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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.2 Respostes escrites

Edicte

El síndic general, d'acord amb les previsions de l’article 90 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Carles Blasi Vidal, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa als assessors i personal de relació especial de l'Administració general, publicada en el Butlletí del Consell General núm. 84/2008, de data 17 de desembre.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 12 de febrer del 2009

Joan Gabriel i Estany

Síndic General
Resposta a la pregunta al Govern en relació als assessors i personal de relació especial de l’Administració general (núm. 1641), formulada pel M. I. Sr. Carles Blasi Vidal conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata i publicada al Butlletí del Consell General núm. 84/2008.

1. Quins són els treballs d’assessorament realitzats per Advocats Forné per al departament d’Interior durant l’any 2007?

En primer lloc, i en relació als dos pagaments que es mencionen a la carta de demanda d’informació, cal dir que es refereixen als conceptes següents:

- Defensa de l’Estat en l’expedient seguit per error judicial, instat pel Sr. F. A., corresponent a un import de 10.730,72 €. Aquest encàrrec es va efectuar a l’octubre del 2006.

- Projecte de modificació del Codi penal, corresponent a un import de 27.600 €. Aquest encàrrec es va efectuar al març del 2007.

Així mateix, cal posar en relleu que durant l’any 2007 el despatx d’Advocats Forné també va realitzar els següents assessoraments prop del departament d’Interior:

- Assessorament en matèria de batlle de família i delictes econòmics, corresponent a un import de 2.600 €. Aquest encàrrec es va efectuar al febrer del 2007.
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- Nota informe relativa al Projecte de llei del Cos penitenciari, corresponent a un import de 1.560 €. Aquest encàrrec es va efectuar al març del 2007.

- Contracte de representació en la comissió del GRECO (maig-juny 2007) corresponent a un import total de 7.000 €. El contracte es va signar al març del 2007, i va ser rescindit al juny del mateix any.

Escaldes-Engordany, 9 de febrer del 2009

Xavier Bardina Pau

Secretari d’Estat de Justícia i Interior

5- ALTRA INFORMACIÓ

5.2 Convocatòries

Avís

El proper dia 24 de febrer del 2009, dimarts, a les 10.00h, se celebrarà a la Casa de la Vall, una sessió extraordinària del Consell General, amb l’ordre del dia següent:

Punt únic: D’acord amb el que disposa l’article 51.2 del Reglament del Consell General, compareixença davant del Consell General del M. I. Sr. Cap de Govern per explicar la política de relacions exteriors del Govern en matèria econòmica i fiscal.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 17 de febrer del 2009

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

5.3 Altres

Edicte

Per acord de la Sindicatura de data 29 de gener del 2009, vista l’acta de licitació de data 15 de gener del 2009, amb motiu de l’adjudicació del concurs públic per a la confecció de mil capses per al Butlletí del Consell General, es fa pública l’adjudicació definitiva següent:

- Aplicació pressupostària núm.: 22000 Material oficina ordinari

- Forma d’adjudicació: concurs públic

- Modalitat de contractació: ordinària

- Identitat de l’adjudicatari: OTEESE Comunicació Integral

- Preu cert del contracte: 11.223,68 €
Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 29 de gener del 2009

Bernadeta Gaspà Bringueret

Subsíndica General
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