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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.2 Respostes escrites

Edicte

El síndic general, d'acord amb les previsions de l'article 90 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Joan Monegal Blasi, conseller general del Grup Parlamentari Mixt, relativa a l'acord o conveni subscrit entre la Unitat de prevenció de blanqueig del Principat d'Andorra i l'organisme equivalent francès Tracfin, publicada en el Butlletí del Consell General núm. 35/2002, de data 17 de juny.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 1 d'octubre del 2002

Francesc Areny Casal

Síndic General

Resposta a la pregunta del M. I. Sr. Joan Monegal Blasi, relativa a l'acord o conveni subscrit entre la Unitat de prevenció del blanqueig del Principat d'Andorra i l'organisme equivalent francès Tracfin

En el marc de les funcions que són atorgades a la Unitat de Prevenció del Blanqueig per la Llei de cooperació penal internacional i de lluita contra el blanqueig de diners o valors producte de la delinqüència internacional (art. 55 i 56) i en el seu desenvolupament reglamentari (art. 11), la UPB pot cooperar amb altres organismes estrangers equivalents, i a aquest efecte pot signar acords de cooperació amb altres unitats d'informació financera estrangeres homòlogues. No obstant això, puntualment i en casos d'urgència, pot cooperar amb aquestes unitats en absència d'acord de cooperació escrit, en tots els casos sempre que es respectin els preceptes establerts per l'article 56 de la Llei.

Els acords de cooperació tenen per finalitat facilitar l'intercanvi d'informació a petició d'una de les unitats, prèviament motivada, de qualsevol transacció financera vinculada al blanqueig de capitals, o amb activitats criminals en connexió amb el blanqueig de capitals i quan el seu origen correspongui a unes categories d'activitats presumptament delictives específiques i previstes en la Llei andorrana.

El memoràndum que se signa és el model tipus "MOU" de l'Egmont Grup, que s'adapta als interessos i les especificitats del nostre país.

Entre altres aspectes aquest memoràndum té en compte el compromís de no divulgar a tercers el contingut de la informació intercanviada, ni d'ésser emprada per a cap altra finalitat que no siguin les establertes pel mateix memoràndum, sense el consentiment previ de la Unitat que la facilita.

La informació obtinguda és confidencial i subjecta al secret professional, protegida per la legislació dels països corresponents. Les unitats han d'establir conjuntament els procediments de comunicació i s'han de consultar amb l'objectiu de posar en pràctica aquest acord.

Les unitats no tenen obligació de facilitar cap informació o suport si algun procediment judicial ha estat iniciat pels mateixos fets, en qualsevol dels països signants. El memoràndum pot modificar-se o revocar-se amb notificació escrita prèvia.

La Unitat de Prevenció del Blanqueig ha signat tres acords de cooperació amb els organismes equivalents de França (Tracfin), Espanya (Sepblac) i Bèlgica (CTIF-CFI).

És, doncs, un acord merament tècnic supeditat en tots els casos a l'ordenament legislatiu andorrà, i destinat a millorar la cooperació internacional per lluitar contra el blanqueig de diners o valors procedents de la delinqüència internacional.
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Edicte

El síndic general, d'acord amb les previsions de l'article 90 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Joan Monegal Blasi, conseller general del Grup Parlamentari Mixt, relativa a la Unitat Central d'Informació (UCI), publicada en el Butlletí del Consell General núm. 35/2002, de data 17 de juny.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 1 d'octubre del 2002

Francesc Areny Casal

Síndic General

Resposta escrita a les preguntes formulades pel M. I. Sr. Joan Monegal Blasi, conseller general del Grup Mixt, relatives a la Unitat Central d'Informació

1. De quina manera incideixen les mancances detectades en dit Servei en la seguretat ciutadana i en l'efectivitat de les funcions policials?

És difícil mesurar l'impacte concret d'aquestes mancances però està clar que hi ha menys presència policíaca a la via pública i més retard en la resolució d'assumptes posats en coneixement de la Policia.

Tanmateix, no podem parlar d'inseguretat ciutadana, encara que és evident que s'ha constatat un increment dels delictes contra el patrimoni, fet que d'altra banda també s'ha registrat en els països veïns.

Cal destacar sobretot que les mancances de personal han tingut una incidència en la mateixa organització i que el mateix personal ha realitzat més serveis suplementaris.

2. Quines són concretament les mesures que adoptarà el Govern enfront a la situació detectada en les conclusions de l'estudi de clima laboral al Cos de Policia a què s'ha fet referència?

Després de la realització de l'estudi de clima, el Govern va aprovar i posteriorment presentar al conjunt de personal un pla d'acció que contenia les propostes següents:

- Modificar l'organigrama del Cos de Policia sota els criteris següents: millora de la coordinació i de la comunicació, optimització dels recursos policíacs, equilibri en l'assignació de tasques, definició i aclariment dels nivells de responsabilitat i professionalitat.

- Distribuir de forma més equitativa els torns amb implicació de més comandaments als torns de nit i cap de setmana.

- Publicar els edictes de nova contractació d'agents de Policia; en aquest sentit la Policia va publicar als mitjans de comunicació els edictes i va fomentar les entrevistes amb la Policia i els comunicats de premsa per donar a conèixer la funció policíaca. Actualment, s'han nomenat 13 funcionaris de Policia que començaran la seva formació durant el mes de novembre d'enguany i s'ha publicat un nou edicte per contractar 17 policies més.

- Revisar i adequar racionalment els recursos materials. Una vegada es porti a terme la nova organització, se centralitzarà el material amb la finalitat d'optimitzar-lo.

- Incrementar les mesures físiques de seguretat de l'edifici. Adquirir material de vigilància per millorar la seguretat de l'edifici i dels seus funcionaris.

- Millorar els canals de comunicació formals. Potenciar les reunions amb tot el personal per conèixer-ne les necessitats i per donar trasllat de les directrius de la direcció.

- Crear la Batllia de guàrdia a l'Edifici Administratiu de l'Obac permetrà oferir més seguretat a la Batllia i la Policia no haurà de fer trasllats de detinguts.

- Eliminar els serveis de vigilància de nit i festius a l'edifici del Govern. Aquesta mesura permetrà suprimir serveis de vigilància no operatius que actualment minven efectius policíacs destinats a la seguretat ciutadana.

- Suprimir les tasques que poden assumir altres serveis de l'Administració i que actualment assumeix la Policia. Per evitar duplicitats amb altres cossos o departaments de l'Administració, el Servei de Policia no es farà càrrec dels rescats de muntanya. En canvi, la Policia seguirà assumint les funcions de Policia judicial a la muntanya i lògicament missions de protecció civil.

- Presentar un projecte pressupostari que permeti pal·liar les mancances de personal i material esmentades.

- Presentar el Projecte de llei de la Policia i garantir-ne el desenvolupament normatiu. Aquesta Llei ha de permetre una definició més específica del pla de carrera dels policies i actualitzar una normativa preconstitucional.

- Formar els comandaments de la Policia en habilitats i tècniques directives. L'objectiu primordial consistirà a capacitar els comandaments perquè puguin assumir llur responsabilitat.

3. Dites mesures en quins terminis es desenvoluparan, i de quins mitjans constaran?

- El nou organigrama va ser aprovat en la sessió de Govern del 03/07/02. Actualment la direcció del Cos de Policia treballa en la implantació d'aquesta nova estructura. Aquesta nova organització funcionarà de forma operativa durant el mes d'octubre del 2002.

- La Batllia de guàrdia serà operativa a partir del mes d'octubre d'enguany.

- A partir del 7 d'octubre del 2002, el Servei de Bombers assumirà les funcions de rescat de muntanya.

- La direcció del Servei de Policia ha presentat les seves necessitats pressupostàries per a l'any 2003 i preveu un increment en personal i en equipaments individuals i col·lectius.

- Tota la resta de mesures s'adoptaran abans de final d'any.

4. S'interessa igualment que s'informi sobre el desenvolupament de les activitats de la UCI d'ençà la seva creació, així com la seva organització i coordinació dins les estructures del Servei de Policia.

La UCI ha portat a terme les activitats principals següents: investigar persones vinculades a organitzacions terroristes, recollir informació sobre fets delictius i comunicar-la a la direcció perquè la trameti a la Unitat d'Investigació.

El cap de la UCI ha mantingut contactes periòdics amb el director del Servei de Policia per informar-lo principalment del seguiment dels temes relacionats amb el terrorisme o de qualsevol altre aspecte que podia interessar la Policia.

30 de setembre del 2002
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