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�
2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ


2.1 Projectes de llei


Edicte


Atès que el Consell General, en la sessió celebrada el dia 16 d’octubre de 1996 ha aprovat l’esmena a la totalitat presentada al “Projecte de Llei de declaració d’interès públic de societats dedicades a televisió d’abast exterior a Andorra” i, la presa en consideració del text alternatiu publicat per edicte de data 30 de setembre de 1996, i d’acord amb l’article 95.2 del Reglament del Consell General, el Síndic General,


Disposa


Obrir un període de quinze dies per a la presentació d’esmenes a l’articulat. Aquest termini finalitza el dia 12 de novembre de 1996, a les 19h00.


Cosa que fem pública per a general coneixement i efectes.


Casa de la Vall, 18 d’octubre de 1996


Josep Dallerès Codina	�Síndic General


Edicte


El Síndic General, d'acord amb les previsions de l'article 100.2 del Reglament del Consell General, 


Disposa


Publicar l'informe de la Comissió Legislativa d’Economia en relació al Projecte de Llei del joc del bingo, que inclou també l’informe de la ponència.


Cosa que fem pública per a general coneixement i efectes.


Casa de la Vall, 18 d’octubre de 1996


Josep Dallerès Codina	�Síndic General


Informe de la ponència de la Comissió Legislativa d’Economia


El M. I. Sr. Miquel Casal Casal, del Grup Parlamentari Agrupament Canillo-La Massana, nomenat ponent per la Comissió Legislativa d’Economia el dia 30 de setembre de 1996, a la vista del Projecte de Llei del joc del bingo, proposa, segons el què disposa l’article 97 del Reglament del Consell General, l’informe següent:


Projecte de Llei del joc del bingo


Exposició de motius


El joc ha estat i és una activitat constant en el comportament social de les comunitats humanes al llarg de les èpoques i en tots els llocs. La seva incidència actual en el sector turístic, de lleure i industrial ha estat repetidament destacada en tots els estudis de desenvolupament del model d’oferta turística complementària.


Cal constatar, d’altra banda, l’evidència que malgrat la prohibició s’han anat desenvolupant i estenent tot un seguit de formes de joc més o menys tolerades que no aporten res als pressupostos de l’Estat i que, a manca de regulació i de control, constitueixen una font de possibles problemes socials.


Una d’aquestes modalitats és la del bingo, que sota la forma dels dits “quintos tradicionals” va començar a estendre’s com una pràctica del joc idèntica a la dels Estats veïns, amb la peculiaritat que, coneguda, tolerada i autoritzada com era abans i després de la nova estructura institucional de l’Estat, només aportava un suplement d’ingressos a determinades entitats esportives i empreses privades, i no a les finances públiques en general.


Tenint en compte l’existència de dues sales de bingo amb activitat permanent durant l’any i atenent la necessitat de regular-ne l’activitat tot donant un marc legal a la protecció dels usuaris de manera totalment independent a la regulació d’altres jocs que resten, ara per ara, prohibits al Principat, és desitjable que el joc del bingo quedi regulat per una llei específica.


Cal regular, així mateix, la taxa sobre el joc del bingo, que ha de permetre a l’Estat obtenir recursos econòmics per millorar els serveis comunitaris en general. Es considera necessari que es pugui adaptar la taxa a les circumstàncies del mercat del joc, amb la finalitat doble d’evitar inestabilitat al sector i de recaptar la taxa de manera proporcional al seu rendiment real.


Esmena 1	De supressió


Agrupament Canillo-La Massana (1)


Es proposa la supressió del darrer paràgraf de l’apartat cinquè de l’Exposició de Motius: “Es considera neces-�sari que es pugui adaptar la taxa...de manera proporcional al seu rendiment real.”


Motivació:


La taxa per definició és igual per a tots. Buscar una proporcionalitat és desvirtuar el tribut i comporta un aparell de control de la productivitat de les sales de bingo i per tant una despesa innecessària.


Esmena 2	De modificació


Coalició Nacional Andorrana (1)


Es proposa modificar els paràgrafs quart i cinquè de l’exposició de motius, amb el text següent:


“Tenint en compte la necessitat de regular l’activitat del joc del bingo, tot donant un marc legal a la protecció dels usuaris, de manera totalment independent a la regulació d’altres jocs que resten, ara per ara, prohibits al Principat, és desitjable que el joc del bingo quedi regulat per una llei específica.


La present Llei crea, així mateix, la taxa sobre el joc del bingo, considerant necessari que dita taxa es pugui�adaptar periòdicament a les circumstàncies específiques de l’activitat de l’esmentat joc, amb la finalitat doble d’evitar inestabilitat al sector i de recaptar la taxa de manera proporcional al seu rendiment real.”


Motivació:


L’existència en l’actualitat de dues sales de bingo i l’obtenció de recursos fiscals a favor de l’Estat no són, sense cap dubte, la motivació ni la justificació de la present Llei, raons per les que es considera convenient suprimir dites referències a l’Exposició de motius.


Altrament, la justificació de regular legalment l’activitat del joc del bingo ja ha quedat convenientment exposada en els tres primers apartats de l’Exposició de Motius, en que s’ha destacat la incidència actual del joc en els sectors turístics de lleure i industrial, així com els precedents particulars dels “quintos tradicionals” en el Principat.


La present Llei representa, certament, una innovació en l’àmbit del dret mercantil d’Andorra pel que fa a les exigències imposades a les societats explotadores d’una sala de bingo, en especial respecte al seu capital mínim i al control de permanència d’aquest capital al llarg de la seva existència.


Efectivament, la possibilitat establerta per la present Llei que el Govern pugui conèixer, d’una forma efec-tiva, la situació econòmica i patrimonial de les societats explotadores de les activitats, mitjançant estats �comptables auditats, i també la possibilitat de declarar la caducitat de les autoritzacions concedides a aquelles empreses que deixin de reunir tots els requisits legals necessaris per desenvolupar llurs activitats, són unes mesures excepcionals de control i de garantia de les activitats del joc del bingo a Andorra, com també de la qualitat que aquestes han de tenir permanentment.


Altres mesures, com l’especialitat i la dedicació exclusiva de les sales al joc del bingo i l’aval bancari que han de constituir des de l’inici les empreses titulars de l’autorització, complementen el conjunt de garanties establertes per tal que la pràctica del joc del bingo sigui una activitat digna i allunyada de qualsevol conflicte o demèrit social.


Esmena 3	De modificació


Nova Democràcia (1)


Es proposa modificar el vuitè paràgraf de l’Exposició de motius, amb el següent text:


“Altres mesures, com l’especialitat i la dedicació exclusiva de les sales al joc del bingo i el dipòsit a efectuar a l’INAF que han de constituir des de l’inici...”


Motivació:


Per coherència amb l’esmena número 4.


En definitiva, la present Llei recull i adapta a l’especificitat d’Andorra els elements, les limitacions i les mesures que altres legislacions sobre el joc han establert recentment per assegurar la qualitat del sector. L’experiència ha demostrat, en el cas d’altres països, que només han pogut romandre obertes aquelles sales de bingo en què el nombre potencial de jugadors i l’import dels premis eren importants i quan, alhora, les empreses titulars de l’explotació tenien una sòlida situació patrimonial i una rendibilitat adequada a les inversions.


Esmena 4	D’addició


V. Mateu i V. Alay (1)


“Tot i la necessitat expressada en la present Exposició de motius de procedir a la regularització d’una activitat que per raons històriques es desenvolupa al Principat d’Andorra sense una normativa específica, cal tenir present la necessitat d’aprovar en els millors terminis una llei marc que reguli tota l’activitat del joc i que creï els òrgans de caràcter tècnic competents per al control i desenvolupament en les millors condicions d’aquesta activitat, que aporti seguretat i eficàcia pels agents implicats i que cobreixi les llacunes que l’actual Llei del bingo pugui presentar. Fins a la creació d’aquests elements, el Govern vetllarà especialment per tal que les societats que gaudeixin d’una autorització per a l’explotació d’una sala de bingo compleixin estrictament la normativa vigent.”


Esmena 5	De supressió


Agrupament Canillo-La Massana (2)


Es proposa la supressió de “L’experiència ha demostrat, en el cas d’altre països,... i una rendibilitat adequada.”


Motivació:


Filtrar la possibilitat d’obrir sales de bingo per raons de potència econòmica o de volum del negoci va en contra del principi d’igualtat d’oportunitats per a tots els ciutadans i no comporta cap seguretat afegida que convingui fer respectar la llei. El filtre el farà la pròpia economia i el desenvolupament de l’activitat per ella mateixa.


Esmena 6	De modificació


Agrupament Nacional Democràtic (24)


Es proposa modificar l’Exposició de motius, amb la supressió de la darrera frase de la mateixa.


Es proposa, doncs, la promulgació d’aquesta Llei del joc del bingo:


Títol I


Disposicions generals


Article 1.- Àmbit de la Llei


Aquesta Llei té per objecte regular el joc del bingo. 


Queden incloses, per tant, en l’àmbit d’aquesta Llei:


Les empreses dedicades a la gestió i l’explotació del joc del bingo.


Els locals on es practica el joc del bingo.


Les persones que gestionen, exploten o practiquen el joc del bingo.


�Esmena 7	D’addició


Nova Democràcia (2)


Es proposa afegir un nou article, que serà l’article 2, amb el següent redactat:


“Les entitats culturals, benèfiques, esportives i similars, que tinguin un objecte sense cap finalitat de lucre, poden organitzar, en la fórmula tradicional i sense caràcter continuat, sinó de forma puntual, el joc anomenat quinto durant els mesos de novembre a gener, ambdós inclosos i sempre amb finalitats de recaptació de fons per a les activitats pròpies de l’entitat organitzadora. Els premis a lliurar als guanyadors han d’ésser en espècies i no poden ser intercanviables en diners. Els quintos s’han d’organitzar en locals distints als d’explotació del joc del bingo i les entitats organitzadores hauran de sol·licitar l’autorització prèvia del Govern, amb indicació del lloc i la data de celebració i la destinació de la recaptació del joc.”


Motivació:


El quinto és un joc que tradicionalment s’ha anat organitzant al llarg dels anys, als entorns de les festes de Nadal, que ha servit perquè les associacions culturals, benèfiques, esportives, de pares d’alumnes, etc. recaptin fons per destinar-los a activitats pròpies de les entitats.


Es tracta d’una variant del joc del bingo, fortament arrelada a Andorra, en què la diferència fonamental radica en els premis que es lliuren als guanyadors. Els premis es lliuren en espècies i no són pecuniaris.


Es tracta d’un joc que afavoreix un ambient de cordialitat, de distesa i de gresca, radicalment oposat a l’am-bient que regna a les sales especialitzades del joc del bingo, en les que no es permeten sorolls, esclats de riure, gresca, etc.


No ens sembla, per tant, adequat que es barregin ambdós conceptes, com ho fa el Projecte que esmenem, i s’autoritzi les sales de bingo per portar a terme aquest joc. Encara menys quan aquesta autorització comporta que infants menors d’edat accedeixin a unes sales habilitades expressament per al joc del bingo. Aquest extrem s’allunya de l’interès de defensa dels drets del menor i dels criteris educacionals que ha de tenir l’Estat. Permetre l’entrada a menors d’edat en sales de bingo, tot i que sigui per efectuar-hi quintos, és una incitació al joc als menors. L’experiència ens demostra que l’ambient que es crea en una sala de bingo quan té lloc un quinto, és exactament el mateix que quan es juga al bingo, ja que els números es canten d’igual manera, gairebé amb la mateixa rapidesa i amb idèntics mitjans. La tensió que es crea en la sala és gairebé idèntica perquè l’entorn així ho provoca.


Alhora, les entitats o associacions no lucratives que desitgin organitzar quintos, ho poden fer en altres sales, bé cedides pels Comuns o en locals privats d’ús públic tipus restaurants, bars, etc.


Per altra banda, no ens sembla correcte que durant �més d’un mes per any es canviï l’activitat de la sala de joc per unes hores i s’aprofitin de la capacitat de convocatòria que tenen certes entitats associatives perquè, una vegada acabat el quinto, es continuï amb el joc �del bingo.


Alhora, entenem que és fonamental que en ésser el quinto una modalitat del joc del bingo, no hi hagi cap dubte en l’articulat del Projecte de llei que no es pot jugar al quinto en una sala de bingo, tot i la prohibició que figura al darrer paràgraf de l’article 2.


Article 2.- Objecte i règim legal


Esmena 8	De modificació


Agrupament Nacional Democràtic (1)


Es proposa modificar l’enunciat actual de l’article 2 pel següent: “Article 2. Definició i regim legal.”


El joc del bingo és una loteria jugada sobre 90 números, de l’1 al 90 ambdós inclosos, en què els jugadors tenen com a unitat de joc cartrons o targetes integrades per 15 números diferents i distribuïts en tres línies horitzontals de cinc números cada una i nou columnes verticals; en qualsevol columna pot haver-hi tres, dos o un número, però mai no hi pot haver una columna sense número.


Esmena 9	D’addició


Nova Democràcia (3)


Es proposa afegir, al primer paràgraf de l’article 2, un nou paràgraf amb el següent redactat:


“Es premien les combinacions següents:


a) Línia: S’entén formada per una línia quan hagin estat extrets els números que la integren, sempre que no hagi estat cantada correctament per un altre jugador durant l’extracció de les boles anteriors; pot ésser qualsevol de les tres que formen un cartró: superior, central i inferior.


b) Bingo: S’entén que s’aconsegueix bingo quan s’hagin extret els quinze números que integren un cartró.


En cada cas, l’aparició de més d’una combinació guanyadora determina la distribució proporcional dels premis.”


Motivació:


Si bé el Reglament de Govern ha de regular les disposicions que resulten d’aplicació de la Llei, entenem que és la Llei la que ha de definir el fonament de les combinacions dels números que són objecte de premi.


El joc del bingo només pot practicar-se amb els cartrons oficials expedits pel Govern.


L’autorització, l’organització i la pràctica del joc del bingo es regulen per les disposicions contingudes en la present Llei i per les disposicions de caràcter general o reglamentari que resultin d’aplicació.


Queden totalment prohibits els jocs que, amb el mateix nom o distint, constitueixin modalitats del bingo no incloses ni regulades en la normativa vigent.


Esmena 10	De supressió


Agrupament Nacional Democràtic (2)


Es proposa suprimir el darrer paràgraf de l’article 2.


Article 3.- Reglamentació del joc del bingo


Correspon al Govern regular les normes de funcionament del joc del bingo, les regles corresponents a la seva pràctica i els premis a atorgar, els quals han de consistir en la distribució entre els jugadors d’una quantitat en metàl·lic equivalent al 70% del valor facial dels cartrons venuts per l’empresa explotadora de la sala de bingo, així com l’aplicació de les sancions que corresponguin.


Títol II


De les empreses i les sales de joc del bingo


Article 4.- Requisits que han de complir les empreses


El Govern atorga l’autorització per a l’exercici de les activitats pròpies d’una sala de joc del bingo a aquelles societats que reuneixin els requisits següents:


1. Que hagin estat constituïdes en forma jurídica de societat anònima, d’acord amb la legislació vigent a Andorra.


2. Que l’objecte social el constitueixi únicament l’explotació d’una sala de joc del bingo.


3. Que estableixin als seus estatuts socials:


Que el capital social és, com a mínim, de cent milions de pessetes, totalment subscrit i desembossat, mitjançant aportacions dineràries.


Que el patrimoni net de la societat no pot ésser, en cap cas i sota cap concepte, i això durant tota la seva existència, inferior al capital mínim indicat abans. Si les pèrdues socials minoren el patrimoni net de la societat fins a una quantitat inferior a la indicada com a capital social mínim, la societat ha d’augmentar convenientment i immediatament el seu capital en la suma necessària per tal que el seu patrimoni net no sigui mai inferior a cent milions de pessetes.


Que les accions representatives del capital social tenen el caràcter de nominatives, obligatòriament registrades al servei corresponent del Govern, al Llibre d’accions nominatives de societats explotadores de sales de joc del bingo, en què s’ha d’anotar qualsevol transmissió o la constitució de qualsevol dret sobre aquestes accions per part d’un tercer, que, en tots els casos, han de ser prèviament acceptades pel Govern. 


Que el president del Consell d’Administració o de l’òrgan d’administració col·legiat, i també, si és el cas, l’administrador únic de la societat, han d’ésser de nacionalitat andorrana o acreditar una residència de més de vint anys al Principat d’Andorra, i que han d’exercir de forma permanent la representació legal de la societat davant de terceres persones.


Esmena 11	De modificació


Coalició Nacional Andorrana (2)


Es proposa la modificació del paràgraf quart del punt 3 de l’article 4, amb el següent text:


“Que el president del consell d’administració o de l’òrgan col·legiat d’administració, i també, si és el cas, l’administrador únic o els administradors indistints de la societat, han d’ésser de nacionalitat andorrana o acreditar una residència de més de vint anys al Principat d’Andorra, i que han d’exercir de forma permanent la representació legal de la societat davant de terceres persones.”


Motivació:


En el projecte de llei existeix un buit respecte al supòsit que l’administració de la societat es confiï a varis administradors, els quals puguin actuar de forma indistinta. Per aquest motiu, es considera necessari inserir en el text de referència aquesta modalitat d’administració, amb el benentès que, en aquest cas, tots els administradors indistints han de reunir els requisits i exercir les funcions que s’indiquen en aquest paràgraf.


Que els comptes anuals de la societat s’han de tancar l’últim dia de cada any natural, i que han d’ésser auditats per auditors externs exercents al Principat d’Andorra. Un exemplar dels comptes anuals i de l’informe d’auditoria, degudament signat per tots els administradors de la societat, s’ha de lliurar al Govern abans del dia 31 de març següent a la data de tancament de cada exercici social.


Article 5.- De la sol·licitud d’autorització de les activitats del joc del bingo


Les societats que reuneixin tots els requisits establerts a l’article anterior, per tal de poder explotar una sala de joc del bingo, n’han de sol·licitar necessàriament i prèviament l’autorització al Govern.


A la sol·licitud anterior cal annexar-hi els documents següents:


Una còpia autenticada dels documents acreditatius de la identitat personal de tots els administradors i de tots els accionistes. Si són persones jurídiques, s’han de lliurar els documents acreditatius de la identitat de les persones físiques que tinguin el control i el domini d’aquelles, i s’ha de facilitar en tot moment la identi-ficació dels administradors i dels accionistes o els socis de la societat, i també la dels administradors i dels socis de les entitats accionistes i partícips d’aquella, fins a determinar les persones físiques que tenen el control efectiu sobre la societat.


Els certificats negatius d’antecedents penals de totes les persones físiques indicades a l’apartat anterior.


Un informe econòmic, signat per tots els administradors i els accionistes de la societat, sobre la viabilitat de l’explotació de l’activitat per a la qual se sol·licita l’autorització administrativa.


Una memòria on es descrigui l’organització i el funcionament de la sala de joc del bingo per a la selecció, la gestió i el control del personal; el criteri de qualitat i les revisions periòdiques del material necessari per al joc del bingo; el pla de comptes de la societat i el criteri d’amortització de l’immobilitzat material durant un període màxim de cinc anys; la relació de les mesures de seguretat de l’establiment, entre les quals necessàriament hi ha d’haver sistemes de detecció i prevenció d’incendis i una descripció dels serveis de vigilància i de seguretat de l’establiment.


�Esmena 12	De modificació


V. Mateu i V. Alay (2)


Es proposa modificar el 6é paràgraf de l’article 5 i que quedi redactat com segueix:


“; el pla de comptes de la societat i el període d’amortització de l’immobilitzat material, que mai no serà superior a cinc anys”


Motivació:


Sembla que aquest és l’objectiu previst en el projecte i queda més clar així.


Esmena 13	De modificació


Agrupament Nacional Democràtic (3)


Es proposa substituir el redactat del sisè paràgraf de l’article 5 pel redactat següent:


“Una memòria on es descriguin: el pla de comptes de la societat i el criteri d’amortització de l’immobilitzat material durant un període màxim de cinc anys; l’organització i el funcionament de la sala del joc del bingo; el criteri de qualitat i les revisions periòdiques del material necessari per al joc del bingo; la selecció, la gestió i el control del personal; la relació de les mesures de seguretat de l’establiment, entre les quals necessàriament hi haurà d’haver sistemes de detecció i prevenció d’incendis; els serveis de vigilància i de seguretat de l’establiment.”


Esmena 14	De modificació


Coalició Nacional Andorrana (3)


Es proposa la modificació del paràgraf sisè de l’article 5, amb el següent text:


“Una memòria on es descrigui:


1.- L’organització i el funcionament a la sala de joc.


2.- El procés a emprar per a la selecció, formació i organització del personal.


3.- El pla de comptes de la societat i el criteri per a l’amortització total de l’immobilitzat material en un període màxim de cinc anys.


4.- La relació de les mesures de seguretat de l’establiment, entre les quals necessàriament hi ha d’haver sistemes de detecció i prevenció d’incendis i una descripció dels serveis de vigilància i de seguretat de l’establiment.”


Motivació:


Resulta necessari puntualitzar i concretar amb el màxim detall cadascun dels apartats o elements de la memòria de referència.


Alhora, l’apartat que fa referència al personal es modifica, tot destacant el procés a emprar per a la selecció, la formació i la seva organització, i suprimint les referèn-cies a la gestió i el control del personal. També resulta convenient establir amb més claredat, respecte al Projecte de Llei, que el període màxim per amortitzar l’immobilitzat material és de cinc anys.


Un aval solidari i a primer requeriment, per un import de cinquanta milions de pessetes, atorgat per una entitat bancària legalment establerta al Principat d’Andorra a favor del Govern. Aquest aval ha de garantir qualsevol responsabilitat econòmica de la societat sol·licitant davant l’Administració pública i davant de terceres persones, durant tot el període de vigència de l’autorització administrativa. En especial, l’entitat avaladora respon solidàriament del pagament dels premis, de les taxes, dels salaris i de les càrregues socials, així com de les sancions pecuniàries.


Esmena 15	De modificació


Nova Democràcia (4)


Es proposa modificar el penúltim paràgraf de l’article 5: “Un aval solidari i a primer requeriment... de les sancions pecuniàries”, amb el següent text:


“El document acreditatiu conforme s’ha efectuat un dipòsit a l’INAF de cent milions de pessetes. Aquest dipòsit serà remunerat, com a mínim, al tipus d’interès menys un punt dels comptes de passius de clients a termini d’un any, fixats per les entitats bancàries del Principat d’Andorra a la data de constitució del dipòsit i revisat anyalment.


Aquest dipòsit ha de garantir qualsevol responsabilitat econòmica de la societat sol·licitant davant l’Administració pública i davant de terceres persones, durant tot el període de vigència de l’autorització admi-nistrativa - pagament de premis, de les taxes, dels salaris i de les càrregues socials, així com de les sancions�pecuniàries.”


Motivació: Ens sembla més correcte que l’aval es presti mitjançant un dipòsit a l’INAF.


Un certificat de la societat peticionària mitjançant el qual s’acrediti el nomenament d’auditors externs i l’acceptació per part d’aquests.


Article 6.- De les sales de joc del bingo


La pràctica del joc del bingo s’ha de realitzar únicament en sales expressament habilitades per a aquesta finalitat, d’una superfície suficient per acollir el públic; hi ha d’haver un espai mínim d’ 1,5 metres quadrats per�persona. S’afegeix a aquests requisits mínims tot l’espai necessari per a oficines, magatzem, vestidor i lavabos. L’accés a les sales ha d’ésser sempre directe des del�carrer.


Esmena 16	De modificació


Nova Democràcia (5)


Es proposa modificar el primer paràgraf de l’article 6, amb el següent redactat:


“...S’afegeix a aquests requisits mínims tot l’espai necessari per a serveis: instal·lacions de bar, cafeteria, restaurant, mesures de seguretat, oficines, magatzem, vestidor i lavabos...”


Motivació:


Ha de quedar ben clar que l’espai mínim d’1,5 metres quadrats per persona és el que s’ha de destinar al públic.


Esmena 17	De modificació


V. Mateu i V. Alay (3)


Es proposa modificar el primer paràgraf de l’article 6, suprimint la següent frase: “L’accés a les sales ha d’ésser sempre directe del carrer.”


Motivació:


Actualment hi ha una sala que no té accés directe i no sembla lògic imposar-lo en el projecte.


Les sales de joc del bingo han de dedicar-se exclusivament al joc del bingo i no s’hi poden celebrar altres jocs, ni cap altra activitat, amb l’única excepció dels quintos en època tradicional; es considera època tradicional, a l’efecte de la present Llei, el període que va del 8 de desembre al 15 de gener de l’any següent.


Esmena 18	De supressió


Nova Democràcia (6)


Es proposa suprimir al segon paràgraf de l’article 6 la referència “...amb l’única excepció dels quintos en època tradicional; es considera època tradicional, a l’efecte de la present Llei, el període que va del 8 de desembre al 15 de gener de l’any següent.”


Motivació:


Per coherència amb l’esmena número 2.


Esmena 19	De modificació


Agrupament Nacional Democràtic (4)


Es proposa redactar el segon paràgraf de l’article 6 de la següent manera:


“Les sales de joc del bingo han de dedicar-se exclusivament al joc del bingo i no s’hi poden celebrar altres jocs, ni cap altra activitat, amb l’única excepció dels quintos.”


Esmena 20	De modificació


Coalició Nacional Andorrana (4)


Es proposa modificar els paràgrafs primer i segon de l’article 6, amb el següent text:


“La pràctica del joc del bingo ha de realitzar-se únicament en sales expressament habilitades per aquesta finalitat, d’una superfície per acollir el públic, i hi ha d’haver un espai mínim d’1.5 metres quadrats per persona. S’afegeix a aquests requisits mínims tot l’espai necessari per a oficines, magatzem, vestidors i lavabos. L’accés a les sales ha d’ésser sempre directe des del carrer.


Les sales del joc del bingo han de dedicar-se exclusivament al joc del bingo i no s’hi poden celebrar altres jocs, ni cap altra activitat.”


Motivació:


En el primer paràgraf cal modificar la paraula “vestidor” per “vestidors”, en plural, a fi de que el personal masculí i femení disposi de vestidors separats.


El segon paràgraf determina el caràcter exclusiu de l’activitat a desenvolupar en les sales de bingo, si bé en el Projecte de Llei es contempla una excepció respecte als quintos en època tradicional. Aquesta excepció cal suprimir-la, sense perjudici que s’autoritzi la celebració dels quintos tradicionals en d’altres establiments, en la forma que oportunament es determini.


Per coherència amb l’indicat en l’article 1 de la Llei, els quintos estan exclosos de la present Llei, considerant oportú i necessari que les sales de joc del bingo es dediquin exclusivament a dita activitat a fi de que sigui�efectiu el control de l’esmentat joc i que el principi d’especialitat doni, permanentment, a les sales del prestigi que es pretén en la Llei.


Les empreses que vulguin oferir al públic els serveis complementaris de bar, cafeteria o restaurant han d’especificar-ho en la memòria estipulada a l’article anterior i disposar de les autoritzacions administratives corresponents. En tot cas, aquests serveis tenen obligatòriament el mateix horari que el d’obertura al públic de la sala de bingo.


Esmena 21	D’addició


Nova Democràcia (7)


Es proposa afegir un darrer punt a l’article 6, amb el redactat següent:


“S’entendrà per horari d’obertura al públic de les sales de bingo el següent:


a) de dilluns a dissabte, ambdós dies inclosos, a comptar de les 17.00 hores, i


b) diumenge, a comptar de les 16.00 hores.


L’horari de tancament del local, s’haurà de subjectar a la normativa vigent en cada moment.”


Motivació:


Cal establir l’horari d’obertura de les sales de bingo.


Article 7.- Autoritzacions


Les autoritzacions tenen sempre caràcter personal, intransferible i temporal, tenen una vigència de cinc anys i poden ésser renovables per períodes de la mateixa durada. La sol·licitud de renovació ha de presentar-se un any abans de cada venciment i la resolució de no atorgar una pròrroga no dóna dret a cap indemnització.


Esmena 22	De modificació


Agrupament Nacional Democràtic (5)


Es proposa substituir les paraules “atorgar una pròrroga” del primer paràgraf de l’article 7 pel mot “renovació”.


El Govern pot denegar l’autorització d’establiment d’una sala de joc del bingo per manca o per valoració negativa de la documentació referida a l’article 5, i també per l’incompliment de qualsevol dels requisits que s’hi estableixen.


�Esmena 23	De modificació


Agrupament Nacional Democràtic (6)


Es proposa incloure la paraula “raonada” entre els mots “negativa” i “de” del segon paràgraf de l’article 7.


El Govern pot declarar la caducitat de les autoritzacions concedides, denegar les renovacions o les pròrrogues d’aquestes renovacions:


Esmena 24	De supressió


Nova Democràcia (8)


Es proposa suprimir, en el tercer paràgraf de l’article 7, els mots “...o les pròrrogues”; amb la qual cosa el redactat quedarà com segueix:


“...concedides o denegar les renovacions.”


Motivació:


El Govern atorga les autoritzacions amb caràcter �personal, intransferible i temporal i tenen una durada de cinc anys renovables, en conseqüència, es pot declarar caducada una autorització o bé denegar-ne l’autorització d’acord amb la Llei. El que no es pot fer és concedir una pròrroga perquè entraria en contradicció amb la pròpia Llei.


Quan el titular de l’autorització perdi alguna de les condicions o deixi de complir els requisits legals necessaris per l’autorització.


Quan no es produeixi l’obertura del local o de la sala en el termini establert.


Esmena 25	De modificació


Nova Democràcia (9)


Es proposa modificar el cinquè paràgraf de l’article 7, amb el següent redactat:


“Quan no es produeixi l’obertura del local o de la sala en el termini màxim d’un any.”


Motivació:


Cal definir en la Llei un termini màxim per procedir a l’obertura de la sala de joc, un cop s’ha obtingut l’autorització.


�Esmena 26	De modificació


Coalició Nacional Andorrana (5)


Es proposa modificar els paràgrafs segon i cinquè de l’article 7, amb el següent text:


“El Govern pot denegar l’autorització per l’exercici d’una sala de joc per manca o per valoració negativa de la documentació referida a l’article 5, i també per l’incompliment de qualsevol dels requisits establerts en la present Llei.”


“Quan no es produeixi l’obertura del local o de la sala en el termini establert en la corresponent autorització.”


Motivació:


Els anteriors redactats precisen, tot modificat el projecte de llei:


a) Que el Govern pot denegar l’autorització per l’exercici d’una sala de joc, bé estigui establerta o no. És a dir, que la revocació es pot dur a terme en qualsevol moment, inclòs després d’atorgar-se l’autorització ini-cial. En aquest sentit, es considera oportú modificar la paraula “establiment” per l’ “exercici” d’una sala de joc de bingo.


b) Que els motius per acordar la revocació de l’autorització administrativa no són solament els que tenen la seva base en l’article 5, sinó en qualsevol altre precepte de la Llei.


En aquest sentit, cal tenir present que dita revocació també pot estar motivada per l’incompliment de l’establert en l’article 4 de la Llei, o per sanció, d’acord amb l’article 11 de la mateixa Llei.


c) Que el punt de referència per a determinar el termini en què cal procedir a l’obertura del local és la corresponent autorització.


Aquesta resolució administrativa és la reguladora dels requisits de l’autorització en qüestió, motiu pel que es creu necessari que es citi expressament en el cinquè paràgraf de l’article 7 de la Llei.


Quan el local o la sala romanguin tancats més de trenta dies consecutius sense autorització prèvia, llevat que la interrupció del seu funcionament sigui deguda a causes de força major.


Esmena 27	De modificació


Agrupament Nacional Democràtic (7)


Es proposa substituir el tercer, quart, cinquè i sisè paràgrafs de l’article 7 pel següent redactat:


“El Govern pot declarar la caducitat de les autoritza-cions concedides si no es produeix l’obertura de la sala en el termini establert, o si la sala roman tancada més de trenta dies consecutius sense autorització prèvia, llevat que la interrupció del seu funcionament sigui deguda a causes de força major.


En tot cas, l’incompliment de qualsevol dels requisits establerts en aquesta Llei comporta la nul·litat de l’autorització.”


Article 8.- Admissió de jugadors


Cada local o sala de joc del bingo ha de tenir obligatò-riament un servei d’admissió, que ha d’omplir una fitxa numerada, amb el nom i els cognoms de cada visitant i on ha d’anotar cada visita. Després de l’obertura i el registre de la fitxa, s’ha d’expedir una targeta de visitant que dóna accés a la sala de joc del bingo. La validesa de la targeta de visitant pot ésser d’un dia, d’una setmana o d’un mes.


Esmena 28	De modificació


V. Mateu i V. Alay (4)


Es proposa modificar l’últim punt del primer paràgraf de l’article 8 per que quedi redactat com segueix:


“La validesa de la targeta de visitant pot ésser d’entre un i trenta dies.”


Motivació:


Perquè així el ventall és més ample.


Esmena 29	De modificació


Agrupament Nacional Democràtic (8)


Es proposa suprimir les paraules “local o” al primer paràgraf de l’article 8.


Les informacions recollides en la fitxa de visitant no poden ser utilitzades per a cap finalitat no prevista en la Llei i estan sotmeses al secret més estricte i només poden ser divulgades a requeriment de l’autoritat judicial.


Esmena 30	D’addició


Nova Democràcia (10)


Es proposa afegir un nou paràgraf, entre el segon i el tercer, de l’article 8, amb el següent redactat:


“La informació de la fitxa de visitant pot ésser continguda en un suport informàtic per facilitar-ne la consulta i l’expedició de la targeta de visitant al servei d’admissió.”


Motivació:


Avui en dia és impensable que es pugui dur a terme la gestió d’un fitxer de dades sense un suport informàtic.


Amb independència de les limitacions especials sobre admissió de jugadors als locals de joc del bingo que puguin establir, si escau, les mateixes empreses explota-dores, que han d’ésser posades en coneixement del�Govern, tenen prohibida l’entrada a les sales de joc del bingo:


a) Els menors d’edat, excepte en el període de quinto tradicional.


Esmena 31	De modificació


Nova Democràcia (11)


Es proposa modificar l’apartat a) de l’article 8, amb el redactat següent:


“a) Els menors d’edat.”


Motivació:


Per coherència amb les esmenes números 2 i 6.


Esmena 32	De modificació


Agrupament Nacional Democràtic (9)


Es proposa redactar l’apartat a) de l’article 8 de la manera següent:


“a) Els menors d’edat, excepte si en la sala es juga al quinto tradicional.”


Esmena 33	D’addició


Nova Democràcia (12)


Es proposa afegir dos apartats, entre l’a) i el b) del Projecte de Llei, que en cas d’aprovar-se seran el b) i el c), amb la qual cosa s’haurà de renumerar els altres apartats de l’article; amb el següent redactat:


“b) Les persones que, per decisió judicial, hagin estat declarades incapaces, pròdigues o culpables de fallida fraudulenta, mentre no siguin rehabilitades.


c) Les persones que es trobin en condició de llibertat condicional o sotmeses a mesures de seguretat.”


Motivació:


Entenem que cal també fixar per Llei, la prohibició d’accedir a les sales de bingo en els supòsits contemplats en els dos apartats que proposem afegir.


b) Les persones que estiguin sota els efectes de la ingestió de begudes alcohòliques o d’estupefaents, o que puguin alterar l’ordre públic.


c) Les persones que portin arma.


d) Les persones beneficiàries d’ajudes provinents del Ministeri encarregat d’Afers Socials.


Esmena 34	De supressió


Agrupament Nacional Democràtic (10)


Es proposa suprimir l’apartat d) de l’article 8.


(Caldrà renumerar l’apartat e)


e) Les persones excloses per resolució judicial específica i les autoexcloses per resolució administrativa a sol·licitud familiar o pròpia.


Esmena 35	De modificació


Agrupament Nacional Democràtic (11)


Es proposa substituir la paraula “autoexcloses” de l’apartat e) de l’article 8, per la paraula “excloses”.


Les incidències que es produeixin amb relació a l’admissió de jugadors han de recollir-se, amb els màxims detalls, al llibre d’actes de la sessió del dia corresponent.


Esmena 36	De modificació


Nova Democràcia (13)


Es proposa afegir, al darrer paràgraf de l’article 8, el següent redactat:


“...del dia de la sessió corresponent, que també podrà ésser portat mitjançant suport informàtic.”


Motivació:


Per coherència amb l’esmena núm. 10.


�Esmena 37	De supressió


Agrupament Nacional Democràtic (12)


Es proposa suprimir el darrer paràgraf de l’article 8.


Esmena 38	De modificació


Coalició Nacional Andorrana (6)


Es proposa substituir la paraula “divulgades” per “facilitades” en el segon paràgraf del citat article, així com suprimir la frase “excepte en el període del quinto tradicional” que consta al final del quart paràgraf lletra a).


Motivació:


La substitució proposada es basa en raons de precisió terminològica, considerant més adequat utilitzar el verb facilitar, en lloc de divulgar.


La supressió que es proposa, respecte a limitar l’entrada dels menors d’edat, de forma permanent, s’efectua per coherència amb l’esmena del segon paràgraf de l’article 6, en el sentit que en les sales de bingo només es practiqui el joc del bingo, amb exclusió dels quintos tradicionals.


Títol III


Del personal


Esmena 39	De supressió


Agrupament Nacional Democràtic (13)


Es proposa suprimir els mots “Títol III. Del personal”.


(Caldrà renumerar els títols posteriors)


Article 9.- Requisits generals del personal


El personal al servei de les sales de bingo ha de reunir, com a mínim, els requisits següents:


Ésser major d’edat.


Parlar correctament el català.


Esmena 40	D’addició


Nova Democràcia (14)


Es proposa afegir, entre el segon i el tercer requisit, el requisit següent:


“No tenir antecedents penals per un delicte dolós.”


Motivació:


Esdevé necessari que el personal d’una sala de bingo no tingui antecedents penals per delictes dolosos.


Estar sotmès a l’obligació de reserva en els termes regla-mentàriament establerts.


Títol IV


Disposicions sancionadores


Article 10.- Tipificació de les infraccions


Són infraccions greus del joc del bingo les accions i/o les omissions següents:


Incomplir ordres, manaments i prohibicions continguts en les autoritzacions específiques, i també incomplir actes administratius d’execució.


Cedir, sota qualsevol concepte o títol, les autoritzacions per a l’explotació de la sala del joc del bingo.


Autoritzar o permetre a les persones subjectes a prohibició l’entrada a la sala.


Concedir premis en percentatges diferents als establerts legalment.


Fomentar i/o practicar el joc del bingo al marge de l’autorització concedida o de les normes establertes.


Reduir per sota del límit establert pel Reglament el capital de les societats de les empreses autoritzades per al joc del bingo o transferir les accions representatives del capital social sense l’autorització pertinent.


Esmena 41	De modificació


Agrupament Canillo-La Massana (3)


Es proposa modificar el paràgraf que s’inicia amb “Reduir per sota del límit establert pel Reglament el capital de les societats...” substituint la paraula “Reglament” per la paraula “Llei”.


Motivació:


Qui fixa el límit de capital és la Llei i no el Reglament.


La venda de cartrons altres que els oficials expedits pel Govern o a un preu diferent al seu valor facial autoritzat.


Atorgar préstecs a jugadors.


La reincidència en infraccions lleus de la mateixa naturalesa que es produeixi en un termini no superior a sis mesos.


Són infraccions lleus qualsevol altra infracció que no constitueixi infracció greu i sempre que no sigui constitutiva de delicte, no produeixi perjudici a tercers ni beneficis per a l’infractor o per a persones relacionades amb ell.


Esmena 42	De modificació


Nova Democràcia (15)


Es proposa modificar l’article 10, amb el següent �redactat:


“A) Són infraccions greus comeses pels administradors de les empreses autoritzades o pel personal de les sales de bingo:


En general, incomplir qualsevol de les disposicions contingudes en el Títol II de la present Llei.


Incomplir ordres, manaments i prohibicions continguts en les autoritzacions específiques, i també incomplir actes administratius d’execució.


Fomentar i/o practicar el joc del bingo al marge de l’autorització concedida o de les normes establertes.


La venda de cartrons altres que els oficials expedits pel Govern o a un preu diferent del seu valor facial autoritzat.


Participar com a jugador directament o per mitjà de tercer en sales de bingo on es presten els serveis. Aquesta prohibició és extensiva als administradors i als accionistes de l’empresa autoritzada.


Atorgar préstecs a jugadors.


No trametre a l’autoritat les informacions i la documentació que sol·liciti.


Tenir incomplets o inexactes els fitxers de visitants a les sales de bingo.


No disposar del llibre o dels fulls de reclamacions a les sales de bingo, negar-se a posar-los a disposició de qui els reclami i no tramitar en el termini establert les reclamacions formulades.


Incomplir les normes tècniques del Reglament del joc del bingo.


Exercir coacció o intimidació sobre els jugadors, en cas de protesta o reclamació.


La reincidència en infraccions lleus de la mateixa natu�ralesa que es produeixi en un termini no superior a sis mesos.


B) Són infraccions greus comeses pels visitants i els jugadors:


Negar-se a identificar-se a petició del responsable de la sala o de persona acreditada.


Interrompre una partida per qualsevol causa injusti-�ficada.


Falsificar cartrons o utilitzar-ne d’adquirits en altres sales o que pertanyin a sèries que no siguin les anunciades i posades en circulació per a una partida determinada, o bé falsificar o modificar els que s’han posat a la venda.


La reincidència en infraccions lleus de la mateixa naturalesa que es produeixi en un termini no superior a sis mesos.


C) Són infraccions lleus qualsevol altra infracció que no constitueixi infracció greu i sempre que no sigui constitutiva de delicte, no produeixi perjudici a tercers ni beneficis per a l’infractor o per a persones relacionades amb ell.”


Motivació:


El redactat que proposem és més entenedor i, alhora, contempla de manera més estricta les infraccions comeses pels administradors de les empreses autoritzades. Al mateix temps, de mantenir-se el redactat original, en el paràgraf setè de l’article es fa referència a “Reduir per sota del límit establert pel reglament el capital de les societats de les empreses autoritzades...” es podria produir una mala interpretació de la Llei entendre que el Reglament del Govern pot modificar el contingut de l’article 4.3 de la Llei.


Esmena 43	De modificació


Agrupament Nacional Democràtic (14)


Es proposa redactar l’article 10 de la següent manera:


“Article 10.- Tipificació de les infraccions


Són infraccions greus del joc del bingo les accions i/o omissions següents:


- Incomplir actes administratius d’execució.


- Permetre l’entrada a la sala de les persones subjectes a prohibició o que no disposin de la targeta de visitant.


- Atorgar préstecs a jugadors.


- La reincidència en infraccions lleus que es produeixi en un termini no superior a sis mesos.


Són infraccions lleus qualsevol altra infracció que no constitueixi infracció greu i sempre que no sigui constitutiva de delicte ni produeixi perjudici a tercers ni beneficis per a l’infractor o per a persones relacionades amb ell.”


Esmena 44	De modificació


Coalició Nacional Andorrana (7)


Es proposen les següents modificacions a l’article 10:


a) La supressió del quart paràgraf de dit article.


b) La substitució de les paraules “pel reglament”, que s’indiquen en el paràgraf setè, per les següents: “per aquesta Llei”.


c) La modificació de l’últim paràgraf, pel següent text: “Són infraccions lleus qualsevol altra infracció d’aquesta Llei o de les disposicions reglamentàries, que no constitueixin infracció greu.”


Motivació:


El control d’entrada a les sales de joc, establert en l’article 8, recull un ampli ventall de supòsits, alguns d’ells de molt difícil control per part dels responsables de la sala. Per exemple una persona que tingui amagada una arma, o el d’una persona beneficiària d’ajuts del Ministeri d’Afers Socials, que Govern no hagi notificat res al respecte a la sala, o el d’una persona sota els efectes de begudes alcohòliques o estupefaents, etc. ... En tots aquests casos, i en general respecte el control d’admissió, les infraccions han de considerar-se lleus i no greus, amb el benentès que la reincidència d’infraccions lleus de la mateixa naturalesa, a tenor de l’establert en el penúltim paràgraf d’aquest article, constituiran una infracció greu.


La tècnica establerta en la Llei per definir les infrac-cions lleus és per exclusió respecte a les infraccions greus, sempre que el fet suposi una infracció de l’establert en la Llei o de les seves disposicions reglamentàries. A partir d’aquesta premissa, el text que es proposa (últim paràgraf de l’article) és molt més clar i coherent.


Article 11.- Sancions administratives


Les infraccions greus se sancionen amb:


La revocació temporal o definitiva de l’autorització.


Les infraccions lleus se sancionen conjunta o alternativament amb:


Una multa de fins a cinc milions de pessetes.


La suspensió de l’autorització per un període màxim d’un any.


Esmena 45	De modificació


Agrupament Nacional Democràtic (15)


Es proposa redactar l’article 11 de la següent manera:


“Article 11. Sancions administratives


Les infraccions greus se sancionen conjuntament amb una multa de fins a cinc milions de pessetes i amb la revocació temporal o definitiva de l’autorització.


Les infraccions lleus se sancionen, conjuntament o�alternativa, amb una multa de fins a cinc milions de pessetes i/o amb la suspensió de l’autorització per un període màxim d’un any.”


Esmena 46	De modificació


Coalició Nacional Andorrana (8)


Es proposa la modificació de l’article 11, amb el següent text:


“Article 11: Sancions administratives


1.- Les infraccions greus es sancionaran conjuntament o alternativament amb:


a) La revocació temporal o definitiva de l’autorització.


b) Multa de fins a deu milions de pessetes.


2.- Les infraccions lleus es sancionaran conjuntament o alternativament amb:


a) La suspensió de l’autorització per un període màxim d’un any.


b) Una multa de fins a cinc milions de pessetes.”


Motivació:


Resulta excessivament limitatiu el Projecte de Llei pel que fa a les possibilitats de sancionar les infraccions greus. Aquestes han de poder-se sancionar, segons els casos, amb multa fins a deu milions de pessetes. Altrament, el tancament de la sala pot comportar, encara que sigui temporal, un dany de molt difícil reparació i, a més a més, resultaria impossible la gradació de les sancions que s’estableix en l’article 13 de la Llei, atès que segons el Projecte de Llei les infraccions greus només són sancionables amb la revocació de l’autorització.


Article 12.- Responsables


Són responsables de les infraccions les persones físiques o jurídiques que realitzin les accions o les omissions tipificades com a infraccions. Els titulars de les autoritzacions respectives responen sempre subsidiàriament de les infraccions comeses.


Esmena 47	De modificació


V. Mateu i V. Alay (5)


Es proposa modificar l’últim apartat de l’article 12 per que quedi redactat com segueix:


“Els titulars de les autoritzacions respectives responen sempre solidàriament de les infraccions comeses.”


Motivació:


L’administració té més garanties d’aquesta manera.


Article 13.- Gradació de les sancions


Per determinar la gradació de les sancions s’han de tenir en compte les circumstàncies personals i materials que concorren en els fets, i especialment:


La intencionalitat de l’infractor.


Els perjudicis produïts directament a tercers i a l’Administració.


La reincidència o la reiteració en la comissió d’una infracció.


El compliment espontani de les obligacions o els deures formals de l’infractor per iniciativa pròpia, en qualsevol moment del procés sancionador si encara no ha estat dictada resolució ferma.


Per determinar la gradació de les sancions s’ha de tenir en compte en tot cas el principi de proporcionalitat entre la infracció comesa i la quantia i els efectes de la sanció.


�Títol V


Taxa sobre el joc del bingo


Article 14.- Naturalesa jurídica i fet imposable


La taxa sobre el joc del bingo grava la pràctica d’aquest joc a les sales de joc del bingo autoritzades.


Constitueix el fet imposable l’adquisició de cartrons per la societat titular per a l’explotació d’una sala del joc del bingo.


Article 15.- Obligats tributaris


Es obligat tributari la societat titular de l’autorització per a l’explotació d’una sala de joc del bingo.


Article 16.- Base de tributació


Constitueix la base de tributació el valor facial total dels cartrons mitjançant els quals es practica el joc del bingo.


Article 17.- Tipus de gravamen


El tipus de gravamen de la taxa sobre el joc del bingo s’estableix en un màxim del 15% de la base de tributació. 


Esmena 48	De modificació


Nova Democràcia (16)


Es proposa modificar l’article 17, amb el redactat següent:


“El tipus de gravamen de la taxa sobre el joc del bingo s’estableix en un mínim del 10% i un màxim del 15% de la base de tributació.”


Motivació:


Esdevé necessari establir per llei el percentatge mínim del tipus de gravamen de la taxa.


Esmena 49	De modificació


V. Mateu i V. Alay (6)


Es proposa modificar l’article 17 perquè quedi redactat així:


“El tipus de gravamen de la taxa sobre el joc del bingo s’estableix en un màxim del 15% i en un mínim del 8% de la base de tributació. El Govern podrà establir reglamentàriament mòduls amb tributació variable.”


Motivació:


Amb aquest redactat s’assoleix un doble objectiu, fixar un mínim de tributació no previst en el projecte i també la possibilitat de modular la taxa en funció dels in-�gressos de les diferents sales i fer-la més realista. Per exemple:


Fins a 1000 M.       = 10%


de 1001 a 1200 M. = 12%


de 1201 a 1300 M. = 13%


etc.


Esmena 50	De modificació


Agrupament Canillo-La Massana (4)


Es proposa modificar el text, substituint-lo pel següent:


“El tipus de gravamen de la taxa sobre el joc del bingo s’estableix en el 15% de la base imposable.”


Motivació:


El gravamen ha de ser fix i regulat per llei sense possibilitat de què per via reglamentària es pugui modificar.


Esmena 51	De modificació


Agrupament Nacional Democràtic (16)


Es proposa modificar el redactat de l’article 17, suprimint les paraules “màxim del”.


Article 18.- Acreditament


La taxa sobre el joc del bingo s’acredita en el moment d’adquisició dels cartrons per l’obligat tributari.


Article 19.- Pagament


L’obligat tributari ha de fer efectiu el pagament de la quota tributària en el moment de l’adquisició dels cartrons.


A la quota tributària, s’hi afegeix el preu de fabricació dels cartrons.


Article 20.- Gestió de la taxa


El Ministeri de Finances realitza les funcions de gestió, liquidació, recaptació i inspecció de la taxa sobre el joc del bingo, en la forma en què reglamentàriament s’estableixi.


El Govern no tramita els expedients de transferència, reforma o baixa d’establiments, ni el canvi de domicili, si les persones interessades no han justificat abans el pagament de tots els deutes acreditats per la taxa del bingo.


Esmena 52	De modificació


V. Mateu i V. Alay (7)


Es proposa modificar la última frase de l’article 20, i que quedi com segueix:


“...pagament de tots els deutes acreditats per la taxa del joc del bingo.”


Motivació:


Per fer-ho coherent amb la resta del projecte de llei.


(Motivació:


Amb coherència amb l’esmena presentada respecte a l’exposició de motius, amb l’objectiu d’obtenir el màxim de garanties de seguretat en l’explotació, especialment durant el període transitori que la Llei ofereixi als actuals explotadors, així com la garantia econòmica de les seves obligacions d’acord amb el previst per la pròpia Llei. Un període de tres mesos sembla suficient per tal que els explotadors actuals s’adaptin als requisits de la present Llei.)


Esmena 53	De supressió


Agrupament Nacional Democràtic (17)


Es proposa suprimir el segon paràgraf de l’article 20.


Disposició addicional única


La Llei de Pressupost pot actualitzar o adequar l’import de la quota tributària de la taxa sobre la joc del bingo.


Esmena 54	De supressió


Agrupament Canillo-La Massana (5)


Es proposa la supressió de la disposició addicional única.


Motivació:


La taxa ja queda fixada per la present Llei en congruència amb les esmenes anteriors.


�Esmena 55	De supressió


Agrupament Nacional Democràtic (18)


Es proposa suprimir la disposició addicional única.


Esmena 56	D’addició


Agrupament Nacional Democràtic (19)


Es proposa afegir una disposició addicional amb el següent redactat:


“Disposició addicional


El joc tradicional del quinto es pot continuar realitzant, ja sigui en una sala de joc del bingo o en un altre local adequat a l’efecte, durant el període que va des de l’ 1 de desembre fins el 15 de gener de l’any següent.


En cap cas els premis del quinto tradicional podran ser en metàl·lic, ni podrà ser entregada als guanyadors cap quantitat dinerària com a contravalor i a canvi del premi.


El Govern especificarà reglamentàriament abans de l’ 1 de desembre de 1996 les condicions en què es podrà organitzar el joc del quinto.”


Disposicions transitòries


Primera.- Valor facial dels cartrons


El valor en pessetes dels cartrons que es posen en circulació és de 100.-, 200.-, 300.-, 400.- 500.- 1.000.- i 2.000.-  PTA.


Esmena 57	De modificació


Nova Democràcia (17)


Es proposa modificar la Disposició Transitòria Primera amb el següent redactat:


“El valor en pessetes dels cartrons que es posen en circulació és de 300, 400, 500, 600 i 1.000 pessetes.”


Motivació:


El valor facial dels cartrons que proposem s’ajusta més a la realitat.


Segona.- Adaptació de les sales de quinto-bingo


Les persones físiques o jurídiques titulars de les sales que actualment desenvolupen aquesta modalitat de joc poden continuar en l’esmentada activitat, als mateixos locals, si bé en el termini màxim de sis mesos, a partir de l’entrada en vigor de la present Llei, han d’adaptar-se a la normativa establerta en aquesta Llei i a les disposicions que reglamentàriament la desenvolupin. 


En el termini de deu dies a comptar de l’entrada en vigor de la present Llei les empreses que gestionen actualment les dues sales de quinto-bingo existents estan obligades a adreçar al Govern una demanda per ésser inscrites com a responsables del joc durant el període transitori. 


Esmena 58	De modificació


Agrupament Nacional Democràtic (20)


Es proposa modificar la disposició transitòria segona, suprimint, tant en l’enunciat com en el segon paràgraf, les paraules “de quinto-bingo”.


A la demanda s’hi ha d’incloure una còpia dels estatuts socials i de la targeta del Registre de Comerç, i la relació dels càrrecs actuals de la societat o l’empresa.


Tercera.- Participació econòmica de les entitats esportives en el joc del bingo


Considerant que algunes entitats esportives, seguint la pràctica existent fins ara, tenen establerts acords amb sales que funcionen amb el sistema anterior al que regula la present Llei, es permet a aquestes entitats esportives, dins el termini improrrogable que s’acaba el 31 de desembre de 1996, la participació econòmica en el joc del bingo en la mateixa modalitat desenvolupada fins avui, amb el benentès que la responsabilitat del joc durant aquest període és de la persona física o jurídica titular del local.


Esmena 59	De supressió


Agrupament Nacional Democràtic (21)


Es proposa suprimir la disposició transitòria tercera.


Quarta.- Règim fiscal transitori


La quota tributària de l’exercici 1996 es fixa en el deu per cent (10%).


Esmena 60	De modificació


Agrupament Canillo-La Massana (6)


Es proposa modificar la disposició transitòria quarta, substituint-la pel següent text:


“La quota tributària de l’exercici 1996 es fixa excepcionalment en el 10% únicament per als casos a que fa referència la disposició tercera anterior.”


Motivació:


Essent la taxa fixa del 15% d’acord amb les anteriors esmenes, només cal reduir-la excepcionalment en�aquells casos en que l’empresa explotadora satisfà una part del benefici a les entitats esportives que poden participar-hi fins el 31 de desembre de 1996.


Esmena 61	De supressió


Agrupament Nacional Democràtic (22)


Es proposa suprimir la disposició transitòria quarta.


Esmena 62	De modificació


Coalició Nacional Andorrana (9)


La Llei preveu una única Disposició addicional i quatre Disposicions transitòries. La primera d’aquestes últimes no té caràcter transitori, sinó de disposició addicional. Per la qual cosa es proposa una reordenació en el sentit següent:


“Disposicions Addicionals


Primera.- Actualització de la quota tributària de la taxa


La Llei de Pressupost pot actualitzar o adequar l’import de la quota tributària de la taxa sobre la del joc del bingo.


Segona.- Valor facial dels cartrons


El valor en pessetes dels cartrons que es posen en circulació és de 100.-, 200.-, 300.-, 400.-, 500.-, 1.000.- i 2.000.- Pta.”


Motivació:


La justificació de la present esmena s’ha expressat al començament d’aquesta.


Esmena 63	De modificació


Coalició Nacional Andorrana (10)


Es proposa modificar la Disposició Transitòria Segona. Aquesta disposició, que per coherència amb l’expressat en l’esmena anterior, passarà a ésser la Disposició transitòria Primera, en el segon paràgraf, al final, es diu “...com a responsable del joc durant el període transitori”, tot proposant la següent redacció:


“...com a responsable de l’activitat en dites sales durant el període transitori.”


Motivació:


Per coherència amb les disposicions generals d’aquesta Llei el Govern és l’únic que té potestat per controlar el joc, i les empreses autoritzades administrativament són les obligades a controlar i desenvolupar l’activitat de dit joc en les seves sales.


Esmena 64	De modificació


Coalició Nacional Andorrana (11)


Es proposa la modificació de la Disposició Transitòria Tercera.


Aquesta disposició, que per l’expressat anteriorment passarà a ésser la Disposició Transitòria Segona, indica al final del seu redactat: “...és de la persona física o jurídica titular del local.”


Es proposa modificar aquesta última frase de la forma següent:


“...és la persona física o jurídica titular de l’empresa que gestiona la sala de joc.”


Motivació:


El propietari o titular del local no ha de tenir cap responsabilitat legal, si aquest no és alhora titular de l’empresa que gestiona la sala de joc. Aquest últim ha d’ésser l’únic responsable, i no el propietari de l’immoble, de les activitats realitzades en la sala.


Esmena 65	De modificació


Coalició Nacional Andorrana (12)


Es proposa la modificació de la Disposició Transitòria Quarta.


Dita disposició, que per renumeració de les anteriors, passarà a ésser la Tercera, es proposa que es modifiqui en el sentit següent:


“Tercera.- Règim fiscal transitori


La quota tributària, durant el període comprés des de l’entrada en vigor d’aquesta Llei fins al 31 de desembre de 1996, es fixa en un vuit per cent (8%).”


Motivació:


Durant l’esmentat període persistirà la participació econòmica de les entitats esportives, fet que determina una minoració de la quota tributària per tal que el conjunt dels percentatges (taxa més participació de les Entitats esportives) no superi el 15% establert com a límit de tipus de gravamen en l’article 17 de la Llei.


Disposicions finals


Primera


Queden derogades totes les disposicions de rang igual o inferior que s’oposin al que s’estableix en la present Llei.


Segona


En un termini no superior a un mes, el Govern ha de dictar les normes reglamentàries previstes en la present Llei, sense perjudici de la modificació, el desenvolupament i l’execució posteriors.


Esmena 66	De supressió


Agrupament Nacional Democràtic (23)


Es proposa suprimir la disposició final segona.


(Caldrà renumerar la tercera)


Tercera


Aquesta Llei entra en vigor el mateix dia de la seva publicació al Butlletí Oficial del Principat.


Miquel Casal Casal


Informe de la Comissió Legislativa d’Economia al Projecte de Llei del joc del bingo


La Comissió Legislativa d’Economia ha examinat, en el decurs de les reunions celebrades els dies 30 de setembre, 8, 11 i 15 d’octubre de 1996, l’informe del ponent, d’acord amb els articles 98 i 99 del Reglament del Consell General, del qual se’n desprèn el següent:


Esmenes aprovades per unanimitat:


Esmena 3 (ND): de modificació a l’exposició de motius.


Esmena 5 (ACM): de supressió a l’exposició de motius.


Esmena 8 (AND): de modificació a l’article 2.


Esmena 9 (ND): d’addició a l’article 2.


Esmena 10 (AND): de supressió a l’article 2.


Esmena 16 (ND): de modificació a l’article 6.


Esmena 29 (AND): de modificació a l’article 8.


Esmena 33 (ND): d’addició a l’article 8.


Esmena 35 (AND): de modificació a l’article 8.


Esmena 40 (ND): d’addició a l’article 9.


Esmena 41 (ACM): de modificació a l’article 10.


Esmena 47 (V. Alay): de modificació a l’article 12.


Esmena 52 (V. Alay): de modificació a l’article 20.


Esmena 58 (AND): de modificació a la disposició transitòria segona.


Esmena 63 (CNA): de modificació a la disposició transitòria segona. 


Esmena 66 (AND): de supressió a la disposició final segona.


Esmenes aprovades per majoria:


Esmena 2 (CNA): de modificació a l’exposició de motius.


Esmena 19 (AND): de modificació a l’article 6.


Esmena 28 (V. Alay): de modificació a l’article 8.


Esmena 30 (ND): d’addició a l’article 8.


Esmena 32 (AND): de modificació a l’article 8.


Esmena 36 (ND): de modificació a l’article 8.


Esmena 42 (ND): de modificació a l’article 10.


Esmena 48 (ND): de modificació a l’article 17.


Esmena 56 (AND): d’addició a la disposició addicional.


Esmena 62 (CNA): de modificació a la disposició transitòria quarta.


Esmenes transaccionades i aprovades per unanimitat:


Esmena 11 (CNA): de modificació a l’article 4.


Esmena 14 (CNA): de modificació a l’article 5.


Esmena 15 (ND): de modificació a l’article 5.


Esmena 21 (ND): d’addició a l’article 6.


Esmena 23 (AND): de modificació a l’article 7.


Esmena 24 (ND): de supressió a l’article 7.


Esmena 26 (CNA): de modificació a l’article 7.


Esmena 38 (CNA): de modificació a l’article 8.


Esmena 46 (CNA): de modificació a l’article 11.


Esmena 60 (ACM): de modificació a la disposició transitòria quarta.


Esmena 64 (CNA): de modificació a la disposició transitòria tercera.


Esmenes transaccionades i aprovades per majoria:


Esmena 4 (V. Alay): d’addició a l’exposició de motius.


Esmenes no aprovades:


Esmena 1 (ACM): de supressió a l’exposició de motius.


Esmena 7 (ND): d’addició a l’article 1.


Esmena 12 (V. Alay): de modificació a l’article 5.


Esmena 18 (ND): de supressió a l’article 6.


Esmena 31 (ND): de modificació a l’article 8.


Esmena 34 (AND): de supressió a l’article 8.


Esmena 37 (AND): de supressió a l’article 8.


Esmena 39 (AND): de supressió al Títol III.


Esmena 43 (AND): de modificació a l’article 10.


Esmena 49 (V. Alay): de modificació a l’article 17.


Esmena 50 (ACM): de modificació a l’article 17.


Esmena 51 (AND): de modificació a l’article 17.


Esmena 54 (ACM): de supressió a la disposició addicional.


Esmena 55 (AND): de supressió a la disposició addicional.


Esmena 61 (AND): de supressió a la disposició transitòria quarta.


Esmenes retirades:


Esmena 6 (AND): de modificació a l’exposició de motius.


Esmena 13 (AND): de modificació a l’article 5.


Esmena 17 (V. Alay): de modificació a l’article 6.


Esmena 20 (CNA): de modificació a l’article 6.


Esmena 22 (AND): de modificació a l’article 7.


Esmena 25 (ND): de modificació a l’article 7.


Esmena 27 (AND): de modificació a l’article 7.


Esmena 44 (CNA): de modificació a l’article 10.


Esmena 45 (AND): de modificació a l’article 11.


Esmena 53 (AND): de supressió a l’article 20.


Esmena 57 (ND): de modificació a la disposició transitòria primera.


Esmena 59 (AND): de supressió a la disposició transitòria tercera.


Esmena 65 (CNA): de modificació a la disposició transitòria quarta.


El text que resulta de l’aplicació d’aquests acords és el següent:


Projecte de Llei del joc del bingo


Exposició de motius


El joc ha estat i és una activitat constant en el comportament social de les comunitats humanes al llarg de les èpoques i en tots els llocs. La seva incidència actual en el sector turístic, de lleure i industrial ha estat repetidament destacada en tots els estudis de desenvolupament del model d’oferta turística complementària.


Cal constatar, d’altra banda, l’evidència que malgrat la prohibició s’han anat desenvolupant i estenent tot un seguit de formes de joc més o menys tolerades que no aporten res als pressupostos de l’Estat i que, a manca de regulació i de control, constitueixen una font de possibles problemes socials.


Una d’aquestes modalitats és la del bingo, que sota la forma dels dits “quintos tradicionals” va començar a estendre’s com una pràctica del joc idèntica a la dels estats veïns, amb la peculiaritat que, coneguda, tolerada i autoritzada com era abans i després de la nova estructura institucional de l’Estat, només aportava un suplement d’ingressos a determinades entitats esportives i empreses privades, i no a les finances públiques en general.


Tenint en compte la necessitat de regular l’activitat del joc del bingo, tot donant un marc legal a la protecció dels usuaris, de manera totalment independent a la regulació d’altres jocs que resten, ara per ara, prohibits al Principat, és desitjable que el joc del bingo quedi regulat per una llei específica.


La present Llei crea, així mateix, la taxa sobre el joc del bingo, considerant necessari que dita taxa es pugui�adaptar periòdicament a les circumstàncies específiques de l’activitat de l’esmentat joc, amb la finalitat doble d’evitar inestabilitat al sector i de recaptar la taxa de manera proporcional al seu rendiment real.


La present Llei representa, certament, una innovació en l’àmbit del dret mercantil d’Andorra pel que fa a les exigències imposades a les societats explotadores d’una sala de bingo, en especial respecte al seu capital mínim i al control de permanència d’aquest capital al llarg de la seva existència.


Efectivament, la possibilitat establerta per la present Llei que el Govern pugui conèixer, d’una forma efec-tiva, la situació econòmica i patrimonial de les societats explotadores de les activitats, mitjançant estats�comptables auditats, i també la possibilitat de declarar la caducitat de les autoritzacions concedides a aquelles empreses que deixin de reunir tots els requisits legals necessaris per desenvolupar llurs activitats, són unes mesures excepcionals de control i de garantia de les activitats del joc del bingo a Andorra, com també de la qualitat que aquestes han de tenir permanentment.


Altres mesures, com l’especialitat i la dedicació exclusiva de les sales al joc del bingo i el dipòsit a efectuar a l’INAF que han de constituir des de l’inici les empreses titulars de l’autorització, complementen el conjunt de garanties establertes per tal que la pràctica del joc del bingo sigui una activitat digna i allunyada de qualsevol conflicte o demèrit social.


�En definitiva, la present Llei recull i adapta a l’especificitat d’Andorra els elements, les limitacions i les mesures que altres legislacions sobre el joc han establert recentment per assegurar la qualitat del sector.


Tot i la necessitat expressada en la present exposició de motius de procedir a la regularització d’una activitat que es desenvolupa al Principat d’Andorra sense una normativa específica, cal tenir present la necessitat d’aprovar en els millors terminis una llei marc que reguli tota l’activitat del joc i que creï els òrgans de caràcter tècnic competents per al control i desenvolupament en les millors condicions d’aquesta activitat, que aporti seguretat i eficàcia pels agents implicats i que cobreixi les llacunes que l’actual Llei del bingo pugui presentar.


Es promulga, doncs, aquesta Llei del joc del bingo:


Títol I


Disposicions generals


Article 1.- Àmbit de la Llei


Aquesta Llei té per objecte regular el joc del bingo. 


Queden incloses, per tant, en l’àmbit d’aquesta Llei:


Les empreses dedicades a la gestió i l’explotació del joc del bingo.


Els locals on es practica el joc del bingo.


Les persones que gestionen, exploten o practiquen el joc del bingo.


Article 2.- Definició i règim legal


El joc del bingo és una loteria jugada sobre 90 números, de l’1 al 90 ambdós inclosos, en què els jugadors tenen com a unitat de joc cartrons o targetes integrades per 15 números diferents i distribuïts en tres línies horitzontals de cinc números cada una i nou columnes verticals; en qualsevol columna pot haver-hi tres, dos o un número, però mai no hi pot haver una columna sense número.


Es premien les combinacions següents:


a) Línia: S’entén formada per una línia quan hagin estat extrets els números que la integren, sempre que no hagi estat cantada correctament per un altre jugador durant l’extracció de les boles anteriors; pot ésser qualsevol de les tres que formen un cartró: superior, central i inferior.


b) Bingo: S’entén que s’aconsegueix bingo quan s’hagin extret els quinze números que integren un cartró.


En cada cas, l’aparició de més d’una combinació guanyadora determina la distribució proporcional dels premis.


El joc del bingo només pot practicar-se amb els cartrons oficials expedits pel Govern.


L’autorització, l’organització i la pràctica del joc del bingo es regulen per les disposicions contingudes en la present Llei i per les disposicions de caràcter general o reglamentari que resultin d’aplicació.


Article 3.- Reglamentació del joc del bingo


Correspon al Govern regular les normes de funcionament del joc del bingo, les regles corresponents a la seva pràctica i els premis a atorgar, els quals han de consistir en la distribució entre els jugadors d’una quantitat en metàl·lic equivalent al 70% del valor facial dels cartrons venuts per l’empresa explotadora de la sala de bingo, així com l’aplicació de les sancions que corresponguin.


Títol II


De les empreses i les sales de joc del bingo


Article 4.- Requisits que han de complir les empreses


El Govern atorga l’autorització per a l’exercici de les activitats pròpies d’una sala de joc del bingo a aquelles societats que reuneixin els requisits següents:


1. Que hagin estat constituïdes en forma jurídica de societat anònima, d’acord amb la legislació vigent a Andorra.


2. Que l’objecte social el constitueixi únicament l’explotació d’una sala de joc del bingo.


3. Que estableixin als seus estatuts socials:


Que el capital social és, com a mínim, de cent milions de pessetes, totalment subscrit i desembossat, mitjançant aportacions dineràries.


Que el patrimoni net de la societat no pot ésser, en cap cas i sota cap concepte, i això durant tota la seva existència, inferior al capital mínim indicat abans. Si les pèrdues socials minoren el patrimoni net de la societat fins a una quantitat inferior a la indicada com a capital social mínim, la societat ha d’augmentar convenientment i immediatament el seu capital en la suma necessària per tal que el seu patrimoni net no sigui mai inferior a cent milions de pessetes.


Que les accions representatives del capital social tenen el caràcter de nominatives, obligatòriament registrades al servei corresponent del Govern, al Llibre d’accions nominatives de societats explotadores de sales de joc del bingo, en què s’ha d’anotar qualsevol transmissió o la constitució de qualsevol dret sobre aquestes accions per part d’un tercer, que, en tots els casos, han de ser prèviament acceptades pel Govern. 


Que el president del consell d’administració, i també, si és el cas, l’administrador únic o els administradors indistints de la societat, han d’ésser de nacionalitat andorrana o acreditar una residència de més de vint anys al Principat d’Andorra, i que han d’exercir de forma permanent la representació legal de la societat davant de terceres persones.


Que els comptes anuals de la societat s’han de tancar l’últim dia de cada any natural, i que han d’ésser auditats per auditors externs exercents al Principat d’Andorra. Un exemplar dels comptes anuals i de l’informe d’auditoria, degudament signat per tots els administradors de la societat, s’ha de lliurar al Govern abans del dia 31 de març següent a la data de tancament de cada exercici social.


Article 5.- De la sol·licitud d’autorització de les activitats del joc del bingo


Les societats que reuneixin tots els requisits establerts a l’article anterior, per tal de poder explotar una sala de joc del bingo, n’han de sol·licitar necessàriament i prèviament l’autorització al Govern.


A la sol·licitud anterior cal annexar-hi els documents següents:


Una còpia autenticada dels documents acreditatius de la identitat personal de tots els administradors i de tots els accionistes. Si són persones jurídiques, s’han de lliurar els documents acreditatius de la identitat de les persones físiques que tinguin el control i el domini d’aquelles, i s’ha de facilitar en tot moment la identificació dels administradors i dels accionistes o els socis de la societat, i també la dels administradors i dels socis de les entitats accionistes i partícips d’aquella, fins a determinar les persones físiques que tenen el control�efectiu sobre la societat.


Els certificats negatius d’antecedents penals de totes les persones físiques indicades a l’apartat anterior.


Un informe econòmic, signat per tots els administradors i els accionistes de la societat, sobre la viabilitat de l’explotació de l’activitat per a la qual se sol·licita l’autorització administrativa.


Una memòria on es descrigui:


1.- L’organització i el funcionament a la sala de joc.


2.- El procés a emprar per a la selecció, formació i orga-nització del personal.


3.- El pla de comptes de la societat i el criteri per a l’amortització total de l’immobilitzat material en un període màxim de cinc anys.


4.- La relació de les mesures de seguretat de l’establiment, entre les quals necessàriament hi ha d’haver sistemes de detecció i prevenció d’incendis i una descripció dels serveis de vigilància i de seguretat de l’establiment.


5.- El criteri de qualitat i les revisions periòdiques del material necessari per al joc del bingo.


El document acreditatiu conforme s’ha efectuat un dipòsit a l’INAF de cinquanta milions de pessetes. Aquest dipòsit serà remunerat, com a mínim, al tipus d’interès de referència del mercat corresponent menys un punt.


Aquest dipòsit ha de garantir qualsevol responsabilitat econòmica de la societat sol·licitant davant l’Administració pública i davant de terceres persones, durant tot el període de vigència de l’autorització admi-nistrativa - pagament de premis, de les taxes, dels salaris i de les càrregues socials, així com de les sancions�pecuniàries.


Un certificat de la societat peticionària mitjançant el qual s’acrediti el nomenament d’auditors externs i l’acceptació per part d’aquests.


Article 6.- De les sales de joc del bingo


La pràctica del joc del bingo s’ha de realitzar únicament en sales expressament habilitades per a aquesta finalitat, d’una superfície suficient per acollir el públic; hi ha d’haver un espai mínim d’1,5 metres quadrats per persona. S’afegeix a aquests requisits mínims tot l’espai necessari per a serveis: instal·lacions de bar, cafeteria, restaurant, mesures de seguretat, oficines, magatzem, vestidor i lavabos. L’accés a les sales ha d’ésser sempre directe des del carrer.


Les sales de joc del bingo han de dedicar-se exclusivament al joc del bingo i no s’hi poden celebrar altres jocs, ni cap altra activitat, amb l’única excepció dels quintos.


Les empreses que vulguin oferir al públic els serveis complementaris de bar, cafeteria o restaurant han d’especificar-ho en la memòria estipulada a l’article anterior i disposar de les autoritzacions administratives corresponents. En tot cas, aquests serveis tenen obligatòriament el mateix horari que el d’obertura al públic de la sala de bingo.


L’horari d’obertura i tancament del local s’haurà de subjectar a l’estipulat reglamentàriament.


Article 7.- Autoritzacions


Les autoritzacions tenen sempre caràcter personal, intransferible i temporal, tenen una vigència de cinc anys i poden ésser renovables per períodes de la mateixa durada. La sol·licitud de renovació ha de presentar-se un any abans de cada venciment i la resolució de no atorgar-la no dóna dret a cap indemnització.


El Govern denega l’autorització per l’exercici d’una sala de joc per manca o per valoració negativa de la documentació referida a l’article 5, i també per l’incompliment de qualsevol dels requisits establerts en la present Llei.


El Govern declara la caducitat de les autoritzacions concedides o denega les renovacions:


Quan el titular de l’autorització perdi alguna de les condicions o deixi de complir els requisits legals necessaris per l’autorització.


Quan no es produeixi l’obertura del local o de la sala en el termini màxim d’un any, o si la sala roman tancada més de trenta dies consecutius sense autorització prèvia, llevat que la interrupció del seu funcionament sigui deguda a causes de força major.


Article 8.- Admissió de jugadors


Cada sala de joc del bingo ha de tenir obligatòriament un servei d’admissió, que ha d’omplir una fitxa numerada, amb el nom i els cognoms de cada visitant i on ha d’anotar cada visita. Després de l’obertura i el registre de la fitxa, s’ha d’expedir una targeta de visitant que dóna accés a la sala de joc del bingo. La validesa de la targeta de visitant pot ésser d’entre un i trenta dies.


Les informacions recollides en la fitxa de visitant no poden ser utilitzades per a cap finalitat no prevista en la Llei i estan sotmeses al secret més estricte i només poden ser facilitades a requeriment de l’autoritat judicial.


La informació de la fitxa de visitant pot ésser continguda en un suport informàtic per facilitar-ne la consulta i l’expedició de la targeta de visitant al servei d’admissió.


Amb independència de les limitacions especials sobre admissió de jugadors als locals de joc del bingo que puguin establir, si escau, les mateixes empreses explota-dores, que han d’ésser posades en coneixement del�Govern, tenen prohibida l’entrada a les sales de joc del bingo:


a) Els menors d’edat, excepte si en la sala es juga al quinto tradicional.


b) Les persones que, per decisió judicial, hagin estat declarades incapaces, pròdigues o culpables de fallida fraudulenta, mentre no siguin rehabilitades.


c) Les persones que es trobin en condició de llibertat condicional o sotmeses a mesures de seguretat.


d) Les persones que estiguin sota els efectes de la ingestió de begudes alcohòliques o d’estupefaents, o que puguin alterar l’ordre públic.


e) Les persones que portin arma.


f) Les persones beneficiàries d’ajudes provinents del Ministeri encarregat d’Afers Socials.


g) Les persones excloses per resolució judicial específica i les excloses per resolució administrativa a sol·licitud familiar o pròpia.


Les incidències que es produeixin amb relació a l’admissió de jugadors han de recollir-se, amb els màxims detalls, al llibre d’actes de la sessió del dia de la sessió corresponent, que també podrà ésser portat mitjançant suport informàtic.


Títol III


Del personal


Article 9.- Requisits generals del personal


El personal al servei de les sales de bingo ha de reunir, com a mínim, els requisits següents:


Ésser major d’edat.


Parlar correctament el català.


No tenir antecedents penals per un delicte dolós.


Estar sotmès a l’obligació de reserva en els termes reglamentàriament establerts.


Títol IV


Disposicions sancionadores


Article 10.- Tipificació de les infraccions


A) Són infraccions greus comeses pels administradors de les empreses autoritzades o pel personal de les sales de bingo:


En general, incomplir qualsevol de les disposicions contingudes en el Títol II de la present Llei.


Incomplir ordres, manaments i prohibicions continguts en les autoritzacions específiques, i també incomplir actes administratius d’execució.


Fomentar i/o practicar el joc del bingo al marge de l’autorització concedida o de les normes establertes.


La venda de cartrons altres que els oficials expedits pel Govern o a un preu diferent del seu valor facial autoritzat.


Participar com a jugador directament o per mitjà de tercer en sales de bingo on es presten els serveis. Aquesta prohibició és extensiva als administradors i als accionistes de l’empresa autoritzada.


Atorgar préstecs a jugadors.


No trametre a l’autoritat les informacions i la documentació que sol·liciti.


Tenir incomplets o inexactes els fitxers de visitants a les sales de bingo.


No disposar del llibre o dels fulls de reclamacions a les sales de bingo, negar-se a posar-los a disposició de qui els reclami i no tramitar en el termini establert les reclamacions formulades.


Incomplir les normes tècniques del Reglament del joc del bingo.


Exercir coacció o intimidació sobre els jugadors, en cas de protesta o reclamació.


La reincidència en infraccions lleus de la mateixa naturalesa que es produeixi en un termini no superior a sis mesos.


B) Són infraccions greus comeses pels visitants i els jugadors:


Negar-se a identificar-se a petició del responsable de la sala o de persona acreditada.


Interrompre una partida per qualsevol causa injustificada.


Falsificar cartrons o utilitzar-ne d’adquirits en altres sales o que pertanyin a sèries que no siguin les anunciades i posades en circulació per a una partida determinada, o bé falsificar o modificar els que s’han posat a la venda.


La reincidència en infraccions lleus de la mateixa naturalesa que es produeixi en un termini no superior a sis mesos.


C) Són infraccions lleus qualsevol altra infracció que no constitueixi infracció greu i sempre que no sigui constitutiva de delicte, no produeixi perjudici a tercers ni beneficis per a l’infractor o per a persones relacionades amb ell.


Article 11.- Sancions administratives


1.- Les infraccions greus es sancionaran conjuntament amb:


a) La revocació temporal o definitiva de l’autorització.


b) Multa de fins a deu milions de pessetes.


2.- Les infraccions lleus es sancionaran conjuntament o alternativament amb:


a) La suspensió de l’autorització per un període màxim d’un any.


b) Una multa de fins a cinc milions de pessetes.


Article 12.- Responsables


Són responsables de les infraccions les persones físiques o jurídiques que realitzin les accions o les omissions tipificades com a infraccions. Els titulars de les autoritzacions respectives responen sempre solidàriament de les infraccions comeses.


Article 13.- Gradació de les sancions


Per determinar la gradació de les sancions s’han de tenir en compte les circumstàncies personals i materials que concorren en els fets, i especialment:


La intencionalitat de l’infractor.


Els perjudicis produïts directament a tercers i a l’Administració.


La reincidència o la reiteració en la comissió d’una infracció.


El compliment espontani de les obligacions o els deures formals de l’infractor per iniciativa pròpia, en qualsevol moment del procés sancionador si encara no ha estat dictada resolució ferma.


Per determinar la gradació de les sancions s’ha de tenir en compte en tot cas el principi de proporcionalitat entre la infracció comesa i la quantia i els efectes de la sanció.


Títol V


Taxa sobre el joc del bingo


Article 14.- Naturalesa jurídica i fet imposable


La taxa sobre el joc del bingo grava la pràctica d’aquest joc a les sales de joc del bingo autoritzades.


Constitueix el fet imposable l’adquisició de cartrons per la societat titular per a l’explotació d’una sala del joc del bingo.


Article 15.- Obligats tributaris


Es obligat tributari la societat titular de l’autorització per a l’explotació d’una sala de joc del bingo.


Article 16.- Base de tributació


Constitueix la base de tributació el valor facial total dels cartrons mitjançant els quals es practica el joc del bingo.


Article 17.- Tipus de gravamen


El tipus de gravamen de la taxa sobre el joc del bingo s’estableix en un mínim del 10% i un màxim del 15% de la base de tributació.


Article 18.- Acreditament


La taxa sobre el joc del bingo s’acredita en el moment d’adquisició dels cartrons per l’obligat tributari.


Article 19.- Pagament


L’obligat tributari ha de fer efectiu el pagament de la quota tributària en el moment de l’adquisició dels cartrons.


A la quota tributària, s’hi afegeix el preu de fabricació dels cartrons.


Article 20.- Gestió de la taxa


El Ministeri de Finances realitza les funcions de gestió, liquidació, recaptació i inspecció de la taxa sobre el joc del bingo, en la forma en què reglamentàriament s’estableixi.


El Govern no tramita els expedients de transferència, reforma o baixa d’establiments, ni el canvi de domicili, si les persones interessades no han justificat abans el pagament de tots els deutes acreditats per la taxa del joc del bingo.


Disposicions addicionals


Primera.- Actualització de la quota tributària de la taxa


La Llei de Pressupost pot actualitzar o adequar l’import de la quota tributària de la taxa sobre el joc del bingo.


Segona.- Valor facial dels cartrons


El valor en pessetes dels cartrons que es posen en circulació és de 100.-, 200.-, 300.-, 400.-, 500.-, 1.000.- i 2.000.- Pta.


Tercera


El joc tradicional del quinto es pot continuar realitzant, ja sigui en una sala de joc del bingo o en un altre local adequat a l’efecte, durant el període que va des de l’ 1 de desembre fins el 15 de gener de l’any següent.


En cap cas els premis del quinto tradicional podran ser en metàl·lic, ni podrà ser entregada als guanyadors cap quantitat dinerària com a contravalor i a canvi del premi.


El Govern especificarà reglamentàriament abans de l’ 1 de desembre de 1996 les condicions en què es podrà organitzar el joc del quinto.


Disposicions Transitòries


Primera.- Adaptació de les sales de bingo


Les persones físiques o jurídiques titulars de les sales que actualment desenvolupen aquesta modalitat de joc poden continuar en l’esmentada activitat, als mateixos locals, si bé en el termini màxim de sis mesos, a partir de l’entrada en vigor de la present Llei, han d’adaptar-se a la normativa establerta en aquesta Llei i a les disposicions que reglamentàriament la desenvolupin. 


En el termini de deu dies a comptar de l’entrada en vigor de la present Llei les empreses que gestionen actualment les dues sales de bingo existents estan obligades a adreçar al Govern una demanda per ésser inscrites com a responsables de l’activitat en dites sales durant el període transitori. 


A la demanda s’hi ha d’incloure una còpia dels estatuts socials i de la targeta del Registre de Comerç, i la relació dels càrrecs actuals de la societat o l’empresa.


Segona.- Participació econòmica de les entitats esportives en el joc del bingo


Considerant que algunes entitats esportives, seguint la pràctica existent fins ara, tenen establerts acords amb sales que funcionen amb el sistema anterior al que regula la present Llei, es permet a aquestes entitats esportives, dins el termini improrrogable que s’acaba el 30 de juny de 1997, la participació econòmica en el joc del bingo en la mateixa modalitat desenvolupada fins avui, amb el benentès que la responsabilitat del joc durant aquest període és de la persona física o jurídica titular de l’empresa que gestiona la sala de joc.


Tercera.- Règim fiscal transitori


La quota tributària, durant el període comprés des de l’entrada en vigor d’aquesta Llei fins al 30 de juny de 1997, es fixa excepcionalment en el vuit per cent (8%) únicament per als casos a que fa referència la disposició segona anterior.


Disposicions finals


Primera


Queden derogades totes les disposicions de rang igual o inferior que s’oposin al que s’estableix en la present Llei.


Segona


Aquesta Llei entra en vigor el mateix dia de la seva publicació al Butlletí Oficial del Principat.


En els termes precedents es formula l’informe de la Comissió Legislativa d’Economia que, d’acord amb l’article 100.1 del Reglament del Consell General, tramet al Sr. Síndic General, als efectes escaients.


Enric Dolsa Font	�Vice-president	�de la Comissió Legislativa d’Economia


Gilbert Saboya Sunyé	�President	�de la Comissió Legislativa d’Economia
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