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7- DECLARACIONS INSTITUCIONALS

Declaració institucional a favor de la infància, pronunciada en la sessió del Consell General celebrada el dia 8 de setembre del 2001:

Considerant el moviment global que promouen Nacions Unides i UNICEF a favor de la infància,

Reconeixent la importància capital que tenen els infants en la nostra societat,

Conscients de la necessitat de dotar als nostres infants de les màximes proteccions possibles per una millor educació,

Coneixedors de la celebració d'una assemblea general sobre la infància a les Nacions Unides,

Entenent que cada un de nosaltres i totes les institucions hem d'aportar el màxim suport pel desenvolupament d'una infància més sana,

El Consell General, mitjançant aquesta declaració, s'adhereix al manifest a favor de la infància que promou Nacions Unides i UNICEF:

Manifest

Fa onze anys en la cimera mundial a favor de la infància, els dirigents del món van prendre el compromís de fer una crida urgent i universal per un millor futur pels nens.

D'ençà s'han fet progressos considerables, tal com s'indica en l'informe del secretari general, sota el títol: "Nosaltres els nens". S'han salvat milions de vides joves, assisteixen a classe més nens que mai, i s'han preparat importants convenis per protegir els infants de l'explotació. Malgrat aquests progressos, ha resultat difícil garantir un futur millor per a tots els nens; els avenços generals no han estat a l'alçada de les obligacions nacionals ni tampoc dels compromisos internacionals.

Com Estats membres i signataris de la Convenció sobre els drets de l'infant, afirmem la nostra obligació de defensar els drets de tots els nens per mitjà de plans nacionals i de cooperació internacional.

Cada un de nosaltres té la possibilitat de canviar el món dels nens. Es presenta davant de nosaltres l'oportunitat històrica de ratificar les nostres obligacions posant en marxa un moviment mundial a favor dels nens, que s'inspira en l'instrument dels drets humans més ratificat de la història.
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Per la present instem a tots els membres de la societat que es comprometin amb nosaltres a respectar els principis següents:

- Els infants han de ser els primers: en totes aquelles iniciatives donarem prioritat als interessos superiors dels infants;

- No excloure cap nen: tots els infants neixen lliures i tenen la mateixa dignitat i els mateixos drets, és necessari eliminar totes les formes de discriminació envers ells;

- Tenir cura de tots els nens: la supervivència i el desenvolupament dels infants són l'eina fonamental del desenvolupament humà, no s'han d'escatimar esforços per aconseguir que els infants tinguin la millor base possible per a la seva vida futura;

- Educar a tots els nens: és necessari que tots els infants gaudeixin de l'ensenyança bàsica obligatòria, gratuïta i de bona qualitat;

- Eliminar els danys i l'explotació de la infància: tots els actes de violència, explotació i abús contra els infants són actes intolerables i han d'eliminar-se;

- Protegir els infants de la guerra: és necessari protegir als infants dels horrors dels conflictes armats;

- Contra el VIH/SIDA: és necessari protegir a la infància i a les seves famílies de l'efecte devastador del VIH/SIDA;

- Lluitar contra la pobresa: invertir en els nens. Reafirmem la nostra promesa de trencar el cicle de la pobresa en una sola generació, convicció de què la reducció de la pobresa ha de començar pels nens i per la realització dels seus drets;

- Escoltar als nens: considerant que els nens són ciutadans molt valuosos que poden ajudar a crear un futur millor per a tots, hem de respectar el seu dret a expressar-se i a participar en l'adopció de les decisions que els afectin;

- Protegir la terra per als nens: hem de preservar el nostre planeta per promoure el desenvolupament dels nens i a la vegada promoure el seu desenvolupament preservant el nostre planeta.
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