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6- ORGANISMES ADSCRITS AL CONSELL GENERAL

6.2 Tribunal de Comptes

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 4 de juny del 2003, ha examinat l'informe del Tribunal de Comptes que li ha tramès el Tribunal de Comptes en data 26 de maig i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General, ha acordat:

1. D’acord amb l’article 18.1.d), admetre a tràmit aquest escrit i ordenar la seva publicació.

2. Trametre l’esmentat Informe a la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost de conformitat amb l'acord de la Junta de Presidents de Grup Parlamentari del dia 31 de maig del 2001.

3. Publicar l'informe en forma d'annex al Butlletí del Consell General.

Casa de la Vall, 18 d’agost del 2003

Francesc Areny Casal

Síndic General

Memòria del Tribunal de Comptes corresponent a l’exercici 2002

Introducció

En compliment d’allò que preveu la Llei del Tribunal de Comptes, aprovada pel Consell General l’any 2000, es redacta la present memòria, que recull les activitats dutes a terme durant l’any 2002.

L’elaboració i el contingut de la mateixa respon a la necessitat d’informar anualment al Parlament andorrà, i per extensió als ciutadans, de les activitats dutes a terme pel Tribunal.

Aquesta memòria anual, s’ha dividit en quatre apartats, el primer relatiu al funcionament de l’ens, el segon, relatiu al pla de treball, el tercer i, per la seva pròpia naturalesa el més extens, el dedicat a les activitats de fiscalització i el quart, el que fa referència a les relacions institucionals.

Finalment, en compliment també de les previsions de la Llei del Tribunal de Comptes, s’adjunta com annex a la present memòria la liquidació dels comptes del Tribunal corresponents a l’exercici 2002.

Funcionament del Tribunal de Comptes

Durant aquest any, el Tribunal ha continuat les tasques de posada en funcionament, en la línia descrita en l’anterior memòria anual. En aquest sentit, s’ha incorporat una tercera persona en els serveis administratius, completant així les dotacions de personal contemplades en les primeres previsions pressupostàries aprovades pel Consell General.

També s’han complementat  els equipaments de les oficines amb alguns elements que no s’havien incorporat en la fase inicial d’instal·lació per haver-se abordat amb prioritat aquelles qüestions que es va considerar com a més imprescindibles per l’inici dels treballs.

Pla de treball

El pla de treball per l’any 2002 ha estat el següent:

-Fiscalitzacions de comptes següents (exercici 2001):

( Consell General i òrgans que hi estan vinculats (Raonador del Ciutadà).

( Administració General, entitats parapúbliques, societats públiques i entitats subvencionades:

( Administració General(Govern)

( Tribunal Constitucional

( Caixa Andorrana de Seguretat Social (CASS)

( Forces Elèctriques d’Andorra (FEDA)

( Institut Nacional Andorrà de Finances (INAF)

( Servei Andorrà d’Atenció Sanitària (SAAS)

( Servei de Telecomunicacions d’Andorra (STA)

  Centre Nacional d’Informàtica d’Andorra (CNIA)

( Escola de Formació de Professions Esportives i de Muntanya (EFPEM)

( Escola Universitària d’Infermeria

( Institut d’Estudis Andorrans (IEA)

( Residència Solà d’Enclar (RSE)

( Escola Especialitzada N.S. de Meritxell

( Col·legi Sant Ermengol

( Col·legis Janer i Sagrada Família

( RTVA, SA

( PANCA,SA (2000-01)

( Ramaders d’Andorra SA (2000-01)

( Fundació Themis (2000-01)

( Despeses realitzades pels comuns a càrrec de les transferències rebudes de l’Administració General.

( Comuns de Canillo, Encamp, Ordino, La Massana, Andorra la Vella, Sant Julià de Lòria i Escaldes-Engordany.

( Inventari de situació dels procediments comptables utilitzats pels quarts.

Informes de fiscalització

Introducció

Els informes de fiscalització elaborats pel Tribunal de Comptes durant aquest segon any, s’han abordat sota el prisma de la continuïtat amb els elaborats pel propi Tribunal pels exercicis 1999 i 2000, tot i introduint, de forma progressiva,  una major incidència en el control de la gestió pressupostària, això sense oblidar el necessari control dels estats purament financers, per entendre que aquests constitueixen la base sobre la qual s’assenta el correcte retiment de comptes i que una bona correlació d’aquests amb la liquidació pressupostària ens donarà la informació necessària sobre la correcció de la gestió objecte de fiscalització.

Com és evidentment necessari, s’ha fet el seguiment de les recomanacions contingudes en informes anteriors tot i que, en alguns casos, i per una major claredat en aquest seguiment, un compliment parcial d’una recomanació anterior pot haver conduït a la redacció d’una nova recomanació que s’ajusta més a la realitat de la situació actual.

Quant al Centre Nacional d’Informàtica, atesa la seva dissolució per Llei de 13 de desembre de 2001, que va comportar el cessament efectiu de les seves activitats en tant que entitat parapública durant el gener de 2002, el Tribunal ha optat per no incloure el resultat de la fiscalització de l’exercici 2001 dins dels treballs realitzats el 2002, i presentar un informe que abasti fins la data de la dissolució, un cop hagi rebut la liquidació de comptes a aquella data.

En relació amb els comptes de la Fundació Themis, el Tribunal vol remarcar que, malgrat haver rebut els comptes anuals formulats per aquesta entitat, que li han estat tramesos pel Govern, i haver iniciat el procés de fiscalització, el desenvolupament posterior dels treballs no li han permès recollir tota la informació desitjada ni concloure’ls dins dels terminis que s’havia marcat per la seva realització. Per aquesta raó, ha optat per no incloure dins dels informes de fiscalització lliurats al Consell General cap referència a aquests comptes.

Pel que fa als comuns, quatre d’ells, Encamp, Ordino, La Massana i Sant Julià de Lòria, han exercit l’opció, prevista per la pròpia Llei del Tribunal de Comptes, d’efectuar a iniciativa d’ells mateixos els treballs d’auditoria. En aquests casos els treballs del Tribunal s’han enfocat com a complementaris d’aquells, amb la finalitat de contrastar els procediments emprats pels auditors contractats pels comuns i les seves conclusions, i complementar-ho en allò que fos necessari per tal de sustentar una opinió fonamentada per part del Tribunal. Per la resta, Canillo, Andorra la Vella i Escaldes-Engordany, la fiscalització ha estat duta a terme directament pel Tribunal en la seva totalitat.

Quant als quarts, en relació amb l’exercici 2001, el Tribunal ha rebut únicament els comptes del Quart d’Arinsal. En aquest àmbit, es continua el procés de recollida d’informació i d’anàlisi per tal de determinar quina seria la forma més adequada per enfocar aquesta fiscalització.

Informes

Els informes de fiscalització elaborats es detallen a continuació:

- Informe 1/2002, que comprèn: Consell General i Raonador del Ciutadà.

- Informe 2/2002, que comprèn: Administració General, Tribunal Constitucional, Caixa Andorrana de Seguretat Social, Forces Elèctriques d’Andorra, Institut Nacional Andorrà de Finances, Servei Andorrà d’Atenció Sanitària, Servei de Telecomunicacions d’Andorra, Escola de Formació de Professions Esportives i de Muntanya, Institut d’Estudis Andorrans, Residència Solà d’Enclar, Escola Universitària d’Infermeria, Ràdio i Televisió d’Andorra SA, Ramaders d’Andorra SA, PANCA SA, així com l’Escola Especialitzada Nostra Senyora de Meritxell, el Col·legi Sant Ermengol i els Col·legis Janer i Sagrada Família.

- Informe 3/2002, que comprèn: Despeses realitzades pels comuns a càrrec de les transferències rebudes de l’Administració General.

- Informe 4/2002, que comprèn: Comptes dels Comuns de Canillo, Encamp, Ordino, La Massana, Andorra la Vella, Sant Julià de Lòria i Escaldes-Engordany i entitats participades.

Activitats institucionals

Tal com s’avançava en la memòria corresponent a l’any 2001, l’admissió del Tribunal de Comptes d’Andorra a l’EUROSAI (Organització de les Entitats Fiscalitzadores Superiors d’Europa) organisme que, com el seu nom indica, agrupa els organismes d’aquest tipus de l’àrea geogràfica europea, fou examinada i aprovada en la reunió del seu Comitè Directiu que va tenir lloc en el decurs del mes de març a Copenhaguen.

A partir d’aquell moment quedaven obertes les portes a la participació en les activitats d’aquest organisme i, en aquest sentit, el president del Tribunal va participar en el V Congrés de l'EUROSAI, que va tenir lloc a Moscou del 27 al 31 de maig de 2002, en el decurs del qual, i sota el tema general «El paper de les ISC en el control de l’execució del pressupost de l’Estat», es varen abordar els sub-temes següents:

Sub-tema 1: «El paper de les ISC en la preparació del projecte de pressupost de l’Estat i en els debats parlamentaris sobre aquest mateix projecte».

Sub-tema 2: «El control durant i a posteriori de l’execució del pressupost de l’Estat».

Sub-tema 3: «La utilització de les tecnologies de la informació en el control de l’execució del pressupost de l’Estat».

Aquesta participació va servir, a més a més, per constatar la bona acollida a la delegació andorrana per part dels membres de l’EUROSAI, i per iniciar contactes amb diferents membres per intercanviar informació, conèixer les seves experiències i analitzar les possibilitats d’establir relacions bilaterals, en especial amb França, Espanya, Portugal, Luxemburg i Mònaco. També va servir per iniciar els contactes per formalitzar la participació en els grups de treball de l’EUROSAI (Auditoria Mediambiental; Utilització de Tecnologies de la Informació en la fiscalització). L’inscripció en aquests grups de treball es va formalitzar el passat mes de setembre.

D’altra banda, s’han continuat els primers contactes amb el Tribunal de Comptes europeu, havent-se assistit, el passat 21 de novembre, a l’acte de presentació del seu informe corresponent a l’exercici 2001.

En l’àmbit intern, s’han continuat els contactes de forma regular amb el Consell General, a través dels Srs. síndic general i subsíndic general, amb la finalitat de tenir-los puntualment informats de l’estat dels treballs del Tribunal i de les previsions de compliment del mandat rebut de la Cambra i també, durant el passat mes d’octubre, va tenir lloc la primera compareixença del Tribunal davant la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost, per tal de comentar les principals incidències i les impressions generals durant la realització dels primers treballs de fiscalització amb caràcter general (exercicis 1999 i 2000).

Andorra la Vella, maig del 2003
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