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Edicte

La Sindicatura, en la seva reunió del dia 14 de juliol de 1999, ha examinat la Proposta d’acord relativa a la modificació de l’article 6.2 del Decret de qualificació d’interès nacional i social d’un programa destinat al finançament privilegiat de l’habitatge de data 26 d’abril de 1995, que li han tramès els M. I. Srs. Vicenç Mateu Zamora i Vicenç Alay Ferrer, en representació del Grup Mixt i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:

1. D’acord amb l’article 18.1.d), admetre a tràmit aquest escrit, sota la qualificació de Proposta d’acord i procedir a la seva tramitació com a tal.

2. D’acord amb l’article 138, ordenar la seva publicació i obrir un període de quinze dies per a la presentació d’esmenes. Aquest termini finalitza el dia 22 de setembre de 1999, a les 17.30h.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 14 de juliol de 1999

Francesc Areny Casal

Síndic General

A la Sindicatura

Els sotasignats Vicenç Mateu Zamora i Vicenç Alay Ferrer, consellers generals per Iniciativa Democràtica Nacional i membres del Grup Mixt, d'acord amb el que disposa l'article 138.1 del Reglament del Consell General, presentem la següent:

Proposta d'acord

El Decret de qualificació d'interès nacional i social d'un programa destinat al finançament privilegiat de l'habitatge de data 26 d'abril de 1995, modificat per decret de data ú de juny de 1995 i el Decret de modificació del Decret de qualificació d'interès nacional i social d'un programa destinat al finançament privilegiat de l'habitatge de data 3 de maig de 1996, es publicaren en un context en el què els tipus de mercat es situaven a l'entorn del 9%.

El nou context europeu i la implantació de l'euro han fet possible que els tipus d'interès s'hagin reduït substancialment fins nivells inferiors al 3%.

El tipus establert en els esmentats decrets és del 6% fix, que ja no significa avui un avantatge significatiu per als seus titulars, malgrat que continuen essent una garantia en l'estabilitat del cost.

Per mantenir el caràcter privilegiat d'aquest finançament i vista l'evolució del tipus d'interès, és necessària una revisió a la baixa del tipus establert en els esmentats decrets.

La modificació aportada mitjançant el Decret de data ú de juny de 1995 al programa destinat al finançament privilegiat de l'habitatge, per la què es derogava la disposició addicional primera que tenia una finalitat garantista per als beneficiaris dels crèdits, impedint revisions per sobre del tipus establert. El caràcter privilegiat del programa de finançament obliga, a partir de la disminució del tipus de mercat, a una adequació del tipus vigent i per tant a una modificació a la baixa del mateix.

Entenem que les actuals circumstàncies producte de l'evolució del mercat financer i la necessitat que els tipus aplicables mantinguin el caràcter de privilegiat, obliguen a la revisió del tipus d'interès dels crèdits que foren objecte dels esmentats decrets, reduint-lo al 4,75% a aplicar a partir de l'ú d'octubre d'enguany, mantenint vigents la resta de condicions, especialment l'absència de comissió per la cancel·lació anticipada, en qualsevol moment i sense penalització.

Per tal que aquesta modificació no porti perjudici en un futur als actuals titulars dels crèdits atorgats en mèrits del present programa, mitjançant revisions a l'alça del tipus d'interès d'aquests crèdits, cal assegurar als seus titulars que aquestes en cap cas superaran el tipus del 6%.

Per tot l'esmentat, el Consell General adopta el següent acord:

S'encomana al Govern per tal que mitjançant Decret modifiqui l'article 6.2 del Decret de qualificació d'interès nacional i social d'un programa destinat al finançament privilegiat de l'habitatge de data 26 d'abril de 1995, establint el tipus d'interès en el 4,75%, que haurà d'entrar en vigor per tot abans del dia ú d'octubre d'enguany, mantenint invariades la resta de condicions.

Que mitjançant disposició addicional s'impedeixi que les futures revisions del tipus d'interès a aplicar als crèdits concedits sota aquest programa no superin en cap cal el 6%.

I a la M. I. Sindicatura demanem que vulgui donar a aquesta Proposta d'acord el tràmit previst en el Reglament del Consell General.

Andorra la Vella, 14 de juliol de 1999

Vicenç Mateu Zamora

Vicenç Alay Ferrer

5- ALTRA INFORMACIÓ

5.3 Altres

Edicte

Per acord de la Sindicatura de data 14 de juliol de 1999, es vol procedir a la contractació mitjançant concurs públic d'una persona pels serveis d'atenció telefònica i al públic de l’oficina del Raonador del Ciutadà.

Les condicions que es tindran en compte per l’atribució d’aquesta plaça són:

- Nacionalitat andorrana.

- Formació professional de primer grau en l’àmbit d’administració i secretariat, o bé COU o equivalent.

- Domini del català, del castellà i del francès.

- Coneixements en aplicacions informàtiques a nivell d'usuari.

Les persones interessades hauran d’adreçar una sol·licitud manuscrita al Consell General, Casa de la Vall, acompanyada del seu “currículum vitae”, dels documents acreditatius i dels certificats de bona conducta, dins del termini màxim de 15 dies a partir de la data de publicació d'aquest edicte al Butlletí Oficial del Principat d'Andorra.

Per informació complementària o aclariments poden adreçar-se a l’oficina del Raonador del Ciutadà.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 14 de juliol de 1999

Francesc Areny Casal

Síndic General

Butlletí del Consell General

Dipòsit legal: And. 262/94
ISSN 1024-9044

Preu de l’exemplar: 150 PTA
Subscripcions: Tel. 821234

2

_972739440.doc


�












