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Edicte

El Síndic General, d'acord amb les previsions de l'article 100.2 del Reglament del Consell General, 

Disposa

Publicar l’esmena presentada pel M. I. Sr. Jordi Serra Malleu, en representació del Grup Lliberal, a la Proposta d’Acord relativa a la inclusió en el Projecte penal que es troba en curs d’elaboració, d’un tractament específic dels maltractaments habituals en l’àmbit familiar, publicada per edicte de data 18 de febrer del 2000.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 17 d’abril del 2000

Francesc Areny Casal

Síndic General

M.I. Senyor

D'acord amb l'article 92.2 del Reglament del Consell General, el Grup Parlamentari Liberal presenta les següents esmenes a la Proposta d'acord relativa a la inclusió en el Projecte penal que es troba en curs d'elaboració, d'un tractament específic dels maltractaments habituals en l'àmbit familiar que fou publicada en el Butlletí del Consell General núm. 5/2000.

1. Esmena de modificació:

Es proposa modificar el redactat del punt 1. de l'acord presentat, el quin quedarà redactat de la següent manera:

Butlletí del Consell General

Dipòsit legal: And. 262/94
ISSN 1024-9044

Preu de l’exemplar: 150 PTA
Subscripcions: Tel. 821234

"1. Instar, als grups parlamentaris existents en el Consell General, l'elaboració d'una proposició de llei de modificació parcial del vigent Codi penal que inclogui, en aquest, un tractament específic dels maltractaments habituals en l'àmbit familiar per tal de protegir el dret a la integritat moral i a no ser 
sotmès a un tracte degradant, en l'àmbit del principi constitucional de la dignitat humana, ultra els delictes d'atemptat contra la vida i a la integritat física ja contemplats. I que serveixi com a base per una ulterior regulació en el futur projecte de nou Codi penal."

Motivació:

La iniciativa legislativa atorgada als grups parlamentaris permet, ja, la inclusió en el vigent Codi penal, una regulació específica per aquest tema. És per això que la importància de la seva regulació no ha de quedar sotmesa a la eventualitat d'un futur projecte de llei que encara no ha entrat a tràmit parlamentari.

2. Esmena de modificació

Es proposa modificar el redactat del paràgraf 4 del punt 2. de l'acord presentat, el quin quedarà redactat de la següent manera:

"Habiliti els recursos adients per a la protecció temporal d'aquelles dones i dels seus fills que hagin estat víctimes de maltractaments."

Motivació:

Entenem que una llar d'acolliment és un recurs però no és l'únic, i per tant davant de cada problemàtica de maltractament s'ha de buscar el recurs més adient a la situació plantejada.

Atentament,

Jordi Serra Malleu

Vicepresident del Grup Parlamentari Liberal
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