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Habilitació del mes de febrer del 2002, per tal que la Comissió Legislativa de Sanitat i Medi Ambient pugui reunir-se a fi de poder demanar la compareixença de la M. I. Sra. Mònica Codina Tort, ministra de Salut i Benestar, i procedir amb la mateixa, per tal que informi del brot infecciós ocasionat per l'aigua a la parròquia de Canillo.
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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.1 Preguntes

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 5 de febrer del 2002, ha examinat la pregunta amb resposta escrita del Govern presentada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, Conseller General del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 5 de febrer del 2002, relativa al contracte entre el SAAS i GECESSA, i d'acord amb els articles 18 i 129 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 120-A).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 5 de febrer del 2002

Francesc Areny Casal

Síndic General

A la Sindicatura

El sotasignat, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d'acord amb el que disposa el capítol quart del títol IV del Reglament del Consell General, formulo les preguntes següents perquè, en el millor termini, el Govern presenti, per escrit, les respostes corresponents.

El propassat dia 17 de desembre de 2001, la 
M. I. Sra. Mònica Codina Tort, ministra de Salut i Benestar, va comparèixer davant la Comissió Legislativa Permanent de Sanitat i Medi Ambient per, entre d'altres qüestions, informar sobre el canvi de direcció del Servei Andorrà d'Atenció Sanitària (SAAS). Malauradament no vaig poder assistir a la totalitat de l'esmentada sessió ja que, en la meva qualitat de secretari de torn de la Sindicatura, vaig haver d'assistir a una reunió de la Junta de presidents que se celebrava simultàniament, motiu pel qual, i vist el projecte d'acta 8/01 de la Comissió Legislativa de Sanitat i Medi Ambient que recull les manifestacions que va fer la Sra. ministra davant la Comissió, procedeixo a efectuar aquelles preguntes que hauria volgut fer aquell dia, però que, per la raó exposada no vaig poder fer.

1a pregunta:

Tenint en compte que, quan l'any 1995 el Govern va decidir contractar els serveis de l'empresa GECESSA per gestionar el Centre Hospitalari Andorrà i els centres i serveis del SAAS, tots els partits de l'oposició, i fins i tot també alguns dels que en aquell 
moment donaven suport al Govern, van manifestar la seva radical oposició a què es traspassés la gestió del SAAS a una empresa privada i que únicament el partit Liberal va donar suport a aquella iniciativa i que, des de llavors, tots els intents de l'oposició per a intentar que el Govern rectifiqués -intents que inclouen una moció de reprovació al llavors cap de Govern i ministres de Sanitat en funcions, Sr. Marc Forné, que fou aprovada per una àmplia majoria del Consell General- han estat estèrils, es pregunta:

Quins són els motius que han portat el Govern, sis anys després d'haver contractat l'empresa privada GECESSA per gestionar el servei públic de la sanitat, a no renovar-li el contracte?

2a pregunta:

Tenint en compte que el contracte entre el SAAS i GECESSA va finalitzar el dia 20 d'agost de 2001 i que l'empresa esmentada va continuar prestant els seus serveis fins el dia 20 de novembre, es pregunta:

Va formalitzar-se algun nou contracte entre el SAAS i GECESSA? Quina retribució va pagar el SAAS a GECESSA pels seus serveis entre el 21 d'agost i el 20 de novembre de 2001?

En els termes precedents queden formulades les preguntes que hauran de ser respostes per escrit pel Govern.

Casa de la Vall, 5 de febrer de 2002

Esteve López i Montanya

Conseller general del

Grup Parlamentari Socialdemòcrata

5- ALTRA INFORMACIÓ

5.1 Acords, resolucions i comunicacions dels òrgans de la Cambra
Edicte

La Sindicatura, en la seva reunió del dia 5 de febrer del 2002, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General, ha acordat a demanda del M. I. Sr. Miquel Alís Font, president de la Comissió Legislativa de Sanitat i Medi Ambient, i d'acord amb l'article 79, habilitar el mes de febrer del 2002, per tal que la Comissió Legislativa de Sanitat i Medi Ambient pugui reunir-se a fi de poder demanar la compareixença de la M. I. Sra. Mònica Codina Tort, ministra de Salut i Benestar, i procedir amb la mateixa, per tal que informi del brot infecciós ocasionat per l'aigua a la parròquia de Canillo.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 5 de febrer del 2002
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