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2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ

2.1 Projectes de llei

Edicte

La Sindicatura, en la seva reunió del dia 8 de novembre del 2000, ha examinat el document que li ha tramès el M.I. Sr. Cap de Govern en data 6 de novembre, sota el títol Projecte de llei de regulació dels mòduls aplicables a les entitats bancàries en el marc de la Llei de l'impost indirecte sobre la prestació de serveis, i exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:

1. D'acord amb els articles 18.1.d) i 82, admetre a tràmit aquest escrit, sota la qualificació de Projecte de llei i procedir a la seva tramitació com a tal, sota el procediment d'urgència.

2. D'acord amb l'article 92.2, ordenar la seva publicació i obrir un període de quinze dies, per a la presentació d'esmenes. Aquest termini finalitza el dia 30 de novembre del 2000, a les 17.30h.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 8 de novembre del 2000

Francesc Areny Casal

Síndic General

Projecte de llei de regulació dels mòduls aplicables a les entitats bancàries en el marc de la Llei de l'impost indirecte sobre la prestació de serveis

Exposició de motius

La importància de les activitats de l'àmbit financer en l'economia andorrana i les seves especificitats fan que el desenvolupament de la Llei de regulació de l'impost general indirecte sobre aquest sector tingui una particular importància.

En el marc de la Llei de regulació de l'impost general indirecte sobre la prestació de serveis, la fiscalitat dels serveis de l'àmbit financer s'estableix tenint en compte les particularitats del sector a Andorra i el seu entorn. Des d'aquest punt de vista, s'ha tingut present la realitat institucional i econòmica del sector i s'ha optat per una imposició que no distorsioni, en la mesura que sigui possible, l'activitat de les entitats del sistema financer, que no requereixi uns costos elevats per posar-la en funcionament, i que impliqui un sistema de control assumible.

El fet que, en l'activitat financera, una part dels serveis siguin objecte d'una remuneració implícita i que hi hagi grans diferències operatives entre les múltiples operacions bancàries i financeres ha portat a establir la determinació objectiva de les bases de tributació sobre els elements determinants del valor afegit.

L'elaboració dels mòduls ha requerit un gran treball de síntesi que ha permès determinar les principals variables a utilitzar i la importància relativa que se'ls ha d'atorgar.

En relació amb les variables que conformen els mòduls, atenent al criteri manifestat pel Tribunal Constitucional, s'incorporen en aquesta Llei la definició del terme soci tecnològic que configura la variable V1 i el sistema de càlcul utilitzat per tal de determinar el valor d'aquest mòdul aplicable a cada entitat bancària.

Article 1. Àmbit d'aplicació

La base de liquidació calculada segons les disposicions establertes a l'article 3 següent és aplicable a totes les entitats bancàries que realitzin serveis bancaris i financers segons els termes definits a l'article següent.

Article 2. Concepte de serveis bancaris i financers

1. S'entén per serveis bancaris i financers tots aquells que queden recollits en la legislació financera i, en particular, en el capítol II de la Llei de les facultats operatives dels diversos components del sistema financer andorrà, de 19 de desembre de 1996.

2. Sense que tinguin caràcter exhaustiu constitueixen serveis bancaris i financers:

a) La captació de dipòsits.

b) L'atorgament de préstecs i crèdits.

c) La gestió per compte de tercers.

d) La prestació d'altres serveis bancaris i financers relacionats amb els mitjans de pagament i les operacions en els mercats de valors i de divises.

e) La mediació financera.

f) L'assessorament financer.

g) El canvi de moneda.

Article 3. Base de liquidació

1. La base de liquidació aplicable per cada any natural als obligats tributaris que realitzin serveis bancaris i financers es calcula mitjançant l'aplicació dels mòduls següents:


Mòdul
Unitat

V1
Grau d'intervenció d'eventuals socis tecnològics
1; 1,25; 1,5; 2

V2
Empleats per oficina
Persona 

V3
Nombre total d'oficines
Locals comercials

V4
Nombre d'oficines a les parròquies d'Andorra la Vella i Escaldes
Locals comercials

V5
Ràtio de nombre d'empleats per nombre d'oficines a les parròquies d'Andorra la Vella i Escaldes
Persona 

2. La forma d'aplicació dels mòduls anteriors és la següent:

Base de liquidació = V1 x (- 330V2 - 692V3 + 2613V4 + 319V5 - 5907)

Aquesta base de liquidació s'entén en milions de pessetes. En el cas que de la forma d'aplicació dels mòduls en resulti un import negatiu s'ha de computar zero.

3. Les variables referides anteriorment s'utilitzen segons dades observades el primer dia de l'any natural, i amb dos decimals arrodonits per excés. En el cas d'entitats que iniciïn l'activitat en data posterior a l'u de gener, s'utilitzen les dades existents el dia d'inici de l'activitat.

4. La variable V1 es determina per la presència al Consell d'Administració de les entitats bancàries de representants de socis tecnològics en els tres darrers exercicis calculada segons el que s'estableix a l'apartat següent.

Als efectes d'aquesta Llei, es considera soci tecnològic aquella entitat del sector bancari o financer que participa de forma significativa en el capital de l'obligat tributari d'aquest impost. S'entén per participació significativa aquella que és igual o superior al 5 per cent del capital social de l'obligat tributari, o aquella inferior al percentatge esmentat quan l'entitat esmentada tingui representació al Consell d'Administració de l'obligat tributari.

5. El valor assignat a la variable V1 s'obté per l'aplicació de la taula que es descriu a continuació al resultat de sumar una unitat al quocient que resulti de dividir la mitjana aritmètica dels membres del Consell d'Administració designats pels socis tecnològics en els tres darrers exercicis i el nombre de membres del Consell d'Administració existents el primer dia de l'any natural.

Resultat suma
% participació soci tecnològic a Consell d'Administració
Valor V1

Igual a 1
No hi ha soci tecnològic
1

Superior a 1 i inferior o igual a 1,25
Fins al 25%
1,25

Superior a 1,25 i inferior o igual a 1,5
Superior al 25% i fins al 50%
1,5

Superior a 1,5
Superior al 50%
2

Article 4. Tipus de gravamen

El tipus de gravamen aplicable és del 7 per 100.

Disposició addicional

Les lleis de pressupostos generals poden actualitzar o adequar el tipus de gravamen i el mòdul que estima la base de liquidació establert en aquesta Llei.

Disposició transitòria

La quota de l'impost per a l'exercici 2000 és el resultat de prorratejar la quota anual segons el quocient resultant de dividir els dies que des de l'entrada en vigor de la Llei resten fins al 31 de desembre del 2000 i el total de dies de l'any 2000. 

Disposició final primera

Abans del 31 de desembre del 2000 es desenvoluparan els aspectes pendents de la legislació de les altres entitats del sistema financer i del sector de les assegurances i s'hauran desenvolupat els mòduls corresponents.

Disposició final segona

Es faculta el Govern per establir les normes específiques en relació amb qualsevol altre punt de la present Llei que pugui requerir un desenvolupament reglamentari per fer-la operativa. 

Disposició final tercera

Aquesta Llei entra en vigor l'endemà de ser publicada al Butlletí Oficial del Principat d'Andorra.

Andorra la Vella, 31 d'octubre del 2000

Edicte

El Síndic General, vist l'acord de la Junta de Presidents de Grup Parlamentari del dia 3 d'octubre del 2000, determinant la comissió competent per a conèixer del Projecte de llei del Govern,
Disposa

D'acord amb el que preveu l'article 45 del Reglament del Consell General, trametre l'esmentat Projecte de llei, així com les esmenes a l'articulat que han estat presentades a la Comissió Legislativa d'Interior.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 8 de novembre del 2000

Francesc Areny Casal

Síndic General

4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.3 Preguntes urgents

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 8 de novembre del 2000, ha examinat la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, en representació del Grup Mixt, per escrit de data 7 de novembre del 2000, relativa a la sinistralitat laboral en el sector de la construcció, i, d'acord amb els articles 129 i 131 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit, atorgar-li la declaració d'urgència i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 1297-A).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 8 de novembre del 2000

Francesc Areny Casal 

Síndic General

A la Sindicatura

Jaume Bartumeu Cassany, conseller general, president del Grup Mixt, d'acord amb el que disposen els articles 129 i següents del Reglament del Consell General, passo a formular la següent pregunta perquè sigui resposta pel Govern, de forma oral, davant el Ple del Consell General:

Pregunta que es formula al Govern en relació a la sinistralitat laboral en el sector de la construcció

En data 17 de desembre de 1998 vaig preguntar al Govern en relació a un accident mortal esdevingut el dia 3 de desembre de 1998 en l'inici de les obres del Túnel d'Envalira.

Dissortadament la sinistralitat laboral no és una situació excepcional en el sector de la construcció a Andorra.

Aquest estiu s'esdevingué un accident mortal en una obra ubicada a Escaldes-Engordany en la qual les condicions de seguretat en el treball eren precàries.
La passada setmana, dimarts dia 31 d'octubre, un treballador de 47 anys de nacionalitat portuguesa moria esclafat en les obres del Túnel d'Envalira.

Davant aquests nous accidents laborals mortals es demana al Govern:

A) Quina informació pot aportar el Govern al Consell General en relació a aquest darrer accident mortal del Túnel d'Envalira?

B) És regular que hi hagi torn de nit en les obres del Túnel?

Alhora es demana que en el seu moment es faci arribar còpia de l'Informe que hagi efectuat la inspecció de treball en relació a l'accident de la nit del 31 d'octubre de 2000.

En els termes precedents queda formulada la pregunta al Govern que haurà de ser resposta oralment davant el Ple del Consell General.

Altressi Dic

D'acord amb el que disposa l'article 131 del Reglament del Consell General, demano que la pregunta més amunt formulada obtingui la declaració d'urgència.

Casa de la Vall, 7 de novembre de 2000

Jaume Bartumeu Cassany

5- ALTRA INFORMACIÓ

5.3 Altres

Edicte

La Sindicatura, d'acord amb l'article 84 del Reglament del Consell General, ha examinat la candidatura presentada pel Grup Lliberal i per l'Agrupament Nacional Democràtic per nomenar els membres del Consell Andorrà de l'Audiovisual i, atès que no ha estat formulada cap objecció dins del termini reglamentari, proclama els candidats següents:

- Sr. Joan Manel Guerra Àlvarez

- Sra. Margarida Moles Gual

- Sr. Pere Moles Sans

- Sr. Antoni Palmitjavila Ribó

- Sr. Jordi Sasplugas Mateu

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 8 de novembre del 2000

Francesc Areny Casal

Síndic General

5.4 Rectificacions per error tècnic

Correcció d'errata

Havent-se constatat un error de transcripció en l'avís publicat en el Butlletí del Consell General número 55/2000, de data 3 de novembre, es publica la correcció següent:

on hi figura: 7- Examen i aprovació, si escau, de la Proposta d'aprovació de la ratificació del Tractat entre el Principat d'Andorra i el Regne de França que rectifica la frontera.

ha de dir: 7- Examen i aprovació, si escau, de la Proposta d'aprovació de la ratificació del Tractat entre el Principat d'Andorra i la República Francesa que rectifica la frontera.
Casa de la Vall, 8 de novembre del 2000

Francesc Areny Casal

Síndic General
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