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2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ

2.2 Proposicions de llei

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 31 de maig del 2006, ha examinat el document que li han tramès la M. I. Sra. Conxita Marsol Riart, presidenta del Grup Parlamentari Liberal, i els M. I. Srs. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata i Enric Tarrado Vives, president del Grup Parlamentari CDA + Segle XXI, en data 30 de maig del 2006, sota el títol Proposició de llei de modificació de la Llei 4/2006, del 7 d’abril, de mesures urgents i puntuals de reforma del sistema de seguretat social, i exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:

1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit aquest escrit sota la qualificació de Proposició de llei.

2. D’acord amb l’article 82, aplicar, a demanda de tots els grups parlamentaris, el procediment d’urgència.

3. D'acord amb l'article 103.2, ordenar la seva publicació, i remetre-la al Govern perquè, en el termini de vuit dies, manifesti el seu criteri. El Govern haurà d'evacuar el seu informe per tot el dia 13 de juny del 2006, a les 17.30h.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 31 de maig del 2006

Bernadeta Gaspà Bringueret

Subsíndica General
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La present Llei té com a objectiu modificar dins de l’article 1 de la Llei 4/2006, del 7 d'abril, de mesures urgents i puntuals de reforma del sistema de seguretat social, el segon paràgraf de l’apartat que fa referència a l’article 42 del Reglament tècnic del règim andorrà de la seguretat social, a fi de millorar i aclarir el redactat de la llei.


Pels motius exposats, el Consell General aprova la Llei següent:

Article únic

Es modifica dins de l’article 1 de la Llei 4/2006, del 7 d'abril, de mesures urgents i puntuals de reforma del sistema de seguretat social, el segon paràgraf de l’apartat que fa referència a l’article 42 del Reglament tècnic del règim andorrà de la seguretat social, que queda redactat com segueix:

"En el moment de la defunció de l'assegurat, la vídua o el vidu sobrevivent han de rebre una pensió de reversió, amb la condició que els drets adquirits per la persona assegurada difunta representin, almenys, seixanta mensualitats cotitzades, o sigui, cinc anys complets, i que la vídua o el vidu sobrevivent reuneixin una de les condicions següents:"

Disposició final

Aquesta Llei entra en vigor el mateix dia de la seva publicació en el Butlletí Oficial del Principat d'Andorra.
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