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2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ

2.1 Projectes de llei

Edicte

La subsíndica general, atès que el Consell General en la seva sessió del dia 22 de març del 2007, no ha aprovat l’esmena a la totalitat presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, al Projecte de llei de creació de la societat pública Andorra Turisme, SA, i vist l’acord de la Junta de Presidents de Grup Parlamentari,

Disposa

D’acord amb el que preveu l’article 45 del Reglament del Consell General, trametre l’esmentat Projecte de llei, així com les esmenes a l’articulat que han estat presentades a la Comissió Legislativa d’Economia.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 22 de març del 2007

Bernadeta Gaspà Bringueret

Subsíndica General

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 28 de març del 2007, ha examinat el document que li ha tramès el M. I. Sr. Cap de Govern en data 21 de març, sota el títol Projecte de llei de modificació de la Llei de l’Escola Andorrana i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:

1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit aquest escrit, sota la qualificació de Projecte de llei i procedir a la seva tramitació com a tal.

2. D'acord amb l'article 92.2, ordenar la seva publicació i obrir un període de quinze dies per a la presentació d'esmenes. Aquest termini finalitza el dia 23 d’abril del 2007, a les 13.30h.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 28 de març del 2007

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

Projecte de llei de modificació de la Llei de l’Escola Andorrana

Exposició de motius

El 2 de maig de 1989, el Consell General va aprovar la Llei de l’Escola Andorrana, que regeix el sistema educatiu del nostre país, juntament amb la Llei qualificada d’educació, del 3 de setembre de 1993, i la posterior Llei d’ordenament del sistema educatiu andorrà, del 9 de juny de 1994.

En tots aquests anys, l’Escola Andorrana ha dut a terme i continua desenvolupant la seva tasca educativa amb responsabilitat i qualitat per tal de garantir la formació intel·lectual i el creixement humà, cívic i social dels alumnes. Per al bon desenvolupament de la tasca educativa i social, endemés dels professionals de l’educació, l’Escola Andorrana disposa també de personal auxiliar no docent que intervé en la vigilància dels espais de patis i menjadors.

Tanmateix, des de 1989 l’ordenament jurídic ha evolucionat, i l’aprovació de la Llei de la funció pública, del 15 de desembre del 2000, ha limitat la contractació del personal no funcionari, malgrat que resulti imprescindible per a la vigilància de patis i menjadors.

Aquest personal, que intervé unes poques hores diàries, té com a missió atendre els alumnes durant l’espai del menjador escolar i dur a terme les activitats de lleure i esbarjo que es desenvolupen al pati del migdia. La poca dedicació horària diària disponible a l’espai del migdia no permet crear places de funcionaris, d’acord amb la legislació esmentada. De la mateixa manera, les restriccions aprovades per a la contractació d’agents de l’Administració de caràcter eventual no permeten perllongar en el temps els contractes d’aquestes persones. Davant d’aquesta situació, el Govern va encomanar la gestió indirecta de la contractació del personal de patis i menjadors a una única empresa, solució que no ha comportat la qualitat ni l’estabilitat laboral esperada.

Per tal de garantir l’estabilitat, la seguretat del treball i la millor qualitat del personal auxiliar de patis i menjadors que treballa des de fa temps a l’Escola Andorrana, el Govern vol procedir a la modificació de la Llei de l’Escola Andorrana.

La Junta d’Escola, ja existent a cada centre de l’Escola Andorrana, està formada per representants de tots els sectors de la comunitat educativa: director i cap d’estudis del centre, un membre del comú, representants del personal docent, del personal col·laborador educatiu, del personal administratiu i de serveis, dels pares, i dels alumnes dels nivells educatius de segona ensenyança i batxillerat, i té com a objecte principal vetllar pel bon funcionament del centre.

La missió i la composició de la Junta d’Escola fan que sigui l’òrgan més idoni per assumir la contractació del personal esmentat.

Aquest òrgan administratiu, presidit pel director del centre, està mancat de la regulació legal necessària per poder contractar directament el personal auxiliar de patis i menjadors, en règim laboral.

La present Llei addiciona un títol nou a la Llei de l’Escola Andorrana vigent, que ha de permetre a la Junta d’Escola de cada centre poder contractar el personal auxiliar necessari per a la vigilància de patis i menjadors, garantint així una major qualitat i estabilitat d’aquest personal, sense necessitat que el Govern hi intervingui, ja que en endavant disposarà de capacitat jurídica i capacitat d’obrar.

Article únic 

S’addiciona el títol IV, compost de 6 articles, a la Llei de l’Escola Andorrana, del 2 de maig de 1989, que queda redactat com segueix:

“Títol IV. De la Junta d’Escola

Article dissetè

Es crea la Junta d’Escola com a òrgan col·legiat de participació dels diferents sectors de la comunitat educativa en la gestió de cada centre, amb la capacitat necessària per contractar el personal auxiliar de patis i menjadors que requereixi.

Article divuitè

La Junta d’Escola està presidida pel director del centre. La seva composició s’estableix reglamentàriament i inclou com a mínim el director i el cap d’estudis del centre, un membre del comú, representants del personal docent, del personal col·laborador educatiu, del personal administratiu i de serveis, dels pares, i dels alumnes dels nivells educatius de segona ensenyança i batxillerat.

Article dinovè 

Les funcions de la Junta d’Escola són:

a) Contractar el personal auxiliar de vigilància de patis i menjadors, en règim laboral de prestació de serveis.

b) Col·laborar amb l’equip directiu en el projecte de pressupost del centre.

c) Vetllar per l’aplicació del projecte educatiu del centre.


d) Vetllar per l’aplicació del Reglament de règim intern del centre, resoldre els conflictes greus i imposar les sancions corresponents en matèria de disciplina d’alumnes, d’acord amb el Reglament esmentat. Un cop vigent la normativa sobre drets i deures dels alumnes, les resolucions de la Junta d’Escola hauran de subjectar-s’hi.

e) Col·laborar en l’elaboració del Pla anual del centre.

f) Avaluar el Pla anual del centre i la memòria presentada per l’equip directiu, que ha d’incloure un balanç de la gestió econòmica.

g) Donar el vistiplau i aportar suggeriments a la programació i al desenvolupament de les activitats escolars realitzades fora del centre, durant l’horari lectiu.

h) Establir els criteris sobre la participació del centre en activitats culturals, esportives i recreatives.

i) Vetllar per la conservació i proposar la renovació de les instal·lacions i de l’equip escolar.

j) Supervisar l’activitat general del centre.
Article vintè 

La contractació del personal auxiliar en règim laboral de prestació de serveis necessari per dur a terme la vigilància de patis i menjadors, per part de la Junta d’Escola, pot realitzar-se per qualsevol de les modalitats següents:

a) Contractant directament el personal auxiliar de patis i menjadors.

b) Mitjançant l’adjudicació de la contractació del personal auxiliar de patis i menjadors a una empresa del sector.

Article vint-i-unè

El finançament necessari per garantir la contractació del personal auxiliar de patis i menjadors per part de cada Junta d’Escola, l’atorga el Ministeri encarregat de l’educació, a través del seu pressupost.

Article vint-i-dosè

El funcionament i el procediment d’elecció de la Junta d’Escola s’estableix reglamentàriament.”

Disposició final

La present Llei entrarà en vigor l’endemà de la seva publicació.


Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 28 de març del 2007, exercint les atribucions que li confereix l'article 80 del Reglament del Consell General, ha acordat a demanda del M. I. Sr. Jaume Serra Serra, president de la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost, prorrogar el termini per a la presentació de l’informe del Projecte de llei de modificació de la Llei 10/2003 de les finances comunals, del 27 de juny. El nou termini finalitza el dia 11 de juny del 2007, a les 17.30h.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 28 de març del 2007

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.3 Preguntes urgents

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 28 de març del 2007, ha examinat la pregunta amb resposta oral del Govern presentada per la M. I. Sra. Lurdes Font Puigcernal, presidenta suplent del Grup Parlamentari CDA + Segle XXI, per escrit de data 27 de març del 2007, relativa a què Govern faci complir l'obligatorietat de portar equipaments especials en els vehicles quan neva i, d'acord amb els articles 129 i 131 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit, atorgar-li la declaració d'urgència i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 0275).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 28 de març del 2007

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

A la M. I. Sindicatura

La M. I. Sra. Lurdes Font Puigcernal, presidenta suplent del Grup Parlamentari CDA + Segle XXI, en base al que disposa l’article 131 del Reglament del Consell General, formula al M. I. Govern, amb caràcter urgent, la pregunta que tot seguit s’exposarà, per tal que sigui contestada en la sessió del Consell General del dia 29 de març de 2007.

Pregunta:

No fa gaires dies, amb motiu de les nevades que es van produir la setmana passada, vam tenir ocasió de comprovar que els problemes viaris derivats de la presència de neu a les nostres carreteres continuen sent una constant en el nostre país i, en conseqüència, molts ciutadans van haver de patir importants retencions a les carreteres. Així doncs, es continua complint allò que, des del punt de vista del trànsit, Andorra es col·lapsa cada vegada que neva.

Des de CDA + Segle XXI pensem que això no s’hauria de produir. No estem en un país de platja: una nevada no hauria de tenir una incidència tan radial en la circulació. Cal també dir, de passada, que la neu té la virtut de posar en evidència algunes de les mancances que afecten a la nostra via pública, com ara la presència de pols i terra. La nevada és com la prova del cotó fluix, que no enganya. I val a dir que els nostres carrers no superen amb èxit aquesta prova, ja que la neu, un cop arriba a terra, de seguida s’enfosqueix i es torna fang. Això ens demostra que cal augmentar els esforços a l’hora de netejar les carreteres i carrers.

Tornant a la qüestió de les retencions de circulació provocades per la neu, cal dir que sembla que en aquesta problemàtica hi té molt a veure la manca d’equipaments adequats per part de molts vehicles. Nosaltres entenem que Govern ha de fer complir les normes amb escrupolositat i exigència i no pot ser que molts conductors no respectin l’obligació de portar equipaments especials als vehicles per a casos de nevada. A la vegada, els conductors han de conscienciar-se de la importància de dur equipaments necessaris ja que altrament, amb la seva conducta, no només s’autoperjudiquen sinó que també causen problemes als altres ciutadans. A partir de la preocupació que acabem d’expressar, preguntem:

No creu el Govern que s’hauria de fer complir amb el màxim rigor l’obligació de portar, quan neva, equipaments especials en els vehicles?

Andorra la Vella, 27 de març de 2007

Lurdes Font Puigcernal

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 28 de març del 2007, ha examinat la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Francesc Casals Pantebre, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de març del 2007, relativa a la runa procedent del túnel dels Dos Valires i, d'acord amb els articles 129 i 131 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit, atorgar-li la declaració d'urgència i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 0280).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 28 de març del 2007

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

A la Sindicatura

El sotasignat, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d’acord amb el que disposa el capítol quart del títol IV del Reglament del Consell General, passo a formular la següent pregunta perquè sigui resposta pel Govern, de forma oral, davant el Ple del Consell General. Pregunta per a la qual demano la declaració d’urgència d’acord amb l’article 131 del dit Reglament.

Com a conseqüència de la construcció del Túnel dels Dos Valires, s’està produint, a la vora del Valira d’Orient, una molt considerable acumulació de terres i runa procedents de la perforació del túnel. Vista aquesta situació, es pregunta:

Per quin motiu s’acumula allà i no es trasllada aquesta quantitat de terres i runa?

Quant temps es trigarà en donar al terreny el seu estat definitiu?

Té el Govern estudis, dictàmens o qualsevol garantia de que aquesta situació no representi cap perill, en cas de pluges continuades i/o crescuda del riu?

En els termes precedents queda formulada la pregunta al Govern que haurà de ser resposta de forma oral davant el Ple del Consell General.

Casa de la Vall, 28 de març de 2007

Francesc Casals Pantebre

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 28 de març del 2007, ha examinat la pregunta amb resposta oral del Govern presentada per la M. I. Sra. Mariona González Reolit, consellera general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de març del 2007, relativa al comunicat de premsa de la Unió Sindical d’Andorra, tramès a la Ràdio Televisió d’Andorra el passat 18 de març del 2007 i, d'acord amb els articles 129 i 131 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit, atorgar-li la declaració d'urgència i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 0281).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 28 de març del 2007

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

A la Sindicatura

La sotasignada, consellera general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d’acord amb el que disposa el capítol quart del títol IV del Reglament del Consell General, formulo la següent pregunta, perquè sigui resposta pel Govern, de forma oral, davant el Ple del Consell General. De conformitat amb l’article 131 del mateix Reglament, sol·licito que aquesta pregunta obtingui la declaració d’urgència.

Pregunta que es formula al Govern relativa al comunicat de premsa de la Unió Sindical d’Andorra, tramès a la Ràdio Televisió d’Andorra el passat 18 de març del 2007.

En data 18 de març del 2007, la Unió Sindical d’Andorra (USd’A), va trametre a tots els mitjans de comunicació del país, incloent Ràdio Televisió d’Andorra, un Comunicat de Premsa emès conjuntament per Comissions Obreres i la Unió General de Treballadors de Catalunya, arrel de la visita protocol·lària a Barcelona del Sr. Albert Pintat (cap de Govern d’Andorra) al Sr. Montilla (president de la Generalitat de Catalunya), en el qual es posava de manifest, entre altres: la greu situació i indefensió en què es troben els treballadors i treballadores del Principat d’Andorra per la manca de les lleis sindicals i la Llei de seguretat i higiene en el treball.

Veient que Ràdio i Televisió d’Andorra no es feia ressò d’aquest Comunicat, la Unió Sindical d’Andorra, va trametre, el passat 20 de març del 2007, un segon Comunicat de Premsa, denunciant aquest lamentable fet, en el qual posaven de manifest: la falta directa a la llibertat d’expressió així com al dret de la informació tal i com ho expressa la Constitució d’Andorra.

Atès l’exposat, demano al Govern:

Qui va decidir no difondre aquesta informació i per què? Considera normal el Govern que la Ràdio Televisió d’Andorra, un mitjà de comunicació públic d’un Estat de Dret, no s’hagi fet ressò d’un Comunicat de Premsa tramès per la Unió Sindical d’Andorra, fet que clarament atempta contra la llibertat d’expressió i el dret a la informació, drets reconeguts en la nostra Constitució?

Casa de la Vall, 28 de març de 2007

Mariona González Reolit

5- ALTRA INFORMACIÓ

5.2 Convocatòries

Avís

El proper dia 18 d’abril del 2007, dimecres, a les 16.30h, se celebrarà a la sala de reunions públiques de Casa de la Vall, una sessió informativa pública del M. I. Sr. Juli Minoves Triquell, ministre d’Afers Exteriors, Cultura i Cooperació, davant de la Comissió Legislativa d’Educació, Recerca, Cultura i Esports, amb l’ordre del dia següent:

Punt Únic: Compareixença, a iniciativa pròpia, del M. I. Sr. Juli Minoves Triquell, ministre d’Afers Exteriors, Cultura i Cooperació, per informar sobre els aspectes següents:

- Patrimoni cultural a l’exterior.

- Arxius nacionals.

- Relacions exteriors en l’àmbit de la cultura.

- Promoció cultural.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 26 de març del 2007

Joan Gabriel i Estany

Síndic General
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