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3.6 Tractats internacionals

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 24 de juliol del 2009, ha examinat la Publicació de la modificació de la declaració relativa a l'article 6 del Conveni pel qual se suprimeix l'exigència de legalització dels documents públics estrangers fet a l'Haia el 5 d'octubre de 1961, que li ha tramès el M. I. Sr. Cap de Govern, registrada en data 24 de juliol, i exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General, ha acordat segons el que preveu l’article 90 del Reglament del Consell, General i als efectes previstos en l’article 25.2 de la Llei qualificada reguladora de l’activitat de l’Estat en matèria de tractats, la seva publicació.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 24 de juliol del 2009

Josep Dallerès Codina

Síndic General

Publicació de la modificació de la declaració relativa a l'article 6 del Conveni pel qual se suprimeix l'exigència de legalització dels documents públics estrangers fet a l'Haia el 5 d'octubre de 1961

Atès que el Govern, en la sessió del 22 de juliol del 2009, d’acord amb l’apartat 1 de l’article 25 de la Llei qualificada reguladora de l’activitat de l’Estat en matèria de tractats, del 19 de desembre de 1996, va acordar modificar la declaració relativa a l’article 6 del Conveni pel qual se suprimeix l’exigència de legalització dels documents públics estrangers fet a l’Haia el 5 d’octubre de 1961;

Atès que, d’acord amb l’apartat 2 del mateix article 25 de la Llei qualificada reguladora de l’activitat de l’Estat en matèria de tractats, el Govern ho va comunicar als coprínceps i al Consell General;
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Es fa pública:

La modificació de la declaració relativa a l’article 6 del Conveni pel qual se suprimeix l’exigència de legalització dels documents públics estrangers i que disposa que cada estat ha de designar les autoritats competents per lliurar la postil·la.

Les autoritats competents queden modificades de la manera següent:

- El/la ministre/a d’Afers Exteriors i Relacions Institucionals,

- El/la director/a general d’Afers Exteriors i Relacions Institucionals,

- El/la director/a d’Afers Generals, Bilaterals i Consulars,

- El/la director/a d’Afers Multilaterals i Cooperació.
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