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2.1 Projectes de llei

Tramesa del Projecte de llei de suplement de crèdit per finançar les transferències corrents i les transferències de capital del Departament de Salut destinades al Servei Andorrà d'Atenció Sanitària, així com les esmenes a l’articulat que han estat presentades a la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost.
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Publicació de la llista de persones presentades pel Govern per formar part del Consell d'Administració de l'INAF.
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2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ

2.1 Projectes de llei

Edicte

El síndic general, vist l’acord de la Junta de Presidents de Grup Parlamentari del dia 6 de juny del 2007, determinant la comissió competent per a conèixer del Projecte de llei de suplement de crèdit per finançar les transferències corrents i les transferències de capital del Departament de Salut destinades al Servei Andorrà d’Atenció Sanitària,
Disposa

D’acord amb el que preveu l’article 45 del Reglament del Consell General, trametre l’esmentat Projecte de llei, així com les esmenes a l’articulat que han estat presentades a la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.
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5- ALTRA INFORMACIÓ

5.3 Altres

Edicte

La Sindicatura, d’acord amb la suplència del Reglament del Consell General del dia 3 de desembre de 1997, ha acordat ordenar la publicació dels membres presentats pel Govern per formar part del Consell d’Administració de l’INAF en virtut de l’article 12 de la Llei 14/2003, del 23 d’octubre, de l’Institut Nacional Andorrà de Finances, per tal que siguin nomenats pel Consell General, i que són els següents:

- Sr. Modest Baró Moles - President

- Sr. Francesc Areny Casal

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.
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