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2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ

2.1 Projectes de llei

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 26 d’octubre del 2005, ha examinat el document que li ha tramès el M. I. Sr. Cap de Govern en data 20 d’octubre, sota el títol Projecte de llei de suplement de crèdit per finançar les despeses derivades de la regularització de les transferències als comuns de l’exercici 2003, un cop el Consell General ha aprovat la liquidació del pressupost de l’Administració general de l’exercici 2002 i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:

1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit aquest escrit, sota la qualificació de Projecte de llei i procedir a la seva tramitació com a tal.

2. D'acord amb l'article 92.2, ordenar la seva publicació i obrir un període de quinze dies per a la presentació d'esmenes. Aquest termini finalitza el dia 17 de novembre del 2005, a les 17.30h.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 26 d’octubre del 2005

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

Projecte de llei de suplement de crèdit per finançar les despeses derivades de la regularització de les transferències als comuns de l’exercici 2003, un cop el Consell General ha aprovat la liquidació del pressupost de l’Administració General de l’exercici 2002

Vist que el dia 21 de febrer del 2005 el Consell General va aprovar la liquidació de comptes de l’Administració general;

Vist que l’article 3.5 de la Llei qualificada de transferències als comuns, aprovada el 4 de novembre del 2003, preveu que tot seguit de ser aprovada la liquidació del pressupost de l’Administració general i, per tant, d’ésser coneguda la xifra exacta dels ingressos corresponents a l’exercici anterior, es procedirà a la regularització precisa de les quotes de participació transferides segons els imports assignats en el pressupost de l’Administració general;

Atès que no hi ha dotació pressupostària suficient en la Llei del pressupost per a l’exercici 2005, per fer front a la regularització esmentada;

El Govern, en la sessió del 5 d’octubre del 2005, ha aprovat aquest Projecte de llei.

Article 1.

S’aprova un suplement de crèdit, per un import de 9.148.809,26 euros, destinat a la regularització de les transferències de l’exercici 2003, després de l’aprovació dels comptes de l’exercici 2002 per part del Consell General, per a la partida pressupostària 900-900- PROJ-0001 Transferències als comuns 76200-Transferències comuns.

Article 2.

Aquest suplement de crèdit es finançarà mitjançant endeutament públic.  

Article 3.

Aquesta Llei entra en vigor el mateix dia de ser publicada al Butlletí Oficial del Principat d’Andorra.

Andorra la Vella, 5 d’octubre del 2005

4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN

4.4.3 Preguntes urgents

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 26 d’octubre del 2005, ha examinat la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Enric Tarrado Vives, president del Grup Parlamentari CDA + Segle XXI, per escrit de data 14 d’octubre del 2005, relativa al problema succeït en l'afer de les adreces electròniques andorra.ad i, d'acord amb els articles 129 i 131 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit, atorgar-li la declaració d'urgència i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 930).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 26 d’octubre del 2005

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

A la M. I. Sindicatura

El M. I. Sr. Enric Tarrado Vives, president del Grup Parlamentari CDA + Segle XXI, en base al que disposa l'article 131 del Reglament del Consell General, formula al M. I. Govern la pregunta, amb caràcter urgent, que tot seguit s'exposarà, per tal que sigui contestada en la sessió del Consell General del dia 27 d'octubre de 2005.

Pregunta:

El proppassat 6 d'octubre un internauta va denunciar, davant l'Agència de Protecció de Dades, que s'havien fet públiques a la xarxa les contrasenyes de gairebé 16.000 adreces electròniques "andorra.ad". La veracitat de dita denúncia es va poder comprovar gairebé amb immediatesa i l'STA va deixar sense ús el servei de correu electrònic a partir de les nou del vespre de l'esmentat dia 6, per a iniciar l'endemà mateix un procés de renovació de les contrasenyes del usuaris. Un procés de renovació ràpid, tot s'ha de dir, amb l'objectiu de minimitzar els perjudicis -molt rellevants- que es poguessin ocasionar als usuaris.

Cal, però, lamentar que la celeritat en la renovació dels passwords no sembla haver anat acompanyada de la diligència deguda, ja que tant l'advertència posterior efectuada per la pròpia Agència de Protecció de Dades com les opinions d'alguns tècnics expressades en els mitjans de comunicació aquests darrers dies han assenyalat que probablement no s'estava efectuant el canvi de codis amb totes les garanties necessàries.

D'altra banda, és pertinent recordar avui, en seu parlamentària, alguns preceptes de la Constitució. Així, en l'article 14 es diu que "tothom té dret a ser protegit per les lleis contra les intromissions il·legítimes en la seva vida privada i familiar", mentre que l'article 15 afirma que "es garanteix el secret de les comunicacions, llevat el cas de manament judicial motivat". I cal també esmentar que estem parlant de drets fonamentals de la persona, recollits en el capítol III del títol II del text constitucional, els quals, per mandat de la pròpia Constitució, "vinculen immediatament els poders públics a títol de dret directament aplicable". És, doncs, evident que en aquest malaurat assumpte ens hi juguem valors i drets essencials del nostre ordenament jurídic i del nostre sistema de convivència.

Celebrem que el Govern hagi decidit portar l'assumpte a la fiscalia, així com el fet que hagi decidit tirar endavant dues auditories -una d'externa i una interna- per a revisar els diferents sistemes informàtics de seguretat. També ha declarat el Govern que té la voluntat d'assumir les responsabilitats que de l'esmentat assumpte es puguin derivar. I aprofitem la tribuna parlamentària per demanar-li que ho faci amb fermesa, sense titubejar, ja que no només la credibilitat de l'STA ha quedat seriosament qüestionada amb aquest desafortunat assumpte sinó que també s'ha vist afectat el funcionament de l'estat de dret.

Entenem que el Govern ha d'esmerçar els màxims esforços tant per a diagnosticar amb precisió l'origen del problema com per a depurar les responsabilitats, de tots els nivells, que se'n puguin derivar. Feta aquesta constatació, ens volem centrar en el futur, en saber què passarà a partir d'ara. Ens cal sobretot insistir en el fet que un organisme clau per al desenvolupament estratègic del país, com és l'STA, té a hores d'ara un nivell ínfim de credibilitat davant l'opinió pública andorrana.

Per tot el que s'acaba d'exposar volem formular al Govern les següents preguntes:

Quines mesures s'han dut a terme fins a la data d'avui, tant per a esbrinar les causes del problema com per a restablir el servei de correu electrònic amb garanties de seguretat en la protecció de dades?

Quins criteris s'aplicaran a l'hora d'exigir i depurar les responsabilitats corresponents?

Quines mesures, de cara al futur, pensa dur a terme el Govern per tal d'evitar que fets com la publicació o internet de les adreces electròniques "andorra.ad" i de les seves respectives contrasenyes es puguin tornar a repetir?

Andorra la Vella, 14 d'octubre de 2005

Enric Tarrado Vives

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 26 d’octubre del 2005, ha examinat la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Francesc Casals Pantebre, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 26 d’octubre del 2005, relativa a la utilització dels abocadors en territori andorrà durant els mesos d'hivern i, d'acord amb els articles 129 i 131 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit, atorgar-li la declaració d'urgència i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 969).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 26 d’octubre del 2005

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

A la Sindicatura

Francesc Casals Pantebre, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d’acord amb el que disposa el capítol quart del títol IV del Reglament del Consell General, passo a formular la següent pregunta perquè sigui resposta pel Govern, de forma oral, davant el Ple del Consell General. Pregunta per a la qual demano la declaració d’urgència d’acord amb l’article 131 del dit reglament.

Atès que a final d’aquest any, és a dir, d’aquí a dos mesos, finalitza el termini establert en el conveni amb l’estat espanyol relatiu a l’exportació de terres.

Atès que els dos únics abocadors, en territori andorrà, que semblaria estarien en disposició d’acollir terres d’aquí a final d’any, no seran operatius els mesos d’hivern degut a l’alçada en què es troben.

Ateses les consideracions exposades es pregunta:

Quines actuacions pensa dur a terme el Govern durant els mesos en què no seran operatius els abocadors en territori andorrà?

En els termes precedents queda formulada la pregunta al Govern que haurà de ser resposta de forma oral davant el Ple del Consell General.

Casa de la Vall, 26 d’octubre de 2005

Francesc Casals Pantebre

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 26 d’octubre del 2005, ha examinat la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Vicenç Alay Ferrer, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 26 d’octubre del 2005, relativa a la signatura del Conveni Marc de l'OMS per al control del tabac i, d'acord amb els articles 129 i 131 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit, atorgar-li la declaració d'urgència i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 970).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 26 d’octubre del 2005

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

A la Sindicatura

El sotasignat, Vicenç Alay Ferrer, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d’acord amb el que disposa el capítol quart del títol IV del Reglament del Consell General, formulo la següent pregunta, perquè sigui resposta pel Govern, de forma oral, davant del Ple del Consell General. Pregunta per a la qual demano la declaració d’urgència d’acord amb l’article 131 del dit reglament.

Dilluns passat, el ministre d’Exteriors, Sr. Minoves va posar en coneixement dels membres de la Comissió d’Exteriors del Consell quins eren els Convenis que tenia intenció de tramitar durant el període de sessions de setembre a desembre de 2005. D’acord amb el full que es va lliurar als consellers, hi ha prevista la tramitació d’una trentena de convenis, afectant diferents àrees.

Estranya, en una llista tan llarga, no trobar-hi el “Conveni Marc de l’OMS per al Control del Tabac”, segurament l’aposta més important d’aquesta organització pel que fa a polítiques de salut en aquest moment. Estranya per això, però estranya encara més quan ens consta que l’OMS s’ha adreçat repetidament als països pendents de signar o ratificar aquest Conveni  -i per tant a Andorra- instant-los a que s’adhereixin al mateix en els més breus terminis.

Atès l’exposat, i essent que Andorra forma part de l’exigu nombre de països europeus que encara no han signat o ratificat aquest Conveni, es pregunta:

Quines són les raons per les que, des del 21 de maig de 2003, data en què  els 192 membres de l’OMS van adoptar per unanimitat aquest Conveni Marc, el Govern  no ha pres cap iniciativa al respecte? Quina és, avui, la posició del Govern respecte a aquesta signatura i/o ratificació?

Casa de la Vall, a 26 d’octubre de 2005

Vicenç Alay Ferrer

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 26 d’octubre del 2005, ha examinat la pregunta amb resposta oral del Govern presentada per la M. I. Sra. Maria Pilar Riba Font, consellera general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 26 d’octubre del 2005, relativa al pla nacional davant l'eventual pandèmia de grip aviària i, d'acord amb els articles 129 i 131 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit, atorgar-li la declaració d'urgència i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 971).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 26 d’octubre del 2005

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

A la Sindicatura

La sotasignada, Maria Pilar Riba Font, consellera general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d’acord amb el que disposa el capítol quart del títol IV del Reglament del Consell General, formulo la següent pregunta, perquè sigui resposta pel Govern, de forma oral, davant del Ple del Consell General. Pregunta per a la qual demano la declaració d’urgència d’acord amb l’article 131 del dit  reglament.

En els darrers mesos, la major part de les institucions internacionals, des de les més especialitzades com la OMS i la FAO fins a les d’àmbit més estrictament polític, com el Consell d’Europa, s’han manifestat instant tots els països a elaborar polítiques de prevenció i control davant la possibilitat d’una pandèmia de grip aviària.

La setmana passada el Govern va presentar als mitjans de comunicació del país el pla nacional de preparació i resposta davant aquesta eventual pandèmia. Segons es desprèn de la informació difosa en aquests mitjans, el document presentat recull les línies mestres de com haurà de ser l’actuació de tots els estaments concernits en totes les fases en què es divideix el pla.

Es tracta, doncs, d’un text de base que haurà d’anar-se concretant en diferents documents i accions per tal d’arribar a ser plenament operatiu.

Ateses aquestes consideracions, es demana:

Quines són les actuacions i el calendari previstos per al desplegament d’aquest pla nacional, entenent per tal l’elaboració dels corresponents protocols i la designació del comitè previst en el text?

Casa de la Vall, a 26 d’octubre de 2005

Maria Pilar Riba Font

5- ALTRA INFORMACIÓ

5.3 Altres

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 26 d’octubre del 2005, ha examinat el document que li ha tramès el M. I. Sr. Cap de Govern en data 17 d’octubre, sota el títol Proposta de declaració d’alienabilitat i permuta d’un terreny a la partida de les Riberaigües d’Encamp i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:

1. D’acord amb l’article 18.1.d) i la suplència del Reglament publicada per edicte de data 7 de juny de 1994, admetre a tràmit aquest escrit i procedir a la seva tramitació d’acord amb el procediment legislatiu comú.

2. D’acord amb l’article 92.2, ordenar la seva publicació i obrir un període de quinze dies per a la presentació d’esmenes, que només podran ésser de devolució. Aquest termini finalitza el dia 17 de novembre del 2005, a les 17.30h.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 26 d’octubre del 2005

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

Proposta de declaració d’alienabilitat

Vistos els articles 87 i concordants del vigent Codi de l’Administració, de 29 de març de 1989.

Vist que el Govern és propietari d’una parcel·la de terreny limítrof a la carretera general núm. 2 a la partida de la Prada de Moles d’Encamp, d’una superfície total de 2.660,72 m².

Atès que el Ministre d’Urbanisme i Ordenament Territorial en representació del Govern, va signar en data 10 de febrer del 2005, un conveni amb el Comú d’Encamp i el Sr. Pere Font Moles (casa Areny d’Encamp), el pacte segon del qual preveu la cessió per part del Govern del terreny esmentat anteriorment, condicionada a la declaració d’alienabilitat del Consell General.

Atès que la taxació pericial a què fa referència l’article 88 del mateix Codi considera que des del punt de vista del seu valor, es pot realitzar, d’acord als principis del Codi de l’Administració,

El Consell General,

Acorda

Declarar l’alienabilitat del terreny delimitat pel polígon A.B.C.D.E.A, d’una superfície de 
2.660,72 m² al plànol núm. 2 a escala 1/500, de data setembre de 2004.

Casa de la Vall, ..... de .............. del 2005

Edicte

Per acord de la Sindicatura de data 21 d’octubre del 2005, es vol procedir a la contractació mitjançant concurs públic d’un titulat superior pels serveis generals del Consell General.

Les condicions que es tindran en compte per l’atribució d’aquesta plaça són:

- Nacionalitat andorrana.

- Ésser llicenciat en dret.

- Domini del català (diploma nivell B si es posseeix), del castellà i del francès.

- Coneixements en aplicacions informàtiques a nivell d’usuari.

Es valoraran els coneixements en l’àmbit del dret andorrà i en especial dintre del dret públic, i l’experiència professional. També es valorarà el coneixement d’altres idiomes.

Les persones interessades hauran d’adreçar una sol·licitud manuscrita al Consell General, Casa de la Vall, acompanyada del seu “currículum vitae”, dels documents acreditatius i dels certificats de bona conducta i mèdic, per tot el dia 17 de novembre del 2005.

El personal al servei de l’Administració General pot optar a aquesta plaça per via de trasllat.

Per informació complementària o aclariments poden adreçar-se a la Secretaria General del Consell General.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 25 d’octubre del 2005

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

6- ORGANISMES ADSCRITS AL CONSELL GENERAL

6.2 Tribunal de Comptes

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 26 d’octubre del 2005, ha examinat el document que li ha tramès el Tribunal de Comptes en data 19 de setembre, sota el títol Memòria i Informes corresponents a les fiscalitzacions dutes a terme pel Tribunal de Comptes corresponents a l’exercici 2003 i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General, ha acordat:

1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit aquest escrit i ordenar la seva publicació.

2. Trametre l’esmentat Informe a la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost de conformitat amb l’acord de la Junta de Presidents de Grup Parlamentari del dia 7 de juny del 2005.

3. Publicar l’informe en forma d’annex al Butlletí del Consell General.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 26 d’octubre del 2005

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

Memòria del Tribunal de Comptes corresponent a l'exercici 2004

Introducció

En compliment d’allò que preveu la Llei del Tribunal de Comptes, aprovada pel Consell General l’any 2000, es redacta la present memòria, que recull les activitats dutes a terme durant l’any 2004.

L’elaboració i el contingut de la mateixa respon a la necessitat d’informar anualment al Parlament andorrà, i per extensió als ciutadans, de les activitats dutes a terme pel Tribunal.

Aquesta memòria anual, s’ha dividit en tres apartats, el primer relatiu al pla de treball, el segon el dedicat a les activitats de fiscalització i el tercer, el que fa referència a les relacions institucionals.

Finalment, en compliment també de les previsions de la Llei del Tribunal de Comptes, s’adjunta com annex a la present memòria la liquidació dels comptes del Tribunal corresponents a l’exercici 2004.

Pla de treball

El pla de treball per l’any 2004 ha estat el següent:

- Fiscalitzacions de comptes següents (exercici 2003):

( Consell General i òrgans que hi estan vinculats (Raonador del Ciutadà)

( Administració general, entitats parapúbliques, societats públiques i entitats subvencionades:

( Administració general (Govern)

( Tribunal Constitucional

( Caixa Andorrana de Seguretat Social (CASS)

( Forces Elèctriques d’Andorra (FEDA)

( Institut Nacional Andorrà de Finances (INAF)

( Servei Andorrà d’Atenció Sanitària (SAAS)

( Servei de Telecomunicacions d’Andorra (STA)

( Escola de Formació de Professions Esportives i de Muntanya (EFPEM)

( Universitat d’Andorra

( Institut d’Estudis Andorrans (IEA)

( Residència Solà d’Enclar (RSE)

( Escola Especialitzada N.S. de Meritxell

( Col·legi Sant Ermengol

( Col·legis Janer i Sagrada Família

( RTVA, SA

( Ramaders d’Andorra SA

( Fundació Themis 

(Despeses realitzades pels comuns a càrrec de les transferències rebudes de l’Administració general.

(Comuns de Canillo, Encamp, Ordino, la Massana, Andorra la Vella, Sant Julià de Lòria i Escaldes-Engordany i entitats participades.

(Inventari de situació dels procediments comptables utilitzats pels quarts.

(Fiscalització de les despeses electorals (eleccions comunals).

A aquest pla de treball s’ha afegit l’Informe complementari, elaborat, a petició del Consell General, de fiscalització de les despeses derivades dels contractes subscrits entre el Govern i l’empresa EMPUB, pels treballs de redacció del projecte constructiu, construcció i explotació temporal del nou centre de transferència de residus d’Andorra, i entre el Govern i l’empresa Pirinenca de Serveis, per l’explotació temporal del centre de transferència de residus d’Andorra, durant els anys 2002 i 2003.
Informes de fiscalització

Introducció

Els informes de fiscalització elaborats pel Tribunal de Comptes durant aquest any, s’han abordat sota el prisma de la continuïtat amb els elaborats pel propi Tribunal pels exercicis anteriors, continuant de manera progressiva, en una major incidència en el control de la gestió pressupostària, això sense oblidar el necessari control dels estats purament financers, per entendre que aquests constitueixen la base sobre la qual s’assenta el correcte retiment de comptes i que una bona correlació d’aquests amb la liquidació pressupostària en donarà la informació necessària sobre la correcció de la gestió objecte de fiscalització.

També s’ha efectuat, com en informes precedents, el seguiment de les recomanacions contingudes en informes anteriors tot i que, en alguns casos, i per una major claredat en aquest seguiment, un compliment parcial d’una recomanació anterior pot haver conduït a la redacció d’una nova recomanació que s’ajusta més a la realitat de la situació actual.

S’ha de remarcar que, per primera vegada, els treballs de fiscalització corresponents a l’exercici 2003 s’han dut a terme utilitzant les guies de fiscalització elaborades pel Tribunal de Comptes. Aquestes guies són un primer pas en la línia encetada pel Tribunal de cara a establir la seva pròpia metodologia de treball, amb la finalitat d’aprofundir millor i de forma més homogènia en les seves recerques, per tal de millorar de forma permanent els resultats de la tasca que té encarregada.

Quant a PANCA, SA, atesa la seva dissolució i liquidació mitjançant la Llei 7/2004, del 14 d'abril, d'extinció de la societat de dret belga PANCA, SA, amb adjudicació de l'immoble que acull l'Ambaixada d'Andorra a Brussel·les al Govern, el Tribunal ha optat per no incloure el resultat de la fiscalització de l’exercici 2003 dins dels treballs realitzats el 2004, i presentar un informe que abasti fins la data de la dissolució, un cop hagi rebut la liquidació de comptes a aquella data.

Pel que fa als comuns, quatre d’ells, Encamp, Ordino, la Massana i Sant Julià de Lòria, han continuat exercint l’opció, prevista per la pròpia Llei del Tribunal de Comptes, d’efectuar a iniciativa d’ells mateixos els treballs d’auditoria. En aquests casos els treballs del Tribunal s’han enfocat com a complementaris d’aquells, amb la finalitat de contrastar els procediments emprats pels auditors contractats pels comuns i les seves conclusions, i complementar-ho en allò que fos necessari per tal de sustentar una opinió fonamentada per part del Tribunal. Per la resta, Canillo, Andorra la Vella i Escaldes-Engordany, la fiscalització ha estat duta a terme directament pel Tribunal en la seva totalitat. Dins dels informes resultants, i tenint en compte l’entrada en vigor durant aquest exercici de la Llei 10/2003, del 27 de juny, de les finances comunals, s’ha inclòs un apartat específic sobre aquesta qüestió.
Quant als quarts, el Tribunal ha rebut informació relativa als comptes dels d’Ordino, d’Arinsal i de Sispony, (aquests dos darrers acompanyats d’un informe d’auditoria encarregat pels propis quarts), sense que hi hagi cap variació respecte a la situació i actuacions ja descrites en la memòria corresponent a l’exercici 2003.

Informes

Els informes de fiscalització elaborats es detallen a continuació:

- Informe 1/2004. Informe del Tribunal de Comptes en relació amb les despeses electorals relatives a les eleccions comunals celebrades el 14 de desembre del 2003.

- Informe 2/2004. Informe de fiscalització de les despeses derivades dels contractes subscrits entre el Govern i l’empresa EMPUB, pels treballs de redacció del projecte constructiu, construcció i explotació temporal del nou Centre de Transferència de Residus d’Andorra, i entre el Govern i l’empresa Pirinenca de Serveis, per l’explotació temporal del Centre de Transferència de Residus d’Andorra, durant els anys 2002 i 2003.

- Informe 3/2004, que comprèn: Consell General i Raonador del Ciutadà.

- Informe 4/2004, que comprèn: Administració general, Tribunal Constitucional, Caixa Andorrana de Seguretat Social, Forces Elèctriques d’Andorra, Institut Nacional Andorrà de Finances, Servei Andorrà d’Atenció Sanitària, Servei de Telecomunicacions d’Andorra, Escola de Formació de Professions Esportives i de Muntanya, Institut d’Estudis Andorrans, Residència Solà d’Enclar, Universitat d’Andorra, Radio i Televisió d’Andorra SA, Ramaders d’Andorra SA, Fundació THEMIS així com l’Escola Especialitzada Nostra Senyora de Meritxell, el Col·legi Sant Ermengol i els col·legis Janer i Sagrada Família.

- Informe 5/2004, que comprèn: Despeses realitzades pels comuns a càrrec de les transferències rebudes de l’Administració general.

- Informe 6/2004, que comprèn: Comptes dels comuns de Canillo, Encamp, Ordino, la Massana, Andorra la Vella, Sant Julià de Lòria i Escaldes-Engordany i entitats participades.

Activitats institucionals

Durant l’any 2004, les activitats en l’àmbit internacional s’han centrat principalment en l’intercanvi d’informació tant amb l’INTOSAI com amb l’EUROSAI, sense que això hagi comportat l’assistència a cap reunió, atès que la periodicitat amb la qual es reuneixen aquests organismes i la coincidència d’algunes dates amb activitats del Tribunal han comportat que no es tingués la disponibilitat necessària per poder atendre-les.

En l’àmbit intern, s’ha continuat els contactes de forma regular amb el Consell General, a través dels Srs. síndic general i subsíndic general, amb la finalitat de tenir-los puntualment informats de l’estat dels treballs del Tribunal i de les previsions de compliment del mandat rebut de la Cambra, així com per analitzar conjuntament el funcionament del Tribunal i les seves perspectives d’evolució. També, durant el passat mes d’octubre, va tenir lloc la compareixença del Tribunal davant la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost, per tal de comentar les principals incidències i les impressions generals durant la realització dels treballs de fiscalització corresponents a l’exercici 2002.

Andorra la Vella, juliol del 2005

Butlletí del Consell General
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