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5- ALTRA INFORMACIÓ

5.3 Altres

Edicte

El Subsíndic General, d'acord amb les previsions de l'article 100.2 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar l'informe de la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost relatiu a les liquidacions de comptes del Consell General, de l'Administració general i de les entitats parapúbliques corresponents a l'exercici de 1998.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 29 de juny del 2000

Miquel Àlvarez Marfany

Subsíndic General

Informe de la Comissió sobre les liquidacions de comptes del Consell General, de l'Administració general i de les entitats parapúbliques, corresponents a l'exercici de 1998

El M. I. Sr. Josep Àngel Mortés Pons, del Grup Parlamentari Grup Lliberal, nomenat ponent per la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost el dia 18 de maig del 2000, a la vista de l'informe de les liquidacions de comptes del Consell General, de l'Administració general i de les entitats parapúbliques, corresponents a l'exercici de 1998, presenta l'informe següent:

1.- Introducció

La Comissió Legislativa de Finances i Pressupost ha analitzat, segons estableix l'article 34.2 de la Llei general de les finances públiques, els informes d'auditoria dels comptes del M. I. Consell General, del Tribunal Constitucional, del M. I. Govern, de l'Institut Nacional Andorrà de Finances, de la Caixa Andorrana de Seguretat Social, del Servei Andorrà d'Atenció Sanitària, del Servei de Telecomunicacions d'Andorra, de Forces Elèctriques d'Andorra, de l'Organisme de Radio i Televisió d'Andorra, del Centre Nacional d'Informàtica d'Andorra, de l'Institut d'Estudis Andorrans, de la Residència Solà d'Enclar, del Col·legi Sant Ermengol, del Col·legi Janer i de la Sagrada Família, corresponents a l'exercici de 1998.

Els informes d'auditoria s'han fonamentat en l'anàlisi dels aspectes següents:

a) Anàlisi dels estats financers.

b) Comprovació dels ingressos i despeses realitzades.

c) Comprovació dels documents justificatius dels assentaments comptables.

d) Comprovació material de les existències.

e) Verificació dels balanços.

f) Comptes de resultats i demés estats o comptes que hagi de formalitzar l'organisme en qüestió.

g) Verificació del compliment del que estableix la Constitució, la Llei de Pressupost, la Llei general de les finances públiques i la Llei de contractació pública.

Organismes auditats:

- Consell General

- Tribunal Constitucional

- Govern

- Institut Nacional Andorrà de Finances

- Caixa Andorrana de Seguretat Social

- Servei Andorrà d'Atenció Sanitària

- Servei de Telecomunicacions d'Andorra

- Forces Elèctriques d'Andorra

- Organisme de Ràdio i Televisió d'Andorra

- Centre Nacional d'Informàtica d'Andorra

- Institut d'Estudis Andorrans

- Residència Solà d'Enclar

- Col·legi Sant Ermengol

- Col·legi Janer i Sagrada Família

2.- En relació als informes d'auditoria:

La Comissió Legislativa de Finances i Pressupost ha analitzat la documentació següent:

1.- Els informes d'auditoria dels Estats Financers a 31 de desembre de 1998.

2.- Recomanacions proposades en l'exercici tancat a 31 de desembre de 1998.

3.- Seguiment particular de les reserves i recomanacions d'exercicis anteriors.

3.- Recomanacions que la Comissió ha considerat escaient reproduir a fi de què puguin ésser adoptades pels organismes auditats:

Consell General

Amb l'excepció que s'anota a continuació els estats financers expressen la imatge fidel del patrimoni i de la situació financera a 31 de desembre de 1998.

Excepció,

- No han estat registrades les amortitzacions de l'immobilitzat adquirit als exercicis 1993, 1994, 1995, 1996, 1997 i 1998 per 17.439.000 Pta. La dotació d'aquest immobilitzat, corresponent a 1998, suposa 8.253.000 Pta.

Recomanacions proposades en anys anteriors i no solventades a la data actual

- Fons de mútua del personal, necessitat de cancel·lar el saldo deutor del fons mutual del personal:

Aquest fons mutual està constituït per les retencions que es fan a tot el personal, que cotitza un 1% per aquest concepte, amb la finalitat de garantir la totalitat del salari en cas de baixa per malaltia. També s'inclouen en aquest compte les indemnitzacions rebudes de la CASS, quan es produeixen aquestes baixes. Donat que les sortides les constitueixen els salaris corresponents al període de baixa pagats pel Consell General, a 31 de desembre, el saldo deutor reflecteix el dèficit acumulat de la gestió del fons de malaltia.

- Periodificació d'ingressos financers, necessitat de periodificar els ingressos financers:

L'auditor recomana que per la imputació dels ingressos financers, es segueixi el criteri de meritament i no el de caixa l'utilitzat.

Tribunal Constitucional

Els estats financers expressen la imatge fidel del patrimoni i de la situació financera a 31 de desembre de 1998. Els auditors no han ressaltat cap mena d'excepció.

Recomanacions proposades en anys anteriors i no solventades a la data actual

- Pressupost, necessitat d'ajustar el pressupost inicial:

Es recomana la confecció d'un pressupost més ajustat a les necessitats reals de l'entitat, a fi d'evitar l'impacte en exercicis posteriors de possibles retorns d'excés de subvenció.

- Realització de modificacions de crèdit:

Són imputades com a despesa del capítol 2 de la liquidació del pressupost de despeses partides que conceptualment correspondrien a despeses d'inversió, però que per insuficiència de crèdit pressupostat, són incorrectament enregistrades. La Llei permet la figura de les modificacions de crèdit entre diferents partides pressupostàries, malgrat que és una possibilitat que fins el moment, no ha aplicat l'entitat.

- Despeses, necessitat de reclassificar alguns conceptes que no formen part de les despeses de personal segons l'actual pla comptable de l'entitat:

El pla de comptes utilitzat per l'entitat correspon a l'actual vigent de l'Estat Espanyol. Les despeses de viatges i desplaçaments han de ser imputades a despeses de serveis exteriors. La seva codificació és de 629, i no despeses de personal o de representació. Per aquesta raó, l'auditor recomana la reclassificació d'aquests conceptes seguint el criteri del referit Pla.

Govern

Amb l'excepció que s'anota a continuació els estats financers expressen la imatge fidel del patrimoni i de la situació financera a 31 de desembre de 1998.

Excepció,

- L'entitat realitza pagaments periòdics als seus treballadors  jubilats. El Reglament de Revisió de Jubilació, aprovat a l'exercici 1981, no s'adequa a l'aplicació realitzada per l'entitat respecte de quins són els criteris que donen dret a percebre el complement de jubilació. No consta l'existència de cap estudi actuarial que permeti conèixer les obligacions a les que haurà de fer front l'entitat en el futur.

Recomanacions per l'exercici a 31 de desembre de 1998

- Provisió per litigis:

L'auditor recomana que en base a la informació proporcionada per la Secretaria General, on es relacionen les causes administratives i civils pendents de resolució i es valoren els imports aproximats a fer efectius en cas de sentència desfavorable, es prepari un estudi fonamentat a fi d'identificar les possibles sentències desfavorables i procedir a l'adequada provisió comptable.

Recomanacions proposades en anys anteriors i no solventades a la data actual

- Immobilitzat material:

Necessitat d'incorporar en el patrimoni l'immobilitzat material.

- Comptes: equivalència monedes:

Els comptes 581 i 582, anomenats "equivalència monedes", són utilitzats com a comptes de formalització dels pagaments realitzats en divises. Els saldos d'ambdós comptes són contraris, però d'igual import i en conseqüència el saldo que s'ha de presentar en el balanç de situació és zero. A 31 de desembre de 1997 el saldo presentat era creditor de 21.030.000 Pta i a 31 de desembre de 1998 el saldo presentat és creditor de 60.638.000 Pta. L'auditor recomana una revisió a 31 de desembre d'aquests comptes.

- Personal:

Necessitat de procedir a la constitució i regulació formal de la Mútua de malaltia i vellesa; conveniència d'establir un fons de pensions; implantació d'un sistema de control de registre de presència efectiu, i necessitat d'introduir un control més rigorós sobre les hores extraordinàries.
- Transferències corrents:

Necessitat de comprovar la correcta utilització per part del beneficiaris de les transferències corrents. En l'actualitat no s'efectua, de forma sistemàtica, la fiscalització "a posteriori" de les transferències corrents donades a tercers amb l'objectiu de comprovar la correcta utilització de les mateixes. L'import enregistrat a 31 de desembre de 1998 suposen 495.275.000 Pta.

- Inversions:

Necessitat de mantenir de forma permanent l'actualització dels expedients d'inversions respecte de les fases d'execució del pressupost. En el transcurs de la revisió efectuada sobre aquesta àrea, l'auditor ha detectat que, en ocasions, les certificacions d'obra són imputades de forma incorrecta, enregistrant-se en partides d'inversions que no corresponen. El manteniment de fitxes permetria fer un seguiment més acurat respecte la disponibilitat de crèdits en cada partida, així com detectar possibles irregularitats en la imputació de les partides en el moment de la liquidació de les certificacions d'obra, creant a cada fitxa unes columnes necessàries per reflectir la imputació en cada exercici pressupostari.

- Pla de comptes:

Necessitat de l'aprovació d'un pla de comptes.

- Cobertura de les pòlisses d'assegurances:

Necessitat d'actualitzar les actuals pòlisses d'assegurances contractades. El Govern manté pòlisses d'assegurances pels immobles de la seva propietat que no han estat renegociades de forma periòdica, i per tant, els valors assegurats estan per sota del valor de reposició dels mateixos. Govern ha mantingut diverses reunions amb les companyies asseguradores amb l'objectiu de plantejar aquesta problemàtica i determinar la solució més convenient.

- Pressupost:

Definició del concepte de despesa plurianual.

- Sistema informàtic:

Conveniència d'optimitzar el sistema informàtic amb l'objectiu d'obtenir una gestió integral del pressupost i la comptabilitat econòmico-financera.

- Llei de contractació pública:

La Llei de contractació pública, aprovada a l'exercici 1985, indica que en els casos d'adjudicació de serveis i assessorament, no serà necessari contractar mitjançant el procediment de concurs, essent la figura més adient la contractació directa. Durant el treball dels auditors s'ha detectat que per alguns casos si s'ha seguit el procediment de concurs. La recomanació incideix en què l'òrgan contractant és qui decideix el sistema a emprar en els contractes de serveis i assessorament, en alguns casos directa i en altres concurs. L'auditor recomana que s'estudiï la possibilitat de modificar la normativa legal vigent per adequar-la a les actuacions que porta a terme l'Administració.

Institut Nacional Andorrà de Finances

Els estats financers expressen la imatge fidel del patrimoni i de la situació financera a 31 de desembre de 1998. Els auditors no han ressaltat cap mena d'excepció.

Caixa Andorrana de Seguretat Social

Amb l'excepció que s'anota a continuació els estats financers expressen la imatge fidel del patrimoni i de la situació financera a 31 de desembre de 1998.

Excepció,

- El sistema actual de gestió de les reserves de vellesa, segons el Reglament del règim andorrà de la Seguretat Social presenta aspectes de repartiment (pensions de vellesa no contributives) i de capitalització (proporcionalitat entre cotitzacions realitzades i drets aconseguits, adquisició de drets amb absència de límits temporals i quantitatius tant per sota com per sobre,...). La gestió actual és més propera a un sistema de capitalització ja que, en el cas general, els drets adquirits pels afiliats via punts de vellesa són absolutament proporcionals a les cotitzacions realitzades i a les obligacions futures de pagament per part de la CASS. Aquestes obligacions haurien d'estar comptabilitzades com un cost al Compte de Pèrdues i Guanys i com un passiu al Balanç de Situació, quantificades segons càlculs actuarials. Per tant, el superàvit de la gestió vellesa de l'exercici 1998 per un import de 2.431,8 milions de pessetes està sobrevalorat per l'import d'aquest cost.

Recomanacions per l'exercici a 31 de desembre de 1998

- Respecte a la supervivència futura de l'entitat:

L'entitat estableix el resultat de la secció vellesa considerant, fonamentalment, els ingressos directes recaptats per cotitzacions i les despeses pagades per pensions. És evident que, amb les proporcions d'afiliats actius versus pensionistes i amb els paràmetres existents, es produeix un resultat positiu si bé amb tendència a la baixa. De l'estudi "Elements per a la reforma del sistema andorrà de Seguretat Social", redactat al mes d'abril de 1997, se'n deriva el desequilibri del sistema actual a l'any 2008 i la seva fallida a l'any 2017.
L'auditor recomana primerament la revisió i/o actualització de dit estudi i posteriorment la redefinició del model: relació entre preu de compra i preu de venda del punt de vellesa, sistema d'increment interanyal del preu del punt de vellesa, recerca d'altres fonts d'ingressos, etc.

- Respecte al funcionament del sistema de pensions:

En l'actualitat, malgrat que la gestió del sistema de pensions està definida com un sistema de repartiment, el seu funcionament és més proper a un sistema de capitalització, ja que en el cas general les prestacions percebudes pels afiliats són directament proporcionals als drets adquirits mitjançant les aportacions que s'hagin efectuat al seu favor. L'auditor recomana definir les característiques del sistema per tal d'imputar els costos derivats dels drets adquirits pels cotitzants, materialitzats en punts de vellesa.

- Respecte a les inversions financeres:

L'entitat comptabilitza els pagaments de les despeses de manteniment de les inversions financeres efectuades per les filials (honoraris d'assessorament, fonamentalment) com més import de "Préstecs", amb la finalitat de controlar el cost total de les inversions davant el procés de desinversió de les mateixes. Aquests imports es recullen indirectament al Compte de Pèrdues i Guanys al moment en què es liquiden totalment dites inversions; per tant, mentre que les inversions no es liquiden, aquestes despeses es traslladen al futur. L'auditor recomana que aquests imports, si bé no són significatius, s'enregistrin com a despesa i no s'activin.

- Respecte als deutors:

La CASS no reflecteix comptablement els saldos pendents de cobrament per cotitzacions i recàrrecs, si bé hi ha un seguiment i control extracomptable dels mateixos. L'auditor recomana recollir-los com a ingrés de l'exercici en què es meriten els saldos i si s'escau, constituir una provisió per morositat, si bé això suposaria modificacions de les disposicions reglamentàries.

- Respecte a les conciliacions de saldos amb entitats parapúbliques:

Existeixen diferències de saldos i de moviments en les relacions CASS i altres entitats dependents del Govern, en especial el Centre Hospitalari d'Andorra (CHA) i el SAAS; diferències motivades per la utilització del criteri de caixa i per les interpretacions dels convenis i pactes signats. L'auditor recomana que s'estableixen criteris comptables únics que possibilitin un seguiment efectiu de les conciliacions.

- Respecte al Reglament del règim andorrà de Seguretat Social:

Gran part de les notes de l'auditoria són conseqüència de l'aplicació del Reglament que implica l'adopció de principis i criteris comptables diferents als generalment acceptats. Seria recomanable, en opinió dels auditors, una revisió del Reglament en base a garantir un model més viable del règim de Seguretat Social. 

Servei Andorrà d'Atenció Sanitària

Amb les excepcions que s'anoten a continuació els estats financers expressen la imatge fidel del patrimoni i de la situació financera a 31 de desembre de 1998.

Excepcions,

- Durant 1998 s'ha meritat el lloguer de l'edifici i els equipaments de l'Hospital de Nostra Senyora de Meritxell a favor del Govern. Pel mateix període, no s'ha assignat subvenció per al lloguer dels equipaments i de l'edifici, aspectes que condicionen el resultat obtingut en el tancament de l'exercici. L'exigibilitat d'aquest deute, podria posar en dificultats de tresoreria a l'entitat a curt termini. En aquests moments està molt avançada l'elaboració d'un conveni de cessió dels mencionats equipaments, que seria efectiu a partir de l'1 de gener de 1999, en el que es contempla deixar sense efecte el lloguer meritat abans esmentat. El mencionat conveni s'ha efectuat a partir d'un inventari general de tots els elements d'immobilitzat dut a terme durant 1997.

- L'immobilitzat dels presents estats financers recull, no només els immobilitzats propietat del SAAS, sinó també aquells que van ésser finançats pel Govern (directament, o per subrogació dels drets que es deriven de l'aplicació del conveni de rescat de data 24 de desembre de 1997). Per tant, la lectura estricta dels saldos d'immobilitzat presenta una sobrevaloració d'aquests elements, ja que no són propietat del SAAS. Per tal de corregir aquesta incidència, els estats financers adjunts incorporen els comptes anomenats "Fons Finançament Inversions" que, conjuntament amb l'amortització acumulada, compensen aquesta sobrevaloració. Per tant, per tenir una valoració exacta dels elements d'immobilitzat propietat del SAAS, cal efectuar la compensació entre els immobilitzats propietat del Govern, l'amortització acumulada i els comptes "Fons Finançament Inversions".

- Els estats financers reflecteixen que la CASS és deutora del CHA respecte de diferents serveis assistencials per un import consolidat de 317.960.855 Pta. Considerant que la CASS no enregistra les operacions dels mencionats serveis pel principi de meritament, la conciliació dels esmentats comptes s'ha d'efectuar respecte del que aquesta entitat abona amb posterioritat al 31 de desembre de 1998, i en relació a facturacions anteriors a aquesta data. A octubre de 1999, el saldo deutor a 31 de desembre de 1998 resten impagades per part de la CASS 53.549.290 Pta. La provisió acumulada ascendeix a 38.041.939 Pta. Caldria, per tant, incrementar la provisió en 15.507.351 Pta.

Recomanacions per l'exercici a 31 de desembre de 1998

- Immobilitzat, referent als immobilitzats finançats pel Govern:

El Centre Hospitalari Andorrà incorpora els elements d'immobilitzat finançats pel Govern (i per tant, elements que no són de la seva propietat) dins dels comptes d'immobilitzat, comptabilitzant alhora l'import d'aquests elements dins de comptes de Recursos Propis anomenats "Fons Finançament Inversions". L'amortització d'aquests elements constitueix la base de càlcul per a l'arrendament dels mateixos.

L'efecte més rellevant d'aquest procediment és que, si bé prenent conjuntament aquests tres grups de comptes el valor final de l'immobilitzat és correcte, els grups d'immobilitzat, "Amortització Acumulada" i "Fons Finançament Inversions", considerats independentment, resulten sobrevalorats.

L'auditor recomana, per tant, consolidar en un grup d'immobilitzat separat d'aquells que reflecteixen el valor d'adquisició i l'amortització acumulada dels elements finançats pel propi CHA (i per tant, propietat seva), el valor d'adquisició dels elements finançats pel Govern, la corresponent amortització acumulada i els saldos anomenats "Fons Finançament Inversions". El saldo d'aquest grup seria de valor 0, i la seva existència tindria com a objecte informar del valor històric dels finançaments aliens. Extra-comptablement, tal com es fa en l'actualitat, es procediria al càlcul de les amortitzacions d'aquests elements, per tal d'establir l'import del seu arrendament.

- Existències, Referent a les existències obsoletes del CHA:

El Centre Hospitalari Andorrà no té confeccionada una anàlisi de les existències de sortida difícil, amb data de propera caducitat, per tal que pugui discriminar entre els elements obsolets i l'estoc de seguretat.

L'auditor recomana establir criteris comptables clars per al càlcul de les dotacions a la provisió per depreciació d'existències, com a pràctica habitual en cada exercici.

- Deutors, Referent a la provisió per litigis en curs:

En el CHA figuren, en comptes destinats a recollir les provisions per a insolvències, algunes partides corresponents a previsions d'honoraris d'advocats, quan en realitat la seva naturalesa correspon a periodificació de despeses.

L'auditor recomana reclassificar aquestes partides en el grup de comptes que recull les periodificacions de despeses.

- Referent a les provisions per insolvències:

El criteri del CHA a l'hora de provisionar les insolvències és el següent: 

a)Provisionar tots els saldos de deutors amb antiguitat superior a un any;

b)Provisionar el 5% de la facturació a Clients i usuaris.

Verificats els saldos de deutors a juny de 1999, se'n desprèn que la provisió a efectuar per a Clients i usuaris hauria d'ésser com a mínim del 6% de la facturació anyal, mentre que les provisions per a insolvències de la CASS i de les Companyies d'assegurances (que actualment no s'efectuen) haurien d'ésser del 3% i el 6% respectivament, sobre la facturació anyal.

- Referent a la CASS deutora:

L'auditor recomana continuar millorant el procediment de facturació a la CASS, a fi i efecte que les incidències que vagin sorgint es resolguin en un espai de temps més curt i, que els diferents criteris de comptabilització d'ambdues entitats, no siguin un obstacle per a la conciliació periòdica dels comptes.

- Referent als comptes de "Deutors diversos":

El saldo de "Deutors diversos" del CHA inclou un import en litigi per 7.216.989 Pta, pertanyent a la Clínica Geriàtrica de Sant Vicenç d'Enclar.

L'auditor recomana procedir a dotar la provisió corresponent.

- Referent als lloguers dels Serveis de Revisions Mèdiques d'Immigració i Medicina Legal i Forense (Ministeri d'Interior):

El CHA reflecteix en els comptes deutors d'administracions públiques, un import de 1.505.276 Pta, corresponent al Servei de Revisions Mèdiques d'Immigració i un import de 1.657.496 Pta, corresponent al Servei de Medicina Legal i Forense. Ambdós imports corresponen als lloguers de l'espai físic ocupat pels mencionats serveis a les instal·lacions del CHA, meritats durant el present exercici i anteriors. El Ministeri d'Interior té una disconformitat al respecte i no fa efectiu els mencionats imports.

L'auditor recomana que es formalitzi la situació per tal d'aclarir l'exigibilitat d'aquests imports.

- Creditors, referent al lloguer de la Clínica Verge de Meritxell:

En la comptabilitat del CHA figura un saldo a favor del Govern, del període comprés entre l'any 1990 i l'any 1998, de 13.500.000 Pta en concepte del lloguer de la Clínica Verge de Meritxell. Aquest import correspon a mensualitats de 125.000 Pta. El CHA no disposa de cap contracte referent a aquest import.

L'auditor recomana que es formalitzi aquesta relació contractual.

- Referent als creditors per operacions d'intermediació del CHA:

Sota aquest concepte es recullen els honoraris mèdics pendents de pagament als mencionats professionals. Dins dels saldos s'inclouen imports pendents de pagament als metges, per situacions pendents de procediment. Aquestes situacions són:

a) Aquells casos en què s'han regularitzat factures d'usuaris a despeses de beneficència. Si aquestes factures incloïen honoraris mèdics, aquests honoraris es mantenen debitats als usuaris i creditats als metges.

b) Aquells casos en què hi ha una resolució judicial per part de la Batllia (l'usuari és mort, ja no resideix al país, etc...). Els honoraris mèdics es mantenen debitats als usuaris i creditats als metges.

L'auditor recomana establir els procediments per regularitzar aquestes situacions.

- Referent al compte de "Compres":

El compte genèric de "Compres" que figura en el pla comptable del CHA i dels Serveis d'Atenció Primària, incorpora subcomptes de compres (grup 60) de naturalesa molt diversa. Per exemple, hi ha compres de material fungible tal com medicaments i material hospitalari, és a dir material necessari per desenvolupar la seva activitat, així com les despeses de subministraments (gas, gasolina, gasoil) i les despeses per la compra de material administratiu, de neteja, de seguretat i de restauració.

Aquesta agrupació de partides de naturalesa tan diversa, desvirtua la lectura de la partida de "Compres".

L'auditor recomana efectuar una reclassificació dels comptes anteriorment esmentats, comptabilitzant com a compres únicament aquelles mercaderies necessàries per al desenvolupament de l'activitat i aquells proveïments que suposen un estoc inventariable, passant en el corresponent compte del pla comptable (grup 62 Serveis exteriors) les despeses de subministraments, així com la resta de proveïments que es consumeixen en la seva totalitat durant l'exercici.

- Serveis d'Atenció Primària:

Respecte al control de les caixes dipositades en cada centre de salut, seria recomanable realitzar un arqueig per escrit, signat pel caixer i autoritzat per una persona de nivell superior en l'organigrama funcional. Aquesta mesura seria aplicable a totes les caixes repartides entre les diferents activitats que desenvolupen els Serveis d'Atenció Primària.

Referent a les subvencions de capital relatives als Serveis d'Atenció Primària, caldria establir l'import dels elements subvencionats totalment amortitzats i regularitzar les "Subvencions de capital" amb abonament a "Resultats d'exercicis anteriors", i pel que fa als elements en curs d'amortització, amb abonament a ingressos pel mateix import de la dotació a l'amortització. Aquest criteri és el que s'està utilitzant en el CHA per a les subvencions del SUM.

Servei de Telecomunicacions d'Andorra

Amb les excepcions que s'anoten a continuació els estats financers expressen la imatge fidel del patrimoni i de la situació financera a 31 de desembre de 1998.

Excepcions,

- L'entitat té la competència respecte a la gestió de les infraestructures tècniques i de la xarxa de radiodifusió sonora. La cessió d'ús d'aquests actius a les entitats que les utilitzen no reporta cap benefici a l'entitat, donat que l'absència de regulació respecte de les cessions i les tarifes a aplicar, determina que els imports facturats siguin automàticament provisionats a insolvències.

- La Llei de creació de l'ORTA preveia el traspàs d'actius referents a la radiodifusió i televisió de l'entitat a aquest organisme, prèvia la realització d'un estudi. Actualment, no s'ha efectuat cap tipus de traspàs entre ambdues entitats.

- Durant l'any 1985 es va traspassar la gestió del Departament de Radiodifusió Sonora i Televisió a l'entitat. Els actius traspassats per un import de 287,597 milions de Pta van ser incorporats als registres comptables de l'STA. L'acte administratiu mitjançant el qual l'entitat rep la plena titularitat dels béns esmentats encara no ha estat realitzat, per la qual cosa la transmissió no ha estat jurídicament formalitzada.

- Al pressupost de l'exercici 1998 s'inclou un crèdit pressupostari a favor del Govern per import de 4.900 milions de Pta que ha reduït les disponibilitats i les reserves de l'entitat pel mateix import.

- Els auditors també presenten la limitació de no poder presenciar el recompte físic de les existències finals.

- En aplicació del Reglament de la pensió de jubilació de 29 de juliol de 1981 i del Decret de 30 de maig de 1996, l'STA té constituïda una provisió per pensions meritades pel personal passiu de l'entitat per un import de 144,954 milions de Pta amb càrrec a resultats extraordinaris.

Si el Decret de 30 de maig de 1996 resultés aplicable a la totalitat del personal de l'STA el risc per pensions meritat a data de tancament per aquest col·lectiu seria de 384,92 milions de Pta, dels quals 45,24 milions de Pta s'haurien de dotar amb càrrec de l'exercici 1998 i 339,68 milions de Pta s'haurien de provisionar amb càrrec a resultats extraordinaris d'exercicis anteriors.

Recomanacions per l'exercici al 31 de desembre de 1998

- Correccions valoratives aplicades als mandats de gestió:

L'STA ha signat amb diverses entitats bancàries andorranes, uns contractes de mandat de gestió per tal d'obtenir el millor rendiment possible dels 1.250.000 milers de Pta destinats a l'efecte. A la fi d'ajustar el valor comptable de les inversions en aquells casos en què el seu valor de mercat a la data de tancament de l'exercici és inferior al preu d'adquisició, l'entitat ha dotat les provisions corresponents amb càrrec a pèrdues i guanys.

Addicionalment i en el cas de les obligacions, quan el seu preu d'adquisició, una vegada retret l'import corresponent al cupó corregut, ha estat superior al seu nominal, a la data de tancament s'ha dotat una provisió anomenada "correcció monetària" que correspon a la periodificació de la pèrdua latent meritada a l'exercici, calculada en funció del temps a transcórrer entre la data d'adquisició i la data de venciment del producte.

L'aplicació d'aquest criteri de valoració, l'impacte econòmic del qual no és significatiu als estats financers tancats a 31 de desembre de 1998 (612 milers de Pta), obeeix a una aplicació rigorosa del principi de prudència que no s'ajusta a les normes de valoració de general acceptació, en el que respecta al tractament comptable que s'ha d'aplicar a les inversions en actius financers, que genèricament indiquen que aquests es comptabilitzaran a l'actiu del balanç pel seu cost d'adquisició; a la data de cada tancament es corregirà el seu valor, mitjançant les pertinents provisions, ajustant-lo al menor dels imports entre el seu preu d'adquisició i el seu valor de cotització a l'esmentada data; i que les pèrdues i guanys es comptabilitzaran en el moment de la realització dels esmentats actius.

Els auditors recomanen el cessament d'aquesta pràctica, limitant els ajustaments de final de cada període a la comptabilització de les menysvàlues i a l'estimació, si és el cas, dels interessos meritats i els imports corresponents als cupons correguts.

Recomanacions proposades en anys anteriors i no solventades a la data actual

- Verificació de l'inventari a la data de tancament:

No ha estat possible assistir a la verificació de l'inventari a la data de tancament. L'auditor proposa, donat que els auditors es nomenen durant el mes de juliol, que aquest es realitzés per l'exercici en curs, i no per l'exercici tancat.

- Relacions amb l'Organisme de Ràdio i Televisió d'Andorra:

L'ORTA fa servir els actius que figuren al balanç de situació de l'STA, sense que estigui regulada la naturalesa d'aquesta cessió. La cessió d'ús d'aquests actius no reporta cap benefici a l'entitat donat que l'absència de regulació envers les cessions i les tarifes a aplicar, determina que els imports facturats siguin automàticament provisionats a insolvències.

L'auditor recomana que ambdues entitats prenguin les mesures adients per tal de què es defineixin clarament els termes de les seves relacions.

- Immobilitzat provinent del Servei de Radiodifusió Sonora i Televisió:

L'acte administratiu de cessió jurídica dels actius provinents del Servei de Radiodifusió Sonora i Televisió, traspassats pel Consell General durant l'any 1985, està pendent de realització.

Encara que amb l'aprovació del Consell General dels comptes de l'entitat, tancats amb posterioritat a la data de cessió, es dóna l'aprovació tàcita a la titularitat i valoració dels actius abans esmentats, l'auditor considera necessari que la formalització jurídica de la cessió es produeixi.

- Provisió per a fons de pensions:

A la data de tancament de l'exercici 1996 i anteriors, l'entitat no havia constituït cap fons de pensions per a cobrir els pagaments corresponents al complement a pagar als seus empleats pels que és d'aplicació el Reglament de la pensió de jubilació de 29 de juliol de 1981.

El 30 de maig de 1996 es va publicar el Decret d'execució de l'acord de Govern de data 3 de gener de 1996, que diu "que els funcionaris de l'Administració que no tinguin un estatut especial i que portin més de 30 anys de servei, poden sol·licitar la jubilació anticipada i voluntària des del dia que compleixin els 60 anys".

Durant l'exercici 1998, l'entitat va encarregar un estudi actuarial, per tal de determinar els imports de despesa meritats per aquest concepte i l'import de passiu per pensions a 31 de desembre de 1998, que ha estat revisat en referència a la situació a 31 de desembre de 1998.

D'acord amb les instruccions rebudes de la Intervenció General, l'entitat va constituir una provisió per pensions a càrrec de resultats extraordinaris de l'exercici 1997, per un import de 206,90 milions de Pta per obligacions contretes amb el personal passiu que ha estat minorada aquest exercici en 61,95 milions de Pta d'acord amb els resultats de l'estudi referit a la data de tancament de l'exercici auditat.

Tot i que l'entitat té provisionat el fons de pensions seguint les esmentades instruccions, l'auditor no pot manifestar l'opinió respecte a la idoneïtat de la quantitat provisionada fins que no es conegui el desenllaç envers si el Decret de 31 de maig de 1996 és d'aplicació a tot el personal de l'STA.

Forces Elèctriques d'Andorra

Amb les excepcions que s'anoten a continuació els estats financers expressen la imatge fidel del patrimoni i de la situació financera a 31 de desembre de 1998.

Excepcions,

- Amb data 30 de desembre de 1998, el Govern aprovà el projecte de fusió entre l'entitat i les societats Mútua Elèctrica de Sant Julià de Lòria (MESJ) i Nord Andorrà, SA (NASA), creant una nova societat que, sota el nom de Forces Elèctriques d'Andorra, SA (FEDASA), agruparà la totalitat dels actius elèctrics de les tres entitats i assumirà íntegrament les seves activitats de producció, importació i distribució d'energia elèctrica, supeditat a la perceptiva aprovació per llei del Consell General, que a la data de formulació dels estats financers encara estava pendent.

- Fins el 31 de desembre de 1998 els ingressos derivats de millores i ampliacions d'obres realitzades per a clients, ja finalitzades, han estat periodificats linealment durant un termini de vint anys d'acord amb la vida útil dels esmentats actius. A la data de tancament de l'exercici, i considerant que els actius als quals corresponen els ingressos periodificats s'han amortitzat de forma degressiva des de la seva activació fins a la data de tancament de l'exercici auditat, l'entitat ha procedit a regularitzar el compte d'ingressos a distribuir en diversos exercicis, amb abonament a resultats extraordinaris per import de 157,682 milions de Pta, recalculant el saldo que hauria de figurar al balanç en el cas que els ingressos haguessin estat imputats seguint el mateix criteri que les amortitzacions.

- L'entitat va encarregar un estudi actuarial a una entitat externa especialitzada relatiu als compromisos meritats en concepte de pensions pel seu personal referit a 30 de setembre de 1998. D'acord amb el resultat d'aquest estudi s'ha hagut d'incrementar la provisió per pensions en 125,862 milions de Pta amb càrrec a resultats extraordinaris.

- Els auditors també presenten la limitació de no poder presenciar el recompte físic de les existències finals.

Recomanacions per l'exercici a 31 de desembre de 1998

- Provisió per consum d'energia:

L'entitat ha considerat adient constituir un fons que reculli com a despeses les bonificacions sobre els ingressos per consums futurs d'aquells treballadors que gaudeixen de tarifes elèctriques especials.

Els auditors consideren que no procedeix la dotació d'una provisió per l'esmentat concepte, ja que el fet econòmic que genera el dret a la bonificació no es produeix amb anterioritat a la data del consum. Es recomana la retrocessió de la provisió i la revisió del criteri que l'ha originada.

Recomanacions proposades en anys anteriors i no solventades a la data actual

- Presentació de partides al balanç segons el seu saldo:

L'entitat continua presentant com a partides que minoren el saldo de l'epígraf "Deutors" impostos a satisfer al Govern. Tanmateix, el compte "Acomptes a creditors" que té saldo deutor, figura al passiu minorant el capítol de proveïdors i altres creditors.

Per a una presentació més acurada dels estats financers els auditors recomanen a l'entitat que les diferents partides de balanç es mostrin agrupades a l'actiu o passiu d'acord amb la seva naturalesa. En aquest cas, el saldo creditor corresponent a impostos a satisfer al Govern, hauria de figurar al passiu a curt termini, i el saldo de "Acomptes a creditors" hauria de figurar a l'actiu circulant.

- Verificació de l'inventari a la data de tancament:

No ha estat possible assistir a la verificació de l'inventari a la data de tancament. L'auditor proposa, donat que els auditors es nomenen durant el mes de juliol, que aquest es realitzés per l'exercici en curs, i no per l'exercici tancat.

- Clients de dubtós cobrament:

Segons l'entitat, quan un client retorna un rebut adquireix la condició de client de dubtós cobrament, i es reclassifica com a tal.

De les verificacions que s'han dut a terme s'han detectat comptes de clients amb impagats que no han estat reclassificats degut a què la seva reclassificació suposaria l'inici del procés administratiu de reclamació del deute, fet que no es considera adient per a aquests tipus de clients. Tanmateix, hem constatat l'existència de provisions corresponents a saldos de clients en situació de morositat que no han estat considerats com a clients de dubtós cobrament.

Els auditors recomanen l'aplicació d'un tractament homogeni pel que fa als traspassos a comptes de clients de dubtós cobrament i la seva dotació a provisions per insolvències, mitjançant la creació d'un compte específic per a aquest tipus de clients de manera que reflecteixi la seva condició de morositat i, alhora, no iniciï l'esmentat procés de reclamació.

Organisme de Ràdio i Televisió d'Andorra

Amb les excepcions que s'anoten a continuació els estats financers expressen la imatge fidel del patrimoni i de la situació financera a 31 de desembre de 1998.

Excepcions,

- La Llei de creació de l'ORTA preveia el traspàs d'actius referents a la radiodifusió i televisió, registrats comptablement en l'actiu de l'STA, previ la realització d'un estudi. Actualment, no s'ha efectuat cap tipus de traspàs entre ambdues entitats.

- L'entitat ha practicat i comptabilitzat amortitzacions corresponents als exercicis 1997 i 1998 relatives a tot el cost de l'obra de les noves instal·lacions cedides durant 1997 pel Govern, per import de 200.634 milers de Pta, com a despesa de l'exercici auditat dins l'epígraf "Resultats d'explotació".

D'acord amb la naturalesa d'aquesta despesa i el moment en què es produeix el seu meritament, els auditors entenen que la part de la mateixa que correspon a l'exercici 1997 (100.817 milers de Pta) ha d'aparèixer enregistrada a l'epígraf "Resultats extraordinaris" del compte de pèrdues i guanys, la qual cosa suposaria una reducció de les pèrdues de les activitats ordinàries i dels resultats extraordinaris positius de l'exercici 1998 per l'esmentat import, quedant xifrats en 217.953 milers de Pta i 116.549 milers de Pta respectivament.

Alhora, i tot i que els ingressos procedents de les subvencions de capital ja figuren a l'apartat "Resultats extraordinaris", s'ha d'aplicar el mateix tractament per a les subvencions derivades dels actius cedits pel Govern, per tal de què els ingressos meritats durant 1997 (100.829 milers de Pta) quedin enregistrats al compte "Ingressos i beneficis d'exercicis anteriors" i no al de "Subvencions de capital transferides al resultat de l'exercici".

- D'acord amb els criteris comptables aplicats per l'entitat haurien d'haver-se periodificat ingressos per serveis per un import de 7.990 milers de Pta, fet que hauria suposat un increment de les pèrdues pel mateix import.

Recomanacions per l'exercici a 31 de desembre de 1998

- Ubicació correcta de les despeses i ingressos al compte de pèrdues i guanys:

L'entitat ha enregistrat com a part integrant del resultat ordinari la dotació per amortització del cost de l'obra dels actius cedits pel Govern corresponent a l'exercici 1997.

Amb l'objectiu de què els estats financers de l'exercici 1998 i posteriors siguin homogenis, i per tal d'aconseguir una presentació més acurada dels mateixos, els auditors consideren convenient comptabilitzar amortitzacions corresponents a l'exercici 1997 al capítol "Despeses i pèrdues d'exercicis anteriors" pertanyent a l'epígraf "Resultats extraordinaris".

Els auditors entenen que s'hauria de donar el mateix tractament respecte de la imputació a resultats de la part de les subvencions de capital corresponent a aquests actius, és a dir, la part de subvencions que corresponen a l'exercici 1997 s'hauria d'haver comptabilitzat com a "Ingressos i beneficis d'exercicis anteriors" i no com a "Subvencions de capital transferides al resultat de l'exercici".

Recomanacions proposades en anys anteriors i no solventades a la data actual

- Principi de la Data i el Fet (Meritament)-Ingressos:

Tot i que majoritàriament l'entitat ha comptabilitzat com a ingressos per publicitat del període la part dels imports fixats per contracte el meritament de la qual s'ha produït durant 1998, imputant els ingressos que es meritaran en exercicis posteriors en comptes de l'epígraf "Deutors" amb signe negatiu, els auditors han detectat partides no periodificades segons aquest principi.
- Saldos deutors de dubtós cobrament:

Continuen sense comptabilitzar-se els clients de dubtós cobrament. De l'anàlisi individualitzat dels saldos de clients es determina la necessitat de reclassificar clients a comptes de dubtós cobrament atenent a l'antiguitat del seu saldo.
Els auditors recomanen procedir a la seva reclassificació a nivell de compte com a "Clients de dubtós cobrament", per tal d'aconseguir un major desglossament de la informació.

- Relació amb el Servei de Telecomunicacions d'Andorra:

Als comptes de creditors figura un saldo a favor de l'STA que correspon a facturació per enllaços temporals d'exercicis anteriors, no havent-se comptabilitzat facturació corresponent a l'exercici auditat. L'entitat no atén els pagaments recolzant-se en un comunicat del Govern a l'STA aturant la facturació corresponent a la cessió temporal d'actius de l'STA a l'ORTA. L'auditor opina que s'hauria d'arribar a una solució institucional en la regulació de la cessió d'actius entre ambdues entitats.
- Verificació de l'inventari a la data de tancament:

No ha estat possible assistir a la verificació de l'inventari a la data de tancament. L'auditor proposa, donat que els auditors es nomenen durant el mes de juliol, que aquest es realitzés per l'exercici en curs, i no per l'exercici tancat.
- Presentació de partides al balanç segons el seu saldo:

L'entitat presenta com a partida que minora el saldo deutor del compte "Cobraments diferits a curt termini" corresponent a l'epígraf "Deutors" els ingressos avançats derivats dels contractes de publicitat. Alhora, figura a l'actiu, reduint l'import de l'apartat "Tresoreria", el saldo creditor mantingut amb la Banca Mora a data de tancament de l'exercici. Tanmateix, el compte "Partides pendents d'aplicació" que té saldo deutor, figura al passiu minorant l'epígraf d'altres deutes no comercials.

Per a una presentació més acurada dels estats financers, els auditors recomanen a l'entitat que les diferents partides de balanç es mostrin agrupades d'acord amb la seva naturalesa. El saldo del compte "Cobraments diferits a curt termini" hauria de figurar al passiu del balanç com "Ajustaments per periodificació"; els saldos bancaris creditors haurien  de figurar com a "Deutes a curt termini amb entitats de crèdit"; i el saldo del compte "Partides pendents d'aplicació", donat el seu caràcter deutor, hauria de figurar a l'actiu del balanç a l'epígraf de "Deutors".

- Aplicació del romanent positiu a la cancel·lació de resultats negatius d'exercicis anteriors:

Al passiu del balanç continua apareixent el compte "Resultats negatius d'exercicis anteriors", que correspon a la part de les subvencions que es van comptabilitzar com a ingrés durant l'exercici pressupostari de la seva concessió i que, d'acord amb el nou criteri, el seu meritament es produeix al llarg de la vida útil dels actius afectes.
Donat que es tracta d'un esdeveniment puntual, ocasionat per un canvi de criteri, i ja que l'entitat disposa de romanents positius, els auditors creuen adient aplicar part dels mateixos a la cancel·lació del compte de resultats negatius.
Centre Nacional d'Informàtica d'Andorra

Els estats financers expressen la imatge fidel del patrimoni i de la situació financera a 31 de desembre de 1998. Els auditors no han ressaltat cap mena d'excepció.

Recomanacions proposades en anys anteriors i no solventades a la data actual

- Retorn del romanent de l'exercici al Govern:

El Consell d'Administració, en la sessió del 30 de març de 1998, va aprovar la devolució del benefici comptable de l'exercici 1997, pel seu import total, al Govern. Aquest romanent va ser pagat en la seva totalitat durant el període subjecte a revisió. En compliment d'allò que disposa la Llei general de finances públiques respecte a l'obligatorietat d'existència de crèdit pressupostari per a totes les despeses, els auditors entenen que la cancel·lació d'aquest romanent com a partida de balanç està subjecte a la seva inclusió dins del pressupost de despeses, motiu pel qual els auditors consideren no ajustat a la legislació vigent el procediment aplicat per a la cancel·lació de l'esmentat romanent.

- Verificació de l'inventari a la data de tancament:

No ha estat possible assistir a la verificació de l'inventari a la data de tancament. L'auditor proposa, donat que els auditors es nomenen durant el mes de juliol, que aquest es realitzés per l'exercici en curs, i no per l'exercici tancat.

Institut d'Estudis Andorrans

Amb les excepcions que s'anoten a continuació els estats financers expressen la imatge fidel del patrimoni i de la situació financera a 31 de desembre de 1998.

Excepcions,

- Els auditors presenten la limitació de no haver pogut presenciar el recompte físic de les existències efectuat per l'entitat a 31 de desembre de 1998.

- Existeix una diferència de 3.590.000 Pta a favor de l'Institut d'Estudis Andorrans entre el saldo corresponent al Centre de Perpinyà presentat a comptabilitat i el saldo segons extracte rebut de la Universitat de Perpinyà, entitat dipositària del mateix. L'entitat està analitzant aquesta diferència i realitzarà, si procedeix, la seva regularització durant l'any 1999.

Recomanacions per l'exercici a 31 de desembre de 1998

- Serveis Exteriors:

S'han detectat partides de despesa corresponents a serveis i estudis realitzats a França que han estat suportades documentalment mitjançant una ordre de pagament i no amb la corresponent factura. Els auditors recomanen, per tal de suportar adequadament totes les despeses, requerir abans del seu pagament les factures corresponents als proveïdors que presten els serveis.

Recomanacions proposades en anys anteriors i no solventades a la data actual

- Existències, valoració d'existències:

No existeix un detall de les despeses que composen el cost unitari de les existències de publicacions. Els auditors recomanen que per tal de suportar adequadament el valor de les existències, es deixi constància de les factures que composen els valors unitaris de les mateixes.

- Tresoreria, control compte corrent Centre de Perpinyà:

El Centre de Perpinyà manté el seu únic compte corrent conjuntament amb la Universitat de Perpinyà. Els auditors recomanen que el centre obri un compte bancari propi.

Residència Solà d'Enclar

Amb les excepcions que s'anoten a continuació els estats financers expressen la imatge fidel del patrimoni i de la situació financera a 31 de desembre de 1998.

Excepcions,

- Els auditors presenten la limitació de no haver pogut presenciar el recompte físic de les existències efectuat per l'entitat a 31 de desembre de 1998.

- El saldo del compte "Deutors" incorpora un import de 2.470.000 Pta corresponent a rebuts dels anys 1996, 1997 i 1998 que no han estat cobrats a la data d'aquest informe i sobre els que no s'ha efectuat cap provisió per insolvències.

- Dins dels saldos d'immobilitzat no es troba registrada la construcció d'un gimnàs i d'una sala de rehabilitació realitzats l'any 1998 per una entitat bancària en concepte de donació, donat que l'entitat no ha rebut informació del cost total d'aquesta obra.

Recomanacions per l'exercici a 31 de desembre de 1998

- Ingressos a distribuir, falta del traspàs al compte d'Ingressos a distribuir d'inversions finançades mitjançant donacions:

L'entitat no ha registrat comptablement el traspàs del compte de "Resultat d'exercicis anteriors" al compte d'Ingressos a distribuir en varis exercicis de l'import dels elements d'immobilitzat adquirits mitjançant el compte de donacions que es va incorporar comptablement l'any 1997. Els auditors recomanen reclassificar aquest import del compte de "Resultat d'exercicis anteriors" al compte d'Ingressos a distribuir.

Recomanacions proposades en anys anteriors i no solventades a la data actual

- Immobilitzat material, baixes d'immobilitzat no autoritzades:

Les baixes d'immobilitzat no estan autoritzades per escrit per la direcció. Els auditors recomanen que per tal de què existeixi un adequat control dels elements d'immobilitzat, totes les baixes siguin prèviament autoritzades per escrit per la direcció.

Col·legi Sant Ermengol

Amb les excepcions que s'anoten a continuació els estats financers expressen la imatge fidel del patrimoni i de la situació financera a 31 de desembre de 1998.

Excepcions,

- L'entitat va començar a amortitzar l'immobilitzat material en data 1 de gener de 1995, aplicant els coeficients d'amortització sobre el cost històric dels béns. Els auditors han determinat mitjançant càlculs estimatius que l'amortització acumulada a data de tancament hauria de ser superior a la comptabilitzada en un import de 175.600.000 Pta aproximadament.

- La titularitat jurídica d'una part significativa de l'immobilitzat material que figura en el balanç de situació correspon al Govern.

- L'entitat té comptabilitzada, formant part del saldo d'Ingressos a distribuir, una subvenció del Govern de caire finalista concedida l'any 1995 per un import de 10.000.000 Pta, en relació a la qual no ha efectuat cap despesa. Dins del mateix epígraf es troba registrat un crèdit extraordinari per fer front a les despeses derivades de les obres d'adequació a l'ESO de 39.000.000 Pta. Segons la Llei que aprova aquest crèdit extraordinari l'import total es finançava a càrrec de romanents de tresoreria de l'entitat 10.000.000 Pta i a càrrec de romanents de tresoreria del Govern 29.000.000 Pta, si bé la totalitat de l'import ha estat finançat pel Govern. De la documentació examinada, els auditors constaten que no es dedueix que l'import total de 20.000.000 Pta no ha de ser reintegrat al Govern.

Recomanacions per l'exercici a 31 de desembre de 1998

- Tresoreria, inexistència d'un llibre de caixa:

L'entitat no disposa d'un llibre de caixa on es deixi constància dels moviments que es produeixen en la mateixa. Els auditors recomanen la creació d'un registre de caixa on s'anotin totes les operacions que es realitzen en la mateixa.

- Titularitat de l'immobilitzat material:

La titularitat de l'edifici recollit dins de l'immobilitzat material correspon al Govern. Els auditors recomanen l'anàlisi i adequació d'aquesta situació per tal que els immobilitzats que figuren als estats financers siguin únicament aquells que l'entitat n'és titular.

- Els límits establerts en les disponibilitats per operar amb els comptes bancaris haurien de ser inferiors als actualment establerts:

Per operar amb alguns dels comptes bancaris les firmes autoritzades poden actuar de forma indistinta fins a un límit de 30.000.000 Pta. Els auditors suggereixen reduir l'import a partir del qual sigui necessari actuar de forma mancomunada.

Recomanacions proposades en anys anteriors i no solventades a la data actual

- Immobilitzat, necessitat d'establir un criteri per la capitalització dels llibres donats:

L'entitat no té establert cap criteri per la valoració dels llibres donats per altres institucions, que estan valorats segons un preu estimat. Els auditors recomanen d'obtenir un criteri raonable per la valoració d'aquest llibres.

- S'hauria de portar un registre d'actiu immobilitzat:

Actualment no existeix un registre dels actius d'immobilitzat del Col·legi Sant Ermengol, això comporta una deficiència en el control sobre els mateixos. Els auditors suggereixen la creació d'un registre dels actius on hi figuri, element per element, entre d'altres, les següents informacions: data de compra, data d'alta, preu d'adquisició, situació del bé, dotació anual a l'amortització i amortització acumulada.

Col·legi M. Janer i Col·legi Sagrada Família

Amb l'excepció que s'anota a continuació els estats financers expressen la imatge fidel del patrimoni i de la situació financera a 31 de desembre de 1998.

Excepció,

- L'import de subvenció per a inversió atorgada pel Govern va ésser de 6.550.000 Pta al Col·legi M. Janer i de 2.450.000 Pta al Col·legi Sagrada Família, si bé l'import destinat a cadascuna de les entitats ha estat de 7.580.000 Pta al Col·legi M. Janer i de 1.420.000 Pta al Col·legi Sagrada Família. L'entitat ens ha comunicat que va obtenir el corresponent permís del Govern per realitzar aquesta última distribució de la subvenció, si bé no existeix cap document escrit que l'autoritzi.

Recomanacions per l'exercici a 31 de desembre de 1998

- Immobilitzat material:

Durant el present exercici s'han donat de baixa elements fora d'us i totalment amortitzats per un import de cost de 1.715.000 Pta, que segons l'entitat han estat donats a altres institucions, no existint la documentació suport de la donació ni de l'aprovació de la baixa. Els auditors recomanen que les baixes es suportin documentalment mitjançant un document d'autorització de la baixa on s'indiqui el motiu de la mateixa.

- Subvencions de capital:

L'entitat ha considerat a efectes del càlcul de l'ingrés a aplicar en concepte de subvenció de capital la totalitat de les altes de l'any 1998, si bé no totes les altes han estat subvencionades mitjançant subvenció de capital. Els auditors recomanen que s'apliqui l'amortització dels elements subvencionats mitjançant subvenció de capital.

Recomanacions proposades en anys anteriors i no solventades a la data actual

- Personal, formalització de contractes de treball:

No existeixen contractes laborals que regulin la relació entre els treballadors i els col·legis. Els auditors recomanen formalitzar de forma escrita el marc de dites relacions.
- Serveis exteriors:

El Col·legi Sagrada Família no inclou en el seu pressupost les despeses de manteniment perquè els paga directament el Govern. Com a conseqüència, tampoc no es comptabilitza la despesa per aquest concepte. Els auditors recomanen la inclusió d'aquestes despeses dins el pressupost del Col·legi, així com la seva comptabilització a fi que els estats financers recullin la totalitat de les despeses realitzades.

4.- Propostes de la Comissió

Les auditories realitzades al Consell General, al Tribunal Constitucional, al Govern, a l'Institut Nacional Andorrà de Finances, a la Caixa Andorrana de Seguretat Social, al Servei Andorrà d'Atenció Sanitària, al Servei de Telecomunicacions d'Andorra, a les Forces Elèctriques d'Andorra, a l'Organisme de Ràdio i Televisió d'Andorra, al Centre Nacional d'Informàtica, a l'Institut d'Estudis Andorrans, a la Residència Solà d'Enclar, al Col·legi Sant Ermengol, al Col·legi Janer i a la Sagrada Família, presenten, en opinió dels auditors, una imatge fidel del patrimoni i de la situació financera el 31 de desembre de 1998, així com dels resultats de les seves operacions corresponents a l'exercici anual acabat en la mateixa data, de conformitat amb els principis i normes comptables generalment acceptats, i aplicats uniformement.

Els M. I. Consellers Generals, el Sr. Josep Dallerès Codina, en representació de l'Agrupament Nacional Democràtic, i els Srs. Jaume Bartumeu Cassany i Vicenç Mateu Zamora, membres del Grup Mixt, fan constar que prenen acta dels resultats de les auditories i, que en base als arguments exposats en els debats del Consell General dels dies 20 de desembre de 1995, 29 de febrer de 1996, 5 de juny de 1997 i 13 de novembre de 1997, i així com en particular el punt 2 de les recomanacions proposades en anys anteriors i solventades a la data actual, i els punts 4 i 5 de les recomanacions proposades en anys anteriors i no solventades a la data actual, que consten en la carta de recomanacions dels auditors en referència al M. I. Govern, deixen constància del seu desacord en l'aprovació dels comptes de l'Administració general.

Per tant la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost proposa al Ple del Consell General l'aprovació dels comptes del Consell General, de l'Administració general i de les entitats parapúbliques, amb les salvetats exposades i fent les següents consideracions: 

(a) La gestió comptable es porta en general de manera correcta però, de les recomanacions que se'n desprenen dels diferents informes, convindria millorar qualitativament aquesta gestió. En aquest mateix sentit no s'observa una uniformitat de criteris comptables del sector públic. Per tal d'arribar a una harmonització dels criteris comptables, convé que es desenvolupin unes normes comptables específiques per al sector públic, malgrat que la Comissió és conscient que aquest particular queda resolt amb el nou Pla General de Comptabilitat Pública aprovat pel Govern per Decret de data 27 de gener de 1999.

(b) Havent detectat que alguns organismes auditats no compleixen l'article 14 de la Llei del Pressupost per a l'exercici de 1998, la Comissió assenyala que aquest és d'obligat compliment per a totes les entitats auditades, sobretot en el sentit que "les entitats beneficiàries de transferències nominatives, un cop aprovada llur liquidació de comptes i sempre que no s'hagi compromès en la seva totalitat la despesa pressupostada, han de retornar al Govern els ingressos obtinguts amb la transferència i no utilitzats durant l'exercici pressupostari".

(c) Referent a les entitats parapúbliques l'entrada en vigor de la Llei general de les finances públiques, d'obligat compliment per a les entitats parapúbliques o de dret públic, els comuns i les societats públiques, obliga a aquestes a la creació de totes les figures escaients per tal de garantir les funcions de control previstes a la mateixa, i al fidel compliment de tots els procediments regulats per a l'execució del pressupost.

En els termes precedents es formula l'informe de la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost que, d'acord amb l'article 100.1 del Reglament del Consell General, tramet al Sr. Síndic General, als efectes escaients.

Modest Baró Moles

Vicepresident
de la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost

Marc Pintat Forné

President
de la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost

Edicte

El Subsíndic General, d'acord amb les previsions de l'article 100.2 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar l'informe de la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost relatiu a les inversions i despeses realitzades pels honorables comuns a càrrec de les transferències fetes per l'Administració general corresponents a l'exercici de 1998.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 29 de juny del 2000

Miquel Àlvarez Marfany

Subsíndic General

Informe sobre les inversions i despeses realitzades pels honorables comuns a càrrec de les transferències fetes per l'Administració general, corresponents a l'exercici 1998

El M. I. Sr. Josep Dallerès Codina, del Grup Parlamentari Agrupament Nacional Democràtic, nomenat ponent per la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost el dia 18 de maig del 2000, a la vista de l'informe sobre les liquidacions relatives a les transferències fetes per l'Administració general als comuns, corresponent a l'exercici 1998, presenta l'informe següent:

Informe

Antecedents

Segons disposa la Llei qualificada de transferències als comuns el Consell General mitjançant la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost procedirà anyalment a la realització d'una auditoria externa, completa i específica, per a les despeses realitzades a càrrec de les transferències, l'abast de la qual consisteix en comprovar la correcta aplicació dels fons transferits i més concretament:

- Si al procedir a la confecció del pressupost comunal s'inclou un capítol de la quota de la transferència rebuda.

- Si consta una comptabilitat separada de les despeses efectuades a càrrec de la quota de participació en les transferències.

- Si els projectes d'inversió s'atenen al determinat en la Llei de contractació pública.

- Si les despeses de conservació i de manteniment de les obres que s'hagin pogut realitzar amb càrrec a la transferència s'han imputat al pressupost del comú corresponent en els termes definits de la Llei.

- Si les transferències als comuns s'han utilitzat en finalitats autoritzades per la Llei qualificada de transferències als comuns.

- Si s'ha tramès la quantia transferida corresponent als comuns.

- Si s'ha tramès al M. I. Govern la carta resum de les aplicacions de les transferències.

De l'informe de les auditories corresponent a les transferències efectuades per l'any 1998 se'n desprèn que:

I.- Quantitats transferides

Les quantitats transferides per parròquies es distribueixen com segueix:


Ròssec

1997
Exercici

1998
Total

Canillo 
-
799.528.863


Encamp 
-
1.010.048.910


Ordino
-
736.107.737


La Massana 
-
809.283.989


Andorra la Vella
-
1.300.568.811


Sant Julià de Lòria
-
869.271.673


Escaldes-Engordany
-
1.075.190.017



-
6.600.000.000
6.600.000.000

Els ingressos recaptats durant l'exercici 1997 en concepte d'IMI (Impost de Mercaderies Indirecte), Taxa de Consum i la devolució de la TEC (Taxa Exterior Comuna) ascendeixen a 26.990.700.000 Pta, calculant el 30% s'obté l'import que efectivament han de rebre els comuns en concepte de transferències corresponent a l'exercici del pressupost 1998, que ascendeix a 8.097.210.000 Pta.

Els fons transferits als comuns per l'exercici del pressupost 1998 va ser de 6.600.000.000 Pta, queda per tant per transferir un import de 1.497.210.000 Pta en el moment del tancament de l'exercici. 

Els comuns de La Massana i Sant Julià de Lòria no han aplicat la totalitat de les transferències rebudes durant l'exercici 1998. Els imports rebuts i no aplicats de l'exercici 1998, ascendeixen a 189.354.912 Pta i es reparteixen de la següent manera:

La Massana
20.987.426

Sant Julià de Lòria
168.367.486

Aquests imports pendents d'aplicar no formaran part de les transferències a aplicar en exercicis futurs, ja que el saldo global de les transferències d'aquests dos Comuns és negatiu. El que fan aquests dos Comuns és reduir el deute amb càrrec a transferències d'exercicis posteriors.

II.- Consignació pressupostària

S'ha comprovat que la totalitat dels comuns compleixen l'article 9 de la Llei qualificada de transferències als comuns, i inclouen en els seus pressupostos anyals un capítol corresponent a previsió de les transferències a rebre des de l'Administració general.

III.- Comptabilitat separada de les inversions i despeses a càrrec de les transferències

Fent referència a l'article 9 de la Llei, les transferències rebudes han d'ésser objecte d'una comptabilitat separada, amb la corresponent anàlisi interna, detallant tots els moviments de despeses i inversions efectuades amb càrrec a transferències. S'ha verificat que cap comú disposa d'una comptabilitat separada o altre sistema d'anàlisi interna que permeti diferenciar si aquestes despeses i inversions són o no amb càrrec a transferències.

IV.- Contractació de les inversions i despeses realitzades a càrrec de les transferències, d'acord amb la Llei de contractació pública

S'ha verificat que les contractacions s'han fet seguint la Llei de contractació pública, constatant l'elaboració de projectes i estudis previs, els tipus d'edictes corresponents a la demanda d'ofertes, els processos d'adjudicació, l'obertura de plecs, els informes de les comissions pertinents, les actes de licitació, les actes del comú a les empreses adjudicatàries i les factures pagades en concepte d'inversió en infraestructura, en immobilitzat financer i en despeses derivades d'activitats esportives, culturals, socials i de lleure amb càrrec a transferències.

V.- Comptabilització de la transferència rebuda

Les entitats comunals comptabilitzen els ingressos i les despeses amb càrrec a transferències de manera diferent. Aquestes transferències no inclouen les regularitzacions en concepte de complement de transferències del pressupost de l'exercici 1997, obtingudes a partir de la liquidació de comptes de l'Administració general de l'exercici 1996, ja que aquest complement l'han cobrat a inicis de l'any 1999.

VI.- Tramesa al Govern del resum de les aplicacions de les transferències

En compliment de l'article 20 de la Llei qualificada de transferències als comuns, cada comú trametrà anyalment al Govern un resum de tots els moviments realitzats en el capítol pressupostari de la quantitat rebuda pel concepte de quota de la transferència. El Govern ha confirmat la recepció de l'esmentat resum de tots els comuns.

VII.- Aplicació de les transferències

Canillo

La totalitat dels fons rebuts s'han aplicat en inversions, no aplicant, d'altra banda, cap import en concepte de despeses derivades d'activitats esportives, culturals, socials i de lleure.

Aplicació de les transferències

Immobles 
447.024.527

Infraestructura viària
142.560.343

Instal·lacions tècniques 
135.490.217

Maquinària i utillatge
2.150.000

Immobilitzat Financer
72.303.776

Total aplicacions
799.528.863

Encamp

La totalitat dels fons rebuts han estat destinats a inversió.

Aplicació de les transferències

Terrenys
300.000.000

Immobles
370.315.202

Infraestructura viària
339.733.708

Total aplicacions
1.010.048.910

Ordino

De la quantitat transferida un 8,9% s'ha aplicat a despeses culturals, esportives i de lleure, un 32% s'ha destinat a inversió, un 58% al camp de neu i un 1,1% a la mancomunitat de serveis.

Aplicació de les transferències

Terrenys

Immobles
2.185.245

115.632.027

Infraestructura viària
87.589.749

Instal·lacions tècniques
453.247.411

Maquinària i Utillatge

Mobiliari
41.875.309

1.387.750

Mobiliari Urbà
11.858.181

Equips informàtics
21.349.610

Enllumenat públic
68.373.007

Estudis i Projectes
9.669.000

Zones verdes
10.092.347

Altre immobilitzat material

Altres
2.245.720

32.942.924

Mancomunitat de Serveis
10.000.000

Despeses derivades d'activitats esportives, culturals i de lleure
85.305.667

Total aplicacions
957.814.947

La Massana

De la quantitat transferida un 15% s'ha aplicat a despeses derivades d'activitats esportives, culturals i de lleure, un 82,4% s'ha destinat a inversió i el 2,6% restant està pendent d'assignació.

Aplicació de les transferències

Terrenys
411.240.000

Immobles
10.346.490

Infraestructura viària
32.821.969

Instal·lacions tècniques
29.061.634

Mobiliari Urbà
23.572.502

Equips informàtics

Elements de transport
340.528

121.000

Estudis i Projectes
5.325.000

Zones verdes
1.472.765

Altre immobilitzat material
2.126.193

Immobilitzat financer
150.000.000

Altres
475.884

Despeses derivades d'activitats esportives, culturals i de lleure
121.392.598

Total aplicacions
788.296.563

Pendent d'assignar
20.987.426

En la carta resum tramesa al Govern, el Comú declara unes inversions, despeses i pendent d'assignar amb càrrec a transferències que difereixen del constatat a nivell comptable.


Carta Resum
Comptabilitat

Inversió
731.209.000
666.903.965

Despesesderivades d'activitats esportives, culturals, socials, i de lleure 
78.075.000
121.392.598

Pendent d'assignar
-
116.846.435

Total
809.284.000
809.283.989

En opinió dels auditors, el Comú de La Massana ha aplicat amb càrrec a transferències en anys anteriors (93, 94 i 95) uns imports superiors a les transferències rebudes.

Aquestes aplicacions responien bàsicament a les necessitats d'inversió del moment (aparcament vertical i inversions a les Estacions de Muntanya d'Arinsal i Pal "EMAP").

Andorra la Vella

De la quantitat transferida un 15% s'ha aplicat a despeses culturals, esportives i de lleure, i un 85% destinat a inversió.

Aplicació de les transferències

Terrenys

Immobles
258.331.440

477.270.057

Infraestructura viària
189.675.334

Instal·lacions tècniques
28.938.889

Maquinària i Utillatge
19.420.851

Mobiliari
52.307.035

Equips informàtics
10.651.561

Elements de transport
45.184.584

Enllumenat públic
19.026.125

Estudis i Projectes
23.669.758

Zones verdes
10.303.167

Despeses derivades d'activitats esportives, culturals i de lleure
200.255.082

Total aplicacions
1.335.033.883

Sant Julià de Lòria

De la quantitat transferida un 14,9% s'ha aplicat a despeses esportives, culturals, socials i de lleure, un 65,73% s'ha destinat a inversió i un 19,37% està pendent d'assignació.

Aplicació de les transferències

Immobles

Infraestructura viària
13.010.010

427.020.718

Instal·lacions tècniques
47.588.544

Mobiliari urbà

Elements de transport

Enllumenat públic
2.052.525

47.163.824

31.350.029

Zones verdes
1.936.245

Altres
1.250.000

Despeses derivades d'activitats esportives, culturals i de lleure
129.532.292

Total aplicacions

Pendent d'assignar
700.904.187

168.367.486

De la partida aplicada a despeses derivades d'activitats esportives, culturals, socials i de lleure, s'ha detallat un import acumulat de 15.660.636 Pta aplicat estrictament a manteniment i conservació d'obres fetes a càrrec de transferències. Despeses que en aplicació de la Llei haurien d'anar a càrrec del pressupost del comú.

Escaldes - Engordany

De la quantitat transferida un 15% s'ha aplicat a despeses destinades a activitats esportives, culturals i de lleure i un 85% s'ha destinat a inversió.

Aplicació de les transferències

Terrenys
111.575.735

Immobles
120.119.742

Infraestructura viària
70.182.740

Maquinària i Utillatge
8.599.512

Mobiliari
4.537.378

Mobiliari Urbà
58.139.908

Equips informàtics
4.170.201

Elements de transport
2.807.936

Enllumenat públic
8.627.036

Inversions en curs
485.457.512

Estudis i Projectes
13.090.184

Zones verdes
21.690.449

Altre immobilitzat material
4.913.182

Despeses derivades d'activitats esportives, culturals i de lleure
161.278.502

Total aplicacions
1.075.190.017

La totalitat de la partida "immobles" està afectada en l'exercici 1998 amb càrrec a transferència un import de 120.119.742 Pta. Dit import s'aplica als actius que l'entitat comunal va adquirir a la societat SEMTEE, en data 31 de maig de 1996, per un import global de 2.215.025.219 Pta, i que durant l'exercici 1996 i 1997 el comú en va afectar respectivament 614.223.494 Pta i 266.798.183 Pta amb càrrec a transferències.

VIII.- Valoracions

La Comissió Legislativa de Finances i Pressupost, en virtut de l'article 19 de la Llei qualificada de transferències als comuns, ha procedit a analitzar, en base als informes d'auditoria, les inversions i les despeses realitzades pels honorables comuns a càrrec de les transferències fetes per l'Administració general corresponents a l'exercici 1998, l'objecte dels quals ha estat constatar l'aplicació efectiva que fan els comuns de la Llei en relació a les transferències rebudes.

La Comissió Legislativa de Finances i Pressupost ha constatat:

a) L'absència formal, en tots els comuns, un any més, d'una comptabilitat separada per les despeses i les inversions amb càrrec a transferències, tipificada en l'article 9 de la Llei qualificada de transferències als comuns.

En aquest sentit, la comissió recomana insistir, novament, en l'obligat compliment d'aquest article 9, que estableix que les transferències rebudes hauran de ser objecte d'una comptabilitat separada amb les corresponents anàlisis internes, detallant tots els moviments de despeses i inversions efectuades amb càrrec a transferències.

b) Que no tots els comuns comptabilitzen els ingressos i les despeses amb càrrec a transferències utilitzant un mateix criteri comptable, doncs cada comú aplica una política comptable diferent en funció dels períodes comptables, de la naturalesa que tenen les quantitats rebudes en concepte de transferències, del meritament dels ingressos i l'amortització de les inversions realitzades i de la pròpia interpretació que donen a la Llei. 

La comissió, vist el Pla General de Comptabilitat Pública, aprovat pel Govern per Decret de 27 de gener de 1999, considerant que, en l'esmentat Decret, l'article 4 "Aplicació als comuns" precisa que és el Govern qui determinarà el moment a partir del qual aquest Pla General de Comptabilitat Pública serà obligatori pels Comuns, insta al Govern que en el més breu termini possible procedeixi al desenvolupament de l'article 4 per tal que l'aplicació de la llei, en aquest sentit, sigui totalment efectiva.

c) Que alguns comuns han realitzat inversions importants en anys anteriors que han generat un endeutament elevat, i estan eixugant aquest endeutament mitjançant les transferències rebudes d'exercicis posteriors.

La comissió, que ja s'ha manifestat a favor d'una modificació de la llei que contempli aquest propòsit, només pot continuar insistint en aquest sentit i demanar que sigui efectiva i establerta de manera clara la possibilitat que les transferències d'uns exercicis futurs puguin ser aplicades a l'amortització d'un deute generat per una inversió important feta en anys anteriors.

Tanmateix, vist que alguns comuns en els darrers anys han anat acumulant un endeutament elevat, la comissió proposa la possibilitat d'establir una limitació de l'endeutament.
d) Que tots els comuns, en vàries ocasions, recorren a la consulta de preus i en alguns casos a l'adjudicació directa per a la contractació d'obres, de subministraments i serveis, sense aplicar la modalitat de publicació d'edicte.

Cal recordar aquí, que la contractació pública ve regulada per llei i que també és d'aplicació pels comuns.

e) Que alguns comuns apliquen part o la totalitat de les transferències a inversions financeres en societats públiques o d'economia mixta, com per exemple estacions de muntanya o mancomunitats de serveis.

La comissió ja es va manifestar en el sentit que la Llei hauria de ser clarificada i hauria de preveure, sense equívoc possible, si les transferències rebudes pels comuns de l'Administració general poden, o no, ser aplicades a inversions financeres en societats públiques o d'economia mixta en les quals el comú hi participa de manera significativa. En cas afirmatiu, la Llei hauria de preveure també els límits d'aplicació.

La Comissió Legislativa de Finances i Pressupost proposa al M. I. Consell General que, fent seves les remarques formulades, aprovi els resultats i comuniqui al Govern i als comuns, juntament amb el resultat de les auditories, l'opinió de la Comissió Legislativa i la del Consell General, expressada en el present document.

En els termes precedents es formula l'informe de la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost que, d'acord amb l'article 100.1 del Reglament del Consell General, tramet al Sr. Síndic General, als efectes escaients.

Modest Baró Moles

Vicepresident
de la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost

Marc Pintat Forné

President
de la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost
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