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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.1 Preguntes

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 30 d’octubre del 2002, ha examinat la pregunta amb resposta escrita del Govern presentada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 25 d’octubre del 2002, relativa a les mesures efectuades per conèixer els nivells d’emissió de dioxines i furans del forn incinerador de Cal Rosselló, a la Comella, i d'acord amb els articles 18 i 129 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 1092-A).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 30 d’octubre del 2002

Francesc Areny Casal

Síndic General

A la Sindicatura

El sotasignat, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d’acord amb el que disposa el capítol quart del títol IV del Reglament del Consell General, formulo la pregunta següent perquè, en el millor termini, el Govern presenti, per escrit, la resposta corresponent.

Segons consta en l’ “INFORME SOBRE LES DIOXINES A ANDORRA: PROPOSTES D’ACTUACIÓ PER A LA PROTECCIÓ DE LA SALUT PÚBLICA I EL MEDI AMBIENT”, de data 21 d’octubre de 2002, el Govern hauria fet realitzar recentment una mesura del nivell de dioxines i furans en l’emissió del forn incinerador de Cal Rosselló a la Comella.

En la sessió de control al Govern celebrada a Casa de la Vall en data d’ahir, el Govern no va saber o no va voler respondre a diferents preguntes que vaig formular en relació a la mesura de dioxines i furans esmentada, al·legant que no tenien la documentació escaient per poder respondre amb precisió o, simplement, que no recordaven els extrems pels quals es preguntava, motiu pel qual em veig obligat a tornar a efectuar, ara per escrit, les preguntes en relació a aquest tema:

En conseqüència, i en relació a les mesures efectuades per conèixer els nivells d’emissió de dioxines i furans del forn incinerador de Cal Rosselló, a la Comella, es pregunta:

1.- En quina data el Govern, o el ministeri o ministeris concernits, va decidir encomanar una mesura de dioxines i furans? Per quin motiu va decidir sol·licitar-la?

2.- En quina data va efectuar-se la mesura? Quina empresa i/o laboratori va realitzar-la?

3.- En quina data va conèixer el Govern els primers resultats, encara que es tracti de resultats provisionals o d’un avenç de resultats? En quina data el Govern va rebre els resultats definitius?

4.- Va encomanar el Govern únicament una mesura de dioxines i furans o també va encomanar una mesura d’emissions d’altres productes contaminants? En aquest darrer supòsit, de quins?

5.- Per quins motius en l’ “INFORME SOBRE LES DIOXINES A ANDORRA: PROPOSTES D’ACTUACIÓ PER A LA PROTECCIÓ DE LA SALUT PÚBLICA I EL MEDI AMBIENT” únicament es diu quin és el resultat de la mesura de dioxines i furans, sense que s’inclogui cap referència sobre l’autoria de l’informe ni la data en què va realitzar-se, ni, a diferència d’altres estudis i mesures realitzats en relació a aquesta problemàtica, s’annexi?

Casa de la Vall, 25 d’octubre de 2002

Esteve López i Montanya

Conseller general del

Grup Parlamentari Socialdemòcrata

6- ORGANISMES ADSCRITS AL CONSELL GENERAL

6.1 Raonador del Ciutadà

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 30 d’octubre del 2002, ha examinat el document que li ha tramès el raonador del ciutadà en data 28 d’octubre, sota el títol Informe extraordinari emès d'acord amb el que disposa l'article 5 de la Llei de creació i funcionament del Raonador del Ciutadà en relació al retard de les resolucions de la Justícia i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General, ha acordat:

1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit aquest escrit i ordenar la seva publicació.

2. D'acord amb la Junta de Presidents de Grup Parlamentari trametre l'esmentat informe a la Comissió Legislativa d'Interior per tal que efectuï el debat corresponent.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 30 d’octubre del 2002

Francesc Areny Casal

Síndic General

Informe extraordinari emès d’acord amb el que disposa l’article 5 de la Llei de creació i funcionament del Raonador del Ciutadà en relació al retard de les resolucions de la Justícia.

En el transcurs de la compareixença del Raonador del Ciutadà davant la Comissió Legislativa d’Interior del proppassat dia 17 de juny, vaig fer patent als M.M.I.I. Senyors Consellers Generals, membres de dita Comissió, la preocupació ciutadana recollida en l’Informe Anyal de la nostra Institució sobre el retard de les resolucions de la Justícia o causes pendents, concretament les procedents de l’Hble. Batllia, a més de les resolucions pendents d’execució. Del si de la Comissió, es va trobar necessari que els futurs informes de la Institució incloguessin el tema amb major mesura. Tanmateix, li constava que el Consell Superior de la Justícia i la Batllia estan duent a terme un considerable esforç per solucionar aquesta situació i, per això, estava interessada a saber en quin nivell percep el Raonador del Ciutadà aquesta possible reforma avui dia i si ha començat a notar alguna millora en relació a altres anys.

El Raonador va respondre que quasi setmanalment rebia queixes per escrit o verbalment, sobre l’agilitació de sentències o altres resolucions i que les trametia immediatament, sense entrar en el fons, ja que és funció del Consell Superior de la Justícia atendre aquestes peticions. Per això afegia que li era difícil emetre un informe immediat sobre aquesta qüestió, però que, de totes maneres, estava a la disposició de la Comissió d’Interior, per si aquesta li demana de realitzar una anàlisi imparcial sobre la lentitud de la Justícia.

A tal efecte, el Raonador del Ciutadà trasllada a l’alt i fonamentat criteri del M.I. Consell General el present INFORME EXTRAORDINARI i la corresponent CONSIDERACIÓ FINAL, posant de relleu, Molt Il·lustres Senyors, la impressió de diversos reclamants o subjectes de queixa davant la Institució que represento. Aquests ens manifesten llur desànim o sensació d’indefensió davant d’algun dels Batlles en exercici, tot i haver presentat demanda de perjudici, i acudir, per distintes vies, al Consell Superior de la Justícia, com a òrgan de representació, govern i administració de l’organització judicial, que vetlla per la independència i el bon funcionament de la Justícia, segons l’article 89 de la Constitució.

El concepte de què la Batllia es troba configurada, en general, per persones preparades i absolutament aptes per a la tasca que desenvolupen, amb vocació provada vers la seva professió, sembla que és una convicció acceptada generalment, però no per tothom.

Atès que la missió de la nostra Institució és la d’ajudar a cadascun a assegurar les seves pròpies responsabilitats, algú pot arribar a pensar que part de la Batllia continua “deixant de fer justícia en els terminis apropiats”, és a dir, que no es pronuncia en les causes pendents o no executa les pertinents resolucions judicials sol·licitades, les quals resten, des de temps perllongat, encallades en el temps i reposen en algun dossier d’aquesta honorable instància judicial, en contradicció del que s’estableix en l’article 10.2 de la Constitució, en el contingut del qual es reconeix el dret a la jurisdicció, a obtenir d’aquesta una decisió fonamentada en dret, i a un procés degut, garantint a tothom el dret a un judici de durada raonable.

Com sia que la tutela judicial ha d’ésser efectiva, ja que, des de l’últim tràmit del procés que és el dipòsit de l’escrit de conclusions, poden haver passat anys, cal cloure que aquest retard en el pronunciament de la resolució judicial, pot suposar una vulneració quant al bon funcionament de la Justícia i en contra dels principis inscrits en l’article 10.2 de la Carta Magna i en la restant normativa legal que cal emprar.

A causa de la gravetat dels fets i d’aquesta lamentable situació que no acaba de resoldre’s, el Raonador, d’acord amb i en virtut dels articles 3 i 4 de la Llei de creació i funcionament del Raonador del Ciutadà, deixa constància que continuarà lliurant fidelment i puntualment al Consell Superior de la Justícia totes les queixes i reclamacions que els ciutadans d’aquest país, sembla que inexorablement, li presenten, segurament perquè volen que se’ls escolti i que es trameti la seva impotència quant al perjudici ocasionat davant aquesta manca de tutela judicial efectiva que es tradueix també en la manca d’execució de sentències. Aquest darrer fet, constitueix un exemple de menyspreu simultani tant a aquell sistema de justícia del nostre país, com al dret del ciutadà.

Que aquest mateix ciutadà, que es troba acarat a les susdites circumstàncies, arribi a imaginar-se un supòsit d’eventual desatenció, passivitat o complicitat de la resta d’institucions, podria resultar-li estrany a tothom si, en un context similar, aquestes institucions no alleugerissin la seva pròpia tasca atenent activament les insuficiències del nostre sistema i acabant amb la resistència d’alguns sectors d’aquesta administració judicial a atendre les demandes ciutadanes que, en massa ocasions, se centren, de manera especial, en el fracàs escandalós d’un sistema deficient de la Justícia. (Vegeu Annex 1 i 2).

Altrament, i vist que les funcions jurisdiccionals estan sotmeses a la Constitució i a la Llei, sí que la Institució que represento, fent ús del susdit article 3 de la Llei, ha emès i continuarà fent arribar el seu criteri sobre aquesta repetida situació també a altres estaments, com és el Ple del nostre Parlament. 

Cal remarcar aquí que els drets penals dels justiciables queden prou garantits al nostre país i aquesta situació queda reiteradament reflectida en tot allò que figura en els Informes Anyals  del Raonador del Ciutadà al M.I. Consell General, encara que s’hagi remarcat al Consell Superior de la Justícia la situació d’alguns interns sotmesos a llargs períodes de presó preventiva, que considerem abusius.

Seria, doncs, una llàstima que no ens decidíssim a acceptar el que avui ja sabem i tenim per confirmat, és a dir, que l’Estat andorrà gaudeix i disposa d’un sistema propi de defensa i d’aplicació de tota una normativa, utilíssima tant a l’hora decisiva de projectar una acció determinada en contra del que no funciona, com a l’hora de corregir les variades, nombroses i evitables mancances del sistema.

Amb la mirada multidisciplinària de magistrats d’altes instàncies, de juristes i de parts demandades o demandants, es pot passar revista a múltiples processos judicials dins la Batllia. El denominador comú de molts d’ells és la manca puntual de justícia o el funcionament de pràctiques arcaiques o personalistes que encara es mantenen i perduren en les regulacions actuals dels processos i que comporten, quan es parla d’aquest sector judicial, una vulneració vers la ciutadania, per part d’una Batllia, en massa oportunitats, lenta que desatén o atén malament el seu usuari.

Seria difícil no llegir en els informes o en les memòries, amb motiu de l’Acte d’Obertura de l’Any Judicial, referències explícites a la Batllia per part del Consell Superior de la Justícia o de la Fiscalia, o declaracions provinents del mateix Col·legi d’Advocats, o altres informes, o simplement escoltar o prestar atenció al que es diu entre els ciutadans, per no adonar-se del creixent problema derivat de certes actuacions judicials.

Per exemple, observem com en el Resum Recapitulatiu Estadístic, contingut en la Memòria sobre l’estat i el funcionament de l’Administració de justícia del darrer any judicial del Consell Superior de la Justícia, en la Secció Civil hi consten 1.500 Causes pendents d’anys anteriors; en la Secció Penal, 552; en la Secció Administrativa, 123; en la Secció Especial d’Instrucció, 1.278; en la Secció de Menors, 32 i en les Comissions Rogatòries, Vulneració de Drets Fonamentals, Extradicions i Expropiacions, 254. Pel que fa a l’execució de resolucions, en la Secció Civil hi figuren 1.805 resolucions pendents d’executar d’anys anteriors; en la Secció Penal, 262; en la Secció Administrativa, 11.036 i en la Secció de Menors, 7.

En aquest sentit, cal remarcar la part del contingut de la Memòria pròpiament dita, exposada pel President del Consell Superior de la Justícia, el proppassat dia 4, amb motiu de l’Acte d’Obertura de l’Any Judicial 2002-2003, en la qual, si bé és cert que rebem amb entusiasme i sincera felicitació l’avança que aquest alt òrgan de representació, govern i administració de l’organització judicial, ha realitzat quant al projecte d’una nova estructura organitzativa de les Batllies, no és menys cert que, paral·lelament i entre altres, també manifesta:

(...) “Però cal reflexionar seriosament respecte a l’angoixa i la preocupació que poden sentir i de fet senten, les moltes persones que esperen una decisió judicial, sobretot si el procediment civil o penal ja fa temps que es va iniciar, en el qual cas cal recordar que ha d’existir un TERMINI RAONABLE perquè l’infractor d’una norma penal pugui posar-se en pau amb la Societat i el que ha exercitat una acció civil, mercantil o administrativa vegi reconeguts el seu dret sense resultar perjudicat pel retard en atribuir-li l’execució definitiva.

Entrant ja en el funcionament dels propis Tribunals, hem de reconèixer que la preocupació anteriorment expressada no afecta ni al tribunal de Corts ni al tribunal Superior, ja que l’estabilitat i professionalitat dels Magistrats que els integren permet la resolució dels afers que els afecten en els límits del que he qualificat de TERMINI RAONABLE. En canvi, són les Batllies les que ens preocupen en grau major, en ser les que reben i han de resoldre la major part de les qüestions litigioses i d’urgència. Hem tingut i tenim problemes d’inestabilitat en Batlles, secretaris i personal auxiliar, així com manca d’espais adequats. Pot, doncs, explicar-se el dèficit d’efectivitat en la resolució i rapidesa dels afers que hem constatat en el passat recent.”(...).

Fem nostres les paraules del President del Consell Superior de la Justícia quan parla de “TERMINI RAONABLE”, ja que creguem que qualsevol retard injustificat pot suposar una transgressió del dret constitucional a un judici de durada raonable, i, en conseqüència, el dret a la jurisdicció contemplada en l’article 10.2 de la Constitució i recollit igualment a l’article 60.1 del Conveni per la protecció dels drets humans i les llibertats fonamentals del 1950, que es va incorporar a l’ordenament jurídic andorrà el 22 de desembre del 1955 en haver estat ratificat pel M.I. Consell General.

Per fortuna però, sembla que ens assisteix la raó quan mantenim que, malgrat el que es qualifica en sectors ciutadans de desfasament de la nostra Batllia i de l’endarrerit corporativisme d’alguns Batlles, el nostre Estat de Dret encara ens ofereix expectatives per creure en la Justícia. Tot i així, existeixen juristes, polítics i antics o actuals magistrats de reconegut prestigi que consideren, com la nostra mateixa Institució ho fa, que encara persisteix una consciència pràctica suficientment desenvolupada a Andorra en contra d’aquest procés de degradació judicial. Conjuntament amb la ciutadania, haurem d’exercir una crítica més matisada davant d’aquest aspecte, i iniciar una anàlisi concreta i objectiva de la qüestió, no solament des d’un punt de vista funcional, sinó personal vers els diferents titulars que ostenten el càrrec de Batlle.

No hi ha dubte, com hem reiterat en abundants ocasions, que l’accés a la Justícia no significa solament entrar en ella, sinó també saber quan se’n sortirà. I arribarà el dia en què els nostres conciutadans sabran que se’n podran sortir bé, és a dir, amb celeritat, amb equitat i, evidentment, amb una decisió justa.

Des d’aquesta veu dels que afirmen no tenir veu davant d’un òrgan jurisdiccional com és la Batllia, cal reafirmar la nostra convicció a favor del principi que tant la Humanitat com les Institucions d’aquest minúscul Estat sols han de plantejar-se, amb prioritat, els problemes que creguin que es puguin resoldre, i aquest és un d’ells…

En conseqüència, deixo constància, en aquest aspecte, de la decisió i valentia amb què els diferents reclamants, cada dia més, fan sentir llurs inquietuds, neguits i sentiments en defensa de llurs propis drets i davant de certes actuacions judicials que, en ocasions, esdevenen nul·les, o són inapropiades o insuficients. Entenem que aquesta crítica es troba allunyada de voluntats negatives, ja que, certament, la defensa de la veritat d’un mateix en causes que es creuen justes pot ajudar, en múltiples ocasions, a reconèixer, per part de l’administració afectada, llacunes pròpies, defectes o errors en el difícil i complex dia a dia judicial.

I és el coneixement d’aquesta pròpia veritat i el fet de fer-la sentir, exterioritzar-la i estendre-la a qui correspongui, que ens anima a pensar que pot afavorir, en cada ocasió, el redescobriment d’aquell sentit de llibertat i d’agilitació dels afers públics que tot ciutadà espera del seu país, com a peça inapreciable i inherent a la idea fonamental que ens ofereix la nostra Constitució i que és la seguretat jurídica, el respecte i la protecció dels drets i de les llibertats de les persones.

Sobre la base d’aquestes consideracions, i amb el meu prec que es puguin tenir en compte i que es faci tot allò que estigui a la mà del M.I. Consell General per ajudar a donar a aquesta qüestió una prompta i justa solució, atès igualment l’esperit emanat de la Comissió Legislativa d’Interior de què el Raonador inclogués en els seus futurs informes el present tema amb major mesura, i a l’empara de l’article 5 de la Llei de creació i funcionament del Raonador del Ciutadà, el qual disposa que el Raonador pot, d'ofici, elaborar informes o recomanacions sobre qüestions d'interès ciutadà o social general.

El Raonador del Ciutadà,

Acorda

Sotmetre a la consideració del M.I. Consell General, la necessitat de què s’adoptin les mesures necessàries, pels medis o mecanismes al seu abast, i en virtut del que disposa l’article 10.2 de la Constitució, per resoldre l’actual lentitud que en general afecta a la Batllia, quant a resolucions judicials, execució de sentències i altres actes que, pel seu caràcter, puguin emanar d’aquesta instància judicial.

A la Vila d’Andorra la Vella, als vint-i-vuit dies del mes d’octubre de l’any dos mil dos.

El Raonador del Ciutadà

Ricard Fiter Vilajoana

Annex (doc.1)

Relació d’expedients que agrupen els escrits de queixa o reclamació dirigits al Raonador del Ciutadà quant a disconformitat sobre el funcionament de l’Administració de justícia, (Batllia), i quals continguts no han estat admesos a tràmit, traslladant-los d’immediat al Consell Superior de la Justícia.

1998-1999:

- Expedient núm. 5/98. Queixa actuació Batllia.

- Expedient núm. 11/99. Reclamació agilitació sentència Batllia. Causa: B-1255-3/96.

- Expedient núm. 21/99. Queixa del Raonador del Ciutadà al Consell Superior de la Justícia pel retard d’una resolució provinent de la Batllia. DP 297-5/99.

- Expedient núm. 62/99. Reclamació agilitació sentència Batllia.

- Expedient núm. 65/99. Reclamació agilitació sentència Batllia.

- Expedient núm. 95/99. Queixa actuació Batllia per manca d’informació.

- Expedient núm. 101/99. Reclamació agilitació sentència Batllia.

- Expedient núm. 102/99. Reclamació agilitació sentència Batllia.

- Expedient núm. 106/99. Queixa actuació funcionari Batllia. Causa: B-159-3/99.

- Expedient núm. 187/99. Queixa actuació Batlle de guàrdia.

2000:

- Expedient núm. 13/00. Queixa actuació Batllia. 

- Expedient núm. 58/00. Reclamació agilitació sentència Batllia. Causa: DM-344-4/98.

- Expedient núm. 59/00. Reclamació agilitació sentència Batllia. Causa: B-1199-3/96.

- Expedient núm. 102/00. Reclamació agilitació sentència Batllia. Causa: B-1055-6/98.

- Expedient núm. 123/00. Queixa actuació Batllia per manca d’informació.

- Expedient núm. 170/00. Reclamació agilitació sentència Batllia. Causa: B-498-2/97.

2001:

- Expedient núm. 8/01. Reclamació agilitació sentència Batllia. Causa: AD-028-2/2000

- Expedient núm. 22/01. Queixa actuació Batllia per manca d’agilitació en la tramesa de documentació.

- Expedient núm. 23/01. Queixa actuació Batllia. Retenció d’armes durant 4 anys.

- Expedient núm. 43/01. Reclamació agilitació providència Batllia. Causa: AD-028-2/2000.

- Expedient núm. 50/01. Reclamació agilitació sentència Batllia.

- Expedient núm. 57/01. Queixa actuació Batlle.

- Expedient núm. 69/01. Reclamació agilitació sentència Batllia.

- Expedient núm. 82/01. Queixa actuació Batlle.

- Expedient núm. 86/01. Reclamació agilitació sentència Batllia. Causa: B-1513-2/99.

- Expedient núm. 105/01. Reclamació agilitació sentència Batllia. Causa: 174-6/98.

- Expedient núm. 111/01. Reclamació agilitació sentència Batllia. Causa: B-42-6/99.

- Expedient núm. 119/01. Reclamació agilitació sentència Batllia. Causa: DP-350-1/96.

- Expedient núm. 140/01. Queixa termini excessiu presó preventiva.

- Expedient núm. 161/01. Queixa actuació funcionari Batllia.

- Expedient núm. 171/01. Queixa actuació Batlle. Causa: B-1514-3/99.

- Expedient núm. 175/01. Queixa actuació Batlle.

- Expedient núm. 182/01. Reclamació agilitació sentència Batllia. Causa: DP-162-5/97

- Expedient núm. 185/01. Queixa manca d’actuació Batllia.

- Expedient núm. 186/01. Reclamació agilitació sentència Batllia. Causa: B-0725-1/99.

- Expedient núm. 193/01. Queixa actuació Batlle.

- Expedient núm. 199/01. Queixa manca actuació Batllia.

- Expedient núm. 203/01. Queixa actuació Batlle. Sentència B-1523-4/99.

- Expedient núm. 205/01. Queixa actuació Batllia per manca d’Aute de processament.

- Expedient núm. 205/01. Reclamació agilitació instrucció sumari per part de la Batllia.

- Expedient núm. 214/01. Reclamació del Raonador del Ciutadà al Consell Superior de la Justícia pels excessius terminis de presó preventiva.

2002:

- Expedient núm. 9/02. Queixa actuació Batlle. Aute 71-7/99.

- Expedient núm. 10/02. Queixa actuació de dos Batlles.

- Expedient núm. 14/02. Reclamació agilitació sentència Batllia. Període de presó preventiva excessiu.

- Expedient núm. 15/02. Queixa actuació Batlle.

- Expedient núm. 22/02. Reclamació agilitació sentència Batllia. Causa: DP-154-5/99.

- Expedient núm. 23/02. Queixa del Raonador del Ciutadà al Consell Superior de la Justícia per manca d’agilitació de sentències i actuacions Batllia.

- Expedient núm. 28/02. Queixa actuació Batllia per manca d’informació.

- Expedient núm. 31/02. Queixa actuació Batllia per manca d’informació sobre diligències prèvies. Causa: DP-149-3/98.

- Expedient núm. 45/02. Queixa actuació Batllia, manca inici procediment judicial.

- Expedient núm. 52/02. Reclamació agilitació sentència Batllia.

- Expedient núm. 60/02. Reclamació agilitació sentència Batllia. Causa: 139-2/99.

- Expedient núm. 63/02. Queixa per dilació en procediment Batllia.

- Expedient núm. 64/02. Reclamació agilitació sentència Batllia. Causa: B-1512-7/2000.

- Expedient núm. 67/02. Reclamació agilitació sentència Batllia.

- Expedient núm. 77/02. Queixa actuació funcionari Batllia.

- Expedient núm. 84/02. Reclamació per mesura cautelar Batllia. Causa: 185-8/99.

- Expedient núm. 88/02. Queixa per dilació tràmits Batllia.

- Expedient núm. 90/02. Queixa actuació Batlle. Causa: 136-2/2000.

- Expedient núm. 91/02. Informe sobre retard resolucions Batllia.

- Expedient núm. 92/02. Reclamació agilitació sentència Batllia.

- Expedient núm. 95/02. Queixa actuació secretària Batlle.

- Expedient núm. 109/02. Reclamació agilitació insistiment Batllia. Causa: DP-499-2/00.

- Expedient núm. 114/02. Queixa actuació Batlle. Causa: B-1081-2/99.

- Expedient núm. 122/02. Queixa actuació Batllia. Causa: J-17-1/95.
- Expedient núm.123/02. Queixa actuació Batllia.

- Expedient núm.126/02. Reclamació agilitació sentència Batllia. Causa B-0623-1/2001.

- Expedient núm.127/02. Queixa actuació Batlle. Causa: B-74-2/94.

- Expedient núm.134/02. Queixa actuació Batlle.

- Expedient núm.136/02. Queixa actuació Batlle.

- Expedient núm.138/02. Queixa lentitud Batllia.

- Expedient núm.140/02. Queixa actuació Batllia. Causa: TC 152-1/02.

- Expedient núm.153/02. Queixa agilitació sentència Batllia. Causa: B-209-5/99.

- Expedient núm.154/02. Queixa actuació Batlle.

- Expedient núm.161/02. Reclamació agilitació sentència Batllia. Causa: B-1822-2/2000.

- Expedient núm. 170/02. Reclamació agilitació sentència Batllia. Causa: DP 149-1/97.

- Expedient núm. 172/02: Queixa del Raonador del Ciutadà al Consell Superior de la Justícia sobre expedients traslladats a aquest Consell Superior que no han rebut resposta de la Batllia.

Annex (doc.2)

Relació d’expedients que agrupen els escrits de queixa o reclamació dirigits al Raonador del Ciutadà quant a disconformitat sobre el funcionament de l’Administració de justícia, (altres instàncies), quals continguts no han estat admesos a tràmit, traslladant-los d’immediat al Consell Superior de la Justícia.

1998-1999:

- Expedient núm. 6/99. Reclamació agilitació sentència Tribunal Superior de Justícia. Causa: 55-019-1/98.

- Expedient núm. 46/99. Reclamació agilitació sentència Tribunal Superior de Justícia. 

2000:

- Expedient núm. 65/00. Reclamació dilació d’informació Fiscalia, manca d’Aute. Causa: 109-3/96.

- Expedient núm. 93/00. Reclamació agilitació sentència Tribunal Superior de Justícia. Sala administrativa. Causa: AD-020-2/2000.

- Expedient núm. 94/00. Reclamació agilitació sentència Tribunal Superior de Justícia. Sala administrativa. Causa: AD-021-1/2000.

2002:

- Expedient núm. 169/02. Reclamació agilitació sentència Tribunal de Corts. Sumari: TC -98-1/01.
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