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2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ

2.2 Proposicions de llei

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 17 de desembre del 2008, ha examinat el document que li han tramès els M. I. Srs. Jordi Jordana Rossell, president del Grup Parlamentari Liberal, Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata i Enric Tarrado Vives, president del Grup Parlamentari CDA + Segle XXI, en data 12 de desembre del 2008, sota el títol Proposició de llei de modificació de la Llei de modificació dels Estatuts de l'Institut d'Estudis Andorrans, de 16-10-96, i exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:

1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit aquest escrit sota la qualificació de Proposició de llei.

2. D'acord amb l'article 103.2, ordenar la seva publicació, i remetre-la al Govern perquè, en el termini de set dies i mig, manifesti el seu criteri. El Govern haurà d'evacuar el seu informe per tot el dia 2 de març del 2009, a les 13.30h.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.
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Proposició de llei de modificació de la Llei de modificació dels Estatuts de l'Institut d'Estudis Andorrans, 
de 16-10-96

Exposició de motius

La Llei de modificació dels Estatuts de l’Institut d’Estudis Andorrans, de 16-10-96, com s’explica en la seva exposició de motius, pretenia adaptar les activitats de l’Institut al nou sistema institucional sorgit amb l’aprovació de la constitució de 1993. A la vegada, la referida Llei explicitava el seu caràcter provisional tot referint-se a la necessitat d’un futur desenvolupament normatiu de la Institució.

La nova modificació estatutària que ara es planteja respon a la necessitat d’adequar els Estatuts de l’Institut a la nova realitat normativa que ha de resultar de l’aprovació del Projecte de llei de recerca i innovació. Una nova realitat normativa que afirma que l’Institut d’Estudis Andorrans (IEA), per mitjà del desenvolupament de les seves tasques en matèria de promoció, coordinació, subvenció, difusió i realització de recerca en tots els àmbits que puguin ser d’interès per al país, ha estat la institució per excel·lència de la recerca andorrana.

En el nou marc normatiu que defineix la recerca i la innovació es preveu la creació d’un Consell Assessor de Recerca i Innovació que té atribuïdes unes funcions similars a les del Consell Científic Consultiu creat per la Llei de 16-10-96. Per la seva banda, el Projecte de llei de recerca i innovació preveu que el nou Consell Assessor de Recerca i Innovació pugui assessorar l’Institut d’Estudis Andorrans en tot allò relatiu a la recerca. A la llum d’aquest nou plantejament normatiu sembla convenient suprimir dels Estatuts de l’Institut el Consell Assessor Científic Consultiu, per tal d’evitar duplicitats i d’optimitzar els recursos.

Aquesta Llei, per tal de fer efectiva la referida modificació, consta d’un article únic que modifica l’article 1 de la Llei de modificació del Estatuts de l’Institut d’Estudis Andorrans, i d’una disposició final que estableix la seva entrada en vigor.

Article únic

Es modifica l’article 1 de la Llei de modificació dels Estatuts de l’Institut d’Estudis Andorrans, de 16-10-96, en els termes següents:

Article 1

Es suprimeix l’article 7 dels Estatuts de l’Institut d’Estudis Andorrans i es modifiquen els articles 5 i 6 dels Estatuts de l’Institut d’Estudis Andorrans que queden redactats com segueix:

Article 5

Els òrgans de govern de l'Institut d'Estudis Andorrans són el president i el Comitè Directiu.  El càrrec de president l'ostenta el ministre encarregat de la recerca. El Comitè Directiu s'encarrega de la direcció de l'Institut d'Estudis Andorrans. 

Article 6

a) L'Institut d'Estudis Andorrans es regeix per un Comitè Directiu compost de: el ministre encarregat de la recerca, el director de l'Institut, pels responsables de les diferents delegacions de l'Institut d'Estudis Andorrans a l'estranger, els caps de departament, i un representant del sector privat.

b) El director de l'Institut d'Estudis Andorrans és nomenat pel Govern previ concurs convocat mitjançant edicte públic que haurà de regular la titulació superior exigida. Exerceix com a secretari del Comitè Directiu, estén les actes de les reunions d'aquest, resumint les deliberacions i copiant els acords, que signa juntament amb el president.

c) El representant del sector privat és nomenat pel Comitè Executiu de la Cambra de Comerç, Indústria i Serveis d'Andorra.

d) Els acords del Comitè Directiu hauran de ser presos per una majoria de dues terceres parts dels vots dels membres del Comitè Directiu.

e) Les reunions del Comitè Directiu tindran per objecte: l'alta direcció i tutela de l'Institut d'Estudis Andorrans, l'estudi i la redacció de convenis, el seguiment de les relacions amb altres ens nacionals i internacionals, la coordinació de les seves delegacions radicades a l'estranger, l'elaboració i aprovació, del pla plurianyal de recerca i formació en àmbits que puguin ésser d'interès per al país, l'elaboració de la memòria anyal i del corresponent projecte de pressupost per l'any següent, d'acord amb el que disposa la Llei general de les finances públiques, on també hi figuraran les necessitats pressupostàries de les delegacions a l'estranger de l'Institut d'Estudis Andorrans.

f) El Comitè Directiu es reunirà almenys dues vegades l'any i sempre que sigui convocat pel seu president o a petició d'una tercera part dels seus membres.

Disposició final

Aquesta Llei entrarà en vigor l’endemà de ser publicada al Butlletí Oficial del Principat d’Andorra.

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 17 de desembre del 2008, exercint les atribucions que li confereix l'article 80 del Reglament del Consell General, ha acordat a demanda del M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, prorrogar el termini per a la presentació d'esmenes a la Proposició de llei de modificació de la Llei de l’esport, de 30 de juny de 1998. El nou termini finalitza el dia 9 de març del 2009, a les 17.30h.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 17 de desembre del 2008
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Síndic General

4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.1 Preguntes

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 17 de desembre del 2008, ha examinat la pregunta amb resposta escrita del Govern presentada pel M. I. Sr. Carles Blasi Vidal, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de desembre del 2008, relativa als assessors i personal de relació especial de l'Administració general, i d’acord amb els articles 18 i 129 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 1641).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 17 de desembre del 2008

Joan Gabriel i Estany 
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A la Sindicatura

El sotasignat, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d’acord amb el que disposen els articles 129 i següents del Reglament del Consell General, formulo les preguntes següents perquè, en el millor termini, el Govern presenti, per escrit, les respostes corresponents.

El dia 14 d’octubre del 2008 vaig rebre la documentació que havia sol·licitat el 28 d’agost en relació als assessors i personal de relació especial de l’Administració general.

En la relació tramesa pel cap de Govern, concretament en l’apartat corresponent al Departament de Cultura de l’any 2008, hi figura un únic assessor amb retribució mensual: Advocats Forné, amb un import de 3.500 € mensuals.

En l’apartat corresponent al Departament d’Interior de l’any 2007 també apareix Advocats Forné, amb dos treballs d’assessorament puntual per uns imports de 10.730,72 € i 27.600 €.

Ateses les consideracions exposades, es pregunta:

1) Per quines tasques concretes ha contractat el Departament de Cultura l’assessorament d’Advocats Forné?

2) Quins són els treballs d’assessorament realitzats per Advocats Forné per al Departament d’Interior durant l’any 2007?

Casa de la Vall, 12 de desembre de 2008

Carles Blasi Vidal

Conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata

5- ALTRA INFORMACIÓ

5.2 Convocatòries

Avís

El proper dia 22 de desembre del 2008, dilluns, a les 12.00h, se celebrarà a la Casa de la Vall, la Sessió Tradicional de Sant Tomàs, amb l’ordre del dia següent:

1- Informe de la delegació del Consell General al Consell d’Europa.

2- Informe de la delegació del Consell General a la Unió Interparlamentària.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 16 de desembre del 2008
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5.3 Altres

Edicte

La Sindicatura, en la seva reunió del dia 17 de desembre del 2008, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General, ha acordat establir el Calendari Laboral i l'horari de la Secretaria del Consell General per a l'any 2009.

Els dies festius són:

- GENER

Dia 1 Cap d’Any (dijous)

Dia 6 Reis (dimarts)

- FEBRER

Dia 23 Carnaval (dilluns)

- ABRIL

Dia 9 Dijous Sant (a partir de les 13.30h de la tarda, dijous)

Dia 10 Divendres Sant (divendres)

Dia 13 Dilluns de Pasqua (dilluns)

- MAIG

Dia 1 Festa del Treball (divendres)

- JUNY

Dia 1 Dilluns de Pentecosta (dilluns)

Dia 24 Festa del Poble d’Andorra la Vella (dimecres)

- AGOST

Dia 3 Festa Major d'Andorra la Vella (dilluns)

- SETEMBRE

Dia 8 Ntra. Sra. de Meritxell (dimarts)


- DESEMBRE

Dia 8 Immaculada Concepció (dimarts)

Dia 21 Sant Tomàs (dilluns)

Dia 24 Vigília de Nadal ( a partir de les 13.30h de la tarda, dijous)

Dia 25 Nadal (divendres)

Dia 31 Vigília de Cap d’Any (a partir de les 13.30h de la tarda, dijous)

L'horari de la Secretaria del Consell General, serà de dilluns a divendres, de les 8.30h a les 13.30h i de les 14.30h a les 17.30h, amb l'excepció dels mesos de gener, febrer, juliol i agost, que serà de les 8.00h a les 15.00h, ininterrompudament, que corresponen als mesos fora dels períodes de sessions.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.
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6- ORGANISMES ADSCRITS AL CONSELL GENERAL

6.3 Agència Andorrana de Protecció de Dades

Edicte

La Sindicatura, d’acord amb l’article 84 del Reglament del Consell General, ha examinat la candidatura presentada pels M. I. Srs. Jordi Jordana Rossell, president del Grup Parlamentari Liberal, Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata i Enric Tarrado Vives, president del Grup Parlamentari CDA + Segle XXI, per nomenar els membres de l’Agència Andorrana de Protecció de Dades i, atès que no ha estat formulada cap objecció dins del termini reglamentari, proclama els candidats següents:

- Sr. Joan Crespo Piedra - cap de l’Agència Andorrana de Protecció de Dades

- Sra. Anna Cadena Turiella - inspectora de l’Agència Andorrana de Protecció de Dades

- Sr. Víctor Losada Romero - inspector de l’Agència Andorrana de Protecció de Dades

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.
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