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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.3 Preguntes urgents

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Josep Dallerès Codina, Conseller General del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 9 d'abril del 2002, relativa al contingut de la carta tramesa per la ministra de Finances al secretari general de l'OCDE en relació al projecte d'aquell organisme internacional sobre la competència fiscal perjudicial, amb declaració d'urgència (Reg. Núm. 340-A).
pàg. 2

4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.3 Preguntes urgents

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 10 d'abril del 2002, ha examinat la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Josep Dallerès Codina, Conseller General del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 9 d'abril del 2002, relativa al contingut de la carta tramesa per la ministra de Finances al secretari general de l'OCDE en relació al projecte d'aquell organisme internacional sobre la competència fiscal perjudicial, i, d'acord amb els articles 129 i 131 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit, atorgar-li la declaració d'urgència i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 340-A).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 10 d'abril del 2002

Francesc Areny Casal 

Síndic General

A la Sindicatua

Josep Dallerès Codina, conseller general, actuant en aquest acte en nom i representació del Grup Socialdemòcrata, d'acord amb el que disposen els articles 129 i següents del Reglament del Consell General, passo a formular la següent pregunta perquè sigui resposta pel Govern, de forma oral, davant el Ple del Consell General:

Pregunta que es formula al Govern sobre el contingut de la carta tramesa per la ministra de Finances al secretari general de l'OCDE en relació amb el projecte d'aquell organisme internacional sobre la competència fiscal perjudicial

Exposició de motius

En la carta que en data 28 de febrer de 2002 la ministra de Finances va adreçar al Sr. Donald Johnston, secretari general de l'OCDE, el Govern andorrà deia, entre altres coses, el següent:
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"... la transparència del país en quant a la inversió estrangera queda garantida per una banda perquè les inversions de més del 33 per 100 ... només poden ser efectuades per persones andorranes o residents de més de 20 anys i per la publicitat que es dóna dels responsables de societats en el Registre de societats mercantils, de lliure accés al públic."

Durant les darreres setmanes s'ha conegut el contingut d'una carta adreçada pel director de Caldea a un grup francès del sector del joc interancional, que participa en el 33% del capital d'una societat mercantil andorrana -la "Societat de l'Oci del Pirineu, SA"- en uns termes que inequívocament fan veure que es tracta d'una cridanera demostració de l'existència d'una fidúcia consentida i acceptada.

L'actuació del director de Caldea ha estat avalada per la majoria lliberal del Consell d'Administració de la SEMTEE.

Cap desmentit, precisió o desautorització no ha sortit de l'Edifici Administratiu. Ni el ministre d'Economia ni la ministra de Finances no han considerat adient dir res.

En aquestes condicions es pregunta a la ministra de Finances:

- Creu la ministra que la credibilitat d'Andorra pel que fa a la transparència del país en quant a la inversió estrangera, que pregonava a la seva carta, queda confirmada amb actuacions públicament explicitades i avalades institucionalment com la que acabem d'exposar?

En els termes precedents queda formulada la pregunta al Govern que haurà de ser resposta oralment davant el Ple del Consell General.

Altressi Dic

D'acord amb el que disposa l'article 131 del Reglament del Consell General, demano que la pregunta més amunt formulada obtingui la declaració d'urgència.

Casa de la Vall, 9 d'abril del 2002

Josep Dallerès Codina
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