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3- PROCEDIMENTS ESPECIALS

3.2.1 Projectes de llei qualificada

Pròrroga al termini per a la presentació d'esmenes al Projecte de llei qualificada d'immigració.
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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN

4.4.1 Preguntes

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pels M. I. Srs. Jaume Bartumeu Cassany i M. Rosa Ferrer Obiols, del Grup Mixt, per escrit de data 18 de maig del 2000, relativa al forn incinerador d’escombraries situat a la carretera de la Comella.
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3- PROCEDIMENTS ESPECIALS

3.2.1 Projectes de llei qualificada

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 25 de maig del 2000, exercint les atribucions que li confereix l'article 80 del Reglament del Consell General, ha acordat a demanda dels M. I. Srs. Narcís Casal de Fonsdeviela, en representació de l’Agrupament Nacional Democràtic, M. Rosa Ferrer Obiols i Vicenç Alay Ferrer, en representació del Grup Mixt, prorrogar el termini per a la presentació d'esmenes al Projecte de llei qualificada d’immigració. El nou termini finalitza el dia 19 de juny del 2000, a les 17.30h.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 25 de maig del 2000

Francesc Areny Casal

Síndic General

4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN

4.4.1 Preguntes

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 25 de maig del 2000, ha examinat la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pels M. I. Srs. Jaume Bartumeu Cassany i M. Rosa Ferrer Obiols, del Grup Mixt, per escrit de data 18 de maig del 2000, relativa al forn incinerador d’escombraries situat a la carretera de la Comella, i d'acord amb els articles 18 i 129 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 580-A).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 25 de maig del 2000

Francesc Areny Casal

Síndic General

A la Sindicatura

Jaume Bartumeu Cassany i M. Rosa Ferrer Obiols, consellers generals de l'agrupació parlamentària de Nova Democràcia, d'acord amb el que disposen els articles 129 i següents del Reglament del Consell General, passem a formular la següent pregunta perquè sigui resposta pel Govern, de forma oral:

Pregunta que es formula al Govern en relació al forn incinerador d'escombraries situat a la carretera de la Comella

En la Sessió Ordinària del dia 8 d'octubre de 1998, la ministra d'Agricultura i Medi Ambient va donar resposta a una pregunta que havíem formulat en relació a la situació del forn incinerador de la Comella.

En aquella resposta (Diari Oficial del Consell General núm. 8/1998, pàgines 21 i 22) la ministra va:

a) assegurar que el forn no s'adapta a les normes comunitàries;

b) afirmar que les xemeneies només tenen filtres que retenen les partícules de pols, però no hi ha tractaments de rentat de fums que netegin els àcids i els metalls pesants;

c) dir que el Govern estava estudiant -8 d'octubre de 1998- "... quines possibilitats de tractament de residus existeixen per a Andorra que compleixin les normatives europees" tot i afirmant també que el Govern estava "... treballant, doncs, en l'elaboració del Plec de bases per a la instal·lació d'un nou sistema de tractament de residus, que tindrem enllestit ben aviat".

d) proclamar que pràcticament tenia enllestit
-8 d'octubre de 1998- el Reglament de contaminació atmosfèrica amb la qual cosa el Govern estava "... en vies de solucionar el tema dels residus a Andorra de manera ecològicament racional".

D'ençà aquella data el Govern ha dut a terme la publicació de diferents estudis.

El Pla d'acció nacional Entorn i Salut (PANES) (editat el juny de 1999), en paraules del propi Cap de Govern, "proposa un pla de treball a mitjà termini, per coordinar i racionalitzar les tasques més importants i urgents que cal realitzar en l'àmbit del nostre medi ambient i la seva relació amb la salut de les persones" i en el qual hi ha una especial atenció als residus.

Per la seva banda un altre document que ha estat publicat és el Diagnòstic de la situació sobre l'entorn i la salut al Principat d'Andorra 1995-1997 (editat l'abril de 1999). Aquest darrer document, pel que fa a les vies d'eliminació dels residus produïts a Andorra, en l'apartat Incineració, en la pàgina 168 destaca que les instal·lacions de què disposem són antigues i molt sol·licitades; la crema dels residus no és correcta a causa de la saturació dels forns; la instal·lació no compleix les normes europees quant al tractament de fums; i finalment que la instal·lació no compleix les normes de tractament de residus sanitaris.

Per tot el qual, es demana al Govern:

A) Quina és la situació actual del forn incinerador. Ha millorat? Ha empitjorat? o es manté en les mateixes condicions que detalla el Diagnòstic de la situació sobre l'entorn i la salut al Principat d'Andorra 1995-1997?

B) Quines mesures ha adoptat o està adoptant el Govern per concretar la construcció d'un nou forn incinerador, de dimensió suficient, que permeti complir amb la normativa europea actual en les emissions de fums i tòxics i la inèrcia de les cendres generades?

C) Com s'està executant el PANES i quin calendari s'ha previst?

D) El Govern té previst mantenir l'actual ubicació del forn incinerador amb perjudici evident per als habitants del nucli urbà d'Andorra la Vella i, en certa mesura també els d'Escaldes-Engordany que pateixen directament les conseqüències negatives del mal funcionament de la instal·lació del forn incinerador?

En els termes precedents queda formulada la pregunta al Govern que haurà de ser resposta de forma oral davant el Ple.

Casa de la Vall, 18 de maig de 2000

Jaume Bartumeu Cassany

M. Rosa Ferrer Obiols
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