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2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ

2.1 Projectes de llei

Tramesa del Projecte de llei de signatura electrònica, així com les esmenes a l’articulat que han estat presentades a la Comissió Legislativa d’Interior.
pàg. 2
Pròrroga al termini per a la presentació d'esmenes al Projecte de llei de l’impost sobre la renda de les activitats econòmiques.
pàg. 2

Pròrroga al termini per a la presentació d'esmenes al Projecte de llei de l’impost sobre la renda dels 
no-residents fiscals del Principat d’Andorra.
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Pròrroga al termini per a la presentació d'esmenes al Projecte de llei de l’impost sobre societats del Principat d’Andorra.
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2.1 Projectes de llei

Edicte

El subsíndic general, vist l’acord de la Junta de Presidents de Grup Parlamentari del dia 1 d’octubre del 2009, determinant la comissió competent per a conèixer del Projecte de llei de signatura electrònica,

Disposa
D’acord amb el que preveu l’article 45 del Reglament del Consell General, trametre l’esmentat Projecte de llei, així com les esmenes l’articulat que han estat presentades a la Comissió Legislativa d’Interior.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.
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Esteve López Montanya

Subsíndic General

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 21 d’octubre del 2009, exercint les atribucions que li confereix l'article 80 del Reglament del Consell General, ha acordat a demanda del M. I. Sr. Joan Gabriel Estany, president del Grup Parlamentari Reformista, prorrogar el termini per a la presentació d’esmenes al Projecte de llei de l’impost sobre la renda de les activitats econòmiques. El nou termini finalitza el dia 12 de novembre del 2009, a les 17.30h.
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