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�2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ

2.1 Projectes de llei

Edicte

El Subsíndic General, vist l’acord de la Junta de Presidents del dia 30 de setembre de 1996, determinant la Comissió competent per a conèixer del “Projecte de Llei del ministeri fiscal”,

Disposa

1- Trametre l’esmentat Projecte de Llei, així com les esmenes que han estat presentades a la Comissió Legislativa d’Interior.

2- El termini perquè aquesta Comissió lliuri el corresponent informe és de tres mesos a partir de la publicació d’aquest edicte.

Casa de la Vall, 7 d’octubre de 1996

Miquel Aleix Areny	�Subsíndic General

3- PROCEDIMENTS ESPECIALS

3.2.1 Projectes de llei qualificades

Edicte

El Subsíndic General, d'acord amb les previsions de l'article 100.2 del Reglament del Consell General, 

Disposa

Publicar l'informe de la Comissió Legislativa d’Afers Socials en relació al Projecte de Llei qualificada de quota d’immigració per al període comprès entre l’1 de juny de 1996 i el 31 de maig de 1997, que inclou també l’informe de la ponència.

Cosa que fem pública per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 8 d’octubre de 1996

Miquel Aleix Areny	�Subsíndic General

Informe de la ponència de la Comissió Legislativa d’Afers Socials

El M.I. Sr. Gilbert Saboya Sunyé, del grup parlamentari Agrupament Nacional Democràtic, nomenat ponent per la Comissió Legislativa d'Afers Socials, el dia 13 de setembre de 1996, a la vista del Projecte de Llei Qualificada de Quota d'Immigració per al període comprès entre l'1 de juny de 1996 i el 31 de maig de 1997, proposa, segons el què disposa l'article 97 del Reglament del Consell General, l'informe següent:

Projecte de Llei Qualificada de quota d’immigració per al període comprès entre l’1 de juny de 1996 i el 31 de maig de 1997

Exposició de motius

Atès que la darrera Llei de quota aprovada pel Consell General l’any 1995 tenia un període de vigència fins al 31 de maig de 1996,

Atès que el Govern ha d’assegurar unes condicions òptimes de funcionament dels diferents sectors econòmics del Principat i, alhora, ha de controlar eficaçment els fluxos migratoris,

Atès que aquests objectius es poden assolir únicament en un marc legalment establert.

Les modificacions introduïdes en relació amb la situació anterior volen clarificar els criteris per a l’atorgament dels diferents tipus d’autorització. Així la desvinculació de la present Llei amb les normes aprovades juntament amb la Llei de quota d’immigració per a l’any 1992, permet una distinció clara entre les autoritzacions prorrogables i les temporals.

Efectivament, el sistema emprat fins ara preveia l’atorgament gairebé sistemàtic d’una autorització temporal quan la sol·licitud del treballador no s’ajustava als criteris necessaris per a l’obtenció d’una autorització prorrogable (l’allotjament i el currículum).

En aquesta Llei es creu convenient tornar a donar el contingut veritable a la noció de treball temporer, és a dir, una necessitat puntual de mà d’obra.

Tanmateix, el titular d’una autorització temporal sols pot optar a una autorització prorrogable sempre que el canvi suposi una consolidació del lloc de treball. El canvi de tipus d’autorització suposa consegüentment un descompte de la quota d’autorització prorrogable.

Globalment, el sistema proposat té com a objectiu un control més eficaç del nombre d’autoritzacions prorrogables, factor que incideix directament sobre els llocs de treball a disposició del col·lectiu laboral del país. 

Esmena 1	De modificació

Nova Democràcia (1)

Es proposa modificar els paràgrafs 4, 5, 7 i 8 de l'Exposició de Motius, passant el paràgraf 6 del projecte el darrer, amb el redactat següent:

"Atesa la situació del mercat laboral, constatada per la informació rebuda en aplicació de la Llei qualificada de quota d'immigració, aprovada pel Consell General l'any 1995 i també les dificultats, que ja han manifestat diferents ciutadans per aconseguir un lloc de treball a Andorra - dades que venen avalades per les baixes de residència que es donen en l'any 1995 i els quatre primers mesos de l'any 1996 al país - fa necessari que tota autorització de treball sigui considerada únicament sota la denominació de treball temporer per preservar els llocs de treball a andorrans i residents degudament autoritzats.

El titular d'una autorització de treball temporer podrà optar prioritàriament a una nova autorització, sempre de caràcter temporer, fins que, a criteri del legislador, es consideri oportú recuperar les autoritzacions prorrogables i el mercat laboral ho justifiqui.

A partir de l'aprovació de la present Llei qualificada de quota, únicament es podrà autoritzar amb caràcter prorrogable aquelles autoritzacions concedides amb anterioritat a la present Llei.

Globalment, amb aquesta Llei es persegueix evitar que els residents actualment a Andorra i integrats al país o en procés d'integració al país, siguin reemplaçats pels últims arribats. Cal consolidar la convivència i les relacions de la societat andorrana i per aconseguir-ho cal mantenir els actuals llocs de treball."

Motivació: 

La situació del mercat laboral obliga a un replantejament de les autoritzacions prorrogables i fins no poder assumir un plantejament més d'acord amb la realitat, creiem necessari definir les autoritzacions de treball en temporals mantenint diferents criteris dintre de les mateixes. Alhora, el redactat proposat s'adiu més amb el contingut de les esmenes presentades.

Esmena 2	De modificació

Coalició Nacional Andorrana (Única)

Es proposa modificar els apartats 4 i 5 de l'Exposició de Motius, amb el següent text:

"Resulta necessari establir la quota d'immigració per un nou període d'un any a comptar des del dia 1 de juny de 1996, fins el 31 de maig de 1997, alhora que es considera convenient modificar el criteri establert en la Llei de Quota d'Immigració per l'any 1992 per a distingir les autoritzacions prorrogables de les temporals.

En l'esmentada Llei de l'any 1992, el criteri per diferenciar les autoritzacions de sojorn i de treball prorrogables respecte de les improrrogables o temporals estava basat en la valoració de les característiques sócio-laborals dels sol·licitants, en concret l'allotjament i el currículum del sol·licitant."

Motivació:

L'objecte de la Llei és doble: d'una part, establir les noves quotes d'immigració pel període comprés entre l'1 de juny de 1996 i el 31 de maig de 1997. D'altra part, en la nova Llei s'introdueixen modificacions respecte a la legislació actual (Llei de Quota d'Immigració per l'any 1992), per a distingir les autoritzacions prorrogables de les improrrogables o temporals, fets que cal destacar convenientment en l'Exposició de Motius de la nova Llei.

En conseqüència, es considera convenient deixar constància en l'Exposició de Motius de la doble finalitat de la Llei, tot procedint a una redacció més clara del text dels apartats de l'Exposició de Motius, que són objecte d'esmena.

Esmena 3	De modificació

V. Mateu i V. Alay (13)

Es proposa afegir, entre les expressions "desvinculació" i "de la present Llei", de la darrera frase del quart paràgraf de l'exposició de motius, l'expressió "parcial".

Motivació:

Perquè, d'acord amb la disposició addicional segona del Projecte de Llei, la desvinculació no és total, sinó parcial.

�Article 1. Quota d’autoritzacions prorrogables

Esmena 4	De modificació

Nova Democràcia (2)

Es proposa modificar el títol de l'article 1, substituint-lo pel següent:

"Article 1. Quota d'autoritzacions temporals"

Alhora, es manté en tot l'article 1 el canvi de concepte d'autoritzacions de sojorn i treball prorrogable pel d'autoritzacions temporals.

a) Autoritzacions concedides a treballadors nacionals de països de la UE i de l’EFTA.

Es fixa una quota de 500 autoritzacions de sojorn i treball prorrogable.

Esmena 5	De modificació

Nova Democràcia (3)

Es proposa modificar el redactat de l'article 1, apartat a), segon paràgraf, pel següent:

"Es fixa una quota de 500 autoritzacions temporals"

Motivació:

Aquesta autorització temporal podrà ser renovada amb el mateix caràcter temporal fins poder assumir la realitat del mercat laboral al Principat. El desenvolupament de la Borsa de Treball per a andorrans i residents degudament autoritzats, respectant l'antiguitat de la seva autorització a l'hora d'obtenir una nova autorització.

L'atorgament d'aquest tipus d'autorització es decideix d'acord amb:

- l'habitacle del sol·licitant que ha de reunir unes condicions d'habitabilitat i higiene.

- la documentació o el currículum que acredita la professió del treballador immigrant.

Esmena 6	De modificació

V. Mateu i V. Alay (1)

Es proposa substituir el segon paràgraf de l'apartat a) de l'article 1 pel següent redactat:

"Es fixa una quota de 250 autoritzacions de sojorn i treball prorrogables."

Motivació:

Ateses les dades facilitades per Govern en relació al nombre de baixes definitives al país enregistrades a �l'Oficina d'Immigració, - i que, en molts casos, es refereixen a conciutadans nostres amb molts anys de residència al Principat -, mentre no s'hagi elaborat una nova llei d'immigració i no sigui operativa la borsa de treball que estableixi els mecanismes de vinculació amb la concessió de noves autoritzacions de residència i treball, creiem convenient que la nova quota d'immigració tingui un caràcter més restrictiu amb la finalitat de protegir el dret constitucional al treball dels treballadors, andorrans i residents, que resideixen legalment a Andorra.

L’atorgament d’aquest tipus d’autorització es decideix d’acord amb:

- L'habitacle del sol·licitant, que ha de reunir unes condicions mínimes d'habitabilitat i higiene.

Esmena 7	De modificació

V. Mateu i V. Alay (2)

Es proposa suprimir el quart paràgraf ("L'habitacle... - ... i higiene") de l'apartat a) de l'article 1.

Motivació:

Segons el Projecte de Llei presentat pel Govern, únicament es tindran en compte les condicions mínimes d'habitabilitat i higiene dels treballadors nacionals de països de la UE i de l'EFTA que sol·liciten una autorització de sojorn i treball prorrogable, la qual cosa, "sensu contrario", implica que no es tindran en compte si es tracta de la concessió d'autoritzacions de sojorn i treball temporals o d'autoritzacions prorrogables concedides a treballadors d'origen altre que els països de l'UE i de l'EFTA. Creiem que aquests mínims d'habitabilitat i higiene, tal com disposa l'apartat d) de l'article 46 del Reglament Laboral, s'han de tenir en compte a l'hora d'acordar o refusar qualsevol tipus d'autorització de sojorn i treball, sigui temporal o prorrogable, sigui per nacionals de països de la UE i de l'EFTA, sigui per nacionals d'altres països.

En aquest sentit palesem la necessitat urgent de legislar sobre les condicions d'habitabilitat i higiene de qualsevol vivenda, amb independència que estigui destinada a ser l'habitacle d'un nou immigrant, d'un ciutadà estranger legalment resident al país o d'un nacional andorrà.

- La documentació o el currículum que acrediti la professió del treballador immigrant.

Esmena 8	De modificació

V. Mateu i V. Alay (3)

Es proposa afegir un darrer paràgraf, al final de l'apartat a) de l'article 1, amb el redactat següent:

"Les condicions laborals i salarials ofertes al treballador, les quals no poden ser de natura inferior a aquelles que gaudeixen els treballadors ja establerts a Andorra. En qualsevol cas el salari haurà d'ésser, com a mínim, igual al salari mitjà del sector per al qual se'l vol contractar."

Motivació:

Aquests requisits ja es contemplen en l'apartat c) de l'article 46 del Reglament Laboral i en les normes de la quota d'immigració per a l'any 1992. Una estricta aplicació dels mateixos a l'hora de concedir noves autoritzacions prorrogables de sojorn i treball impediria el que, malauradament, està esdevenint una pràctica freqüent al Principat: l'acomiadament de treballadors amb força anys d'experiència professional i de residència a Andorra i la seva substitució per nous immigrants, amb la greu problemàtica de desvertebració social i tots els costos socials que se'n deriven.

b) Autoritzacions concedides a treballadors nacionals de països de la UE i de l’EFTA.

Es fixa una quota de 150 autoritzacions de sojorn i treball per a treballadors altament qualificats.

Esmena 9	De modificació

V. Mateu i V. Alay (4)

Es proposa substituir el segon paràgraf de l'apartat b) de l'article 1 pel següent redactat:

"Es fixa una quota de 75 autoritzacions de sojorn i treball per a treballadors altament qualificats."

Motivació:

Per les mateixes raons exposades en la motivació de l'esmena núm. 1.

S’entén per treballador altament qualificat la persona que acredita una formació superior i una retribució superior al 50% del salari mitjà del sector en el qual desitja treballar.

c) Autoritzacions concedides a treballadors d’origen altre que els països de la UE i de l’EFTA.

Es fixa una quota de 15 autoritzacions de sojorn i treball prorrogable. Aquestes autoritzacions estan sotmeses a les mateixes disposicions legals que les autoritzacions concedides a treballadors nacionals de països de la UE i de l’EFTA, i a les condicions particulars definides a continuació:

- Persones destinades a assistència domèstica continuada a persones grans o persones disminuïdes físicament o psíquicament.

Les persones beneficiàries no poden canviar de sector d’activitat o de contractant fins al cap de 18 mesos. El canvi de sector o contractant abans del període esmentat, llevat casos de força major que afectin el contractant, comporta l’anul·lació de l’autorització.

Esmena 10	De supressió

Nova Democràcia (4)

Es proposa suprimir el quart paràgraf de l'apartat c) de l'article 1.

Motivació:

Perquè entenem que és clarament discriminatori i es podrien produir abusos per part del contractant.

- Persones altament qualificades.

S’entén per treballador altament qualificat la persona que acredita una formació superior i una retribució superior al 50% del salari mitjà del sector en el qual desitja treballar.

Esmena 11	De modificació

Agrupament Nacional Democràtic (1)

Es proposa modificar el tercer paràgraf de l'apartat b) i al sisè paràgraf de l'apartat c) de l'article 1, que queden redactats com segueix:

"S'entén per treballador altament qualificat la persona que acredita una formació superior i una retribució que, en base a les dades publicades pel Govern al Butlletí mensual de conjuntura, sigui superior com a mínim en un 50% al salari mitjà del sector en el qual desitja treballar."

En aquests dos casos, la sol·licitud ha d’anar acompanyada d’una carta motivada del patró, el qual, igualment, ha de notificar l’eventual trencament de la �relació laboral a l’Oficina d’Immigració en un termini no superior a 15 dies.

L’Administració pot efectuar una enquesta amb la finalitat de verificar la realitat dels fets al·legats.

Esmena 12	De modificació

V. Mateu i V. Alay (5)

Es proposa substituir l'apartat c) de l'article 1 pel següent redactat:

"c) Autoritzacions concedides a treballadors d'origen altre que els països de la UE i de l'EFTA.

Es fixa una quota de 15 autoritzacions de sojorn i treball per a treballadors altament qualificats.

S'entén per treballador altament qualificat la persona que acredita una formació superior i una retribució �superior al 50% del salari mitjà del sector en el qual desitja treballar."

Motivació:

Amb el redactat que proposem es manté la simetria amb l'anterior apartat del mateix article en relació als treballadors altament qualificats provinents de la UE i de l'EFTA, ja que, al nostre entendre, si bé convé preveure la possibilitat de poder concedir autoritzacions de sojorn i treball a treballadors altament qualificats provinents d'altres països, res justifica un tractament diferent per als uns o els altres. D'altra banda tampoc considerem justificat preveure autoritzacions per a un sector tan específic com el de "l' assistència domèstica continuada a persones grans o persones disminuïdes físicament o psíquicament", ja que existeix al Principat una estructura, pública i privada, per donar resposta a �aquestes necessitats, deixant de banda el fet que aquesta assistència pot també ser facilitada per treballadors, andorrans o residents, ja establerts a Andorra o per nous immigrants provinents de la UE o de l'EFTA.

Article 2. Quota d’autoritzacions temporals

Esmena 13	De modificació

Nova Democràcia (5)

Es proposa modificar el redactat del Títol de l'article 2, pel següent redactat:

"Article 2. Quota especial per a la temporada d'estiu"

Motivació:

S'estableix així una autorització per una temporada d'estiu, destinada prioritàriament al sector hoteler a fi de reglamentar de forma sistemàtica les autoritzacions per a la temporada d'estiu que fins ara no estava directament definida.

Per tal de cobrir les necessitats puntuals de mà d’obra, amb caràcter temporer, s’atorguen un total de 800 �autoritzacions temporals a treballadors nacionals de la UE i de l’EFTA.

Esmena 14	D'addició

Nova Democràcia (6)

Es proposa afegir un nou apartat, que serà el segon paràgraf, a l'article 2, amb el següent redactat:

"Aquestes autoritzacions temporals tenen una durada màxima de sis mesos, compresa entre l'1 de juny de 1996 i el 30 de novembre de 1996."

Motivació:

S'estableix així una autorització per una temporada d'estiu, destinada prioritàriament al sector hoteler a fi de reglamentar de forma sistemàtica les autoritzacions per a la temporada d'estiu que fins ara no estava directament definida.

Esmena 15	De modificació

V. Mateu i V. Alay (6)

Es proposa substituir, en el primer paràgraf de l'article 2, l'expressió "800 autoritzacions" per "600 autoritzacions".

Motivació:

Per les mateixes raons exposades en la motivació de l'esmena núm. 1.

Aquestes autoritzacions temporals tenen una durada màxima de 6 mesos.

Esmena 16	De modificació

V. Mateu i V. Alay (7)

Es proposa substituir el segon paràgraf de l'article 2 pel següent redactat:

"Les autoritzacions temporals de sojorn i treball es concediran per al període de temps pel qual es sol·licitin sense que, en cap cas, pugui excedir els sis mesos."

Motivació:

El redactat proposat és més clar i entenedor.

Es prohibeix, en el transcurs del període de validesa de la quota, la successió d’autoritzacions temporals pel mateix treballador.

Esmena 17	De modificació

V. Mateu i V. Alay (8)

Es proposa substituir el tercer paràgraf de l'article 2 pel següent redactat:

"Es prohibeix la concessió de dues autoritzacions temporals de sojorn i treball successives pel mateix treballador."

Motivació:

Amb el redactat proposat, tot i mantenint la filosofia del projecte de llei, i tenint en compte el que es proposa en la esmena següent, s'evita la possibilitat que es pugui concedir una segona autorització temporal a aquells treballadors titulars d'una autorització temporal de sojorn i treball concedida d'acord amb la quota de l'any 1996 i que caduqui amb posterioritat al 31 de maig de 1997."

La caducitat de l’autorització temporal comporta l’obligació per part del treballador d’abandonar el país en el termini d’un mes.

Esmena 18	De modificació

V. Mateu i V. Alay (9)

Es proposa substituir el quart paràgraf de l'article 2 pel següent redactat:

"No es concedirà una altra autorització temporal de sojorn i treball a un mateix treballador fins que no hagi transcorregut un període de temps que, com a mínim, sigui igual a aquell pel qual se li va concedir l'autorització temporal de sojorn i treball precedent."

Motivació:

El redactat proposat delimita clarament el termini que ha de transcórrer entre dues autoritzacions temporals per a un mateix treballador, amb la finalitat - com bé es diu en l'exposició de motius del projecte de llei: tornar a donar el contingut veritable a la noció de treball temporer - que un mateix treballador veritablement temporer pugui treballar legalment al Principat en diferents temporades successives.

En el cas de canvi de tipus d’autorització, la nova autorització es descompta de la quota d’autoritzacions prorrogables.

Esmena 19	De supressió

Nova Democràcia (7)

Es proposa suprimir els paràgrafs segon, tercer, quart i cinquè de l'article 2 del Projecte presentat pel Govern.

Motivació:

S'estableix així una autorització per una temporada d'estiu, destinada prioritàriament al sector hoteler a fi de reglamentar de forma sistemàtica les autoritzacions per a la temporada d'estiu que fins ara no estava directament definida.

Esmena 20	De supressió

Agrupament Nacional Democràtic (2)

Es proposa suprimir el paràgraf de l'article 2 que diu "En el cas de canvi de tipus d’autorització, la nova autorització es descompta de la quota d’autoritzacions prorrogables."

Article 3. Quota especial per a la temporada d’hivern

a) Autoritzacions concedides a treballadors provinents de països de la UE i de l’EFTA.

La quota especial per a la temporada d’esquí compresa entre el 15 de novembre de 1996 i el 15 de maig de 1997 és de 800 autoritzacions de sojorn i treball temporals.

Esmena 21	De modificació

V. Mateu i V. Alay (10)

Es proposa substituir, en el segon paràgraf de l'apartat a) de l'article 3, l'expressió "800 autoritzacions" per "600 autoritzacions".

Motivació:

Per les mateixes raons expressades en la motivació de l'esmena núm. 1.

b) Autoritzacions concedides a treballadors d’origen altre que els països de la UE i de l’EFTA.

Es fixa en 175 el nombre d’autoritzacions de sojorn i treball temporals per a tècnics de nacionalitat diferent de la dels països de la UE i de l’EFTA, destinats a treballar únicament i exclusiva a les estacions d’esquí.

Esmena 22	De modificació

V. Mateu i V. Alay (11)

Es proposa substituir, en el segon paràgraf de l'apartat b) de l'article 3, l'expressió "175" per "150".

Motivació:

Per les mateixes raons expressades en la motivació de l'esmena núm. 1.

Article 4. Quota per a equips esportius

Les autoritzacions de sojorn i treball cursades per les federacions nacionals o clubs esportius per a quadres tècnics o per a jugadors professionals, quina única i exclusiva activitat sigui la derivada de l’objecte del contracte, són comptabilitzades fora de quota.

La validesa de l’autorització de sojorn i treball se supedita a la vigència del contracte.

Article 5. Quota per a treballadors fronterers

Únicament els treballadors nacionals de la UE i de l’EFTA que viuen en la zona fronterera poden sol·licitar una autorització de treball fronterer.

Aquests treballadors han d’acreditar, mitjançant certificat oficial, el lloc de residència.

Esmena 23	D'addició

Nova Democràcia (8)

Es proposa afegir un nou paràgraf a l'article 5, entre el segon i el tercer paràgrafs, amb el redactat següent:

"A més dels requisits legalment establerts, l'autorització de treball fronterer s'atorgarà prèvia certificació lliurada pel Servei de revisió mèdica dels immigrants."

Motivació:

Actualment els treballadors fronterers definits en el primer paràgraf de la Llei són de nacionalitats molt diverses. Creiem necessari que aquesta solució d'esdevenir fronterers i no passar la visita mèdica al Principat, comporta un risc que la legislació està obligada a corregir.

El nombre d’autoritzacions de treball fronterer es comptabilitza fora quota.

Esmena 24	D'addició

Nova Democràcia (9)

Es proposa afegir un nou article, que serà el 6, amb el redactat següent:

"Article 6. Autorització especial per a treballadors no residents sense autorització.

Únicament es podrà autoritzar el desenvolupament d'una activitat laboral a treballadors no residents sense autorització quan el treball a desenvolupar no pugui ésser assumit per les empreses del país o no existeixin definidament els professionals que hagin de desenvolupar dita activitat, prèvia presentació del document de conveni de seguretat social entre el país d'origen del treballador i la CASS.

En tots els casos el Govern, per mitjà del servei d'immigració, vetllarà pel respecte i compliment exigint la documentació professional escaient que pugui justificar la seva autorització."

Motivació:

En cap cas un treballador estranger sense autorització i no resident ha d'ocupar el desenvolupament d'una activitat laboral que pugui ésser assumida per un andorrà i/o un resident autoritzat.

Disposició addicional primera

El Govern dicta les normes reglamentàries necessàries per a l’aplicació i el desenvolupament d’aquesta Llei.

Esmena 25	De supressió

Agrupament Nacional Democràtic (3)

Es proposa suprimir la disposició addicional primera.

Disposició addicional segona

Per a l’execució d’aquesta Llei s’aplicaran les normes aprovades junt amb la Quota d’immigració per a l’any 1992, que romanen en vigor en tot allò que no contradigui les normes contingudes en la present Llei.

�Esmena 26	D'addició

V. Mateu i V. Alay (12)

Es proposa afegir una disposició final primera - amb la qual cosa l'actual disposició final passaria a ser la disposició final segona - amb el següent redactat:

"El Govern no podrà concedir cap autorització de sojorn i treball en cap de les seves modalitats, ni definitivament ni de forma provisional, fora de les previsions de la present Llei.

En el supòsit que la quota d'autoritzacions de sojorn i treball que estableix aquesta Llei s'exhaureixi amb anterioritat al dia 31 de maig de 1997, el Govern podrà proposar una ampliació de la quota que haurà d'ésser aprovada pel Consell General."

Motivació:

Malauradament el legislatiu es veu obligat a introduir disposicions com aquesta per evitar que l'executiu pugui, prescindint de la voluntat sobirana del Consell General, continuar concedint autoritzacions de sojorn i treball malgrat que la quota aprovada s'hagi exhaurit o que no existeixi una previsió legal. Aquesta és la situació que es va produir ara fa un any i que va ser denunciada pels Consellers d'Iniciativa Democràtica Nacional - conjuntament amb el Conseller Francesc Xavier Mora Baron - el mes d'abril de l'any passat i que va provocar la presentació d'una moció sol·licitant la immediata congelació de la concessió d'autoritzacions de sojorn i treball mentre no es disposés del marc legal corresponent. També és l'actual situació, a tenor de les dades facilitades per Govern sobre el nombre d'autoritzacions de sojorn i treball que s'havien concedit en aplicació de la Llei de quota d'immigració per al període comprés entre l'1 de juny de 1995 i el 31 de maig de 1996, i atenent el fet que l'Oficina d'Immigració continua lliurant autoritzacions de sojorn i treball a nous immigrants malgrat que des del dia 31 de maig de 1996 no hi ha cap quota d'immigració vigent.

Altrament, si Govern pot lliurement i sense cap cobertura legal anar concedint autoritzacions de sojorn i treball a nous immigrants, la Llei de quota d'immigració que ha d'aprovar aquesta Assemblea Parlamentària no té cap sentit.

Disposició final

La present Llei entrarà en vigor el mateix dia de la seva publicació al Butlletí Oficial del Principat d’Andorra.

Gilbert Saboya Sunyé

Informe de la Comissió Legislativa d’Afers Socials al Projecte de Llei Qualificada de quota d’immigració per al període comprès entre l’1 de juny de 1996 i el 31 de maig de 1997 

La Comissió Legislativa d'Afers Socials ha examinat, en el decurs de les reunions celebrades el dies 13 i 25 de setembre i 3 d'octubre de 1996, l'informe del ponent, d'acord amb els articles 98 i 99 del Reglament del Consell General, del qual se'n desprèn el següent:

Esmenes aprovades per unanimitat:

Esmena 7 (No adscrits): de modificació a l'article 1.

Esmena 11 (AND): de modificació a l'article 1.

Esmenes aprovades per majoria:

Esmena 2 (CNA): de modificació a l'Exposició de Motius.

Esmena 25 (AND): de supressió a la Disposició addicional primera.

Esmenes transaccionades i aprovades per majoria:

Esmena 10 (ND): de supressió a l'article 1.

Esmenes no aprovades:

Esmena 1 (ND): de modificació a l'Exposició de Motius.

Esmena 4 (ND): de modificació a l'article 1.

Esmena 5 (ND): de modificació a l'article 1.

Esmena 6 (No adscrits): de modificació a l'article 1.

Esmena 8 (No adscrits): de modificació a l'article 1.

Esmena 9 (No adscrits): de modificació a l'article 1.

Esmena 12 (No adscrits): de modificació a l'article 1.

Esmena 13 (ND): de modificació a l'article 2.

Esmena 14 (ND): d'addició a l'article 2.

Esmena 15 (No adscrits): de modificació a l'article 2.

Esmena 16 (No adscrits): de modificació a l'article 2.

Esmena 17 (No adscrits): de modificació a l'article 2.

Esmena 18 (No adscrits): de modificació a l'article 2.

Esmena 19 (ND): de supressió a l'article 2.

Esmena 20 (AND): de supressió a l'article 2.

Esmena 21 (No adscrits): de modificació a l'article 3.

Esmena 22 (No adscrits): de modificació a l'article 3.

Esmena 23 (ND): d'addició a l'article 5.

Esmena 24 (ND): d'addició a l'article 5.

Esmena 26 (No adscrits): d'addició a la Disposició addicional segona.

Esmenes retirades:

Esmena 3 (No adscrits): de modificació a l'Exposició de Motius.

El text que resulta de l'aplicació d'aquests acords és el següent:

Projecte de Llei Qualificada de quota d’immigració per al període comprès entre l’1 de juny de 1996 i el 31 de maig de 1997

Exposició de motius

Atès que la darrera Llei de quota aprovada pel Consell General l’any 1995 tenia un període de vigència fins al 31 de maig de 1996,

Atès que el Govern ha d’assegurar unes condicions òptimes de funcionament dels diferents sectors econòmics del Principat i, alhora, ha de controlar eficaçment els fluxos migratoris,

Atès que aquests objectius es poden assolir únicament en un marc legalment establert.

Resulta necessari establir la quota d'immigració per un nou període d'un any a comptar des del dia 1 de juny de 1996, fins el 31 de maig de 1997, alhora que es consi-dera convenient modificar el criteri establert en la Llei de Quota d'Immigració per l'any 1992 per a distingir les autoritzacions prorrogables de les temporals.

En l'esmentada Llei de l'any 1992, el criteri per diferenciar les autoritzacions de sojorn i de treball prorrogables respecte de les improrrogables o temporals estava basat en la valoració de les característiques sócio-laborals dels sol·licitants, en concret l'allotjament i el currículum del sol·licitant.

En aquesta Llei es creu convenient tornar a donar el contingut veritable a la noció de treball temporer, és a dir, una necessitat puntual de mà d’obra.

Tanmateix, el titular d’una autorització temporal sols pot optar a una autorització prorrogable sempre que el canvi suposi una consolidació del lloc de treball. El canvi de tipus d’autorització suposa consegüentment un descompte de la quota d’autorització prorrogable.

Globalment, el sistema proposat té com a objectiu un control més eficaç del nombre d’autoritzacions prorrogables, factor que incideix directament sobre els llocs de treball a disposició del col·lectiu laboral del país. 

Article 1. Quota d’autoritzacions prorrogables

a) Autoritzacions concedides a treballadors nacionals de països de la UE i de l’EFTA.

Es fixa una quota de 500 autoritzacions de sojorn i treball prorrogable.

L'atorgament d'aquest tipus d'autorització es decideix d'acord amb la documentació o el currículum que acre-dita la professió del treballador immigrant.

b) Autoritzacions concedides a treballadors nacionals de països de la UE i de l’EFTA.

Es fixa una quota de 150 autoritzacions de sojorn i treball per a treballadors altament qualificats.

S'entén per treballador altament qualificat la persona que acredita una formació superior i una retribució que, en base a les dades publicades pel Govern al Butlletí mensual de conjuntura, sigui superior com a mínim en un 50% al salari mitjà del sector en el qual desitja treballar.

c) Autoritzacions concedides a treballadors d’origen altre que els països de la UE i de l’EFTA.

Es fixa una quota de 15 autoritzacions de sojorn i treball prorrogable. Aquestes autoritzacions estan sotmeses a les mateixes disposicions legals que les autoritzacions concedides a treballadors nacionals de països de la UE i de l’EFTA, i a les condicions particulars definides a continuació:

- Persones destinades a assistència domèstica continuada a persones grans o persones disminuïdes físicament o psíquicament.

Les persones beneficiàries no poden canviar de sector d’activitat fins al cap de 18 mesos. El canvi de sector abans del període esmentat, llevat casos de força major, comporta l’anul·lació de l’autorització.

- Persones altament qualificades.

S'entén per treballador altament qualificat la persona que acredita una formació superior i una retribució que, en base a les dades publicades pel Govern al Butlletí mensual de conjuntura, sigui superior com a mínim en un 50% al salari mitjà del sector en el qual desitja treballar.

En aquests dos casos, la sol·licitud ha d’anar acompanyada d’una carta motivada del patró, el qual, igualment, ha de notificar l’eventual trencament de la relació laboral a l’Oficina d’Immigració en un termini no superior a 15 dies.

L’Administració pot efectuar una enquesta amb la finalitat de verificar la realitat dels fets al·legats.

�Article 2. Quota d’autoritzacions temporals

Per tal de cobrir les necessitats puntuals de mà d’obra, amb caràcter temporer, s’atorguen un total de 800 �autoritzacions temporals a treballadors nacionals de la UE i de l’EFTA.

Aquestes autoritzacions temporals tenen una durada màxima de 6 mesos.

Es prohibeix, en el transcurs del període de validesa de la quota, la successió d’autoritzacions temporals pel mateix treballador.

La caducitat de l’autorització temporal comporta l’obligació per part del treballador d’abandonar el país en el termini d’un mes.

En el cas de canvi de tipus d’autorització, la nova autorització es descompta de la quota d’autoritzacions prorrogables.

Article 3. Quota especial per a la temporada d’hivern

a) Autoritzacions concedides a treballadors provinents de països de la UE i de l’EFTA.

La quota especial per a la temporada d’esquí compresa entre el 15 de novembre de 1996 i el 15 de maig de 1997 és de 800 autoritzacions de sojorn i treball temporals.

b) Autoritzacions concedides a treballadors d’origen altre que els països de la UE i de l’EFTA.

Es fixa en 175 el nombre d’autoritzacions de sojorn i treball temporals per a tècnics de nacionalitat diferent de la dels països de la UE i de l’EFTA, destinats a treballar únicament i exclusiva a les estacions d’esquí.

Article 4. Quota per a equips esportius

Les autoritzacions de sojorn i treball cursades per les federacions nacionals o clubs esportius per a quadres tècnics o per a jugadors professionals, quina única i exclusiva activitat sigui la derivada de l’objecte del contracte, són comptabilitzades fora de quota.

La validesa de l’autorització de sojorn i treball se supedita a la vigència del contracte.

Article 5. Quota per a treballadors fronterers

Únicament els treballadors nacionals de la UE i de l’EFTA que viuen en la zona fronterera poden sol·licitar una autorització de treball fronterer.

Aquests treballadors han d’acreditar, mitjançant certificat oficial, el lloc de residència.

El nombre d’autoritzacions de treball fronterer es comptabilitza fora quota.

Disposició addicional

Per a l’execució d’aquesta Llei s’aplicaran les normes aprovades junt amb la Quota d’immigració per a l’any 1992, que romanen en vigor en tot allò que no contradigui les normes contingudes en la present Llei.

Disposició final

La present Llei entrarà en vigor el mateix dia de la seva publicació al Butlletí Oficial del Principat d’Andorra.

En els termes precedents es formula l'informe de la Comissió Legislativa d'Afers Socials que, d'acord amb l'article 100.1 del reglament del Consell General, tramet al Sr. Síndic General, als efectes escaients.

Francesc Xavier Mora Baron�vice-president�de la Comissió Legislativa d'Afers Socials

Antoni Cerqueda Gispert�President�de la Comissió Legislativa d'Afers Socials

5- ALTRA INFORMACIÓ

5.2 Convocatòries

Avís

El proper dia 16 d’octubre, dimecres, a les 16h00, se celebrarà a la Casa de la Vall, una Sessió Ordinària del Consell General.

L'ordre del dia d'aquesta sessió és el següent:

1- Examen i aprovació, si escau, de la Proposta d’adhesió al Conveni sobre l’eliminació de tots tipus de discriminació envers la dona.

2- Examen i aprovació, si escau, de la Proposta de ratificació del Conveni europeu per a la prevenció de la tortura i de les penes o dels tractaments inhumans o degradants.

3- Examen i aprovació, si escau, de la Proposta de ratificació del Conveni per a la protecció del patrimoni mundial, cultural i natural.

4- Examen i aprovació, si escau, de la Proposta d’adhesió al Conveni internacional per a la creació, a París, d’una oficina internacional de les Epizoòties.

5- Examen i aprovació, si escau, de la Proposta d’acceptació de la constitució de l’organització mundial de la salut.

6- Examen i aprovació, si escau, de la Proposta d’adhesió al Conveni relatiu a la protecció dels infants i a la cooperació en matèria d’adopció internacional.

7- Examen i aprovació, si escau, del Protocol de l’acord en forma d’intercanvi de cartes entre el Principat d’Andorra i la Comunitat Econòmica Europea després de l’adhesió de la República d’Àustria, de la República de Finlàndia i del Regne de Suècia a la Unió Europea.

8- Examen i aprovació, si escau, del Projecte de Llei de modificació de la Llei de marques.

9- Examen i aprovació, si escau, del Projecte de Llei de suplement de crèdit pressupostari per a les despeses derivades de la proposta d’ampliació de la transferència que el Govern atorga al Servei Andorrà d’Atenció Sanitària, (SAAS).

10- Examen i aprovació, si escau, del Projecte de Llei de modificació dels estatuts de l’Institut d’Estudis Andorrans.

11- - Examen i aprovació, si escau, de l’esmena a la totalitat presentada pel M.I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, en representació del Grup Parlamentari Nova Democràcia, al Projecte de Llei de declaració d’interès públic de societats dedicades a televisió d’abast exterior a Andorra.

Examen i aprovació, si escau, de l’esmena a la totalitat presentada pel M.I. Sr. Ladislau Baró Solà, en representació del Grup Parlamentari Agrupament Nacional Democràtic, al Projecte de Llei de declaració d’interès públic de societats dedicades a televisió d’abast exterior �a Andorra i, presa en consideració del text alternatiu proposat.

12- Resposta oral del Govern a les preguntes formulades:

- Pel Conseller General no adscrit, Sr. Vicenç Alay Ferrer, per escrit de data 12 de setembre de 1996.

- Pels Consellers Generals no adscrits, Srs. Vicenç Mateu Zamora i Vicenç Alay Ferrer, per escrit de data 12 de setembre de 1996.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 4 d’octubre de 1996

Josep Dallerès Codina	�Síndic General

Avís

El proper dia 10 d’octubre, dijous, a les 16h00, se celebrarà a la Casa de la Vall, una sessió informativa pública del M.I. Sr. Josep Mª Goicoechea Utrillo, Ministre de Sanitat davant de la Comissió Legislativa de Sanitat i Medi Ambient.

L’ordre del dia d’aquesta sessió és el següent:

A- Balanç de la gestió realitzada per l’actual equip del Ministeri de Sanitat.

B- Anàlisi dels resultats de l’aplicació del “forfait” a la secció d’urgències de l’Hospital Na. Sra. de Meritxell.

C- Mesures preses en relació a les necessitats en matèria de salut mental.

D- Escola d’infermeria. Nou curs 96/97.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 3 d’octubre de 1996

Josep Dallerès Codina	�Síndic General

Butlletí del Consell General
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