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SUMARI

4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.3 Preguntes urgents

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 13 de maig del 2002, relativa a les disculpes demanades pel Ministre Portaveu a l'oposició, amb declaració d'urgència, (Reg. Núm. 495-A).
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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.3 Preguntes urgents

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 13 de maig del 2002, ha examinat la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 13 de maig del 2002, relativa a les disculpes demanades pel Ministre Portaveu a l'oposició, i, d'acord amb els articles 129 i 131 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit, atorgar-li la declaració d'urgència i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 495-A).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 13 de maig del 2002

Francesc Areny Casal 

Síndic General

A la Sindicatura

Jaume Bartumeu Cassany, conseller general, actuant en aquest acte en qualitat de President del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d'acord amb el que disposen els articles 129 i següents del Reglament del Consell General, passo a formular la següent pregunta perquè sigui resposta pel Govern, de forma oral, davant el Ple del Consell General:

Pregunta que es formula al Govern en relació a les disculpes demanades pel Ministre Portaveu a l'oposició

Exposició de motius

El dijous 9 de maig, el Ministre de la Presidència i Turisme, en la seva qualitat de portaveu del Govern, va dur a terme la seva compareixença setmanal davant els mitjans de comunicació.

En el decurs d'aquesta compareixença el Ministre Portaveu va manifestar, literalment, que demanava "disculpes a l'oposició" pel fet que se li havia tramès molt tard la informació sobre la reunió del Ministre d'Exteriors del Govern amb el Ministre d'Afers Exteriors espanyol.
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Com sigui que efectivament la tramesa de la informació al Grup Parlamentari Socialdemòcrata pel Cap de Govern es feu a les cinc de la tarda de dilluns 29 d'abril -una hora i escaig abans de la trobada a Madrid- però atesos els deu (10) dies que separen la reunió de Madrid i la declaració del Ministre Portaveu, es pregunta al Govern:

- Troba raonable i, en qualsevol cas conforme al discurs programa del Cap de Govern, procedir a "demanar disculpes" el dia 9 de maig de 2002, en una qüestió de política d'Estat com són les relacions econòmiques i socials d'Andorra amb Europa quan el dia 2 de maig hi hagué una reunió de la Comissió Legislativa de Política Exterior i el dia 7 de maig una reunió de la Junta de Presidents de Grup Parlamentari, aquesta darrera amb l'assistència del propi Ministre de la Presidència, i el Govern no va manifestar res al respecte?

En els termes precedents queda formulada la pregunta al Govern que haurà de ser resposta oralment davant el Ple del Consell General.

Altressi dic

D'acord amb el que disposa l'article 131 del Reglament del Consell General, demano que la pregunta més amunt formulada obtingui la declaració d'urgència.

Casa de la Vall, 13 de maig del 2002

Jaume Bartumeu Cassany

President
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