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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN

4.4.1 Preguntes

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pels M. I. Srs. Jaume Bartumeu Cassany i M. Rosa Ferrer Obiols, del Grup Mixt, per escrit de data 8 d'agost del 2000, relativa al forn incinerador d’escombraries situat a la carretera de la Comella.
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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.1 Preguntes

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 24 d'agost del 2000, ha examinat la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pels M. I. Srs. Jaume Bartumeu Cassany i M. Rosa Ferrer Obiols, del Grup Mixt, per escrit de data 8 d'agost del 2000, relativa al forn incinerador d’escombraries situat a la carretera de la Comella, i d'acord amb els articles 18 i 129 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 908-A).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 24 d'agost del 2000

Francesc Areny Casal

Síndic General

A la Sindicatura

Jaume Bartumeu Cassany i M. Rosa Ferrer Obiols, consellers generals, d'acord amb el que disposen els articles 129 i següents del Reglament del Consell General, passem a formular la següent pregunta perquè sigui resposta pel Govern, de forma oral:

Pregunta que es formula al Govern en relació al forn incinerador d'escombraries situat a la carretera de la Comella.

En el Butlletí Oficial del Principat d'Andorra, número 40 de data 19 de juliol de 2000, es publicava un Edicte mitjançant el qual s'informa que el Govern ha acordat l'ampliació de la presentació d'ofertes relatives al concurs per a la prestació del servei d'exportació i/o valorització dels recursos tòxics emmagatzemats al forn incinerador.

Coincidint amb aquella publicació el Ministre portaveu del Govern afirmava en roda de premsa que el Govern es plantejava tancar les instal·lacions del forn incinerador i l'endemà mateix la Ministra d'Agricultura i Medi Ambient sortia als mitjans a desmentir el Ministre portaveu.

Davant aquests fets es pregunta al Govern:
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Què pensa fer realment el Govern amb el forn incinerador d'escombraries de la Comella?

El tancarà?

El traslladarà d'ubicació dins Andorra?

Signarà un nou conveni per traslladar cendres i residus fora d'Andorra?

En els termes precedents queda formulada la pregunta al Govern que haurà de ser resposta de forma oral davant el Ple.

Casa de la Vall, 8 d'agost de 2000

Jaume Bartumeu Cassany

M. Rosa Ferrer Obiols
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