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2- Procediment legislatiu comú

2.1 Projectes de llei

Admissió a tràmit i publicació del Projecte de llei de suplement de crèdit per fer front a les despeses derivades de diverses actuacions del Cos de Prevenció i Extinció d'Incendis i Salvament, i obertura del termini de presentació d'esmenes.
Butlletí núm. 4 del 29 de gener

Admissió a tràmit i publicació del Projecte de llei de suplement de crèdit per fer front a les despeses derivades de l'atorgament d'ajuts a l'estudi per al curs 2002-2003, i obertura del termini de presentació d'esmenes.
Butlletí núm. 4 del 29 de gener

Admissió a tràmit i publicació del Projecte de llei de suplement de crèdit per fer front a les despeses derivades dels treballs de redacció del projecte, construcció i explotació durant un any de l'estació depuradora d'aigües residuals nord-oriental d'Andorra, i obertura del termini de presentació d'esmenes.
Butlletí núm. 4 del 29 de gener

Admissió a tràmit i publicació de l’esmena a la totalitat presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, al Projecte de llei de crèdit extraordinari per fer front a les despeses derivades dels treballs de redacció del projecte constructiu, construcció i explotació temporal del nou centre de transferència de residus d’Andorra.

Butlletí núm. 7 del 4 de març

Admissió a tràmit i publicació de l'esmena a la totalitat presentada pels M. I. Srs. Jordi Mas Torres, Josep Garrallà Rossell, Joan Monegal Blasi i Josep Ribera Ambatlle, consellers generals del Grup Mixt, al Projecte de llei de crèdit extraordinari per fer front a les despeses derivades dels treballs de redacció del projecte constructiu, construcció i explotació temporal del nou centre de transferència de residus d'Andorra.
Butlletí núm. 9 del 10 de març

Tramesa del Projecte de llei del patrimoni cultural d'Andorra, així com les esmenes a l'articulat que han estat presentades a la Comissió Legislativa d'Educació, Recerca, Cultura i Esports.
Butlletí núm. 10 del 13 de març

Pròrroga al termini per a la presentació d'esmenes al Projecte de llei de l'Institut Nacional Andorrà de Finances.

Butlletí núm. 11 del 24 de març

Tramesa del Projecte de llei de l'Institut Nacional Andorrà de Finances, així com les esmenes a l'articulat que han estat presentades a la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost.
Butlletí núm. 17 del 22 d'abril

Pròrroga al termini per a la presentació de l'informe del Projecte de llei sobre el contracte de treball.

Butlletí núm. 21 del 6 de maig del 2003

Publicació de l'informe de la Ponència i de l'informe de la Comissió Legislativa d'Interior en relació al Projecte de llei sobre el contracte de treball, així com les reserves d'esmena presentades.

Butlletí núm. 25 del 23 de maig del 2003

Publicació de l'informe de la Ponència i l'informe de la Comissió Legislativa d'Educació, Recerca, Cultura i Esports en relació al Projecte de llei del patrimoni cultural d'Andorra, així com les reserves d'esmena presentades.

Butlletí núm. 26 del 4 de juny

Admissió a tràmit i publicació del Projecte de llei de suplement de crèdit per finançar les despeses corresponents al lloguer de la parcel·la Prada Casadet, i obertura del termini de presentació d'esmenes.

Butlletí núm. 29 de l'11 de juny

Admissió a tràmit i publicació del Projecte de llei de suplement de crèdit per finançar el subministrament de sal de desgel, i obertura del termini de presentació d'esmenes.

Butlletí núm. 29 de l'11 de juny

2.2 Proposicions de llei

3- Procediments especials

3.1 Llei del Pressupost General

Publicació de l'informe de la Ponència i l'informe de la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost en relació al Projecte de llei del pressupost per a l'exercici del 2003, així com les reserves d'esmena presentades.
Butlletí núm. 2 del 17 de gener

3.2 Lleis qualificades

3.2.1 Projectes de llei qualificada

Admissió a tràmit i publicació del Projecte de llei qualificada de protecció de dades personals, i obertura del termini de presentació d'esmenes.

Butlletí núm. 12 del 25 de març

Pròrroga al termini per a la presentació d'esmenes al Projecte de llei qualificada de protecció de dades personals.

Butlletí núm. 16 del 15 d'abril

Tramesa del Projecte de llei qualificada de protecció de dades personals, així com les esmenes a l'articulat que han estat presentades a la Comissió Legislativa d'Interior.
Butlletí núm. 22 del 13 de maig

3.2.2 Proposicions de llei qualificada

Admissió a tràmit i publicació de la Proposició de llei qualificada de modificació de la Llei qualificada de la nacionalitat, de 5 d'octubre del 1995, i obertura del termini de presentació de l'informe del Govern.

Butlletí núm. 20 del 30 d'abril

3.3 Legislació d'extrema urgència i necessitat

Admissió a tràmit i publicació del Projecte de llei de modificació puntual i urgent de la Llei general d’ordenació del territori i urbanisme.

Butlletí núm. 24 del 21 de maig

3.6 Tractats internacionals

4- Impuls i control de l'acció política del Govern

4.1 Elecció del Cap de Govern

4.4 Preguntes

4.4.1 Preguntes

Clausura de la tramitació de la pregunta formulada per la Sra. Olga Forné Angrill, per escrit de data 19 de novembre del 2002, relativa a determinar els treballs que s'han dut a terme entre el Govern, l'Agència de Mobilitat i el Ministeri d'Interior en relació a les atribucions dels agents comunals en matèria de circulació i tinença i protecció d'animals, (Reg.1178-A).

Butlletí núm. 1 del 10 de gener

Publicació de la pregunta amb resposta escrita del Govern presentada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 9 de gener del 2003, relativa a la contractació mitjançant la modalitat d'emergència d'una empresa per efectuar els treballs de neteja, desinfecció i controls i anàlisis de clor diaris a les torres de refrigeració, (Reg. Núm. 17-A).

Butlletí núm. 1 del 10 de gener

Publicació de la pregunta amb resposta escrita del Govern presentada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 13 de gener del 2003, relativa als controls que efectua per assegurar-se que totes les empreses subministradores d’aigua destinada al consum humà realitzen totes les anàlisis previstes en el Reglament tecnicosanitari per al subministrament i el control de la qualitat de l’aigua destinada al consum humà, (Reg. Núm. 33-A).
Butlletí núm. 2 del 17 de gener

Publicació de la pregunta pregunta amb resposta escrita del Govern presentada pel M. I. Sr. Josep Dallerès Codina, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de gener del 2003, relativa a les ajudes o subvencions concedides en base a l’article 15.2 de la Llei del pressupost per al 2001, (Reg. Núm. 100-A).

Butlletí núm. 5 de l'11 de febrer

Publicació de la pregunta pregunta amb resposta escrita del Govern presentada pel M. I. Sr. Josep Dallerès Codina, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de gener del 2003, relativa a les ajudes o subvencions concedides en base a l’article 14.2 de la Llei del pressupost per al 2002, (Reg. Núm. 101-A).

Butlletí núm. 5 de l'11 de febrer

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 24 de febrer del 2003, relativa a l’elaboració d’un projecte de llei de protocol, (Reg. Núm. 186-A).

Butlletí núm. 6 del 26 de febrer

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 26 de febrer del 2003, relativa als brots infecciosos de gastroenteritis de febrer de 2003, (Reg. Núm. 191-A).

Butlletí núm. 7 del 4 de març

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Miquel Alís Font, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 26 de febrer del 2003, relativa a la rotonda de la part alta de la desviació d'Encamp, (Reg. Núm. 192-A).

Butlletí núm. 7 del 4 de març

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Miquel Alís Font, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 26 de febrer del 2003, relativa a les previsions per millorar la xarxa de carreteres en alguns punts determinats que podríem qualificar com a "punts negres", (Reg. Núm. 193-A).

Butlletí núm. 7 del 4 de març

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Miquel Alís Font, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 26 de febrer del 2003, relativa al túnel del solà d'Escaldes, (Reg. Núm. 194-A).

Butlletí núm. 7 del 4 de març

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 27 de febrer del 2003, relativa a la realització d'un estudi per conèixer el nombre de casos de càncer entre la població d'Andorra afectada per les emissions de productes contaminants del vell forn incinerador, (Reg. Núm. 199-A).

Butlletí núm. 7 del 4 de març

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Francesc Casals Pantebre, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 27 de febrer del 2003, relativa al nombre de places escolars disponibles per alumnes d'ensenyament secundari, (Reg. Núm. 200-A).

Butlletí núm. 7 del 4 de març

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa a les indemnitzacions pagades a alguns afectats pel contagi d'hepatitis C, l'any 1999, a la unitat de diàlisi de l'Hospital Nostra Senyora de Meritxell, (Reg. Núm. 202-A).

Butlletí núm. 7 del 4 de març

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Josep Dallerès Codina, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa als resultats financers de la Caixa Andorrana de Seguretat Social, (Reg. Núm. 204-A).

Butlletí núm. 7 del 4 de març

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa a l'enderroc de l'antic forn incinerador, (Reg. Núm. 205-A).

Butlletí núm. 7 del 4 de març

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa a l’estatut dels andorrans residents a l’Estat espanyol, (Reg. Núm. 208-A).
Butlletí núm. 7 del 4 de març

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa al vot d’Andorra a les Nacions Unides, (Reg. Núm. 209-A).

Butlletí núm. 7 del 4 de març

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Francesc Rodríguez Rossa, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa a l’actualització dels protocols en cas de risc d’allaus, (Reg. Núm. 210-A).

Butlletí núm. 7 del 4 de març

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Francesc Rodríguez Rossa, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa a la situació de les relacions entre els sindicats de la policia i la direcció del cos, (Reg. Núm. 211-A).

Butlletí núm. 7 del 4 de març

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Joan Monegal Blasi, conseller general del Grup Mixt, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa a la presència d'amiant en l'estructura del forn incinerador, (Reg. Núm. 212-A).

Butlletí núm. 7 del 4 de març

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Joan Monegal Blasi, conseller general del Grup Mixt, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa a la saturació viària en les hores punta, (Reg. Núm. 213-A).

Butlletí núm. 7 del 4 de març

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Joan Monegal Blasi, conseller general del Grup Mixt, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa al Pla d'accions que té previst Govern per evitar els col·lapses de trànsit com els succeïts el 30 de gener del 2003, (Reg. Núm. 214-A).

Butlletí núm. 7 del 4 de març

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Joan Monegal Blasi, conseller general del Grup Mixt, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa a la constitució d'una comissió de seguiment i control permanent de la nova planta incineradora, (Reg. Núm. 215-A).

Butlletí núm. 7 del 4 de març

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Josep Ribera Ambatlle, conseller general del Grup Mixt, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa a uns abocaments de runes i materials procedents d’unes obres de Govern al riu de Segudet, (Reg. Núm. 216-A).

Butlletí núm. 7 del 4 de març

Publicació de la pregunta amb resposta escrita del Govern presentada pel M. I. Sr. Josep Dallerès Codina, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de gener del 2003, relativa a la normativa concreta en què es basa el Servei de Telecomunicacions d'Andorra per no facturar els serveis prestats per ell a Ràdio Nacional d'Andorra, (Reg. Núm. 280-A).

Butlletí núm. 11 del 24 de març

Publicació de la moció presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 17 de març del 2003.
Butlletí núm. 11 del 24 de març

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Miquel Alís Font, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 8 d'abril del 2003, relativa a les campanyes que realitza el Govern per advertir la població dels riscos per a la salut derivats del consum del tabac i de l'alcohol, (Reg. Núm. 360-A).
Butlletí núm. 15 del 10 d'abril

Admissió a tràmit i publicació de l'esmena presentada pel M. I. Sr. Antoni Martí Petit, president del Grup Parlamentari Liberal, a la Moció menada de la pregunta relativa a la possible confrontació bèl·lica a l'Iraq.

Butlletí núm. 18 del 24 d'abril

Admissió a tràmit i publicació de l'esmena presentada pel M. I. Sr. Jordi Mas Torres, president del Grup Mixt, a la Moció menada de la pregunta relativa a la possible confrontació bèl·lica a l'Iraq.

Butlletí núm. 18 del 24 d'abril

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa a les negociacions amb la Unió Europea, (Reg. Núm. 472-A).

Butlletí núm. 22 del 13 de maig

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa als drets d'establiment i residència dels andorrans a Espanya, (Reg. Núm. 473-A).

Butlletí núm. 22 del 13 de maig

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa a les beques per a l'ensenyament superior de primer cicle i assimilat a l'estranger, (Reg. Núm. 474-A).
Butlletí núm. 22 del 13 de maig

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa a les declaracions efectuades pel cap de Govern sobre la celebració del Dia de la Constitució i del Primer de Maig, (Reg. Núm. 475-A).

Butlletí núm. 22 del 13 de maig

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa al Projecte de llei de protocol,
(Reg. Núm. 476-A).
Butlletí núm. 22 del 13 de maig

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa a l'estat en què es troben els estudis encomanats per Govern per conèixer les conseqüències sobre el medi ambient que va provocar l'emissió de productes contaminants del vell forn incinerador de Cal Rosselló a la Comella d'Andorra la Vella, (Reg. Núm. 482-A).
Butlletí núm. 22 del 13 de maig

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Francesc Rodríguez Rossa, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa a la remodelació del centre penitenciari de la Comella, (Reg. Núm. 483-A).
Butlletí núm. 22 del 13 de maig

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa a l'adjudicació del centre de transferència de residus, (Reg. Núm. 484-A).
Butlletí núm. 22 del 13 de maig

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Miquel Alís Font, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa a les negociacions sobre el futur aeroport d'Andorra, (Reg. Núm. 485-A).
Butlletí núm. 22 del 13 de maig

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Francesc Rodríguez Rossa, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa als controls que efectua per prevenir el treball il·legal, (Reg. Núm. 486-A).
Butlletí núm. 22 del 13 de maig

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jordi Mas Torres, president del Grup Mixt, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa a la situació de malestar general que es pateix a l’Escola Andorrana, (Reg. Núm. 495-A).

Butlletí núm. 22 del 13 de maig

4.4.2 Respostes escrites

Publicació de la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Josep Dallerès Codina, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa a les ajudes o subvencions concedides en base a l'article 15.2 de la Llei del pressupost per al 2001.

Butlletí núm. 17 del 22 d'abril

Publicació de la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Josep Dallerès Codina, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa a les ajudes o subvencions concedides en base a l'article 14.2 de la Llei del pressupost per al 2002.

Butlletí núm. 17 del 22 d'abril

Publicació de la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Josep Dallerès Codina, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa a la normativa concreta en què es basa el Servei de Telecomunicacions d'Andorra per no facturar els serveis prestats per ell a Ràdio Nacional d'Andorra.

Butlletí núm. 22 del 13 de maig

4.4.3 Preguntes urgents

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de març del 2003, relativa al Projecte d'acord, objecte de negociació, amb la comunitat europea en matèria de fiscalitat de l'estalvi, amb declaració d'urgència, (Reg. Núm. 257-A).
Butlletí núm. 10 del 13 de març

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de març del 2003, relativa a la possible confrontació bèl·lica a l'Iraq, amb declaració d'urgència, (Reg. Núm. 258-A).

Butlletí núm. 10 del 13 de març

Publicació de la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa a la contractació mitjançant la modalitat d'emergència d'una empresa per efectuar els treballs de neteja, desinfecció i controls i anàlisis de clor diaris a les torres de refrigeració.

Butlletí núm. 11 del 24 de març

Publicació de la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa als controls que efectua per assegurar-se que totes les empreses subministradores d'aigua destinada al consum humà realitzen totes les anàlisis previstes en el Reglament tecnicosanitari per al subministrament i el control de la qualitat de l'aigua destinada al consum humà.
Butlletí núm. 11 del 24 de març

4.8 Propostes d'acord, propostes de resolució i mocions

Admissió a tràmit i publicació de la Proposta d’acord relativa a la greu situació de crisi internacional plantejada per la reticència del règim iraquià a enllestir el seu desarmament, i obertura del termini de presentació d'esmenes.

Butlletí núm. 10 del 13 de març

Publicació de l'esmena presentada pel M. I. Sr. Antoni Martí Petit, president del Grup Parlamentari Liberal, a la Proposta d'Acord relativa a la greu situació de crisi internacional plantejada per la reticència del règim iraquià a enllestir el desarmament.

Butlletí núm. 15 del 10 d'abril

Publicació de l'esmena presentada pel M. I. Sr. Jordi Mas Torres, president del Grup Mixt, a la Proposta d'Acord relativa a la greu situació de crisi internacional plantejada per la reticència del règim iraquià a enllestir el desarmament.

Butlletí núm. 15 del 10 d'abril

Publicació de la Proposta d'acord relativa a la greu situació de crisi internacional plantejada per la reticència del règim iraquià a enllestir el seu desarmament, aprovada pel Consell General.

Butlletí núm. 19 del 28 d'abril

5- Altra informació

5.1 Acords, resolucions i comunicacions dels òrgans de la cambra

Resolució complementant les previsions de l’article 5 del Reglament del Consell General.

Butlletí núm. 1 del 10 de gener

Resolució complementant les previsions de l’article 110 del Reglament del Consell General.

Butlletí núm. 1 del 10 de gener

Reducció del termini previst en l'article 58 a tres dies i als efectes determinats pel mateix article habilitar com a hàbils els dies 21, 22 i 23 de gener.

Butlletí núm. 3 del 20 de gener

Resolució complementant les previsions de l'article 132 del Reglament del Consell General.

Butlletí núm. 15 del 10 d'abril

5.2 Convocatòries

Convocatòria d'una sessió informativa pública de les M. I. Sres. Olga Adellach Coma, ministra d’Agricultura i Medi Ambient, i Mònica Codina Tort, ministra de Salut i Benestar, davant de la Comissió Legislativa de Sanitat i Medi Ambient i de la Comissió Legislativa d’Economia conjuntament, pel dia 23 de gener del 2003.

Butlletí núm. 2 del 17 de gener

Convocatòria d'una sessió extraordinària del Consell General pel dia 24 de gener del 2003.

Butlletí núm. 3 del 20 de gener

Convocatòria d'una sessió ordinària del Consell General pel dia 13 de març del 2003.
Butlletí núm. 8 del 5 de març

Convocatòria d'una sessió tradicional del Consell General pel dia 14 de març del 2003.
Butlletí núm. 9 del 10 de març

Convocatòria d'una sessió ordinària del Consell General pel dia 24 d'abril del 2003.

Butlletí núm. 16 del 15 d'abril

Convocatòria d'una sessió informativa pública de la M. I. Sra. Olga Adellach Coma, ministra d'Agricultura i Medi Ambient, davant de la Comissió Legislativa de Sanitat i Medi Ambient, pel dia 13 de maig del 2003.

Butlletí núm. 16 del 15 d'abril

Convocatòria d'una sessió informativa pública de la 
M. I. Sra. Mònica Codina Tort, ministra de Salut i Benestar, davant de la Comissió Legislativa de Sanitat i Medi Ambient, pel dia 28 de maig del 2003.
Butlletí núm. 22 del 13 de maig

Convocatòria d'una sessió ordinària del Consell General pel dia 22 de maig del 2003.
Butlletí núm. 23 del 14 de maig

Convocatòria d'una sessió ordinària del Consell General pel dia 23 de maig del 2003.

Butlletí núm. 24 del 21 de maig

Convocatòria d'una sessió informativa pública del 
Sr. Ricard Fiter Vilajoana, Raonador del Ciutadà, davant de la Comissió Legislativa d'Interior, pel dia 16 de juny del 2003.

Butlletí núm. 26 del 4 de juny

Convocatòria d'una sessió ordinària del Consell General pel dia 12 de juny del 2003.

Butlletí núm. 27 del 6 de juny

Convocatòria d'una sessió ordinària del Consell General pel dia 18 de juny del 2003.

Butlletí núm. 28 del 10 de juny

5.3 Altres

Retirada de l'Expedient d'expropiació dels terrenys afectats pel projecte "Desviació d'Encamp. Rotonda d'enllaç - C.G. núm. 2 (Zona Mirador)".
Butlletí núm. 1 del 10 de gener

Habilitació del dia 23 de gener del 2003, per tal que la Comissió Legislativa de Sanitat i Medi Ambient i la Comissió Legislativa d'Economia puguin reunir-se conjuntament, a fi de poder procedir a la compareixença de les ministres d’Agricultura i Medi Ambient i de Salut i Benestar.

Butlletí núm. 2 del 17 de gener

Publicació de l'adjudicació, mitjançant concurs públic, de l'obra de reforma dels vestuaris i serveis sanitaris de Casa de la Vall.
Butlletí núm. 4 del 29 de gener

Admissió a tràmit i publicació de la Proposta de declaració d’alienabilitat d’un terreny limítrof a la C.G. núm. 3 a la travessia de la Cortinada, i obertura del termini de presentació d'esmenes.

Butlletí núm. 5 de l'11 de febrer

Admissió a tràmit i publicació de l’esmena a la totalitat presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, a la Proposta de declaració d’alienabilitat d’un terreny limítrof a la C.G. núm. 3 a la travessia de la Cortinada.

Butlletí núm. 7 del 4 de març

Admissió a tràmit i publicació de l'Expedient d'expropiació iniciat pel Comú de la Massana, dels terrenys afectats per la construcció d'un giny mecànic d'unió entre el poble de la Massana i l'estació d'esquí Pal/Arinsal, i obertura del termini de presentació d'esmenes.
Butlletí núm. 9 del 10 de març

Publicació de l'adjudicació, mitjançant concurs públic, de la campanya de reconeixements geològics i geotècnics pel projecte de construcció de la nova seu del Consell General.

Butlletí núm. 9 del 10 de març

Admissió a tràmit i publicació de l'Expedient d'expropiació dels terrenys afectats pel projecte de "Desviació d'Encamp. Rotonda d'enllaç - C.G. núm. 2 (Zona Mirador), projecte núm. 224.3", i obertura del termini de presentació d'esmenes.

Butlletí núm. 11 del 24 de març

Admissió a tràmit i publicació de l'esmena a la totalitat presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, a l'Expedient d'expropiació dels terrenys afectats pel projecte de "Desviació d'Encamp. Rotonda d'enllaç - C.G. núm. 2 (Zona Mirador), projecte núm. 224.3".

Butlletí núm. 13 del 28 de març

Admissió a tràmit i publicació de l'esmena a la totalitat presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, a l'Expedient d'expropiació iniciat pel Comú de la Massana, dels terrenys afectats per la construcció d'un giny mecànic d'unió entre el poble de la Massana i l'estació d'esquí Pal/Arinsal.

Butlletí núm. 13 del 28 de març

Publicació d'un Edicte per convocar un concurs públic per a l'adjudicació del subministrament i la instal·lació de material informàtic per als serveis del Consell General.
Butlletí núm. 13 del 28 de març

Retirada de la Proposta de declaració d'alienabilitat d'un terreny limítrof a la C.G. núm. 3 a la travessia de la Cortinada.
Butlletí núm. 14 del 4 d'abril

Admissió a tràmit i publicació de la Proposta de declaració d'alienabilitat d'un terreny limítrof a la C.G. núm. 3 a la travessia de la Cortinada, i obertura del termini de presentació d'esmenes.

Butlletí núm. 15 del 10 d'abril

Admissió a tràmit i publicació de l’esmena a la totalitat presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, a la Proposta de declaració d’alienabilitat d’un terreny limítrof a la C.G. núm. 3 a la travessia de la Cortinada.

Butlletí núm. 21 del 6 de maig del 2003

Publicació de l'adjudicació, mitjançant concurs públic, del subministrament i la instal·lació d'una centraleta telefònica digital per a la secretaria general del Consell General.

Butlletí núm. 25 del 23 de maig del 2003

Publicació de l'adjudicació, mitjançant concurs públic, del subministrament i la instal·lació de material informàtic per als serveis del Consell General.
Butlletí núm. 25 del 23 de maig del 2003

5.4 Rectificacions per error tècnic

Correcció d'errata relativa a la publicació en el Butlletí del Consell General número 11/2003, de data 24 de març, de la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa a la contractació mitjançant la modalitat d'emergència d'una empresa per efectuar els treballs de neteja, desinfecció i controls i anàlisis de clor diaris a les torres de refrigeració.

Butlletí núm. 12 del .25 de març

6- Organismes adscrits al Consell General

6.1 Raonador del Ciutadà

Tramesa de l'Informe extraordinari emès pel raonador del ciutadà al M. I. Consell General d'acord amb el que disposa l'article 5 de la Llei de creació i funcionament del Raonador del Ciutadà en relació a les diverses actuacions sobre el forn incinerador de la Comella, a la Comissió Legislativa de Sanitat i Medi Ambient.

Butlletí núm. 15 del 10 d'abril

Admissió a tràmit i publicació de l'Informe del Raonador del Ciutadà corresponent a l'any 2002, i tramesa a la Comissió Legislativa d'Interior.
Butlletí núm. 22 del 13 de maig

6.2 Tribunal de Comptes

Publicació de l'informe de la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost en relació a les liquidacions de comptes del Consell General, Administració general i parapúbliques, corresponents als exercicis 1999 i 2000, així com l’informe del Tribunal de Comptes relatiu a les transferències fetes als comuns, corresponents als mateixos exercicis, aprovat pel Consell General.
Butlletí núm. 19 del 28 d'abril

7- Declaracions institucionals

Índex cronològic

Butlletí núm. 1 del 10 de gener

Clausura de la tramitació de la pregunta formulada per la Sra. Olga Forné Angrill, per escrit de data 19 de novembre del 2002, relativa a determinar els treballs que s'han dut a terme entre el Govern, l'Agència de Mobilitat i el Ministeri d'Interior en relació a les atribucions dels agents comunals en matèria de circulació i tinença i protecció d'animals, (Reg.1178-A).
pàg. 2
Publicació de la pregunta amb resposta escrita del Govern presentada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 9 de gener del 2003, relativa a la contractació mitjançant la modalitat d'emergència d'una empresa per efectuar els treballs de neteja, desinfecció i controls i anàlisis de clor diaris a les torres de refrigeració, (Reg. Núm. 17-A).
pàg. 2
Resolució complementant les previsions de l’article 5 del Reglament del Consell General.
pàg. 3
Resolució complementant les previsions de l’article 110 del Reglament del Consell General.
pàg. 3
Retirada de l'Expedient d'expropiació dels terrenys afectats pel projecte "Desviació d'Encamp. Rotonda d'enllaç - C.G. núm. 2 (Zona Mirador)".
pàg.3

Butlletí núm. 2 del 17 de gener

Publicació de l'informe de la Ponència i l'informe de la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost en relació al Projecte de llei del pressupost per a l'exercici del 2003, així com les reserves d'esmena presentades.
pàg. 3

Publicació de la pregunta amb resposta escrita del Govern presentada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 13 de gener del 2003, relativa als controls que efectua per assegurar-se que totes les empreses subministradores d’aigua destinada al consum humà realitzen totes les anàlisis previstes en el Reglament tecnicosanitari per al subministrament i el control de la qualitat de l’aigua destinada al consum humà, (Reg. Núm. 33-A).
pàg. 45

Convocatòria d'una sessió informativa pública de les M. I. Sres. Olga Adellach Coma, ministra d’Agricultura i Medi Ambient, i Mònica Codina Tort, ministra de Salut i Benestar, davant de la Comissió Legislativa de Sanitat i Medi Ambient i de la Comissió Legislativa d’Economia conjuntament, pel dia 23 de gener del 2003.
pàg. 46
Habilitació del dia 23 de gener del 2003, per tal que la Comissió Legislativa de Sanitat i Medi Ambient i la Comissió Legislativa d'Economia puguin reunir-se conjuntament, a fi de poder procedir a la compareixença de les ministres d’Agricultura i Medi Ambient i de Salut i Benestar.
pàg. 46
Butlletí núm. 3 del 20 de gener

Reducció del termini previst en l'article 58 a tres dies i als efectes determinats pel mateix article habilitar com a hàbils els dies 21, 22 i 23 de gener.
pàg. 2
Convocatòria d'una sessió extraordinària del Consell General pel dia 24 de gener del 2003.
pàg. 2
Butlletí núm. 4 del 29 de gener

Admissió a tràmit i publicació del Projecte de llei de suplement de crèdit per fer front a les despeses derivades de diverses actuacions del Cos de Prevenció i Extinció d'Incendis i Salvament, i obertura del termini de presentació d'esmenes.
pàg. 3

Admissió a tràmit i publicació del Projecte de llei de suplement de crèdit per fer front a les despeses derivades de l'atorgament d'ajuts a l'estudi per al curs 2002-2003, i obertura del termini de presentació d'esmenes.
pàg. 4

Admissió a tràmit i publicació del Projecte de llei de suplement de crèdit per fer front a les despeses derivades dels treballs de redacció del projecte, construcció i explotació durant un any de l'estació depuradora d'aigües residuals nord-oriental d'Andorra, i obertura del termini de presentació d'esmenes.
pàg. 5

Publicació de l'adjudicació, mitjançant concurs públic, de l'obra de reforma dels vestuaris i serveis sanitaris de Casa de la Vall.
pàg. 6
Butlletí núm. 5 de l'11 de febrer

Publicació de la pregunta pregunta amb resposta escrita del Govern presentada pel M. I. Sr. Josep Dallerès Codina, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de gener del 2003, relativa a les ajudes o subvencions concedides en base a l’article 15.2 de la Llei del pressupost per al 2001, (Reg. Núm. 100-A).
pàg. 2
Publicació de la pregunta pregunta amb resposta escrita del Govern presentada pel M. I. Sr. Josep Dallerès Codina, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de gener del 2003, relativa a les ajudes o subvencions concedides en base a l’article 14.2 de la Llei del pressupost per al 2002, (Reg. Núm. 101-A).
pàg. 2
Admissió a tràmit i publicació de la Proposta de declaració d’alienabilitat d’un terreny limítrof a la C.G. núm. 3 a la travessia de la Cortinada, i obertura del termini de presentació d'esmenes.
pàg. 3
Butlletí núm. 6 del 26 de febrer

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 24 de febrer del 2003, relativa a l’elaboració d’un projecte de llei de protocol, (Reg. Núm. 186-A).
pàg. 2
Butlletí núm. 7 del 4 de març

Admissió a tràmit i publicació de l’esmena a la totalitat presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, al Projecte de llei de crèdit extraordinari per fer front a les despeses derivades dels treballs de redacció del projecte constructiu, construcció i explotació temporal del nou centre de transferència de residus d’Andorra.
pàg. 3

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 26 de febrer del 2003, relativa als brots infecciosos de gastroenteritis de febrer de 2003, (Reg. Núm. 191-A).
pàg. 3
Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Miquel Alís Font, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 26 de febrer del 2003, relativa a la rotonda de la part alta de la desviació d'Encamp, (Reg. Núm. 192-A).
pàg. 4
Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Miquel Alís Font, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 26 de febrer del 2003, relativa a les previsions per millorar la xarxa de carreteres en alguns punts determinats que podríem qualificar com a "punts negres", (Reg. Núm. 193-A).
pàg. 4
Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Miquel Alís Font, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 26 de febrer del 2003, relativa al túnel del solà d'Escaldes, (Reg. Núm. 194-A).
pàg. 5
Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 27 de febrer del 2003, relativa a la realització d'un estudi per conèixer el nombre de casos de càncer entre la població d'Andorra afectada per les emissions de productes contaminants del vell forn incinerador, (Reg. Núm. 199-A).
pàg. 5
Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Francesc Casals Pantebre, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 27 de febrer del 2003, relativa al nombre de places escolars disponibles per alumnes d'ensenyament secundari, (Reg. Núm. 200-A).
pàg. 6
Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa a les indemnitzacions pagades a alguns afectats pel contagi d'hepatitis C, l'any 1999, a la unitat de diàlisi de l'Hospital Nostra Senyora de Meritxell, (Reg. Núm. 202-A).
pàg. 6
Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Josep Dallerès Codina, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa als resultats financers de la Caixa Andorrana de Seguretat Social, (Reg. Núm. 204-A).
pàg. 7
Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa a l'enderroc de l'antic forn incinerador, (Reg. Núm. 205-A).
pàg. 7
Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa a l’estatut dels andorrans residents a l’Estat espanyol, (Reg. Núm. 208-A).
pàg. 8

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa al vot d’Andorra a les Nacions Unides, (Reg. Núm. 209-A).
pàg. 9
Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Francesc Rodríguez Rossa, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa a l’actualització dels protocols en cas de risc d’allaus, (Reg. Núm. 210-A).
pàg. 9
Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Francesc Rodríguez Rossa, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa a la situació de les relacions entre els sindicats de la policia i la direcció del cos, (Reg. Núm. 211-A).
pàg. 10
Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Joan Monegal Blasi, conseller general del Grup Mixt, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa a la presència d'amiant en l'estructura del forn incinerador, (Reg. Núm. 212-A).
pàg. 10
Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Joan Monegal Blasi, conseller general del Grup Mixt, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa a la saturació viària en les hores punta, (Reg. Núm. 213-A).
pàg. 11
Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Joan Monegal Blasi, conseller general del Grup Mixt, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa al Pla d'accions que té previst Govern per evitar els col·lapses de trànsit com els succeïts el 30 de gener del 2003, (Reg. Núm. 214-A).
pàg. 12
Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Joan Monegal Blasi, conseller general del Grup Mixt, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa a la constitució d'una comissió de seguiment i control permanent de la nova planta incineradora, (Reg. Núm. 215-A).
pàg. 12
Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Josep Ribera Ambatlle, conseller general del Grup Mixt, per escrit de data 28 de febrer del 2003, relativa a uns abocaments de runes i materials procedents d’unes obres de Govern al riu de Segudet, (Reg. Núm. 216-A).
pàg. 13
Admissió a tràmit i publicació de l’esmena a la totalitat presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, a la Proposta de declaració d’alienabilitat d’un terreny limítrof a la C.G. núm. 3 a la travessia de la Cortinada.
pàg. 13
Butlletí núm. 8 del 5 de març

Convocatòria d'una sessió ordinària del Consell General pel dia 13 de març del 2003.
pàg. 2

Butlletí núm. 9 del 10 de març

Admissió a tràmit i publicació de l'esmena a la totalitat presentada pels M. I. Srs. Jordi Mas Torres, Josep Garrallà Rossell, Joan Monegal Blasi i Josep Ribera Ambatlle, consellers generals del Grup Mixt, al Projecte de llei de crèdit extraordinari per fer front a les despeses derivades dels treballs de redacció del projecte constructiu, construcció i explotació temporal del nou centre de transferència de residus d'Andorra.
pàg. 2

Convocatòria d'una sessió tradicional del Consell General pel dia 14 de març del 2003.
pàg. 2

Admissió a tràmit i publicació de l'Expedient d'expropiació iniciat pel Comú de la Massana, dels terrenys afectats per la construcció d'un giny mecànic d'unió entre el poble de la Massana i l'estació d'esquí Pal/Arinsal, i obertura del termini de presentació d'esmenes.
pàg. 2

Publicació de l'adjudicació, mitjançant concurs públic, de la campanya de reconeixements geològics i geotècnics pel projecte de construcció de la nova seu del Consell General.
pàg. 40
Butlletí núm. 10 del 13 de març

Tramesa del Projecte de llei del patrimoni cultural d'Andorra, així com les esmenes a l'articulat que han estat presentades a la Comissió Legislativa d'Educació, Recerca, Cultura i Esports.
pàg. 2

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de març del 2003, relativa al Projecte d'acord, objecte de negociació, amb la comunitat europea en matèria de fiscalitat de l'estalvi, amb declaració d'urgència, (Reg. Núm. 257-A).
pàg. 2
Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de març del 2003, relativa a la possible confrontació bèl·lica a l'Iraq, amb declaració d'urgència, (Reg. Núm. 258-A).
pàg. 2
Admissió a tràmit i publicació de la Proposta d’acord relativa a la greu situació de crisi internacional plantejada per la reticència del règim iraquià a enllestir el seu desarmament, i obertura del termini de presentació d'esmenes.
pàg. 3

Butlletí núm. 11 del 24 de març

Pròrroga al termini per a la presentació d'esmenes al Projecte de llei de l'Institut Nacional Andorrà de Finances.
pàg. 2
Publicació de la pregunta amb resposta escrita del Govern presentada pel M. I. Sr. Josep Dallerès Codina, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 28 de gener del 2003, relativa a la normativa concreta en què es basa el Servei de Telecomunicacions d'Andorra per no facturar els serveis prestats per ell a Ràdio Nacional d'Andorra, (Reg. Núm. 280-A).
pàg. 2

Publicació de la moció presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 17 de març del 2003.
pàg. 3

Publicació de la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa a la contractació mitjançant la modalitat d'emergència d'una empresa per efectuar els treballs de neteja, desinfecció i controls i anàlisis de clor diaris a les torres de refrigeració.
pàg. 3

Publicació de la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa als controls que efectua per assegurar-se que totes les empreses subministradores d'aigua destinada al consum humà realitzen totes les anàlisis previstes en el Reglament tecnicosanitari per al subministrament i el control de la qualitat de l'aigua destinada al consum humà.
pàg. 4

Admissió a tràmit i publicació de l'Expedient d'expropiació dels terrenys afectats pel projecte de "Desviació d'Encamp. Rotonda d'enllaç - C.G. núm. 2 (Zona Mirador), projecte núm. 224.3", i obertura del termini de presentació d'esmenes.
pàg. 5
Butlletí núm. 12 del 25 de març

Admissió a tràmit i publicació del Projecte de llei qualificada de protecció de dades personals, i obertura del termini de presentació d'esmenes.
pàg. 2
Correcció d'errata relativa a la publicació en el Butlletí del Consell General número 11/2003, de data 24 de març, de la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa a la contractació mitjançant la modalitat d'emergència d'una empresa per efectuar els treballs de neteja, desinfecció i controls i anàlisis de clor diaris a les torres de refrigeració.
pàg. 11
Butlletí núm. 13 del 28 de març

Admissió a tràmit i publicació de l'esmena a la totalitat presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, a l'Expedient d'expropiació dels terrenys afectats pel projecte de "Desviació d'Encamp. Rotonda d'enllaç - C.G. núm. 2 (Zona Mirador), projecte núm. 224.3".
pàg. 2

Admissió a tràmit i publicació de l'esmena a la totalitat presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, a l'Expedient d'expropiació iniciat pel Comú de la Massana, dels terrenys afectats per la construcció d'un giny mecànic d'unió entre el poble de la Massana i l'estació d'esquí Pal/Arinsal.
pàg. 2

Publicació d'un Edicte per convocar un concurs públic per a l'adjudicació del subministrament i la instal·lació de material informàtic per als serveis del Consell General.
pàg. 2
Butlletí núm. 14 del 4 d'abril

Retirada de la Proposta de declaració d'alienabilitat d'un terreny limítrof a la C.G. núm. 3 a la travessia de la Cortinada.
pàg. 2

Butlletí núm. 15 del 10 d'abril

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Miquel Alís Font, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 8 d'abril del 2003, relativa a les campanyes que realitza el Govern per advertir la població dels riscos per a la salut derivats del consum del tabac i de l'alcohol, (Reg. Núm. 360-A).
pàg. 3

Publicació de l'esmena presentada pel M. I. Sr. Antoni Martí Petit, president del Grup Parlamentari Liberal, a la Proposta d'Acord relativa a la greu situació de crisi internacional plantejada per la reticència del règim iraquià a enllestir el desarmament.
pàg. 3
Publicació de l'esmena presentada pel M. I. Sr. Jordi Mas Torres, president del Grup Mixt, a la Proposta d'Acord relativa a la greu situació de crisi internacional plantejada per la reticència del règim iraquià a enllestir el desarmament.
pàg. 4
Resolució complementant les previsions de l'article 132 del Reglament del Consell General.
pàg. 5
Admissió a tràmit i publicació de la Proposta de declaració d'alienabilitat d'un terreny limítrof a la C.G. núm. 3 a la travessia de la Cortinada, i obertura del termini de presentació d'esmenes.
pàg. 5
Tramesa de l'Informe extraordinari emès pel raonador del ciutadà al M. I. Consell General d'acord amb el que disposa l'article 5 de la Llei de creació i funcionament del Raonador del Ciutadà en relació a les diverses actuacions sobre el forn incinerador de la Comella, a la Comissió Legislativa de Sanitat i Medi Ambient.
pàg. 6
Butlletí núm. 16 del 15 d'abril

Pròrroga al termini per a la presentació d'esmenes al Projecte de llei qualificada de protecció de dades personals.
pàg. 2
Convocatòria d'una sessió ordinària del Consell General pel dia 24 d'abril del 2003.
pàg. 2

Convocatòria d'una sessió informativa pública de la M. I. Sra. Olga Adellach Coma, ministra d'Agricultura i Medi Ambient, davant de la Comissió Legislativa de Sanitat i Medi Ambient, pel dia 13 de maig del 2003.
pàg. 2
Butlletí núm. 17 del 22 d'abril

Tramesa del Projecte de llei de l'Institut Nacional Andorrà de Finances, així com les esmenes a l'articulat que han estat presentades a la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost.
pàg. 2

Publicació de la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Josep Dallerès Codina, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa a les ajudes o subvencions concedides en base a l'article 15.2 de la Llei del pressupost per al 2001.
pàg. 2
Publicació de la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Josep Dallerès Codina, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa a les ajudes o subvencions concedides en base a l'article 14.2 de la Llei del pressupost per al 2002.
pàg. 6
Butlletí núm. 18 del 24 d'abril

Admissió a tràmit i publicació de l'esmena presentada pel M. I. Sr. Antoni Martí Petit, president del Grup Parlamentari Liberal, a la Moció menada de la pregunta relativa a la possible confrontació bèl·lica a l'Iraq.
pàg. 2
Admissió a tràmit i publicació de l'esmena presentada pel M. I. Sr. Jordi Mas Torres, president del Grup Mixt, a la Moció menada de la pregunta relativa a la possible confrontació bèl·lica a l'Iraq.
pàg. 2
Butlletí núm. 19 del 28 d'abril

Publicació de la Proposta d'acord relativa a la greu situació de crisi internacional plantejada per la reticència del règim iraquià a enllestir el seu desarmament, aprovada pel Consell General.
pàg. 3
Publicació de l'informe de la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost en relació a les liquidacions de comptes del Consell General, Administració general i parapúbliques, corresponents als exercicis 1999 i 2000, així com l’informe del Tribunal de Comptes relatiu a les transferències fetes als comuns, corresponents als mateixos exercicis, aprovat pel Consell General.
pàg. 4

Butlletí núm. 20 del 30 d'abril

Admissió a tràmit i publicació de la Proposició de llei qualificada de modificació de la Llei qualificada de la nacionalitat, de 5 d'octubre del 1995, i obertura del termini de presentació de l'informe del Govern.
pàg. 2
Butlletí núm. 21 del 6 de maig

Pròrroga al termini per a la presentació de l'informe del Projecte de llei sobre el contracte de treball.
pàg. 2
Admissió a tràmit i publicació de l’esmena a la totalitat presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, a la Proposta de declaració d’alienabilitat d’un terreny limítrof a la C.G. núm. 3 a la travessia de la Cortinada.
pàg. 2
Butlletí núm. 22 del 13 de maig

Tramesa del Projecte de llei qualificada de protecció de dades personals, així com les esmenes a l'articulat que han estat presentades a la Comissió Legislativa d'Interior.
pàg. 3

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa a les negociacions amb la Unió Europea, (Reg. Núm. 472-A).
pàg. 3
Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa als drets d'establiment i residència dels andorrans a Espanya, (Reg. Núm. 473-A).
pàg. 3
Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa a les beques per a l'ensenyament superior de primer cicle i assimilat a l'estranger, (Reg. Núm. 474-A).
pàg. 4

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa a les declaracions efectuades pel cap de Govern sobre la celebració del Dia de la Constitució i del Primer de Maig, (Reg. Núm. 475-A).
pàg. 4
Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa al Projecte de llei de protocol,
(Reg. Núm. 476-A).
pàg. 5

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa a l'estat en què es troben els estudis encomanats per Govern per conèixer les conseqüències sobre el medi ambient que va provocar l'emissió de productes contaminants del vell forn incinerador de Cal Rosselló a la Comella d'Andorra la Vella, (Reg. Núm. 482-A).
pàg. 5

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Francesc Rodríguez Rossa, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa a la remodelació del centre penitenciari de la Comella, (Reg. Núm. 483-A).
pàg. 6

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa a l'adjudicació del centre de transferència de residus, (Reg. Núm. 484-A).
pàg. 7

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Miquel Alís Font, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa a les negociacions sobre el futur aeroport d'Andorra, (Reg. Núm. 485-A).
pàg. 7

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Francesc Rodríguez Rossa, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa als controls que efectua per prevenir el treball il·legal, (Reg. Núm. 486-A).
pàg. 8

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Jordi Mas Torres, president del Grup Mixt, per escrit de data 12 de maig del 2003, relativa a la situació de malestar general que es pateix a l’Escola Andorrana, (Reg. Núm. 495-A).
pàg. 8
Publicació de la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Josep Dallerès Codina, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa a la normativa concreta en què es basa el Servei de Telecomunicacions d'Andorra per no facturar els serveis prestats per ell a Ràdio Nacional d'Andorra.
pàg. 9
Convocatòria d'una sessió informativa pública de la 
M. I. Sra. Mònica Codina Tort, ministra de Salut i Benestar, davant de la Comissió Legislativa de Sanitat i Medi Ambient, pel dia 28 de maig del 2003.
pàg. 10

Admissió a tràmit i publicació de l'Informe del Raonador del Ciutadà corresponent a l'any 2002, i tramesa a la Comissió Legislativa d'Interior.
pàg. 10

Butlletí núm. 23 del 14 de maig

Convocatòria d'una sessió ordinària del Consell General pel dia 22 de maig del 2003.
pàg. 2

Butlletí núm. 24 del 21 de maig

Admissió a tràmit i publicació del Projecte de llei de modificació puntual i urgent de la Llei general d’ordenació del territori i urbanisme.
pàg. 2
Convocatòria d'una sessió ordinària del Consell General pel dia 23 de maig del 2003.
pàg. 2
Butlletí núm. 25 del 23 de maig

Publicació de l'informe de la Ponència i de l'informe de la Comissió Legislativa d'Interior en relació al Projecte de llei sobre el contracte de treball, així com les reserves d'esmena presentades.
pàg. 3
Publicació de l'adjudicació, mitjançant concurs públic, del subministrament i la instal·lació d'una centraleta telefònica digital per a la secretaria general del Consell General.
pàg. 70

Publicació de l'adjudicació, mitjançant concurs públic, del subministrament i la instal·lació de material informàtic per als serveis del Consell General.
pàg. 70
Butlletí núm. 26 del 4 de juny

Publicació de l'informe de la Ponència i l'informe de la Comissió Legislativa d'Educació, Recerca, Cultura i Esports en relació al Projecte de llei del patrimoni cultural d'Andorra, així com les reserves d'esmena presentades.
pàg. 3
Convocatòria d'una sessió informativa pública del 
Sr. Ricard Fiter Vilajoana, Raonador del Ciutadà, davant de la Comissió Legislativa d'Interior, pel dia 16 de juny del 2003.
pàg. 43
Butlletí núm. 27 del 6 de juny

Convocatòria d'una sessió ordinària del Consell General pel dia 12 de juny del 2003.
pàg. 2

Butlletí núm. 28 del 10 de juny

Convocatòria d'una sessió ordinària del Consell General pel dia 18 de juny del 2003.
pàg. 2
Butlletí núm. 29 del 11 de juny

2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ

2.1 Projectes de llei

Admissió a tràmit i publicació del Projecte de llei de suplement de crèdit per finançar les despeses corresponents al lloguer de la parcel·la Prada Casadet, i obertura del termini de presentació d'esmenes.
pàg. 2

Admissió a tràmit i publicació del Projecte de llei de suplement de crèdit per finançar el subministrament de sal de desgel, i obertura del termini de presentació d'esmenes.
pàg. 2

Butlletí núm. 30 del ......... de juny

2

_972739440.doc


�












