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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.1 Preguntes

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 5 de desembre del 2001, ha examinat la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Francesc Casals Pantebre, Conseller General del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 4 de desembre del 2001, relativa a l'allargament dels horaris comercials, i d'acord amb els articles 18 i 129 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 1040-A).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 5 de desembre del 2001

Francesc Areny Casal

Síndic General

A la Sindicatura

El sotasignat, Francesc Casals Pantebre, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d'acord amb el que disposa el capítol quart del títol IV del Reglament del Consell General, formulo les preguntes següents perquè siguin respostes pel Govern, de forma oral, en la propera sessió del Ple del Consell General.

Recordant les manifestacions del Sr. cap de Govern del passat mes d'abril sobre la necessitat d'allargar l'horari lectiu, degut a la gran quantitat d'hores que els nens passen sense la companyia dels pares, pregunto:

Creu el Govern que l'allargament dels horaris comercials, sense cap mesura complementària, contribueix a resoldre aquesta situació?

En els termes precedents queda formulada la pregunta al Govern que haurà de ser resposta oralment davant del Ple del Consell General.

Casa de la Vall, 4 de desembre de 2001

Francesc Casals Pantebre

Conseller general del

Grup Parlamentari Socialdemòcrata

4.4.2 Respostes escrites

Edicte

El Síndic General, d'acord amb les previsions de l'article 90 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar les respostes del Govern a les preguntes formulades pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, Conseller General del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relatives a la creació de la Borsa de Treball, publicades en el Butlletí del Consell General núm. 20/2001, de data 10 d'octubre.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 3 de desembre del 2001

Francesc Areny Casal

Síndic General

Resposta a la pregunta parlamentària sobre la Borsa de Treball

El Govern sempre ha considerat que la llavors anomenada Borsa de Treball, tal com va quedar definida al pla d'accions per a la creació d'aquest servei presentat al Consell General, és un instrument indispensable per valorar les necessitats quantitatives i qualitatives de l'economia i de la societat andorrana. També continua pensant que les dades que li faciliti aquest servei administratiu seran fonamentals  per poder determinar la seva política general en matèria d'immigració.

Aquesta voluntat queda plasmada en el nou Projecte de llei d'immigració que s'ha tramès a Sindicatura.

En aquest Projecte, el Govern ha fet una prioritat absoluta de l'accés privilegiat als llocs de treball dels andorrans i dels estrangers legalment residents.

El Govern s'ha de servir necessàriament d'aquest instrument per aprovar la concessió de noves quotes d'autoritzacions renovables o d'obrir quotes especials per a activitats laborals de temporada o per a activitats conjunturals. En particular, pel que fa a les quotes especials, haurà de prendre en consideració les dades que li faciliti per valorar quines són les necessitats de mà d'obra d'una activitat professional concreta que no ha pogut ser satisfeta pel mercat del treball interior.

Tanmateix, el Govern entén que una vegada hagi aprovat una nova quota, i mentre aquesta estigui vigent i no s'hagi exhaurit, no cal condicionar la concessió d'una autorització d'immigració inicial al requisit que en el mercat de treball interior no existeixi cap persona amb el mateix perfil professional. Aquesta obligació legal o reglamentària abocaria en molts casos a una obligació administrativa de contractar una persona en concret, i provocaria una ruptura poc admissible del principi de llibertat contractual.

És obvi que, en cas d'aprovar-se el Projecte de llei d'immigració en els termes que proposem, el Govern no podrà en cap cas fer front al mandat de la Llei d'immigració sense disposar d'un coneixement precís de la realitat del mercat del treball.

Si bé el Govern podrà recórrer a totes les fonts d'informació al seu abast per valorar concretament i en tot moment quin és l'estat del mercat interior del treball, veiem difícil que pugui disposar d'informació fidedigna i prèviament tractada seguint paràmetres objectius sobre les ofertes i les demandes de treball, sense crear i consolidar el funcionament d'un servei d'ocupació.

És precisament la vinculació estreta d'aquest servei amb els mecanismes de concessió de les autoritzacions d'immigració que aconsella el desenvolupament normatiu previ de la Llei qualificada d'immigració abans de procedir a la creació del servei d'ocupació.

(El Sr. Esteve López Montanya recorda oportunament que aquesta ha estat l'opció del Govern quan es refereix en la seva pregunta a les darreres intervencions del cap de Govern en el debat sobre aquest tema al si d'aquesta Assemblea).

El Govern ha mostrat clarament la seva voluntat de proposar un marc legal general que permetés una regulació coherent del fenomen immigratori, i com a via de conseqüència, millorar el funcionament dels serveis existents i crear nous serveis administratius que, com aquest, han de permetre assolir l'objectiu que el Govern s'ha marcat.

Davant la situació creada arran de l'Aute del Tribunal Constitucional, que declarava inconstitucionals diversos articles de la Llei qualificada d'immigració aprovada pel Consell General, el Govern ha esmerçat tots els esforços per resoldre els problemes de constitucionalitat plantejats. Recordem que ha remès a la Sindicatura un nou projecte de llei que es troba actualment en tràmit parlamentari.

Tot i així, el Govern és conscient que la creació d'aquest servei administratiu no garanteix per si sola que tots els usuaris potencials ho recorrin de forma sistemàtica, i que caldrà consolidar progressivament el recurs a un servei que canviarà, sens dubte, les pautes i els comportaments dels treballadors i dels empresaris.

Per aquest darrer motiu, i amb l'objectiu d'assegurar que el nou servei pugui ser operatiu i assolir totes les seves missions en els més breus terminis, el Govern ha acordat procedir a la seva creació immediata, independentment del tràmit parlamentari que afecta el Projecte de llei qualificada d'immigració.

El Govern, amb la voluntat de preveure de forma global el conjunt de missions que desitja confiar a aquest nou servei, creu convenient que la denominació de l'anomenada "Borsa de Treball" sigui Servei d'Ocupació, ja que les missions d'aquest servei no solament són les pròpies d'una borsa de treball 
-interrelació entre l'oferta i la demanda-, sinó que són més àmplies ja que inclou altres activitats com, per exemple, l'orientació professional, la formació, i l'anàlisi de dades sobre el mercat laboral.

El Govern es compromet des d'ara a dotar aquest nou servei, depenent del Departament de Treball del Ministeri de Justícia i d'Interior, dels mitjans materials i humans perquè pugui assumir satisfactòriament totes les funcions que li hagin estat atribuïdes.

A Andorra la Vella, 29 de novembre del 2001

5- ALTRA INFORMACIÓ

5.2 Convocatòries

Avís

El proper dia 17 de desembre del 2001, dilluns, a les 16.00h, se celebrarà a la sala de reunions públiques de Casa de la Vall, una sessió informativa pública de la M. I. Sra. Mònica Codina Tort, ministra de Salut i Benestar, davant de la Comissió Legislativa de Sanitat i Medi Ambient, amb l'ordre del dia següent:

Punt Únic: Compareixença, per acord de la Comissió, de la M. I. Sra. Mònica Codina Tort, ministra de Salut i Benestar, per tractar els següents punts:

a) Anàlisi i aclariments sobre la documentació tramesa per la ministra de Salut i Benestar arran de la seva compareixença davant de la Comissió el dia 20 de juny de 2001.

b) Activitats del Ministeri de Salut i Benestar des del passat mes de juny fins a l'actualitat, d'interès per la Comissió, inclòs el canvi de direcció de l'Hospital Nostra Senyora de Meritxell.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 4 de desembre del 2001

Francesc Areny Casal

Síndic General
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