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Edicte

El Síndic General comunica que el Consell General en la seva sessió del dia 14 de març del 2002, exercint les competències que li atribueix l'article 138 del Reglament del Consell General, ha aprovat la Proposta d'acord següent:

Amb la idea d'escoltar als joves i apropar-los a la important tasca que desenvolupa el legislador, es crea un Consell General dels Joves.

El Consell General vol oferir als joves l'oportunitat de participar en una experiència educativa pràctica i positiva, propiciant l'atansament dels joves a la democràcia parlamentària i ensenyant-los el seu funcionament legislatiu.

El Consell General dels Joves s'ha de constituir en fòrum on els joves puguin expressar lliurament les seves conviccions. Es tracta de promoure l'interès dels joves pels assumptes quotidians, per les actuacions de les institucions, tot i contribuint a desenvolupar una iniciativa personal i el debat d'idees.

La pau, la tolerància i la democràcia no són solament  objectius interdependents sinó també valors que són compartits pel conjunt de la societat andorrana i que convé promoure.

El Consell General dels Joves ha de recollir les inquietuds del conjunt dels joves de la segona ensenyança pública pertanyent als tres sistemes educatius existents. I ha de ser format, a similitud amb el Consell General, per vint-i-vuit joves elegits pels propis companys de classe.

Aquesta assemblea es reunirà una vegada cada any i haurà de debatre i aprovar les propostes, que prèviament hauran d'haver estat proposades i debatudes per les classes. Es reuniran en comissió per a la preparació dels textos, i posteriorment es sotmetran a l'aprovació en una sessió general.

Per tot l'exposat, el Consell General,

Acorda

1. La creació d'un Consell General dels Joves.


2. Es faculta a la Comissió Legislativa d'Educació, Recerca, Cultura i Esports, per preparar un programa, de manera que durant l'any 2002 es reuneixi el primer Consell General dels Joves.

3. Als efectes s'insta la col·laboració del Ministeri d'Educació, Joventut i Esports.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 14 de març del 2002

Francesc Areny Casal

Síndic General
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5.3 Altres

Edicte

Per acord de la Sindicatura de data 12 de març del 2002, vista l'acta de licitació de data 4 de març del 2002, amb motiu de l'adjudicació, mitjançant concurs públic, de subministrament de material informàtic pel Consell General, obert per edicte de data 1 de febrer del 2002, es fa pública l'adjudicació definitiva següent:

Aplicació pressupostària núm.: 64004

Aplicacions informàtiques

Forma d'adjudicació: concurs públic

Modalitat de contractació: ordinària

Identitat dels adjudicataris: SOLUCIONS, OLCER, ÍNDEX INFORMÀTICA, DIMA

Preu cert del contracte:

- Servidor PC2000, PROCESSADOR XEON 1G, import de 7.590,75 euros.

- 3 MICRO ORDINADORS, import de 1.132,69 euros (unitat).

- 6 PANTALLES TFT, import de 460,20 euros (unitat).

- 2 SWITCH de 16 i 24 ports, import de 156,28 euros i 265,07 respectivament.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 12 de març del 2002

Francesc Areny Casal

Síndic General
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