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2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ

2.1 Projectes de llei

Pròrroga al termini per a la presentació d'esmenes al Projecte de llei del patrimoni cultural d'Andorra.

pàg. 2

2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ

2.1 Projectes de llei

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 13 de desembre del 2002, exercint les atribucions que li confereix l'article 80 del Reglament del Consell General, ha acordat a demanda del M. I. Sr. Jordi Mas Torres, president del Grup Mixt, prorrogar el termini per a la presentació d’esmenes al Projecte de llei del patrimoni cultural d’Andorra. El nou termini finalitza el dia 11 de març del 2003, a les 17.30h.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 13 de desembre del 2002

Francesc Areny Casal

Síndic General

A la Sindicatura

El sotasignat, Jordi Mas Torres, conseller general actuant en aquest acte com a president del Grup Parlamentari Mixt, passo tot seguit a formular la següent demanda:

En el Butlletí del Consell General núm. 62/2002 del dia 22 de novembre del 2002 surt publicat el Projecte de llei del patrimoni cultural d'Andorra, així com al publicació d'obertura del període de quinze dies per a la presentació d'esmenes, que finalitza el dia 13 de desembre del 2002.

Donat el poc temps de què disposem per analitzar-lo, demanem a la Sindicatura un període suplementari per a la presentació d'esmenes.

En els termes precedents queda formulada la demanda d'ampliar el termini de presentació d'esmenes al Projecte de llei del patrimoni cultural d'Andorra.

Casa de la Vall, 13 de desembre del 2002

Jordi Mas Torres
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