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5- ALTRA INFORMACIÓ

5.3 Altres

Edicte

Per acord de la Sindicatura, de data 7 de desembre del 2001 es procedeix a convocar un concurs internacional d'avantprojectes per a la construcció de la nova seu del Consell General.

El concurs té com a finalitat la selecció i l'atorgament de premis a les propostes que ofereixin un millor resultat arquitectònic amb el desenvolupament correcte del programa previst i amb l'encert en l'encaix amb l'entorn monumental, natural i urbà.

El concurs és internacional, públic i obert.
Per participar-hi cal tenir el títol d'arquitecte segons estableix la directriu europea 85/384/CEE de 10/6/85 o equivalent a nivell mundial, i els complements posteriors i estar legalment autoritzat a exercir la professió en el país d'origen.

L'arquitecte s'hi pot presentar individualment o en grup. S'accepta la presentació d'equips de vàries persones de formació diversa sempre que un dels membres, almenys, justifiqui el compliment de les condicions expressades en el paràgraf anterior.
Tots els interessats en el concurs podran recollir el plec de bases, així com el conjunt de plànols i la documentació adjunta, a partir del dia 14 de desembre del 2001, a la secretaria del Consell General.

En el moment de recollir el plec de bases i la documentació adjunta s'haurà d'abonar la quantitat de 25.000 PTA (150,25 euros) per les quals es lliurarà el rebut corresponent.

El 14 de juny del 2002 finalitza l'admissió d'avantprojectes.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 7 de desembre del 2001

Francesc Areny Casal

Síndic General
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