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2.1 Projectes de llei

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 12 de novembre del 2008, ha examinat els documents que li ha tramès la M. I. Sra. Conxita Marsol Riart, ministra de Presidència en data 20 d’octubre i el 
M. I. Sr. Cap de Govern en data 12 de novembre, sota el títol Projecte de llei de modificació de la Llei 17/2004, del 3 de novembre, de l’impost indirecte sobre la prestació de serveis empresarials i professionals i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:

1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit aquest escrit, sota la qualificació de Projecte de llei i procedir a la seva tramitació com a tal.

2. D'acord amb l'article 92.2, ordenar la seva publicació i obrir un període de quinze dies per a la presentació d'esmenes. Aquest termini finalitza el dia 12 de desembre del 2008, a les 17.30h.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 20 de novembre del 2008

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

Projecte de llei de modificació de la Llei 17/2004, del 3 de novembre, de l’impost indirecte sobre la prestació de serveis empresarials i professionals

Exposició de motius

Atesa la conjuntura econòmica actual, es fa necessari plantejar modificacions que afecten fonamentalment el model de determinació de la quota de liquidació. El sistema modular actual, que si bé fins ara ha funcionat correctament, es basa en mòduls constants i en funció de variables estàtiques que no sempre reflecteixen la realitat econòmica. En moments de desacceleració econòmica com l’actual es fa necessari modificar el model de tributació i introduir-hi variables que reflecteixin més fidelment l’evolució empresarial actual. En aquest sentit, la utilització de la variable ingressos com a base del sistema de determinació de la quota de liquidació, permet adequar la fiscalitat a la realitat empresarial actual. Per altra banda, i amb l’objectiu d’introduir la màxima neutralitat en el tribut, s’estableix el mecanisme de devolució en els casos en què la quota de liquidació resulti negativa i respecte dels obligats tributaris que hagin optat pel règim alternatiu de determinació directa.

Les modificacions que incorpora la Llei es resumeixen en les següents: en primer lloc, es generalitzen les exempcions relatives als arrendaments d’aparcaments i els locals comercials i se n’amplia l’abast a l’arrendament de qualsevol tipus de bé immoble amb l’objectiu de simplificar el concepte i dotar-lo de més seguretat jurídica.

En segon lloc, es modifiquen els mòduls que determinen les quotes de liquidació en el sistema de determinació objectiva i s’introdueix per a totes les activitats una variable única, que és la dels ingressos de les activitats, amb l’objectiu que el tribut s’adeqüi i s’aproximi més a la realitat de les activitats econòmiques realitzades. Respecte als impostos suportats, es determinen de forma objectiva a través d’un percentatge fix sobre els ingressos.

Òbviament, i per raons de control, s’han d’introduir alguns mecanismes en el camp de les obligacions formals que han d’acomplir els obligats tributaris. Aquestes novetats es resumeixen en l’obligació de repercutir de forma expressa l’impost en factura i de portar els llibres registres d’ingressos relatius a les prestacions de serveis que es fan. En aquest sentit, cal fer una menció especial que aquestes obligacions són complementàries a les que imposa la Llei de comptabilitat dels empresaris, però no suposen un cost addicional en el seu compliment per part dels obligats tributaris.

En tercer lloc, es modifica l’article relatiu al règim de determinació directa amb l’objectiu que els empresaris i professionals que hagin optat per aquest sistema puguin obtenir la devolució de l’impost, quan la suma de quotes suportades en l’exercici computades com estableix aquesta Llei superi la suma de les quotes repercutides. Aquest és un element important, atès que garanteix una neutralitat més gran en el funcionament del tribut.

En coherència amb les modificacions introduïdes, per a les activitats subjectes al sistema de determinació objectiva de la quota de liquidació, es modifica el règim de pagaments a compte fent que es liquidin no sobre la quota líquida de l’any anterior, sinó sobre la part de la quota líquida corresponent al semestre objecte de la liquidació del pagament a compte.

Per altra banda, atès que es modifica el sistema de la determinació del deute tributari, s’introdueix una disposició transitòria relativa a la possibilitat de canviar lliurement el règim de determinació de la quota de liquidació. I això es pot fer respecte a l’exercici de l’opció del canvi del sistema objectiu al directe, com la revocació de l’opció directa que s’hagués fet en el seu dia, sense haver d’esperar la finalització dels tres períodes de liquidació que la Llei imposa. Aquesta opció es pot fer durant els dos primers mesos de l’entrada en vigor de la Llei.

Finalment, s’introdueix una disposició derogatòria dels annexos relatius als mòduls i les variables utilitzades en el sistema objectiu de determinació de la Llei.

Aquesta Llei consta de 6 articles, una disposició transitòria, una disposició derogatòria i una disposició final que estableix l’entrada en vigor de la Llei.

Article 1

Es modifica l’apartat j) de l’article 8 de la Llei de l’impost, Exempcions, que queda redactat de la manera següent:

“j) Els arrendaments de tot tipus de béns immobles.”

Article 2

Es modifica l’article 15 de la Llei de l’impost, Obligacions formals, que queda redactat de la manera següent:

“1. Els obligats tributaris de l’impost han de complir els requisits, els terminis i les condicions que es determinen reglamentàriament per:

a) Presentar les declaracions relatives a l’inici, la modificació i la finalització de les activitats que en determinen la subjecció a l’impost.

b) Sol·licitar a l’Administració el número de registre tributari i comunicar-lo i acreditar-lo.

c) Complir les obligacions registrals que disposa la Llei de comptabilitat dels empresaris.

d) Fer una factura per cada operació de prestació de serveis, repercutint de forma expressa i separada les quotes tributàries de l’impost. Reglamentàriament es determinen els requisits de les factures i les anotacions al llibre registre.
e) Portar i mantenir un registre de les factures emeses numerades correlativament i consecutivament on s’acrediten les quotes repercutides i suportades per l’obligat tributari.

f) Dipositar al ministeri encarregat de les finances el llibre registre de les factures emeses en suport electrònic. Reglamentàriament es determina la forma com s’ha de presentar el registre de factures emeses. 

g) Conservar les factures rebudes, els justificants comptables, els documents indicats en la lletra anterior i les còpies de les factures emeses, durant el termini de prescripció de l’impost.

h) Presentar, a requeriment del ministeri encarregat de les finances, els registres, les factures o la documentació relacionada amb les prestacions de serveis.

2. Els obligats tributaris han d’ingressar la quota de liquidació de l’impost segons es determina en aquest capítol i en el capítol següent.”

Article 3

L’article 17 de la Llei, Determinació de la quota de liquidació pel sistema de determinació objectiva, queda redactat de la manera següent:

“1. La quota de liquidació de l’impost calculada segons el sistema de determinació objectiva és el resultat d’efectuar la diferència  entre els imports de les quotes tributàries repercutides i una estimació dels impostos indirectes de caràcter estatal satisfets en les adquisicions de béns i serveis necessaris per dur a terme les prestacions de serveis esmentades.

2. La quota de liquidació ve determinada per la suma total de les quotes repercutides en les prestacions de serveis menys el producte que resulti de multiplicar 0,0075 per la suma de totes les bases de tributació corresponents al període de liquidació.

Article 4

L’article 18 de la Llei, Règim alternatiu de determinació directa de la quota de liquidació, queda redactat de la manera següent:

“1. Els obligats tributaris poden optar alternativament per l'aplicació d'un règim de determinació directa de la quota de liquidació. Aquesta opció s'aplica per al conjunt d'activitats realitzades per l'obligat tributari, que ha d'haver fet la sol·licitud durant el darrer trimestre de l’any anterior a l’exercici de tributació, i per un període mínim de 3 anys.

2. La quota de liquidació és la diferència que resulta entre la suma de les quotes tributàries repercutides en el període de liquidació, i les quotes tributàries suportades que es defineixen a continuació.

Les quotes tributàries suportades corresponen als imports dels impostos estatals indirectes que s'hagin acreditat per l'adquisició de béns i serveis corrents i per l'adquisició de béns d'inversió.

Als efectes d’aquesta Llei, les quotes tributàries suportades corresponen als imports de l’impost de mercaderies indirecte, l’impost sobre la prestació de serveis bancaris i de serveis financers, l’impost sobre la prestació de serveis d’assegurança, l’impost sobre la prestació de serveis empresarials i professionals, l’impost sobre la producció interna i l’impost sobre les activitats comercials que hagin estat suportats pels obligats tributaris dins el període de liquidació i que s’hagin acreditat en les adquisicions de béns o serveis corrents, o per l'adquisició de béns d'inversió.

Són béns d'inversió aquells la vida útil dels quals sigui superior a un any, considerant una vida útil de 15 anys per a béns immobles, 10 anys per a instal·lacions, 3 anys per a material informàtic i 5 anys per a la resta de béns mobles.

La quota tributària suportada en les adquisicions de béns d'inversió es calcula, per cada any de vida útil, dividint les quotes dels impostos estatals indirectes suportats en l'adquisició d'aquests béns, pel nombre d'anys de la seva vida útil.

Només són deduïbles en la seva integritat les quotes suportades que corresponguin a l’adquisició de béns o serveis totalment afectes i necessaris per a l’obtenció dels ingressos subjectes a aquest impost. No donen lloc a deducció les quotes suportades que corresponguin a les operacions en què no es repercuteixi l’impost. En cas que les quotes suportades corresponguin a béns o serveis que es destinin a la vegada a operacions en què es repercuteixi l’impost i a altres en què no es repercuteixi, només serà deduïble la part proporcional corresponent a les operacions en què es repercuteixi aquest impost.

3. En cas que la suma de les quotes suportades determinades d’acord amb el que disposa aquest article tingui un valor superior a la suma de les quotes repercutides, la quota de liquidació de l'impost dóna lloc a la seva devolució.”

Article 5

L’article 19 de la Llei de l’impost, Obligacions formals per acollir-se al règim alternatiu de determinació directa, queda redactat de la manera següent:
“1. Per tal de poder acollir-se al règim de determinació directa de la quota de liquidació, l’obligat tributari ha d’acreditar la realitat de les quotes repercutides i suportades.

2. Cal dipositar al ministeri encarregat de les finances les declaracions tributàries amb un informe original d’auditoria externa relatiu a la conciliació de l’import de les declaracions amb l’import de les operacions realitzades amb els imports consignats en les declaracions.

En el marc dels treballs d’auditoria realitzats d’acord amb el paràgraf anterior, els auditors externs són els responsables de l’opinió emesa en el seu informe.

Reglamentàriament es determinen els supòsits en què els obligats tributaris queden dispensats de presentar l’informe d’auditoria.

3. Els continguts, la forma i els terminis per presentar els documents anteriors es determinen reglamentàriament.

4. Els obligats tributaris acollits a aquesta modalitat han de declarar la informació relativa a la determinació de la quota de liquidació i liquidar l’impost en els terminis que reglamentàriament es determinin.”

Article 6
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L’article 21 de la Llei, Liquidació de l’impost, queda redactat de la manera següent:

“1. Els obligats tributaris han d’ingressar un pagament a compte de la quota de liquidació de l’impost, corresponent al primer semestre de cada any, en la forma i el termini que es determinin reglamentàriament.
La quantitat que s’ha d’ingressar a compte es determina com segueix:

a) Per a les activitats subjectes al sistema de determinació objectiva de la quota de liquidació, és la resultant de calcular la diferència entre el total de les quotes tributàries repercutides durant el primer semestre de l’any i el 7,5‰ sobre la suma de totes les bases de tributació.

b) Per a les activitats subjectes al sistema de determinació directa de la quota de liquidació, és la resultant de calcular la diferència entre el total de les quotes tributàries repercutides i totes les quotes tributàries suportades en les adquisicions de béns i serveis necessaris o afectes al desenvolupament de l’activitat, durant el primer semestre del període de liquidació.

2. El pagament a compte es dedueix de la quota de liquidació.

En cas que el pagament a compte sigui inferior a la quota de liquidació, la diferència s’ha d’ingressar a l’Administració, en la forma i el termini que es determinin reglamentàriament.

En cas que el pagament a compte sigui superior a la quota de liquidació, el ministeri encarregat de les finances ha de retornar d’ofici la diferència, en la forma i el termini que es determinin reglamentàriament.”

Disposició transitòria

Els obligats tributaris que vulguin optar pel règim alternatiu de determinació directa de la quota de liquidació o, si haguessin optat per aquest sistema i vulguin acollir-se al sistema objectiu de determinació de la quota de liquidació, ho han de comunicar al ministeri encarregat de les finances, en el termini de 2 mesos a comptar des de la data d’entrada en vigor d’aquesta Llei. Per l’exercici d’una o altra opció no és necessari respectar el període que estableix l’apartat 1 de l’article 18 de la Llei de l’impost.

Disposició derogatòria

Queden derogats els annexos 1, 2 i 3 de la Llei 17/2004, del 3 de novembre, de l’impost indirecte sobre la prestació de serveis empresarials i professionals.

Disposició final

Aquesta Llei entrarà en vigor el primer dia del mes de gener de l’any 2009.
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