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Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 22 de juny de 1999, ha examinat el document que li ha tramès el Raonador del Ciutadà en data 3 de juny, sota el títol Informe extraordinari emès d'acord amb el què disposa l'article 22.4 de la Llei de creació i funcionament del Raonador del Ciutadà i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General, ha acordat:

1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit aquest escrit i ordenar la seva publicació.

2- D'acord amb la Junta de Presidents de Grup Parlamentari trametre l’esmentat Informe a la Comissió Legislativa d’Interior per tal que efectuïn el debat corresponent.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 23 de juny de 1999

Francesc Areny Casal

Síndic General

Informe extraordinari emès d'acord amb el què disposa l'article 22.4 de la Llei de creació i funcionament del Raonador del Ciutadà

Vist que per escrit de 1 de febrer de 1999, subsegüent a una entrevista mantinguda amb uns veïns de Pal el dia 29 de gener, formulaven reclamació davant aquesta Institució per quant què no entenien que només podessin formar part del Quart de Pal els caps de casa.

Vist que per correu de 2 de febrer de 1999, la Institució del Raonador del Ciutadà admetia a tràmit la reclamació presentada pels veïns de Pal.

Vist que per carta del mateix dia 2 de febrer de 1999, aquesta Institució es dirigia al llevador del Quart del Pal, demanant l'opinió d'aquell ens local sobre el contingut de la reclamació rebuda, tot i manifestant-li el termini per a respondre previst a l'article 17 de la Llei del Raonador del Ciutadà.

Vist que per carta 5 de març de 1999, i davant la manca de resposta del llevador del Quart de Pal, aquesta Institució reiterava la seva petició demanant que li fos contestada en un termini de 13 dies.

Ensems, s'adreçava altra carta al cònsol major del Comú de la Massana, notificant-li que no s'havia rebut resposta del llevador de Pal, i de l'insistiment efectuat.

Vist que per correu datat als 5 dies de març de 1999, i quina entrada es registrà a la nostra Institució el dia 8 de març de 1999, el llevador del Quart de Pal contestava per fi, excusant la dilació, i manifestant que els quarts són "una institució que representa els focs i llocs, és a dir, aquelles persones que tenen foc i lloc, en definitiva, aquells que viuen i resideixen com a residència principal en el seu poble", tot i argumentant que aquest fet esdevenia de la lògica i del sentit democràtic, doncs amb un representant de cada casa, perseguia la representació igualitària de tots els focs i llocs.

Finalment, manifestava que la necessitat en atenció a l'article 84 de la Constitució, de treballar en el sentit d'harmonitzar amb claredat la personalitat dels quarts en el marc constitucional.

Vist que per correu d'11 de març de 1999 es notificava la contestació rebuda als veïns de Pal que havien formulat la reclamació.

Vist que per carta d'aquesta Institució de 23 de març de 1999, dirigida al llevador del Quart de Pal, se li efectuava una recomanació en base a l'article 20 de la Llei de creació i funcionament del Raonador del Ciutadà, per tal que valoressin l'oportunitat i conveniència d'iniciar les actuacions escaients, en l'ordre d'adoptar les mesures legals necessàries per a establir definitivament el corresponent marc legal de respecte al vigent sistema electoral, a fi que tots els ciutadans majors d'edat, en ple ús dels seus drets polítics i d'empadronament, puguin exercir el seu dret de vot i accedir, en les mateixes condicions d'igualtat, a les funcions i càrrecs públics de l'administració del Quart.

Tanmateix se li demanava de donar l'opinió sobre aquesta qüestió, tot i manifestant-li, també, que la qüestió suscitada afectava els drets fonamentals de les persones, i a tal fi es traslladava als demés quarts de la seva parròquia i d'altres.

Vist que en data 23 de març de 1999, aquesta Institució donava coneixement de llur actuació i recomanació al Quart de Pal, així com la convocació d'una reunió consultiva amb el conjunt dels quarts de la parròquia.

Vist que, havent-se llargament escoltat de nou el termini d'un mes de l'article 20 de la Llei de creació i funcionament del Raonador del Ciutadà, sense que el Quart de Pal hagi donat contestació a la recomanació.

Atès que l'article 84 de la Constitució, incardinat dins el títol VI que regula l'estructura territorial de l'Estat, disposa: "Les lleis tindran en compte els usos i costums per determinar la competència dels quarts i dels veïnats, així com les seves relacions amb els comuns".

Aquest article reconeix, en primer lloc, l'existència d'uns ens territorials menors: els quarts i veïnats. I, en segon lloc, efectua una reserva de llei per tal que es determini la seva competència i les relacions amb els comuns, sense perjudici que aquesta hagi de tenir en compte els usos i costums.

De cap manera, doncs, podem pensar que a l'actualitat, i per raó de la reserva de llei efectuada a la Constitució, els quarts i veïnats gaudeixin de qualsevol competència, que només la podran assumir amb l'aprovació de la llei que els reguli.

Atès que tot i la inexistència d'aquesta llei, l'actuació dels quarts, ha estat i és regular i periòdica des de l'entrada en vigor de la Constitució.

Atès que en el seu article 3.2 la Constitució garanteix, entre altres, el principi de legalitat, i que aquest principi suposa la plena i total subjecció de l'Administració a la llei i al dret, i implica la supremacia de la Constitució i de la llei com a expressió de la voluntat general enfront a tots els poders públics.

Val a dir també, que ja abans de la Constitució l'ordenament positiu d'Andorra, i en concret l'article 20 del Codi de l'Administració, ja reflectia fidelment aquest principi constitucional en disposar que "l'Administració pública està sotmesa al dret".

Atès que la garantia constitucional del principi de legalitat va dur fins i tot al legislador, a dir en l'exposició de motius de la Llei qualificada de la justícia: "És, doncs, missió cabdal dels òrgans judicials sotmetre els poders públics al compliment de la llei, controlar la legalitat de l'actuació adminstrativa i oferir a tots els ciutadans una protecció efectiva en l'exercici dels seus drets i en la defensa dels seus interessos legítims".

Atès que la Llei de creació i funcionament del Raonador del Ciutadà, disposa en el seu article 1, que aquesta Institució té com a principal missió, el defensar i vetllar pel compliment i l'aplicació dels drets i les llibertats reconeguts a la Constitució.

Atès que totes les actuacions dels poders públics han d'estar legitimades i previstes a la llei, essent la llei i només la llei, en un estat de dret, l'únic mecanisme d'atribució de competències i potestats a l'Administració en sentit ampli, la Institució del Raonador del Ciutadà es planteja seriosos dubtes sobre la legalitat i suport competencial dels actes d'aquests ens menors, i fins i tot de llur personalitat jurídica i capacitat processal d'ençà l'entrada de la Constitució.

Atès finalment, que el Raonador del Ciutadà considera que l'actuació que segueixen avui dia els Quarts no s'ajusta, sinó que transgredeix l'ordenament positiu vigent i atempta i vulnera greument els preceptes constitucionals citats, sotmet a la potestat i competència del M. I. Consell General, com a representant suprem del poble andorrà i titular de la potestat legislativa, la valoració de l'oportunitat i la urgència de regular i fixar per llei, en compliment de la reserva constitucional, les competències dels ens territorials menors "Quarts", i llurs relacions amb els comuns.

Vist també, que l'article 22.4 de la Llei de creació i funcionament del Raonador del Ciutadà, disposa que "En casos d'urgència i importància, el Raonador del Ciutadà pot presentar informes extraordinaris, que seran debatuts en la forma que decideixi el Consell General".
El Raonador del Ciutadà,

Acorda

Sotmetre a la consideració del M. I. Consell General, la necessitat de procedir a la clarificació competencial entre els òrgans teritorials de l'Estat i el desplegament de les previsions de l'article 84 de la Constitució en relació als quarts i veïnats.

A la Vila d'Andorra la Vella, als tres dies del mes de juny de l'any mil nou-cents noranta-nou.

El Raonador del Cituadà

Ricard Fiter Vilajoana

Avís

A partir del dia 1 de juliol fins el dia 31 d'agost de 1999, ambdós inclosos, l'horari d'obertura de la Secretaria del Consell General serà de 8.00h a 15.00h, de dilluns a divendres.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 23 de juny de 1999

Francesc Areny Casal

Síndic General
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