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2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ


2.1 Projectes de llei


Edicte


La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 5 de desembre de 1995, ha examinat el document que li ha tramès el M.I. Sr. Cap de Govern en data 22 de novembre, sota el títol "Projecte de Llei del joc del bingo" i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:


1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit �aquest escrit, sota la qualificació de Projecte de Llei i procedir a la seva tramitació com a tal.


2. D'acord amb l'article 92.2, ordenar la seva publicació i obrir un període de quinze dies per a la presentació d'esmenes. Aquest termini finalitza el dia 4 de març de 1996, a les 19h00. 


Cosa que fem pública per a general coneixement i efectes.


Casa de la Vall, 5 de desembre de 1995


Josep Dalleres Codina	�Síndic General	


Projecte de llei del joc del bingo


Exposició de motius


El joc ha estat i és una activitat constant en el comportament social de les comunitats humanes al llarg de les èpoques i en tots els llocs. La seva incidència actual en el sector turístic, de lleure i industrial ha estat repetidament destacada en tots els estudis de desenvolupament del model d'oferta turística complementària. 


Cal constatar, d'altra banda, l'evidència que malgrat la prohibició s'han anat desenvolupant i estenent tot un seguit de formes de joc més o menys tolerades que no aporten res als pressupostos de l'Estat i que, a manca de regulació i de control, constitueixen una font de possibles problemes socials.


Una d’elles és la del bingo, que sota la forma dels dits “quintos tradicionals”  va començar a estendre’s a una pràctica del joc idèntica a la dels Estats veïns, amb la peculiaritat que, essent coneguda, tolerada i autoritzada abans i després de la nova estructura institucional de l’Estat, només aportava un suplement d’ingressos a determinades entitats esportives i empreses privades, i no a les finances públiques en general.


Tenint en compte la existència de dues sales de bingo en funcionament, atenent a la necessitat de regular-ne l’activitat, tot donant un marc legal a la protecció dels usuaris, és possible i desitjable que aquesta activitat de joc quedi regulada per una Llei específica a tramitar de manera independent del projecte de Llei del Joc.


Cal regular així mateix, la taxa sobre el joc del bingo, que ha de permetre a l'Estat obtenir recursos econòmics per millorar els serveis comunitaris en general. Es considera necessari, en aquest sentit, que s’estableixi una delegació legislativa per tal que el Govern pugui adaptar la taxa a les circumstàncies del mercat del joc, amb la finalitat doble d’evitar inestabilitat al sector i de recaptar la taxa de manera proporcional al rendiment real del mateix.


Precisament la popularitat del joc del bingo i la seva acceptació com una activitat de lleure o de mer passatemps exigeixen que aquest joc es faci en establiments d'una capacitat mínima de públic determinada i en condicions d’equipaments clarament definits.


La present Llei representa certament una innovació en l'àmbit del dret mercantil d'Andorra, pel que fa a les exigències imposades  a  les societats  explotadores d'una sala de bingo, en especial respecte  al seu capital mínim i als controls de permanència d'aquest capital al llarg de la seva existència.


Efectivament, la possibilitat establerta per la present Llei que la Junta Permanent del Joc pugui conèixer, d'una forma efectiva, la situació econòmica i patrimonial de les societats explotadores de les activitats, mitjançant estats comptables auditats, així com la possibilitat de declarar la caducitat de les autoritzacions concedides a aquelles empreses quan deixin de reunir tots els requisits legals necessaris per desenvolupar llurs activitats, són unes mesures excepcionals de control i de garantia de les activitats del joc del bingo a Andorra, i també de la qualitat que aquestes han de tenir permanentment.


Altres mesures, com l'especialitat i la dedicació exclusiva de les sales al joc del bingo, i l'aval bancari que han de constituir des de l'inici les empreses titulars de l'autorització, complementen el conjunt de garanties establertes per tal que la pràctica del joc del bingo sigui una activitat digna i allunyada de qualsevol conflicte o demèrit social.


En definitiva, la present Llei recull i adapta a l'especificitat d'Andorra els elements, les limitacions i les mesures que altres legislacions sobre el joc han establert recentment per assegurar la qualitat del sector. L'experiència ha demostrat, en el cas d'altres països, que només han pogut romandre obertes aquelles sales de bingo en què el nombre de jugadors potencials i l'import dels premis eren importants i quan, alhora, les empreses titulars de l'explotació tenien una sòlida situació patrimonial i una rendibilitat adequada a les inversions.


Tenint en compte l'existència de dues sales de bingo en funcionament, atenent la necessitat de regular-ne l'activitat, tot donant un marc legal a la protecció dels usuaris, és possible i desitjable que aquesta activitat de joc quedi regulada per una Llei específica a tramitar de manera independent del projecte de Llei del joc.


Cal regular, així mateix, la taxa sobre el joc del bingo, que ha de permetre a l'Estat obtenir recursos econòmics per millorar els serveis comunitaris en general. Es considera necessari, en aquest sentit, que s'estableixi una delegació legislativa per tal que el Govern pugui adaptar la taxa a les circumstàncies del mercat del joc, amb la finalitat doble d'evitar inestabilitat al sector i de recaptar la taxa de manera proporcional al seu rendiment real.


Es proposa, doncs, la promulgació d'aquesta Llei del joc del bingo:


Títol I


Disposicions generals


Article 1.- Objecte i règim legal


- El joc del bingo és una loteria jugada sobre 90 números, de l'1 al 90 ambdós inclosos, en què els jugadors tenen com a unitat de joc cartrons o targetes integrades per 15 números diferents i distribuïts en tres línies horitzontals de cinc números cada una i nou columnes verticals, en qualsevol de les quals pot haver-hi tres, dos o un número, però mai hi pot haver una columna sense número.


- L'autorització, l'organització i la pràctica del joc del bingo es regulen per les disposicions contingudes en la present Llei i per les disposicions de caràcter general o reglamentari que resultin d'aplicació.


- Queden totalment prohibits els jocs que, amb el mateix nom o distint, constitueixin modalitats del bingo no incloses ni regulades en la normativa vigent.


Article 2.- Àmbit de la Llei


- Aquesta Llei té per objecte regular totes les activitats relacionades amb el joc del bingo en l'àmbit territorial del Principat d'Andorra.


- Queden incloses, per tant, en l'àmbit d'aquesta Llei:


Les activitats relacionades amb l'organització i la pràctica del joc del bingo.


Les empreses dedicades a la gestió i l'explotació de les activitats anteriors.


Els locals on es practica el joc del bingo.


Les persones que gestionen, exploten o practiquen el joc del bingo.


Article 3.- Reglamentació del joc del bingo


Correspon al Govern la reglamentació general del joc del bingo i la determinació i la regulació  dels elements, les normes de funcionament, les regles corresponents a la seva pràctica i  els premis a atorgar, els quals han de consistir en la distribució entre els jugadors d'una quantitat de diners equivalents al 70% del valor facial dels cartrons venuts per l'empresa explotadora de la sala de bingo, en la forma i en les proporcions que estableixin les modalitats de joc.


L'autorització discrecional i l'organització general de totes les activitats concretes per a la pràctica del joc del bingo. 


L'aplicació de les sancions establertes legalment respecte al joc del bingo.


La regulació de  totes les qüestions i l'execució de tots els actes que la present Llei li encomana.


Títol II 


De les empreses i les sales de bingo


Article 4.- Requisits de les empreses


El Govern atorga l'autorització per a l'exercici de les activitats pròpies d'una sala de bingo a aquelles societats que reuneixin els requisits següents:


- Que hagin estat constituïdes en forma jurídica de societat anònima, d'acord amb la legislació vigent a Andorra.


- Que s'estableixi en els seus estatuts socials:


Que el seu objecte social el constitueix únicament l'explotació d'una o més sales de bingo.


Que el seu capital social és, com a mínim, de cent milions de pessetes, totalment subscrit i desembossat, mitjançant aportacions dineràries.


Que el patrimoni net de la societat no pot ésser, durant la seva existència, inferior al capital mínim indicat �abans. Si les pèrdues socials minoren el patrimoni net de la societat fins a una quantitat inferior a la indicada com a capital social mínim, la societat ha d'augmentar convenientment i immediatament el seu capital en la suma necessària per tal que el seu patrimoni net no sigui mai inferior a cent milions de pessetes.


Que les accions representatives del capital social tenen el caràcter de nominatives i que s'han de registrar en un llibre d'accions nominatives, diligenciat per la Junta Permanent del Joc, en què s'ha d'anotar qualsevol transmissió o la constitució de qualsevol dret sobre �aquestes per part d'un tercer.


Que totes les transmissions d'accions han d'ésser notificades prèviament a la Junta Permanent del Joc.


Que el president del Consell d'Administració o de l'òrgan d'administració col·legiat, i també, si és el cas, l'administrador únic de la societat, han d'ésser de nacionalitat andorrana o acreditar una residència de més de vint anys, i que han d'exercir de forma permanent la representació legal de la societat davant de terceres persones.


Que els  comptes anuals de la societat s'han de tancar l'últim dia de cada any natural, i que han d'ésser verificats per auditors amb titulació reconeguda per l'Estat andorrà o per un dels estats membres de la Unió Europea. Un exemplar dels comptes anuals i de l'informe d'auditoria, degudament signat per tots els administradors de la Societat, s'ha de lliurar a la Junta Permanent del Joc abans del dia 31 de març següent a la data de tancament de cada exercici social.


Article 5.- De la sol·licitud d'autorització de les activitats del joc del bingo 


Les societats que reuneixin tots els requisits establerts a l'article anterior, per tal de poder explotar una sala de bingo, ho han de sol·licitar necessàriament amb la prèvia l'autorització del Govern. En la demanda cal annexar-hi els documents següents:


Una còpia autenticada dels documents acreditatius de la identitat personal de tots els administradors i de tots els accionistes. Si són persones jurídiques, s'han de lliurar els documents acreditatius de la identitat de les persones que tinguin el control i el domini d'aquelles, i facilitant en tot moment la identificació dels administradors i dels accionistes o socis de la societat, així com la dels administradors i la dels socis de les entitats accionistes o partícips d'aquella, fins determinar les persones físiques que tenen el control efectiu sobre la societat.


Els certificats negatius d'antecedents penals de totes les persones físiques indicades en l'anterior apartat  -b).


Un informe econòmic, signat per tots els administradors i els accionistes de la societat, sobre la viabilitat de l'explotació de les activitats per a les quals se sol·licita l'autorització administrativa.


Una memòria en què es descrigui l'organització i el funcionament de la sala de joc, així com els serveis complementaris que es pretenen oferir al públic; una descripció detallada dels sistemes previstos per a l'admissió i el control dels jugadors, i també per a la selecció, la gestió i el control del personal; el criteri de qualitat i les revisions periòdiques del material del joc; el pla de comptes de la societat i el criteri d'amortització de l'immobilitzat material durant un període mínim de cinc anys; una relació de les mesures de seguretat, entre les quals necessàriament hi ha d'haver sistemes de detecció i prevenció d'incendis, i una descripció dels serveis de vigilància i de seguretat de l'establiment.


Un aval solidari i a primer requeriment, per un import de cinquanta milions de pessetes, atorgat per una entitat bancària legalment establerta al Principat d'Andorra a favor del Govern. L'aval esmentat ha de garantir qualsevol responsabilitat econòmica de la societat sol·licitant davant l'Administració pública i davant de terceres persones, durant tot el període de vigència de l'autorització administrativa. En especial, l'entitat avaladora respon solidàriament del pagament dels premis, de les taxes, dels salaris i de les càrregues socials, així com de les sancions pecuniàries.


Un certificat de la societat peticionària, mitjançant el qual s'acrediti el nomenament d'auditors de la societat i l'acceptació per part d'aquests.


Article 6.- De les sales de bingo


- La pràctica del joc del bingo s'ha de realitzar necessàriament en sales expressament habilitades per a aquesta finalitat, d'una superfície suficient per acollir el públic; hi ha d'haver un espai mínim d'1,5 metres quadrats per persona i una capacitat mínima de dues-centes cinquanta persones. S'afegeix a aquests requisits mínims tot l'espai necessari per a oficines, magatzem, vestuari i lavabos. L'accés a les sales ha d'ésser sempre directe des del carrer.


- Les sales han de dedicar-se exclusivament al joc del bingo, sense que s'hi puguin celebrar altres jocs, ni cap altra activitat, amb l'única excepció dels quintos en època tradicional.


- Les sales destinades al joc del bingo poden disposar de serveis annexos com bar, cafeteria o restaurant. En tot cas, aquests serveis tenen obligatòriament el mateix horari que el d'obertura al públic de la sala de bingo.


Article 7.- Autoritzacions


- Les autoritzacions tenen sempre caràcter personal, intransferible i temporal, amb una duració de cinc anys i, poden ésser renovables per períodes de la mateixa durada. La sol·licitud de renovació ha de presentar-se un any abans de cada venciment i la resolució de no atorgar una pròrroga no dóna dret a cap indemnització.


- El Govern pot denegar l'autorització d'establiment d'una sala de bingo per manca o per valoració negativa de la documentació referida en l'article 5, així com per l'incompliment de qualsevol dels requisits que s'hi estableixen.


- El Govern pot declarar la caducitat de les autoritzacions concedides, atorgar les renovacions o denegar les renovacions o les pròrrogues d'aquestes renovacions:


Quan el titular de l'autorització perdi alguna de les condicions o deixi de complir els requisits legals necessaris per a l'autorització.


Quan no es produeixi l'obertura del local o de la sala en el termini establert.


Quan el local o la sala romanguin tancats durant més de trenta dies consecutius sense autorització prèvia, llevat que la interrupció del seu funcionament sigui deguda a causes de força major.


Quan manqui o s'hagi extingit, per qualsevol causa, la vigència de l'aval bancari annex a la sol·licitud d'autorització o de renovació i no s'aporti en el termini requerit per l'Administració. 


Article 8.- Admissió de jugadors


- Cada local o sala ha de tenir obligatòriament un servei d'admissió, que ha d'omplir una fitxa numerada, amb les dades personals de cada visitant i on s'ha d'anotar cada visita. Després de l'obertura i el registre de la fitxa, s'ha d'expedir una targeta de visitant, que dóna accés a la sala de joc. La validesa de la targeta de visitant pot ésser d'un dia, d’una setmana o d’un mes.


- Amb independència de les limitacions especials sobre admissió de jugadors als locals de joc que puguin establir, si escau, les disposicions de cada modalitat de joc, tenen prohibida l'entrada als locals autoritzats establerts en aquesta llei:


a) Els menors d'edat.


b) Les persones incapaces, pròdigues, culpables de fallida fraudulenta no rehabilitades o les que es trobin en situació de llibertat condicional  o en suspensió de condemna.


c) Les persones que estiguin sota els efectes de la ingestió de begudes alcohòliques o d'estupefaents, o que puguin alterar l'ordre públic.


d) Les persones que portin arma.


e) Les persones excloses per resolució judicial específica i les autoexcloses per resolució administrativa a sol·licitud familiar o pròpia.


- Les empreses titulars poden sol·licitar al Govern autoritzacions per establir restriccions o limitacions addicionals a les previstes en la present Llei, per accedir a les sales de bingo. Si s'autoritza la resolució administrativa ha d'exposar-se al públic a l'entrada de la sala o del servei d'admissió.


- Les incidències que es produeixin amb relació a l'admissió de jugadors han de recollir-se, amb el màxim de detalls, en el llibre d'actes de la sessió del dia corresponent.


Títol III


Del personal


Article 9.- Requisits generals del personal


- El personal al servei de les sales de bingo ha de reunir, com a mínim, els requisits següents:


Ser major d'edat.


Estar en possessió del carnet professional necessari.


Tenir un coneixement suficient del català.


- Reglamentàriament es determinaran els llocs de treball i els documents professionals del personal al servei de les sales de joc.


Títol IV


Del control administratiu 


Article 10.- Junta permanent del joc


Es crea la Junta Permanent del Joc, que és l'òrgan central de coordinació, estudi i control de totes les activitats relacionades amb el joc.


La Junta Permanent del Joc depèn del Govern i està formada pels membres següents: 


- Un representant del Ministeri de Finances, que actua com a president.


- Un representant del Ministeri d’Afers Socials.


- Un representant designat per la Secretaria d'Estat d'Interior. 


- Un representant del sector, designat per la Cambra de Comerç, Indústria i Serveis d'Andorra.


- El director general de la Junta Permanent del Joc, designat pel Govern, que actua com a secretari.


Article 11.- Competència de la junta permanent del joc


Correspon a la Junta Permanent del Joc:


Proposar al Govern l'aprovació del Reglament intern de funcionament.


Proposar al Govern les resolucions sobre les sol·licituds d'autorització previstes en la present Llei, les posteriors lleis d’altres jocs i les disposicions reglamentàries.


Autoritzar l'atorgament i la renovació dels carnets professionals necessaris per desenvolupar funcions en tot tipus d'establiments de joc.


Incoar i tramitar les sancions en matèria de joc.


Les altres competències que se li atribueixin per normes legals o reglamentàries.


- Per al compliment de les funcions que corresponen a la Junta Permanent del Joc, el Reglament intern de funcionament d'aquest organisme ha d'establir com a mínim els serveis següents: 


Servei de Control, que ha de tenir les funcions següents:


- Inspecció i control tècnic dels materials i els elements del joc.


- Inspecció dels locals on té lloc el joc.


- Control del compliment de la normativa del joc per part de les empreses explotadores.


- Inspecció fiscal i denúncia al Ministeri de Finances  de les infraccions que es detectin en matèria de taxes.


- Evitar, en general, la realització de frau en les activitats del joc.


En el cas que de la inspecció resultin indicis d'infracció, s'ha d'estendre l'acta de denúncia corresponent.


Servei de Gestió, que ha de tenir a càrrec seu:


- La tramitació dels expedients d'autorització, d'obertura i de funcionament del casino d'Andorra quan la Llei ho permeti, sales de bingo, sales recreatives, empreses explotadores i fabricants de materials de joc i els seus elements, i del personal al servei d'aquests establiments.


- El registre i l'arxiu dels expedients corresponents.


- La instrucció i la tramitació dels expedients sancionadors i de qualsevol altre que li sigui atribuït per les disposicions corresponents.


Títol V


Disposicions sancionadores del joc del bingo i procediment per aplicar-les


Article 12.- Tipificació i classes d'infraccions


Són infraccions administratives del joc del bingo les infraccions i les omissions tipificades als articles següents.


Article 13.- Infraccions greus


- Són infraccions greus comeses pels administradors de les empreses autoritzades o pel personal de les sales de bingo:


Incomplir ordres, manaments i prohibicions establerts per la normativa vigent o continguts en les autoritzacions específiques i també incomplir actes administratius d'execució.


Autoritzar o permetre, als menors d'edat o persones subjectes a prohibició, l'entrada a les sales on la tinguin prohibida.


Concedir premis en percentatges diferents als establerts legalment.


Modificar unilateralment qualsevol de les condicions d'acord amb les quals ha estat concedida l'autorització oportuna.


Fomentar i practicar el joc del bingo al marge de l'autorització concedida o de les normes establertes.


Reduir per sota del límit establert pels reglaments específics el capital de les societats de les empreses autoritzades per al joc del bingo o transferir les accions representatives del capital social sense l'autorització pertinent.


La venda de cartrons per un preu diferent al seu valor facial autoritzat.


Participar com a jugador directament o per mitjà de tercer en sales de bingo on es presten els serveis. Aquesta prohibició és extensiva als administradors i als accionistes de l'empresa autoritzada.


Contractar personal que no disposi del document professional o que el tingui caducat.


Cedir, sota qualsevol concepte o títol, les autoritzacions per a l'explotació de les sales del joc del bingo.


No trametre a l'autoritat les informacions i la documentació que sol·liciti.


No disposar de fitxers de visitants a les sales de bingo o tenir-los incomplets o inexactes.


No disposar del llibre o dels fulls de reclamacions a les sales de bingo, negar-se a posar-los a disposició de qui els reclami i no tramitar en el termini establert les reclamacions formulades.


Atorgar préstecs a jugadors.


Incomplir les normes tècniques del Reglament del joc del bingo.


Exercir coacció o intimidació sobre els jugadors, en cas de protesta o reclamació.


Qualsevol altra que reglamentàriament es determini.


- Són infraccions greus comeses pels visitants i els jugadors:


Negar-se a identificar-se a petició del cap de sala o persona acreditada.


No col·laborar amb els agents de l'autoritat.


Interrompre una partida per qualsevol causa injustificada.


Falsificar cartrons o utilitzar-ne d'adquirits en altres sales o que pertanyin a sèries que no siguin les anunciades i posades en circulació per a una partida determinada, o bé falsificar o modificar els que s'han posat a la venda.


Entrar o participar, en el joc en sales de bingo, qualsevol persona que hi tingui l'accés prohibit.


Utilitzar llapis per marcar els cartrons, o qualsevol altre mitjà susceptible d'ésser esborrat fàcilment.


La reincidència en infraccions lleus de la mateixa naturalesa, que es produeixi en un termini no superior a sis mesos.


Qualsevol altra que reglamentàriament es determini.


Article 14.- Infraccions lleus


- Són infraccions lleus comeses pels administradors de les empreses autoritzades o pel personal de les sales de bingo:


Exigir propines als jugadors.


Les accions o les omissions no tipificades legalment com a infraccions greus i que comportin un incompliment de la normativa vigent sobre el joc del bingo, o l'incompliment de les normes d'ordre públic.


Són infraccions lleus comeses pels visitants o els jugadors:


No observar el capteniment que cal degut durant el decurs de les partides.


Qualsevol altra infracció establerta legalment o reglamentàriament  que no constitueixi infracció greu i sempre que no sigui constitutiva de delicte, no produeixi perjudici a tercers ni beneficis per a l'infractor o per a persones relacionades amb ell.


Qualsevol altra que reglamentàriament es determini.


Article 15.- Sancions administratives


- Les infraccions greus se sancionen conjuntament o alternativa amb:


Una multa de fins a cinc milions de pessetes.


La revocació temporal o definitiva de l'autorització.


L’expulsió de la sala i, eventualment, la prohibició d’entrada a cap sala de bingo, de manera temporal o definitiva.


- Les infraccions lleus se sancionen conjuntament o alternativa amb:


Una multa de fins a un milió de pessetes.


La suspensió de l'autorització per un període màxim d'un any.


La prohibició temporal d’accés a qualsevol sala de bingo.


Article 16.- Responsables


Són responsables de les infraccions les persones físiques o jurídiques que realitzin les accions o les omissions tipificades com a infraccions. Els titulars de les autoritzacions respectives responen sempre subsidiàriament de les infraccions comeses als seus locals o pel personal al seu servei.


Article 17.- Gradació de les sancions


Per determinar la gradació de les sancions s'han de tenir en compte les circumstàncies personals i materials que concorren en els fets, i especialment:


La intencionalitat de l'infractor.


Els perjudicis produïts directament a tercers i a l'Administració.


La reincidència o la reiteració en la comissió d'una infracció.


La transcendència econòmica i social de la infracció.


El compliment espontani de les obligacions o els deures formals de l'infractor per iniciativa pròpia, en qualsevol moment del procés sancionador si encara no ha estat dictada resolució ferma.


- Per determinar la gradació de les sancions s'ha de tenir en compte en tot cas el principi de proporcionalitat entre la infracció comesa i la quantia i els efectes de la sanció


Article 18.- Competència per imposar les sancions i procediment sancionador


- Correspon a la Junta Permanent del Joc la incoació i la instrucció dels expedients sancionadors, així com dictar les propostes de sancions i les mesures provisionals per assegurar l'eficàcia de les resolucions que es puguin dictar en els expedients.


Finalitzada la instrucció dels expedients sancionadors, la Junta Permanent del Joc els eleva al Govern, a fi que adopti les decisions corresponents.


- Correspon al Govern, a proposta de la Junta Permanent del Joc, la imposició de les sancions establertes legalment, amb subjecció al principi de proporcionalitat. A aquest efecte, es tenen en compte primordialment la gravetat i la transcendència econòmica o social dels fets constitutius de la infracció, així com la seva reiteració o reincidència.


- Els expedients sancionadors en matèria de joc es tramiten d'acord amb les normes establertes en el títol I del Reglament regulador del procediment sancionador de data 9 de gener de 1991, sense perjudici del que estableix  l'article 8 de la Llei qualificada de la justícia, de 2 i 3 de setembre de 1993, amb relació a la suspensió del procediment administratiu.


Títol VI 


Taxa sobre el joc del bingo


Article 19.- Naturalesa jurídica i fet imposable


- La taxa sobre el joc del bingo grava la pràctica d'aquest joc a les sales de bingo autoritzades.


- Constitueix el fet imposable l'adquisició de cartrons per la societat titular per a l'explotació del joc del bingo.


Article 20.- Subjectes passius i persones obligades al pagament de la taxa


És subjecte passiu i persona obligada al pagament de la taxa sobre el joc del bingo la societat titular de l'autorització.


Article 21.- Base imposable


Constitueix la base imposable el valor facial total dels cartrons mitjançant els quals es practica el joc del bingo, afegint-hi el preu de fabricació.


Article 22.- Quota tributària


La quota tributària de la taxa sobre el joc del bingo s'establirà entre el 10% i el 15% de la base imposable. El Govern queda facultat per regular reglamentàriament la taxa, i la pot variar o fer en escala gradual tenint en compte la facturació total, la incidència d’altres jocs legals que eventualment s’autoritzin i la progressió o regressió del joc del bingo, amb la finalitat de mantenir l’estabilitat del sector.


A la quota final, s’hi afegirà el preu de fabricació de cada cartró.


Article 23.- Període impositiu i acreditament


La taxa sobre el joc del bingo s'acredita en el moment d'adquisició dels cartrons pel subjecte passiu.


Article 24.- Pagament de la quota resultant


- El joc de bingo només pot practicar-se amb els cartrons oficials expedits pel Govern. 


- El subjecte passiu ha de fer efectiu el pagament de la quota resultant, en el moment de l'adquisició dels cartrons.


Article 25.- Gestió de la taxa


- El Ministeri de Finances realitza les funcions de gestió, liquidació, recaptació i inspecció de la taxa sobre el joc del bingo, en la forma en què reglamentàriament s'estableixi. 


- El Govern no tramita els expedients de transferència, reforma o baixa d'establiments, ni el canvi de domicili, sense haver justificat abans als interessats el pagament de tots els deutes acreditats per la taxa del joc del bingo.


Disposicions transitòries


Primera.- Valor facial dels cartrons


El valor en pessetes dels cartrons que es posaran en circulació és de 100.-, 200.-, 300.-, 400.-, 500.-, 1.000.- i 2.000.-, i el Govern queda facultat per modificar �aquests valors facials, quan correspongui, per via reglamentària.


Segona.- Adaptació de les sales de quinto-bingo


Les persones físiques o jurídiques titulars de les sales que actualment desenvolupen aquesta modalitat de joc poden continuar en l'esmentada activitat, i en els mateixos locals, si bé en el termini màxim d'un any, a partir de l'entrada en vigor de la present Llei, han d'adaptar-se a la normativa establerta en aquesta Llei i a les disposicions que reglamentàriament la desenvolupin. De manera immediata, però, les empreses que gestionen actualment les dues sales de quinto-bingo existents han d’adreçar al Govern una demanda per tal d’ésser inscrites com a responsables del joc durant el període transitori. La demanda s’ha de presentar en el termini màxim d’una setmana a comptar de l’entrada en vigor de la present Llei. S'hi ha d’incloure una còpia dels estatuts socials i de la targeta de Registre de Comerç i la relació dels càrrecs actuals de la societat o empresa.


Tercera.- Participació econòmica de les entitats esportives en el joc del bingo


Considerant que algunes entitats esportives, seguint la pràctica existent fins ara, tenen establerts acords amb sales que funcionen amb el sistema anterior al que regula la present Llei, es permet a dites entitats esportives, fins a termini improrrogable del 31 de desembre de 1996, la participació econòmica en el joc del bingo en la mateixa modalitat desenvolupada fins a l'actualitat, amb el benentès que la responsabilitat del joc durant aquest període és de la persona física o jurídica titular del local.


Quarta.- Règim fiscal transitori


Durant el període transitori esmentat en la disposició anterior, la taxa sobre el joc del bingo establerta en l'article 20 d'aquesta llei és del 10% de la base imposable.


La participació econòmica directa en els beneficis del bingo per part de les entitats esportives queda extingida el 31 de desembre de 1996.


Cinquena.- Junta Permanent del Joc


Mentre la Junta Permanent del Joc no hagi estat constituïda, el Ministeri de Finances assumeix les facultats atribuïdes en aquesta Llei al dit organisme.


Disposicions finals


Primera


Queden derogades totes les disposicions de rang igual o inferior que s'oposin al que s'estableix en la present Llei.


Segona


En un termini no superior a un mes, el Govern ha de dictar les normes reglamentàries previstes en la present Llei, sense perjudici de la modificació, el desplegament i l'execució posteriors.


Tercera


Aquesta Llei entrarà en vigor el mateix dia de la seva publicació al Butlletí Oficial del Principat.


Edicte


La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 5 de desembre de 1995, ha examinat el document que li ha tramès el M.I. Sr. Cap de Govern en data 22 de novembre, sota el títol "Projecte de Llei de modificació dels estatuts de l’Institut d’Estudis Andorrans" i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:


1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit �aquest escrit, sota la qualificació de Projecte de Llei i procedir a la seva tramitació com a tal.


2. D'acord amb l'article 92.2, ordenar la seva publicació i obrir un període de quinze dies per a la presentació d'esmenes. Aquest termini finalitza el dia 4 de març de 1996, a les 19h00. 


Cosa que fem pública per a general coneixement i efectes.


Casa de la Vall, 5 de desembre de 1995


Josep Dalleres Codina	�Síndic General	


Projecte de llei de modificació dels estatuts de l'Institut d'Estudis Andorrans


Exposició de motius


Les exigències d'adequació de les entitats administratives i del seu funcionament al nou marc constitucional aconsellen la redacció d'aquesta Llei, que pretén reestructurar i reactualitzar l'Institut d'Estudis Andorrans.


Aquesta Llei permet a l'Institut d'Estudis Andorrans -d'ara endavant IEA- la continuació de les seves activitats tradicionals d'investigació i de formació, i alhora el desenvolupament fructífer de noves àrees de competències essencials per al futur del país, com l'orientació universitària dels estudiants. Així mateix, l'IEA queda conformat com una eina de coordinació amb vocació internacional i oberta a la societat científica, civil i professional.


Article 1.- Definició de l'IEA


L'IEA és una institució administrativa, adscrita al Ministeri encarregat de l'Educació i sota el seu control, destinada a fomentar i a coordinar la recerca i la formació en diferents àmbits i a facilitar-ne l'accés.


Article 2.- Objectius de l'IEA


L'objecte i les finalitats de l'IEA consisteixen bàsicament:


a) En la promoció, la coordinació, la subvenció i/o la realització d'investigacions i de recerca en tots aquells àmbits que puguin ésser d'interès per al país.


b) En la informació, la coordinació i l'organització de la formació i de reciclatges professionals, quan així ho requereixin el personal de l'Administració central, en particular el personal docent, i dels serveis educatius, com també d'altres serveis o sectors professionals del país.


c) En la divulgació i la publicació dels treballs que realitzi el mateix Institut, i d'aquells que siguin realitzats a iniciativa seva,  o amb la seva col·laboració.


d) En l'orientació universitària dels estudiants andorrans i residents que hagin fet l'escolaritat a Andorra.


e) En l'establiment d'interrelacions amb les universitats i altres organismes de recerca, educatius i/o culturals d'Andorra o d'altres països.


f) I en general, en totes aquelles altres accions en els àmbits de la recerca i de la formació que li siguin confiades pel Govern.


Article 3.- Personalitat jurídica


L'IEA és una entitat de dret públic, amb personalitat jurídica pròpia i plena capacitat d'obrar per al compliment dels seus objectius, sense perjudici de la seva vinculació als òrgans de l'Administració en la forma i l'extensió previstes en aquesta Llei o en les disposicions especials que es promulguin.


Article 4.- Seu i delegacions


La seu de l'IEA és al Principat d'Andorra. No obstant això, pot obrir delegacions a l'estranger, establint, si escau, convenis amb les universitats o altres organismes on s'estableixin les dites delegacions. Cadascuna de les delegacions es regeix pel seu reglament corresponent,  prèvia aprovació del Govern.


Article 5.- Els òrgans


Els òrgans de govern de l'IEA són el president, el Comitè Directiu i el Consell Científic Consultiu. El càrrec de president l'ostenta el ministre encarregat de l'Educació. El Comitè Directiu s'encarrega de la direcció de l'IEA i el Consell Científic Consultiu del seu assessorament. El règim de funcionament d'aquests òrgans en tot allò que no estableixi aquesta Llei és el definit pel reglament corresponent aprovat pel Govern.


Article 6.- El Comitè Directiu


1).- El Comitè Directiu és compost pel ministre encarregat de l'Educació, o per delegació el director d'Educació, pel director de l'IEA i pels directors de les diferents delegacions de l'IEA a l'estranger, sense perjudici d'aquells altres membres que hi vulgui nomenar el ministre.


2).- El director de l'Institut es nomena per acord de Govern.


3).- El Comitè directiu, que s'haurà de reunir amb una periodicitat mínima de dues vegades l'any, té per missió la gestió de l'Institut, l'estudi i la redacció de convenis, el seguiment de les relacions amb altres ens nacionals i internacionals, la coordinació de les seves delegacions radicades a l'estranger i l'elaboració de la memòria anyal i del corresponent projecte de pressupost per a l'any següent, d'acord amb el que disposa la Llei general de finances públiques.


El seu pressupost inclou les necessitats pressupostàries de les delegacions de l'IEA a l'estranger.


Article 7.- El Consell Científic


El Consell Científic és compost pel director de l'Institut, per un nombre de personalitats del món científic i cultural no inferior a cinc i no superior a deu, nomenades a títol personal pel Ministeri encarregat de l'Educació a proposta del Comitè Directiu, tenint en compte la seva vàlua personal, científica i el seu historial d'investigació, i també per un representant del sector privat, nomenat pel ministre, a proposta del comitè executiu de la Cambra de Comerç. El mandat dels membres del Consell Científic, llevat del director, és de tres anys renovables.


El Consell Científic té per objectiu informar i assessorar el president, el director i el Comitè Directiu de l'IEA, a petició d'aquests o per iniciativa pròpia, sobre totes les qüestions que puguin afectar la recerca, la formació, l'orientació universitària i, en general, tot el que fa referència als objectius pels quals ha estat creat l'IEA.


Article 8


La durada de l'IEA és de caràcter indefinit. No obstant això, la seva dissolució pot ésser decidida pel Consell General a proposta del Govern.


Disposicions transitòries


Primera


Mentre no s'hagin signat els nous convenis amb les universitats de Perpinyà i Barcelona, continuen vigents, en allò en què no es contradiguin amb la present Llei, els actuals.


Segona


S'habilita el Govern per establir les corresponents reglamentacions de les delegacions de Perpinyà i Barcelona, així com qualsevol altre desenvolupament reglamentari previst en aquesta Llei.


Disposició derogatòria


Queden derogats els anteriors Estatuts de l'Institut d'Estudis Andorrans aprovats per acord del Consell General de data 30 de juny de 1976, i modificats per acord del Consell General de data 17 de març de 1983.


Disposició final


Única


La present Llei entrarà en vigor el dia de la seva publicació al Butlletí Oficial del Principat d'Andorra.


Edicte


La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 5 de desembre de 1995, ha examinat el document que li ha tramès el M.I. Sr. Cap de Govern en data 1 de desembre, sota el títol "Projecte de Llei de crèdit extraordinari per fer front a les despeses generades per l’assistència lletrada dels detinguts, no previstes en el Pressupost pel 1995" i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:


1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit �aquest escrit, sota la qualificació de Projecte de Llei i procedir a la seva tramitació com a tal.


2. D'acord amb l'article 92.2, ordenar la seva publicació i obrir un període de quinze dies per a la presentació d'esmenes. Aquest termini finalitza el dia 4 de març de 1996, a les 19h00. 


Cosa que fem pública per a general coneixement i efectes.


Casa de la Vall, 5 de desembre de 1995


Josep Dalleres Codina	�Síndic General


Projecte de llei de crèdit extraordinari per fer front a les despeses generades per l'assistència lletrada dels detinguts, no previstes en el Pressupost pel 1995.


Exposició de motius


Vista la necessitat de fer front a aquestes despeses,


Atès que no hi ha dotació pressupostària consignada en la Llei de Pressupost pel 1995,


Vist l'informe de la Intervenció General,


El Govern, després de l'informe previ de la Intervenció General, ha acordat la presentació del projecte de llei següent:


Projecte de llei


Article 1r


S'aprova un crèdit extraordinari per un import de 8.760.000 pessetes, destinat a la partida OA.279.18, que no figura en la Llei de pressupost del 1995.


Article 2n


Aquest crèdit pressupostari es finançarà mitjançant endeutament.


Disposició final


Aquesta Llei entrarà en vigor el mateix dia de la seva publicació en el Butlletí Oficial del Principat d'Andorra.


Andorra la Vella, 29 de novembre de 1995


Edicte


La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 5 de desembre de 1995, ha examinat el document que li ha tramès el M.I. Sr. Cap de Govern en data 1 de desembre, sota el títol "Projecte de Llei de crèdit extraordinari per fer front a les despeses derivades de la celebració de les eleccions comunals" i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:


1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit �aquest escrit, sota la qualificació de Projecte de Llei i procedir a la seva tramitació com a tal.


2. D'acord amb l'article 92.2, ordenar la seva publicació i obrir un període de quinze dies per a la presentació d'esmenes. Aquest termini finalitza el dia 4 de març de 1996, a les 19h00. 


Cosa que fem pública per a general coneixement i efectes.


Casa de la Vall, 5 de desembre de 1995


Josep Dalleres Codina	�Síndic General


Projecte de llei de crèdit extraordinari per fer front a les despeses derivades de la celebració de les eleccions comunals.


Exposició de motius


Vista la necessitat de fer front a aquestes despeses,


Atès que no hi ha dotació pressupostària consignada en la Llei de Pressupost pel 1995,


Vist l'informe de la Intervenció General,


El Govern, desprès de l'informe previ de la Intervenció General, ha acordat la presentació del projecte de llei següent:


Projecte de llei


Article 1r


S'aprova un crèdit extraordinari per un import de 21.000.000 de pessetes, destinat a la partida OA.298.02, que no figura en la Llei de pressupost del 1995.


�Article 2n


Aquest crèdit pressupostari es finançarà mitjançant endeutament.


Disposició final


Aquesta Llei entrarà en vigor el mateix dia de la seva publicació en el Butlletí Oficial del Principat d'Andorra.


Andorra la Vella, 29 de novembre de 1995


Edicte


La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 5 de desembre de 1995, ha examinat el document que li ha tramès el M.I. Sr. Cap de Govern en data 1 de desembre, sota el títol "Projecte de Llei de crèdit extraordinari per fer front a les despeses derivades de la remodelació de l’edifici anomenat casa Bauró per la futura biblioteca nacional i pels honoraris de redacció i projecte de la mateixa obra" i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:


1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit �aquest escrit, sota la qualificació de Projecte de Llei i procedir a la seva tramitació com a tal.


2. D'acord amb l'article 92.2, ordenar la seva publicació i obrir un període de quinze dies per a la presentació d'esmenes. Aquest termini finalitza el dia 4 de març de 1996, a les 19h00. 


Cosa que fem pública per a general coneixement i efectes.


Casa de la Vall, 5 de desembre de 1995


Josep Dalleres Codina	�Síndic General


Projecte de llei de crèdit extraordinari per fer front a les despeses derivades de la remodelació de l'edifici anomenat casa Bauró per la futura Biblioteca Nacional i pels honoraris de redacció i projecte de la mateixa obra.


Exposició de motius


Vista la necessitat de fer front a aquestes despeses,


Atès que no hi ha dotació pressupostària consignada en la Llei de Pressupost pel 1995,


Vist l'informe de la Intervenció General,


El Govern, desprès de l'informe previ de la Intervenció General, ha acordat la presentació del projecte de llei següent:


Projecte de llei


Article 1r


S'aprova un crèdit extraordinari per un import de 33.220.929 pessetes, destinat a les partides 53.33.35.1 (95-0017) i 53.33.35.4 (95-0018), pels imports de 1.968.462 PTA i 31.252.467 PTA respectivament, que no figuren en la Llei de pressupost de 1995.


Article 2n


Aquest crèdit pressupostari es finançarà mitjançant endeutament.


Disposició final


Aquesta Llei entrarà en vigor el mateix dia de la seva publicació en el Butlletí Oficial del Principat d'Andorra.


Andorra la Vella, 29 de novembre de 1995


2.2 Proposicions de llei


Edicte


El Síndic General, d'acord amb les previsions de l'article 100.2 del Reglament del Consell General,


Disposa


Publicar l'informe de la Comissió Legislativa d’Afers Socials en relació a la Proposició de Llei de modificació dels articles 8 i 11.1 del Decret dels Delegats Permanents sobre regulació del contracte de treball, de data 15 de gener de 1974, que inclou també l’informe de la ponència.


Cosa que fem pública per a general coneixement i efectes.


Casa de la Vall, 5 de desembre de 1995


Josep Dalleres Codina	�Síndic General


�Informe de la ponència de la Comissió legislativa d'Afers Socials


El M.I. Sr. Vicenç Alay Ferrer, Conseller General no adscrit, nomenat ponent per la Comissió Legislativa d'Afers Socials el dia 17 de novembre de 1995, a la vista de la Proposició de Llei de Modificació dels articles 8 i 11.1 del Decret dels Delegats Permanents sobre regulació del contracte de treball, de data 15 de gener de 1974, proposa, segons el què disposa l'article 97 del reglament del Consell General, l'informe següent:


Proposició de llei de modificació dels articles 8 i 11.1 del Decret dels Delegats Permanents sobre regulació del contracte de treball de data 15 de gener de 1974


Exposició de motius


La present proposició de Llei de modificació dels articles 8 i 11.1 del Decret dels delegats Permanents sobre regulació del contracte de treball, de data 15 de gener de 1974, respon a la voluntat d'aportar millores concretes i tangibles a la situació de les treballadores assalariades en el Principat.


Aquesta proposició segueix la línia marcada en el Reglament Laboral on s'explicita que la Comissió legislativa continuarà estudiant altres possibilitats de millora del Règim Laboral, tals com mesures de protecció a la maternitat.


Partint del Títol II, article 6 de la Constitució, on es diu:


"1.- Totes les persones són iguals davant la llei. Ningú no pot ésser discriminat per raó de naixement, raça, sexe, origen, religió, opinió o qualsevol altra condició personal o social.


2.- Els poders públics han de crear les condicions per tal que la igualtat i la llibertat dels individus siguin reals i efectives."


Tenint present que existeixen diferències biològiques que condicionen certs moments de la vida de la dona, tal com és l'embaràs i la maternitat,


cal crear mesures que permetin una veritable igualtat de drets, és a dir, major sensibilitat per no crear situacions de marginació, protegint el dret a ser mare tot i conservant el lloc i categoria de treball.


Aquesta mesura és necessària i imprescindible degut al problema real que actualment pateixen moltes dones embarassades que són acomiadades a partir del moment de la notificació del seu estat.


Les conseqüències directes d'aquesta situació són:


- pèrdua del dret de baixa per maternitat


- pèrdua de les prestacions farmacèutico-sanitàries, entre les quals els costos del part i hospitalització, així com les despeses mèdiques que genera el nadó i el període post-part


- impossibilitat de trobar una altra feina durant l'embaràs


A més, pensem que no corregir aquesta desigualtat pot tenir, a la llarga, repercussions en la natalitat del nostre país, ja que les dones es veuran condicionades a l'hora de decidir tenir fills per por de no perdre el seu lloc de treball.


Esmena 1	De supressió


Agrupament Canillo-La Massana


Es proposa: suprimir des de : "Aquesta mesura és necessària..." fins al final de l'Exposició de Motius.


Motivació: No creiem procedent que l'estat reconegui en una exposició de motius d'una Llei l'existència de suposats problemes respecte de la situació de les dones embarassades i les seves conseqüències, i més quan aquesta situació, com ja es va dir en el seu moment davant el Consell General, és relativa.


Article 1


Es proposa afegir entre el primer i el segon paràgraf de l'article 8 el text següent:


"La disposició del paràgraf precedent no s'aplicarà en el cas que la persona a qui es vulgui acomiadar sigui una dona embarassada.


En el supòsit que una treballadora embarassada rebi carta d'acomiadament amb pre-avís, haurà de notificar, en el termini de 15 dies mitjançant carta certificada amb avís de recepció, aquesta circumstància a l'empresari adjuntant un certificat mèdic que així ho acrediti. Un cop efectuada la notificació esmentada, l'avís d'acomiadament es considerarà nul i sense efecte."


Article 2


Es proposa afegir un segon paràgraf a l'article 11.1 amb el següent text:


"L'acomiadament injustificat o fet en forma indeguda d'una treballadora embarassada comportarà una indemnització no inferior a tres mesos de salari per any de servei a l'empresa. Per fixar la quantia de la indemnització caldrà tenir present el perjudici econòmic que es pugui derivar de la manca de percepció del salari i de les prestacions de la Caixa Andorrana de la Seguretat Social corresponents al descans per maternitat, així com a les eventuals despeses farmacèutico-sanitàries que, com a conseqüència d'una pèrdua de drets a la Caixa Andorrana de Seguretat Social, hagi de satisfer la treballadora."


Esmena 2	De modificació


Agrupament Canillo-La Massana


Es proposa: modificar l'article segon amb el redactat següent:


"L'acomiadament injustificat o fet en forma indeguda d'una treballadora embarassada comportarà les indemnitzacions assenyalades en el present article així com una indemnització suplementària. per fixar la quantia de la indemnització suplementària caldrà tenir present el perjudici econòmic que es pugui derivar de la manca de percepció del salari i de les prestacions de la Caixa Andorrana de Seguretat Social corresponents al descans per maternitat, així com les eventuals despeses farmacèutico-sanitàries que, com a conseqüència d'una pèrdua de drets a la Caixa Andorrana de Seguretat Social, hagi de satisfer la treballadora."


Motivació: Entenem innecessària i contraproduent la inclusió d'una indemnització de tres mesos per any de servei a l'empresa si ja s'inclou una indemnització especial corresponent a tots els perjudicis econòmics en el cas de comiat, que retribueix la situació especial de la dona embarassada.


Qualsevol indemnització suplementària de tres mesos per any de servei, no obeeix a l'especial situació, que ja es troba compensada amb la indemnització proposada, sinó a un ànim sancionador que és innecessari, ja que les conseqüències econòmiques ja són prou importants per tenir l'efecte dissuasiu, i que a més a més pot ser contraproduent per la contractació per part de les empreses de persones del sexe femení.


La Comissió Legislativa d'Afers Socials va examinar, en el decurs de la reunió celebrada el dia 24 de novembre de 1995, l'informe de les esmenes ordenades d'acord amb els articles 98 i 99 del Reglament del Consell General, del qual se'n desprèn el següent:


1.- S'han aprovat, per unanimitat, les esmenes:


Esmena 1 a l'article 1 A.C.L.M.


2.- Esmenes no aprovades:


Esmena 2 a l'article 2 A.C.L.M.


El text que resulta de l'aplicació d'aquests acords és el següent:


Exposició de motius


La present proposició de Llei de modificació dels articles 8 i 11.1 del Decret dels delegats Permanents sobre regulació del contracte de treball, de data 15 de gener de 1974, respon a la voluntat d'aportar millores concretes i tangibles a la situació de les treballadores assalariades en el Principat.


Aquesta proposició segueix la línia marcada en el Reglament Laboral on s'explicita que la Comissió legislativa continuarà estudiant altres possibilitats de millora del Règim Laboral, tals com mesures de protecció a la maternitat.


Partint del Títol II, article 6 de la Constitució, on es diu:


"1.- Totes les persones són iguals davant la llei. Ningú no pot ésser discriminat per raó de naixement, raça, sexe, origen, religió, opinió o qualsevol altra condició personal o social.


2.- Els poders públics han de crear les condicions per tal que la igualtat i la llibertat dels individus siguin reals i efectives."


Tenint present que existeixen diferències biològiques que condicionen certs moments de la vida de la dona, tal com és l'embaràs i la maternitat,


cal crear mesures que permetin una veritable igualtat de drets, és a dir, major sensibilitat per no crear situacions de marginació, protegint el dret a ser mare tot i conservant el lloc i categoria de treball.


Article 1


Es proposa afegir entre el primer i el segon paràgraf de l'article 8 el text següent:


"La disposició del paràgraf precedent no s'aplicarà en el cas que la persona a qui es vulgui acomiadar sigui una dona embarassada.


En el supòsit que una treballadora embarassada rebi carta d'acomiadament amb pre-avís, haurà de notificar, en el termini de 15 dies mitjançant carta certificada amb acusament de recepció, aquesta circumstància a l'empresari adjuntant un certificat mèdic que així ho acrediti. Un cop efectuada la notificació esmentada, l'avís d'acomiadament es considerarà nul i sense efecte."


Article 2


Es proposa afegir un segon paràgraf a l'article 11.1 amb el següent text:


"L'acomiadament injustificat o fet en forma indeguda d'una treballadora embarassada comportarà una indemnització no inferior a tres mesos de salari per any de servei a l'empresa. Per fixar la quantia de la indemnització caldrà tenir present el perjudici econòmic que es pugui derivar de la manca de percepció del salari i de les prestacions de la Caixa Andorrana de la Seguretat Social corresponents al descans per maternitat, així com a les eventuals despeses farmacèutico-sanitàries que, com a conseqüència d'una pèrdua de drets a la Caixa Andorrana de Seguretat Social, hagi de satisfer la treballadora."


En els termes precedents es formula l'informe de la Comissió Legislativa d'Afers Socials que, d'acord amb l'article 100.1 del Reglament del Consell General, tramet al Sr. Síndic General, als efectes escaients.


Francesc Xavier Mora Baron	�Vice-president	�de la Comissió legislativa d'Afers Socials


Antoni Cerqueda Gispert	�President	�de la Comissió legislativa d'Afers Socials


5- ALTRA INFORMACIÓ


5.2 Convocatòries


Avís


El proper dia 14 de desembre, dijous, a les 16h00, se celebrarà a la Casa de la Vall, una Sessió Ordinària del Consell General.


L'ordre del dia d'aquesta sessió és el següent:


1- Examen i aprovació, si escau, del Projecte de Llei de suplement de crèdit per fer front a les despeses derivades de l'obra "Dragats dels assuts del riu d'Os a la zona de Bixessarri".


2- Examen i aprovació, si escau, del Projecte de Llei de suplement de crèdit pressupostari per fer front a les despeses derivades del lloguer d'un terreny a Santa Coloma per a la ubicació d'uns prefabricats per als alumnes de batxillerat i per al lloguer d'un edifici per les aules de l'escola andorrana d'Encamp.


3- Examen i aprovació, si escau, del Projecte de Llei de suplement de crèdit pressupostari per fer front a les despeses derivades de la reparació dels vehicles del servei de prevenció i extinció d'incendis i salvament.


4- Examen i aprovació, si escau, del Projecte de Llei de suplement de crèdit per fer front a les despeses derivades de la compra del material informàtic de l'Oficina de Marques del Principat d'Andorra (OMPA) no pressupostades en la Llei del pressupost per al 1995.


5- Examen i aprovació, si escau, del Projecte de Llei de suplement de crèdit pressupostari per fer front a les despeses derivades dels peritatges, d'advocats d'ofici i del lloguer dels locals on està ubicada l'administració de justícia.


6- Examen i aprovació, si escau, del Projecte de Llei de suplement de crèdit per fer front a les despeses derivades de la construcció de l'Oficina de Marques del Principat d'Andorra (OMPA) no pressupostades en la Llei de pressupost per al 1995.


7- Examen i aprovació, si escau, del Projecte de Llei de crèdit extraordinari per fer front a les despeses derivades de la compra del mobiliari i equipament de l'Oficina de Marques del Principat d'Andorra (OMPA) no pressupostades en la Llei del pressupost per al 1995.


8- Examen i aprovaci6, si escau, del Projecte de Llei de modificació de l'article 2 del Reglament d'aplicació núm. 6 i dels articles 3 i 4 del Reglament d'aplicació núm. 10 de la Caixa Andorrana de Seguretat Social.


9- Examen i aprovació, si escau, del Projecte de Llei de creació de l'escola de formació de professions esportives.


10- Examen i aprovació, si escau, de la Proposta d'adhesió d'Andorra a l'Organització mundial del turisme.


�11- Examen i aprovació, si escau, de la Proposició de Llei de modificació dels articles 8 i 11.1 del Decret dels Delegats Permanents sobre regulació del contracte de treball, de data 15 de gener de 1974.


12- Presa en consideració, si escau, de la Proposició de Llei qualificada reguladora del procediment de control previ de constitucionalitat dels acords internacionals a que es refereix l'article 64.2 de la Constitució.


13- Presa en consideració, si escau, de la Proposició de Llei de l'obra pública.


Tot el que es fa públic per a general coneixement i �efectes.


Casa de la Vall, 6 de desembre de 1995


Josep Dalleres Codina	�Síndic General
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