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2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ

2.2 Proposicions de llei

Edicte

El síndic general, d’acord amb les previsions de l’article 90 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar el criteri del Govern relatiu a la Proposició de llei per a la viabilitat del Camp de Neu d’Ordino Arcalís.
Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 31 de maig del 2007

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

Criteri del Govern pel que fa a la Proposició de llei per a la viabilitat del Camp de Neu d’Ordino Arcalís

El Govern ha examinat la Proposició de llei per a la viabilitat del Camp de Neu d’Ordino Arcalís presentada pels comuns d’Ordino, Canillo i la Massana, publicada al Butlletí del Consell General número 23/2007, del 16 de maig, i d’acord amb el que disposa l’article 103.2 del Reglament del Consell General manifesta el criteri següent:

D’ençà la seva creació el Camp de Neu ha estat un gran motor econòmic per la parròquia d’Ordino que ha permès el desenvolupament turístic i comercial de la parròquia.

El Camp de Neu d’Ordino Arcalís és un pol d’atracció de visitants i ha esdevingut una instal·lació d’interès essencial per la parròquia d’Ordino i per Andorra en general.

El Govern entén doncs, que la pervivència del Camp de Neu d’Ordino Arcalís ha de ser una prioritat pel Comú d’Ordino que ha de trobar els millors mecanismes per poder-ho aconseguir.
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El Comú d’Ordino fent ús de les facultats atorgades per l’article 58.2 de la Constitució ha utilitzat conjuntament amb els comuns de Canillo i de la Massana la iniciativa legislativa a fi de derogar 
puntualment l’article 47 de la Llei 10/2003 de les finances comunals i disposar així d’un nivell d’endeutament comunal que permeti a la corporació fer front a les inversions necessàries al Camp de Neu d’Ordino Arcalís.

Aquesta Proposició de llei troba un suport en el precepte constitucional contingut en l’article 79.2 de la Constitució que afirma que els comuns expressen els interessos de les parròquies, aproven i executen el pressupost comunal, fixen i duen a terme les seves polítiques públiques en el seu àmbit territorial i gestionen i administren tots els béns de propietat parroquial, siguin de domicili públic comunal o de domini privat o patrimonial.

Sense perjudici de la idoneïtat de la via escollida, que haurà d’avaluar el legislatiu perquè es tracta precisament de la derogació singular d’una llei, el Govern comparteix la voluntat que cal trobar una solució per fer viable el Camp de Neu d’Ordino Arcalís.

Aquest és el criteri que el Govern sotmet a la consideració del Consell General.

Andorra la Vella, 30 de maig del 2007

Albert Pintat Santolària

5- ALTRA INFORMACIÓ

5.2 Convocatòries

Avís

El proper dia 7 de juny del 2007, dijous, a les 12.30h, se celebrarà a la Casa de la Vall, una sessió ordinària del Consell General, amb l'ordre del dia següent:

Punt Únic: Lectura de la declaració de jurament o promesa d’exercir les seves funcions d’acord amb la Constitució per part de l’Excel·lentíssim Sr. Nicolas Sarkozy, President de la República Francesa, i Copríncep d’Andorra.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 1 de juny del 2007

Joan Gabriel i Estany

Síndic general
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