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2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ

2.1 Projectes de llei

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 12 de novembre del 2007, exercint les atribucions que li confereix l'article 80 del Reglament del Consell General, ha acordat a demanda del M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, prorrogar el termini per a la presentació d’esmenes al Projecte de llei d’acompanyament del Projecte de llei de pressupost per a l’exercici 2008, d’actualització dels tipus de gravamen de diversos tributs. El nou termini finalitza el dia 30 de novembre del 2007, a les 17.30h.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.
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Síndic General

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 12 de novembre del 2007, exercint les atribucions que li confereix l'article 80 del Reglament del Consell General, ha acordat a demanda del M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, prorrogar el termini per a la presentació d’esmenes al Projecte de llei d’acompanyament del Projecte de llei del pressupost 2008 sobre les noves formes de contractació i finançament d’obres públiques. El nou termini finalitza el dia 30 de novembre del 2007, a les 17.30h.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.
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3- PROCEDIMENTS ESPECIALS

3.2.1 Projectes de llei qualificada

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 12 de novembre del 2007, ha examinat el document que li ha tramès el M. I. Sr. Ferran Mirapeix Lucas, ministre de Presidència i Finances, en data 7 de novembre, sota el títol Projecte de llei qualificada de modificació de l’article 33 de la Llei qualificada d’associacions, del 15 de desembre del 2000 i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:

1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit aquest escrit, sota la qualificació de Projecte de llei qualificada i procedir a la seva tramitació com a tal.

2. D'acord amb l'article 92.2, ordenar la seva publicació i obrir un període de quinze dies per a la presentació d'esmenes. Aquest termini finalitza el dia 3 de desembre del 2007, a les 17.30h.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.
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Projecte de llei qualificada de modificació de l’article 33 de la Llei qualificada d’associacions, del 15 de desembre del 2000

Exposició de motius

La realitat sociològica dels països desenvolupats, juntament amb el creixement de l’esperança de vida, han fet que alguns conceptes rellevants des del punt de vista legal, com el concepte de “jove” o “joventut”, hagin variat substancialment en els darrers temps.

Així, per exemple, actualment les franges d’edat a les quals van destinades les polítiques de joventut dins del context europeu se situen de manera general entre els 16 i els 29 anys. 

El Consell General va aprovar el 17 de maig del 2007 la Llei de creació del Fòrum Nacional de Joventut d’Andorra amb l’objectiu de promoure els valors de la participació democràtica dels joves del Principat d’Andorra en la vida política, social, econòmica i cultural.

L’article 6.2 de la Llei esmentada, d’acord amb les tendències de la legislació europea actual, estableix que són joves les persones amb edats compreses entre els 16 i els 29 anys, ambdues incloses.

Aquest replantejament més actual de l’edat en què una persona és considerada jove com a destinatària de les polítiques públiques que en promouen la participació activa en la societat, troba, no obstant això, una discordança amb una llei anterior, la Llei qualificada d’associacions, del 15 de desembre del 2000.

En efecte, amb un criteri d’acord amb el moment en què va ser aprovada, l’article 33 de la Llei qualificada d’associacions defineix com a associacions juvenils “les que, en virtut del seu objecte i de les seves finalitats socials, són idònies per agrupar persones amb una edat màxima de vint-i-cinc anys.” 

La Llei qualificada de modificació de l’article 33 de la Llei qualificada d’associacions té l’objectiu d’evitar una situació de buit legal per a les persones d’edats compreses entre els 26 i els 29 anys, que d’una banda són joves i de l’altra no poden agrupar-se com a joves en associacions juvenils. 
Article únic

L’article 33 de la Llei qualificada d’associacions, del 29 de desembre del 2000, queda redactat de la manera següent:

“Són associacions juvenils les que, en virtut del seu objecte i de les seves finalitats socials, són idònies per agrupar persones amb una edat màxima de vint-i-nou anys. En la seva denominació s’hi ha d’expressar aquesta consideració mitjançant els termes “juvenil”, “de joves” o qualsevol altre similar.

Les associacions juvenils es regeixen per les normes d’aquesta Llei, amb les especialitats següents:

- Els membres poden ser persones de l’edat determinada pels estatuts, que en tot cas han de tenir com a màxim vint-i-nou anys.

- En la constitució de l’associació hi han de participar almenys dues persones majors d’edat o emancipades, amb plenitud de drets.

- En la junta directiva hi han de figurar almenys tres membres majors d’edat o emancipats, que han de fer-se càrrec dels actes d’administració que requereixin plena capacitat d’obrar.

- En el Registre s’ha d’anotar el caràcter juvenil de l’associació.”

Disposició transitòria única

Les associacions juvenils constituïdes abans de l’entrada en vigor d’aquesta Llei poden adaptar els seus estatuts en qualsevol moment a partir d’aquesta data, seguint el procediment establert en els seus estatuts i d’acord amb l’apartat 2.a) de l’article 18 de la Llei qualificada d’associacions, del 29 de desembre del 2000.  

Disposició final

Aquesta Llei entrarà en vigor el mateix dia de la seva publicació en el Butlletí Oficial del Principat d’Andorra.

Andorra la Vella, 18 de juliol del 2007

6- ORGANISMES ADSCRITS AL CONSELL GENERAL

6.2 Tribunal de Comptes

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 9 d’agost del 2007, ha examinat el document que li ha tramès el Tribunal de Comptes en data 19 de juliol, sota el títol Memòria i Informes corresponents a les fiscalitzacions dutes a terme pel Tribunal de Comptes corresponents a l’exercici 2005 i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General, ha acordat:

1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit aquest escrit i ordenar la seva publicació.

2. Trametre l’esmentat Informe a la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost de conformitat amb l’acord de la Junta de Presidents de Grup Parlamentari del dia 7 de juny del 2005.

3. Publicar l’informe en forma d’annex al Butlletí del Consell General.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 9 d’agost del 2007

Joan Gabriel i Estany

Síndic General
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