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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN

4.4.1 Preguntes

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 8 d'octubre del 2001, ha examinat les preguntes amb resposta escrita del Govern presentades pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, Conseller General del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 8 d'octubre del 2001, relatives a la creació de la Borsa de Treball, i d'acord amb els articles 18 i 129 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-les a tràmit i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 823-A).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 8 d'octubre del 2001

Francesc Areny Casal

Síndic General

A la Sindicatura

El sotasignat, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d'acord amb el que disposa el capítol quart del títol IV del Reglament del Consell General, formulo les preguntes següents perquè, en el millor termini, el Govern presenti, per escrit, les respostes corresponents:

Antecedents:

Ara fa uns mesos, concretament el dia 17 de maig de 2001, el ministre portaveu del Govern, Sr. Enric Pujal, va anunciar, una vegada més, que el Govern estava treballant en la creació de la Borsa de Treball i va argumentar, com a prova de la voluntat governamental, que en el Pressupost d'enguany existeix una partida de 15 milions de pessetes destinades a la Borsa de Treball. Tanmateix, quan ara fa uns dies el Govern va presentar a tràmit parlamentari la nova Llei qualificada d'immigració, vam poder constatar que les promeses liberals no es materialitzen ni es tradueixen en els projectes legislatius.

No és aquesta la primera vegada que des del Govern s'anuncia la creació d'aquesta Borsa de Treball, ni que des de les files de l'oposició es pregunta al Govern sobre aquest tema, ja que la creació de la  Borsa de Treball vinculada a la concessió de noves autoritzacions d'immigració és una vella reivindicació de tots els partits polítics, fins i tot dels que donen suport al Govern liberal.

Efectivament, en data 16 de juny de 1995, el Consell General, prèvia transacció del seu contingut entre tots els grups parlamentaris, va aprovar per unanimitat una resolució presentada pel conseller general Sr. Vicenç Mateu Zamora, d'Iniciativa Democràtica Nacional, amb les signatures dels consellers generals, Srs. Simó Duró Coma, de la Coalició Nacional Andorrana, i Jordi Cinca Mateos, de Nova Democràcia, que deia textualment:

"S'encomana al Govern que, en el termini de sis mesos a comptar de la present, presenti al Consell General un pla d'acció que contempli la creació d'una borsa de treball i estableixi mecanismes de vinculació amb la concessió d'autoritzacions de residència i treball, adreçats a protegir el dret constitucional al treball dels treballadors, andorrans i residents, que resideixen legalment a Andorra."

Passats els mesos, en data 18 de març de 1996, el cap de Govern, Sr. Marc Forné Molné, responent a una pregunta de l'oposició sobre els motius pels quals encara no s'havia presentat el Pla d'acció, va explicar, entre altres moltes coses, que:

"Efectivament, va haver-hi unanimitat en aquell mandat que es va fer (...) i, per tant, respecte a aquesta unanimitat de tots els grups, el Govern va tenir ben clar que era una unanimitat no solament manifestada sinó també sentida i volguda.

El Reglament laboral, que s'està acabant d'elaborar, haurà de sanejar el problema (de la manca de protecció per al treballador poc qualificat però arrelat a Andorra) (…) Per nosaltres la reforma del Reglament laboral és, fins i tot, prèvia a la instauració de la borsa de treball i en una o dues setmanes el comitè d'experts que hi treballa tindrà aquest Reglament laboral a la disposició del Govern i, per tant, pròximament estarà a disposició d'aquesta Cambra. Abans d'un mes segur que podrem presentar aquest pla d'accions."

Més de set mesos després, el dia 6 de novembre de 1996, el Sr. cap de Govern va trametre a la Sindicatura un document, datat a 6 de juliol de 1996, titulat "Pla d'acció per a la creació d'una borsa de treball" que va ser debatut en la sessió del Ple del Consell General de data 28 de novembre de 1996. En aquella ocasió el Sr. Marc Forné va exposar la seva opinió del que hauria d'ésser una borsa de treball a Andorra i va dir textualment: 

"Una borsa de treball que no hauria de ser solament un servei de dades, és a dir, un servei en el qual es recopilin les dades laborals d'empreses i de persones que demanen feina sinó molt més, una borsa en que hi hagi una vinculació entre la concessió d'autoritzacions de treball i el treball disponible al país i la demanda de treball. (…) Mentrestant, s'ha seguit treballant des del Govern amb les línies que ja es van anunciar en l'altra compareixença i, per exemple, s'ha treballat -tenint llest i ja en estudi dels ministres- el Projecte de llei laboral que modifica el Reglament laboral amb rang de llei existent avui dia."

El Sr. cap de Govern també va manifestar que el Govern, tenint en compte que tots, és a dir, el Consell General i el propi Govern estaven unànimement d'acord, continuaria treballant en el que, durant la propera legislatura, hauria de ser la borsa de treball: una agència de col·locació amb totes les dades possibles i amb una interacció amb la política d'immigració.

En la mateixa sessió, l'actual president del Grup Parlamentari Lliberal, Sr. Antoni Martí Petit, responent a una intervenció del conseller general Sr. Jordi Cinca Mateos, que havia manifestat tenir seriosos dubtes sobre la voluntat real del Govern de tirar endavant el Pla d'accions presentat, va manifestar:

"Estic convençut que el company Sr. Jordi Cinca no ha volgut dir que en aquesta Cambra hi ha algun grup parlamentari, i suposo que tampoc ha volgut dir que ni tan sols el Govern, que no vulgui crear una cosa tan important com la borsa de treball que hi va el futur de molts joves; perquè estic segur que el Sr. Jordi Cinca, com tots els consellers que estem aquí, tenim una alta estima, segurament, pel futur de molta gent (…) i faig aquesta al·lusió perquè, en tot cas, des del Grup Lliberal -que recolzem al Govern- no podem, de cap de les maneres, tolerar el fet que se'ns digui que nosaltres no volem tirar endavant una borsa de treball."

Uns mesos després, el dia 3 de juliol de 1997, es va debatre en el Ple del Consell General l'esmena a la totalitat, presentada pels consellers generals, Sra. Rosa Ferrer Obiols i Sr. Vicenç Alay Ferrer, al Projecte de llei qualificada de quota d'immigració per al període comprès entre l'1 de juny de 1997 i el 31 de maig de 1998. El portaveu del Grup Parlamentari Lliberal, Sr. Modest Baró, en la seva intervenció, va dir:

"Pensem, com així ho posa de manifest l'exposició de motius de la Llei de quotes que ara discutim, que abans del mes de març pròxim (es refereix al mes de març de l'any 1998) tindrem la tan reclamada, desitjada i necessària Llei d'immigració. Aquesta és la voluntat del nostre Grup, com també és voluntat del Grup Lliberal que la futura Llei d'immigració ha de contenir unes mesures tals que permetin al Govern apreciar en cada moment quina és la necessitat laboral del país, tot protegint al màxim el dret al treball dels andorrans i residents, i atorgant en conseqüència les autoritzacions corresponents en consonància amb la Borsa de Treball."

El cap de Govern, Sr. Marc Forné Molné, en el debat parlamentari manifestava:

"Tenim un projecte, ja bastant avançat, tenim una sèrie d'esborranys des de fa molts anys de la Llei d'immigració, incloent-hi la Borsa de Treball, contemplant la regulació de la Borsa de Treball o com se'n vulgui dir, i a partir d'aquí, aquesta iniciativa la portarem a terme abans d'acabar l'any (El Sr. cap de Govern s'estava referint a l'any 1997). Així els ho hem dit ja i els ho repetim aquí."

A començaments de l'any 1998, el Sr. Lluís Montanya, ministre d'Interior, responent a una pregunta en relació a la Borsa de Treball, deia:

"Properament, el Govern presentarà al Consell General, en aquest període de sessions (el Sr. ministre es referia al període de sessions del primer semestre de l'any 1998) dos projectes de llei molt importants per a l'esdevenidor: la Llei qualificada reguladora de la immigració al Principat d'Andorra i la Llei de creació de la Borsa de Treball.

Aquestes dues lleis s'ajusten a la resolució del Consell General de data 16 de juny de 1995 i al posterior Pla d'acció.

Cal afegir que la Borsa de Treball s'ha d'inscriure en un marc legal que permeti, si ho manen així les condicions econòmiques, la contenció o l'obertura de l'entrada de mà d'obra al país, raó per la qual les dues lleis són complementàries."

El mes de maig de 1999, els consellers generals Srs. Vicenç Mateu i Vicenç Alay van presentar una proposta d'acord relativa a la presentació a tràmit parlamentari del Projecte de llei d'immigració i del Projecte de llei que reguli la creació i posada en funcionament d'una Borsa de Treball. Aquesta proposta d'acord va ser rebutjada per la majoria liberal, mentre que tots els consellers generals de l'oposició van votar-la favorablement. 

En el debat parlamentari el Sr. Marc Forné, cap de Govern, deia: 

"Ens hem de donar pressa, la pressa raonable i prudent, amb tots els compromisos que tenim, per fer la Llei d'immigració i la Borsa de Treball."

Gairebé un any després, en data 4 d'abril de 2000, el Govern va trametre a la Sindicatura el Projecte de llei qualificada d'immigració. Aquest Projecte de llei, però, no contemplava cap referència a la creació d'una Borsa de Treball. Tots els partits de l'oposició van presentar, entre moltes d'altres, una esmena amb la finalitat que la Llei contemplés la creació de la borsa de treball, esmena que, també com moltes d'altres, fou rebutjada per la majoria liberal en la Comissió Legislativa d'Interior. 

La Llei d'immigració fou aprovada pel Consell General, amb el vot favorable de la majoria liberal i amb el vot en contra de tota l'oposició, i, atesa la seva manifesta inconstitucionalitat, els Coprínceps, abans de sancionar-la, van sol·licitar al Tribunal Constitucional un dictamen previ d'adequació a la Constitució. El Tribunal Constitucional, per Aute de data 9 de febrer de 2001, va declarar la inconstitucionalitat de la Llei.

El mes de juny d'enguany, el Govern va presentar la resposta escrita a les preguntes formulades pel Grup Parlamentari Socialdemòcrata en relació a les autoritzacions d'immigració. Vam poder confirmar així, amb dades oficials, un fet que ja sospitàvem: malgrat l'allau de "rebuts rosa", és a dir, d'autoritzacions provisionals d'immigració, lliurats pel Govern durant els darrers anys a nous immigrants, durant els anys 1999, 2000 i els primers quatre mesos del 2001, un important nombre de  persones ja residents al país van donar-se de baixa al Servei d'Immigració i van abandonar Andorra. Més del 40% d'aquests ciutadans -concretament 1.187- feia més de cinc anys que residien a Andorra i prop d'un 25% -672 persones- residien des de feia més de 10 anys.

Per tal de conèixer els motius pels quals aquests residents ja establerts decideixen marxar d'Andorra, el Govern realitza una enquesta anònima demanant-los-hi. Doncs bé, segons les dades oficials facilitades pel Govern, un 53% de les persones que van respondre l'enquesta manifesten que marxen per motius laborals (no trobar feina, no trobar feina amb millors condicions salarials o laborals o altres motius laborals). 

Aquestes dades palesen que, malgrat que els darrers anys han estat uns anys de bonança i clar creixement econòmic, hi ha persones, ciutadans d'aquest país, que tenen problemes per trobar feina o, si més no, per trobar una feina amb unes condicions salarials i laborals satisfactòries, motiu pel qual, encara que faci anys que hi visquin i que estiguin perfectament integrats a la nostra comunitat, han de marxar del país.

En conclusió: en data d'avui, malgrat les reiterades declaracions i solemnes promeses i més de sis anys després de que s'aprovés per unanimitat la Proposta d'acord relativa a la creació d'una borsa de treball, el Govern liberal ha estat incapaç de fer una llei d'immigració respectuosa amb els principis constitucionals, de presentar a tràmit parlamentari la nova llei laboral, i de crear i posar en funcionament la tan desitjada, aparentment per tots, borsa de treball.

Ateses les consideracions exposades, es pregunta:

Pensa el Govern, en aplicació de la resolució adoptada per unanimitat pel Consell General el dia 16 de juny de 1995 i del Pla d'acció presentat pel Govern al Consell General i debatut en la sessió de data 28 de novembre de 1996, crear i posar en funcionament una Borsa de Treball vinculada a la concessió de noves autoritzacions d'immigració?

En cas afirmatiu, quan?

En cas negatiu, per què?

Casa de la Vall, 8 d'octubre de 2001.

Esteve López i Montanya

4.8 Propostes d'acord, propostes de resolució i mocions

Edicte

La Sindicatura, en la seva reunió del dia 8 d'octubre del 2001, ha examinat la Proposta d'acord relativa a encomanar al Govern que procedeixi de manera immediata a la signatura del Conveni penal contra la corrupció obert a la signatura el primer de gener de 1999, que li ha tramès el M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:

1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit aquest escrit, sota la qualificació de Proposta d'acord i procedir a la seva tramitació com a tal.

2. D'acord amb l'article 138, ordenar la seva publicació i obrir un període de quinze dies per a la presentació d'esmenes. Aquest termini finalitza el dia 31 d'octubre del 2001, a les 17.30h.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 8 d'octubre del 2001

Francesc Areny Casal

Síndic General

A la Sindicatura

Jaume Bartumeu Cassany, conseller general, actuant en aquest acte en qualitat de president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d'acord amb el que disposa l'article 138 del Reglament del Consell General, en la representació que ostento passo a presentar la següent Proposta d'acord, perquè sigui admesa per la Sindicatura i segueixi el procediment pels seus tràmits:

"Proposta d'acord

Vist que en la Sessió del Consell General de data 13 d'abril del 2000 fou aprovada per unanimitat, amb el suport en conseqüència del Grup Parlamentari Liberal, la proposta d'acord presentada pels grups parlamentaris de l'oposició -AND i Grup Mixt- consistent en encomanar al Govern que procedís a fer el necessari perquè durant el que aleshores era el proper període de sessions (setembre a desembre del 2000), Andorra figurés entre els Estats membres del Consell d'Europa signataris de la Convenció Penal sobre la corrupció obert a la signatura el primer de gener de 1999. (Diari Oficial del Consell General núm. 3/2000).

Atès que durant el període esmentat el Govern no va procedir a la signatura d'aquell Conveni.

Vist que el Principat d'Andorra en tant que Estat membre del Consell d'Europa s'ha compromès a portar a terme una política de salvaguarda i promoció dels ideals i els principis que són patrimoni comú entre els Estats membres, per tal d'afavorir el progrés econòmic i social.

Atès que per a l'assoliment d'aquesta finalitat s'adopten acords i es porta a terme una acció comú entre els diferents Estats.

Vist que esdevé necessari prioritzar una política penal comú entre els Estats membres del Consell d'Europa per protegir la societat contra la corrupció mitjançant l'adopció d'una legislació específica i unes mesures preventives adequades.

Atès que la corrupció constitueix una amenaça per a la democràcia i per a la preeminència del dret i dels drets de la persona, que atempta els principis de bona administració, d'equitat i de justícia social així com posa en perill l'estabilitat de les institucions democràtiques, motiu pel qual el Consell d'Europa ha adoptat la Convenció Penal sobre la corrupció.

Atès que la situació política internacional en la perspectiva de les futures relacions econòmiques i socials d'Andorra amb Europa aconsella no demorar més temps aquesta signatura que esdevé necessària i urgent,

Per tot l'exposat, el Consell General adopta el següent

Acord

S'encomana al Govern que procedeixi de manera immediata a la signatura del Conveni penal contra la corrupció obert a la signatura el primer de gener de 1999."

Casa de la Vall, 2 d'octubre de 2001

Jaume Bartumeu Cassany

President

Edicte

La Sindicatura, en la seva reunió del dia 8 d'octubre del 2001, ha examinat la Proposta d'acord relativa a encomanar al Govern que procedeixi de manera immediata a la signatura del Conveni Europeu per a la repressió del terrorisme (Consell d'Europa, 27 de gener de 1977) i del Conveni Internacional per a la repressió del finançament del terrorisme (Organització de les Nacions Unides, 9 de desembre de 1999), que li ha tramès el M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:

1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit aquest escrit, sota la qualificació de Proposta d'acord i procedir a la seva tramitació com a tal.

2. D'acord amb l'article 138, ordenar la seva publicació i obrir un període de quinze dies per a la presentació d'esmenes. Aquest termini finalitza el dia 31 d'octubre del 2001, a les 17.30h.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 8 d'octubre del 2001

Francesc Areny Casal

Síndic General

A la Sindicatura

Jaume Bartumeu Cassany, conseller general, actuant en aquest acte en qualitat de president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d'acord amb el que disposa l'article 138 del Reglament del Consell General, en la representació que ostento passo a presentar la següent Proposta d'acord, perquè sigui admesa per la Sindicatura i segueixi el procediment pels seus tràmits:

"Proposta d'acord

Vist que els atacs terroristes que han tingut lloc recentment als Estats Units han commogut tota la comunitat internacional inclosa la població andorrana.

Atès que els actes terroristes violen els drets de la persona, especialment el dret a la vida, a la democràcia i a la recerca de la pau social, motiu pel qual, en defensa d'aquests valors fonamentals, cal prendre un posicionament valent i decidit a favor de la civilització.

Atès que l'Assemblea Parlamentària del Consell d'Europa, en la resolució adoptada el 24 de setembre passat, després d'afirmar que res pot justificar el terrorisme, estima que la prevenció a llarg termini del terrorisme passa per una comprensió adequada sobre els seus orígens socials, econòmics, polítics i religiosos i que només combatent fermament les arrels dels terrorisme és possible atacar d'una manera seriosa el suport sobre el qual es recolzen els terroristes i les xarxes de reclutament.

Vist que l'acció internacional contra el terrorisme només serà eficaç si es compta amb la més gran coalició possible i que l'Assemblea Parlamentària del Consell d'Europa s'ha declarat favorable a la proposta de posada en funcionament d'un mecanisme antiterrorista internacional.

Vist que el Principat d'Andorra en tant que Estat membre del Consell d'Europa s'ha compromès a portar a terme una política de salvaguarda i promoció dels ideals i els principis que són patrimoni comú entre els Estats membres.

Atès que per a l'assoliment d'aquesta finalitat s'adopten acords i es porta a terme una acció comú entre els diferents Estats i que l'Assemblea Parlamentària del Consell d'Europa ha recomanat als Estats membres que encara no ho han fet signin i ratifiquin les convencions antiterroristes pertinents que existeixen, especialment el Conveni internacional per a la repressió del finançament del terrorisme adoptat per l'Assemblea General de les Nacions Unides, obert a la signatura a la seu de l'Organització de les Nacions Unides, a Nova York, del 10 de gener del 2000 al 31 de desembre del 2001.

Atès que el Principat d'Andorra, conjuntament amb Armènia, Azerbaïdjan, Croàcia, San Marino i l'exRepública Iugoslava de Macedònia, forma part del reduït nombre d'Estats membres del Consell d'Europa que encara no han signat i ratificat el Conveni europeu per a la repressió del terrorisme i que Andorra tampoc figura com a signatària del Conveni Internacional per a la repressió del finançament del terrorisme.

Atès que la situació política internacional en la perspectiva de les relacions entre Andorra i Europa aconsella que el Principat d'Andorra figuri entre els Estats membres del Consell d'Europa signataris dels Conveni europeu per a la repressió del terrorisme obert a la signatura el 27 de gener de 1977 i entrat en vigor el 4 d'agost de 1978, així com del Conveni per a la repressió del finançament del terrorisme adoptat per l'Assemblea General de les Nacions Unides en la sessió del 9 de desembre de 1999.

Per tot l'exposat, el Consell General adopta el següent

Acord

S'encomana al Govern que procedeixi de manera immediata a la signatura dels següents Convenis Internacionals:

1.- Conveni Europeu per a la repressió del terrorisme (Consell d'Europa, 27 de gener de 1977)

2.- Conveni Internacional per a la repressió del finançament del terrorisme (Organització de les Nacions Unides, 9 de desembre de 1999)."

Casa de la Vall, 3 d'octubre de 2001

Jaume Bartumeu Cassany

President

6- ORGANISMES ADSCRITS AL CONSELL GENERAL

6.2 Tribunal de Comptes

Edicte

El Síndic General, d'acord amb les previsions de l'article 100.2 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar l'informe de la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost en relació a l'informe emès pel Tribunal de Comptes relatiu al control de l'activitat electoral i l'adjudicació de les subvencions corresponents a les eleccions al Consell General celebrades el 4 de març del 2001.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 8 d'octubre del 2001

Francesc Areny Casal

Síndic General

Informe de la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost de l'informe emès pel Tribunal de Comptes relatiu al control de l'activitat electoral i l'adjudicació de les subvencions corresponents a les eleccions al Consell General celebrades el 4 de març del 2001

La Comissió Legislativa de Finances i Pressupost, havent designat ponent al M. I. Sr. Emili Prats Grau, del Grup Parlamentari Lliberal, el dia 19 de setembre del 2001, i atès l'establert als articles 32 de la Llei del Tribunal de Comptes i 12.1 de la Llei qualificada de finançament electoral, eleva al Ple del Consell General les següents consideracions:

Primer.
Analitzat l'informe tramès pel Tribunal de Comptes, constata que els comptes de les vint-i-una candidatures presentades en les darreres eleccions no presenten indicis aparents d'irregularitats ni pel que fa a les imposicions ni per l'origen de les mateixes, i per tant els comptes s'ajusten a la legalitat vigent.

Segon.
Una vegada aprovat el present informe pel Ple del Consell General es trameti al Govern a fi que aquest disposi el pagament de les subvencions previstes per la Llei qualificada de finançament electoral.

Tercer.
Considerant l'aplicació per primera vegada del sistema que preveu la Llei qualificada de finançament electoral, la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost vol deixar constància del següent:

a) que de la fiscalització prevista, se'n desprèn, que vistos els diferents informes a elaborar, a saber: informe de la Junta Electoral, informe del Tribunal de Comptes i informe del Consell General, el procediment previst pel pagament de les subvencions resulta massa extens, i això produeix un retard en l'atorgament d'aquestes, doncs, en espera de les subvencions, les candidatures es veuen obligades al pagament d'interessos bancaris. Seria convenient trobar la forma d'alleugerir la càrrega o d'abreujar el sistema;

b) que el Tribunal de Comptes es limiti, en exercici de la seva funció fiscalitzadora, a presentar un informe sobre la regularitat de les comptabilitats electorals;

c) d'altra banda i per tal de simplificar la comptabilitat de les diferents candidatures, la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost recomana una modificació de la Llei qualificada de finançament electoral en el sentit de que cada partit polític que presenta diverses candidatures en unes eleccions, ja siguin d'àmbit nacional o parroquial, pugui disposar d'un sol administrador electoral per totes elles.

En els termes precedents es formula l'informe de la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost que, d'acord amb l'article 100.1 del Reglament del Consell General, tramet al Sr. Síndic General, als efectes escaients.

Josep Dallerès Codina

Vicepresident
de la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost

Emili Prats Grau

President
de la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost
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