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Admissió a tràmit i publicació del Projecte de llei de crèdit extraordinari per fer front a l’adquisició d’un aparell de climatització per assegurar el manteniment en bones condicions de conservació de les pintures murals romàniques de Santa Coloma, dipositades a la sala d’exposicions del Govern, i obertura del termini de presentació d’esmenes.
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Tramesa del Projecte de llei de mesures provisionals en relació al règim de l'energia elèctrica, així com les esmenes a l’articulat que han estat presentades a la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost.
pàg. 2
2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ

2.1 Projectes de llei

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 6 de setembre del 2010, ha examinat el document que li ha tramès el M. I. Sr. Cap de Govern, registrat en data 3 de setembre, sota el títol Projecte de llei de crèdit extraordinari per fer front a l’adquisició d’un aparell de climatització per assegurar el manteniment en bones condicions de conservació de les pintures murals romàniques de Santa Coloma, dipositades a la sala d’exposicions del Govern i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:

1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit aquest escrit, sota la qualificació de Projecte de llei i procedir a la seva tramitació com a tal.

2. D'acord amb l'article 92.2, ordenar la seva publicació i obrir un període de quinze dies per a la presentació d'esmenes. Aquest termini finalitza el dia 29 de setembre del 2010, a les 17.30h.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 6 de setembre del 2010

Josep Dallerès Codina

Síndic General

Projecte de llei de crèdit extraordinari per fer front a l’adquisició d’un aparell de climatització per assegurar el manteniment en bones condicions de conservació de les pintures murals romàniques de Santa Coloma, dipositades a la sala d’exposicions del Govern 
Exposició de motius

El Ministeri d’Educació i Cultura ha de fer front a les despeses d’inversió derivades de l’adquisició d’un aparell de climatització per assegurar el manteniment en bones condicions de conservació del conjunt pictòric mural romànic més important d’Andorra, les pintures murals romàniques de Santa Coloma, dipositades a la sala d’exposicions del Govern, i per a les quals no hi ha crèdits a les partides pressupostàries corresponents.

El conjunt pictòric mural romànic de Santa Coloma va ser comprat pel Govern l’any 2007 i dipositat a la sala d’exposicions del Govern, a l’antic edifici dels bombers, ja que era l’únic espai suficientment gran i climatitzat de què es disposava, en espera d’una ubicació definitiva.

El Govern, el 17 d’octubre del 2007, va declarar bé moble d’interès cultural les pintures murals romàniques de Santa Coloma, pels seus valors artístics i històrics.

La instal·lació de la climatització de la sala d’exposicions del Govern ha quedat obsoleta i la maquinària ha deixat de funcionar sense que hi hagi cap possibilitat de reparació puntual ni definitiva.

La conservació de les pintures murals romàniques de Santa Coloma depèn majoritàriament d’un factor essencial i ineludible que és el seu manteniment en un clima estable, i les alteracions brusques de la humitat relativa i de la temperatura que envolten els béns són les causes principals de degradació de les obres d’art, ja que els diversos materials que les componen reaccionen de manera diferent a aquests canvis, cosa que provoca tensions que amb el pas del temps acaben causant degradacions.

El caràcter de màxima urgència i necessitat queda justificat pel perill de l’estat de conservació en què es troben les pintures murals romàniques de Santa Coloma, ja que s’han de conservar en un ambient al més estable possible, amb mesures de control climàtic que regulin els paràmetres ambientals.

Vist que no hi ha una dotació pressupostària per a l’exercici 2010 per fer front a la despesa esmentada;

Vist que el Govern, per acord del 25 d’agost del 2010, ha aprovat un avenç de fons per un import total de 19.100 euros per a la partida pressupostària següent: 555-Departament de Promoció Cultural i Política Lingüística-558 Àrea d’Acció Cultural-Proj. 0050-Promoció Cultural-61300 Reposició i millora material d’instal·lacions per un import de 19.100 euros;

Vist l’informe de la Intervenció General;

Vist l’acord de Govern del 25 d’agost del 2010;

Article 1

S’aprova un crèdit extraordinari per un import de 19.100 euros, per fer front a l’adquisició d’un aparell de climatització per assegurar el manteniment en bones condicions de conservació de les pintures murals romàniques de Santa Coloma, dipositades a la sala d’exposicions del Govern, per a la partida pressupostària següent:

555-Departament de Promoció Cultural i Política Lingüística-558 Àrea d’Acció Cultural-Proj. 0050-Promoció Cultural-61300 Reposició i millora material d’instal·lacions.

Article 2

Aquest crèdit extraordinari es finança mitjançant la partida pressupostària 555-Departament de Promoció Cultural i Política Lingüística-558 Àrea d’Acció Cultural-Proj. 0050-Promoció Cultural-22680 Promoció Cultural, per un import de 19.100 euros.

Disposició final

Aquesta Llei entra en vigor l’endemà de ser publicada al Butlletí Oficial del Principat d’Andorra.

Edicte

El síndic general, vist l’acord de la Junta de Presidents de Grup Parlamentari del dia 13 d’abril del 2010, determinant la comissió competent per a conèixer del Projecte de llei de mesures provisionals en relació al règim de l'energia elèctrica,
Disposa
D’acord amb el que preveu l’article 45 del Reglament del Consell General, trametre l’esmentat Projecte de llei, així com les esmenes a l’articulat que han estat presentades a la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 7 de setembre del 2010

Josep Dallerès Codina

Síndic General
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