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5- ALTRA INFORMACIÓ
5.3 Altres
Edicte
La Sindicatura, en la seva reunió del dia 14 d’abril del 2010, ha acordat, a l’empara del que preveu l’article 90 del Reglament del Consell General, la publicació dels comptes del Consell General corresponents a l’exercici 2009.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 19 d’abril del 2010
Josep Dallerès Codina

Síndic General

I. Observacions prèvies

Liquidació de comptes del Consell General de l’exercici 2009

Memòria

1. Introducció
El pressupost del Consell General aprovat com una secció pressupostària de la Llei del pressupost per a l’exercici 2009, va entrar en vigor el 12 de febrer del 2009.

Això implica, que durant quasi dos mesos es va funcionar per dotzaves. En aquest sentit, cal citar que la primera i única transferència corresponent a la dotzava del mes de gener no es va rebre fins el 21 de febrer, quan en realitat les dotzaves s’haurien de fer efectives, a manca de pressupost, automàticament a partir de l’1 de gener. A partir del 13 març es van regularitzar les transferències.

Aquest fet, és especialment significatiu perquè del pressupost del Consell General se’n dedueixen les transferències de l’Agència Andorrana de Protecció de Dades, del Tribunal de Comptes, del Raonador del Ciutadà i dels grups parlamentaries.

D’altra banda, cal recordar que l’execució de l’exercici 2009, ha coincidit amb la renovació del Consell General, durant el mes de febrer del 2009 es va dissoldre el Consell General i aquest no es va constituir novament fins el 19 de maig del mateix any, això ha incidit necessàriament en la liquidació.

De la quantitat total i final pressupostada, a 31 de desembre del 2009, el Consell General no ha executat la totalitat del seu pressupost de despeses, essent el saldo pressupostari restant de 1.089.719 €, és a dir, un 5,65%, respecte el pressupost final.
Cal destacar també, com a dades significatives, d’una banda, la reducció dels ingressos patrimonials, ja que s’havien previst uns ingressos similars als del 2008, per un import de 83.000 € i que finalment han estat de 35.229 € per ingressos bancaris i de 1.895 per ingressos de subscriptors del Butlletí del Consell General, i d’altre banda, les quantitats compromeses propvinents d’altres exercicis i del 2009 destinades a l’execució de l’obra de la nova seu del Consell General i aplicada en el següent exercici que és de 9.571.032,12 €.
2. Depeses de funcionament
2.1. Despeses de personal

Les despeses de personal han disminuït en un 6,88% respecte de l’exercici 2008, que s’explica a banda per l’augment de l’IPC en un 1,98%, menys del que s’havia previst quan es va elaborar el pressupost, per la manca de consellers generals durant el període entre legislatures.

2.2 Despeses de béns corrents i de serveis 

Les despeses de béns corrents i de serveis s’han també reduït respecte l’exercici passat en un 32,84%, això es així perquè quan l’exercici coincideix amb la renovació del Consell General l’activitat parlamentària, lògicament, baixa molt durant l’any.

2.3 Transferències corrents

A banda de les transferències als organismes que depenen pressupostàriament del Consell General, les assignacions als grups parlamentaris no han variat respecte a la legislatura anterior.

3. Despeses d’inversió
Les despeses d’inversió quasi en la seva totalitat estan destinades a la consecució de l’obra de la nova seu del Consell General, que durant el 2010 es preveu la seva finalització.

4. Pressupost d’ingressos
En l’apartat dels ingressos i amb excepció de les transferències propvinents del Govern i dels ingressos financers, no existeixen partides suficientment rellevants per ser destacades.

II. Liquidació del pressupost

1. Liquidació estat de despeses
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2. Situació pressupostària
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3. Liquidació estat d'ingressos
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III. Estats financers
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IV. Annexos
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