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4- IMPULS I CONTROL DE L’ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.2 Respostes escrites

Edicte

El Síndic General, d’acord amb les previsions de l’article 90 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa als estudis encomanats o realitzats pel Govern sobre els efectes de la contaminació que genera el forn incinerador del cal Rosselló, a la Comella, publicada en el Butlletí del Consell General núm. 35/2002, de data 17 de juny.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 2 d’agost del 2002

Francesc Areny Casal

Síndic General

Respostes a la pregunta que es formula al Govern relativa als estudis encomanats o realitzats pel Govern sobre els efectes de la contaminació que genera el forn incinerador de la Comella

1.- En la línia de la política mediambiental duta a terme pel Govern ja en la darrera legislatura, i concretament l’any 1998 el Govern va aprovar la realització d’un Pla nacional de residus amb la finalitat de tenir una visió global des del punt de vista mediambiental de tots aquells aspectes que s’han de tenir en compte en matèria de residus. El Pla va ser aprovat pel Govern el mes de gener del 2001, s’emmarca dins l’estratègia definida per la Unió Europea i dóna, entre altres, una prioritat total a la valorització (90% dels residus valoritzats al 2020), mitjançant el reciclatge i la valorització energètica. 

Un dels objectius del Pla i la prioritat del Govern, atès que l’actual forn incinerador no reuneix els requisits actuals pel que fa a la incineració ja que data de l’any 1981, és la construcció d’un centre de tractament de residus. La licitació d’aquesta instal·lació es va dur a terme l’any 2001 i s’ha procedit a la seva adjudicació provisional el mes de juny d’aquest any. Aquest centre entrarà en funcionament a finals del 2004.

El Govern, però, va considerar que la construcció d’un nou centre de tractament de residus havia d’anar acompanyada d’un pla de vigilància de la qualitat de l’aire. Per aquest motiu es va considerar necessari conèixer l’impacte de l’actual forn incinerador per poder disposar d’un punt “zero”, anterior a la construcció del nou centre de tractament de residus, i implantar un pla de vigilància específic per al futur centre, basat en unes estacions de seguiment implantades a la zona d’influència del plomall per seguir la contaminació anyalment. En aquesta línia, l’any 2001 el Departament de Medi Ambient va contractar el servei d’assessorament del “Réseau Air Languedoc-Roussillon”, associació encarregada de la vigilància de la qualitat de l’aire de la regió francesa Llenguadoc-Rosselló, amb 15 anys d’experiència en aquest camp i amb l’aprovació del Ministeri de Medi Ambient francès.

El primer estudi necessari va ser un estudi de simulació del plomall del forn incinerador actual amb l’objectiu d’implantar les futures estacions de seguiment. Aquest estudi té com a objectiu avaluar quantitativament, mitjançant una eina de modelització numèrica, les concentracions de contaminants en l’aire emesos per la instal·lació en funció de les característiques de les emissions, les condicions climàtiques locals i la topografia. Va ser encomanat el 29 de novembre del 2001 a l’empresa ARIA TECHNOLOGIE, empresa especialitzada en modelitzacions atmosfèriques que ha realitzat més de 50 estudis en el camp d’estudis d’impactes atmosfèrics de plantes d’incineració. L’estudi va finalitzar el gener del 2002. 

L’anàlisi de la situació actual pels tècnics del “Réseau Air Languedoc-Roussillon” va conduir a dissenyar diversos estudis que van ser previstos al pressupost 2002 i que s’estan duent a terme actualment.

- Estudi de molses: encomanat a la Universitat de Barcelona, Unitat de Botànica. El responsable d’aquesta unitat és el Dr. Antoni Gómez Bolea, que ha realitzat juntament amb el seu equip estudis de bioindicadors sobre la qualitat de l’aire i diverses publicacions sobre aquest tema. Està realitzant un inventari per a l’Institut d’Estudis Andorrans, cosa que el fa coneixedor del país.

- Estudi de sòls: encomanat a GEOMA CONSULT. Aquesta empresa ha treballat en la restauració de diversos abocadors de cendres i escòries d’Andorra. Treballa conjuntament amb el CSIC (Centre Superior d’Investigació i Ciència a Barcelona) i amb el laboratori Echevarne a Barcelona.
- Estudi d’immissió: realitzat pel mateix Departament de Medi Ambient mitjançant la ubicació de la unitat mòbil de control de la qualitat de l’aire i un captador de metalls pesants en un punt situat dins la zona d’influència del plomall.

Els contactes amb aquestes empreses es van iniciar durant el mes de març del 2002, després d’haver obtingut els resultats de l’estudi de modelització del plomall (necessari per definir amb detall la resta d’estudis) i es va treballar sobre el pressupost i la metodologia a desenvolupar durant la primavera.

El treball de camp dels estudis de molses i sòls s’ha dut a terme respectivament durant els mesos de maig i de juny. S’ha adquirit el captador de partícules i s’han realitzat les reformes de la unitat mòbil durant la primavera del 2002.

2.- 

- Estudi de molses: aquest estudi ens permetrà estimar l’exposició per acumulació de metalls pesants soferta per organismes vius. Les característiques morfològiques i fisiològiques fan que la utilització de les molses sigui adequada per avaluar les aportacions atmosfèriques dels contaminants metàl·lics (absorbeixen nutrients de l’atmosfera, tenen bona capacitat de retenir ions, planta perenne, creixement anual de les branques, distinció dels anys). Els metalls a analitzar són arsènic, cadmi, crom, níquel, plom, tal·li, zinc. 

- Estudi de sòls: aquest estudi ens permetrà estimar l’exposició per acumulació de metalls pesants, dioxines i furans soferta pel medi. Els metalls pesants que s’analitzaran són els mateixos que per a l’estudi de molses.

Aquests dos estudis consisteixen en la realització de 10 punts de mostreig escollits segons els següents criteris:

- zona 1: sota la influència del forn

- zona 2: sota la influència d’altres fonts (trànsit i calefaccions)

- zona 3: sense influència de fonts emissores

Aquests estudis permetran conèixer la deposició anyal de metalls i dioxines respectivament sobre molses i sòls, per validar els resultats de la modelització i poder establir deu estacions de seguiment, influenciades directament per les emissions de la planta de tractament de residus que es conservaran durant tota la durada de vida de la nova instal·lació amb l’objectiu de fer un seguiment del seu funcionament.

- Estudi d’immissió: S’ubica la unitat mòbil actualitzada i el captador de partícules adquirit aquest any 2002 en una zona d’influència del plomall (zona de la Comella) durant el mes de juny. La durada d’aquesta campanya de mesurament inclou els dos mesos d’estiu. La unitat mòbil mesura l’ozó, SO2, NOx, CO, PM10 i paràmetres meteorològics, i el captador recull mostres que permeten conèixer la concentració de metalls pesants (arsènic, cadmi, crom, níquel, plom, tal·li, zinc).

3.- Es disposarà dels resultats dels estudis de molses i de sòls i dels resultats de la unitat mòbil i del captador de partícules a la tardor.

4.- Les dioxines són contaminants que es formen durant els processos de combustió i en nombrosos processos industrials. 

El 29 de novembre del 2001, la Unió Europea va aprovar el Reglament 2375/2001 (aplicable a partir de l’1 de juliol del 2002) en el qual es fixa un contingut màxim de dioxines en diversos productes alimentaris com la llet i la carn de diferents animals de renda. Per aquest motiu, el Ministeri d’Agricultura i Medi Ambient ha posat en marxa una campanya d’anàlisi de concentració de dioxines i furans a la carn i a la llet de diferents animals de renda criats al país.

S’estan acabant de fer les anàlisis, que són complexes i poden allargar-se més d’un mes i mig. Es disposarà de l’informe final a la tardor. Aquestes anàlisis les ha fet el CSIC (Centre Superior d’Investigació i Ciència a Barcelona).

Així mateix, tenint en compte que en un 90% dels casos la contaminació per dioxines es fa per ingestió i pot contaminar els humans pel consum de carn, i que existeix una zona important de pastura per les explotacions ramaderes de les parròquies d’Escaldes-Engordany, Andorra la Vella i St. Julià de Lòria situada sota la influència del plomall del forn incinerador actual (segons l’estudi de modelització realitzat per ARIA TECHNOLOGIE) el Govern, a proposta dels ministeris d’Agricultura i Medi Ambient i de Salut i Benestar, ha cregut convenient realitzar un estudi complementari més acurat de les zones de pastures. Aquest estudi s’ha encomanat a la Universitat Rovira i Virgili de Tarragona (Laboratori de Toxicologia i Salut Mediambiental) i a la Universitat de Barcelona (Unitat de Toxicologia), que han realitzat diversos estudis sobre els impactes de les plantes d’incineració i en particular sobre la contaminació per dioxines. Es disposarà dels resultats a la tardor.

Butlletí del Consell General

Dipòsit legal: And. 262/94
ISSN 1024-9044

Preu de l’exemplar: 0,90 €
Subscripcions: Tel. 821234

2

_972739440.doc


�












