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3- PROCEDIMENTS ESPECIALS

3.2.2 Proposicions de llei qualificada

Edicte

El síndic general, d’acord amb les previsions de l’article 90 del Reglament del Consell General, 

Disposa

Publicar el criteri del Govern relatiu a la Proposició de llei qualificada de les unions estables de parella.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 4 d’octubre del 2004

Francesc Areny Casal

Síndic General

Criteri del Govern pel que fa a la Proposició de llei qualificada de les unions estables de parella

El Govern ha examinat la Proposició de llei qualificada de les unions estables de parella presentada pel Grup Parlamentari Socialdemòcrata, publicada al Butlletí del Consell General número 40/2004, del 10 de setembre del 2004, i d'acord amb el que disposa l'article 103.2 del Reglament del Consell General manifesta el criteri següent:

1. L'exposició de motius de la Proposició de llei que se sotmet al Consell General es refereix als articles 6 i 13 de la Constitució, que proclamen respectivament la igualtat davant la llei de totes les persones i que ningú no pot ésser discriminat per raó de naixement, raça, sexe, origen, religió, opinió, o qualsevol altra condició personal o social i que els poders públics han de crear les condicions per tal que la igualtat i la llibertat dels individus siguin reals i efectives (article 6 de la Constitució), i que la condició civil i les formes de matrimoni han de regular-se per llei i estableix la promoció d'una política de protecció de la família, element bàsic de la societat (article 13 de la Constitució).

La posta en relació directa de les disposicions contingudes en aquells dos articles en l'exposició de motius de la Proposició de llei qualificada proposada pel Grup Parlamentari Socialdemòcrata comporta un important equívoc, perquè aquelles disposicions es refereixen a qüestions substancialment diferents: a) l'article 6 fa referència als principis generals d'igualtat i de manca de discriminació que la Constitució consagra; i b) l'article 13 es refereix, concretament, a la condició civil de les persones i les formes del matrimoni, reconeixent els efectes civils del matrimoni canònic, i a la política de protecció de la família, que es configura com element bàsic de la societat i que els poders públics han de promoure segons la Constitució.

Per la seva especificitat, els principis continguts en l'article 13 de la Constitució -situats dins dels drets fonamentals de la persona continguts en el capítol III del títol II de la Constitució i referits concretament a les formes de matrimoni i a la família- no contradiuen ni condicionen de cap manera els principis d'igualtat i de manca de discriminació que l'article 6 de la mateixa Norma Fonamental consagra en el capítol I -principis generals- del mateix títol II de la Constitució. 

De forma que els principis generals d'igualtat i de manca de discriminació de l'article 6 es compleixen perfectament quan s'aplica el respecte dels drets fonamentals de la persona en l'específic àmbit del matrimoni canònic o civil i de protecció de la família d'acord amb l'article 13.

2. En tot cas, a criteri del Govern, les unions estables de parella han de tenir com a marc uns condicionants diferenciats dels lligams familiars i matrimonials en els quals, els efectes jurídics de la seva vigència i, en el seu cas, de la seva dissolució, estan protegits per la Constitució i per la Llei qualificada del matrimoni adoptada pel Consell General el 30 de juny de 1995. I quan la Constitució parla de família, atenint-se a una interpretació integradora del text i de la consciència social del moment de la seva aprovació, contempla una unió estable,  sotmesa al Dret i amb descendència o possibilitat de tenir-la.

En el cas del Principat d'Andorra, la protecció a la família constituïda per matrimoni civil o canònic té una transcendència especial pels seus efectes connexes, via immigració o adquisició de residència, via acció protectora de la seguretat social, en relació al contracte de treball i la funció pública o l'habitatge, per citar-ne alguns. També són importants les repercussions en el Dret successori, tant pel que fa a la successió testamentària com pel que fa la successió legal o intestada i els drets del cònjuge sobrevivent.

Tot el que fa, en conjunt, que s'hagin d'analitzar amb molta cura les iniciatives legislatives per regular les situacions d'unió de parelles que s'apartin dels paràmetres matrimonials i familiars a què es refereix i protegeix l'article 13 de la Constitució.

3. És ben cert, però, que tal com diu l'exposició de motius de la Proposició de llei presentada pel Grup Parlamentari Socialdemòcrata, el legislador no pot mantenir-se allunyat de situacions de fet que vénen cobrant una importància creixent en la societat andorrana; i que una d'aquestes situacions de fet, que cal tractar amb racionalitat legal i que és objecte de desplegament legal i d'estudi en la doctrina i en la jurisprudència de molts països, és el de les unions estables de parella.

El Govern comparteix la tesi exposada en la mateixa exposició de motius de la Proposició de llei quan diu que no té perquè haver-hi identitat d'efectes entre matrimoni i unió estable de parella, ja que obeeixen a opcions i plantejaments personals distints, i que no es pot deixar aquest fenòmen sense una regulació legal a la que puguin acollir-se -com a opció personal i lliure- les persones que vulguin fer-ho.

Per aquestes raons el Govern es mostra favorable a la regulació legal de les unions estables de parella, sense perjudici de les correccions i modificacions -algunes d'elles substancials- que cal aportar al text que el Grup Parlamentari Socialdemòcrata sotmet a la consideració del Consell General.

4. En concret, i sense perjudici d'una anàlisi acurada del text en període d'esmenes, el Govern creu que caldria tenir en compte:

(a) Que el fet de no establir-se un termini mínim per constituir una unió estable de parella, i la seva extinció per voluntat unilateral i la seva inscripció i cancel·lació voluntària al Registre, comporten la més absoluta inseguretat jurídica, tant pels afectats com pels òrgans jurisdiccionals que s'hi hagin de pronunciar. No sembla que es pugui considerar "estable" una unió que es produeix amb tanta facilitat i sense període d'unió previ mínim.

(b) Que la Proposició de llei ignora els efectes secundaris pel que fa al context demogràfic d'Andorra en aquests moments, i que poden ser distorsionadors per al futur ordenat del Principat. La facilitat i la simplicitat per constituir una unió estable de parella i extingir-la no s'adiu amb els importants efectes derivats de la simplicitat de la unió pel que fa a la Llei d'arrendaments de finques urbanes (article 12), l'acció protectora de la seguretat social (article 13), l'aplicació de la Llei qualificada d'immigració (article 14), la Llei de l'impost sobre transmissions patrimonials immobiliàries (article 15), i la Llei sobre el contracte de treball i l'aplicació de la Llei de la funció pública (article 16).

(c) És innecessària la declaració de l'article 7 (fills comuns), perquè per mandat constitucional (article 13.3) els fills són iguals davant de la llei, amb independència de la seva filiació.

(d) Les remissions que es fan a l'article 27 i la disposició final primera a la Llei qualificada del matrimoni i a les normes de dret internacional privat suposen en bona part un buit legal que pot afectar el principi de seguretat jurídica. La remissió genèrica a aquests preceptes difícilment serà aplicable a les unions estables de parella, tota vegada que tant la seva constitució com dissolució operen per la voluntat unilateral de qualsevol dels afectats manifestada en qualsevol moment; i per tant, difícilment serà aplicable la Llei qualificada del matrimoni i les normes de dret internacional privat. És la pròpia regulació la que s'hauria d'aplicar en els procediments judicials que es poguessin produir.

(e) Els efectes referents als drets del membre sobrevivent (article 20), la successió testamentària (article 21), i article 22 (successió legal o intestada), han de ser revisats amb especial cura tenint en compte la tradició jurídica andorrana en aquest aspecte i la regulació ja establerta per la Llei relativa al Dret Successori del Principat d'Andorra del 31 de juliol de 1989.

(f) El Govern creu indispensable que es mantingui el redactat de l'article 8 del text de la Proposició de llei (adopció de menors), que es remet a la Llei qualificada de l'adopció i de les altres formes de protecció del menor desamparat, del 21 de març de 1996.

El Govern vol manifestar que li hauria facilitat la tasca per l’emissió del present criteri el haver pogut comptar amb una memòria de la Proposició de llei.

Aquest és el criteri que el Govern sotmet a la consideració del Consell General en relació a la Proposició de llei qualificada de les unions estables de parella presentada pel Grup Parlamentari Socialdemòcrata a la consideració del Consell General.

Andorra la Vella, 1 d’octubre de 2004

Marc Forné Molné
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