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Publicació de la pregunta amb resposta escrita del Govern presentada per la M. I. Sra. Mariona González Reolit, consellera general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 9 de gener del 2007, relativa als vigilants de les activitats d’esport escolar en horaris extraescolar per la temporada 2006-2007, (Reg. Núm. 0013).
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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.1 Preguntes

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 10 de gener del 2007, ha examinat la pregunta amb resposta escrita del Govern presentada per la M. I. Sra. Mariona González Reolit, consellera general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 9 de gener del 2007, relativa als vigilants de les activitats d’esport escolar en horaris extraescolar per la temporada 2006-2007, i d’acord amb els articles 18 i 129 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 0013).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 10 de gener del 2007

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

A la Sindicatura

Mariona González Reolit, consellera general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d’acord amb el que disposen els articles 129 i següents del Reglament del Consell General, formulo les preguntes següents perquè, en el millor termini, el Govern presenti, per escrit, les respostes corresponents.

Pregunta que es formula al Govern en relació als vigilants de les activitats d’esport escolar en horaris extraescolar per la temporada 2006-2007

El passat 25 d’octubre, el Govern va adjudicar la gestió de l’esport escolar pel servei de promoció esportiva per la temporada 2006-2007 a una empresa privada. Al mateix temps sembla ser que el Ministeri d’Esports i Voluntariat, va contractar uns vigilants en horaris extraescolar per les activitats d’esport escolar.


Ateses les consideracions exposades, es pregunta:

1) Va contractar el Ministeri d’Esports i Voluntariat vigilants en horaris extraescolar per les activitats d’esport escolar?

2) En cas afirmatiu, quants vigilants es van contractar?

3) En quina data es van incorporar?

4) Quins són els seus horaris de treball?

5) Quin és el seu salari mensual?

6) En quina data han estat pagats els salaris als interessats?

7) Qui s’ha encarregat de donar-los d’alta a la Caixa Andorrana de Seguretat Social?

8) En quina data se’ls ha donat d’alta a la CASS?

9) En quina data s’han pagat a la CASS les cotitzacions?

10) Quina és la tasca que han de dur a terme els vigilants?

Casa de la Vall, 9 de gener del 2007

Mariona González Reolit
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