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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.1 Preguntes

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Vicenç Alay Ferrer, conseller general, per escrit de data 7 de maig de 1999, relativa a la Llei qualificada de la jurisdicció de menors, de modificació parcial del Codi penal i de la Llei qualificada de la justícia.
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Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 7 de maig de 1999, ha examinat la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Vicenç Alay Ferrer, conseller general, per escrit de data 7 de maig de 1999, relativa a la Llei qualificada de la jurisdicció de menors, de modificació parcial del Codi penal i de la Llei qualificada de la justícia, i, d'acord amb els articles 18 i 129 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit i ordenar la seva publicació.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 7 de maig de 1999

Francesc Areny Casal

Síndic General

A la Sindicatura

Vicenç Alay Ferrer, conseller general per Iniciativa Democràtica Nacional, agrupació parlamentària adscrita al Grup Mixt, en nom propi i del conseller Vicenç Maten Zamora, d'acord amb el què disposa el capítol quart del títol IV del Reglament del Consell General, formulem les preguntes següents perquè siguin respostes pel Govern de forma oral en la propera sessió del Consell General.

En data 2 de desembre de 1998 el Govern va presentar a tràmit parlamentari el Projecte de llei qualificada de la jurisdicció de menors, de modificació parcial del Codi penal i de la Llei qualificada de la justícia, que fou publicat al Butlletí del Consell General núm. 41/1998, de data 14 de desembre de 1998.

En data 22 d'abril de 1999, el Consell General en sessió ordinària va aprovar aquest Projecte de llei.

Reprenent el fil de la nostra intervenció en aquesta sessió, hem de dir que les lleis, per si soles, si no van acompanyades de les dotacions pressupostàries i de les mesures adequades, no solucionen els problemes sinó que, a l'inrevés, poden arribar a agreujar-los.
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A Iniciativa Democràtica Nacional no voldríem que aquesta Llei esdevingui inviable per manca de recursos econòmics, personal qualificat per portar a terme d'una forma eficient totes les mesures que contempla o instal·lacions específiques per a menors.

Per la qual cosa, preguntem:

Primer.- Quina dotació pressupostària existeix per a l'aplicació de totes les mesures previstes per la Llei?

Segon.- Quins mitjans materials considera el Govern adequats per fer complir les mesures previstes?

Tercer.- Quin centre o centres d'internament de menors té previstos el Govern per tal que les mesures disciplinàries que contempla la Llei puguin aplicar-se?

Quart.- Quins mitjans personals considera el Govern adequats per fer complir les mesures previstes?

Cinquè.- Que són els "Serveis tècnics del Ministeri de l'Interior"? Quantes persones formen part dels mateixos? Quines qualificacions professionals tenen?

Casa de la Vall, 7 de maig de 1999

Vicenç Alay Ferrer

Conseller general per Iniciativa Democràtica Nacional

Grup Mixt
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