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6- ORGANISMES ADSCRITS AL CONSELL GENERAL

6.2 Tribunal de Comptes

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 22 d'abril del 2002, ha examinat l'informe del Tribunal de Comptes que li ha tramès el Tribunal de Comptes en data 16 d'abril i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General, ha acordat:

1. D’acord amb l’article 18.1.d), admetre a tràmit aquest escrit i ordenar la seva publicació.

2. Trametre l’esmentat Informe a la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost de conformitat amb l'acord de la Junta de Presidents de Grup Parlamentari del dia 31 de maig del 2001.

3. Publicar l'informe en forma d'annex al Butlletí del Consell General.

Casa de la Vall, 21 de maig del 2002

Francesc Areny Casal

Síndic General

Memòria del Tribunal de Comptes corresponent a l’exercici 2001

Introducció

En compliment d’allò que preveu la Llei del Tribunal de Comptes, aprovada pel Consell General l’any 2000, es redacta la present memòria, que recull les activitats dutes a terme durant l’any 2001.

L’elaboració i el contingut de la mateixa respon a la necessitat d’informar anualment al parlament andorrà, i per extensió als ciutadans, de les activitats dutes a terme pel Tribunal.

Aquesta primera memòria anual, s’ha dividit en quatre apartats, el primer relatiu a la posada en funcionament de l’ens, el segon, relatiu al pla de treball, el tercer i, per la seva pròpia naturalesa el més extens, el dedicat a les activitats de fiscalització i el quart, el que fa referència a les relacions institucionals.

Finalment, atès que en el moment de presentar aquesta memòria, i per coincidència en el temps, estan en fase de tancament els comptes del Tribunal corresponents a l’exercici 2001, no s’adjunta com annex, tal com és preceptiu, la liquidació corresponent. Aquesta serà tramesa de forma separada al Consell General de forma immediata a l’acabament dels procediments previstos en la normativa vigent.

El Tribunal vol també remarcar que pel fet de coincidir dins del mateix any la posada  en funcionament del propi Tribunal (realització de tots els treballs d’equipament dels seus locals, contractació del personal administratiu, organització interna), amb la necessitat de fiscalització de les despeses electorals i amb la fiscalització dels comptes generals dels exercicis 1999 i 2000 s’han produït alguns retards en relació amb els calendaris previstos en la normativa vigent.

Posada en funcionament del Tribunal de Comptes

Amb l’entrada en vigor de la Llei del Tribunal de Comptes, el dia 17 de maig de 2000, es posen dempeus les bases normatives del funcionament d’aquest ens. Complementant les previsions d’aquesta Llei, el Consell General aprova, també durant l’any 2000, una Llei de crèdit extraordinari destinada a subvenir a les despeses de posada en funcionament del Tribunal i inclou, en el seu pressupost per l’exercici 2001, una previsió pressupostària destinada al funcionament ordinari d’aquest.

El mateix any 2000, el dia 11 d’octubre, el Consell General procedeix al nomenament dels membres i del president del Tribunal, i és el 4 de gener del 2001 quan aquests prenen possessió dels càrrecs respectius en un acte celebrat al Saló Noble de la Casa de la Vall.

La primera tasca abordada pel Tribunal fou la d’organitzar i equipar els locals arrendats d’acord amb les indicacions rebudes del Consell General, que  es troben situats a Andorra la Vella.

A partir del pressupost aprovat per aquests equipaments, i amb la col·laboració dels serveis del Ministeri d’Ordenament Territorial i del Centre Nacional d’Informàtica, es va procedir a les diferents contractacions, el que va permetre l’ocupació efectiva dels locals a partir del mes de març, continuant-se des d’allí les tasques de recepció, instal·lació i posada en servei dels equipaments de telefonia, d’informàtica i d’ofimàtica en general, cosa que es va dur a terme durant els mesos de març i abril.

Durant aquest període es varen convocar també els concursos destinats a cobrir les places previstes dins dels serveis administratius. Les dues primeres incorporacions, i úniques fins a la data, es varen produir en el decurs del mes de juny.

El Tribunal vol deixar constància pública de les facilitats que en tot moment va rebre del Consell General, tant des de la mateixa Sindicatura com per part del personal al seu servei. El fet de permetre la seva instal·lació provisional dins les dependències de la Casa de la Vall ja des de l’endemà mateix de la presa de possessió dels càrrecs, va facilitar que s’avancés en la preparació de les activitats futures del Tribunal i que el trasllat a les noves dependències es fes en un termini relativament breu. En aquest mateix sentit, el Tribunal vol deixar constància de la col·laboració rebuda del Govern, a través del Ministeri d’Ordenament Territorial i del CNIA, durant els treballs d’adequació i equipament dels seus locals.

Pla de treball

El pla de treball per l’any 2001 ha estat el següent:

* Fiscalització de les despeses electorals (eleccions al Consell General del 4 de març de 2001)

* Elaboració de les normes internes de funcionament

* Fiscalitzacions de comptes següents:

- Consell General i òrgans que hi estan vinculats (Raonador del Ciutadà)

- Administració General, entitats parapúbliques, societats públiques i entitats subvencionades:

. Administració General

. Tribunal Constitucional

. Caixa Andorrana de Seguretat Social (CASS)

. Forces Elèctriques d’Andorra (FEDA)

. Institut Nacional Andorrà de Finances (INAF)

. Organisme de Ràdio i Televisió d’Andorra (ORTA)

. RTVASA

. Servei Andorrà d’Atenció Sanitària (SAAS)

. Servei de Telecomunicacions d’Andorra (STA)

. Centra Nacional d’Informàtica d’Andorra (CNIA)

. Escola de Formació de Professions Esportives i de Muntanya (EFPEM)

. Institut d’Estudis Andorrans (IEA)

. Residència Solà d’Enclar (RSE)

. Escola Especialitzada N.S. de Meritxell

. Col·legi Sant Ermengol

. Col·legis Janer i Sagrada Família

. PANCA,SA

. Ramaders d’Andorra, SA

. Fundació Themis

- Despeses realitzades pels comuns a càrrec de les transferències rebudes de l’Administració General

- Comuns de Canillo, Encamp, Ordino, La Massana, Andorra la Vella, Sant Julià de Lòria i Escaldes-Engordany.

- Inventari de situació dels procediments comptables utilitzats pels quarts

Informes de fiscalització

Introducció

Els informes de fiscalització elaborats pel Tribunal de Comptes durant aquest primer any, excepte els relatius als comptes dels comuns i els relatius a les despeses electorals, que es realitzaven per primera vegada, s’han abordat sota el prisma de la continuïtat subjacent en la Llei de creació del propi Tribunal.

Així doncs, els treballs s’han enfocat, en la mesura que el nou marc jurídic ho permet, partint dels darrers informes aprovats pel Consell General sobre les liquidacions pressupostàries dels ens fiscalitzats enguany. En aquest sentit, s’han tingut presents les recomanacions contingudes en aquells informes i s’ha fet referència a quin és l’estat actual de les mateixes. També s’han aprofitat aquests treballs de fiscalització per iniciar un inventari de l’estat d’aplicació de les previsions de la normativa bàsica en matèria economicofinancera (Llei general de les finances públiques, Llei de contractació pública, Pla general de comptabilitat pública, Llei de pressupost per l’exercici corresponent) a fi de poder planificar el desplegament dels controls que la Llei de creació encarrega al Tribunal de Comptes. En aquest sentit, s’ha posat especial èmfasi en verificar l’existència, dins dels pressupostos, de paràmetres i d’indicadors que puguin permetre la posterior avaluabilitat de l’execució dels mateixos, sota criteris d’eficàcia, d’eficiència, d’economia i d’equitat.

En relació amb els comptes de les societats públiques PANCA,SA i Ramaders d’Andorra, SA i de la Fundació Themis, el Tribunal vol remarcar que, malgrat haver rebut part dels comptes anuals formulats per aquestes entitats i haver iniciat el procés de fiscalització, el desenvolupament posterior dels treballs no li han permès recollir tota la informació desitjada ni concloure’ls dins dels terminis que s’havia marcat per la seva realització. Per aquesta raó, ha optat per no incloure dins dels informes de fiscalització lliurats al Consell General cap referència a aquests comptes.

Pel que fa als comuns, pel fet que la posada en funcionament del Tribunal de Comptes es produïa amb un exercici ja finalitzat, la fiscalització del qual havia estat decidida i adjudicada per iniciativa pròpia dels mateixos, es va buscar una fórmula de transició, que permetés un aprofitament dels recursos esmerçats per aquests, tot preservant les facultats fiscalitzadores del Tribunal. Així, es va optar per, a partir dels treballs d’auditoria fets pels propis comuns, realitzar uns treballs complementaris encaminats a conèixer millor l’estat dels circuits administratius, del control intern i, en general, de la implementació dels mecanismes de gestió economicofinancera que deriven de la Llei general de les finances públiques i normes complementàries. Els informes relatius a les despeses efectuades pels Comuns a càrrec de les transferències rebudes de l’Administració General, també s’han enfocat des del punt de vista de la continuïtat amb el darrer informe sobre la matèria aprovat pel Consell General.

Quant als quarts, la feina del Tribunal s’ha centrat en determinar quin és l’estat de la situació pel que fa a l’organització de la gestió economicofinancera, als procediments utilitzats, al volum material de les operacions, als recursos humans i materials disponibles... S’ha obtingut informació comptable dels quarts següents: Arinsal, Erts, Llorts, Ordino, Sispony i Sornàs. La heterogeneïtat dels documents rebuts i diversitat de situacions detectades fa que el Tribunal, per prudència, no emeti cap informe ni formuli cap recomanació, abans d’haver analitzat amb més profunditat la qüestió i valorat les possibilitats d’implementació de nous mecanismes de control i les seves conseqüències. No obstant això, vol fer constar que en totes les converses mantingudes amb els llevadors, s’ha pogut detectar una voluntat de transparència comptable, i això malgrat els minsos recursos dels quals en la majoria dels casos disposen.

Informes

Llevat de l’informe  sobre les despeses electorals relatives a les eleccions al Consell General celebrades el 4 de març del 2001, que ja fou tramés al Consell General en el seu dia, la resta d’informes de fiscalització elaborats s’han annexat a la present memòria d’acord amb l’ordre següent:

- Informe 2/2001, que compren: Consell General i Raonador del Ciutadà

- Informe 3/2001, que compren: Administració General, Tribunal Constitucional, CASS, FEDA, INAF, ORTA, RTVASA, SAAS, STA, CNIA, EFPEM, IEA, RSE, així com l’Escola Especialitzada N.S. de Meritxell, el Col·legi Sant Ermengol i els Col·legis Janer i Sagrada Família.

- Informe 4/2001, que compren: Despeses realitzades pels comuns a càrrec de les transferències rebudes de l’Administració General.
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- Informe 5/2001, que compren: Comptes dels comuns de Canillo, Encamp, Ordino, La Massana, Andorra la Vella, Sant Julià de Lòria i Escaldes-Engordany.

Activitats institucionals

Durant aquest primer any l’activitat institucional ha estat relativament limitada i centrada especialment en assentar les bases de participacions i cooperacions futures més intenses.

Pel que fa a l’àmbit internacional, durant el mes de gener, es va demanar l’adhesió a l’INTOSAI (Organització Internacional de les Entitats Fiscalitzadores Superiors) organisme d’àmbit mundial que agrupa els òrgans de fiscalització dels estats que pertanyen a les Nacions Unides o als seus organismes especialitzats. D’acord amb els procediments establerts per aquest organisme el Tribunal de Comptes fou admès com a membre de l’INTOSAI en decurs de la reunió del Comitè Directiu d’aquesta organització, que va tenir lloc a Seül el dia 22 d’octubre de 2001, per passar seguidament a integrar-se també en l’EUROSAI, (Organització de les Entitats Fiscalitzadores Superiors d’Europa) organisme que, com el seu nom indica, agrupa els organismes d’aquest tipus de l’àrea geogràfica europea. La petició d’ingrés a aquest segon organisme ha estat ja tramitada i es preveu que sigui examinada en la reunió del seu Comitè Directiu que tindrà lloc en el decurs del mes de març de 2002 a Copenhaguen.

Un cop formalitzada aquesta adhesió, i en un futur immediat, està previst establir contactes amb la Cour des Comptes de França i amb el Tribunal de Cuentas d’Espanya els quals, per aquest ordre, ostenten en aquest moment la presidència i la secretaria general de l’EUROSAI.

D’altra banda, s’ha mantingut uns primers contactes amb el Tribunal de Comptes europeu, amb el qual es preveu incrementar les relacions, especialment tenint en compte que, d’acord amb el Pla General de Comptabilitat Pública, les disposicions comunitàries en aquesta matèria tenen caràcter de subsidiàries per Andorra.

En l’àmbit intern, s’ha mantingut contactes de forma regular amb el Consell General, a través dels Srs. síndic general i subsíndic general, amb la finalitat de tenir-los puntualment informats de l’estat dels treballs del Tribunal i de les previsions de compliment del mandat rebut de la Cambra.

Andorra la Vella, febrer de 2002
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