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2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ

2.2 Proposicions de llei

Edicte

El Síndic General, d’acord amb les previsions de l’article 90 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar el criteri del Govern relatiu a la Proposició de llei de determinació de les atribucions dels agents comunals en matèria de circulació i de tinença i protecció d'animals domèstics.
Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 22 d'octubre del 2001

Francesc Areny Casal

Síndic General

Criteri del Govern en relació amb la Proposició de llei de determinació de les atribucions dels agents comunals en matèria de circulació i de tinença i protecció d'animals domèstics

El Govern ha examinat la Proposició de llei de determinació de les atribucions dels agents comunals en matèria de circulació i de tinença i protecció d'animals domèstics, presentada pels cònsols majors dels 7 comuns d'Andorra, en representació de tots els comuns, i fa les observacions següents:

- La Proposició de llei utilitza les denominacions "agents comunals" i "agents de circulació comunals", de manera que no queda clar si es tracta dels mateixos agents o si tenen atribucions diferents.

- S'ha de precisar quins articles de la Llei del Codi de la circulació es volen modificar, ja que l'article 4 de la Proposició de llei estableix que els agents de circulació comunals disposen de totes les competències que atribueix als agents de l'autoritat a excepció de l'article 210.3 de la Llei del Codi de la circulació perquè parla de la competència exclusiva del Servei de Policia, però no es té en compte que l'article 210.2 del Codi esmentat estableix que és competència del Servei de Policia la instrucció dels expedients sobre les infraccions previstes en el Codi. Per tant no quedaria clar si esdevé una competència compartida i de quina forma s'estructura aquest nou sistema.

- La Proposició de llei hauria d'establir una jerarquia en cas d'actuacions simultànies d'agents de circulació comunal i agents de policia, per evitar situacions conflictives i entenem que en aquests casos hauria de prevaler l'autoritat dels agents de policia.
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- L'article 5 de la Proposició de llei deixa a cada comú la potestat de determinar les normes de procediment aplicables a les denúncies cursades pels agents de circulació comunals. Pensem que per evitar la diversitat de procediments, convindria fixar unes normes comunes per a tots els casos.

- L'article 7 dóna potestat a cada un dels comuns per tal que decideixin quins expedients es trameten a l'autoritat governativa, quan es tracti d'infraccions que poden determinar, a més de la sanció econòmica que correspongui, la suspensió temporal del permís de conduir. Aquesta potestat no ha de ser dels comuns i per això creiem que els comuns haurien de donar trasllat de tots els expedients a l'autoritat governativa competent.
- Caldria preveure el procediment per a les infraccions que puguin comportar responsabilitat penal per a l'infractor.

- L'article 1.3 de la Llei del Codi de la circulació disposa que l'"Agent de circulació comunal als efectes d'aquesta Llei són considerades les persones d'aquestes administracions amb la formació i competència definides per Llei." La Proposició de llei presentada estableix les competències dels agents, però no fixa quina és la formació necessària.
- L'article 11 de la Proposició de llei estableix que els comuns determinen  les sancions aplicables, mitjançant l'ordinació corresponent. Els nuclis essencials del règim sancionador han d'estar determinats en la Llei; per tant, considerem que en aquesta llei haurien d'estar clarament tipificades les infraccions i fixades les sancions a què es fa referència; altrament, es produiria una infracció del principi de reserva de llei.
En conclusió, el Govern creu que la iniciativa comunal és lloable, sobretot pel que fa als agents de circulació, però considera que per donar més coherència a la proposició, i davant la dificultat d'arribar-hi per la via d'esmenes, seria millor establir un calendari de treball entre els comuns i el Govern (o proposar una altra fórmula que faci possible la participació dels grups parlamentaris) i fer una nova proposició de llei o un projecte de llei.

En qualsevol cas, per la gran diferència dels dos temes tractats en la proposició, i per qüestions òbvies de tècnica legislativa, considerem que caldria separar la qüestió dels agents de circulació (Codi de circulació) de la dels animals domèstics (Llei de tinença i protecció d'animals) mitjançant una proposició per cada llei que s'ha de modificar.

Aquest és el criteri del Govern que sotmetem a l'alta atenció del Consell General.

Andorra la Vella, octubre del 2001
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