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Edicte


El Subsíndic General informa que el Consell General, en la seva sessió del dia 30 de juliol de 1997, va aprovar les liquidacions de comptes del Consell General, de l’Administració central i de les entitats parapúbliques, corresponents a l’exercici 1995, en els termes que figuren en l’informe de la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost, que es transcriu a continuació.


Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.


Casa de la Vall, 12 d’agost de 1997


Miquel Àlvarez Marfany	�Subsíndic General


Informe de la Comissió sobre les liquidacions de comptes del Consell General, de l'Administració general i de les entitats parapúbliques


El M.I Sr. Marc Pintat Forné Conseller del Grup Lliberal, nomenat ponent per la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost el dia 15 de maig de 1997, a la vista de l'informe de les liquidacions de comptes de l'administració general i de les entitats parapúbliques, presenta el següent informe:


I.- Antecedents


La Comissió Legislativa de Finances i Pressupost va encarregar, seguint l'establert en l'article 54.2 de la Llei General de les Finances Públiques de data 2 de desembre de 1983, la realització de les auditories dels comptes del Consell general, de l'administració general i de les Entitats parapúbliques corresponent a l'exercici 1995. Cal esmentar que el Tribunal Constitucional és auditat per primera vegada des de la seva creació.


L'abast de l'auditoria ha consistit en:


-L'anàlisi dels estats financers.


-La comprovació dels ingressos i despeses realitzades.


-La comprovació dels documents justificatius dels assentaments comptables.


-La comprovació material de les existències.


-La verificació dels balanços, comptes de resultats i demés estats o comptes que hagi de formalitzar l'organisme en qüestió.


-La verificació del compliment del que estableix, la constitució, la llei de pressupost, la llei general de les finances públiques i la llei de contractació pública.


Organismes auditats:


-Consell General


-Govern


-Centre Nacional d'Informàtica


-Residència Solà d'Enclar


-Servei de Telecomunicacions d'Andorra


-Forces Elèctriques d'Andorra


-Organisme de Ràdio i Televisió d'Andorra


-Institut d'Estudis Andorrans


-Col·legi Sant Ermengol


-Col·legi Janer i Sagrada Família


-Institut Nacional Andorra de Finances


-Tribunal Constitucional


-Caixa Andorrana de Seguretat Social


-Servei Andorrà d'Atenció Sanitària


II.- En relació als informes d'auditoria


La Comissió Legislativa de Finances i Pressupost ha analitzat la documentació següent:


1.Els informes d'auditoria dels Estats Financers el 31 desembre de 1995


2.Recomanacions proposades en l'exercici tancat el 31 de desembre de 1995


3.Seguiment particular de les reserves i recomanacions d'exercicis anteriors: 


a)Salvetats als estats financers de l'exercici 1994


b)Recomanacions proposades en anys anteriors


c)Recomanacions proposades en anys anteriors i no resoltes a la data actual


d)Recomanacions proposades en anys anteriors i per a les quals s'han seguit les propostes dels auditors


La Comissió ha considerat oportú reproduir les recomanacions que s'hi esmenten, per tal que siguin adoptades:


Consell General


Seguiment particular de les reserves i recomanacions d'exercicis anteriors


Salvetats als estats financers de l'exercici 1994.


-Les salvetats esmentades en l'informe de l'any 1994, han estat valorades adequadament a l'hora de presentar les nostres conclusions; tanmateix els auditors creuen important comentar la seva evolució dintre de l'any 1995.


-El segon punt de l'informe de l'auditoria de 1994 feia referència a la necessitat d'enregistrar les dotacions a l'amortització dels béns d'immobilitzats, els auditors entenen que dins d'una comptabilitat pressupostària les dotacions a l'amortització no tenen un registre comptable. Malgrat això, seria important la realització d'un inventari complet sobre els béns d'immobilitzat, principalment a efectes de control i delimitant, alhora, la seva propietat respecte a Govern.


-Amb referència al tercer punt de l'informe esmentat, relatiu a l'errònia comptabilització d'algunes inversions, cal tenir present que es regeixen per l'establert en la Llei general de finances, la qual permet incloure dintre d'un exercici despeses aprovades posteriorment a la data de tancament independentment de la data d'emissió de la corresponent factura. Tenint en compte l'aplicació de l'esmentada Llei. Els auditors no han apreciat dintre de l'exercici 1995 cap despesa d'inversió aplicada de forma incorrecta.


-Pel que fa al quart punt de l'informe d'auditoria de l'exercici 1994 els auditors reiteren que els saldos deutors de la mútua són imports no reclamables a tercers. Així creuen que tan la quantitat referida a l'any 1994, 1.097.000 Pta com l'import 972.452 Pta, corresponent al saldo de l'exercici 1995 són imports a regularitzar; i recomanen la seva inclusió com a despesa pressupostària.


-El punt cinquè feia referència a una errada en la comptabilització dels deutes pendents de pagament a la CASS. La revisió que han dut a terme els auditors sobre els comptes de l'any 1995, ha permet establir que la comptabilització de la despesa i del pagament a la CASS es fa de forma correcta, i s'obté un adequat reflex dels comptes aportats per l'entitat.


Recomanacions proposades en anys anteriors


-Els auditors amb referència a les recomanacions per a l'exercici 1994, exposen l'evolució i la incidència que aquestes han tingut durant l'exercici 1995.


-L'auditor deixava constància de la necessitat d'establir una major rigorositat respecta la fase d'ordenació dels pagaments. Creuen important persistir en l'anterior comentari ja que s'aprecia que, concretament la documentació individual de transferència no presenta cap signatura d'autorització. Seria convenient seguir estrictament el que estableix en aquest la Llei general de les finances públiques en els seus articles 33 i 34.


-Dintre de les recomanacions d'anys anteriors amb relació a l'immobilitzat material, l'auditor reitera la necessitat, fonamentalment a efectes de control, de realitzar un exhaustiu inventari de tot el patrimoni del Consell General.


-L'auditor de l'any passat també fa esment de la necessitat de cancel·lar el saldo deutor del fons de la mútua de personal. En primer lloc, els auditors estimen molt important comentar la manca de regulació legislativa envers aquest fons. D'altra banda, resulta evident que els saldos deutors que reflecteixen aquest fons no són reclamables a tercers, motiu pel qual els auditors recomanen la seva cancel·lació; tampoc resulta especialment coherent el fet d'assignar a la mútua, en cas de baixa del treballador, les quantitats de la quota obrera que s'havien de pagar a la CASS, ja que el treballador no rep cap avantatge addicional respecte als drets ja adquirits pel fet de retribuir a la mútua amb un 5% del seu salari.


-Dintre de les recomanacions de l'exercici 1994 es feia esment de la conveniència de comptabilitzar correctament els imports pendents de pagament a la CASS. Els auditors consideren que la comptabilització de la despesa i del seu pagament dintre de l'any 1995 és la correcta sense que existeixi cap ajust a tenir en compte per incidències posades de manifest per l'auditor en l'exercici anterior.


-La carta de recomanacions de l'any anterior expressava la necessitat de realitzar contractes per a tot el personal. Malgrat que les contractacions queden regulades per decret o per mitjà de la carta de trasllat del Govern d'Andorra, l'auditor considera necessari incidir de nou en la recomanació esmentada en aquest punt.


Govern


Recomanacions proposades en l'exercici tancat el 31 de desembre de 1995


-Pla General de comptes per a l'administració pública; Pla de Comptes: L'auditor creu que és molt necessari per a la correcta interpretació dels estats financers obtinguts de la liquidació del pressupost, la implantació d'un pla de comptes en què s'especifiqui amb claredat la codificació, concepte, contingut i funcionament de cadascun dels comptes que composen el balanç de situació i el compte de pèrdues i guanys, així com la vinculació d'aquests comptes amb les diferents partides del pressupost.


Tanmateix és necessari que es reglamentin els següents aspectes: 1) ajustos que s'han de practicar pel traspàs de la liquidació del pressupost al compte de pèrdues i guanys, amb les seves contrapartides (ingressos i/o despeses d'exercicis tancats incorporats en la liquidació del pressupost per haver estat cobrats o pagats durant l'exercici, ingressos i/o despeses meritats durant l'exercici que no han estat incorporats al pressupost per no haver estat cobrats o pagats, partides de pressupost que per la seva naturalesa han de ser tractades com a partides del balanç,..., 2) assentaments que s'han d'incorporar extra-comptablement per a reflectir la imatge fidel a la data de tancament de l'exercici (dotacions per a insolvències, dotacions per a amortitzacions, periodificacions,...), i tots aquells altres aspectes que puguin tenir incidència en la presentació dels estats financers.


L'objectiu final d'aquesta reglamentació ha de ser la uniformitat de criteris d'un any a l'altre en l'elaboració dels estats financers.


-Sistema informàtic; Conveniència d'optimar el sistema informàtic per a una gestió del pressupost i del seu enllaç amb els estats financers (balanç de situació i compte de pèrdues i guanys): En el decurs de la revisió efectuada, l'auditor ha constatat la necessitat d'optimar el sistema informàtic adequant-lo a les necessitats requerides per a una millor gestió del pressupost, fent especial menció al que ha de ser el control i comptabilització, a nivell de pressupost, de l'execució del pressupost d'ingressos.


-Comptes a Cobrar; Necessitat de reglamentar les dotacions per a insolvències en el traspàs de la liquidació del pressupost als estats financers: A la data de tancament, el Govern manté saldos a cobrar per taxes corresponents als exercicis 1992 i 1993. L'aplicació del principi de prudència recomana l'estudi de la cobrabilitat d'aquests saldos a fi i efecte que en l'elaboració dels estats financers del Govern, encara que sigui a través dels ajustos extra-comptables corresponents, es formulin les dotacions necessàries per tal de reflectir la veritable situació financera i patrimonial del Govern.


-Personal; Mútua de malaltia i vellesa: L'auditor creu que és necessari, un cop analitzada la viabilitat de la mútua, procedir a la constitució i regulació formal de la mateixa, donant-la dels seus estatuts, i d'independència en la gestió econòmica dels seus recursos, ja que, en cas contrari, els dèficits generals en el seu funcionament actual acaben regularitzats com a despeses pressupostàries.


-Nòmines: Així mateix, l'auditor creu necessari el reordenament de les partides que configuren la composició  de la nòmina, sobretot en el cas de baixa per malaltia, ja que segons els conceptes que figuren en l'actualitat, sembla que als treballadors se'ls estigui practicant retencions a la CASS i a la mútua pel salari corresponent als dies no treballats, quan en realitat es tracta d'una menor indemnització per part de la mútua per a no superar el cent per cent del salari net garantit per la mateixa.


Seguiment de les reserves i recomanacions anteriors


Salvetats als estats financers de l'exercici 1994


-Inversió a l'INAF: D'acord amb els articles 7 i 13 de la Llei de creació de l'INAF el Govern va destinar un "Capital de dotació" de 2.000 milions de pessetes per la seva creació, sense que en cap moment s'estipulés que es tractés d'una participació financera, pel qual l'auditor considera que, en tot cas el seu tractament seria de subvenció a no retornar i per tant, creuen que no hauria de tenir el tractament d'inversió financera en els estats financers.


-Saldo deutor amb el Servei Andorrà d'Assistència Sanitària (SAAS): El saldo de 62,35 milions pendent de cobrament i no provisionat per a insolvències al tancament de 1994, ha estat cancel·lat durant l'exercici 1995.


-Taxa sobre tinença de vehicles: Durant l'exercici 1995 s'ha transferit als comuns la part corresponent de la taxa governamental de tinença de vehicles, d'acord amb el que estableix la llei qualificada de transferències als comuns. Dintre dels pressupostos de 1995, ja està contemplada una partida pressupostària per aquest concepte tan pel que fa referència al 1994 com pel 1995.


-Emissió de deute públic per un import de 21.788 milions de pessetes: Amb data 25 d'agost de 1994, es va publicar al BOPA el Decret d'emissió de deute públic, de data 22 d'agost, en què s'especifiquen totes les dades referents a l'emissió, incloent la seva finalitat de finançament del deute acumulat i la previsió de dèficit pel 1994. L'auditor entén que no calia la derogació de l'article 14 de la Llei de Pressupost de 1994, donat que la part d'emissió de deute corresponent al 1994 no va superar els límits permesos per l'esmentada llei junt amb els Decrets per crèdits extraordinaris la qual financiació estava prevista mitjançant emissió de deute públic.


-Pensions de vellesa contributives: No existeix cap estudi actuarial que permeti conèixer les obligacions per pensions contributives de vellesa a les quals haurà de fer front el Govern en el futur, i per tant, no s'enregistra cap tipus de previsió en els estats financers fet que suposa una salvetat en l'aplicació de principis i normes contemplades, encara que sense conseqüències a nivell pressupostari.


Pel que fa a les salvetats manifestades en els paràgrafs numerats 6 i 8 en l'informe d'auditoria de l'exercici anterior, l'auditor ha verificat que totes són conseqüència de la prevalència dels criteris pressupostaris davant dels criteris estrictament financers i un cop solventades no tenen incidència en els estats financers auditats. Si bé constitueixen salvetats d'acord amb l'aplicació dels principis i normes comptables generalment acceptats, s'ajusten a l'aplicació de la normativa d'Andorra pel que fa a l'elaboració dels estats financers.


Respecte a les salvetats manifestades en els punts 9 i 10 de l'informe de l'exercici anterior, han estat solventades mitjançant la imputació i pagament de la indemnització de 98,4 milions de pessetes amb càrrec al pressupost de 1995.


En opinió de l'auditor, és necessari reglamentar amb el màxim detall possible, com s'ha d'efectuar el traspàs de la liquidació del pressupost als estats financers, quines partides s'han d'ajustar i de quina forma, quines provisions i dotacions s'han de realitzar i quines partides han de configurar el balanç de situació i el compte de pèrdues i guanys.


Recomanacions proposades en anys anteriors i per a les quals s'han seguit les propostes dels auditors


-Sistema informàtic; Conveniència de canviar el sistema informàtic: Amb referència a les incidències assenyalades a la carta de recomanacions de l'exercici anterior respecte a les diferències observades en els saldos de creditors i la duplicació de partides, l'auditor considera que han estat solucionades, ja que no s'han detectat diferències entre els llistats extra-comptables i els saldos recollits en el balanç consolidat i comptes de major, i s'ha verificat la inexistència de partides duplicades en el compte de "creditors per pagaments ordenats", i en qualsevol altre compte.


-Bancs; Necessitat de fer un seguiment de la totalitat dels fons de caixa: Aquesta recomanació ha estat resolta mitjançant la realització periòdica d'arqueigs de caixa sobre el total de fons i dipòsits de les diferents caixes.


-Conveniència de presentar els saldos bancaris separadament en funció del seu signe: L'auditor ha verificat que els saldos bancaris de caràcter negatiu que apareixen als comptes del Govern corresponen a disposicions en divises efectuades sobre comptes en pessetes amb saldos positius els quals són minorats per aquestes disposicions i en cap cas es tracta de finançament bancari, per tant és correcte el registre d'aquests saldos que minoren la tresoreria.


-Conveniència de fer les conciliacions incorporant tots els apunts comptables. Conveniència de fer totes les conciliacions bancàries: En la verificació de les conciliacions bancàries elaborades pel Govern s'ha constatat la incorporació de tots els apunts comptables, i els saldos que figuren en les conciliacions coincideixen amb els comptables.


L'auditor ha analitzat la possibilitat de poder fer introduccions d'assentaments comptables per part de personal no autoritzat -aquest seria el cas del CNIA- que suposaria una greu deficiència dels sistemes de control. Del seguiment efectuat, es desprèn que la introducció d'assentaments comptables de qualsevol tipus està degudament restringida exclusivament al personal autoritzat a cada àrea.


Al mateix temps, l'auditor ha verificat que s'han conciliat tots els comptes bancaris dels quals el Govern figura com a titular, amb l'excepció del compte o comptes corrents de la "Casa d'Andorra a Nova York".


-Conveniència de comptabilitzar els avals i les garanties rebudes: Els estats financers presentats no contemplen la possibilitat d'incloure comptes d'ordre, per a enregistrar l'import per avals rebuts a favor del Govern la disposició dels mateixos i la part pendent de disposició. 


La gestió de la situació d'aquests avals que subscriuen els importadors, s'efectua des de duanes. Les verificacions efectuades indiquen un control permanent molt efectiu i puntual sobre les mateixes. Tenint en compte la finalitat d'aquests avals, l'auditor considera que seria suficient si en l'informe de tancament de l'exercici, en l'apartat de deutors, es fes menció explícita del saldo avalat de l'import pendent de disposició i de l'import total dels avals.


-Conveniència de no comptabilitzar pagaments per xecs si els mateixos estan retinguts: Existeix la possibilitat que algun xec resti pendent de lliurament després de la seva emissió com a conseqüència que les dades del proveïdor siguin incompletes o errònies; que impedeixen la remesa a l'interessat.


Se'ls hi ha afirmat, per part de la intervenció, que sota cap concepte han d'existir xecs retinguts, i que en cas que es produeixin situacions d'aquest tipus, serien involuntàries.


Per part del Govern, s'ha establert la transferència bancària com a medi de pagament habitual, a fi d'agilitar al màxim els procediments administratius.


-Compres i Despeses; Necessitat d'una major rigorositat en el compliment d'alguns aspectes establerts per la Llei de Finances Públiques: En la revisió efectuada per a verificar el compliment del que s'estableix per al control i gestió de les despeses en l'article 30 i concordants de la Llei de Finances Públiques, no s'ha posat de manifest cap tipus de vulneració respecte als procediments aplicats, tan pel que fa referència a les diferents fases, com al seu registre i comptabilització.


-Creditors; Necessitat de conciliar la comptabilitat pressupostària amb la general dins de l'àrea de creditors: Durant la revisió dels estats financers el 31 de desembre de 1995, no s'han evidenciat diferències entre la comptabilitat pressupostària i la comptabilitat general que no hagin estat conseqüència de la diferència temporal d'imputació entre el tancament del pressupost (despeses liquidacions fins el 31 de gener i pagades fins el 30 de març)


No obstant això, l'auditor reitera la recomanació d'anys anteriors sobre la necessitat d'efectuar conciliacions periòdiques de saldos.


-Conveniència de conciliar saldos amb entitats parapúbliques: El 31 de desembre de 1995, el Govern tenia conciliats els saldos amb les entitats parapúbliques.


-Conveniència d'agilitzar els circuits d'informació a fi de comptabilitzar totes les obligacions concretes: Els sistemes utilitzats en l'actualitat pel control de les autoritzacions permet el coneixement de la situació de cadascun dels expedients de despesa. En la liquidació de comptes de l'exercici 1995, en l'apartat 2.7. Liquidació de l'estat de despeses queda reflectida la situació de totes les partides pressupostàries amb informació relativa a l'import pressupostat, part disposada (autoritzat, compromès, liquidat i pagat) i tota la informació relativa a la situació de la part no liquidada (autoritzat i compromès), així com el romanent de la partida pressupostària.


-Conveniència de no excedir el límit de les línies de crèdit: La revisió dels estats financers tancats el 31 de desembre de 1995, han posat de manifest la inexistència de línies de crèdit a favor del Govern.


-Dipòsits de Professional lliberals; Necessitat de dotar la previsió d'interessos a pagar: Els professionals lliberals estrangers que volen exercir la seva professió per compte propi al Principat d'Andorra necessiten efectuar un dipòsit davant del Govern, que depenent de la durada és de 300.000 o 700.000 pessetes.


Aquests dipòsits segons estableix el Decret  d'exercici de professions lliberals al principat d'Andorra meritaran a favor dels dipositants un percentatge d'interès corresponent al tipus d'interès legal a liquidar el 31 de juliol de cada any.


A la data de tancament, s'han registrat els interessos meritats per aquests dipòsits.


-Despeses de Personal; Necessitat de realitzar contractes per a tot el personal: El departament de recursos humans s'encarrega d'efectuar tots els processos relatius a la contractació de personal d'acord amb la normativa vigent. Des de l'any 1993 el Govern ja fa contracte a tothom. Pel que fa als contractes eventuals, aquests s'entenen tàcitament reconduïts al seu venciment en cas que no s'assenyali el contrari. Per altra part, tots els processos de contractació van precedits del preceptiu concurs públic.


-Impost sobre el consum; Necessitat d'establir llistes oficials de control de preus: En la revisió de l'àrea d'ingressos per impost sobre el consum, l'auditor ha verificat que els serveis de duana disposen de llistats de preus per a qualsevol tipus de mercaderies a l'efecte de validar de forma objectiva els preus declarats pels importadors.


-Tarifa Exterior Comunitària; Conveniència de controlar els reintegraments de la TEC: Des de l'entrada en vigor de l'acord entre Andorra i la CEE, l'1 de juliol de 1991, tota mercaderia provinent d'un tercer país amb destinació al Principat havia de pagar la Tarifa Exterior Comunitària. Aquesta tarifa la fan efectiva els importadors en els despatxos autoritzats, que l'ingressen directament en els comptes de la CEE, la qual posteriorment fa el reintegrament del 90 % al Principat.


Generalment els reintegraments no coincideixen amb el que consta als registres del Govern, atès que es produeixen diferències entre les liquidacions provisionals i les definitives que no són notificades en l'administració d'Andorra.


Recomanacions proposades en anys anteriors i no resoltes en la data actual


-Comptes a cobrar; Necessitat d'establir una provisió per a insolvències: A la data de tancament, Govern manté saldos a cobrar per taxes corresponents als exercicis 1992 i 1993. L'aplicació del principi de prudència recomana l'estudi de la cobrabilitat d'aquests saldos a fi i efecte que en l'elaboració dels estats financers del Govern, encara que sigui a través dels ajustos extra-comptables corresponents, es formulin les dotacions necessàries per tal de reflectir la veritable situació financera i patrimonial del Govern.


-Despeses de Personal; Conveniència d'introduir un major rigor en la contractació del personal eventual: El departament de recursos humans s'encarrega d'efectuar tots els processos de selecció a la contractació de personal aplicant els procediments propis del seu departament i d'acord amb les exigències de cada cas.


El procés de selecció finalitza amb l'emissió dels informes corresponents que determinen la persona o persones més adients en cada situació, però en cap cas té capacitat per a formalitzar les contractacions. Aquesta funció queda reservada pel departament o organisme que sol·licita la contractació.


-Implantació d'un control de registre de presència efectiu: Continuen les deficiències pel que fa referència a incidències provinents del control de presència i la seva repercussió directe als treballadors afectats, segons el que disposa el "Reglament de funcionaris" actualment vigent i les "instruccions per a la utilització dels terminals de registre de presència".


-Necessitat d'introduir un control més rigorós de les hores extraordinàries: Pel control de les hores extraordinàries efectuades pel personal, cada departament està aplicant el procediment que considera més escaient i òptim dintre de la seva operativa. L'auditor creu necessari evitar, en la mida que sigui possible, l'autocontrol per part del personal sobre les hores extraordinàries que ha de fer, és a dir, la realització d'hores extraordinàries ha de respondre a criteris de necessitats puntuals degudament planificats i en tot cas, sempre autoritzats.


-Compres i Despeses; conveniència de l'establiment d'un control més exhaustiu de la despesa a la "Casa de Nova York":  Durant l'exercici 1995 s'ha continuat mantenint la mateixa fórmula de finançament, és a dir, transferències de diners prèvia trucada del responsable segons les necessitats i pel concepte de despeses a justificar. A mesura que es van justificant aquestes despeses s'inclouen en el pressupost.


Donat que aquest sistema manca de qualsevol tipus de control pressupostari eficient, seria recomanable establir un mínim de reglamentació pel control de les despeses i ingressos que es produeixin i la rendició de comptes de les "Cases d'Andorra" als diferents països.


Se'ns ha informat per part de la intervenció, que per un futur està previst que el finançament es faci mitjançant transferències corrents per a incentivar una correcta gestió dels recursos.


Immobilitzat Material; necessitat d'incorporar en el patrimoni l'immobilitzat material: El Govern no inclou en el seu actiu l'immobilitzat històric ja que segueix el criteri pressupostari de considerar-lo despesa de l'exercici.


Aquesta política comporta que comptablement figuri un patrimoni net negatiu, sense que es reflecteixi l'esforç inversor realitzat al llarg dels anys.


Indepentment a que els criteris pressupostaris determinin que les inversions constitueixen despesa pressupostària, l'auditor creu necessari portar un inventari exhaustiu i detallat de l'immobilitzat propietat de l'estat, no tan sols a efectes de reflectir l'esforç inversor, sinó primordialment per al seu control, és a dir, per a saber que és el que es té, quin és el seu valor i on està ubicat.


A més, si es té en compte els criteris d'elaboració dels estats financers a partir de la liquidació del pressupost seguits fins ara, caldria la seva incorporació a l'actiu del balanç, previ establiment dels criteris de com s'ha de fer aquesta incorporació, encara que es vulgui considerar totalment amortitzat (amb valor comptable zero).


-Fons de Pensions; Conveniència d'establir un fons de pensions: El Govern considera com a despesa de l'exercici els pagaments de pensions no contributives efectuats als jubilats del Govern.


L'auditor considera necessària l'elaboració d'un estudi actuarial, per part d'experts, amb la finalitat de poder establir una previsió comptable que reflecteixi el passiu contret amb aquestes persones, ja que el meritament es produeix al llarg de la vida laboral dels mateixos.


Aquesta previsió hauria d'afectar exclusivament als estats financers, atès que pressupostàriament ja esta recollida la despesa anual per aquest concepte.


-Bancs; Conveniència de cancel·lar les signatures autoritzades en els bancs d'aquelles persones que ja no formen part del Govern: A partir de les respostes a les confirmacions bancàries sol·licitades, l'auditor ha detectat que com a mínim en un compte hi figuren registrades les signatures de membres que ja no formen part del Govern.


-Conveniència de reforçar el control en els comptes a l'estranger: No ha estat solucionat el problema de la manca de control sobre els corrents dels quals pugui ser titular la "Casa d'Andorra a Nova York", no es reben extractes bancaris ni conciliacions amb el fons de maniobra.


-Dipòsits de professionals Liberals; Conveniència de diferenciar els venciments a llarg i a curt termini: El Govern comptabilitza els dipòsits de professionals lliberals com a llarg termini tot i que alguns haurien d'estar com a curt termini a raó de la seva data de venciment.


Exclusivament a efectes de presentació dels estats financers, creuen necessària la regulació de la classificació de les obligacions segons el seu venciment a llarg o a curt termini.


Forces Elèctriques d'Andorra


Recomanacions proposades en l'exercici tancat el 31 de desembre de 1995


-Existències: L'anàlisi dels moviments d'entrada i sortida ha evidenciat la inexistència d'un control comptable sobre els articles que s'envien al proveïdor per tal de procedir a la seva modificació, manteniment o transformació. Quan un d'aquests articles, especialment les estacions transformadores petites denominades Trafo, surten del magatzem de l'entitat, es considera com a baixa definitiva, i no es torna a entrar a l'inventari fins a la seva devolució.


Així doncs, al tancament de l'exercici, caldria afegir el llistat informàtic valorat d'existències, els articles que en aquells moment estiguessin localitzats en els magatzems dels proveïdors, per tal de recollir comptablement la integritat de l'estoc de l'entitat.


-Fons Propis: L'entitat carrega directament contra reserves el pagament del dividend a compte de l'exercici.


Un criteri més correcte seria mantenir l'import pagat en un compte d'actiu, almenys fins que s'aprovessin definitivament els estats financers, el qual es presentaria en el balanç restant dels fons propis.


-Provisió per a pensions: L'entitat comptabilitza les dotacions a la provisió per a pensions com a despesa financera, seguint una de les opcions que es van contemplar en la darrera auditoria. En opinió dels auditors una classificació més correcta seria aplicar-la a despeses de personal en un compte que es podria anomenar "Aportacions a sistemes complementaris de pensions".


-Préstecs sense interès: L'entitat disposa d'un préstec concedit pel Govern sense interessos. D'acord amb els principis i normes de valoració de general acceptació, caldria seguir la següent sistemàtica comptable.


a)Mantenir el passiu exigible per l'import nominal a pagar.


b)Introduir un apunt comptable de càrrec "Despeses a distribuir en varis exercicis" amb abonament a "ingressos a distribuir en varis exercicis" per l'import dels interessos que, en condicions de mercat, acreditaria aquest préstec fins al seu venciment final.


c)Anualment traspassar des de Despeses a distribuir en varis exercicis al compte de pèrdues i guanys del període, l'import dels interessos de l'any calculats a tipus de mercat, imputant-los com a despesa financera. Alhora, traspassar des de Ingressos a distribuir en varis exercicis al compte de pèrdues i guanys del període, l'import dels interessos de l'any que no es liquidaran, registrant-los com a ingressos extraordinaris.


-Ingressos i Despeses: En relació als ingressos per vendes d'energia i prestació de serveis, es recomana elaborar, almenys anualment, quadres de conciliació entre les quantitats que apareixen en els resums mensuals de facturació i els saldos finals dels comptes d'ingrés al tancament de l'exercici.


L'entitat segueix el criteri d'imputar l'impost de consum sobre les importacions en un compte específic. En opinió dels auditors seria més correcte imputar-lo per naturalesa en el mateix compte on s'aplica la despesa associada a la factura que es declara.


Seguiment particular de les reserves i recomanacions d'exercicis anteriors


Recomanacions proposades en anys anteriors i no solventades a la data actual


-Immobilitzat; Certificacions d'obra: En alguns casos les certificacions d'obra que l'entitat rep dels constructors, han estat confeccionades per ella mateixa, i signades per aquests.


L'exemplar d'aquestes certificacions que conserva l'entitat, no sempre és el signat pel constructor.


Seria convenient que l'entitat conservi en tot cas la còpia signada pel constructor, adjuntant-la a la factura externa emesa per aquest (l'auditor adverteix que se'ls ha informat que l'any 1996 ja es va fer d'aquesta manera).


-Existències: L'entitat calcula la provisió per depreciació d'existències a partir d'una estimació de la rotació teòrica per a un conjunt d'articles que suposa el 64 % de l'inventari valorat total.


En opinió de l'auditor, aquest càlcul no s'hauria de recolzar en estimacions sinó en dades reals, ja que el fet de controlar informàticament l'estoc ho hauria de permetre.


-Provisions per a pensions: L'entitat va efectuar en exercicis anteriors els càlculs actuarials per a determinar els impostos a dotar a la provisió de pensions, necessaris per cobrir les obligacions futures per aquest concepte.


Es necessari que es revisin periòdicament aquests càlculs per tal d'adaptar-los als canvis de situació laboral dels empleats involucrats i a l'evolució de la legislació aplicable.


-Tall comptable: En les mostres realitzades en el decurs de l'auditoria, s'han detectat determinades adquisicions d'immobilitzat material i de béns i serveis fungibles, que no s'han comptabilitzat en l'exercici corresponent, sinó en el moment de rebre la factura o d'efectuar el pagament.


Encara que l'impacte sobre el resultat no és significatiu, es recomana establir al tancament de l'exercici un major rigor en els controls comptables per tal d'evitar aquestes incidències.


Recomanacions proposades en anys anteriors i per a les quals s'han seguit les propostes dels auditors


-Immobilitzat: L'entitat ha modificat durant aquest exercici el seu programa informàtic de control d'actius. Aquesta modificació ha possibilitat el poder controlar les inversions en immobilitzat material en curs, i per tant no dotar la seva amortització al tancament de l'exercici.


Des de l'exercici 1995 l'entitat comptabilitza els pagaments a compte a proveïdors per inversions en actiu fix dins l'epígraf d'immobilitzat, tal i com correspon en base a llur naturalesa.


-Creditors: Al tancament de l'exercici 1995 està conciliat, sense incidències, el saldo comptable en concepte de cànon per electricitat pendent de pagament al Govern, el qual correspon al cànon a liquidar del quart trimestre de 1995.


-Ingressos i Despeses: Durant l'exercici 1995 ja no s'han utilitzat els comptes d'ingressos i despeses excepcionals com a comptes pont de moviments de reclassificació entre partides d'immobilitzat.


L'entitat ha comptabilitzat les dotacions a les provisions per diferències de canvi com a despeses financeres.


Servei de Telecomunicacions d'Andorra


Recomanacions per a l'exercici tancat el 31 de desembre de 1995


Immobilitzat material: L'entitat controla l'immobilitzat material mitjançant un registre auxiliar informatitzat, el qual, en opinió de l'auditor es adequat. A més anualment encarrega un estudi-valoració de tot l'immobilitzat a una firma professional externa.


Per tal de completar el control sobre l'immobilitzat material, l'auditor recomana que la pròpia entitat realitzi recomptes físics periòdics i rotatius, amb una triple finalitat:


-Complementar els controls externs realitzats


-Contrastar la fiabilitat del registre auxiliar


-Detectar articles obsolets, que podrien requerir la comptabilització d'una provisió


Creditors: El compte de proveïdors pendents de facturar inclou un import de 6.534 milers de Pta. Corresponent a albarans de rebre factura i que tenen una antiguitat superior a l'any.


Convindria analitzar aquestes partides i, si s'escau, procedir a la seva regularització.


Ingressos: Els ingressos per tràfic entrant s'enregistren a partir de les liquidacions mensuals rebudes dels operadors estrangers. En la revisió de fets posteriors, s'ha detectat la comptabilització, a l'any 1996, de tràfic entrant corresponent a l'exercici 1995, per un import de 6.518 milers de Pta.


Abans de procedir al tancament comptable de l'exercici, cal periodificar aquests ingressos, per tal d'aplicar estrictament el principi de l'acreditament.


L'entitat i els operadors estrangers estan en una constant negociació per fixar els preus a aplicar en els tràfics entrants i sortints.


Tots els documents que serveixen per fixar els preus haurien d'estar signats per persona autoritzada de l'entitat en senyal de conformitat.


Relacions amb l'organisme de Ràdio i Televisió d'Andorra: En el balanç de situació de l'entitat hi figura un saldo deutor amb l'ORTA de 4.899 milers de Pta., format en bona part per partides d'anys anteriors, el qual no coincideix amb el saldo de 6.686 milers de Pta. Inclòs en la carta rebuda de l'ORTA.


Per altra banda, aquesta darrera utilitza actius que figuren en el balanç de situació del STA, sense que es repercuteixi cap cost i sense que estigui regulada la naturalesa d'aquesta cessió.


L'auditor recomana que ambdues entitats defineixin clarament els termes de les seves relacions.


Seguiment particular de les reserves i recomanacions d'exercicis anteriors


Recomanacions proposades en anys anteriors i no resoltes a la data actual


-Immobilitzat: l'acte administratiu de cessió jurídica dels actius provinents del Servei de Radiodifusió Sonora i de Televisió, traspassats pel Consell durant l'any 1995, esta pendent de realitzar-se.


Encara que amb l'aprovació pel Consell dels comptes de l'entitat, tancats amb posterioritat a la data de cessió, es dóna una aprovació tàcita a la titularitat i a la valoració dels actius abans esmentats, l'auditor considera necessari que la formalització jurídica de la cessió es produeixi.


-Provisió per a fons de pensions: L'entitat està obligada al pagament d'una pensió per jubilació als seus empleats, que trobant-se en nòmina al juliol de 1981, hagin complert els 65 anys d'edat o els compleixin per tot el mes de desembre de 1988 i gaudeixin d'una antiguitat mínima de 15 anys de servei.


El complement a pagar és per un import tal que, juntament amb la pensió de la CASS, representi, un 70 % aproximat del salari en actiu de l'empleat.


L'entitat no ha constituït cap fons de pensions per cobrir aquests pagaments, ni disposa de cap càlcul actuarial que li permeti determinar els imports de despesa meritats per aquest concepte, ni l'import de passiu per pensions el 31 de desembre de 1995.


L'entitat registra com a despesa els pagaments efectuats als jubilats, que han estat de 8.217 milers de Pta. Per l'any 1995.


L'auditor considera necessari que l'entitat efectuï un estudi actuarial que li permeti determina el passiu per fons de pensions i els imports meritats per aquest concepte a la data de tancament de cada exercici, de manera que es puguin incorporar els estats financers d'acord amb el principi de meritació.


Recomanacions proposades en anys anteriors i per a les quals s'han seguit les propostes dels auditors.


-Tresoreria: En l'exercici anterior hi havia dues persones que no tenien cap vinculació amb l'Entitat i que tenien autorització per disposar de determinats comptes bancaris. Aquest aspecte ha estat totalment solucionat en el present exercici.


Centre Nacional d'Informàtica d'Andorra


Recomanacions proposades en l'exercici tancat a 31 de desembre de 1995


-Immobilitzat: En opinió de l'auditor l'entitat hauria de replantejar el criteri de comptabilització del software.


En les mostres efectuades a les partides de despesa s'han detectat algunes factures corresponents a llicències de programes i aplicacions informàtiques que pel seu import podrien ser susceptibles d'imputar-se a comptes d'immobilitzat.


-Creditors: En el compte de "Provisió per factures pendents de rebre" s'ha localitzat alguna partida corresponent a exercicis anteriors. Seria recomanable, almenys al tancament de l'exercici, procedir a la revisió d'aquest compte per tal de poder detectar i regularitzar, si és el cas, els saldos que presentin incidències.


-Ingressos i despeses: Per tal d'atendre millor el principi de correlació entre ingressos i despeses, seria convenient que l'entitat provisionés al tancament de l'exercici els possibles drets i obligacions futurs derivats d'ingressos i despeses corresponents a l'exercici. Sobretot en el cas de repercussió de despeses de l'entitat a tercers o simplement d'abonaments de factures corresponents a ingressos de l'exercici tancat, emesos o pendents d'emetre, abans de la formulació dels estats financers de l'entitat.


Institut Nacional Andorra de Finances


Recomanacions proposades en l'exercici tancat el 31 de desembre de 1995


-Segons l'auditor no és necessari cap recomanació sobre els estats financers de l'entitat ja que, malgrat la manca de legislació relativa a la seva confecció, entenen que els criteris aplicats per l'INAF són plenament vàlids i correctes.


Seguiment particular de les reserves i recomanacions d'exercicis anteriors


Salvetats als estats financers de l'exercici 1994


-Les salvetats esmentades en l'informe d'auditoria corresponent a l'any 1994, han estat valorades adequadament alhora de presentar les conclusions d'auditoria. Així mateix, l'auditor creu important comentar la seva evolució dins del 1995.


En un punt de l'informe de l'auditoria de 1994, es feia referència a una limitació sobre els estats financers de l'entitat, envers les actes del Consell d'Administració, pel fet de no haver tingut accés a la totalitat de les mateixes. L'auditor no entén com estrictament necessària la revisió de totes les actes, ja que si poden incloure fets totalment aliens a la realització del nostre treball. Tots als acords en una incidència econòmica han estat acreditats mitjançant l'acta avinent. Tanmateix, l'entitat ha certificat la inexistència d'acords que podrien afectar els estats financers que hagin estat posats de manifest.


Durant l'exercici 1994, l'entitat va provisionar com a despesa la quantitat de 21.681.000 Pta en concepte de periodificació d'interessos generats pels dipòsits homologables a fons públics, corresponents al període comprés entre el 16 i el 31 de desembre de 1994,segons consta en el punt nº 3 de l'informe d'auditoria de l'exercici anterior. Un cop analitzades les causes que van originar l'esmentada dotació, entenen que en virtut del principi de prudència comptable, tal dotació era correcta. 


D'altra banda, l'auditor considera, que l'aplicació de la citada provisió durant l'exercici 1995 també es correcta, ja que ha quedat acreditat que aquells dipòsits no van ésser remunerats.


Recomanacions proposades en anys anteriors


-Evolució dels fets incorporats a la carta de recomanacions de l'exercici 1994 i la seva incidència dins de l'any 1995.


En relació a la suposada manca d'identificació per causes del compte creditor anomenat (Ròssec antic), el qual presentava en data de tancament un saldo de 70.584.772 Pta. L'auditor creu important ressortir quedant adequadament identificades les causes que el composen, ja que en el moment de fer efectius els pagaments són prèviament autoritzats per escrit per part de l'Administració, quedant convenientment identificats l'import, la causa i el beneficiari del fons.


Pel que fa al segon punt de la carta de recomanacions de l'exercici anterior referint-se a la manca de periodificació dels interessos corresponents a un dia, l'auditor ha pogut acreditar, que en data de tancament de l'exercici 1995, les periodificacions d'ingressos en concepte d'interessos s'han realitzat de forma correcta no apreciant cap incidència al respecte.


Organisme de Ràdio i Televisió d'Andorra


Recomanacions proposades en l'exercici tancat el 31 de desembre de 1995


-Immobilitzat: Els registres auxiliars utilitzats per la Societat, per controlar l'immobilitzat material consisteixen, per una banda, en unes fitxes manuals que indiquen per a cada element la seva descripció, data de compra, cost d'adquisició, dotacions a l'amortització, etc; i, per altra banda, en un full de càlcul que s'utilitza per calcular les amortitzacions.


L'auditor opina que els registres auxiliars disponibles són vàlids per controlar l'immobilitzat material de l'entitat, si bé es podria pensar en la seva substitució per un paquet informàtic estàndard. En qualsevol cas l'auditor suggereix també realitzar periòdics recomptes físics dels elements de l'immobilitzat material per tal de contrastar la fiabilitat dels registres auxiliars.


-L'immobilitzat immaterial inclou registres de marques que es vénen amortitzant en 10 anys.


La poca significació d'aquest actiu aconsellen reduir els anys d'amortització (per exemple a 3 anys) en aplicació d'un criteri més prudent.


-Subvencions rebudes: L'entitat hauria de modificar el criteri de comptabilització de les subvencions rebudes pel Govern, separant aquelles destinades a la cobertura de les despeses d'explotació de les que s'assignen al finançament d'inversions. D'acord amb els principis de comptabilitat general acceptats, les primeres es seguirien comptabilitzant com a ingressos d'explotació mentre que les segones s'enregistrarien com a ingressos a distribuir en varis exercicis i s'aplicarien al compte de resultats amb un criteri idèntic a l'utilitzat per calcular les amortitzacions dels actius finançats.


-Ajustaments per periodificació: Els Comptes 480-cobraments diferits i 485-Pagaments diferits inclouen partides, que per la seva naturalesa, caldria reclassificar com a deutors i creditors, respectivament.


El balanç que figura dins l'informe d'auditoria, ja contempla la reclassificació comentada. Ara convindria realitzar aquesta reclassificació en el balanç comptable.


-Comptes de tercers: En la revisió dels diferents epígrafs del balanç de situació l'auditor ha detectat els següents imports enrederits:
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Passiu�
�
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Ròssec�
127.083�
�
�
Creditors�
Impost consum�
-�
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�
Ajust.periodif�
Pagaments anticip�
64.156�
-�
�
Ajust.periodif�
Pagaments diferit�
-�
504.458�
�
�
�
�
�
�
�
�
191.239�
1.081.451�
�
L'entitat hauria de realitzar les oportunes gestions escaients per materialitzar aquests saldos deutors i creditors. Si no fos possible, caldrà donar-los de baixa del balanç, previ acord de la Junta de Govern.


-Relacions amb el servei  de telecomunicacions d'Andorra: En el balanç de situació de l'entitat hi figura un saldo creditor amb el STA de 6.686.692 Pta, format en bona part per partides d'anys anteriors, el qual no coincideix amb el saldo de 4.899.054 Pta inclòs a la carta rebuda del STA. 


A part l'entitat utilitza actius que figuren en el balanç de situació del STA, sense que es repercuteixi cap cost i sense que estigui regulada la naturalesa d'aquesta cessió.


L'auditor recomana que ambdues entitats defineixen clarament els termes de les seves relacions.


-Compres: L'auditor ha observat que els mecanismes per procedir a l'autorització de les compres, ja siguin de despeses o d'inversió, no estan clarament definits.


L'entitat disposa d'una sistemàtica de compres i pagaments aprovada el 1994 que, tanmateix, no ha estat aplicada amb rigor.


En aquest sentit l'auditor proposa ampliar la normativa escrita referent al circuit de compres, fent-la extensiva a les diferents circumstàncies que es poden produir i en tot cas, aplicar-la de manera que restin evidències dels procediments seguits.


-Despeses de Personal: Cada any, la Junta de Govern de l'entitat hauria d'autoritzar per escrit les retribucions a satisfer a tots els seus empleats.


-Desenvolupament futur de l'entitat: El pressupost de l'exercici 1996 preveu un creixement espectacular dels ingressos i despeses, especialment per les activitats de televisió. Caldrà tenir especial cura que aquest creixement es faci de forma equilibrada.


A més, cal insistir en la necessitat que el compte de pèrdues i guanys reflecteixi la totalitat dels costos i ingressos corresponents a les activitats de l'entitat, part de les quals són assumides en l'actualitat directament pel Govern i STA.


Seguiment particular de les reserves i recomanacions d'exercicis anteriors


Recomanacions proposades en anys anteriors i no resoltes en la data actual


-Tresoreria: Al 31 de desembre de 1994, el saldo de tresoreria es mostrava minorat per un import de 300.635 Pta., corresponent a una factura de STA no rebuda ni reclamada.


L'auditor recomana que s'utilitzi el criteri de no compensació de partides deutores i creditores, i es desestimi si és o no exigible.


-Ingressos per publicitat: L'auditor ha detectat errors en el tall d'operacions dels ingressos per publicitat, especialment en aquelles factures que inclouen conceptes meritats el 1995 i 1996.


-Despeses assumides pel Govern: Les despeses a càrrec de l'entitat que han estat assumides pel Govern (com assegurances, ect.) no estan reflectides al compte de resultats ni com a despesa ni com a subvenció.


Tampoc s'inclouen els costos d'activitats típiques del seu objecte social (retransmissions) assumits directament pel Govern.


Institut d'Estudis Andorrans


Recomanacions proposades en l'exercici tancat el 31 de desembre de 1995


Les recomanacions proposades per a l'exercici 1995 pel Comitè Director són:


1.El Comitè Director aplica el criteri de caixa, la qual cosa provoca que alguns ingressos i despeses s'imputin en funció de la corrent monetària o financera en lloc de la corrent reial, en la qual els mateixos s'originen. Recomanen que s'apliqui el principi de meritament.


2.La càrrega financera inherent a les transferències i xecs satisfets pel Comitè no està degudament desglossada en el compte de resultats, considerant-se, més import de transferències i xecs.


3.El centre agrupa diversos creditors en el subcompte 41999 "creditors varis". L'auditor recomana que es desglossin tots els comptes creditors.


Les recomanacions proposades per a l'exercici 1995 pel centre de Barcelona són:


1.Durant el treball d'auditoria realitzat en l'àrea personal, l'auditor ha detectat que el llibre de matrícula no es troba correctament signat. L'auditor recomana a l'entitat que el complementi correctament.


2.S'han revisat les despeses efectuades per caixa i l'auditor creu que en aquest apartat no hi ha el suficient control intern que seria desitjable. L'institut d'estudis andorrans de Barcelona no disposa de cap fons de caixa. L'auditor considera recomanable que el tinguin i que alhora es porti un llibre de les despeses que es realitzin per caixa, a efectes d'un major control intern, tot i que els imports involucrats no són especialment significatius.


3.Pel que fa a la conciliació bancària realitzada a finals d'any, l'auditor recomana que es tingui especial cura a l'hora d'efectuar un adequat tall d'operacions. D'aquesta manera el contrast entre el pressupost i el rendiment de comptes guanyarà en correcció i fiabilitat.


Seguiment particular de les reserves i recomanacions d'exercicis anteriors


Salvetats als estats financers de l'exercici 1994 


-En l'exercici 1994 els auditors van portar a terme una revisió limitada sobre l'aplicació de la subvenció concedida pel Consell General a l'Institut d'Estudis Andorrans. No essent l'objectiu, l'auditoria dels estats financers el 31 de desembre de 1994 no va expressar cap opinió sobre els mateixos. En conseqüència l'auditor no pot exposar les observacions sobre les reserves esmentades en la revisió limitada de l'exercici 1994. No obstant, sí ho faran respecta les recomanacions proposades pels exercicis 1994 i anteriors.


Recomanacions proposades en anys anteriors


-Pel que fa a les primeres, s'aconsellava a l'entitat que incorporés en el seu balanç de situació l'immobilitzat material i les existències. L'entitat no ho fa, tot i disposant d'ordinadors, impressores, programes informàtics, i mobiliari divers, entre altres. L'auditor entén que per a una presentació mes adequada del balanç de situació, s'han d'integrar en el mateix. L'entitat tampoc té instrumentat un registre dels seus actius.


-De la mateixa manera l'auditor es pronuncia en l'àrea d'existències. L'entitat disposa d'una sèrie de publicacions per a la seva comercialització. Els ingressos obtinguts per a la seva venda són comptabilitzats, no al contrari l'estoc serà dipositat al tancament. Com ja han fet per a l'immobilitzat immaterial, l'auditor recomana que es presenti en el balanç de situació. D'altra banda, a finals de l'exercici no es va realitzar un inventari.


-El treball auditat pels auditors en l'exercici tancat el 31 de desembre de 1994 es posava de manifest que s'havien detectat alguns pagaments efectuats des del centre de Barcelona a professionals i a particulars, els quals no se'ls hi havia practicat la retenció corresponent. L'auditor no ha observat que es procedeixi a aquesta recomanació, ja que tots els pagaments s'adverteixen correctes.


-Pel que fa a la tercera recomanació proposada en l'exercici del 1994 sobre el manteniment per part del centre de Perpinyà del seu compte corrent, conjuntament amb el de la Universitat de Perpinyà, l'auditor no es pronuncia perquè no se'ls hi ha aportat els extractes bancaris corresponents a l'exercici 1995. Malgrat això, si la situació no s'hagués modificat durant el present exercici auditat, aconsellarien a l'entitat que obrís un compte corrent independent al de la universitat de Perpinyà.


En quan a les recomanacions proposades en anys anteriors en l'exercici del 1994 i no resoltes en la data actual, (l'elaboració d'estats financers per a cada centre, i integració dels mateixos al final de l'exercici, els registres d'ingressos i despeses d'un exercici comptabilitzats en el posterior, i despeses no suportades per factures o per rebuts) es subscriuen íntegrament excepte pel que fa referència a la presentació per part del Comitè Director dels estats financers. L'auditor proposa que les consideri novament.


Col·legi Sant Ermengol


Recomanacions proposades en l'exercici tancat el 31 de desembre de 1995


-A continuació l'auditor fa referència a altres recomanacions fruit del desenvolupament de la tasca durant la confecció de l'informe d'auditoria de l'exercici 1995.


L'entitat no ha periodicitat els interessos meritats i incobrats al tancament de l'exercici. L'auditor recomana que es respecti el principi de meritament per aquesta partida. No s'han periodificat tampoc els imports satisfets en concepte de primes d'assegurances.


-L'auditor aconsella a l'entitat que es desglossi un subconcepte per a cada proveïdor.


-L'entitat presenta en l'exigible a curt termini un saldo de 7.482.540 Pta corresponent a una previsió de pagaments realitzada fa varis exercicis. L'auditor recomana el seu ajust, donat que no respon a cap pagament que s'hagi de fer.


-L'auditor aconsella a l'entitat que confeccioni les nòmines i liquidacions a la CASS per sistema informatitzat. Això evitaria errors com el detectat en la nòmina corresponent al mes de desembre, en la qual s'observa un defecte quantificat de 3.123.348 Pta. d'imputació a despesa de personal amb origen en els triennis no considerats. Aquesta anomalia ha estat esmenada en la nòmina de gener de 1996, mes en el qual s'ha imputat com a despesa.


Seguiment particular de les reserves i recomanacions d'exercicis anteriors


Salvetats als estats financers de l'exercici 1994


-En aquest apartat l'auditor fa referència a les salvetats i recomanacions relatives als estats financers del Col·legi Sant Ermengol en l'exercici 1994 i la seva evolució durant l'exercici 1995.


Pel que fa referència a les salvetats, en el segon paràgraf de l'informe d'auditoria de l'exercici 1994, es posa de manifest la limitació que va suposar pels auditors no haver pogut estar presents en el recompte físic de les existències efectuat per l'entitat el 31 de desembre de 1994.


Sota el criteri de l'auditor, entenen els auditors que el percentatge que representava el saldo total d'existències respecte al total de l'actiu, 0'24 %, no és significatiu a efectes de considerar-lo com a salvetat. Durant l'exercici 1995 l'entitat no ha incorporat el seu stock d'existències al tancament de l'exercici. Tot i no estar regulada la seva incorporació en els estats financers segons les normes generalment acceptades per les administracions públiques, recomanen a l'entitat que les incorpori en el balanç de situació i ajusti la seva variació al final de l'exercici.


-Les salvetats indicades en els paràgrafs tercer i quart d'auditoria de l'exercici 1994 fan referència a l'immobilitzat material, i més concretament a la indefensió de la titularitat jurídica d'una part significativa d'aquest subgrup d'una banda, i a la no amortització del mateix de l'altra.


Aquesta indefinició jurídica d'una part significativa de l'immobilitzat material segueix latent a l'hora d'emetre l'informe d'auditoria. En conseqüència, mentre aquest punt no s'hagi aclarit, l'auditor entenen que la salvetat s'ha de mantenir i, per l'altra banda, l'auditor no es pot pronunciar sobre la conveniència o no de l'amortització. 


Recomanacions proposades en anys anteriors


-En quan a les recomanacions proposades per a l'exercici tancat el 31 de desembre de 1994, en primer lloc es feia palesa la necessitat de realitzar conciliacions bancàries detallades. L'auditor creu igualment recomanable que aquestes es practiquin de forma més acurada.


Pel que fa a les recomanacions proposades en anys anteriors en l'exercici 1994 i no resoltes en la data actual, l'auditor fa referència a la necessitat de formalitzar jurídicament la cessió al Col·legi per part de Govern d'una part significativa de l'immobilitzat material. Aquest punt ja ha estat comentat anteriorment en l'apartat de salvetats.


L'entitat ha procedit en l'exercici 1995 a amortitzar l'immobilitzat material segons la proposta dels auditors en el seu informe d'auditoria de l'exercici 1994. L'auditor creu que mentre no sigui clarificat l'aspecte de la titularitat jurídica, l'auditor no pot opinar sobre la conveniència o no de l'amortització aplicada.


En el mateix sentit es situen en relació a la recomanació de portar un registre de l'actiu immobilitzat. S'hauria de definir, en primera instància, quin és el seu immobilitzat i un cop definit aquest punt crear aquest registre.


-Pel que fa referència a la necessitat de dur detalladament i de manera individualitzada els ròssecs de deutors l'auditor considera que aquest punt ha estat resolt. No obstant els auditors precisen que l'entitat ha traspassat al compte de pèrdues i guanys els saldos morosos dels alumnes que han abandonat el centre escolar. Un criteri més oportú és anar dotant per a cada exercici el deute que origina l'alumne en qüestió, d'aquesta manera s'imputa a cada exercici la seva despesa i no es carrega tota sobre l'últim curs de l'alumne en el col·legi.


-Les signatures autoritzades per a operar amb els comptes bancaris haurien de tenir un caràcter mancomunat. Durant l'exercici 1995 aquest aspecte del control intern no ha sofert variació.


-Respecte al punt número quatre de la carta de manifestacions correlativa a l'exercici 1994, referent a l'existència de despeses de funcionament pagades directament pel Govern, l'auditor afirma que aquesta pràctica es reitera durant l'exercici 1995. S'estudia la possibilitat que aquestes despeses s'incloguin via pressupost de cada exercici. D'aquesta manera l'entitat imputarà en el seu compte de pèrdues i guanys despeses de funcionament que li són pròpies.


-Pel que fa a les despeses de reparació i manteniment, s'adverteix que igual que succeïa en exercicis anteriors, l'entitat imputa com a despesa partides susceptibles d'activar-se i viceversa, partides de despesa que són activades.


Tot i no tenir una significació rellevant, l'auditor recomana que analitzi amb més deteniment els conceptes que posen en les factures per tal de donar-los el tractament comptable que escau.


Col·legi M. Janer


Seguiment particular de les reserves i recomanacions d'exercicis anteriors


-Dins de l'informe d'auditoria de l'exercici anterior es reflectien diverses recomanacions:


En primer lloc es feia referència a la manca de periodificació dels subministraments (llum, aigua, telèfon). S'ha verificat la seva comptabilització dins dels estats financers de l'exercici 1995, i l'auditor estima que la seva estimació és correcta.


-D'altra banda, l'auditor reitera la conveniència de realitzar contractes per escrit a tot el personal, ja que malgrat que el funcionament actual no ha generat cap mena de problema, sempre és recomanable fixar les característiques de la contractació de forma escrita.


Col·legi Sagrada Família


Seguiment particular de les reserves i recomanacions d'exercicis anteriors


-En l'informe d'auditoria de l'exercici anterior es reflectien diverses recomanacions:


En primer lloc, es feia referència a la manca de periodificació dels subministraments (llum, aigua, telèfon). S'ha verificat la seva comptabilització dins dels estats financers de l'exercici 1995, i estimen que la seva imputació ha estat correcta.


La carta de recomanacions de l'exercici anterior deixava constància de la conveniència de seguir el principi comptable de la no compensació respecte a la comptabilització dels interessos deutors/creditors. S'ha pogut verificar la seva adequada inclusió dins dels estats financers de l'exercici 1995, ja que els interessos bancaris es presenten en el balanç de forma desglossada segons tinguin la consideració de deutor o creditor.


-L'auditor creu important reiterar la recomanació sobre la conveniència d'incloure totes les despeses en el pressupost. Malgrat que l'entitat no pot comptabilitzar els pagaments de despeses que fa directament al Govern en lloc del Col·legi, seria recomanable que totes les despeses s'incloguin com a partida pressupostària, ja que permetria la seva inclusió dins de la comptabilitat de l'entitat. Possiblement, aquesta recomanació s'hauria d'adreçar en major mesura al Govern.


-D'altra banda, l'auditor creu també necessari reiterar l'escaiença de realitzar contractes per escrit a tot el personal atès que, malgrat que el funcionament actual no ha generat cap problema, sempre és recomanable fixar per escrit les característiques i condicions de la contractació.


Residència Solà d'Enclar


Seguiment particular de les reserves i recomanacions d'exercicis anteriors


Salvetats als estat financers de l'exercici 1994


-Les salvetats esmentades en l'informe d'auditoria de l'any 1994, han estat valorades adequadament a l'hora de presentar les conclusions, l'auditor creu important la seva evolució dins de l'any 1995.


El segon punt de l'informe de l'auditoria de 1994 feia referència a la limitació que suposava pels auditors el fet de no haver estat presents en el recompte físic d'existències efectuat per l'Entitat al tancament de l'exercici. En opinió dels auditors respecte a l'exercici 1995 es creu que el percentatge representatiu del valor dels stoks sobre el valor total de l'actiu 3%, no és significatiu a efectes de poder ser considerat com a salvetat. No obstant això l'auditor ha dut a terme un estudi de ratio de consum per tal de detectar possibles anomalies. El resultat del mateix no ha posat de manifest cap dada que no es pugui considerar com a raonable.


-En el punt numero 4 de l'informe d'auditoria de l'exercici 1994 s'esmenta que part de l'immobilitzat es registra com a despesa corrent del mateix any. Durant el present exercici auditat, els auditors han observat que l'entitat incorre en alguns casos en la mateixa pràctica comptable. Ara bé, els imports tractats com a despesa en lloc de ser activitats són significativament inferiors als de l'exercici 1994. Aquest tractament el justifica l'entitat al referir-se a béns de vida útil de poc més d'un any.


Recomanacions proposades en anys anteriors


-Pel que fa a les recomanacions apuntades per a l'exercici tancat el 31 de desembre de 1994, relatives a la conveniència d'analitzar les factures de despeses corrents susceptibles d'ésser considerades com a immobilitzat, l'auditor es reafirma al mencionat en aquell exercici. Aquest punt ja l'han fet palès en el paràgraf anterior.


Tribunal Constitucional 


Recomanacions proposades en l'exercici tancat el 31 de desembre de 1995


-Així doncs, en aquest apartat l'auditor fa referència a aquells aspectes del control intern susceptibles de ser millorables, per tal d'aconseguir que els registres i procediments garantissin la seva correcta comptabilització. Les recomanacions dels auditors al respecte són les següents:


-Certs béns compres pertanyent al grup immobilitzat s'observa comptabilitzats en un compte que no respon al contingut del mateix. D'altra banda, l'auditor ha advertit que alguna factura susceptible d'ésser considerada immobilitzat ha estat tractada com a despesa corrent en l'exercici.


-Tot i no tenir major rellevància, recomanen a l'entitat que apliqui amb més rigor el concepte especificat a cada factura, a efectes d'activar-la i amortitzar-la, o bé tractar-lo com a despesa de l'exercici, segons convingui.


-Aconsellen a l'entitat, que es modifiqui el sistema d'arxiu per ordre alfabètic, per un sistema conceptual. Això facilitarà la identificació ràpida dels documents acreditatius de cada una de les partides del balanç de situació.


-L'auditor recomana a l'entitat que periodifiqui al tancament de l'exercici els pagaments realitzats durant l'any 1995 en concepte de primes d'assegurances per tal d'ajustar la despesa d'acord amb el principi de meritament.


-En la pòlissa d'assegurança núm. 70-2732 CS subscrita per l'Entitat per a donar cobertura als ordinadors i aparells electrònics, s'especifica que l'assegurat ha subscrit i manté vigent amb el fabricant subministrador de l'equip, un contracte de manteniment de caràcter obligatori, per tal que la pòlissa tingui efectivitat. Aquest document no se'ls ha estat aportat.


Recomanen la seva subscripció, si escau, per tal de no invalidar l'assegurança.


Seguiment particular de les reserves i recomanacions d'exercicis anteriors


-El Tribunal Constitucional sotmet per primera vegada en l'exercici 1995 els seus estats financers a auditoria de comptes. Per tant, l'auditor no pot realitzar un seguiment particular de les reserves i recomanacions d'informes anteriors.


L'auditor no ha disposat, d'altra banda dels estats financers corresponents a exercicis anteriors.


Caixa Andorrana de Seguretat Social


Recomanacions proposades en l'exercici tancat el 31 de desembre de 1995


Pensions de vellesa, invalidesa, i viduïtat, Conveniència de plantejar una reorientació envers el sistema contributiu: En aquests darrers anys s'han produït uns fets, tant d'ordre intern dins la CASS (com la pèrdua de valor de certes inversions, que han suposat un ajust molt significatiu dins del seu patrimoni i el fet d'haver quedat una part del mateix compromès amb la inversió del nou hospital), com d'ordre extern (com són l'increment de les prestacions donat el progressiu envelliment de la població i la caiguda del tipus d'interès), que no permeten l'increment del patrimoni en la mateixa mesura que en anys anteriors. El futur de la CASS, per tant, depèn en una mida considerable de factors externs no controlables, però que obliguen a tenir molta cura del seguiment dels mateixos a l'hora de prendre decisions, i no perdre mai de vista l'evolució esperada de futur.


Com ja s'ha repetit en nombroses ocasions, el mètode d'obtenció del resultat de la secció de vellesa per diferència entre ingressos i despeses (criteri de caixa) pot ser molt enganyós, pel fet que produir superàvit mentre la població sigui jove, fins i tot amb mala gestió, però el dia de demà no existirien fons suficients per fer front a les pensions d'una població envellida.


L'actual reglament tècnic de la CASS, estableix, regula i garanteix als assegurats el gaudiment de pensions contributives i d'avantatges de reversió. Les pensions de vellesa s'atribuiran als assegurats cotitzants a l'edat de seixanta-cinc anys i es pagaran en funció dels imports dels drets adquirits que corresponguin a la categoria escollida en cada cas. El reglament contempla, a més, els beneficis corresponents en cas de viduïtat, invalidesa i orfandat.


Les pensions es paguen als contribuents en funció dels "punts" comprats per ells mateixos fins a llur edat de jubilació. Els esmentats "punts" són avaluats anualment en funció de l'augment produït en els salaris mitjans existents.


La CASS segueix el procediment de carregar a despeses de l'exercici els imports que en concepte de pensions es fan exigibles durant l'any.


L'equilibri ve garantit pel propi sistema de repartició que implica que les despeses d'un any han de ser necessàriament absorbides pels ingressos del mateix any. No obstant això, degut a determinats factors entre els que cal destacar l'allargament de l'esperança de vida i l'increment anual de les pensions i dels "punts", fa pensar que aquest equilibri entre ingressos i despeses es pugui trencar en un futur a mitjà termini, donat que les despeses incrementen més ràpidament que els ingressos.


La modificació de la sistemàtica de preparació dels estats financers no és competència exclusiva de la CASS. Ara bé, mentre que aquesta modificació no es dugui a terme, és necessari que, al menys a nivell de gestió s'incorporin uns estats financers complementaris preparats sota criteri de meritació, la qual cosa significa:


Incorporar el balanç de vellesa a valor actual dels deutes contrets amb els cotitzants, d'acord amb el càlcul que hauria de dur a terme un actuari independent.


Obtenir el resultat de gestió, tot considerant que els ingressos financers ha de ser com a mínim suficients per a cobrir l'increment del valor actual del deute futur amb els pensionistes.


Immobilitzat material, Implantació d'un registre i verificacions físiques d'immobilitzat material: Actualment, la CASS disposa d'un detall comptable del seu immobilitzat material a partir del qual es calculen les corresponents dotacions a l'amortització de l'exercici, la qual cosa permet saber el valor net comptable de cadascun dels grups però no de cada element físic.


L'auditor recomana que la CASS implanti un registre que permeti controlar l'immobilitzat material, element per element, i que inclogui informació detallada. Al mateix temps s'hauria de fer una verificació física dels elements de l'immobilitzat identificant mitjançant etiquetes a tots els elements i que es procedeixi a la posterior regularització comptable d'aquells béns que siguin baixes detectades a través d'aquesta verificació.


L'auditor creu que aquest treball és especialment important amb aquests moments donada la recent finalització del nou hospital que ha representant una inversió molt significativa per a la CASS, que caldrà controlar i gestionar correctament.


Registre del lloguer del Nou Centre Hospitalari d'Andorra: Quan el nou CHA es va finalitzar, la CASS va signar un contracte amb el Servei Andorrà d’Assistència Sanitària (SAAS), mitjançant el qual la primera l'hi llogava l'hospital per un import anual que es calculava en funció de les quotes d'amortització a aplicar al valor de cost pressupostari de l'hospital; aquest valor venia determinat en un inventari de 15 d'abril de 1994 signat per les dues parts.


Actualment hi han diferències de criteri entre la CASS  i el SAAS sobre quin ha de ser l'import dels lloguers, donat  que l'inventari signat per les dues parts i que es va utilitzar com a referència per a calcular els lloguers no es troba.


L'auditor recomana que es resolguin les diferències entre les dues parts contractuals i es regularitzin les diferències que hagin sorgit durant 1995.


Immobilitzat financer, inversions financeres permanents: L'epígraf Inversions financeres permanents del balanç de situació, inclou préstecs i crèdits per un import, net de provisió per depreciació, de 3.519 milions de pessetes, atorgats a la societat Eurodas Holding N.V., participada al 100% per la CASS, que tenen venciments a llarg termini (el més proper és l'any 2000).


D'aquest total una part important (2.015 milions de pessetes) inclou la corresponent provisió d'interessos implícits, no així la resta ja que la CASS, havia considerat que no calia fer-la donat que hi ha una opció de compra, que podria ser exercida a curt termini, el que comportaria la recuperació de la major part de la  inversió restant.


L'auditor recomana en el cas que no s'exercités l'opció de compra i considerant que els esmentats préstecs no generen cap rendibilitat així com que la data de cobrament és a llarg termini, seria necessari reflectir en el balanç al seu valor actual i no al seu valor nominal. Els càlculs efectuats pels auditors han posat de manifest que per a reflectir els préstecs de valor actual, en el cas de no exercitar-se l'opció de compra, s'haurien de reduir en aproximadament 300 milions de pessetes.


Valoració de terrenys: La CASS no disposa dels informes de valoració independent actualitzats dels terrenys que té en el seu poder, en alguns casos té una carta d'un agent de la propietat immobiliària que afirma que el terreny no ha perdut valor durant l'any 1995.


L'auditor proposa, que com a mínim cada dos anys es demani un informe de valoració independent per ajustar els valors de la cartera als valors del mercat (quan aquest és inferior al cost).


Continuar la política activa de desinversions financeres: Donat que en aquests darrers anys s'han originat pèrdues de valor de certes inversions que han suposat un ajust significatiu en el patrimoni de la CASS i donat que els criteris de les inversions compleixen amb l'esperit de la CASS (i mai  amb finalitat especulatives), s'ha continuat amb la política de desinversions financeres.


Tot i que aquesta política es va iniciar fa alguns anys, el volum de desinversions pendents es encara significatiu, pel que l'auditor recomana que accelerin el procés tant com sigui possible.


Comptes a cobrar/a pagar, necessitat de calcular interessos implícits en comptes a cobrar: La CASS manté saldos antics amb la Seguretat Social Espanyola que en el seu valor net (passius menys actius) representen un dret a cobrar a favor de la CASS d'aproximadament 538 milions de pessetes i que tenen un període mitjà de cobrament situat al voltant dels tres anys.


L'auditor recomana que seguint el principi comptable de prudència valorativa, els deutes a cobrar a més d'un any que no meritin interessos, s'han de reflectir a l'actiu del balanç al seu valor actual i no el seu valor nominal; es a dir, que cal crear una provisió basada en l'interès mínim que rendiria  una inversió sense risc de l'esmentat import durant dos anys, donat que el primer any  no s'hauria d'incloure per ser considerat a curt termini. L'opinió de l'auditor és que el 31 de desembre de 1995 el saldo a cobrar de la Seguretat Social Espanyola s'hauria de reduir en uns 53 milions de pessetes.


Necessitat de conciliar saldos amb entitats parapúbliques: En efectuar la revisió dels saldos que la CASS té a pagar a les diferents entitats públiques i parapúbliques el 31 de desembre de 1995, l'auditor ha comprovat que no efectuen conciliacions ni confirmacions d'aquests saldos amb les entitats esmentades, la qual cosa ha originat que el 31 de desembre de 1995 hi hagi diferències entre el saldo a cobrar que tenen registrades les diferents entitats públiques i parapúbliques i els saldos a pagar que té registrada la CASS.


Amb el fi d'evitar aquestes diferències, seria convenient que periòdicament es procedís a sol·licitar confirmació de saldos a les diferents entitats públiques i parapúbliques i es procedís a confeccionar l'oportuna conciliació.


Servei Andorrà d'Assistència Sanitària.


Recomanacions proposades en l'exercici tancat el 31 de desembre de 1995


L'auditor com a part de l'examen dels estats combinats del SAAS ha estudiat certs aspectes del sistema de control intern comptable així com de la sistemàtica de funcionament de la institució.


Com es fa palès en l'informe d'auditoria d'11 d'octubre de 1996 sobre els estats financers combinats del SAAS el 31 de desembre de 1995, en el decurs de l'exercici s'han produït importants deficiències de control intern que ha impossibilitat donar una opinió sobre els esmentats estats financers combinats.


1. Inventari de béns annex al contracte de 15 de novembre de 1994


Segons la informació rebuda de l'administració del SAAS aquest organisme no disposa de l'inventari de béns que segons el text de l'acord signat el 15 d'abril de 1994 entre el SASS, la CASS i el Govern haurien de figurar com annexes al contracte entre els tres organismes esmentats.


La Manca d'aquests inventaris de béns impossibilita:


Que el SAAS pugui determinar la raonabilitat dels lloguers que factura la CASS per la utilització del centre hospitalari.


Que el SAAS pugui conèixer els béns que hi havia a la Clínica Santa Coloma i que al no ser aprofitables en el nou centre hospitalari el SAAS haurà d'intentar vendre en el termini de dos anys a partir de la data de signatura el contracte.


Segons indica el contracte signat entre el SAAS, la CASS i Govern el 15 de novembre de 1994, el SAAS haurà de pagar un lloguer anual per l'ús de l'edifici i de les instal·lacions on es troba el Centre Hospitalari d'Andorrà. L'import del lloguer anual es determina en funció de la dotació al fons d'amortització dels immobilitzats que es reflecteixen en un inventari de béns que es va annexar al contracte esmentat, més les inversions posteriors finançades per la CASS i menys els béns que es deixin d'amortitzar per haver acabat la seva vida útil estimada. No se'ls hi ha lliurat als auditors l'inventari de béns i conseqüentment no poden determinar si la despesa per lloguers comptabilitzada es la que s'ha meritat.


Donat la manca de l'inventari de béns pot donar lloc a perjudicis econòmics pel SAAS els auditors recomanen que fassin el possible per obtenir-lo en el termini de temps més curt possible.


2. Poders bancaris de persones que ja no treballen al SAAS


En les cartes de confirmació de saldos i altres operacions de les entitats Banca Mora (CHA) i Banc Internacional (Servei a la Comunitat i Escola d'Infermeria) consta el Sr. Joaquim Ramentol com a persona amb poders bancaris, quan actualment l'esmentat senyor no té cap relació laboral amb el SAAS.


L'auditor recomana la seva cancel·lació.


III.- Recomanacions


Quant als ingressos que figuren al compte 739500 del capítol d'altres ingressos d'un saldo al tancament de 86.321.664 Pta, tal com es va posar de manifest en el debat de la moció que figura al diari oficial del Consell General núm. 10/95, pàgines 40-48, de 5 d'octubre de 1995, la comissió recorda que d'acord amb l'ordenament jurídic, han de ser regulats per llei l'establiment, la modificació i la supressió de tributs.


IV.-Propostes de la comissió


Amb excepció de les auditories realitzades a la caixa andorrana de seguretat social i al servei andorrà d'atenció sanitària, que mereixeran consideració a part, les restants auditories realitzades al Consell General, Govern, Centre Nacional d'Informàtica, Residència Solà d'Enclar, Servei de Telecomunicacions d'Andorra, Forces Elèctriques d'Andorra, Organisme de Ràdio i Televisió d'Andorra, Institut d'Estudis Andorrans, Col·legi Sant Ermengol, Col·legi Janer i Sagrada Família, Institut Nacional Andorra de Finances, Tribunal Constitucional, presenten, en opinió dels auditors, una imatge fidel del patrimoni i de la situació financera el 31 de desembre de 1995, així com dels resultats de les seves operacions corresponents a l'exercici anual acabat en aquesta mateixa data, de conformitat amb els principis i normes comptables generalment acceptats i aplicats uniformement.


Per tant la Comissió proposa al Ple del Consell General l'aprovació dels comptes de l'administració central i de les entitats parapúbliques amb les excepcions esmentades.


Caixa Andorrana de Seguretat Social (CASS)


En la seva sessió ordinària del dia 30 de juliol de 1993 (Acta núm. 6/1993) el Consell General va examinar les liquidacions de comptes de la Caixa Andorrana de Seguretat Social, així com les corresponents auditories, pels anys 1989, 1990 i 1991.


Davant les irregularitats constatades per les auditories, el Consell General va adoptar, a proposta de la Comissió d'Economia, Finances i CEE, el següent acord:


1. Aprovar els comptes de la CASS dels exercicis de 1989, 1990 i 1991 que corresponen a l'activitat ordinària de l'Entitat.


2. Pel que fa a la gestió dels béns patrimonials situats en inversions financeres, deixar constància que els resultats són els que s'indiquen a les liquidacions de comptes presentats per la CASS i posteriorment auditats, però, ateses les observacions i excepcions presentades en les auditories, no es procedeix a la seva aprovació.


Es destria així l'enregistrament dels resultats comptables, que permet donar per superat el tràmit d'examen parlamentari de la liquidació de comptes de la CASS dels anys 1989, 1990 i 1991, de l'aprovació de la gestió de la direcció de l'entitat, que no solament no s'aprova, sinó que es censura i blasma, no solament pels tres exercicis examinats, sinó també per la gestió duta a terme pels anys 1992 i part del 1993, fins a la data de dimissió del Sr. Ubach.


El Consell General va adoptar també, en aquella mateixa sessió ordinària, el principi de creació d'una Comissió tècnica i d'una Comissió especial de seguiment "amb la finalitat de vetllar, supervisar i analitzar l'evolució de les inversions financeres efectuades i la seva desinversió, per tal que la situació actual es recondueixi en base a principis d'oportunitat i eficàcia econòmica".


Durant els anys 1994, 1995 i 1996, la Comissió tècnica ha anat informant de les diferents operacions de desinversió a la Comissió de seguiment del Consell General, que està formada per la Comissió de Finances presidida pel Síndic General. 


Els auditors, en la seva carta de comentaris i recomanacions de 17 d'octubre de 1996, fan constar que a 31 de desembre de 1995 "...el volum de desinversions pendents és encara significatiu..." per la qual cosa recomanem que s'acceleri el procés de desinversions financeres "...tant com sigui possible".


De fet, en el moment d'examinar-se per part de la Comissió de finances els estats financers a 31 de desembre de 1995 es té coneixement que durant l'any 1996 la CASS ha seguit aquesta via desinversora en la línia traçada pel Consell General d'ençà l'any 1993 i recomanada encara pels auditors en examinar els comptes de l'any 1995.


La Comissió considera així, a la vista dels informes dels auditors i tenint en compte les provisions efectuades fins a la data, que sense desviar-se de l'acord adoptat, per unanimitat, pel Consell General el dia 30 de juliol de 1993 és adient procedir ara a regularitzar els comptes per als exercicis 1993, 1994 i 1995, que no han superat encara el tràmit d'examen parlamentari de la liquidació de comptes.


Atesos tots aquests antecedents, es proposa donar conformitat als resultats de la CASS pel que fa als anys 1993, 1994 i 1995 que s'indiquen a les liquidacions de comptes presentats i posteriorment auditats, tenint en compte les provisions efectuades fins a 31 de desembre de 1995 i fent reserva dels hipotètics passius no enregistrats que puguin afectar de forma significativa els estats financers auditats.


Servei Andorrà d'Atenció Sanitària (SAAS)


L'informe dels auditors assenyala l'existència d'importants limitacions i excepcions que els hi han impedit expressar una opinió favorable sobre els estats financers combinats adjunts dels Serveis Andorrà d’Assistència Sanitària a 31 de desembre de 1995. Limitacions i excepcions que reproduir a continuació.


“2. El nostre nomenament com a auditors independents es va produir després del 31 de desembre de 1995, per aquest motiu:


a)Les limitacions a l’abast del nostre treball, que es reflecteixen en el paràgraf 3 següent, així com les informacions internes i externes que ens han facilitat, fan pensar en que el control intern en vigor durant l’exercici auditat no era el necessari per assegurar la identificació dels errors, si n’hi havia, ni la seva correcció. En aquestes circumstàncies no podem assegurar la inexistència de fets sobre els que les tasques de depuració de les dades comptables que estan fent, tant els assessors externs del SAAS com el nou equip administratiu, no han pogut identificar però que podrien tenir, eventualment, un impacte significatiu sobre els resultats i la situació patrimonial el SAAS.


b) No vàrem assistir a la presa de l’inventari físic de les existències a l’inici ni al final de l’exercici 1995; per tant no ens resulta possible determinar si les existències a 31 de desembre de 1995 i les variacions d’existències de l’exercici acabat en aquesta data estan reflectits pels imports adequats en els estats financers combinats adjunts.


3. L’abast de l’auditoria s’ha vist limitat pel següent:


a) El 31 de desembre de 1995 el SAAS tenia algunes factures a cobrar de la Caixa Andorrana de Seguretat Social (CASS) i del Molt Il·lustre Govern d’Andorra (MIGA) per un import de 51,9 i 7,5 milions de pessetes respectivament, així com una provisió per factures de dubtós cobrament, per import de 27,6 milions de pessetes de la CASS, sobre les que no hi ha constància de llur acceptació pels deutors esmentats.


b) Resten partides en conciliació en dos dels bancs amb els que opera el SAAS.


c) Segons indica el contracte signat entre el SAAS, la CASS i el MIGA el 15 de novembre de 1994, el SAAS haurà de pagar un lloguer anual per l’ús de l’edifici i de les instal·lacions on es troba el Centre Hospitalari Andorrà. L’impost del lloguer anyal es determina en funció de la dotació al fons d’amortitzacions dels immobilitzats que es reflecteixen en un inventari de béns que es va annexar al contracte esmentat, més les inversions posteriors finançades per la CASS i menys els béns que es deixin d’amortitzar per haver acabat la seva vida útil estimada. No se’ns ha lliurat l’inventari de béns i conseqüentment no podem determinar si la despesa per lloguers comptabilitzada és la que s’ha meritat.


d) Dins l’immobilitzat material figuren actius de la Clínica Santa Coloma, per un import net de 37,4 milions de pessetes, sobre els que no tenim constància de que s’hagi fet cap tipus d’anàlisi per esbrinar si es tracta de béns dels quals el propietari real és el SAAS i si es troben en ús a l’actualitat.


e) El SAAS no disposa d’una anàlisi individual sobre els productes que figuren en el inventari d’existències que poden ser considerats de lenta rotació o no utilitzables: per aquest motiu no ens resulta possible determinar la raonabilitat de la provisió per pèrdua de valor que figura comptabilitzada en el balanç de situació combinat el 31 de desembre de 1995 per import de 16,5 milions de pessetes.


f) En el balanç de situació combinat a 31 de desembre de 1995 hi figuren diversos actius i passius per imports conjunts de 7,7 milions de pessetes i 5 milions de pessetes respectivament dels que no se’ns ha donat la seva composició i concepte.


g) No se’ns ha facilitat la conciliació entre els saldos individuals de clients i de proveïdors i els seus respectius saldos comptables.


h) En la conciliació que ens han facilitat entre les dades comptables a 31 de desembre de 1995 i les respostes a la sol·licitud de confirmació de saldos que van enviar proveïdors i creditors amb un passiu conjunt de 81 milions de pessetes, hi figuren passius comptabilitzats pel SAAS, i no pels proveïdors, per 10,1 milions de pessetes i passius no comptabilitzats pel SAAS per 9 milions de pessetes i, sí pels proveïdors.


i) No se’ns ha donat la conciliació entre els saldos que mantenen entre si el Centre Hospitalari Andorrà i els Serveis de la Comunitat, ni se’ns ha donat el detall de les operacions fetes entre el Centre Hospitalari Andorrà, el Servei de la Comunitat i l’Escola d’Infermeria durant l’exercici de 1995.


j) Els estats financers de l’exercici 1994 encara es troben pendents d’aprovació.


A la data d’aquest informe d’auditoria no se’ns ha lliurat la informació necessària per a realitzar l’anàlisi dels fets esmentats en aquest paràgraf i per això no ens resulta possible determinar si, en el cas d’haver-se rebut, s’hauria posat de manifest la necessitat de modificar estats financers combinats adjunts.


�4. D’acord amb els registres comptables a 31 de desembre de 1995 el SAAS tenia la Caixa un saldo de 10,3 milions de pessetes. L’arqueig de caixa que se’ns ha facilitat reflecteix un saldo de 0,9 milions de pessetes, sense que se’ns hagi donat cap justificació de la diferència. En conseqüència la Tresoreria i el Resultat de l’exercici estan sobrevalorats en 9,4 milions de pessetes.


5. Amb independència de les limitacions a l’abast expressades en els paràgrafs 2 i 3 anteriors, hem detectat errors per un valor net de 8,1 milions de pessetes que afecten a diferents comptes i que representen una pèrdua no registrada per l’esmentat import."


Butlletí del Consell General
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Per tant la Comissió de Finances i Pressupost proposa al Ple del Consell General la no aprovació dels estats financers presentats pel SAAS a 31 de desembre de 1995, a l’igual que els estats financers a 31 de desembre de 1994, mentre i tant no finalitzin les mesures tècniques que ha endegat el Govern per regularitzar els estats financers i que han de permetre determinar la fidelitat dels estats financers presentats pel SAAS.


En els termes precedents es formula l'informe de la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost que, d'acord amb l'article 100.1 del Reglament del Consell General, tramet al Sr. Síndic General, als efectes escaients.


Modest Baró Moles	�Vice-president	�de la Comissió de Finances i Pressupost	
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