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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN

4.4.1 Preguntes

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 28 de juliol del 2003, ha examinat la pregunta amb resposta escrita del Govern presentada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 15 de juliol del 2003, relativa als brots infecciosos de gastroenteritis i als controls d’inspecció i expedients sancionadors que ha realitzat el Ministeri de Salut i Benestar, i d'acord amb els articles 18 i 129 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 765-A).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 28 de juliol del 2003

Francesc Areny Casal

Síndic General

A la Sindicatura

El sotasignat, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d'acord amb el que disposa el capítol quart del títol IV del Reglament del Consell General, formulo les preguntes següents perquè, en el millor termini, el Govern presenti, per escrit, les respostes corresponents.

Antecedents:

El proppassat dia 3 de juliol, el Sr. cap de Govern va fer arribar, mitjançant el Sr. síndic general, als membres de la Comissió Legislativa de Sanitat i Medi Ambient còpia de diferents informes relatius als brots infecciosos de gastroenteritis, que la Sra. ministra de Salut i Benestar, responent a una pregunta del Grup Parlamentari Socialdemòcrata en el decurs de la sessió del Ple del Consell General de data 27 de juny, s'havia compromès a lliurar.

L'informe del brot de toxiinfecció alimentària col·lectiva (TIAC) 15/2003, elaborat per les Àrees de Vigilància Epidemiològica i d'Aliments i Nutrició del Ministeri de Salut i Benestar, de data 1 de juliol de 2003, relatiu al brot infecciós de gastroenteritis que va afectar més d'un centenar de joves que es trobaven a Andorra disputant una competició de futbol, conclou que "les pràctiques de manipulació realitzades per l'establiment posen de manifest incompliments dels requisits, condicions, obligacions, prohibicions o precaucions exigibles en la normativa higienicosanitària aplicable, ja sigui de forma inconscient o deliberada, generant un risc concret per a la salut dels consumidors". El mateix informe, d'acord amb els resultats obtinguts de la inspecció sanitària de l'establiment, afirma que:

"- Les condicions tecnicosanitàries de l'establiment són deficients

- Les condicions higienicosanitàries de les instal·lacions són insuficients

- Les pràctiques de manipulació són inadequades

- Les mostres d'alguns dels plats preparats pel consum presenten contaminacions bacterianes que superen els límits establerts en la reglamentació sanitària vigent".

En les conclusions dels informes dels brots de toxiinfecció alimentària col·lectiva núms. 03/2003, 04/2003, 05/2003, 07/2003 i 08/2003, també elaborats per les Àrees de Vigilància Epidemiològica i d'Aliments i Nutrició del Ministeri de Salut i Benestar, de data 9 d'abril de 2003 el primer i 10 d'abril de 2003 els restants, relatius als brots infecciosos de gastroenteritis que van afectar un important nombre de turistes que s'allotjaven en diferents hotels del país, podem llegir, entre d'altres, les següents:

"- Es constata una clara contaminació per aerobis mesòfils i enterobacteris en tots els plats preparats de consum en fred. Aquesta contaminació ens indica que hi ha unes deficiències clares en les pràctiques de manipulació durant l'elaboració dels productes i/o una manca d'higiene dels equipaments i/o dels productes alimentaris que es consumeixen en cru. (...) Les condicions higienicosanitàries de la cuina així com les pràctiques aplicades pel personal manipulador d'aliments són incorrectes...". (Informe 03/2003)

"- Les pràctiques de conservació d'algunes matèries primeres i en particular dels plats de consum immediat realitzades per l'establiment posen de manifest incompliments dels requisits, condicions, obligacions, prohibicions o precaucions exigibles en la normativa higienicosanitària aplicable, ja sigui de forma inconscient o deliberada, i poden arribar a generar un risc per a la salut dels consumidors.". (Informe 04/2003)

"- En quant als resultats dels plats preparats en calent s'han trobat nivells de contaminació per mesòfils superant els límits tolerables segons l'establert per la normativa de referència en totes les mostres i en la mostra núm. HC-8 (salsa beixamel) s'ha trobat un nivell de contaminació per enterobacteris superant el límit tolerable (...) En la mostra HC-7 (canelons de carn amb salsa beixamel) s'ha trobat la presència de Escherichia coli en quantitats importants. Aquest bacteri és un clar indicador de manca d'higiene i precaucions exigibles, particularment de l'aplicació de les Bones Pràctiques de Manipulació.". (Informe 05/2003)

"- Durant la inspecció del dia 5 de febrer d'enguany, realitzada per sospita de toxiinfecció alimentària, es va constatar de nou que l'establiment no presentava condicions tecnicosanitàries adequades per a l'activitat de restauració col·lectiva.". "L'establiment no assegura un estat de neteja i desinfecció correcte a nivell d'instal·lacions, elements i utillatge, tal i com mostren els resultats de les anàlisis de plaques de superfície.". "Les anàlisis de les mostres prospectives evidencien un risc eventualment creat i directe per a la salut dels consumidors, però difícilment demostrable al no haver aïllat bacteris patògens.". (Informe 07/2003)

"- L'establiment ha d'incidir d'una manera més exhaustiva en relació a l'estat de neteja i desinfecció a nivell d'instal·lacions, elements i utillatge, tot i que els resultats de l'anàlisi amb plaques de superfície sigui força correcte. Les pràctiques de manipulació realitzades per l'establiment posen de manifest incompliments dels requisits, condicions, obligacions, prohibicions o precaucions exigibles en la normativa higienicosanitària aplicable, ja sigui de forma inconscient o deliberada, i poden arribar a generar un risc per a la salut dels consumidors.". (Informe 08/2003)

D'altra banda, en l'informe de síntesi sobre les 7 sospites de brots de toxiinfecció alimentària col·lectiva declarats al Departament de Salut durant la primera setmana del mes de febrer de 2003, signat per la Sra. Montserrat Camps Gallart, secretària d'Estat de Salut i datat a 9 d'abril de 2003, es posa de relleu que en un dels establiments afectats no es varen trobar mostres dels aliments consumits per les persones afectades i en un altre establiment les anàlisis no són fiables atès que els aliments foren recollits de les escombraries el que podria indicar un cert grau d'intencionalitat de l'establiment per a eliminar probables proves. En el mateix informe s'afirma que les condicions higienicosanitàries d'alguns establiments, com ara la ventilació inadequada de les habitacions i serveis o els dormitoris amb excés de persones -amuntegament-, poden haver estat una via d'expansió del brot conduint a l'aparició de casos secundaris per contacte fecal-oral i/o via aerògena.

Aquests informes palesen el lamentable estat en què malauradament es troben les instal·lacions destinades a la restauració d'alguns hotels o restaurants del país i la incorrecció d'algunes pràctiques de manipulació dels aliments, que posen en perill la salut de les persones. Palesen també que el Ministeri de Sanitat i Benestar disposa d'informació acurada i exhaustiva sobre aquesta situació i els incompliments que es produeixen a la legislació i reglamentació existent sobre aquesta matèria.

Ateses les consideracions exposades, es pregunta:

1.- Quants controls o inspeccions han realitzat els tècnics del Ministeri de Salut i Benestar, durant l'any 2002 i primer semestre de 2003, per comprovar el compliment de les mesures higienicosanitàries previstes en la legislació i reglamentació en relació a la matèria?

2.- Quants expedients sancionadors ha incoat el Ministeri de Salut i Benestar, durant l'any 2002 i primer semestre de 2003, per infraccions a la normativa d'aplicació? Quantes sancions s'han imposat? Quina és la quantia o característiques d'aquestes sancions?

Casa de la Vall, 15 de juliol de 2003

Esteve López i Montanya

Conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata

5- ALTRA INFORMACIÓ

5.3 Altres

Edicte

Per acord de la Sindicatura de data 28 de juliol del 2003, vista l’acta de licitació de data 24 de juliol del 2003, amb motiu de l’adjudicació, mitjançant concurs públic, per a la contractació d’una empresa de seguretat per la vigilància dels edificis i instal·lacions del Consell General, obert per edicte de data 2 de juliol del 2003, es fa pública l’adjudicació definitiva següent:

Aplicació pressupostària núm.: 22700

Forma d’adjudicació: concurs públic

Modalitat de contractació: ordinària

Identitat dels adjudicataris: Valira Seguretat

Preu cert del contracte: 2116,56 euros mensuals

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 28 de juliol del 2003

Francesc Areny Casal

Síndic General
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