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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.2 Respostes escrites

Edicte

El síndic general, d'acord amb les previsions de l'article 90 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Miquel Alís Font, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa als motius pels quals encara no s'ha construït una parada d'autobusos de transport públic i escolar a la zona Valira Nova, de la parròquia d'Encamp, publicada en el Butlletí del Consell General núm. 33/2002, de data 10 de juny.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 25 de setembre del 2002

Francesc Areny Casal

Síndic General

Resposta a la pregunta del M. I. Sr. Miquel Alís en representació del Grup Parlamentari Socialdemòcrata del 7 de juny del 2002 relativa als motius pels quals encara no s'ha construït una parada d'autobusos de transport públic i escolar a la zona Valira Nova de la parròquia d'Encamp

La disposició addicional segona de la Llei reguladora del transport públic de passatgers per carretera, de l'11 d'octubre de 1985, diu textualment:

"Els punts de parada i estacionament per a tots els serveis de transport definits en aquesta Llei seran fixats pels comuns de cada parròquia els quals procediran també a la seva revisió i inclusió de nous.

Aquests punts hauran d'observar les condicions de seguretat establertes en el Codi de la circulació, més les concretes que es puguin fixar en les reglamentacions especials de cada tipus de serveis.

La senyalització d'aquests punts correspondrà als respectius comuns".
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De la Llei esmentada anteriorment es desprèn que la fixació i senyalització dels punts de parada correspon exclusivament al comú i que la situació de les parades ha de respectar les condicions de seguretat exigides pel Codi de circulació així com les derivades de possibles riscos naturals o altres que es determinin, i han de ser fixades igualment pel comú atès que la fixació de les parades és de la seva competència exclusiva.

De les gestions efectuades pel Ministeri d'Ordenament Territorial per a l'obtenció dels terrenys necessaris per a l'eixampla i rectificació de la carretera general núm. 2 en el tram "Antic Càmping Europa" - Cruïlla desviació d'Encamp, es fa avinent que el Govern recentment disposa d'un terreny apte per a la instal·lació d'una parada d'autobús en aquesta zona que posa a disposició del comú perquè pugui realitzar els treballs necessaris per a la instal·lació esmentada de forma que es garanteixi la circulació adequada de vehicles en el sentit Escaldes-Engordany-Encamp.
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