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SUMARI

4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.3 Preguntes urgents

Publicació de la pregunta amb resposta oral del Govern presentada per la M. I. Sra. Olga Areny Sánchez, consellera general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 1 de desembre del 2004, relativa a les condicions salarials dels auxiliars de pati i menjador a les escoles, amb declaració d'urgència, (Reg. Núm. 1181-A).
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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.3 Preguntes urgents

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 1 de desembre del 2004, ha examinat la pregunta amb resposta oral del Govern presentada per la M. I. Sra. Olga Areny Sánchez, consellera general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 1 de desembre del 2004, relativa a les condicions salarials dels auxiliars de pati i menjador a les escoles i, d'acord amb els articles 129 i 131 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit, atorgar-li la declaració d'urgència i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 1181-A).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 1 de desembre del 2004

Francesc Areny Casal

Síndic General

A la Sindicatura

La sotasignada, consellera general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d'acord amb el que disposa el capítol quart del títol IV del Reglament del Consell General, formulo la següent pregunta, perquè sigui resposta pel Govern, de forma oral, davant el Ple del Consell General. De conformitat amb l'article 131 del mateix Reglament, sol·licito que aquesta pregunta obtingui la declaració d'urgència.

Pregunta que es formula al Govern relativa a les condicions salarials dels auxiliars de pati i menjador a les escoles

Amb data 16 de juny del 2003, es comunicava des de Govern per carta a les auxiliars a les escoles, al pati i al menjador, que aquest servei passava a ser gestionat per una empresa privada.

En la mateixa comunicació es deia que aquesta nova situació no afectaria en res al personal i el Secretari d'Estat d'Educació els agraïa la seva comprensió i col·laboració, sense mencionar que aquest agraïment comportava el fet de perdre l'augment de sou de l'IPC des del mes de gener fins a finals de setembre.
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Tenim constància que aquest col·lectiu ha intentat parlar amb el Ministeri i no se'ls ha donat cap solució.

Ateses les consideracions exposades, es pregunta:

Ens pot informar Govern si es farà quelcom per restituir l'augment corresponent a aquests treballadors? Podran comptar aquestes persones amb l'augment normal el proper mes de gener?

Casa de la Vall, 1 de desembre de 2004

Olga Areny Sánchez

Consellera general del 

Grup Parlamentari Socialdemòcrata
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