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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.8 Propostes d'acord, propostes de resolució i mocions

Edicte

El Síndic General comunica que el Consell General en la seva sessió del dia 29 de desembre del 2000, exercint les competències que li atribueix l’article 138 del Reglament del Consell General, ha aprovat la Proposta d’acord següent:

El Consell General, s'ha plantejat des de fa un cert temps la modernització de la seva seu, amb la voluntat de dotar-se d'unes instal·lacions que permetin desenvolupar millor les seves responsabilitats als elegits, així com preservar l'edifici històric de la Casa de la Vall, poc adaptat a les noves necessitats i al volum de treball que l'activitat legislativa genera.

Amb aquesta finalitat, ja l'any 1996 es va adquirir la finca coneguda per Hotel Mirador, que havia de permetre disposar de més espai en el moment de plantejar la construcció d'aquesta nova seu del Consell General.

Seguint en la mateixa línia, a principis de l'any 1998 es va constituir un grup de treball, format pels membres de la Sindicatura i per representants de tots els grups parlamentaris, amb l'objectiu de propiciar les condicions necessàries per tal que es pogués construir aquesta nova seu en els millors terminis i en les millors condicions possibles.

Els treballs d'aquest grup es van encaminar tant a la redacció del plec de bases pel concurs internacional d'avantprojectes que es té la intenció de convocar, treball aquest que ja es troba finalitzat, com a aconseguir els acords necessaris entre el Consell General, el Govern i el Comú d'Andorra la Vella per permetre tirar endavant aquest projecte, partint de la idea que una obra tan emblemàtica s'havia d'emmarcar dins d'un pla parcial de reforma de tota la zona que permetés al mateix temps posar en valor la Casa de la Vall i la Nova Seu, així com reordenar urbanísticament la zona col·lindant amb la seva consegüent revalorització.

Aquest segon objectiu del grup s'ha pogut veure materialitzat en els darrers dies a través de l'acord de negociació al qual han arribat les tres institucions concernides, i es troba plasmat en el projecte de conveni, rubricat per les tres parts, una còpia del qual es troba dipositat en els arxius del Consell General identificat amb el núm. 1518-A.

Per tot això, el Consell General,

Acorda

1. Facultar al Sr. Francesc Areny Casal, síndic general per a signar el Conveni entre el Consell General, el Govern i el Comú d'Andorra la Vella al qual s'ha fet referència en els antecedents.

2. Deixar constància de la seva ferma voluntat de què la construcció de la nova seu del Consell General sigui una realitat en els millors terminis i, amb aquesta finalitat, exhorta als membres que composin el Consell General després de les properes eleccions perquè recullin aquest sentiment unànime de la Cambra i, en conseqüència, adoptin amb diligència les disposicions necessàries per a la seva prompta execució.

Casa de la Vall, 29 de desembre del 2000

Francesc Areny Casal

Síndic General

5- ALTRA INFORMACIÓ

5.1 Acords, resolucions i comunicacions dels òrgans de la Cambra
Atès que el Consell General en la seva sessió del dia 29 de desembre del 2000 ha aprovat la següent:

Proposta de declaració d'alienabilitat i permuta

Vist allò que estableixen els articles 88 i concordants del vigent Codi de l'Administració, de data 29 de maig de 1989.

Vist que el Patrimoni Nacional és propietari de la finca anomenada "Prat de la Mola" abans de Casa Rossell, situada al terme de la Cortinada de la parròquia d'Ordino.

Atès que el M. I. Cap de Govern, en representació del Patrimoni Nacional, va signar en data 9 de novembre del 2000 un contracte de transacció i permuta amb el Sr. Daniel Coma Areny a) Rufó.

Atès que la transacció sobre els béns patrimonials ha de subjectar-se a les mateixes garanties que si es tractés d'una alienació.

Atès que la taxació pericial presentada considera que des del punt de vista del seu valor, es tracta d'una permuta equivalent, justa i proporcional.

El Consell General,

Acorda

1.- Declarar l'alienabilitat dels terrenys següents:

a.- Parcel·la segregada de la finca de major extensió anomenada "Prat de la Mola" situada al terme de la parròquia d'Ordino i partida de la Cortinada. Té una superfície de 1.059,59 m² pintada de color verd i delimitada en el plànol parcel·lari núm. 0-87D, pel polígon I, J, M, N, O, A, B, P, Q, R, I.

b.- Una franja de terreny afectada i destinada a l'eixampla del Camí Vell que té una superfície de 301,63 m² pintada de color groc i delimitada en el plànol parcel·lari  0-87D pel polígon F, Q, P, B, C, D, E, F.

2.- Cedir a favor del Sr. Daniel Coma Areny a) Rufó:

Parcel·la segregada de la finca de major extensió anomenada "Prat de la Mola" situada al terme de la parròquia d'Ordino i partida de la Cortinada. Té una superfície de 1.059,59 m² pintada de color verd i delimitada en el plànol parcel·lari núm. 0-87D, pel polígon I, J, M, N, O, A, B, P, Q, R, I.

3.- Cedir a favor del Comú d'Ordino i del Quart de la Cortinada:

Una franja de terreny afectada i destinada a l'eixampla del Camí Vell que té una superfície de 301,63 m² pintada de color groc i delimitada en el plànol parcel·lari  0-87D pel polígon F, Q, P, B, C, D, E, F.

4.- El Sr. Daniel Coma Areny a) Rufó cedeix a favor del Govern:

a.- Finca anomenada "Prat Jorda" situada a la Cortinada de la parròquia d'Ordino, tocant a la carretera general núm. 3 que va al Serrat. Té una superfície aproximada de 1.526,31 m² delimitada en el plànol parcel·lari núm. 0-63A i delimitada pel polígon indicat amb els números 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 , 11, 12, 13, 14, 15, 16, 1.

b.- Parcel·la situada a l'altre costat de la carretera general núm. 3. Té una superfície aproximada de 120,51 m², delimitada en el plànol parcel·lari núm. 0-63A i delimitada pel polígon indicat amb les lletres A, B, C, D, E, F, G, A.

Casa de la Vall, 29 de desembre del 2000

Francesc Areny Casal

Síndic General


Atès que el Consell General en la seva sessió del dia 29 de desembre del 2000 ha aprovat la següent:

Proposta de declaració de la utilitat pública i la necessitat d’ocupació definitiva i adquisició, i d’ocupació temporal d’uns terrenys en relació amb el projecte de proteccions enfront la caiguda de blocs rocosos al Solà d’Andorra la Vella. Zona Bon Repòs-Col.legi Janer

Antecedents

I. Per acord de Govern de data 26 de gener del 2000 es va iniciar l'expedient d'expropiació dels terrenys afectats per la construcció del dic de protecció de l'escullera formigonada inclosa dins del projecte "Proteccions enfront la caiguda de blocs rocosos a la solana d'Andorra la Vella, Zona Bon Repòs-Col·legi Janer".

II. D'acord amb el que disposa l'article 9 de la Llei d'expropiació el Govern, com a òrgan expropiant, va establir el corresponent expedient, per duplicat, que es composa dels següents documents:

1. Documents que necessàriament han de formar part de l'expedient segons el que disposen els apartats a), b), c), i d) de l'article 9 de la Llei d'expropiació

(a) Memòria explicativa de la necessitat d'expropiació dels terrenys afectats pel projecte número 1648.1 del Ministeri d'Ordenament Territorial, de proteccions a la zona de referència com a conseqüència de la caiguda de blocs rocosos (document número 1).

Aquesta memòria conté la finalitat, l'objecte i l'abast de l'expropiació i els motius raonats pels quals, a judici de Govern, el projecte mereix la declaració d'utilitat pública i resulta necessària l'ocupació de les finques compreses en el projecte.

Els béns compresos en el projecte han de ser ocupats amb l'abast següent:

- Ocupació definitiva, amb adquisició de la propietat, pel que fa als terrenys afectats per la construcció de l'escullera formigonada, d'una superfície total d'uns 436 m².

- Ocupació temporal, pel que fa als terrenys necessaris per accedir a la zona esmentada al punt anterior durant el període de construcció, estimat en tres mesos, d'una superfície total de 1.134m².

(b) Plànols parcel·laris a escala 1/200 de les finques que es considera necessària l'adquisició (per a la seva ocupació definitiva) o l'ocupació temporal, indicant l'estat detallat de les referides finques (document número 2 de la memòria).

(c) Documents fotogràfics (document número 3 de la memòria).

(d) Relació de propietaris amb una valoració dels terrenys afectats (document número 4 de la memòria). Segons les informacions rebudes els propietaris afectats són els següents:

- El Comú d'Andorra la Vella. Els terrenys comunals no són objecte de l'expedient d'expropiació doncs el Comú d'Andorra la Vella, mitjançant carta de data 16 de novembre de l'any 1998, ja comunicà literalment al Govern que:

"En relació amb el projecte constructiu 1648.1, tinc a bé informar-vos que la barrera dinàmica prevista i l'ampliació de la protecció del Col·legi Janer estan projectats sobre terreny comunal, en conseqüència no hi ha cap inconvenient perquè el Govern pugui procedir a la licitació de les obres definides en el projecte de referència. Pel que fa a la proposta de construcció de l'escullera formigonada, de darrera l'edifici Bon Repòs, aquesta afecta mínimament la propietat privada, segons els nostres coneixements de Casa Masover de Santa Coloma".

(Segons les informacions obtingudes posteriorment per part del Ministeri d'Ordenament Territorial, la propietat privada de Casa Masover correspon als hereus de Bonaventura Vidal Cerqueda i als hereus de Benet Vidal Cerqueda).

- Hereus de Bonaventura Vidal Cerqueda.

- Hereus de Benet Vidal Cerqueda.

2. Altres informes i documentació que, a criteri de Govern, abonen la pretensió d'expropiació (apartat lletra (e) de l'article 9 de la Llei)

(e) Acord del M. I. Consell General de data 26 de juny de 1980, referent a la suspensió d'autorització de permisos de construir vivendes de tota mena en els llocs susceptibles d'ésser afectats per allaus, despreniments de pedres i torrents.

(f) Apartat 3.6 (Zona rústica no edificable) de l'Ordinació número 2, Serveis Públics, del M. I. Consell General del 29 de juliol de 1981, referent a la qualificació com a zona non aedificandi dels terrenys particulars en què existeixi perill d'allaus o de despreniment de terres.

(g) Pla director encomanat pel Comú d'Andorra la Vella durant el mes de març de 1998.

(h) Decret del Comú d'Andorra la Vella de data 18 de maig de 1998, relatiu a la declaració de zona de perill de despreniment de blocs rocosos i, conseqüentment no edificable, tota aquella que d'acord amb el Pla mereix aquesta qualificació.

El Decret acorda, al mateix temps, la suspensió temporal de la concessió de permisos de construcció dels solars exposats directament al vessant i situats per damunt de la línia d'edificació del Pla.

(i) Acord de Govern de data 10 de juny de 1998, d'adjudicació dels estudis de vessant i dels corresponents projectes constructius de proteccions dels quatre indrets on existeixen edificis situats per damunt de la referida línia d'edificació.

(j) Estudis i projectes constructius de la primera fase d'actuacions previstes, que correspon al sector "Zona Bon Repòs-Col·legi Janer-Abocador comunal", desenvolupant el projecte número 1648.1 "Projecte de proteccions enfront la caiguda de blocs rocosos a la solana d'Andorra la Vella. Zona Bon Repòs-Col·legi Janer". Aquest projecte preveu la definició dels treballs de protecció del referit sector en una longitud total d'uns 380 metres.

(k) Licitació del projecte acordada pel Govern en la sessió de 18 de novembre de 1998, i adjudicació de la seva execució en la sessió del dia 30 de desembre de 1998, a l'empresa Treballs Públics Cortés.

(l) Decret del Comú d'Andorra la Vella de data 24 de novembre de 1998, disposant (article 1) que en la zona situada per damunt de la línia de límit edificable, establerta per Decret de data 18 de maig de 1998, no s'autoritzarà cap classe de treball, configurant aquesta zona com zona de terreny rústic no edificable, i regulant el procediment per a l'obtenció de permisos de construcció en aquella part del Solà d'Andorra la Vella i Santa Coloma que resulta susceptible de protecció.

(m) Document de resum cronològic de les actuacions seguides a partir del mes de març de 1998, desprès que en data 21 de gener de 1997 es produís la caiguda d'un bloc rocós de dimensions considerables que produí desperfectes importants a l'Edifici Bon Repòs i lesions importants a una persona que en aquell moment es trobava a l'interior de l'esmentat edifici.

III. L'expedient fou sotmès a informació pública al Ministeri d'Ordenament Territorial i també al Comú d'Andorra la Vella, en el territori del qual es troben radicats els béns afectats per l'expedient, en els termes establerts per l'article 10 de la vigent Llei d'expropiacio.

IV. D'acord amb el fixat per l'article 11 de la Llei, la iniciació de l'expedient amb còpia íntegra de la memòria explicativa i la relació de les finques afectades, amb els noms dels propietaris segons dades de què disposava el Govern, es publicà també al Butlletí Oficial del Principat.

També fou cursada una notificació personal als propietaris afectats coneguts pel Govern, segons disposa l'article 12 de la Llei.

V. Fent ús del dret que els atorguen els articles 10 i 11 de la Llei han comparegut a l'expedient els senyors André, Renata i Daniel Vidal Puech que, en llur qualitat d'hereus de Benet Vidal Cerqueda, han tingut vista de l'expedient i han formulat les al·legacions que han considerat adients en els termes que consten en l'escrit presentat al Ministeri d'Ordenament Territorial en data 28 de març del 2000.

VI. Mitjançant comunicació de data 11 d'abril del 2000, rebuda al Ministeri del dia 10 de maig del 2000, els hereus del Sr. Bonaventura Vidal Cerqueda fan constar textualment: "Que com a propietaris dels terrenys afectats pel projecte número 1648.1 "Proteccions enfront la caiguda de blocs rocosos a la solana d'Andorra la Vella, Zona Bon Repòs, Col·legi Janer", publicada la necessitat d'expropiació al BOPA número 11 del 8 de març del 2000, estem d'acord en l'ocupació dels esmentats terrenys sempre que se'ns atorgui el mateix tipus de tracte que als restants veïns afectats".
En base als antecedents exposats, i d'acord amb el que disposa l'article 13 de la Llei, el Govern tramet en aquest acte al Consell General totes les peces de l'expedient, incloses les al·legacions rebudes, proposant la declaració d'utilitat pública i la necessitat d'ocupació definitiva (i d'adquisició) i temporal de les finques indicades en els plànols i memòria adjunts en base al següent:

Informe Raonat

I. Justificació de la procedència legal de l'expropiació. Declaració de la utilitat pública de l'obra projectada

Diu la Llei d'expropiació que per procedir a l'expropiació forçosa serà indispensable la prèvia declaració d'utilitat pública de la finalitat a què s'hagi de destinar el bé expropiat. Del que se'n deriva que el que ha de ser objecte de qualificació per via legal no és l'expropiació en concret sinó la finalitat a què s'afecti el bé expropiat.

A criteri del Govern la causa expropiandi existeix en el present cas, i es fonamenta en la necessitat d'evitar, en la mesura del possible, que es torni a produir la caiguda de nous blocs rocosos sobre els immobles ja construïts en una zona què, segons tots els informes i dictàmens que formen part de l'expedient, constitueix una zona de perill de despreniments que poden afectar -i de fet ja van afectar en la caiguda d'un bloc rocós el dia 21 de gener de 1997- les vides humanes.

La finalitat a què s'ha d'afectar el bé expropiat és, doncs, la construcció de les proteccions que són necessàries en aquell indret.

I les proteccions són necessàries per les raons objectives i imparcials que es deriven de:

(a) El Pla Director encomanat pel Comú d'Andorra la Vella al mes de març de 1998.

(b) Els estudis de vessants i dels corresponents projectes constructius de proteccions encomanats per Acord de Govern de data 10 de juny de 1998.

(c) Els estudis i projectes constructius de la primera fase d'actuacions previstes, aprovats pel Govern en la sessió del 18 de novembre de 1998, que correspon a la "Zona Bon Repòs-Col·legi Janer-Abocador comunal", desenvolupant el projecte número 1648.1 "Projecte de proteccions enfront la caiguda de blocs rocosos a la solana d'Andorra la Vella. Zona Bon Repòs-Col·legi Janer", en una longitud total de 380 metres.

La declaració d'utilitat pública de la finalitat a què s'han d'afectar els béns objecte d'expropiació queda doncs, a criteri del Govern, plenament justificada.

II.- Necessitat d'ocupació definitiva i d'adquisició dels drets patrimonials afectats, i necessitat d'ocupació temporal dels terrenys necessaris per accedir al lloc dels treballs durant el període de construcció

Declarada, en el seu cas, la utilitat pública de l'obra projectada, cal resoldre seguidament sobre la necessitat concreta d'ocupar els béns o adquirir els drets indispensables per a la finalitat de l'expropiació.

En el present cas, per portar a terme en les degudes condicions l'obra projectada segons tots els estudis, dictàmens i les dades a què s'ha fet referència amb anterioritat, es fa necessari ocupar definitivament i adquirir, i ocupar temporalment durant un període aproximat de tres mesos, a més dels terrenys comunals que ja foren cedits voluntàriament i gratuïta pel Comú d'Andorra la Vella mitjançant la comunicació de data 16 de novembre de l'any 1998, els terrenys següents, que pertanyen als Srs. André, Renata i Daniel Vidal Puech en llur qualitat d'hereus de Benet Vidal Cerqueda, i als hereus del Sr.  Bonaventura Vidal Cerqueda:

(a) Adquisició per a la seva ocupació definitiva: Superfície total de 436 m2 segons plànol del Ministeri d'Ordenament Territorial que forma part de la memòria, del projecte núm. 1648.1, que correspon als terrenys afectats per la construcció en aquell indret de l'escullera formigonada.

(b) Ocupació temporal durant el període de construcció de l'escullera formigonada, estimat en tres mesos: Superfície total de 1.134 m2 segons s'indica en el mateix plànol anterior.

III.- Les al·legacions formulades pels Srs. André, Renata i Daniel Vidal Puech en llur qualitat d'hereus de benet Vidal Cerqueda mitjançant escrit de data 28.03.2000

1. Pel que fa a l'apartat primer de l'escrit

Al·leguen els compareixents que no hi ha necessitat absoluta d'ocupar les parcel·les per les proteccions, però aquesta al·legació queda totalment contradita per tots els elements de fet que s'han exposat al llarg del present informe, i que imposen la necessitat d'ocupar les propietats a què s'ha fet referència.

2. Pel que fa al punt segon

La utilitat pública de què la part expropiada dubta haurà de ser declarada, en el seu cas, pel Consell General.

El Govern no considera que siguin arbitraris els estudis que acompanyen la memòria d'expropiació.

Ben al contrari, l'apreciació conjunta de tots els documents, dades i elements obrant en l'expedient condueixen a la conclusió objectiva i imparcial de la utilitat pública de la finalitat prevista i de la necessitat d'ocupació de les finques a què fa referència l'expedient.

3. Pel que fa al punt tercer

El Govern no comparteix l'al·legació de què s'hagin d'efectuar altres estudis, i tampoc de què amb l'actuació que s'està portant a terme es vulneri el dret a la igualtat dels interessats davant la llei i davant de l'Administració.

Doncs amb l'estudi de conjunt de l'expedient queda justificada la declaració d'utilitat pública que es demana al Consell General, i el tracte a l'administrat s'efectua amb un respecte estricte als seus drets i en la forma fixada per la vigent Llei d'expropiació.

D'altra banda, res tenen a veure amb el present expedient les al·legacions que s'efectuen en el darrer paràgraf d'aquest punt sobre altres treballs fets per l'Administració, a Arinsal o en altres indrets d'Andorra, que no tenen cap rellevància als efectes del present expedient d'expropiació per causa d'utilitat pública. Essent del tot improcedent la pretensió de parlar-ne "amb més fonament de causa si el procediment ha de continuar" amb que finalitza l'esmentat paràgraf.

4. Pel que fa al punt quart

L'Administració no pot basar el seu criteri ni les seves decisions en la petició dels hereus de Benet Vidal Cerqueda, de protegir el que designen com a parcel·les de la seva propietat.

L'exercici de les facultats que té l'Administració en aquesta matèria s'han pres en base a la necessitat de protegir els edificis habitats que es troben en aquell lloc, i en especial i bàsicament, la protecció de les vides humanes.

5. Pel que fa al punt cinquè

No és cert que la propietat afectada per l'expedient d'expropiació no quedi identificada; i tampoc és cert que els compareixents no puguin conèixer la superfície afectada. En el plànol que forma part de la memòria queda grafiada amb tot detall la zona que es fa necessari adquirir per a ésser ocupada de forma definitiva, i també la zona que cal ocupar amb caràcter temporal, per mentre durin els treballs de construcció de l'escullera formigonada.

6. Pel que fa als punts sisè i setè

En ells es fa referència a la indemnització que hauria de correspondre a la part expropiada i a la fixació del preu en funció de la inedificabilitat. Però aquestes són qüestions que no corresponen a la present fase de l'expedient d'expropiació ja que les indemnitzacions que corresponguin es fixen després de la declaració d'utilitat pública i de necessitat d'adquisició o d'ocupació dels béns, en defecte d'acord entre les parts, per la Comissió d'Expropiació prevista en l'article 18 de la Llei i previs els tràmits establerts en el capítol segon de la mateixa Llei.

7. Pel que fa a la conclusió i petició de l'escrit d'al·legacions presentat

(a) No està d'acord el Govern amb el contingut de la conclusió 1 de les al·legacions, quan es diu que no hi ha utilitat pública. D'acord amb el què s'ha exposat la utilitat pública de la finalitat perseguida per l'expropiació és manifesta.
(b) Tampoc s'està d'acord amb què els equipaments necessaris s'efectuïn en terreny comunal i suficientment amunt, petició que es conté en la conclusió 2 de les al·legacions. Doncs el Govern ha acordat l'emplaçament de les proteccions en base als elements, estudis, dictàmens i restants dades objectives a què s'ha fet referència al llarg del present informe i que composen l'expedient de l'expropiació.

(c) L'afectació de la finca propietat dels hereus de Benet Vidal Cerqueda no és total, segons es pretén en la conclusió 3. La necessitat d'ocupació és únicament parcial, limitada a la superfície que resulta dels plànols que formen part de la memòria, i no afecta a la propietat restant, que d'altra banda es troba inclosa en la zona non aedificandi establerta per les disposicions legals citades a l'apartat II.- 2 del present informe.

(d) Pel que fa a la petició de fixació del valor dels terrenys a ocupar que figura en la conclusió 4, cal recordar que la fixació del just preu no correspon a aquesta fase del procediment sinó que s'ha de realitzar en tràmits d'execució de l'expropiació (vide capítol segon de la Llei), després d'acordada pel Consell General, en el seu cas, la declaració d'utilitat pública i la necessitat d'ocupació dels béns o adquisició dels drets de l'expedient d'expropiació.

IV.- La comunicació de data 11.04.2000, adreçada al Ministeri d'ordenament Territorial pels hereus del Sr. Bonaventura Vidal Cerqueda

Tal com s'ha dit en l'apartat VI dels Antecedents d'aquest Informe, per carta de data 11 d'abril del 2000, els hereus del Sr.  Bonaventura Vidal Cerqueda manifesten el seu acord en l'ocupació dels esmentats terrenys sempre que se'ls atorgui el mateix tipus de tracte que als restants veïns afectats. Petició que sembla ben raonable i que haurà de ser tinguda en compte durant la tramitació de l'expedient.
V.- Proposta del Govern al Consell General

1r. Examinat l'expedient d'expropiació en el seu conjunt, el Govern creu que es donen els requisits necessaris per a la declaració d'utilitat pública de l'obra projectada i de la necessitat d'ocupació (definitiva i amb adquisició pel que fa als 436 m2 de terreny indicats en els plànols, i temporal per accedir a la zona esmentada durant el període de construcció, estimat en tres mesos, pel que fa als 1.134 m2 igualment indicats en els plànols).

2n. Tenint en compte les al·legacions que s'han efectuat el Govern no considera que s'hagi d'introduir cap modificació en el projecte en virtut de les al·legacions presentades pels interessats, segons ho permet l'article 13 de la Llei.

3r. Per tot el qual demana que, previs els tràmits adients, el Ple del Consell General vulgui declarar la utilitat pública i la necessitat d'ocupació definitiva i adquisició, i d'ocupació temporal, respectivament, de les finques objecte de l'expedient d'expropiació.

Casa de la Vall, 29 de desembre del 2000

Francesc Areny Casal

Síndic General

5.3 Altres

Avís

A partir del dia 2 de gener del 2001 fins el dia 28 de febrer del 2001, ambdós inclosos, l'horari d'obertura de la Secretaria del Consell General serà de 8.00h a 15.00h, de dilluns a divendres.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 2 de gener del 2001

Francesc Areny Casal

Síndic General
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