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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.2 Respostes escrites

Edicte

El Síndic General, d'acord amb les previsions de l'article 90 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar les respostes del Govern a les preguntes formulades pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, Conseller General del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relatives al Pla de sanejament d'Andorra, publicades en el Butlletí del Consell General núm. 14/2001, de data 26 de juny.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 10 d'octubre del 2001

Francesc Areny Casal

Síndic General

Resposta escrita a les preguntes adreçades el dia 21 de juny del 2001 a la Sindicatura pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relatives al Pla de sanejament d'Andorra.

Resposta a la pregunta 1

La causa principal de retard ha estat la negociació més llarga del previst amb els propietaris per la compra de terrenys en indrets tècnicament òptims per a la construcció de les depuradores. Els terrenys propietat del Govern s'han descartat per no tenir la superfície suficient (Canillo) ni l'emplaçament idoni (Sant Julià de Lòria), per poder construir-hi una infraestructura de sanejament d'aquest tipus.

Tant a la parròquia de Canillo com a Sant Julià de Lòria les negociacions amb els propietaris han estat llargues, i aquest fet ha dificultat l'acompliment del calendari establert al Pla de sanejament d'Andorra.

Una altra causa de retard es deriva de les repetides negociacions realitzades amb els propietaris afectats pel traçat dels col·lectors.

A més s'hi han afegit una sèrie d'imprevists pel que fa a la construcció dels col·lectors: la construcció ha estat més difícil del que es suposava a causa de dificultats geotècniques, s'han aturat algunes obres a causa dels cabals importants del riu en certs períodes de l'any, i també cal destacar l'augment de complexitat de les obres derivat de la interferència amb nombroses canalitzacions de serveis existents i de la coordinació amb al construcció de noves canalitzacions i galeries de serveis, per aprofitar la sinergia de la construcció conjunta.

Resposta a la pregunta 2

Aquest Govern no es planteja la possibilitat que Andorra pugui incomplir els compromisos adquirits amb el Govern espanyol.

El compromís del Principat d'Andorra amb el Regne d'Espanya és exactament que: "... el Principat d'Andorra es compromet a realitzar, abans del 31 de desembre de l'any 2002, les inversions previstes al Pla de sanejament del Principat d'Andorra i a depurar les aigües que puguin afectar el territori d'Espanya..." vull destacar que hem posat tots els mitjans humans i econòmics necessaris perquè a finals de l'any 2002 hi hagi bona part de les infraestructures realitzades i la resta adjudicades; per això complirem amb els compromisos adquirits amb el Govern espanyol i amb l'esperit del conveni. En el pitjor dels casos hi podria haver algunes de les inversions en procés d'execució. A més pot ser il·lustrador el fet que en diverses reunions de treball amb la Generalitat de Catalunya i després de presentar el balanç de les actuacions realitzades i el calendari dels treballs que s'han de dur a terme els propers anys, ens han reconegut l'esforç per la feina feta.

Resposta a la pregunta 3

El Pla de sanejament d'Andorra va ser aprovat pel Govern al 1996. Per tal d'explicar les causes de la desviació pressupostària ho analitzarem de la manera següent:

Pel que fa als terrenys, la fase de negociació ha estat llarga, difícil i concentrada en uns anys de prosperitat econòmica. Els preus dels terrenys s'han incrementat de forma important. A més, les negociacions han portat a comprar terrenys amb superfícies més grans de les necessàries en previsió de futures extensions de les capacitats de les depuradores.

Quant a les EDAR i als sanejaments autònoms, durant aquesta fase de prosperitat, la demanda en el sector de la construcció ha augmentat considerablement, amb el consegüent increment dels costos de la construcció. Les evolucions de creixement de la població no han seguit les tendències dels darrers anys i les estimades al PSA. Una part de la desviació ha estat deguda al fet de reajustar les dimensions de les infraestructures que calia construir, per adequar-les al nou volum previst d'aigües residuals a tractar. Altres causes o motius que justifiquen la desviació són l'adequació de les infraestructures als terrenys adquirits (moviments de terres, estabilitzacions, compactacions...) i l'increment del cost de les noves tecnologies.

Pel que fa a la construcció de col·lectors, una part de la desviació ha estat deguda a les dificultats geotècniques, fet que ha retardat les obres i ha fet augmentar els costos. D'altra banda, s'han hagut de refer trams que inicialment es consideraven en bon estat. L'adquisició de terrenys llunyans als nuclis poblats, per tal de garantir el màxim de volum tractat d'aigües residuals, ha dificultat les obres d'enllaç entre els nous col·lectors i els existents, així com el costs total dels embrancaments al col·lector general que no estaven inclosos al PSA.

Resposta a la pregunta 4

Després d'analitzar la situació, basant-se en el fet que les expectatives de creixement de la població de la parròquia de Canillo eren molt més importants que les previstes al PSA, i perquè, consegüentment, la superfície del terreny era insuficient per a possibles extensions de la capacitat de tractament de la depuradora, el Govern va decidir canviar la ubicació inicialment prevista per a la implantació de l'estació de depuració d'aigües residuals del sistema de sanejament nord-oriental.

També és important esmentar que la superfície del terreny inicial només permetia la instal·lació d'una depuradora amb tecnologia compacta, fet que encara porta a un increment de costos d'infraestructura més elevat i també menys concurrència.

El cost econòmic del nou terreny és de 120 milions de PTA.

Resposta a la pregunta 5

- Sistema de sanejament nord oriental

Milions de PTA
Inversions previstes PSA
Inversions realitzades
Inversions previstes

Col·lectors
248,8
241
67

Sanej. Autònoms
30
--
50

Construcció EDAR
313,7
--
600

Terrenys EDAR
90
120
--

TOTAL
682,5
361
717

- Sistema de sanejament nord occidental

Milions de PTA
Inversions previstes PSA
Inversions realitzades
Inversions previstes

Col·lectors
138,2
236
--

Sanej. Autònoms
--
47
--

Construcció EDAR
426
570
--

Terrenys EDAR
90
170
--

TOTAL
654,2
1023
--


- Sistema de sanejament sud

Milions de PTA
Inversions previstes PSA
Inversions realitzades
Inversions previstes

Col·lectors
903,5
598
1234,5

Sanej. Autònoms
30
10
20

Construcció EDAR
1125
--
1950

Terrenys EDAR
294
850
--

Terreny Compostatge
80
--
--

Construcció compostatge 
Assecament dels fangs
164,7
--
--
--
--
400

TOTAL
2597,2
1458
3604,5

Resposta a la pregunta 6

El Pla de sanejament preveia una planta de compostatge per al tractament final dels fangs. Aquest compost havia de ser utilitzat com a fertilitzant per a la revegetació de les pistes d'esquí i per als camps de tabac.

Aquests últims anys el cultiu del tabac ha disminuït considerablement. Per tant, seria difícil utilitzar la gran part del compost generat pels fangs. A més aquest procés implica la utilització d'una superfície important per instal·lar la planta i per emmagatzemar el compost fins a la utilització final. Per aquest motiu i vistes les noves tecnologies que han anat sortint al mercat en els darrers anys, se substituirà la instal·lació de la planta de compostatge per un reactor d'assecatge dels fangs, que estarà incorporat al mateix terreny de la depuradora sud i assecarà tots els fangs generats per aquesta instal·lació.

Aquest procés és molt compacte, necessita poc terrenys i a més a més redueix considerablement la quantitat de fangs ja que evapora el 95% de l'aigua que contenen.

Resposta a la pregunta 7

Un cop estiguin en funcionament totes les estacions de depuració previstes al Pla de sanejament, els fangs generats tindran una destinació diferent en funció del sistema de sanejament del qual provenen.

Tots els fangs generats a la depuradora sud seran assecats i podran ser utilitzats per revegetar les pistes d'esquí.

Pel que fa als fangs de les depuradores del Pas de la Casa, de la Massana i de Canillo, hi ha la possibilitat d'exportar-los a centres de compostatge.

En cas de no trobar alternatives a l'exterior del país està previst que puguin ser tractats al nou Centre de tractament tèrmic.

Andorra la vella, 9 d'octubre del 2001

5- ALTRA INFORMACIÓ

5.2 Convocatòries

Avís

El proper dia 17 d'octubre del 2001, dimecres, a les 16.00h, se celebrarà a la sala de reunions públiques de Casa de la Vall, una sessió informativa pública del M. I. Sr. Pere Cervós Cardona, ministre d'Educació, Joventut i Esports, davant de la Comissió Legislativa d'Educació, Recerca, Cultura i Esports, amb l'ordre del dia següent:

Punt Únic: Compareixença, per iniciativa pròpia, del M. I. Sr. Pere Cervós Cardona, ministre d'Educació, Joventut i Esports, per informar del curs escolar 2001-2002.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 10 d'octubre del 2001

Francesc Areny Casal

Síndic General
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