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Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 28 de juliol del 2004, ha examinat la pregunta amb resposta escrita del Govern presentada pel M. I. Sr. Josep Dallerès Codina, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 22 de juliol del 2004, relativa a la Llei de contractació pública, i d’acord amb els articles 18 i 129 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 744-A).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 28 de juliol del 2004

Francesc Areny Casal

Síndic General

A la Sindicatura,

El que sotasigna, Josep Dallerès Codina, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d’acord amb el que disposen els articles 129 i següents del Reglament del Consell General, passa a formular la següent pregunta perquè sigui contestada pel Govern de forma escrita.

Tot i que la Llei de contractació pública, en el seu article 22, preveu la contractació directa com a forma possible de contractació, no és menys cert també que en preveu d’altres, la subhasta (article 19) o el concurs (article 21). Així mateix, l’exposició de motius precisa quina és la filosofia que motiva, que guia la Llei, n’és l’element que permet, davant de qualsevol dubte, regir-ne la interpretació i, per aquesta via, l’aplicació. A manca d’altre element, en cas de cap problema o vacil·lació, és a l’exposició de motius que ens cal recórrer si volem conèixer quin és l’esperit que va guiar el legislador en el moment de dictar la norma.

En l’exposició de motius de la Llei de contractació pública, es pot llegir que: “El capítol quart regula el contracte de subministrament. Per a aquests tipus de contractes s’amplia l’abast de la Llei de l’any 1985, passant de la contractació directa com a forma normal d’adjudicació, al concurs públic. Aquesta modificació reflecteix la normalització d’una pràctica que han dut a terme les administracions en l’atorgament de contractes de subministrament, ja que aquesta modalitat (el concurs públic, s’entén) millora la transparència, la concurrència i la publicitat.”. Cal, evidentment, no deixar de banda el: “millora la transparència, la concurrència i la publicitat” per entendre quina era la voluntat del legislador. L’esperit de la Llei resta, així, clar per a tothom: es pretén donar preponderància al concurs públic sobre la contractació directa que, precisa el text, de fet ja era de pràctica corrent en l’Administració andorrana.

És en base a l’exposat que demana:

Com explica el Govern que per a l’any en curs, en base a la informació sobre contractacions que figura en els Butlletins Oficials del Principat d’Andorra (BOPA) núm. 5, 10, 13, 20 i 29 de l’any 2004, sobre un total d’adjudicacions de 15.483.151 euros a l’STA, només aproximativament un 10% (1.581.617) va ser-ho en forma de concurs mentre que prop del 90% (13.901.533) va ser-ho per via de la contractació directa, amplificant una tendència que ja s’havia pogut detectar durant l’any anterior en què la contractació directa va superar el 40% del total?

Considera el Govern que es respecten la lletra i l’esperit de la Llei de contractació pública?

Casa de la Vall, a 22 de juliol de l’any 2004

Josep Dallerès Codina

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 28 de juliol del 2004, ha examinat la pregunta amb resposta escrita del Govern presentada pel M. I. Sr. Josep Dallerès Codina, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 22 de juliol del 2004, relativa a l’informe d’execució pressupostària i comptable del primer trimestre de l’exercici 2004 del Govern, i d’acord amb els articles 18 i 129 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 745-A).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 28 de juliol del 2004

Francesc Areny Casal

Síndic General

A la Sindicatura

Josep Dallerès Codina, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d’acord amb el que disposen els articles 129 i següents del Reglament del Consell General, passa a formular la següent pregunta perquè sigui contestada pel Govern de forma escrita.

En l’informe d’execució pressupostària i comptable del primer trimestre de l’exercici 2004 del Govern, que se’ns ha tramés en data 28 de juny del 2004, es pot llegir (pàgina 9): “Aquest any s’ha demanat a les parapúbliques el pagament abans per poder fer front als pagaments de l’Administració per problemes de tresoreria.

Pel que fa a la distribució de resultats extraordinària, durant aquest trimestre s’ha ingressat el total de la distribució de resultats prevista al pressupost de l’any, pel mateix motiu que s’ha explicat anteriorment.”.

A la vista de tal afirmació, a saber: “problemes de tresoreria”,

Demana:

Ha contret, el Govern o alguna parapública, a rel dels dits problemes de tresoreria, crèdits amb alguna entitat bancària? En cas afirmatiu, quina n’ha estat la quantia total en data 30 de setembre del 2003, 31 de desembre del 2003, 31 de març del 2004 i 30 de juny del 2004? Quin ha estat el tipus d’interès a satisfer?

Casa de la Vall, a 22 de juliol de l’any 2004

Josep Dallerès Codina
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