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2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ


2.2 Proposicions de llei


Edicte


La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 6 de juliol de 1995, ha examinat el document que li han tramés els Consellers Generals, Srs. Vicenç Alay Ferrer, Vicenç Mateu Zamora i Simó Duró Coma, en data 29 de juny d'enguany, sota el títol "Proposició de Llei de modificació dels articles 8 i 11.1 del Decret dels Delegats Permanents sobre regulació del contracte de treball, de data 15 de gener de 1974" i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:


1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit �aquest escrit, sota la qualificació de proposició de llei.


2. D'acord amb l'article 103.2, ordenar la seva publicació, i remetre-la al Govern perquè, en el termini de quinze dies, manifesti el seu criteri. Aquest termini finalitza per tot el dia 22 de setembre de 1995 a les 19h00.


Cosa que fem pública per a general coneixement i efectes.


Casa de la Vall, 7 de juliol de 1995


Miquel Aleix Areny	�Subsíndic General


A la M.I. Sindicatura,


Els que sotasignen, Vicenç Alay Ferrer i Vicenç Mateu Zamora, Consellers Generals per Iniciativa Democràtica Nacional, amb el recolzament del Conseller General per la Coalició Nacional Andorrana, Simó Duró Coma,


Exposen


Que, d'acord amb el que es disposa en els articles 102 i 103 del Reglament del Consell General, tenen a bé presentar a aquesta M.I. Sindicatura per a ser sotmesa a la consideració de la Cambra la següent Proposició de Llei:


�Proposició de Llei de modificació dels articles 8 i 11.1 del Decret dels Delegats Permanents sobre regulació del contracte de treball, de data 15 de gener de 1974


Exposició de motius


La present Proposició de Llei de modificació dels articles 8 i 11.1 del Decret dels Delegats Permanents sobre regulació del contracte de treball, de data 15 de gener de 1974, respon a la voluntat d'aportar millores concretes i tangibles a la situació de les treballadores assalariades en el Principat.


Aquesta Proposició segueix la línia marcada en el Reglament Laboral on s'explicita que la Comissió legislativa continuarà estudiant altres possibilitats de millora del Règim Laboral, tals com mesures de protecció a la maternitat.


Partint del Títol II, article 6 de la Constitució, on es diu:


"1.- Totes les persones són iguals davant la llei. Ningú no pot ésser discriminat per raó de naixement, raça, sexe, origen, religió, opinió, o qualsevol altra condició personal o social.


2.- Els poders públics han de crear les condicions per tal que la igualtat i la llibertat dels individus siguin reals i efectives."


Tenint present que existeixen diferències biològiques que condicionen certs moments de la vida de la dona, tal com és l'embaràs i la maternitat,


Cal crear mesures que permetin una veritable igualtat de drets, és a dir, major sensibilitat per no crear situacions de marginació, protegint el dret a ser mare tot i conservant el lloc i categoria de treball.


Aquesta mesura és necessària i imprescindible degut al problema real que actualment pateixen moltes dones embarassades que són acomiadades a partir del moment de la notificació del seu estat.


Les conseqüències directes d'aquesta situació són:


- pèrdua del dret de baixa per maternitat


- pèrdua de les prestacions farmacèutico-sanitàries, entre les quals els costos del part i hospitalització, així com les despeses mèdiques que genera el nadó i el període post-part


- impossibilitat de trobar una altra feina durant l'embaràs


A més, pensem que no corregir aquesta desigualtat pot tenir, a la llarga, repercussions en la natalitat del nostre país, ja que les dones es veuran condicionades a l'hora de decidir tenir fills per por de no perdre el seu lloc de treball.


Article 1


Es proposa afegir entre el primer i el segon paràgraf de l'article 8 el text següent:


"La disposició del paràgraf precedent no s'aplicarà en el cas que la persona a qui es vulgui acomiadar sigui una dona embarassada.


En el supòsit que una treballadora embarassada rebi carta d'acomiadament amb pre-avís, haurà de notificar, en el termini de 15 dies mitjançant carta certificada amb avís de recepció, aquesta circumstància a l'empresari, adjuntant un certificat mèdic que així ho acrediti. Un cop efectuada la notificació esmentada, l'avís d'acomiadament es considerarà nul i sense efecte."


Article 2


Es proposa afegir un segon paràgraf a l'article 11.1 amb el següent text:


"L'acomiadament injustificat o fet en forma indeguda d'una treballadora embarassada comportarà una indemnització no inferior a tres mesos de salari per any de servei a l'empresa. Per fixar la quantia de la indemnització caldrà tenir present el perjudici econòmic que es pugui derivar de la manca de percepció del salari i de les prestacions de la Caixa Andorrana de Seguretat Social corresponents al descans per maternitat, així com a les eventuals despeses farmacèutico-sanitàries que, com a conseqüència d'una pèrdua de drets a la Caixa Andorrana de la Seguretat Social, hagi de satisfer la treballadora."


I a la M.I. Sindicatura


Demanen


Que admeti el present escrit i vulgui donar a aquesta Proposició de Llei el tràmit previst en el Reglament del Consell General.


Andorra la Vella, el 29 de juny de 1995


Vicenç Alay Ferrer	�I.D.N.


Vicenç Mateu Zamora	�I.D.N


Simó Duró Coma	�C.N.A.


Edicte


La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 6 de juliol de 1995, ha examinat el document que li han tramés els Srs. Jaume Bartumeu Cassany, en representació del Grup Parlamentari Nova Democràcia, Vicenç Mateu Zamora i Vicenç Alay Ferrer, Consellers Generals, en data 30 de juny d'enguany, sota el títol "Proposició de Llei de regulació d'anelles per la caça de l'isard per l'any 1995" i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:


1. D'acord amb l'article 18.1.d), i 82 admetre aquest escrit sota la qualificació de proposició de llei, i declarar el procediment d'urgència en la seva tramitació.


2. D'acord amb l'article 79, habilitar com a dies hàbils, a efectes del que disposa l'apartat següent, els dies no hàbils compresos entre el dia 10 i el 31 d'agost de 1995, ambdós inclosos.


3. D'acord amb l'article 103.2, ordenar la seva publicació, i remetre-la al Govern perquè manifesti el seu criteri. El Govern haurà d'evacuar el seu informe per tot el dia 31 d'agost de 1995.


Cosa que fem pública per a general coneixement i efectes.


Casa de la Vall, 7 de juliol de 1995


Miquel Aleix Areny	�Subsíndic General


Proposició de llei de regulació d'anelles per la caça de l'isard per l'any 1995


Exposició de motius


La caça ha estat tradicionalment una activitat important en la història del nostre país i, en general, en la història de la humanitat.


El creixement de la població en els darrers anys i la sofisticació dels ginys i mètodes de caça ha canviat substancialment els antics equilibris.


Per aquests motius s'imposa la necessitat d'entrar en una dinàmica de gestió de caça de l'isard que permeti la seva supervivència, l'equilibri en les captures anyals i el retorn progressiu a la situació que es donava fins fa poc, quan cada caçador podia optar a caçar un isard, sense menysteniment dels legítims drets dels no caçadors.


�Aquest Projecte de llei s'emmarca, però, en la necessitat d'establir unes mesures urgents per la present temporada, mentre no es discuteixi i s'aprovi una nova Llei de caça.


Article 1


El nombre d'anelles lliurat per a la temporada de caça de l'isard del present any, és equivalent al vint-i-cinc per cent (25%) del total del nombre de llicències de caça de l'isard expedides la temporada anterior.


Article 2


Les anelles lliurades pel Govern per caçar als terrenys d'aprofitament cinegètic comú seran de caràcter col·lectiu. El Govern reglamentarà la seva distribució.


Disposició final primera


La present Llei deroga la Llei de modificació de la Llei de caça del M.I. Consell General del 5 de juliol de 1988, i posteriors modificacions, en tot allò que la contradigui. No obstant això, s'incorpora a la present Llei, als efectes de la seva validesa constitucional, la tipificació de contravencions penals, delictes menors i delictes continguda en aquesta darrera als articles 33, 37 i 38, així com les sancions i penes en ella atribuïts a cada fet tipificat.


Disposició final segona


Aquesta Llei entra en vigor el mateix dia de la seva publicació al Butlletí Oficial del Principat d'Andorra.


4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN


4.4 Preguntes


Edicte


La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 6 de juliol de 1995, ha examinat la moció presentada pel Conseller General, Jordi Torres Alís, en representació del Grup Parlamentari Agrupament Nacional Democràtic, per escrit de data 3 de juliol de 1995 i, d'acord amb l'article 18.1.d) del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit i ordenar la seva publicació.


Cosa que fem pública per a general coneixement i efectes.


Casa de la Vall, 7 de juliol de 1995


Miquel Aleix Areny	�Subsíndic General


Molt Il·lustres Senyors


Jordi Torres Alís, Conseller General, Vice-president del Grup Parlamentari Agrupament Nacional Democràtic, en representació del Grup, vistes les respostes orals del Cap de Govern a les preguntes referents, en particular, al lliurament de passaports diplomàtics i al "joc del bingo/quinto", d'acord amb el que estableix l'article 132 del Reglament del Consell General, presenta, en temps i forma, la següent moció i demana que se li doni el tràmit que correspongui.


Moció


Vist que l'article 1.4 de la Constitució defineix Andorra com a Coprincipat Parlamentari;


Considerant que, d'acord amb l'article 50 de la Carta Magna, correspon al Consell General, representat del poble andorrà, exercir la potestat legislativa, aprovar els pressupostos de l'Estat i impulsar i controlar l'acció política del Govern;


Vist també que el en Títol V "del Govern", i més concretament a l'article 72.3 es precisa literalment: "L'Administració pública serveix amb objectivitat l'interès general, i actua d'acord amb els principis de jerarquia, eficàcia, transparència i plena submissió a la Constitució, les lleis i els principis generals de l'ordenament jurídic definits en el Títol I. Tots els seus actes i normes estan sotmesos al control jurisdiccional.", acció aquesta que, d'acord amb l'article 3.2 de la mateixa Constitució, s'ha d'exercitar sota els principis de "legalitat, de jerarquia, de publicitat de les normes jurídiques, de no retroactivitat de les disposicions restrictives de drets individuals o que comportin un efecte o estableixin una sanció desfavorables, de seguretat jurídica, de responsabilitat dels poders públics i d'interdicció de tota arbitrarietat.";


Atès que, de les respostes del Cap de Govern a les preguntes formulades en la Sessió del Consell General del proppassat 30 de juny, se'n després que l'actuació de l'Administració no ha respectat:


- la reserva de llei prevista per la pròpia Constitució;


- la preceptiva publicació prèvia de la norma abans de l'aplicació.


En base a aquests consideracions, el Consell General avisa el Govern que el no respecte de la reserva de llei i el no respecte de la publicitat prèvia, no sols representen un embrió de conflictes de competències entre institucions (en aquest cas el Consell General i el Govern), sinó que deixen en situació d'inseguretat jurídica als administrats i, vulnerant els Drets Fonamentals, soscaven les bases mateixes de l'Estat de Dret.


Casa de la Vall, 3 de juliol de 1995


Jordi Torres Alís


4.6.2 Propostes de resolució


Edicte


La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 6 de juliol de 1995, ha examinat la Proposta de Resolució que li ha tramés el M.I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, en representació del Grup Parlamentari Nova Democràcia i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:


1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit �aquest escrit, sota la qualificació de Proposta de Resolució i procedir a la seva tramitació com a tal.


2. D'acord amb l'article 138, ordenar la seva publicació i, obrir un període de quinze dies, a comptar de la data d'aquesta, per a la presentació d'esmenes. Aquest termini finalitza el dia 22 de setembre de 1995, a les 19h00.


Cosa que fem pública per a general coneixement i efectes.


Casa de la Vall, 7 de juliol de 1995


Miquel Aleix Areny	�Subsíndic General


A la M.I. Sindicatura


Jaume Bartumeu Cassany, Conseller General, actuant en aquest acte en qualitat de President del Grup Parlamentari Nova Democràcia, i examinada la "Proposta relativa a la construcció, explotació i manteniment del Túnel d'Envalira per concessió administrativa" i d'acord amb el que disposa l'article 135.3 del Reglament del Consell General, en relació a l'article 138, passo a formular la següent


Proposta de Resolució


El plantejament presentat pel Govern en relació al projecte de Túnel d'Envalira, consistent en un desglossament en dues possibilitats -amb o sense carretera d'accés- pot suposar un parany de greus conseqüències per a les finances públiques.


En conseqüència, és indispensable que l'endegament del projecte del Túnel d'Envalira, sense la carretera d'accés per La Solana, vagi estretament lligada a un acord amb l'Estat francès per a l'aprofitament de l'accés existent des de l'Hospitalet fins el Pas de la Casa.


L'administració francesa podria millorar el traçat actual d'aquesta carretera i, paral·lelament s'han d'enllestir les converses encetades el 1991 per tal d'aconseguir un conveni que permeti a Andorra col·laborar en l'obertura i manteniment de la viabilitat hivernal d'aquella via d'accés al Principat.


Alhora, amb aquesta proposta s'assoleix un doble objectiu: estalviar despesa pública i evitar l'impacte d'un nou vial.


Per tot això es proposa la següent


Resolució


El Consell General insta el Govern perquè la concessió administrativa a establir per a la construcció del Túnel d'Envalira, en el cas de la proposta d'execució del túnel sense la carretera d'accés per La Solana, vagi lligada a l'establiment d'un Conveni entre l'Administració francesa i l'Administració andorrana que garanteixi la millora de l'accés a l'Hospitalet-Pas de la Casa i atorgui la possibilitat de participar a l'obertura i manteniment de la viabilitat hivernal per part dels serveis públics andorrans.


Casa de la Vall, 4 de juliol de 1995


Jaume Bartumeu Cassany	�President


5- ALTRA INFORMACIÓ


5.3 Altres


Avís


A partir del dia 17 de juliol fins el dia 25 d'agost, ambdós inclosos, l'horari d'obertura de la Secretaria del Consell General serà de 8h00 a 15h00, de dilluns a divendres.


Tot el que es fa públic per a general coneixement i �efectes.


Casa de la Vall, 7 de juliol de 1995


Miquel Aleix Areny	�Subsíndic General
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