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Edicte

El Síndic General, d'acord amb les previsions de l’article 90 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa al Ministeri d'Afers Exteriors, publicada en el Butlletí del Consell General núm. 1/2002, de data 4 de gener.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 18 d'abril del 2002

Francesc Areny Casal

Síndic General

Resposta escrita a la pregunta amb Reg. Núm. 1139-A, presentada pel Grup Parlamentari Socialdemòcrata publicada al Butlletí del Consell General núm. 1/2002 del 4 de gener del 2002

Abans de contestar cadascun dels tres punts cal fer les següents precisions en relació als antecedents de la pregunta. El desplegament de l'organigrama del ministeri, el treball d'estructuració del funcionament intern, el creixement moderat pel personal adscrit, la racionalització de la despesa i la gestió de les seus diplomàtiques a l'exterior, reflecteixen la voluntat política d'establir un model efectiu i professional per a l'administració dels afers exteriors d'Andorra, en línia amb les exigències del nostre entorn.

És en aquest context de consolidació, durant la present legislatura, d'un model en fase de transició, que s'ha d'entendre l'elaboració dels pressupostos dels exercicis 2001 i 2002, que potencien especialment el procés de configuració estratègica i de desenvolupament del ministeri.

La pregunta formulada fa referència a les persones que treballen al Ministeri d'Afers Exteriors. En primer lloc, caldria assenyalar que hom troba vàries tipologies contractuals a l'Administració pública. Les places de llocs de treball de l'Administració general poden ser funcionaris o agents de l'Administració de caràcter indefinit i superen els processos selectius d'entrada o de concurs intern adients. També existeixen al Ministeri d'Afers Exteriors els càrrecs relacionats amb les ambaixades i representacions diplomàtiques de caràcter resident o no-resident, que són coberts pels funcionaris del ministeri o per persones de lliure designació, segons la circumstància o la destinació. D'altra banda, el Govern pot procedir al nomenament per lliure designació entre funcionaris dels nivells indicats en la Llei de la funció pública a la cobertura dels llocs de treball de direcció. Finalment, el Govern pot efectuar la contractació de personal de relació especial per a l'assistència tècnica i de confiança del ministres i altres càrrecs polítics de l'Administració general.

Cada figura de personal té unes característiques de cobertura diferents ateses les diferents naturaleses de les funcions assumides i el caràcter de permanència o no de la relació. En aquest sentit les places de llocs de treball que aprova el Consell General a la Llei de pressupost es treuen a concurs intern d'acord amb la Llei de la funció pública i amb l'esperit d'aprofitar els recursos humans interns i facilitar carreres professionals dins de l'Administració general. Posteriorment, es treuen a edicte extern. En tots els casos es dóna adequada publicitat a les places a cobrir i els processos de selecció inclouen diferents proves. Progressivament, i particularment al Ministeri d'Afers Exteriors, s'està augmentant el grau de dificultat amb la preparació de temaris per a les proves escrites, proves pràctiques, psicotècnics i proves de contingut general (informàtica, llengües, etc.) per garantir la cobertura de les places dels llocs de treball amb els candidats més adients, interns i/o externs. El personal de relació especial que ocupa càrrecs d'assessorament tècnic i de confiança dels ministres segons la recent Llei de la funció pública, es fonamenta en raons de confiança i del servei que prestarà. És personal preparat en els seus àmbits propis d'actuació que aporta un valor afegit dins del projecte polític i tècnic de cada ministeri. Dos juristes i un sociòleg donen suport al Ministeri d'Afers Exteriors en aquesta capacitat. Evidentment, el personal de relació especial està subjecte a ésser cessat en qualsevol moment ja que lliga el seu destí professional als càrrecs polítics amb qui col·labora.

1) Actualment treballen al Ministeri d'Afers Exteriors trenta-dues persones de les quals vint-i-dues són funcionaris, tres personal de relació especial, i set altres caps de missió. Hi ha tres programes pressupostaris al ministeri, el 1311 (àrea central i secretaria), el 1321 (relació diplomàtiques), i el 1332 (CTP). Al programa 1311 hi treballen vint-i-dues persones (8 tècnics d'Afers Exteriors, 3 tècnics de relació especial, 1 tècnic administratiu, 2 administratius, 1 cap d'àrea i 7 caps de missió). Al programa 1321 hi treballen 9 persones (diplomàtics). Al programa 1332 hi treballa 1 persona (1 conseller delegat). Durant l'any 2001 es van produir dues vacants que encara no han estat ocupades. El ministeri s'estructura bàsicament en dues direccions (1. política exterior, afers bilaterals i Unió Europea i 2. afers multilaterals i cooperació al desenvolupament) i les missions a l'exterior.

2) Les places fixes que varen sortir a concurs públic durant l'any 2001 són places pressupostades amb anterioritat i reconduïdes que no s'havien cobert a fi de donar les eines de decisió necessàries al nou Govern que s'havia de formar durant el primer semestre de 2001, o bé places resultants de vacants de funcionaris. No hi va haver, doncs, cap nova contractació fixa l'any 2001 que no s'ajustés a places pressupostades, fossin noves o per suplir vacants. Es van realitzar únicament els concursos públics pendents per cobrir sis places previstes en el pressupost de l'any 2000, i una plaça vacant. Les persones que varen superar aquestes proves van ser destinades a ocupar places de suport en les ambaixades residents on operava l'ambaixador amb l'ajuda de personal eventual o assessors que varen ser reemplaçats per aquest personal fix.

El Ministeri d'Afers Exteriors es va crear l'any 1993. En l'espai de nou anys, ha hagut de fer front a l'entrada d'Andorra a molts organismes internacionals, a la participació d'Andorra al dret internacional, amb la incorporació en l'ordenament jurídic de nombroses normes i convenis, i a molts compromisos i negociacions d'ordre multilateral i bilateral com és propi d'un Estat sobirà. És un ministeri amb un dels pressupostos més baixos de l'administració andorrana. La justa mesura rau en fer front de manera digna a les obligacions i necessitats del nou Estat andorrà, segons els cànons establerts de les relacions internacionals, però amb menys mitjans i amb la moderació pròpia d'un petit estat. Aquest equilibri s'assoleix progressivament. L'objectiu és que Andorra compti amb una clara estructura professional d'Afers Exteriors que, des de l'àrea central, pugui coordinar un petit nombre de missions a l'exterior, amb dues o tres persones a cadascuna, amb un cost reduït.

3) El pressupost de l'any 2002 cerca l'optimització de la despesa de personal, mantenint els criteris de multiacreditació i d'ocupació de càrrecs per vàries persones sempre que els requeriments diplomàtics ho facin possible o convenient, compaginant i fent treballar de manera conjunta i coordinada un equip de professionals fixos amb personal de relació temporal (càrrecs nomenats i relacions especials).

En definitiva, el model de continuïtat pressupostària de l'exercici 2001 i 2002, manté la idea de contenció de la despesa i optimització pressupostària. Malgrat la creació de 4 noves places de treball, els factors següents permeten que el pressupost dedicat a 


personal baixi. D'una banda s'ha pressupostat en base als nivells de liquidació. D'altra banda, s'ha potenciat l'aplicació d'uns processos selectius del nou personal que ha de cobrir les places dels llocs de treball de l'Administració general amb uns criteris retributius d'entrada a la banda mínima del nivell de classificació corresponent, cosa que permet una flexibilitat d'entrada i la creació d'un autèntic creixement retributiu a llarg termini, si l'acompliment és satisfactori. També influeix en la reducció la vacant d'algunes persones del ministeri amb salaris promig més elevats (sou base + antiguitat) que el personal que ara es substitueix, la qual cosa produeix un efecte amortidor de la despesa de personal. La derivació i la redistribució d'algunes despeses de personal desaparegudes com l'anterior direcció, les representacions diplomàtiques que assumeixen tasques ministerials o directives, coadjuven a finançar en certa mesura les noves incorporacions (places fixes i figures temporals com càrrecs i relacions  especials) i tenen un efecte optimitzador de la despesa de personal. La reorganització d'alguns complements salarials pendents d'establir i d'actualitzar i que s'hauran d'incloure dins de l'entorn del futur Reglament de sistemes de compensació o similar, i quina entrada en vigor s'espera a finals del 2002 o, l'any 2003 també s'afegeix a les raons per l'esmentada reducció. Tot això permet que momentàniament els efectius humans del Ministeri d'Afers Exteriors augmentin sense una repercussió en el capítol de despeses de personal.

Edicte

El Síndic General, d'acord amb les previsions de l’article 90 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa a l'obligació legal de renovar el Consell d'administració de l'Institut Nacional Andorrà de Finances, publicada en el Butlletí del Consell General núm. 4/2002, de data 4 de febrer.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 18 d'abril del 2002

Francesc Areny Casal

Síndic General

Resposta escrita del Govern a la pregunta del M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, del 23 de gener del 2002, relativa a l'obligació legal de renovar el Consell d'administració de l'Institut Nacional Andorrà de Finances

El Govern està treballant en la redacció d'un avantprojecte de llei que modifiqui la Llei de creació de l'Institut Nacional Andorrà de Finances, per tal d'adequar la normativa andorrana als principis internacionals en matèria de supervisió, i hi està prevista una modificació de la composició del Consell d'administració de l'INAF.

El Govern ha considerat que mentre s'està redactant aquest nou text, l'eficàcia en el desenvolupament de les funcions del Consell d'administració de l'INAF que permeti garantir la continuïtat del seu funcionament, s'obté mitjançant la pròrroga automàtica dels membres del Consell d'administració, encara que s'hagi excedit el període mínim del seu mandat establert per la Llei, atès que aquesta estableix la possibilitat de renovació indefinida (article 12 de la Llei de l'INAF).

Cal recordar que un principi generalment admès en dret comparat és el de la pròrroga automàtica dels membres de l'òrgan d'administració de les persones jurídiques fins que no siguin substituïts de manera efectiva.

Per tot l'exposat, el Govern té previst que el nomenament d'un nou Consell d'administració de l'INAF s'efectuï de forma simultània a la modificació del text legal vigent.

Andorra la Vella, 15 d'abril del 2002
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