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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.2 Respostes escrites

Edicte

El Síndic General, d'acord amb les previsions de l’article 90 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar la resposta del Govern a la pregunta formulada per la M. I. Sra. Olga Forné Angrill, consellera general del Grup Mixt, relativa a l'acord formal entre el Ministeri d'Economia d'Andorra i el Ministeri de Foment Espanyol sobre la reobertura de l'aeroport de la Seu d'Urgell, publicada en el Butlletí del Consell General núm. 14/2002, de data 22 de març.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 29 d'abril del 2002

Francesc Areny Casal

Síndic General

Resposta a la pregunta presentada per la M. I. Sra. Olga Forné Angrill, consellera general del Grup Mixt, per escrit de data 15 de març del 2002, relativa a l'acord formal entre el Ministeri d'Economia d'Andorra i el Ministeri de Foment Espanyol sobre la reobertura de l'aeroport de la Seu d'Urgell.

Responent a la pregunta formulada, en l'actualitat no s'ha arribat a cap acord formal entre el Ministeri de Foment del Govern espanyol i el Ministeri d'Economia del Govern andorrà sobre la reobertura de l'aeroport i per tant no puc encara informar de les característiques del mateix.

No obstant el que sí existeix entre ambdós governs és la predisposició i la voluntat de tirar endavant el projecte.

En l'anterior legislatura i durant l'any transcorregut de l'actual, s'han anat mantenint vàries reunions i contactes entre ambdós governs per tal d'assolir l'objectiu d'interès comú, el de la reobertura de l'aeroport Andorra-Seu d'Urgell amb unes condicions tècniques, de seguretat i regularitat adients per permetre tant l'enlairament com l'aterratge d'aeronaus de capacitat entre 70 i 90 places.

Fruit de les reunions han anat sortint conclusions, de les quals figura la convicció de signar un tractat internacional que doni la màxima seguretat i garanteixi a ambdues parts al realització d'una infraestructura adaptada tant a les necessitats actuals com futures i per a la seva posterior explotació.

La darrera reunió celebrada el dia 11 de febrer del 2002 a Madrid va representar un punt d'inflexió, donant un impuls polític significatiu en el procés de negociació amb un objectiu comú anhelat i compartit entre ambdós governs i es van consensuar varis punts del tractat a saber:

- La declaració d'aeroport d'interès general promogut pel Govern espanyol a iniciativa del Govern andorrà, fruit de l'interès d'ambdós governs de mantenir unes relacions de bona germandat tal i com ho preveu el "Tratado de buena vecindad, de amistad y de cooperación" de data 4 de novembre del 1993 signat entre el Regne d'Espanya i el Principat d'Andorra.

- La qualificació d'aeroport obert al tràfic internacional permeten així d'efectuar vols fora de l'espai de la Unió Europea.

- La inclusió del nom d'Andorra en la denominació de l'aeroport.

- El finançament de forma conjunta per ambdós governs dels costos generals per la seva posta en marxa (adquisició dels terrenys, construcció i explotació).

En la reunió  també s'acordà que en base d'aquests punts, el Govern d'Andorra preparés una proposta d'Avantprojecte de tractat recollint els punts anteriors i altres aspectes que considerés d'interès comú. Es va encomanar a AENA-INECO l'actualització de l'estudi de costos de l'aeroport d'Andorra-Seu d'Urgell que haurà de ser enllestit en un termini de tres mesos.

Es preveu una propera fase de negociació entre els dos ministres, prevista inicialment pel proper mes de maig i convocada a iniciativa del ministre d'Economia d'Andorra.

Andorra la Vella, 26 d'abril del 2002

Miquel Àlvarez Marfany

Ministre d'Economia

Edicte

El Síndic General, d'acord amb les previsions de l’article 90 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Francesc Casals Pantebre, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa als horaris de treball dels conductors de transport públic de passatgers, publicada en el Butlletí del Consell General núm. 12/2002, de data 13 de març.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 29 d'abril del 2002

Francesc Areny Casal

Síndic General

Resposta a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Francesc Casals Pantebre, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 11 de març del 2002, relativa als horaris de treball dels conductors de transport públic de passatgers.

L'article 39.2 de la Llei sobre les condicions per a l'exercici de l'activitat de transport i de disposicions en matèria social en el sector del transport públic de passatgers per carretera, del 4 de novembre del 1993, diu que correspon indistintament al Servei de Policia i al ministeri competent, efectuar inspeccions dirigides a esbrinar, comprovar i exigir el compliment de la Llei.

El Ministeri d'Economia, competent en la matèria, ha dut i està duent a terme inspeccions per tal de vetllar el compliment de la Llei.

En primer lloc, els controls del tacògraf, aparell que expressa gràficament la velocitat instantània, el temps de marxa, les parades, les distàncies recorregudes i els relleus de la conducció i d'altra part es fan controls dels fulls de registre que són els documents que contenen la informació sobre les hores treballades, el temps efectiu de conducció i els períodes de repòs per conductor.

Durant els anys 2000 i 2001 es van dur a terme un total de 147 controls de tacògraf dels quals no va existir cap tipus d'infracció.

Pel que fa als controls dels fulls de registre, durant els anys 2000 i 2001 es van dur a terme un total de 147 controls dels quals es constataren 12 infraccions.

En l'any en curs s'han efectuat un total de 24 controls de tacògraf dels quals no s'ha observat cap tipus d'infracció i simultàniament controls dels fulls de registre amb la constatació de 4 infraccions.

Les infraccions més casuals en els controls del fulls de registre són per no portar els fulls, per no haver-los introduït dins el tacògraf i per utilitzar el mateix full de registre en varis dies.

A part d'aquests controls, el meu Ministeri també efectua periòdicament altres inspeccions tècniques dels mitjans de transport a saber la Inspecció Tècnica de Vehicles (ITV). En aquest sentit l'article 167.7 D) del Codi de la circulació, fixa la periodicitat dels controls, als vehicles de transport públic, excepte els que tenen una capacitat màxima de 9 places inclòs el conductor (taxis). Els vehicles que no sobrepassin els 15 anys han d'efectuar controls semestrals. La freqüència esdevé encara més important pels vehicles de més de 15 anys, els quals han d'efectuar controls cada 3 mesos.

Per tal de millorar els sistemes de control, s'està estudiant a nivell europeu una Directiva que regularà, a comptar de l'any 2003, pels vehicles de nova matriculació, l'obligatorietat d'utilitzar el tacògraf digital, és a dir amb targeta.

El Ministeri d'Economia, amb l'objectiu d'acollir-se a la nova Directiva Europea, ja fa més d'un any que manté reunions amb els països veïns per tal d'obtenir el màxim d'informació sobre programes informàtics de gestió que facilitin aquests controls. Una de les possibilitats estudiades és la implantació d'un programa que a través d'un aparell lector dels fulls de registre, interpreta les dades dels discs d'un o de varis conductors, durant llargs períodes (varis mesos).

Per últim voldria afegir que el Ministeri d'Economia organitza anualment uns cursos de Capacitació Professional de Transportista, tal i com ho preveu la Llei.

Per tot l'exposat, des del Ministeri d'Economia, sempre s'han dut i s'estan duent a terme, tots els controls i accions necessàries per tal de fer complir la Llei sobre les condicions per a l'exercici de l'activitat de transport i de disposicions en matèria social en el sector del transport per carretera de data 4 de novembre del 1993.

Andorra la Vella, 26 d'abril del 2002

Miquel Àlvarez Marfany

Ministre d'Economia
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