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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.2 Respostes escrites

Edicte

El síndic general, d'acord amb les previsions de l’article 90 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar la resposta del Govern a la pregunta formulada per la M. I. Sra. Lurdes Font Puigcernal, consellera general del Grup Parlamentari CDA + Segle XXI, relativa a la construcció del Pont París, publicada en el Butlletí del Consell General núm. 19/2005, de data 3 d’agost.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 21 de setembre del 2005

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

Resposta a la pregunta formulada per la 
M. I. Sra. Lurdes Font Puigcernal, consellera general del Grup Parlametnari CDA + Segle XXI, de data 28 de juliol del 2005 relativa a la construcció del Pont de París

La construcció del túnel del Pont Pla exigeix la reordenació del trànsit a l’entorn viari de la boca sud, en els nuclis urbans d’Andorra la Vella i Escaldes-Engordany, per tal d’afavorir la fluïdesa i seguretat de la circulació dintre del túnel i als vials propers i, sobretot, per permetre una capacitat viària suficient per tal de què no es formin retencions a l’interior del túnel. La reestructuració circulatòria comprèn establir un carril del carrer Consell d’Europa en sentit descendent (sentit cap al centre d’Andorra la Vella), a fi de “drenar” l’enllaç sud del túnel, tot facilitant la circulació dels vehicles procedents del túnel que es dirigeixen cap a Andorra la Vella. L’Agència de Mobilitat proposà la construcció d’un nou pont per unir els carrers Consell d’Europa i Doctor Mitjavila, per tal de dotar de suficient coherència l’esquema circulatori que resultarà de l’entrada en servei del túnel del Pont Pla. En efecte, la missió d’aquest pont serà conduir els vehicles procedents del túnel cap al carrer Prat de la Creu i l’avinguda Meritxell, en sentit cap al centre d’Andorra la Vella.

La realització del pont esmentat implica la materialització d’un element físic que pot significar un obstacle al flux de l’aigua en determinades situacions excepcionals de revingudes extraordinàries. El fet d’estar en una zona urbana densa, tant pel que fa a habitatges com a activitat comercial i turística, obliga a prendre totes les mesures adequades per garantir la seguretat en front del risc hidràulic. En aquest sentit el ministeri considerà l’adopció de les disposicions adients per evitar que el riu es desbordi en aquest punt en cas de revingudes d’aigua excepcionals. La tècnica hidrològica emprada arreu del món imposa que els ponts han de permetre el desguàs del cabal corresponent a la probable màxima riuada. La revinguda màxima probable es calcula mitjançant mètodes estadístics i hidrològics que utilitzen com a base l’anàlisi històric de les revingudes esdevingudes fins ara i les sèries enregistrades a les estacions pluviomètriques i d’aforament emplaçades dintre de la conca i en llurs rodalies.

Atès que la construcció d’un nou pont entre els carrers Consell d’Europa i Doctor Mitjavila pot incidir sobre la capacitat hidràulica del riu Gran Valira en aquest indret, el ministeri es plantejà des del mateix moment de la concepció de la nova infraestructura dues condicions simultànies i complementàries:

1.  Minimitzar el gruix del tauler del pont, per tal de permetre el màxim de calat d’aigua possible.

2. Realitzar una llosa de formigó al llit del riu en el tram sota el nou pont, amb la finalitat de disminuir la rugositat de la llera i, consegüentment, augmentar la velocitat del flux d’aigua, tot disminuint l’alçada (calat) d’aigua.

En relació a la primera condició, es desestimà d'entrada la realització d'un pont convencional (bigues prefabricades, o tipologia similar), a causa de què requereix un gruix considerable. Atès que disminuir el gruix obliga a adoptar una tipologia singular, i donat el lloc d'emplaçament, a proposta del Ministeri d'Ordenament Territorial el Govern aprovà en data 8 de maig del 2002 convocar un concurs d'idees per adjudicar la redacció del projecte constructiu. Un cop analitzats els dissenys que els concursants presentaren, a proposta del ministeri el Govern adjudicà el 17 de juliol del 2002 la redacció del projecte del pont a l'agrupació de l'empresa espanyola d'enginyeria Carlos Fernández Casado, 
SL, especialitzada en el projecte i direcció de ponts i viaductes, amb àmplia i sòlida experiència a Europa i Amèrica, amb l'empresa andorrana d'enginyeria Suport E. C., SA. La proposta presentada per aquestes empreses al concurs d'idees consisteix en un tauler esvelt que és suportat per uns tirants metàl·lics que a la vegada són sostinguts per dues esferes. Aquesta tipologia, a banda de les seves característiques singulars i estètiques, compleix satisfactòriament el requisit tècnic de realitzar un tauler de reduït gruix (80 cm) en relació a la distància que ha de salvar (46 metres), que és important a causa de l'esbiaixament. L'agrupació d'empreses esmentades, en compliment de l'adjudicació del Govern, redactaren el projecte núm. 0002/2003: "Nou pont sobre el riu Gran Valira de connexió entre l'avinguda Doctor Mitjavila i el carrer Consell d'Europa". Posteriorment aquest pont  ha estat introduït al nomenclàtor urbà d'Andorra la Vella com a "Pont de París".

En relació a la segona condició fixada (augmentar la capacitat hidràulica del riu sota el pont mitjançant la realització d'una llosa de formigó en tota l'amplada de la llera), en compliment de l'adjudicació del Govern l'empresa Suport E. C., SA redactà el projecte núm. 0019/2005: ”Nova llosa sobre el riu Gran Valira a la zona del pont de París”.

S'assenyala, doncs, que la construcció del pont i de la llosa formigonada al llit del riu constitueixen una única infraestructura, si bé la materialització d'aquesta ha estat dividida per motius operatius en dues obres. Els motius de seqüenciar la realització de la nova infraestructura en dues obres són bàsicament dos:

1. D'una banda, motius pressupostaris han aconsellat dilatar l'adjudicació de la llosa, a fi d'optimitzar les disponibilitats pressupostàries anuals, atès que el termini de realització del pont és clarament superior al de la llosa. La construcció del pont fou adjudicada el 27 d'agost del 2003 i la de la llosa el 27 de juliol d'enguany, amb la previsió que el final d'ambdues obres siguin pràcticament simultani.

2. D'altra banda, es tracta de dues intervencions de tècnica constructiva clarament diferent. El pont consisteix bàsicament en una estructura metàl·lica singular, i la llosa consisteix en una estructura ordinària de formigó armat. El fet que siguin obres tan diferenciades significa que les empreses constructores que les realitzin hagin de ser, a priori, també d'un caràcter diferent, tant pel que fa als mitjans tècnics i personals com quant a l'experiència. En aquest sentit, eren diferents els requeriments que els plecs de bases de cadascuna d'ambdues obres exigien a les empreses licitants per acreditar que estaven capacitades per executar els treballs. La realitat, però, és que finalment la mateixa empresa ha resultat adjudicatària en ambdós concursos, però aquest fet ha estat casual.

L’import adjudicat pel Govern en data 27 d’agost del 2003 per executar l’obra núm. 0002/2003: “Nou pont sobre el riu Gran Valira de connexió entre l’avinguda Doctor Mitjavila i el carrer Consell d’Europa” és de 1.423.571,40 euros. D’altra banda, l’import adjudicat pel M. I. Govern en data 27 de juliol d’enguany per executar l’obra núm. 0019/2005: “Nova llosa sobre el riu Gran Valira a la zona del pont de París” és de 938.147,42 euros. L’import total de realització de la nova infraestructura és, doncs, la suma dels dos imports anteriors, és a dir, 2.361.718,82 euros.

Fins a la data no s’ha produït desviacions pressupostàries respecte als imports indicats.

Andorra la Vella, 23 d’agost del 2005

Eron Estany Vidal

4.4.3 Preguntes urgents

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 23 de setembre del 2005, ha examinat la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Vicenç Alay Ferrer, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 22 de setembre del 2005, relativa a la Llei 17/2004, del 3 de novembre, de l'impost indirecte sobre prestació de serveis empresarials i professionals i, d'acord amb els articles 129 i 131 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit, atorgar-li la declaració d'urgència i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 804).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 23 de setembre del 2005

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

A la Sindicatura

El sotasignat, Vicenç Alay Ferrer, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d’acord amb el que disposa el capítol quart del títol IV del Reglament del Consell General, formulo la següent pregunta, perquè sigui resposta pel Govern, de forma oral, davant del Ple del Consell General. Pregunta per a la qual demano la declaració d’urgència d’acord amb l’article 131 del dit  reglament.

La Llei 17/2004, del 3 de novembre, de l’impost indirecte sobre prestació de serveis empresarials i professionals preveu, en els seus articles 15, 20 i 21 i en les disposicions final primera i final tercera, la determinació per via reglamentària d’una sèrie de conceptes i qüestions de tot punt necessaris per a l’aplicació de la norma.

Atesa la data d’entrada en vigor de la Llei -el primer de gener de 2006- així com la dificultat que ha de suposar a tots els afectats l’adequació dels seus procediments a les previsions legals, demano:

Per quin motiu, deu mesos després de l’aprovació de la Llei i a menys de tres de la seva entrada en vigor, el Govern no ha publicat encara els reglaments previstos en la Llei de l’impost indirecte sobre prestació de serveis empresarials i professionals?

Casa de la Vall, a 22 de setembre de 2005

Vicenç Alay Ferrer

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 23 de setembre del 2005, ha examinat la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Josep Dallerès Codina, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 22 de setembre del 2005, relativa a unes obres que s'han estat duent a terme per damunt del riu Ariège a la zona de l'estany de les Abelletes i, d'acord amb els articles 129 i 131 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit, atorgar-li la declaració d'urgència i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 805).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 23 de setembre del 2005

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

A la Sindicatura

El sotasignat, Josep Dallerès Codina, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d’acord amb el que disposa el capítol quart del títol IV del Reglament del Consell General, formulo la següent pregunta, perquè sigui resposta pel Govern, de forma oral, davant del Ple del Consell General. Pregunta per a la qual demano la declaració d’urgència d’acord amb l’article 131 del dit  reglament.

L’article 6 de la Llei de policia i protecció de les aigües de 31 de juliol del 1985 estipula que: “tota captació d’aigua potable, sigui d’origen superficial o subterrani, haurà de quedar aïllada mitjançant la creació d’un perímetre de protecció, a l’interior del qual no podrà dur-se a terme cap activitat sense la prèvia autorització del Consell Executiu” (entengui’s Govern tal com bé resta precisat en l’exposició de motius del decret pel qual s’aprova el Reglament de modificació del reglament tecnicosanitari per al subministrament i el control de la qualitat de l’aigua destinada al consum humà).

Tenint en compte que s’han estat duent a terme unes obres per damunt del riu Ariège (riu i línia divisòria amb França), a la zona de l’estany de les Abelletes on el Comú d’Encamp disposa de dues captacions d’aigua potable per al subministrament de la població del Pas de la Casa, i que  no ens consta que el Comú d’Encamp hagi donat cap autorització en aquest sentit, considerant que ja hem viscut tots plegats, a Andorra, més d’un mal ensurt en el tema del tractament de les aigües en els darrers anys, formulo la present pregunta :

Ateses les consideracions exposades,  pregunto:

S’ha demanat permís al Govern per a la realització de tal obra? En cas afirmatiu, en quins termes ha estat concedit tal permís?

Casa de la Vall, a 22 de setembre de 2005

Josep Dallerès Codina

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 23 de setembre del 2005, ha examinat la pregunta amb resposta oral del Govern presentada per la M. I. Sra. Mariona González Reolit, consellera general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 23 de setembre del 2005, relativa al Decret d’estructuració del Ministeri d’Esports i Voluntariat i, d'acord amb els articles 129 i 131 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit, atorgar-li la declaració d'urgència i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 806).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 23 de setembre del 2005

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

A la Sindicatura

La sotasignada, consellera general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d’acord amb el que disposa el capítol quart del títol IV del Reglament del Consell General, formulo la següent pregunta, perquè sigui resposta pel Govern, de forma oral, davant el Ple del Consell General. De conformitat amb l’article 131 del mateix Reglament, sol·licito que aquesta pregunta obtingui la declaració d’urgència.

Pregunta que es formula al Govern relativa al Decret d’estructuració del Ministeri d’Esports i Voluntariat

En el Butlletí Oficial del Principat d’Andorra del dia 21/09/2005, per fi hem vist el Decret d’estructuració del Ministeri d’Esports i Voluntariat. No podem dir que no l’esperàvem amb expectació, ja que no s’entenia bé a quin voluntariat es referia, doncs la paraula voluntariat engloba una extensa quantitat d’àrees d’actuació, com poden ser les assistencials, de serveis socials, cíviques, educatives, culturals, científiques, esportives, sanitàries, de cooperació al desenvolupament, de defensa del medi ambient, etc. En aquest Decret finalment podem apreciar que es refereix exclusivament al voluntariat esportiu, que el Ministeri d’Esports vol fomentar, així com crear un Pla nacional del Voluntariat esportiu. Entenem que és positiu que Govern fomenti el voluntariat en qualsevol de les seves àrees d’actuació, però considerem imprescindible que abans de fer qualsevol acció, s’haurien de crear normes legals sobre el voluntariat per tal de regular entre altres, que entenem per voluntariat, com han de ser les seves accions, quins drets i obligacions tenen els voluntaris, etc.

Ateses les consideracions exposades, es pregunta:

Ha previst el Govern presentar a tràmit parlamentari durant aquest període de sessions una Llei del Voluntariat?

Casa de la Vall, 23 de setembre del 2005

Mariona González Reolit

Consellera general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata

5- ALTRA INFORMACIÓ

5.2 Convocatòries

Avís

El proper dia 29 de setembre del 2005, dijous, a les 11.00h, se celebrarà a la sala de reunions públiques de Casa de la Vall, una sessió informativa pública del M. I. Sr. Antoni Puigdellívol Riberaygua, ministre de Turisme i Medi Ambient davant de la Comissió Legislativa de Sanitat i Medi Ambient, amb l'ordre del dia següent:

Punt Únic: Exposició de les línies generals del departament de Medi Ambient del Ministeri de Turisme i Medi Ambient.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 19 de setembre del 2005

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

Avís

El proper dia 28 de setembre del 2005, dimecres, a les 16.00h, se celebrarà a la sala de reunions públiques de Casa de la Vall, una sessió informativa pública de la M. I. Sra. Meritxell Mateu Pi, ministra d’Habitatge, Joventut, Ensenyament Superior i Recerca, davant de la Comissió Legislativa d’Educació, Recerca, Cultura i Esports, amb l'ordre del dia següent:

Punt Únic: Compareixença, per iniciativa pròpia, de la M. I. Sra. Meritxell Mateu Pi, ministra d’Habitatge, Joventut, Ensenyament Superior i Recerca, per informar de:

- la possibilitat de modificar la Llei d’universitats i, 

- la possibilitat de crear un consell nacional de la joventut.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 23 de setembre del 2005

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

Avís

El proper dia 28 de setembre del 2005, dimecres, a les 17.00h, se celebrarà a la sala de reunions públiques de Casa de la Vall, una sessió informativa pública de la M. I. Sra. Roser Bastida Areny, ministra d’Educació i Formació Professional, davant de la Comissió Legislativa d’Educació, Recerca, Cultura i Esports, amb l'ordre del dia següent:

Punt Únic: Compareixença, per iniciativa pròpia, de la M. I. Sra. Roser Bastida Areny, ministra d’Educació i Formació Professional, per:

- continuar el treball sobre el Conveni educatiu entre el Govern del Principat d’Andorra i el Govern del Regne d’Espanya i, 

- informar sobre l’inici del curs escolar 2005-2006.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 23 de setembre del 2005

Joan Gabriel i Estany

Síndic General
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