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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.1 Preguntes

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 18 de febrer del 2009, ha examinat la pregunta amb resposta escrita del Govern presentada pel M. I. Sr. Vicenç Alay Ferrer, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 9 de febrer del 2009, relativa al segon informe sobre l'aplicació de la Carta Social Europea, i d’acord amb els articles 18 i 129 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 0087).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 18 de febrer del 2009

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

A la Sindicatura

El sotasignat, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d’acord amb el que disposa el capítol quart del títol IV del Reglament del Consell General, formulo la pregunta següent perquè, en el millor termini, el Govern presenti, per escrit, la resposta corresponent.

Pregunta que es formula al Govern relativa al segon informe sobre l’aplicació de la Carta Social Europea

La Carta Social Europea va ser ratificada per l’Estat andorrà el 12 de novembre de 1996 i publicada en el núm. 47 del Butlletí Oficial del Principat d’Andorra el 28 de setembre del 2004.

El primer de gener del 2005 les disposicions de la Carta van entrar en vigor, integrant-se plenament en el nostre ordenament jurídic.

En ordre a la supervisió establerta en la mateixa Carta, els estats signataris estan obligats a presentar uns informes de seguiment que, en el format actual, són quatre informes temàtics, a presentar amb una periodicitat anual.

El primer informe, corresponent als articles inclosos en el Grup 1, “Treball, formació i igualtat d’oportunitats”, havia d’haver estat presentat per l’executiu andorrà dins uns terminis que acabaven el 31 d’octubre de 2007.

Vist el retràs que s’anava acumulant, i aprofitant la meva participació en la sessió de juny del 2008 de l’Assemblea Parlamentària del Consell d’Europa, vaig entrevistar-me amb el Sr. Regis Brillat, Cap del Servei de la Carta Social, a fi de conèixer de primera mà l’estat de la qüestió. En aquesta conversa, el 
Sr. Brillat va comentar-me els treballs realitzats i va manifestar la seva esperança que el primer informe arribés ben aviat, cosa que va ratificar en un e-mail de data 27 de juny.

Atès que tres mesos desprès, aquest primer informe encara no havia estat lliurat, jo mateix, en nom del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, vaig entrar una pregunta amb resposta oral, interessant-me pel ja preocupant retràs en el lliurament de l’informe.

El la sessió de Consell en què es va tractar aquesta pregunta, el 9 d’octubre de 2008, la Sra. Meritxell Mateu, ministra d’Exteriors contestava al respecte: “Actualment en l’informe que ens ocupa hi ha dos articles que necessiten encara una finalització de redacció (...). Aquest informe serà entregat al Consell d’Europa el 31 d’octubre d’enguany.

També s’està treballant amb el segon informe que, (...) s’espera poder lliurar-lo al secretariat de la Carta Social abans de finals d’aquest any.”.
Havent sobrepassat àmpliament la data del 31 d’octubre i no havent rebut cap comunicació del ministeri en relació al lliurament del primer informe, el dia 25 de novembre, el Grup Parlamentari Socialdemòcrata va formular una nova pregunta a fi de conèixer en quin estat es trobava el tema.

En la sessió del dia 4 de desembre el mateix cap de Govern confirmava el lliurament del primer informe el dia 31 d’octubre. Preguntat pel segon informe i per les dates avançades per la ministra Sra. Mateu en la sessió del dia 9 d’octubre, el Sr. Pintat contestava:

“El segon informe realment és molt més precís, que és el que s’enviarà, confio, perquè m’ho han assegurat, -i no tinc cap motiu per dubtar-ho-, abans de final d’any, que és el que farà efectes a la salut, seguretat social i protecció social.”.

“Segons em consta, m’he informat avui com estava, i m’han assegurat que estan en la capacitat d’afirmar que abans de finals d’any estarà enllestit. El que no sé és si estarà enviat o enllestit, però és un problema de 8 dies més. Però no passarà dels primers 8 dies de gener perquè estigui enviat al Consell d’Europa.”.

En la meva recent estada a Estrasburg amb motiu de la sessió ordinària de gener de l’Assemblea Parlamentària del Consell d’Europa, he tingut ocasió de parlar amb el Secretariat de la Carta Social Europea, interessant-me novament per l’estat de la qüestió. En la conversa que vam mantenir, el responsable del servei d’informes de la Carta va fer-me saber que, en aquell moment -el 27 de gener passat-, el segon informe, corresponent al Grup 2, “Salut, seguretat social i protecció social”, encara no havia estat lliurat.

Ateses les manifestacions del cap de Govern i havent constatat el nou incompliment dels seus compromisos, es demana:

Ha lliurat ja el Govern el segon informe sobre la posada en pràctica de la Carta Social? 

Quins són els motius que han impedit el Govern lliurar l’informe en els terminis anunciats?

En cas que l’informe encara no hagi estat lliurat, en quin estadi d’elaboració es troba? Quina és la data prevista per al seu lliurament?

Casa de la Vall, 9 de febrer de 2009

Vicenç Alay Ferrer

Conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata
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