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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.2 Respostes escrites

Edicte

El Subsíndic General, d'acord amb les previsions de l'article 90 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar la resposta del Govern a la pregunta formulada per la M. I. Sra. Rosa Maria Ferrer Obiols, en representació de l'agrupació parlamentària de Nova Democràcia, relativa a l'organització i funcionament del Centre Penitenciari, publicada en el Butlletí del Consell General núm.  18/1998, de data 23 de juny.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 7 d'agost de 1998

Miquel Àlvarez Marfany
Subsíndic General

Resposta del Govern a la pregunta formulada per la M. I. Sra. R. Maria Ferrer Obiols, conseller general, per escrit de data 17 de juny de 1998, publicada al Butlletí del Consell General núm. 18/1998 de data 23 de juny.

1) Quant al Centre Penitenciari:

A) Creu el Govern que les instal·lacions del Centre Penitenciari -La Comella i Casa de la Vall- són les adequades per aquelles persones que compleixen condemnes de llarga durada?.

Certament, els Centres actuals tenen certes mancances, entre les quals la principal és el fet de no tenir finestres a les cel·les. I és per aquesta raó que els presos amb penes de llarga durada es troben complint la pena a les dependències de la Casa de la Vall, on hi ha finestres a les cel·les.

B) En el supòsit que sigui negatiu. Quines mesures pensa adoptar el Govern perquè es garanteixin els drets fonamentals continguts en la Convenció europea dels drets de l'home i de les llibertats fonamentals?.

Cal dir que actualment, seguint les recomanacions verbals de la Comissió per a la Lluita contra la Tortura i les Condemnes o els Tractaments Inhumans o Degradants, s'ha procedit a retirar de les cel·les aquelles lliteres que no s'utilitzaven, fet que hi ha comportat un augment sensible d'espai. La Comissió verbalment no va fer cap altra recomanació tot i remarcar que l'únic defecte constatat fou precisament la manca de finestres.

Per consegüent, el problema relatiu a les finestres quedarà resolt quan existeixi una nova presó.

C) Creu el Govern que el fet que hi hagi un pati de 500 metres pot substituir la mancança de finestres a les cel·les dels presoners, com és el cas del centre de la Comella?.

Certament l'existència d'un pati de 500 metres quadrats no supleix la mancança de les finestres però és veritat que ajuda a millorar la qualitat de vida. I és un fet que els presoners tenen un règim de sortida al pati ampli (de les 10 a les 12.30 i de les 15 a les 17 hores).

D) L'assistència sanitària mèdica i psicològica als detinguts i presoners és la correcta?.

L'assistència sanitària mèdica i psicològica és la correcta:

· En el moment de l'ingrés, al detingut o reu se li fa una visita mèdica.

· Existeix una infermera en permanència al Centre i es fan dues visites mèdiques setmanals al Centre per a tota persona que ho necessiti; hi ha sempre un metge i una infermera de guàrdia localitzables les 24 hores del dia per a qualsevol incident o urgència que pugui succeir.

E) És cert que un dels projectes del Govern és el de construir un nou centre?. En quin punt es troba el projecte?. Quin és el cost que es preveu?.

El Govern té efectivament projectat d'unificar els dos centres actuals en un de sol a fi d'optimitzar recursos materials i humans. El cost haurà de ser assumible, però no es pot valorar fins que no s'hagi determinat definitivament el lloc més adequat.

2) Quant als agents del Centre Penitenciari:

A) Té coneixement el Govern de l'informe titulat "Demandes i peticions" efectuat pels Agents del Centre Penitenciari d'Andorra entregat al Director a finals del mes de març d'enguany?.

El Ministeri d'Interior disposa del referit informe, que ja va elevar-se en el seu moment per a informació al Govern.

Així mateix, l'informe ha estat tramès a la Secretaria General Tècnica de Funció Pública i de Recursos Humans perquè aquest sigui estudiat i analitzat seguint les línies de la política de recursos humans que el Govern vol dur a terme.

B) Com s'estructura l'organisme de personal del Centre Penitenciari i amb quin nombre de persones es compta a cada nivell?.

El Centre Penitenciari està encapçalat per un director. En l'estructuració jeràrquica després hi ha un oficial (destacat principalment a la Comella), cinc agents de primera i 28 agents (dels quals 2 són administratius).

L'oficial treballa exclusivament al centre de la Comella amb horari partit, fa un total de 12 hores diàries i recupera les extraordinàries amb dies festius.

Els agents de primera estan distribuïts de la manera següent: un es troba al Centre de la Comella (amb un horari de 8 a 12 hores i fa torn de dia), un altre a la Casa d ela Vall (amb torn de dia igualment); un altre s'ocupa del manteniment dels dos centres (fa torn de dia també), i els altres dos substitueixen els anteriors (o l'oficial) quan fan festa o vacances.

Pel que fa als agents, realitzen un total de vuit hores de servei repartits en tres torns horaris: de les 6h. a les 14h., de les 14h. a les 22h. i de les 22h. a les 6h. Es fa de manera que a cada torn es troben dos agents masculins i un de femení a la Comella, i dos de masculins a la Casa de la Vall.

C) Creu el Govern que es compta amb suficient personal i les condicions laborals dels agents de la presó són les adequades -horari laboral, seguretat i higiene-?.

L'horari laboral dels agents és de vuit hores diàries i d'un total de 40 hores a la setmana, tal com disposa el Reglament laboral. Si existeixen hores extraordinàries, aquestes o bé es compensen amb dies festius o bé es retribueixen. Això no obstant, l'elevat nombre d'hores extraordinàries fa aconsellable la contractació de nous agents per a l'exercici 1999.

Pel que fa a la seguretat, s'ha demostrat que n'hi ha tant per als presoners com per als agents, ja que, no fa gaire, arran d'un incendi provocat, en dos minuts es va desallotjar el Centre i tots els presos i els agents es van traslladar al pati. És cert, però, que el sistema de seguretat en matèria de prevenció d'intoxicació per incendi millorarà quan hi hagi finestres, que solucionaran el problema de ventilació.

Quant a la higiene dels presos, els detinguts tenen l'obligació de dutxar-se i afaitar-se en ingressar, així com en dies alterns, i òbviament voluntàriament cada dia. Els llits tenen llençols a més de mantes, que es canvien regularment. A les cel·les hi ha pica i vàter. La neteja de les cel·les i dels dos centres és diària.

Pel que fa als presoners que es troben afectats de malalties contagioses, se segueixen les indicacions dels facultatius mèdics. Cal remarcar que des del mes de juliol de 1995, data en què va entrar en funcionament el Servei Mèdic actual, no s'ha detectat cap cas de malaltia tuberculosa en els interns. Per als altres tipus de malaltia infectocontagiosa (hepatitis i HIV) es prenen les mesures oportunes per evitar contagis tant per a la resta d'interns com per al personal del Centre Penitenciari.

El personal del Centre Penitenciari passa una revisió mèdica obligatòria cada dos anys, en la qual es realitza la prova de tuberculina per a la detecció de la infecció tuberculosa i es fa una radiografia de tòrax a tots els positius. Es recomana en conseqüència el tractament preventiu de la tuberculosi a totes les persones en les quals estigui indicat, d'acord amb el protocol del Programa de prevenció de control d ela tuberculosi del Ministeri de Salut.

Així mateix es realitza l'administració i els control del carnet de vacunació de tot el personal (vacuna hepatitis B i vacuna antitetànica).

Els presoners són vacunats de la grip a l'inici de la tardor seguint les normatives de l'OMS, amb l'autorització prèvia signada.

Es realitza, seguint el protocol de detecció de la tuberculosi, el test d'intradermoreacció a la tuberculina.

En el moment del seu ingrés els interns passen una visita mèdica exhaustiva a fi de valorar el seu estat de salut, detectar possibles patologies, pautar el tractament oportú (dietètic, farmacològic, etc.), i es demana una analítica de sang amb serologies (hepatitis B. C, i HIV) amb el consentiment del nou ingressat.

Quan l'exploració respiratòria ho requereixi es realitza una radiografia de tòrax.

En cas de detectar anomalies es fan proves periòdiques i s'informa àmpliament l'interessat sobre la referida malaltia.

D) És cert que d'ençà el mes de març de 1998 s'ha establert un torn de guàrdia que realitzen dos agents de manera ininterrompuda -han d'estar localitzables les 24 hores del dia durant una setmana completa i com a contrapartida se'ls retorna amb un dia de recuperació addicional per cada dia "extra" treballat?.

La instal·lació del sistema de guàrdia localitzable obeeix únicament al fet de poder substituir el lloc de l'agent que estava previst en els cas que aquest causi baixa ja sigui durant el servei o abans, i que no s'hagi notificat amb la suficient antelació.

L'agent de guàrdia setmanal gaudeix, tant si ha estat requerit a prestar el servei de substitució com si no ho ha estat, d'un dia de festa retribuït a canvi.

E) Quines mesures de seguretat enfront malalties infectocontagioses, com la SIDA i la Tuberculosi s'han adoptat per evitar possibles contagis per part dels agents?.

Se segueixen pel que fa als malalts de la sida o tuberculosi, les prescripcions de seguretat que dóna el metge tractant.

F) Quin és, si n'hi ha, el nivell d'absentisme o de baixes professionals a conseqüència de l'anomenat "Símptoma Burnout" (depressions o stress)?.

El nivell d'absentisme per baixa mèdica és relativament elevat, motiu que, entre altres, ha provocat l'adopció del sistema de guàrdies localitzables. Hi va haver una època en què es produïren 12 baixes per malaltia en un mes. Actualment el fenomen no es dóna amb tanta virulència.

Segons els informes mèdics, la majoria de les baixes es deuen a l'estrès. És significatiu que aquestes es produeixin com a conseqüències d'episodis de conducta antisocial dels presoners.

G) S'efectuen cursos de formació per al personal?.

Efectivament, s'efectuen cursos de formació per al personal. Aquests van des d'estades a diferents presons dels països veïns fins a cursos que permeten a l'agent conèixer millor la seva feina.

En aquest sentit, s'està treballant amb l'àrea de formació del Departament de Funció Pública i de Recursos Humans per organitzar cursos específics per als agents que siguin compatibles amb l'horari per torns.

Andorra la Vella, agost de 1998.
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