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Nomenament dels membres del Consell Andorrà de l’Audiovisual.
pàg. 3
3- PROCEDIMENTS ESPECIALS

3.2.1 Projectes de llei qualificada

Edicte

El síndic general, atès que el Consell General en la seva sessió del dia 30 de novembre del 2006, no ha aprovat l’esmena a la totalitat amb text alternatiu presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, al Projecte de llei qualificada de modificació de la Llei qualificada 11/2003 de modificació de l’article 7 de la Llei qualificada de transferències als comuns, del 27 de juny, i vist l’acord de la Junta de Presidents de Grup Parlamentari,

Disposa
D’acord amb el que preveu l’article 45 del Reglament del Consell General, trametre l’esmentat Projecte de llei, així com les esmenes a l’articulat que han estat presentades a la Comissió Legislativa de Finances i Pressupost.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.
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Joan Gabriel i Estany

Síndic General

3.2.2 Proposicions de llei qualificada

Edicte

El síndic general, atès que el Consell General en la seva sessió del dia 30 de novembre del 2006, ha acordat prendre en consideració la Proposició de llei qualificada de modificació de l’apartat 5 de l’article 9 de la Llei qualificada de delimitació de competències dels comuns, de 4 de novembre de 1993, disposa:

Obrir un període de vuit dies per a la presentació d’esmenes, que no podran ésser a la totalitat, període que finalitza el dia 14 de desembre del 2006, data a partir de la qual la Proposició seguirà la tramitació prevista pels projectes de llei.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.
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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN

4.4.2 Respostes escrites

Edicte

El síndic general, d'acord amb les previsions de l’article 90 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar la resposta del Govern a la pregunta formulada per la M. I. Sra. Mariona González Reolit, consellera general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa a l’informe de viabilitat per adequar l’Hotel Cerqueda en residència per a la gent gran, publicada en el Butlletí del Consell General núm. 48/2006, de data 3 de novembre.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.
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Resposta escrita a la demanda formulada per la M. I. Sra. Mariona González Reolit, consellera general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa a l’informe de viabilitat per adequar l’Hotel Cerqueda en residència per a la gent gran

1. Qui va encomanar l’esmentat informe?

L’informe a què es refereix la pregunta va ser encarregat pel Govern, mitjançant el Ministeri de Salut, Benestar Social i Família.

2. Quin ha estat l’import pagat per dit informe?

L’import abonat per l’esmentat informe és de 867,20 euros, segons consta en la factura que s’adjunta, en  annex 1.

3. Per quin motiu no es va encarregar l’informe a un/una professional del país?

Es va considerar que calia disposar d’un informe elaborat per un expert amb amplis coneixements i llarga experiència, especialitzat en centres geriàtrics, que era l’ús que es pretenia donar a l’edifici. En el currículum que s’adjunta de l’arquitecta Mercè García, es pot comprovar que aquesta professional reunia a bastament els requisits que es demanen com a expert especialitzat en aquest tema. Així es pot deduir de la trajectòria professional, tant en el sector públic com privat, de l’autora.

4. Es tracta de l’únic informe tècnic de què disposa el Govern per tal d’avalar l’estat de l’edifici i valorar-ne les possibilitats de reforma per destinar-lo als usos previstos?

Aquest informe tècnic va semblar suficient per completar la decisió de la Caixa Andorrana de Seguretat Social i poder prendre la decisió referent a la seva adequació per a la finalitat pretesa. D’altra banda, durant la visita a l’Hotel Cerqueda va estar acompanyada per un tècnic del Ministeri d’Urbanisme i Ordenament Territorial.

5. Creu el Govern que aquest informe és suficient per valorar econòmicament la viabilitat de la inversió a realitzar en aquest edifici?

L’informe de referència, tal com s’assenyala en el preàmbul de les preguntes que es formulen, es refereix únicament a la viabilitat per adequar l’Hotel Cerqueda, valorant per a això les possibilitats  de destinar l’edifici hoteler en un centre residencial per a persones grans i no pas per valorar econòmicament la viabilitat de la inversió, ja que aquest tema requereix d’altres elements, com per exemple la taxació que ja va fer la CASS. 

Tanmateix, l’autora de l’informe, a requeriment del ministeri sol·licitant, va tenir en compte els aspectes funcionals i les possibilitats que l’edificació i l’actual distribució permetien per a la prestació de les atencions residencials, i per aquest motiu, assenyala que caldria ampliar les plantes per obtenir el nombre de llits idoni per a la gestió eficient dels esmentats serveis.

Andorra la Vella, 27 de novembre del 2006

Montserrat Tomàs Giralt

Directora de Benestar Social i Família

5- ALTRA INFORMACIÓ

5.3 Altres

Edicte

El síndic general, d'acord amb el que disposa l'article 90 del Reglament del Consell General fa públic el següent:

Que el Consell General en la seva sessió del dia 30 de novembre del 2006, i d'acord amb el que disposa la Llei de la radiodifusió i televisió pública i de creació de la societat pública Ràdio i Televisió d’Andorra SA, ha nomenat els membres del Consell Andorrà de l’Audiovisual d’acord amb la relació següent:

- Sr. Joan Manel Guerra Àlvarez

- Sr. Joan Vidal Martínez

- Sr. Enric Castellet Pifarré

- Sr. Joan Font Pubill

- Sr. Lluís Rodríguez Fuentes

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.
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