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�2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ

2.1 Projectes de llei

Edicte

La Sindicatura, en la seva reunió del dia 12 de juny de 1997, ha acordat:

Admetre a tràmit i publicar l’esmena a la totalitat presentada pels M.I. Srs. Jaume Bartumeu Cassany i Mª Rosa Ferrer Obiols, en representació del Grup Parlamentari Grup Mixt al “Projecte de llei d’universitats.”

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 13 de juny de 1997

Francesc Areny Casal	�Síndic General

A la Sindicatura

Jaume Bartumeu Cassany i Rosa Ferrer Obiols, Consellers Generals, actuant en aquest acte en representació del Grup Mixt en la seva qualitat de President Suplent el primer i d'acord amb el que disposa el Reglament intern de funcionament del Grup Mixt; compareixem per davant la Sindicatura i

Diem

Que d'acord amb el que disposa l'article 93 del Reglament del Consell General, passem a formular, en temps i forma, al Projecte de llei d'universitats la següent

Esmena a la totalitat amb el retorn del Projecte de llei al Govern

Motivació

A) Quant a la forma:

La tramitació d'aquest Projecte de llei és tot un exemple de l'estil liberal. La reducció a la meitat del termini per a la presentació d'esmenes a un Projecte de llei com el que ens ocupa, amb el pretext d'una suposada urgència no pot amagar l'evident voluntat d'entorpir i de menystenir el treball parlamentari de l'oposició. En aquestes condicions esdevé molt difícil presentar esmenes parcials degudament estudiades i reflexionades.

Com a confirmació de la voluntat de no tenir en compte el Parlament andorrà, apareixen al BOPA núm. 38 -any 9- de 4 de juny de 1997 -és a dir, quan el Projecte de llei està en tràmit parlamentari i el Consell General encara no s'ha pronunciat- dos edictes per contractar un professor/tutor de psicopedagogia i humanitats per als Estudis Virtuals d'Andorra i un professor/tutor de dret i empresarials per als Estudis Virtuals d'Andorra (pàgines 1027 i 1028). S'entén, així, que no cal pas que l'oposició s'escarrassi.

B) Quant al fons

El text que Govern presenta conté diferents mancances que aconsellen el retorn del text.  Vegem-ho:

En primer lloc el títol de la Llei no és adient ja que es parla de Llei d'Universitats en plural i, en realitat, del text se'n desprèn que es vol establir una única universitat pública per a Andorra, composta per diversos centres d'ensenyament i recerca.

Quant a les universitats privades cal tenir en compte que l'article 22.2 del Títol tercer del Projecte de llei d'universitats fixa que la creació d'una universitat privada ha de ser autoritzada mitjançant llei, extrem aquest que ja és d'obligat compliment en aplicació d'una llei de rang superior com és la Llei qualificada d'Educació. En aquest sentit, entenem que hagués calgut fer una modificació en l'orientació general a tot aquell Títol tercer del projecte, addicionant-hi nous articles que defineixin més àmpliament els criteris que serviran per informar l'Estat perquè es pugui acceptar la implantació a Andorra d'universitats privades i, en conseqüència, tramitar el text legislatiu específic. O, potser cal demanar-se si és que no es vol que grups privats universitaris s'instal·lin a Andorra.

El text que es presenta fa una assimilació errònia i contraproduent entre ensenyament superior i ensenyament universitari. L'ensenyament superior és la formació especialitzada d'alt nivell necessària per exercir una professió qualificada; evidentment, inclou l'ensenyament universitari però també inclou la formació no pròpiament universitària com per exemple la formació d'esports de muntanya o la formació de direcció d'empreses, que el Projecte de llei no inclou.

Pel que fa als graus de les titulacions (article 5) no sembla convenient  equiparar el títol de doctor �-màxim grau acadèmic- amb els mestratges i els postgraus, que el text no diferencia. El grau de doctor efectivament pertany al tercer cicle però el mestratge o altres cursos de postgrau, no; per la qual cosa caldria crear un altre apartat que parli de mestratges o postgraus. (Els mestratges són assequibles per a qualsevol persona mentre que els postgraus ho són només per a diplomats o llicenciats).

A l'Article 7, competències d'inspecció i avaluació, el fet que el Govern exerceixi les potestats d'inspecció i avaluació pot atemptar contra la llibertat de càtedra. La universitat ha de disposar dels seus propis mecanismes d'avaluació perquè puguin treballar conjuntament amb l'organisme d'inspecció i avaluació propi del ministeri encarregat de l'educació. És a dir, tots els centres d'ensenyament i recerca han de comptar amb un servei d'inspecció i avaluació o bé, entre tots ells han de repartir-se i compartir l'existència d'un de sol, que serà el que es reunirà amb el servei d'inspecció i avaluació propi del ministeri.

A l'article 9, dedicat a l'oficialitat i ús de la llengua, caldria sol·licitar que s'especifiquin quines són les altres llengües, a part del català d'ús corrent a la universitat, especificant que el català és la llengua oficial de l'Administració universitària i de la docència, tot i que pot acceptar-se la docència en altres llengües de professors convidats. Alhora, sembla que no s'ha tingut en compte, però, que, segons com es plantegi aquesta qüestió, es farà inútil la presència del català a la universitat com ja succeeix a les escoles universitàries d'infermeria i d'informàtica en què l'alumnat pot redactar els treballs en la llengua que desitgi.

Pel que fa al nomenament del rector de la universitat d'Andorra (article 13. l) pensem que no ha de ser competència del Govern, i encara menys que ho sigui per a quatre anys. Si el Govern el nomena ha de ser sine die, sense data límit, fins que sigui revocat pel mateix Govern. En canvi, el nomenament per a quatre anys correspon a una elecció democràtica feta pel Claustre de professors. El redactor del projecte hauria estat més inspirat si hagués optat per l'elecció democràtica pel claustre de professors però, en tot cas, malament es pot admetre que es vulgui convertir el rectorat en un nou càrrec de confiança política. El Projecte de llei tampoc no diu res quant a les causes de revocació del càrrec de rector.

Finalment, a les Disposicions addicionals no apareix l'Institut d'Estudis Andorrans, entitat que es dedica a la recerca científica i a l'extensió cultural.

Tot plegat aconsella el retorn del text al Govern.

En els termes precedents queda formulada l'esmena a la totalitat amb el retorn del Projecte de llei d'universitats publicat al Butlletí del Consell General núm. 6/1997 de data 30 de maig de 1997.

Casa de la Vall, 11 de juny de 1997

Jaume Bartumeu Cassany	�Rosa Ferrer Obiols

�4- IMPULS I CONTROL DE L'AC-CIÓ POLÍTICA DEL GOVERN

4.4.1 Preguntes

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 12 de juny de 1997, ha examinat les preguntes al Govern presentades pels Consellers Generals, Srs. Vicenç Mateu Zamora i Vicenç Alay Ferrer, per escrit de data 3 de juny de 1997 i, d'acord amb els articles 18 i 129 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-les a tràmit i ordenar la seva publicació.

Cosa que fem pública per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 13 de juny de 1997

Francesc Areny Casal	�Síndic General

A la Sindicatura

Vicenç Mateu Zamora i Vicenç Alay Ferrer, Consellers Generals de l'Agrupament Parlamentari d'Iniciativa Democràtica Nacional, d'acord amb el que disposa el Capítol quart del Títol IV del Reglament del Consell General, formulem les preguntes següents perquè, en el millor termini, el Govern faci arribar les respostes al nostre Agrupament Parlamentari.

Atès que la Llei de quota d'immigració per al període comprès entre l'1 de juny de 1996 i el 31 de maig de 1997 ha arribat a la seva fi i que el Consell General haurà de pronunciar-se sobre la futura quota que ha de proposar el Govern, interessa al nostre grup polític conèixer amb el màxim detall possible les dades que es derivin de l'aplicació de la darrera quota d'immigració.

En conseqüència, es pregunta:

1. Quantes autoritzacions, en les seves diferents modalitats, van concedir-se, de forma provisional o definitiva, entre l'1 de juny de 1996 i el 20 de novembre de 1996, data d'entrada en vigor de la Llei qualificada de quota d'immigració per al període comprés entre l'1 de juny de 1996 i el 31 de maig de 1997?

2. Quantes autoritzacions, en les seves diferents modalitats, s'han concedit, de forma provisional o definitiva, durant el període de vigència de la Llei de quota?

3. Quantes autoritzacions, en les seves diferents modalitats, s'han denegat, des de l'1 de juny de 1996 fins el 31 de maig de 1997? Per quins motius?

4. Quantes persones legalment residents al país s'han donat de baixa a l'Oficina d'immigració durant l'any 1996? I durant els primers cinc mesos de l'any 1997? Es coneixen els motius pels quals han marxat d'Andorra? Quants anys de residència portaven al país aquestes persones?

Interessa disposar d'aquestes informacions amb el màxim d'especificacions relatives a les nacionalitats de les persones concernides, la periodificació mensual així com els sectors econòmics per als que s'han concedit les diferents autoritzacions.

Casa de la Vall, 3 de juny de 1997

Vicenç Mateu Zamora	�Vicenç Alay Ferrer
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