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Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 22 d'octubre de 1998, ha examinat la pregunta amb resposta escrita del Govern presentada pel M. I. Sr. Jordi Torres Alís, en representació de l'Agrupament Nacional Democràtic, per escrit de data 20 d'octubre de 1998, relativa a l'ensenyament de la religió a l'escola, i, d'acord amb els articles 18 i 129 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit i ordenar la seva publicació.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 22 d'octubre de 1998

Francesc Areny Casal

Síndic General

A la Sindicatura

El sotasignat, Jordi Torres Alís, president del Grup Parlamentari Agrupament Nacional Democràtic, d'acord amb el que disposen els articles 129 i següents del Reglament del Consell General, passo a formular la següent pregunta, per que sigui resposta pel Govern de forma escrita.

Vista la definició d'hora lectiva que apareix en el BOPA 40, de l'any 8 del 23-10-96, concretament en la "Normativa que desenvolupa el Decret d'avaluació del 21-6-95 en relació amb els estudis de batxillerat", on es diu: "3. La no assistència de manera injustificada durant més de 30 hores lectives comporta, com a conseqüència de les consideracions esmentades, la pèrdua del curs escolar.";

Vist que no consta cap altra definició d'hora lectiva en cap document referent a la primera ensenyança;

Conscients que no ens consta cap integració de la religió en els projectes per concretar objectius i continguts, previst en l'article 8 del Decret de programa de primera ensenyança del 13 d'agost de 1997,


Demanem, malgrat tot:

Entén el Govern que la no assistència a 30 hores de religió implica la pèrdua del curs escolar?

En els termes precedents queda formulada la pregunta al Govern.

Andorra la Vella, 20 d'octubre de 1998

Jordi Torres Alís

President del Grup Parlamentari

Agrupament Nacional Democràtic
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