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2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ

2.2 Proposicions de llei

Edicte

El Síndic General, d’acord amb les previsions de l’article 90 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar el criteri del Govern relatiu a la Proposició de llei de creació de “Distribuïdora Elèctrica d’Andorra, SA” (DEDA, SA).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 15 de juny de 1999

Francesc Areny Casal

Síndic General

Criteri del Govern en relació a la Proposició de llei de creació de "Distribuïdora Elèctrica d'Andorra, SA" (DEDA, SA)

El Govern ha examinat la Proposició de llei de creació de "Distribuïdora Elèctrica d'Andorra SA" (DEDA, SA) presentada pels M. I. Srs. Vicenç Mateu Zamora i Vicenç Alay Ferrer, en representació del Grup Mixt, en data 18 de maig de 1999 i, d'acord amb el que disposa l'article 103.2 manifesta el seu criteri en la forma següent:

I.- Cal valorar de forma positiva la presentació d'una proposta alternativa al Projecte de llei de creació de la societat pública Forces Elèctriques d'Andorra, SA (FEDA SA) formulat pel Govern en data 12 de maig de 1999, perquè posa de manifest un treball i un esforç d'anàlisi per part del grup polític que l'efectua, superant clarament altres crítiques buides i demagògiques que, en relació al Projecte de llei presentat pel Govern, s'han pogut escoltar darrerament.

II.- No obstant, tenint en compte els antecedents i la situació del mercat elèctric a Andorra el Govern no creu que el contingut de la Proposició de llei presentada sigui el més adient. I això tant per les característiques del sector elèctric al Principat, com pels arguments tècnics, econòmics, de qualitat del servei i de caràcter jurídic que a continuació s'exposen desprès de fer al·lusió a algunes consideracions de caràcter general:

1. Consideracions de caràcter general

Abans d'elaborar i de presentar a l'aprovació del Consell General el Projecte de llei de creació de la societat pública Forces Elèctriques d'Andorra, SA (FEDA SA), avui en tràmit, el Govern va examinar tots els paràmetres i totes les alternatives possibles.

Ja l'any 1993 s'havia confeccionat un estudi complet (en les seves vessants tècnica i econòmica), que comparava cinc diferents alternatives, una de les quals era substancialment la que avui proposa el Grup Mixt (Proposició de llei de creació de "Distribuïdora Elèctrica d'Andorra SA" DEDA, SA) i altra de les quals era la que ha proposat el Govern (Projecte de llei de creació de "Forces Elèctriques d'Andorra SA" FEDA SA). L'esmentat informe mostrava com la formula proposada avui pel Govern és la que proporciona menors preus de venda al públic, majors beneficis i menors necessitats de recursos financers aliens.

El Govern, desprès d'ampliar i de completar exhaustivament l'esmentat informe i d'examinar i valorar acuradament totes les alternatives (inclosa la possibilitat que avui presenta el Grup Mixt) va optar per efectuar la proposta d'agrupar i concentrar en una sola societat pública (FEDA SA) les activitats de producció, importació/exportació i distribució d'energia elèctrica -tot integrant les distribuïdores actuals que ho desitgin- en lloc de segregar-ne la distribució.

I va desestimar l'opció, ara proposada pel Grup Mixt, de separar les activitats mitjançant l'existència de dues empreses, una parapública (FEDA), que tindria encomanada la producció i la importació de l'energia elèctrica, i l'altra amb un capital públic del 51% com a mínim (DEDA SA), que estaria dedicada a la distribució.

2. Característiques del sector elèctric a Andorra

Actualment l'entitat parapública FEDA realitza el cicle complet de les activitats pròpies del sector, que són la producció, la importació i la distribució d'energia elèctrica.

Examinant cada una de les esmentades fases en resulta que:

(a) L'activitat de producció es limita a l'explotació d'una central hidroelèctrica que produeix el 25% de les necessitats elèctriques del país. I tenint en compte els escassos recursos naturals susceptibles d'ésser destinats a incrementar la producció elèctrica és previsible que el percentatge de producció pròpia vagi disminuint a mesura que augmenti el consum.

La producció elèctrica d'Andorra no permet, doncs, fer front a les necessitats del país (ni ho permetrà en el futur) abastant únicament el 25% del consum; i per consegüent la xarxa elèctrica ha d'estar connectada a Espanya i a França per mantenir el servei.

(b) L'activitat d'importació s'efectua a través d'una xarxa d'alta tensió de 110 kV. Les xarxes de transport internacional tenen una tensió de 220 kV o preferiblement de 400 kV. La capacitat de transport de la nostra xarxa de 110 kV només permet la connexió, de manera independent, de les xarxes francesa i espanyola i únicament es justifica com una infrastructura necessària per atendre les necessitats pròpies del mercat andorrà.

(c) En relació a l'activitat de distribució cal tenir en compte que l'empresa distribuïdora disposa d'uns 36.000 clients en el conjunt del país. És la que pot actuar sobre el mercat i fer previsions de creixement del mateix.

Analitzades les tres esmentades activitats se'n poden extreure, ja d'entrada, les següents conclusions:

1a. Que la distribució és l'activitat (o nucli) principal del negoci, tant estratègicament com a nivell econòmic.

2a.- Que com a conseqüència de la dimensió limitada d'Andorra, les activitats de producció i de transport són complementàries i dependents de la distribució, i la seva gestió s'optimitza en la mesura en què es realitzen de manera conjunta.

3a.- De fet, l'estructura de FEDA seria comparable a la d'una petita distribuïdora d'Espanya o de França que disposa d'una petita part de producció hidràulica i que està connectada a la xarxa dels seus subministradors. Doncs ni la seva producció -donada la talla- pot formar part del mercat de l'energia, ni les línies d'alimentació podrien formar part d'una eventual xarxa de transport internacional d'energia elèctrica.

3. Consideracions de caràcter econòmic i tècnic. "Risc empresarial"

Aquestes consideracions es poden examinar des de les quatre òptiques següents:

3.1. Negociació del preu d'importació de l'energia elèctrica.

La força negociadora de l'empresa compradora d'energia és màxima si aquesta disposa d'un mercat on els consumidors són clients directes. Altrament la negociació del preu d'importació de l'energia es realitzaria en pitjors condicions, doncs la faria una empresa (l'entitat parapública FEDA) situada entre el gran productor europeu (espanyol o francès) i la única empresa distribuïdora andorrana (DEDA SA, amb milers de clients/usuaris), que seria el seu únic client. El que de fet comportaria una disfunció que podria propiciar algun dia la desaparició de l'empresa intermediària (FEDA, que com hem vist importa la major part d'energia elèctrica consumida al país) doncs a la llarga difícilment podria justificar la seva existència.

L'empresa parapública FEDA seria funcionalment dependent de la distribuïdora DEDA SA i podria quedar sotmesa a eventuals pressions futures (internes i externes) per la seva situació d'intermediari imposat per llei.

3.2 Equilibri del pla d'inversions.

Si analitzem el pla d'inversions de FEDA previst per als propers 12 anys veurem com les inversions necessàries en producció, línies d'alta tensió, estacions transformadores repartidores i altres són, des d'un punt de vista relatiu, molt més importants que les previstes a l'àrea de distribució. L'existència d'una única empresa ajuda a equilibrar les inversions, comporta una situació més coherent i garanteix un preu resultant mínim.

3.3. Economies d'escala.

L'existència d'una sola empresa comporta importants avantatges per economies d'escala en un país petit com Andorra, i desaconsella el desdoblament de les empreses, tant pel que fa al personal (plantilla necessària, tasques compartides, recursos humans, dificultats per trobar tècnics de grau superior o mig, etc.), com al material (sistema central de telecomanda -STC-, sistema de control i adquisició automàtic de dades -SCADA-, sistema geogràfic d'informació -GIS-, sistemes informàtics integrats de gestió -ERP-, etc.). Des d'aquesta segona perspectiva la segregació de FEDA en dues empreses comportaria una disminució de la competitivitat i un considerable augment de les despeses que repercutiria, forçosament, en el preu final de l'energia elèctrica en perjudici del consumidor.

3.4 "Risc" empresarial. DEDA SA, embrió de futurs conflictes

La segregació de les activitats mantindria vigents i vius alguns dels conflictes històrics, constituiria l'embrió d'alguns de nous i, sobretot, situaria l'empresa estatal de producció i d'importació (FEDA) davant d'un risc empresarial summament elevat pel fet de ser una empresa amb un gran immobilitzat i uns costos fixes importants que dependria d'un sol client (la distribuïdora DEDA SA), agreujada si tenim en compte que aquest únic client constituiria un bloc provenint de les antigues empreses distribuïdores amb un pes específic de més del 40% i que actualment tindria més de 36.000 clients.

4. La qualitat del servei

La qualitat del servei és un element que va directament relacionat amb el preu, i per consegüent els condicionaments econòmics citats anteriorment (millors preus de compra, economies d'escala, facilitat de repercutir les inversions en la tarifa) tenen gran importància.

Cal tenir en compte, a més, que per al client final la qualitat del servei deriva de la gestió de les empreses del sector i per tant és més clara la situació si existeix una sola empresa responsable del servei que si n'existeixen dues amb responsabilitat compartida i la necessitat d'una coordinació afegida entre serveis.

La qualitat comença pel transport i acaba en la distribució, però el major pes específic en la percepció de la qualitat del servei des del punt de vista de l'usuari deriva de la distribució, doncs és l'empresa distribuïdora la que decideix l'extensió de la xarxa en zones rurals poc rentables, gestiona la immensa part de les avaries, contracta i instal·la els comptadors, factura, informa i assessora a l'usuari final.

I havent considerat el Consell General en el seu dia les tres activitats del sector com a serveis públics, és important que el control de l'activitat de la societat distribuïdora la pugui efectuar l'Estat amb les majors facilitats. La segregació de negocis comportaria una menor presència de l'Estat andorrà en la societat distribuïdora. I aquesta és també, com s'ha dit, la més important pel que fa a la qualitat del servei.

5. Consideracions jurídiques
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5.1- En l'exposició de motius de la Proposició de llei no hi figura cap argument que justifiqui la segregació de les activitats. Ben al contrari, es fa referència a uns paràmetres o elements (la petita dimensió del Principat; la magnitud, igualment petita, del consum elèctric nacional; i diverses consideracions tècniques) que coincideixen parcialment amb els que s'han examinat en el present escrit i que porten precisament a la conclusió contrària a la segregació
de les activitats de producció/importació i de distribució que la Proposició de llei preveu. Els elements a què es fa referència ens condueixen també a la necessitat de la unificació de totes les activitats relacionades amb l'energia elèctrica a Andorra, integrant i diluint en una sola empresa pública les entitats que ho desitgin de les quatre que actualment presten el servei públic de distribució al Principat.

5.2- D'altra banda, difícilment es pot mantenir que el capital social fundacional de la societat "Distribuïdora Elèctrica d'Andorra SA" (DEDA SA) fos totalment subscrit i desembossat per la parapública FEDA (tal com ho preveu l'article 3 del Projecte de llei) quan l'article 22.2 del vigent Reglament de societats mercantils disposa que el número de socis fundadors en una societat anònima no pot ser inferior a tres.

6. Conclusió

Com a conclusió, i valorant positivament l'esforç realitzat pel Grup Mixt per efectuar una proposta alternativa al Projecte de llei de creació de FEDA, SA presentat pel Govern, la Proposició de llei de creació de DEDA, SA no sembla la més adequada tenint en compte tots els paràmetres, arguments i consideracions citats al llarg del present escrit, i per consegüent el Govern manifesta el seu criteri contrari a l'esmentada Proposició de llei.

Andorra la Vella, nou de juny de mil nou-cents noranta-nou.
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