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2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ

2.1 Projectes de llei

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 19 de març del 2004, exercint les atribucions que li confereix l'article 80 del Reglament del Consell General, ha acordat a demanda del M. I. Sr. Jordi Mas Torres, president del Grup Mixt, prorrogar el termini per a la presentació d’esmenes al Projecte de llei de residus. El nou termini finalitza el dia 13 d’abril del 2004, a les 17.30h.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 19 de març del 2004

Francesc Areny Casal

Síndic General

2.2 Proposicions de llei

Edicte

El síndic general, d’acord amb les previsions de l’article 90 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar el criteri del Govern relatiu a la Proposició de llei laboral.
Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.
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Francesc Areny Casal

Síndic General

Criteri del Govern en relació amb la Proposició de llei laboral

El Govern ha examinat la Proposició de llei laboral presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany en nom del Grup Parlamentari Socialdemòcrata i presenta les observacions següents:

El Govern valora positivament aquesta Proposició de llei i també bona part de les seves disposicions.

Tot i això el Govern vol destacar una divergència clara entre l'estratègia que el mateix Govern creu que convé més a la realitat andorrana en matèria de legislació laboral i els canvis sobtats, que podrien córrer el risc d'arribar a ser precipitats, que aportaria aquesta Proposició de llei.

La regulació de les relacions laborals i del dret del treball constitueix un dels pilars bàsics del sistema normatiu de l'Estat i és, com s'ha dit diverses vegades, una de les prioritats del Govern.

Perquè aquesta regulació sigui eficaç i adequada als interessos i a les qüestions que es plantegen en la societat andorrana cal que permeti el necessari equilibri econòmic entre els agents socials i que garanteixi que un desenvolupament econòmic sostingut i el benestar social desitjat convisquin en harmonia.

És un fet que la normativa laboral del nostre país no s'adequa a la realitat econòmica i social actual. Per això la divergència esmentada al principi és molt més de procediment i estratègia que no pas de fons. La voluntat d'aquest Govern és dur a terme una renovació progressiva del conjunt normatiu en matèria laboral per tal de modernitzar i millorar les condicions de treball de tots els ciutadans.

La Llei sobre el contracte de treball, aprovada pel Consell General el 12 de juny del 2003, marca l'inici d'una nova etapa en el recorregut que cal fer en matèria laboral. És obvi que la societat andorrana, des de tots els sectors, està fent un esforç per adaptar-se a aquesta regulació que constitueix un avenç important en la nostra legislació laboral.

No obstant això, la mateixa Llei sobre el contracte de treball demostra que el recorregut ha de ser progressiu i constant perquè els agents econòmics i socials es puguin anar adaptant als nous marcs normatius i també perquè les noves disposicions legals es vagin adequant a les necessitats de tots els agents en un engranatge fluid i sense sotracs.

El teixit econòmic i empresarial del nostre país està compost majoritàriament per petites i mitjanes empreses de caràcter familiar. Es tracta d'una estructura econòmica molt dinàmica però alhora fràgil i els canvis bruscos poden ser perjudicials i afectar negativament l'economia de país. Aquests fets expliquen en bona part l'avantatge d'una adaptació progressiva en relació amb transformacions brusques i més difícils d'assimilar.

Ateses les consideracions precedents, el Govern posa de manifest el seu criteri amb les conclusions següents:

- L'estratègia governamental en aquesta matèria consisteix a anar adaptant el marc jurídic  laboral de manera progressiva per facilitar l'adequació entre legislació i realitat.

- El Govern s'ha imposat com a repte previ a altres regulacions, la ratificació de la Carta social europea revisada, que constitueix el marc més avançat per donar suport a totes les lleis especifiques de caràcter laboral que se sotmetin al Consell General després de la ratificació.

- El Govern no està a favor que el país es doti d'una llei laboral de caràcter general. Aquest criteri, però, no es contradiu amb la voluntat governamental de continuar treballant en regulacions de qüestions fonamentals de manera sectorial. En aquest sentit el Govern treballa per poder presentar al Consell General en el moment que consideri més oportú per a una implantació eficaç i adequada les lleis que regulin o que actualitzin la reglamentació existent en qüestions de la importància de la seguretat i la higiene en el treball, entre altres.

Aquest és el criteri que sotmetem a la consideració del M. I. Consell General.

Andorra la Vella, 19 de març del 2004

5- ALTRA INFORMACIÓ

5.3 Altres

Edicte

Per acord de la Sindicatura de data 18 de març del 2004, vista l’acta de licitació de data 12 de març del 2004, amb motiu de l’adjudicació del concurs públic per al subministrament d’una fotocopiadora, obert per edicte de data 2 de febrer del 2004, es fa pública l’adjudicació definitiva següent:

Aplicació pressupostària núm.: 60610 equipaments processos d’informació

Forma d’adjudicació: concurs públic

Modalitat de contractació: ordinària

Identitat dels adjudicataris: DIMA, SA

Preu cert del contracte: 3997 euros

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 18 de març del 2004

Francesc Areny Casal

Síndic General
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