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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN
4.4.2 Respostes escrites

Edicte

El Subsíndic General, d'acord amb les previsions de l'article 90 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa als controls de la qualitat de l'aire a la zona on està situat el forn incinerador de cal Rosselló a la Comella, publicada en el Butlletí del Consell General núm. 7/2002, de data 20 de febrer.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 15 d'abril del 2002

Josep Àngel Mortés Pons

Subsíndic General

Resposta a la pregunta del M. I. Sr. Esteve López relativa als controls de la qualitat de l'aire a la zona on està situat el forn incinerador de cal Rossellò a la Comella

1. Els controls de la qualitat de l'aire es fan prioritàriament a les zones amb més densitat de població. Les dues primeres campanyes de mesures es van realitzar als nuclis urbans d'Andorra la Vella i les Escaldes-Engordany que són els quins estan sotmesos a la influència directa de les emissions de la planta d'incineració i hi ha dos focus importants de contaminació al Principat que són els vehicles motors i les calefaccions. L'any 1996, es va instal·lar la unitat mòbil al costat del centre hospitalari d'Escaldes, per ser una zona on hi ha persones sensibles (escola, hospital). Des de finals d'any 1997 a inicis del 1999, es va instal·lar a l'aparcament Molines d'Escaldes. Des de finals del 1999 fins principis de l'any 2001 es va instal·lar prop del nucli de Santa Coloma. Aquest any 2002, vist l'increment important de les urbanitzacions a la zona de la Comella, s'instal·larà la unitat mòbil i un captador de partícules (en fase d'adquisició) en aquesta zona a partir del mes de juny durant un període mínim d'un any, en un punt.

2. L'any 1988, es van instal·lar dos electrofiltres per tractar les partícules a la sortida de les xemeneies de la planta d'incineració. Es va procedir a fer un control de les emissions per comprovar el rendiment dels equipaments instal·lats. La composició dels residus urbans no ha variat de manera important i per tant, es pot considerar que la qualitat de les emissions no ha variat de manera substancial.

3. Els resultats dels controls realitzats l'any 1988 són els següents:

Contaminant
Xemeneia 1
(mg/Nm3)
Xemeneia 2
(mg/Nm3)

CO
212
362

NOx
128
84

Partícules
95*
207*

SO2
N.D.
N.D.

H2S
41*
31*

HCI
984*
1.373*

HF
2*
3*

N.D. = No Detectat

(CO = monòxid de carboni, NOx = òxids de nitrogen, SO2 = diòxid de sofre, H2S = sulfur d'hidrogen, HCI = àcid clorhídric, HF = àcid fluorhídric, mg/Nm3 = mg/m3 en condicions normals (temperatura 273 Kelvins, pressió 101,3Kpascals))

* mesura expressada en relació amb les següents condicions: 9% de CO2, gas sec.

No es disposen de dades relatives a les concentracions de dioxines, furans i metalls pesants.

Les dades de partícules de la xemeneia 2 coincideixen amb una sobrecàrrega del forn 2.

4. Pel que fa a les concentracions a l'aire dels diferents productes contaminats no es disposa encara de dades suficients per poder avaluar si la qualitat de l'aire al voltant de la planta és satisfactòria o no. No obstant, es disposa ja d'un estudi de simulació del plomall que ens indica les zones afectades per les emissions de la planta. De totes maneres el Departament de Medi Ambient està realitzant varis estudis que permetran a final d'aquest any poder obtenir una primera estimació de l'impacte atmosfèric de l'actual planta d'incineració.

Andorra la Vella, 15 d'abril del 2002

Olga Adellach Coma

Edicte

El Subsíndic General, d'acord amb les previsions de l'article 90 del Reglament del Consell General,

Disposa

Publicar la resposta del Govern a la pregunta formulada pel M. I. Sr. Esteve López Montanya, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, relativa al contracte entre el SAAS i GECESSA, publicada en el Butlletí del Consell General núm. 5/2002, de data 6 de febrer.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 15 d'abril del 2002

Josep Àngel Mortés Pons

Subsíndic General

Resposta escrita a les preguntes efectuades pel conseller del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, M. I. Sr. Esteve López Montanya

1ª. pregunta

Tenint en compte que, quan l'any 1995 el Govern va decidir contractar els serveis de l'empresa privada GECESSA per gestionar el Centre Hospitalari Andorrà i els centres i serveis del SAAS, tots els partits de l'oposició, i fins i tot també alguns dels que en aquell moment donaven suport al Govern, van manifestar la seva radical oposició a què es traspassés la gestió del SAAS a una empresa privada i que únicament el Partit Liberal va donar suport a aquella iniciativa i que, des de llavors, tots els intents de l'oposició per a intentar que el Govern rectifiqués 
-intents que inclouen una moció de reprovació al llavors cap de Govern i ministre de Sanitat en funcions, Sr. Marc Forné, que fou aprovada per una àmplia majoria del Consell General- han estat estèrils, es pregunta:

Quins són els motius que han portat al Govern, sis anys després d'haver contractat l'empresa privada GECESSA per gestionar el servei públic de la sanitat, a no renovar-li el contracte?

Cal considerar que en la meva compareixença del proppassat 17 de desembre del 2001, quan es va tractar el punt del canvi de direcció del SAAS, ja vaig explicar, sense que se'm fes la pregunta directament, els motius del canvi.

És evident que la pregunta que vostè em formula, tal com manifesta en l'exposició inicial a la demanda, es basa en el projecte d'acta 8/01, així com que en aquest projecte d'acta no hi consten les explicacions que vaig realitzar el dia 17 de desembre del 2001, no pas per omissió meva, i que desitjo pugui ser corregit, procediment que ja vàrem acordar amb la mateixa Comissió Legislativa de Sanitat i Medi Ambient, en una de les meves anteriors compareixences.

Malgrat això, torno a transcriure el que ja vaig manifestar davant la Comissió. En aquest sentit, vaig explicar que vista l'anàlisi de l'evolució i la maduresa adquirida per la sanitat al país en el transcurs dels anys, el Govern va creure un bon moment per a dotar de més implicació pública la sanitat del nostre país amb capacitat pròpia per seleccionar les persones que han de dur a terme la gestió tècnica del SAAS.

2ª pregunta

Tenint en compte que el contracte entre el SAAS i GECESSA va finalitzar el dia 20 d'agost de 2001 i que l'empresa esmentada va continuar prestant els seus serveis fins el dia 20 de novembre, es pregunta:

Va formalitzar-se algun nou contracte entre el SAAS i GECESSA? Quina retribució va pagar el SAAS a GECESSA pels seus serveis entre el 21 d'agost i el 20 de novembre de 2001?

Aquesta pregunta ja ha estat contestada en la demanda d'informació que prèviament em va sol·licitar relativa al canvi en la direcció del Servei Andorrà d'Atenció Sanitària, tot i així no tinc inconvenient a tornar-li a respondre.

Com vostè ja sap, en la sessió del Govern de data 25 de juliol del 2001, es va acordar no renovar el contracte amb la societat GECASSA. Aquest acord va comportar la signatura d'un conveni de liquidació (del qual ja en té còpia) que donava per resolt, el dia 20 d'agost del 2001, el contracte de data 4 de setembre de 1998.

Es fa necessari esmentar que la decisió de no renovació del contracte es va produir just abans del preavís del seu venciment. Aquesta decisió, no va poder ésser presa anteriorment, entre altres raons, per la pròpia data de constitució del nou Govern (jurament 24 d'abril 2001). Tot i així, tant sols disposàvem de tres mesos, atesa la imminent data de venciment (agost 2001), per prendre una decisió d'aquestes característiques.

En aquest sentit, el Govern atenent a la responsabilitat que té de garantir en tot moment la gestió i assistència sanitària las ciutadans, i vist que en el moment de prendre la decisió de no renovar el contracte amb GECESSA no hi havia temps material per a un traspàs de gestió acurat i no traumàtic, a més de no tenir en aquell moment les persones per ocupar els càrrecs en el futur, sota aquesta responsabilitat vàrem considerar necessari negociar un "conveni de col·laboració" de tres mesos amb GECESSA, amb la finalitat de poder efectuar un traspàs de gestió amb totes les garanties.

Durant aquest període de tres mesos, el Govern va designar les persones que a partir del dia 21 d'agost del 2001 iniciarien aquesta tasca conjuntament amb GECESSA, i que posteriorment serien les encarregades de traspassar-la als nous càrrecs. Així mateix, permetia efectuar un procés de selecció més acurat dels futurs càrrecs.

A tal efecte va formalitzar-se, tal com vostè sol·licita, un conveni de col·laboració de tres mesos (del qual també en té còpia) entre el SAAS i GECESSA, i el pagament efectuat pel període comprès entre el 21 d'agost del 2001 al 20 de novembre del 2001, d'acord amb l'esmentat conveni, del qual també n'és coneixedor, va ser d'11 milions de pessetes mensuals, dels quals 5.896.098 pta. corresponien a la part fixa i 5.103.902 pta. a la part variable.

Esperant haver donat resposta a les seves demandes, aprofito l'avinentesa per a testimoniar-li la meva més distingida consideració.

Mònica Codina Tort
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