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4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN

4.4.1 Preguntes

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 27 de juliol del 2005, ha examinat la pregunta amb resposta oral del Govern presentada pel M. I. Sr. Carles Blasi Vidal, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, per escrit de data 20 de juliol del 2005, relativa al nomenament del Sr. Jordi Robert Ribes com a membre del Consell d’Administració del Servei de Telecomunicacions d’Andorra, i d’acord amb els articles 18 i 129 del Reglament del Consell General ha acordat admetre-la a tràmit i ordenar la seva publicació, (Reg. Núm. 646).

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 27 de juliol del 2005

Joan Gabriel i Estany

Síndic General

A la Sindicatura

Carles Blasi Vidal, conseller general del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d’acord amb el que disposa el capítol quart del títol IV del Reglament del Consell General, passo a formular la següent pregunta perquè sigui resposta pel Govern, de forma oral, davant el Ple del Consell General:

Pregunta que es formula al Govern relativa al nomenament del Sr. Jordi Robert Ribes com a membre del Consell d’Administració del Servei de Telecomunicacions d’Andorra

Motivació:

En el Butlletí Oficial del Principat d’Andorra núm. 59, de data 6 de juliol del 2005, es publicà el decret de nomenament dels membres del Consell d’Administració del Servei de Telecomunicacions d’Andorra. Entre els membres nomenats hi figura el Sr. Jordi Robert Ribes.


Atès que el Consell d’Administració és nomenat pel Govern en aplicació del l’article 5.2 de l’Estatut orgànic de l’STA de data 25 d’abril de 1984, el qual estableix que els seus membres s’han de nomenar en la forma següent:

- El Conseller de Serveis Públics, que n’és el President.

- Un Director de la Conselleria de Serveis Públics.

- Un Director de la Conselleria de Finances.

- El Director General de l’STA.

- El Secretari General de l’STA.

- Un tècnic de l’STA proposat pel seu Director General.

Atès que tots el membres nomenats s’identifiquen amb els càrrecs mencionats a excepció del Sr. Robert, que no em consta sigui un Director de la Conselleria de Finances.

Vistes les consideracions exposades, es pregunta al Govern:

Com es pot nomenar a una persona membre del Consell d’Administració del Servei de Telecomunicacions d’Andorra si no reuneix cap de les condicions fixades pel seu propi Estatut orgànic?

En els termes precedents queda formulada la pregunta al Govern que haurà de ser resposta oralment davant el Ple del Consell General.

Casa de la Vall, 20 de juliol de 2005

Carles Blasi Vidal
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