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2- PROCEDIMENT LEGISLATIU COMÚ

2.1 Projectes de llei

Edicte

La Sindicatura, en la seva reunió del dia 15 de novembre del 2004, ha acordat:

Admetre a tràmit i publicar l’esmena a la totalitat presentada pel M. I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, al Projecte de llei de suplement de crèdit per finançar les despeses derivades de l’emissió del programa “12 punts” i de la participació d’Andorra al Festival d’Eurovisió.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 15 de novembre del 2004

Francesc Areny Casal

Síndic General

A la M. I. Sindicatura

Jaume Bartumeu Cassany, conseller general, president del Grup Parlamentari Socialdemòcrata, d'acord amb el que disposen els articles 92 i 93 del Reglament del Consell General, comparec per davant la Sindicatura i,

Dic

Que per la present, dins el termini establert en l'Edicte del 19 d'octubre de 2004, publicat al Butlletí del Consell General núm. 50/2004, passo a formular al "Projecte de llei de suplement de crèdit per finançar les despeses derivades de l’emissió del programa “12 punts” i de la participació d’Andorra al Festival d’Eurovisió", la següent:

Esmena a la totalitat amb el retorn del Projecte de llei al Govern

En els termes precedents queda formulada l'esmena a la totalitat amb retorn al Govern del Projecte de llei de suplement de crèdit per finançar les despeses derivades de l’emissió del programa “12 punts” i de la participació d’Andorra al Festival d’Eurovisió.

Casa de la Vall, 12 de novembre de 2004

Jaume Bartumeu Cassany

President

5- ALTRA INFORMACIÓ

5.3 Altres

Edicte

La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 15 de novembre del 2004, ha examinat el document que li ha tramès el M. I. Sr. Cap de Govern en data 10 de novembre, sota el títol Expedient d’expropiació, iniciat pel Comú d’Escaldes-Engordany, per l’eixamplament del carrer de la Urbanització de la partida dels Vilars, part baixa, que connecta amb la C.S. 300, Carretera dels Vilars i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:

1. D’acord amb l’article 18.1.d) i la suplència del Reglament publicada per edicte de data 7 de juny de 1994, admetre a tràmit aquest escrit i procedir a la seva tramitació d’acord amb el procediment legislatiu comú.

2. D’acord amb l’article 92.2, ordenar la seva publicació i obrir un període de quinze dies per a la presentació d’esmenes, que només podran ésser de devolució. Aquest termini finalitza el dia 6 de desembre del 2004, a les 17.30h.

3. La documentació complementària es troba a la disposició dels consellers generals en els serveis de la secretaria del M. I. Consell General.

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes.

Casa de la Vall, 15 de novembre del 2004

Francesc Areny Casal

Síndic General

Informe raonat del Govern al Consell General

(Expedient d'expropiació iniciat pel Comú d'Escaldes-Engordany per a l'eixamplament del carrer de la urbanització de la partida d'Els Vilars, part baixa, que connecta amb la C.S. 300, "Carretera dels Vilars")

(Article 13 de la Llei d'expropiació)

Antecedents

I.- En les sessions celebrades els dies 5 de març i 8 d'abril del 2004, el Comú d'Escaldes-Engordany va acordar demanar al Consell General la declaració d'utilitat pública del projecte d'eixamplament del carrer de la urbanització situada a la partida d'Els Vilars d'Escaldes-Engordany, part baixa, que connecta amb la carretera secundària núm. 300 dels Vilars. 

II.- Mitjançant escrit de data 8 de juny del 2004 el cònsol major del Comú d'Escaldes-Engordany va comunicar al Govern (Ministeri d'Ordenament Territorial) els acords anteriorment citats, trametent l'expedient d'expropiació d'acord amb l'establert per l'article 9.2 de la Llei d'expropiació, als efectes que el Govern hi donés continuïtat pels tràmits legalment previstos i presentar la proposta d'aprovació de la declaració d'utilitat pública i de la necessitat d'ocupació dels terrenys afectats al Consell General. 

Segons la comunicació del cònsol major d'Escaldes-Engordany del 8 de juny de 2004, el projecte contempla l'ocupació de les següents superfícies de terreny: a) porció de terreny de 3,20 m2 propietat del Sr. Josep Vidal Escoll; b) porció de terreny de 32,20 m2 propietat del Sr. Josep Guillán González.

S'adjunten a l'esmentada comunicació del cònsol major d'Escaldes-Engordany, els documents següents:

a) Com a document número 1, memòria explicativa de la finalitat, objecte i abast de l'expropiació.

b) Com a documents número 2, plànols de situació, general del traçat del carrer, i de planta general d'ocupacions definitives, temporals i plusvàlues.

c) Com a document número 3, dossier fotogràfic.

d) Com a document núm. 4, valoracions, comprenent quatre quadres de valoracions i resums d'indemnitzacions, i un quadre orientatiu per a l'estimació dels preus de referència emprat pel Ministeri d'Ordenament Territorial en la fase de mútua entesa amb els propietaris de l'1 de març de 2004 (Nota núm. 3.976).

III.- La memòria explicativa descriu la finalitat, l'objecte i l'abast de l'expropiació dels terrenys i béns afectats, en els termes següents:

1. Antecedents:

Mitjançant Decret 209/90, del 7 de juny de 1990, el Comú d'Escaldes-Engordany havia acceptat la cessió del carrer de la urbanització situada a la partida dels Vilars, que connecta amb la carretera secundària núm. 300 dels Vilars, cessió que havia estat condicionada a l'execució de determinades infraestructures definides a la memòria, plànols i projecte acompanyat amb la sol·licitud. A partir d'aquell moment havia quedat determinat l'eix del carrer d'acord amb les disposicions de l'Ordinació General d'Urbanisme i Construcció vigent aleshores. 

Des d'aquella data s'havien anat efectuant actuacions en el carrer, a mida que el Comú anava disposant dels terrenys, de manera a poder tenir un carrer d'amplada de 8,00 metres en tot el seu traçat.

La darrera actuació havia estat la signatura d'un conveni de cessió gratuïta entre el Sr. Víctor Naudi Zamora i el Comú, d'una parcel·la de 6,56 m2 situada en front de l'edifici Carlemany. I amb aquesta cessió, restaven únicament afectades per la traça del carrer dues parcel·les, situades al tram inicial:

a) Parcel·la propietat del Sr. Josep Guillán González, d'una superfície de 32,20 m2. El Comú feia constar que en aquests termes s'havia pronunciat ja el Comú mitjançant el Decret núm. 249/99, de data 9 de juny de 1999, en relació a un avantprojecte d'edificació que havia presentat el Sr. Josep Guillán González. I havent formulat el Sr. Josep Guillán demanda davant dels tribunals, el Tribunal Superior de Justícia, mitjançant la sentència núm. 01-18, que confirma la sentència de la Batllia i declara ajustada a Dret la decisió denegatòria del Comú d'Escaldes-Engordany, va establir, literalment que "... de la documentació aportada a les actuacions, i en particular del plànol no registrat però conegut pel Comú que obra al foli 111 i que és l'únic que reflecteix l'emplaçament proposat per l'apel·lant, es desprèn que el mur perimetral de la parcel·la envaeix el Vial que porta a la carretera dels Vilars de manera que el projecte no respecta l'amplada mínima que preveu l'Ordinació. Així ho indica, a més, l'informe del Comú aportat com a document núm. 3 de la contestació a la demanda, en el sentit que allò que s'arribés a construir en la part que l'Ordinació reserva a vial públic s'hauria d'enderrocar el dia que calgui fer la cessió de la vialitat al Comú...".

b) Parcel·la propietat del Sr. Josep Vidal Escoll, de 3,20 m2.

En mèrits de l'exposat, el Comú d'Escaldes-Engordany, en les sessions celebrades els dies 5 de març i 8 d'abril de 2004 havia acordat l'obertura del corresponent procediment expropiatori, preparant a l'efecte el corresponent expedient, i trametre'l al Govern d'acord amb el procediment que estableix l'article 9.2 de la Llei d'expropiació del 3 de setembre de 1993, a l'objecte de poder obtenir la declaració d'utilitat pública del projecte i de necessitat d'ocupació dels terrenys i béns afectats per part del Consell General d'acord amb l'article 7.2 de la mateixa Llei.

2. Finalitat i objecte:

a) El projecte d'eixamplament del carrer de la urbanització dels Vilars donarà compliment a l'amplada del vial que preveu el Decret del Comú núm. 209/90.

b) L'execució del projecte donarà al carrer l'amplada de 8,00 metres en tot el seu traçat, complint l'amplada mínima establerta per la normativa vigent, millorant l'accés a tots els seus veïns, permetent que la regulació urbanística s'efectuï des d'aquest carrer a totes les futures edificacions de la zona. D'aquesta manera es milloren no solament els espais públics i el mateix carrer, sinó que es garanteix també als veïns l'accés a tots els serveis.

c) El projecte s'adapta a les previsions del Pla d'Ordenació i Urbanisme Parroquial (POUP) de la parròquia d'Escaldes-Engordany, en curs de redacció i actualment en període d'anàlisi de les al·legacions rebudes en període d'informació pública, en el qual, en aquesta unitat d'actuació (PE-06, carretera dels Vilars, part baixa) es preveu l'ordenació urbanística del sector i la regulació del vial, confirmant i mantenint l'amplada del carrer a 8,00 metres en tot el seu traçat (normes urbanístiques del Pla, pàg. 64).

3. Interessats. Abast de l'expropiació:

a) Tenen la condició d'interessats, per la informació de què disposa el Comú, els propietaris següents:

· Comunitat de propietaris del bloc 1 del conjunt residencial Sant Romà.

· Comunitat de propietaris del bloc 2 del conjunt residencial Sant Romà.

· Comú d'Escaldes-Engordany.

· Sr. Josep Guillán González.

· Sr. Antoni Gili Moral.

· Sr. Josep Vidal Escoll.

· Sr. Benici Jareño Temprado.

Tanmateix, tenint en compte que les parcel·les no ocupables 1c i 2c compreses dins la zona de 22 metres (a patir del carrer) a què es refereix l'article 37 de la Llei d'expropiació, tenen actualment façana a la C.S. 300 "Carretera dels Vilars" i no la tenen al carrer en projecte d'eixamplament, es considera que aquestes parcel·les no ocupables no estan afectades a plusvàlua derivada de la construcció (eixamplament) del vial.

b) Tenint en compte que el procediment d'expropiació té per objecte l'eixamplament d'una via de comunicació existent, la seva tramitació s'ha d'efectuar d'acord amb el que preveu el títol V de la Llei d'expropiació.

En els plànols i en els documents de valoració adjunts a la memòria es recullen les parcel·les afectades de manera definitiva o temporal, els noms de llurs propietaris, les superfícies de les parcel·les afectades per les plusvàlues i els càlculs de les indemnitzacions. No es tenen en compte les indemnitzacions per drets afectats ni ocupacions temporals. Les valoracions s'han efectuat a juny del 2004, tenint en compte la Llei d'expropiació i la normativa urbanística vigent a la parròquia d'Escaldes-Engordany, així com els preus de referència del Ministeri d'Ordenament Territorial.

Pel que fa a les zones urbanístiques, trobem tres zones diferenciades: Zona intermitja, Zona residencial, i zones no edificables (C. S. 300).

IV.- D'acord amb els articles 9, 10 i concordants de la Llei d'expropiació del 3 de setembre de 1993, que disposen que rebut l'expedient d'expropiació tramés per un comú s'ha de sotmetre a informació pública, el Govern, en la sessió del dia 10 de juny de 2004, va acordar fer públic l'expedient d'expropiació iniciat pel Comú d'Escaldes-Engordany, indicant el nom dels propietaris que segons la informació disponible tenen la condició d'interessats en l'expedient d'expropiació. L'acord del Govern sotmetent l'expedient a informació pública fou publicat al Butlletí Oficial del Principat d'Andorra número 38, de data 23 de juny de 2004, i a la parròquia d'Escaldes-Engordany, on es troben radicats els béns afectats per l'expedient, amb indicació que totes les persones interessades podien consultar l'expedient al Ministeri d'Ordenament Territorial o al Comú d'Escaldes-Engordany a fi de formular les observacions i les al·legacions que creguin convenients durant el termini d'informació pública, i adjuntar-hi totes les proves documentals que estimessin necessàries per a la defensa de llurs interessos.

En compliment del disposat per l'article 12 de la Llei d'expropiació, el Ministeri d'Ordenament Territorial va cursar, a més, una notificació personal als propietaris afectats en data 23 de juny de 2004, amb les mateixes indicacions anteriors.

V.- Durant el període d'informació pública, concretament el dia 30 de juny de 2004, el Sr. Ricard Jiménez Coloma va comparèixer al Ministeri d'Ordenament Territorial com a veí del Bloc 1, Casa 2, del Conjunt Residencial Sant Romà, indicant que els referits blocs no tenien comunitat de propietaris al tractar-se d'unes construccions tipus cases aparellades sense elements comuns.

Aquesta compareixença i manifestació fou notificada pel ministre d'Ordenament Territorial al cònsol major d'Escaldes-Engordany mitjançant ofici de data 30 de juny del 2004, sol·licitant que el Comú facilités en els millors terminis el nom i adreça de cadascun dels propietaris dels blocs 1 i 2 del Conjunt Residencial Sant Romà afectats per l'expedient, per tal de donar compliment al previst en els articles 11 i 12 de la vigent Llei d'expropiació.

Mitjançant carta de data 5 de juliol de 2004 el cònsol major d'Escaldes-Engordany informà que constaven als registres del Comú com a propietaris dels xalets 1 i 2 del Conjunt Residencial Sant Romà, respectivament, el Sr. Joan Guiu Sans i el Sr. Ricard Jiménez Coloma.

VI.- Per altra carta del dia 25 d'agost de 2004, el cònsol major d'Escaldes-Engordany va indicar al Ministeri d'Ordenament Territorial que, com és conegut, els comuns no gaudeixen actualment d'un registre que permeti certificar amb certesa els propietaris de la parròquia; més tenint en compte que la Llei de l'impost de transmissions patrimonials immobiliàries del 29 de desembre del 2000 i el seu Reglament de desenvolupament del 7 de febrer de 2001, preserven la confidencialitat de les dades de les persones que intervenen a les transmissions patrimonials immobiliàries subjectes a impost.

I per tant, per a major garantia dels afectats i tenint en compte la manca de certesa sobre els propietaris dels edificis que componen el Conjunt Residencial Sant Romà en la part que resulta afectada per l'expedient, el Comú creia convenient (i com a corporació que havia iniciat l'expedient així ho demanà al Govern) que la notificació de l'expedient s'efectués no solament en els termes previstos en l'article 12 de la Llei (notificació personal als propietaris), sinó també amb la corresponent publicitat, fent públic novament l'expedient al Butlletí Oficial del Principat d'Andorra en els termes establerts per l'article 11 de la Llei, amb còpia íntegra de la Memòria explicativa en el seu dia tramesa al Govern, a la que s'haurien d'afegir els noms dels dos propietaris indicats amb l'afegit "o els que resultin ser propietaris de les edificacions del Conjunt Residencial Sant Romà afectades".

D'altra banda, el cònsol major acompanyà al referit escrit, com a documents números 1 a 8, còpies de tots els documents a què fa referència la Memòria explicativa tramesa pel Comú al Govern el 8 de juny de 2004 com a documentació que, a criteri del Comú, abonava la pretensió d'expropiació d'acord amb l'article 9.1.e) de la Llei, demanant també que l'existència d'aquesta documentació en l'expedient es fes pública en el nou Edicte que es publiqués al Butlletí Oficial per a la deguda garantia dels interessats i les observacions i al·legacions que, en el seu cas, estimessin oportunes.

VII.- Atès que la modificació i la incertesa dels propietaris afectats per l'expedient d'expropiació en relació als blocs 1 i 2 del Conjunt Residencial Sant Romà, i la tramesa al Govern com a documents números 1 a 8 dels documents a què es refereix la memòria explicativa de l'expropiació com a documentació que, a criteri del Comú, abona la pretensió d'expropiació, havien de comportar necessàriament (en recta aplicació dels principis d'objectivitat, de seguretat jurídica i de transparència que han de presidir les actuacions administratives, i dels drets d'informació i d'audiència que tenen tots els interessats) que l'expedient s'hagués de notificar personalment i novament en l'estat actual a tots els propietaris afectats (article 12 de la Llei d'expropiació), i hagués de ser també novament sotmès a informació pública mitjançant la corresponent publicació al Butlletí Oficial del Principat d'Andorra, en la forma i termini fixats pels articles 10, 11 i concordants de la Llei d'expropiació, amb expressió del dret que assisteix als interessats de consultar tota la documentació de l'expedient en els llocs on està dipositada, i de poder presentar per escrit, durant aquest nou termini d'informació pública, les observacions i les impugnacions que considerin convenients, el Govern, en la sessió del dia 1 de setembre de 2004 va acordar:
a) Publicar novament còpia íntegra de la memòria explicativa de l'expedient d'expropiació del mes de juny de 2004 establerta per l'expropiant, el Comú d'Escaldes-Engordany, que ja fou publicada al Butlletí Oficial del Principat d'Andorra número 38, del 23 de juny de 2004, amb les precisions i/o correccions següents:

· D'acord amb les comunicacions trameses per l'expropiant, el Comú d'Escaldes-Engordany, els dies 5 de juliol i 25 d'agost de 2004, s'afegeixen com a propietaris afectats, en substitució de les comunitats de propietaris dels blocs 1 i 2 del Conjunt Residencial Sant Romà, respectivament el Sr. Joan Guiu Sans, el Sr. Ricard Jimenez Coloma i els que resultin ser propietaris de les edificacions del Conjunt Residencial Sant Romà afectades.

· S'incorporen a l'expedient d'expropiació els documents tramesos pel Comú d'Escaldes-Engordany al Ministeri d'Ordenament Territorial com a documents números 1 a 8 annexes a la comunicació del 25 d'agost de 2004, i que consisteixen en certificacions o fotocòpies dels documents a què es refereix la memòria explicativa de l'expropiació, certificades conforme al seu original pel secretari general del Comú.

b) Durant el termini de quinze dies hàbils a comptar de la publicació de l'Edicte al Butlletí Oficial del Principat d'Andorra els interessats poden consultar, al Ministeri d'Ordenament Territorial i al Comú d'Escaldes-Engordany, tota la documentació que compon l'expedient i presentar, per escrit, les observacions i les impugnacions que considerin convenients.

c) D'acord amb el que disposa l'article 12 de la Llei d'expropiació, notificar personalment l'estat de l'expedient al Sr. Joan Guiu Sans i al Sr. Ricard Jimenez Coloma i novament a tots els propietaris afectats, perquè en el termini de quinze dies hàbils puguin consultar l'expedient a les dependències del Ministeri d'Ordenament Territorial o del Comú d'Escaldes-Engordany a fi d'aportar totes les dades que considerin oportunes amb la finalitat de rectificar possibles errors en la relació publicada i les observacions i les al·legacions que estimin convenients, tot adjuntant-hi les proves documentals que considerin adequades per a la defensa dels seus interessos.

L'Edicte fent públic íntegrament l'acord del Govern del dia 1 de setembre de 2004, indicant la incorporació a l'expedient dels documents tramesos pel Comú al Ministeri d'Ordenament Territorial com a documents números 1 a 8 annexos a la comunicació del 25 d'agost de 2004, i publicant novament una còpia íntegra de la memòria explicativa de l'expedient d'expropiació iniciat pel Comú d'Escaldes-Engordany per a l'eixampla del carrer de la Urbanització dels Vilars, part baixa, fou publicat al Butlletí Oficial del Principat d'Andorra núm. 57, del 9 de setembre de 2004.

I per tal de donar compliment al disposat per l'article 12 de la Llei d'expropiació, el calendat acord del Govern fou notificat també personalment i novament a tots els interessats per carta del ministre d'Ordenament Territorial de data 9 de setembre de 2004, fent-los-hi avinent novament que durant el termini de quinze dies hàbils podien consultar l'expedient en el seu estat actual a les dependències del Ministeri d'Ordenament Territorial o al Comú d'Escaldes-Engordany i aportar totes les dades que consideressin oportunes i les observacions i les al·legacions que estimessin convenients, tot i adjuntant-hi totes les peces documentals adequades per a la defensa dels seus interessos.

VIII.- Observacions, al·legacions i impugnacions rebudes durant els dos períodes d'informació pública

a) Durant el primer període d'informació pública, subsegüent a la publicació de l'edicte i de la memòria explicativa al Butlletí Oficial del Principat d'Andorra núm. 38, del 23 de juny de 2004 i de la notificació personal als interessats de data 23 de juny de 2004, van presentar al·legacions el Sr. Antoni Gili Moral, el Sr. Josep Vidal Escoll i el Sr. Josep Guillán González, tots ells per escrits de data 15 de juliol de 2004.

b) Durant el segon període d'informació pública, subsegüent a la publicació de l'acord de Govern de data 1 de setembre de 2004 i de la memòria explicativa novament publicada al Butlletí Oficial del Principat d'Andorra núm. 57, del 9 de setembre de 2004 i de la notificació personal als interessats de data 9 de setembre de 2004, van presentar al·legacions el Sr. Josep Vidal Escoll i el Sr. Josep Guillán González per escrits de data 19 de setembre de 2004.

En els escrits presentats els interessats al·leguen, substancialment, el següent:

1. El Sr. Antoni Gili Moral:

Les al·legacions del Sr. Antoni Gili Moral en aquest expedient giren en torn dels quatre punts en què s'estructura el seu escrit de data 15 de juliol de 2004, i són:

a) El carrer objecte del procediment no seria ni hauria estat mai cedit al Comú d'Escaldes-Engordany, tractant-se d'un carrer privat i no públic, motiu pel qual l'expropiació no es podria dur a terme. La privacitat del carrer quedaria acreditada pel fet que el Comú no ha enquitranat el carrer; que el vial no disposa d'enllumenat públic, que no s'ha realitzat mai la recollida d'escombraries, que el Servei de Circulació del Comú s'ha negat a actuar en el carrer quan els veïns han tingut problemes d'accés, adduint que era un carrer privat i que no tenien competència, i que en cap cas és cert que es cedís el carrer objecte d'expropiació mitjançant el decret 209/90 perquè mai s'ha parlat de cedir el carrer al Comú i no s'han realitzat les infraestructures i serveis que s'havien de realitzar en el termini màxim de sis mesos.

b) No es comparteixen els càlculs realitzats pel que fa a la plusvàlua i que suposen el pagament per part de l'interessat de 14.558,79 € perquè l'ampliació del carrer no li suposa cap millora ja que l'accés rodat a la seva parcel·la no es realitza en la zona d'afectació per l'expedient d'expropiació; la part més afavorida per l'ampliació del carrer són els propietaris dels pisos dels Edificis Vilars I i Vilars II, que estranyament no han de fer front a cap mena de plusvàlua, en no tenir el carrer on estan ubicats els edificis l'amplada mínima de 8 m. en tota la seva extensió.

c) La finalitat de la Llei d'expropiació en parlar de plusvàlua és, segons l'exposició de motius de la Llei, que els propietaris de terrenys situats a la zona d'influència i que obtindran una millora per les obres a realitzar, hagin de contribuir forçosament al seu finançament. En aquest sentit és molt clara l'exposició de motius de la Llei, al qualificar de "beneficiar-se amb particular intensitat" els propietaris afectats, no donant-se en el seu cas cap benefici ni millora per l'expedient d'expropiació. En canvi, estranyament, els propietaris dels edificis Vilars I i Vilars II no han de fer front al pagament de cap tipus de plusvàlua, essent els principals beneficiats.

d) Tal com es va dir ja davant del Comú d'Escaldes-Engordany en realitzar les al·legacions al Pla d'Ordenació i Urbanisme Parroquial, no està d'acord en la qualificació del seu terreny com a sòl urbà consolidat o zona intermitja -com sembla haver-se qualificat el terreny sobre el que estan bastits els edificis Vilars I i Vilars II-, considerant que hi ha un greuge comparatiu en relació amb els terrenys dels esmentats dos edificis, aprofitant l'escrit per tornar a manifestar la seva disconformitat amb la qualificació emprada.

I per tot l'esmentat demana que s'acordi l'arxiu de l'expedient atenent les greus mancances existents, en no tractar-se en cap cas d'un carrer públic, interessant subsidiàriament, pel cas que no s'acordi l'arxiu de l'expedient, que es procedeixi a l'expropiació de tot el carrer dels Vilars, i fent expressa reserva de totes les accions que en Dret l'emparin contra el Govern i contra el Comú per exercir-les en un futur.

2. El Srs Josep Vidal Escoll i Josep Guillán González:

En els seus escrits de dates 5 de juliol i 19 de setembre de 2004, el Sr. Josep Vidal Escoll i el Sr. Josep Guillán González formulen, en substància, les mateixes al·legacions, en el sentit següent:

a) Són propietaris de les parcel·les 6a i 6b, afectades pel projecte d'eixamplament de la urbanització a la partida d'Els Vilars d'Escaldes-Engordany (sic).

b) La raó d'utilitat pública en què es fonamenta el Comú d'Escaldes-Engordany, no és la veritable raó que ha mogut al Comú a pronunciar-se. L'única i vertadera raó és la voluntat ferma del Comú d'Escaldes-Engordany d'impossibilitar el compliment d'una sentència ferma revestida de la cosa jutjada dictada pel Tribunal Superior d'Andorra i que el Tribunal Constitucional no va invalidar, i que va recaure en una causa administrativa promoguda pels Srs. Josep Vidal Escoll i Josep Guillán González que ultra defensar la legalitat urbanística defensaven el seu dret a no tenir al davant uns edificis il·legalment construïts que els prenien la vista i el sol, en ésser d'una alçada molt superior a la permesa. La motivació de l'expedient és escapar-se el Comú d'Escaldes-Engordany de complir una sentència ferma, i fer escapar a ELAND, SA de complir-la.

Ultra que la raó no és la utilitat pública, sinó la privada d'ELAND, SA, i que és il·legítim que una administració pública no compleixi una sentència, hi ha altres impediments, és a dir no hi ha utilitat pública puix el canvi que es pretén complir no és un carrer públic, únic cas previst per la llei, sinó que és un carrer privat. I no pot ésser de cap manera utilitat pública eixamplar un carrer privat. El Parlament no pot limitar el dret constitucional a la propietat privada -que només es pot limitar segons la Constitució per interès públic- votant la declaració d'utilitat pública, que constituiria una vulneració dels drets constitucionals que defensaran davant del Tribunal Constitucional i el Tribunal Europeu dels Drets de l'Home, si cal.

c) El Comú d'Escaldes-Engordany pretén justificar l'expropiació -l'interès públic- en unes preteses intervencions des del 1990 sobre l'eixamplament del carrer, quan és públic i notori que l'única raó i motivació és evitar el compliment d'una sentència judicial. L'acceptació del camí com a via pública feta pel Comú d'Escaldes-Engordany és irregular, perquè no va acceptar el camí públic sinó que va manifestar l'acceptació subordinada a que es fessin una sèrie d'infraestructures que no s'han fet, i per consegüent el vial segueix essent privat, essent innòcua la fixació per part del Comú de l'eix del carrer, que no té significació de cap mena. A més, el Comú no ha pavimentat el vial, ni l'ha enllumenat, ni recull les escombraries, ni fa la policia de circulació, ni s'ha preocupat de fer ni mantenir xarxes d'evacuació d'aigües brutes i pluvials, ni abellons, ni cap de les actuacions pròpies i obligatòries dels comuns.

d) Continua dient el Comú d'Escaldes-Engordany que des d'aquella data s'han efectuat actuacions a mida que el Comú anava disposant dels terrenys, i que la darrera actuació ha estat la signatura del Comú d'Escaldes-Engordany de cessió gratuïta entre el Sr. Víctor Naudi Zamora i el Comú de 6,56 m2 situats enfront de l'edifici Carlemany. Aquestes preteses actuacions són inexistents, i és fals que n'hi hagi vàries en plural que ni tant sols es mencionen. Ni tant sols de la darrera se n'expressa la data ni la ubicació del terreny de la cessió que prova res tingui a veure amb l'eixampla del carrer privat.

e) El vial no és públic perquè la Sentència de la Sala Administrativa de data 9 de març del 2001 sobre la que el Comú d'Escaldes-Engordany es vol fonamentar, diu expressament, referint-se al carrer, que "... allò que s'arribés a construir en la part que l'Ordinació reserva a vial públic s'hauria d'enderrocar el dia que calgui fer la cessió de la viabilitat del Comú...". És doncs claríssim que si la Sala Administrativa recull el que diu el Comú d'Escaldes-Engordany al 2000, en el sentit que dels carrers se n'haurà de fer cessió (en el futur) és que el carrer no ho era llavors al 2000 i no ho és ara puix no s'ha produït la cessió. El que correspon i coincideix amb el que el propi Comú d'Escaldes-Engordany deia en el seu escrit de contesta a la demanda de primera instància d'aquella causa, que acabà amb la sentència del 9 de març del 2001, en què es llegeix a l'inici del fet vuitè que "... en el lloc on la propietat de l'ajut llinda amb un camí actualment privat". En conclusió, el camí no era públic i el Comú d'Escaldes-Engordany així ho té reconegut.

f) Tant és veritat que el camí no era públic que en el moment de prendre l'acord d'expropiació ha pres l'acord d'acceptar-lo com a públic, com a condició prèvia necessària a iniciar el procediment d'expropiació. Però aquesta decisió és il·legal i és recorreguda en alçada pels Srs. Vidal i Guillán perquè en no haver-se fet les infraestructures és legalment impossible al Comú acceptar el camí d'acord amb l'Ordinació General d'Urbanisme de la parròquia, que en el seu article 54 sotmet l'acceptació de veïns al lliurament de serveis després de comprovació per part del Comú, cosa que no ha estat feta.

I com que el vial no és demanial, no és possible l'expropiació per eixamplar un vial privat. No estem ni en el supòsit a) de l'article 36 i ss. de la Llei d'expropiació (supòsit d'eixampla d'una via pública perquè no és via pública) ni en el supòsit b) del mateix article (supòsit de construcció d'una via pública perquè no és el sentit de l'expropiació que es proposa fer el Comú, que diu literalment que es tracta d'eixamplar a vuit metres el vial).

g) Sobre la causa justificada d'interès públic i la declaració d'utilitat pública. No es tracta de donar continuació a un carrer, ja que en els plànols d'expropiació es presenta el carrer com si aquest tingués una continuació amb una línia de punts suspensius indefinits. Però la realitat és una altra perquè el carrer no té continuació (és un carrer que acaba en una rotonda) i els plànols portats pel Comú d'Escaldes-Engordany indueixen a error perquè en el seu propi pla urbanístic no fa continuar cap carrer, puix més enllà hi ha una zona verda a costat i costat del Rec de l'Obach.

h) D'acord amb l'article 27 de la Constitució i els articles 1.2 i 9 de la Llei d'expropiació, és condició expressa que una expropiació es faci per respondre a un interès públic i que tingui una utilitat pública; el Comú d'Escaldes-Engordany està doncs sotmès a la justificació i al raonament de què el procediment d'expropiació ha estat començat per a respondre a un interès públic i que tindrà una utilitat pública.

Si bé en la memòria explicativa es justifica l'expropiació en vistes de complir l'amplada mínima establerta per la normativa vigent millorant l'accés a tots els veïns, permetent que la regulació urbanística s'efectuï des d'aquest carrer a totes les futures edificacions de la zona, no és aquesta la veritable raó de la decisió de procedir a una expropiació. El Comú omet en la memòria de parlar del més important, de l'afer dels Srs. Josep Vidal Escoll i Josep Guillán González i de la sentència número 22-03, de data 29 de maig de 2003, veritable raó que porta a l'administració a voler començar avui un procés d'expropiació. Aquesta sentència determina que en un carrer que no justifiqui 8 metres d'amplada, no es podran elevar els edificis a més de 12,50 metres d'alçada, quan l'edifici construït per ELAND, SA en fa 18,50. S'haurà, doncs, d'enderrocar el tros d'edifici que sobrepassi dels 12,50 metres legals. Però tant pel Comú d'Escaldes-Engordany com pel ministre d'Ordenament Territorial s'ha fet tot el necessari perquè no s'hagi de complir la sentència segons còpies del Diari d'Andorra i del Periòdic d'Andorra.

i) No és d'utilitat pública l'evitar que es compleixi una sentència, ni evitar que un particular ELAND, SA hagi de complir una sentència que li pot comportar indemnitzar als adquirents de bona fe si n'hi ha, i que eviti a l'adquirent de no bona fe d'haver d'estar i passar per l'execució. Ni que desposseint a algú del dret constitucional a la propietat privada s'eviti el compliment d'una sentència i així s'eviti que els dos ciutadans Srs. Vidal i Guillán, que han obtingut auxili judicial perquè no se'ls privés la vista dels respectius domicilis, no puguin gaudir del dret reconegut per la jurisdicció. Els Srs. Josep Vidal i Josep Guillán haurien de pagar al Comú d'Escaldes-Engordany una quantitat fortíssima de diners, imposant una plusvàlua a pagar de centenars de milions d'Euros, tot i havent de cedir un terreny perquè aquell que ha construït il·legalment uns edificis que els treuen la vista i el sol de casa seva ELAND pogués continuar fent-ho.

No és d'utilitat pública privilegiar la comoditat dels compradors dels pisos que s'han d'enderrocar els quals tot i coneixent perfectament el fet que s'estava en judici i havent estat avisats de la causa judicial (ho diu la sentència del Tribunal Constitucional), van adquirir els pisos. No és d'utilitat pública fonamentar l'expropiació en què així l'Administració s'evitaria d'haver de fer front a responsabilitat per haver atorgat els permisos de construir que els pogués ésser exigida pels veïns perquè les responsabilitats judicials ni han estat demanades per ningú, ni segurament podrien ser-ho per ésser prescrites en no haver estat demanades en temps oportú, a banda que ni ELAND, SA ni els compradors dels pisos les podrien demanar puix van respectivament comprar i vendre coneixent perfectament el risc de què la justícia acabés declarant il·legal l'alçada i n'ordenés l'enderroc. El que ha de fer l'Administració en el cas que algú demani responsabilitats pecuniàries és -en defensa del diner públic- oposar-hi la prescripció de l'acció i tot altre medi de dret que permeti rebutjar l'acció d'ELAND, SA i dels adquirents en base a la mala fe dels mateixos, etc. 

j) En la memòria explicativa de l'expropiació, redactada en tan sols tres pàgines recto s'exposen, com la llei ho demana però de manera suscinta, la finalitat, l'objecte i l'abast de l'expropiació. No és reflecteix de la lectura de la memòria que hi hagi cap explicació, almenys raonament, de què es tracta d'una actuació que "mereix la utilitat pública". No en ressurt cap raonament i, pensa aquesta part, cap justificació que permeti deduir que ens trobem davant d'un projecte que "mereix la utilitat pública". Només en ressurt que l'Administració ha omès de parlar de la causa resolta per la sentència 22-03, Vidal, Guillán c/ ELAND, SA, i que es posiciona conscientment al costat d'uns particulars en detriment d'uns altres per permetre als primers de sostreure's a l'execució d'una sentència judicial. Tot l'afer demostra que l'Administració, el Comú en primer lloc, ha perdut la imparcialitat i neutralitat i el deure de neutralitat, doncs el cònsol major de la parròquia d'Escaldes-Engordany fins i tot nega el dret a la negociació als expropiats quan diu en les actes del Comú, que "no es mostra en cap cas partidari que el cònsol major negociï amb l'advocat".

Aquesta expropiació és deguda únicament a evitar el compliment de la Sentència; ultra el que s'ha dit, hi ha multitud de carrers públics que no respecten la normativa sobre l'amplada mínima de carrers, i cap d'ells ha fet objecte d'un procediment d'expropiació.

k) És principi general en matèria d'expropiació que aquesta ha de ser necessària per obtenir allò que hom es proposa fer que sigui d'utilitat pública. Si la mateixa utilitat pública es pot obtenir sense expropiar, i per altres medis que evitin l'expropiació, llavors no és legítima ni legal l'expropiació. No és el cas perquè: a) la memòria no demostra que totes les altres solucions hagin estat examinades i descartades per improcedents; b) perquè omet una decisió de justícia que ordena la demolició de les dues plantes superiors d'un altre edifici, en el mateix carrer de l'edifici que es pretén expropiar, que havia estat alçat en contra de la llei, i que una vegada demolit, com li és obligatori per decisió de justícia, ja no existiria aquest problema; no és necessària l'expropiació, puix només cal esperar que la decisió de justícia (ja dictada) s'executi. No és doncs aquesta expropiació necessària, com imposa la llei, sinó que, com a màxim, seria convenient.

l) Tant la Constitució (article 27), com la Llei d'expropiació (article 1.2) preveuen dos condicions essencials per a l'expropiació: la causa justificada d'interès públic, i al costat d'aquesta la justa indemnització. És tant essencial l'una com l'altra. És doncs, segons els textos citats, una condició expressa i essencial de preveure que la persona expropiada ho pot ser sempre i quan se la indemnitzi. És doncs completament aberrant i de caire surrealista que a una persona a la qual se li priva de la seva propietat, en profit d'un particular (ELAND, SA), en profit del Comú d'Escaldes-Engordany i del Govern, no només no se l'indemnitzi sinó que a demés hagi de pagar per a ésser privat de la seva propietat i ésser privat dels efectes beneficiosos d'una sentència que els dóna la raó en quant a part d'edificis que els treuen el sol i la vista i els "ensorra" sota la seva mole ha de ser destruïda.

m) Sobre la plusvàlua. Per a demostrar encara més la parcialitat i manca de neutralitat del Comú d'Escaldes-Engordany, només caldria considerar que tot i que els qui es beneficien de l'expropiació són els edificis d'ELAND, aquests ni tan sols es mencionen als efectes de plusvàlua. Sembla una mofa que es pretengui que un particular pagui la reparació d'una situació il·legal creada per un altre particular i que aquest no pagui res, situació a la qual aquest darrer està obligat per decisió de justícia a solventar. Encara més obligació tindria ELAND, SA de pagar qualsevol tipus de plusvàlua puix es beneficia d'aquest procediment. El sistema de plusvàlua és el de fer participar els ciutadans que es beneficiaran d'una plusvàlua sobre les seves finques (veure exposició de motius de la Llei d'expropiació); els Srs. Vidal i Guillán no només no es beneficien d'aquestes obres, sinó que a més els suposen un atemptat contra el seu dret de veure executada una decisió de justícia al seu favor. És justament ELAND, SA qui realitza un benefici i resulta que no paga res.

En conclusió: No s'ha de pronunciar la utilitat pública perquè no ho és, sinó que l'expropiació intentada pel Comú d'Escaldes-Engordany persegueix uns fins d'interès privat. Constitueix un frau de llei, el voler utilitzar el que després (sic) una llei (la d'expropiació) per a evitar el compliment d'una normativa de construir, per a evitar el compliment d'una sentència ferma, per a evitar que un particular, ELAND, hagi de complir una sentència que beneficia a un altre particular, Srs. Vidal i Guillán. En aquests termes queden fetes les al·legacions perquè siguin elevades al Consell General.

IX.- De les al·legacions, observacions i impugnacions rebudes se'n va donar coneixement al Comú d'Escaldes-Engordany per comunicació del ministre d'Ordenament Territorial del dia 20 d'octubre de 2004. Per escrit de data 25 d'octubre de 2004, adreçat al Ministeri, el cònsol major d'Escaldes-Engordany fa constar que, en aplicació estricta del que la Llei d'expropiació disposa, considera que no ha de formular cap altra manifestació i es remet als documents que obren a l'expedient.

Informe raonat del Govern

I.- Compliment, per part del Comú d'Escaldes-Engordany i del Govern en la tramitació de l'expedient, de les condicions de caràcter formal que la Llei d'expropiació disposa

El Comú d'Escaldes-Engordany i el Govern han donat compliment a les disposicions contingudes en el capítol primer del títol II i en el títol V de la vigent Llei d'expropiació del 3 de setembre de 1993, pel que fa al procediment.

L'error de la relació inicial de propietaris afectats pel que fa a les comunitats de propietaris dels blocs 1 i 2 del Conjunt Residencial Sant Romà -que segons compareixença del Sr. Ricard Jiménez Coloma al Ministeri d'Ordenament Territorial no corresponia a la realitat en tractar-se d'edificacions tipus cases aparellades sense elements comuns- fou rectificat després de la comunicació del cònsol major d'Escaldes-Engordany de data 5 de juliol de 2004, indicant que en els registres del Comú consten com a propietaris dels xalets 1 i 2 de l'esmentat conjunt residencial, respectivament, el Sr. Joan Guiu Sans i el Sr. Ricard Jimenez Coloma.

I d'acord amb l'escrit del cònsol major d'Escaldes-Engordany del dia 25 d'agost de 2004, que es refereix a la incertesa del Comú sobre els titulars de propietats immobiliàries de la parròquia i en què adjunta, com a documents números 1 a 8, còpies de tots els documents a què fa referència la memòria explicativa tramesa pel Comú al Govern el 8 de juny de 2004 com a documentació que, a criteri del Comú, abona la pretensió d'expropiació d'acord amb l'article 9.1.e) de la Llei, el Govern, en la sessió del dia 1 de setembre, va acordar publicar novament còpia íntegra de la memòria explicativa de l'expedient d'expropiació amb les precisions i correccions adients.

Així, en complement de la publicació inicial de còpia íntegra de la memòria explicativa al Butlletí Oficial del Principat d'Andorra número 38, del 23 de juny de 2004 i de la notificació personal cursada pel Ministeri d'Ordenament Territorial a tots els propietaris afectats el mateix dia 23 de juny de 2004, la còpia íntegra de la memòria amb les precisions i correccions adients fou publicada novament al Butlletí Oficial del Principat d'Andorra número 57, del 9 de setembre de 2004, i fou notificada novament i personalment als propietaris afectats mitjançant carta del ministre d'Ordenament Territorial del mateix dia 9 de setembre de 2004.

De forma que, tant els propietaris afectats com els interessats, han pogut formular les observacions, al·legacions i impugnacions que han cregut convenients d'acord amb el que disposen els articles 10, 11 i 12 de la Llei d'expropiació, sense que s'hagi formulat cap al·legació sobre eventuals inobservances, errors o omissions de formalitats o requisits essencials del procediment.

Transcorregut el termini d'informació pública, el Govern tramet al Consell General totes les peces de l'expedient, incloses les observacions i les impugnacions rebudes, adjuntant a la tramesa el present Informe raonat d'acord amb el que disposa l'article 13 de la Llei d'expropiació.

II.- Antecedents, finalitat, objecte i abast de l'expedient d'expropiació iniciat pel Comú. Motius pels quals, al seu judici, el projecte mereix la declaració d'utilitat pública i resulta necessària l'ocupació dels terrenys compresos en el projecte. Les al·legacions, observacions i impugnacions rebudes dels afectats

1. Antecedents, finalitat, objecte i abast de l'expropiació, segons els documents tramesos al Govern pel Comú d'Escaldes-Engordany. La causa expropiandi.

a) D'acord amb l'article 9 de la Llei d'expropiació, el procediment expropiatori s'inicia amb la preparació per l'expropiant d'un expedient, en el que hi ha d'haver necessàriament una memòria explicativa fixant la finalitat, l'objecte i l'abast de l'expropiació i raonant els motius pels quals al seu judici: a) el projecte mereix la declaració d'utilitat pública; b) resulta necessària l'ocupació total o parcial dels béns compresos en el projecte. En l'expedient hi han de figurar els restants documents especificats en l'esmentat article.

L'expedient d'expropiació tramés pel cònsol major del Comú d'Escaldes-Engordany al Govern comprèn els documents a què fa referència l'article 9 de la Llei d'expropiació.

Concretament:

· La comunicació de data 8 de juny de 2004, adreçada al Ministeri d'Ordenament Territorial, concreta les superfícies de terreny a ocupar (parcel·la de terreny de 3,20 m2 propietat del Sr. Josep Vidal Escoll, i parcel·la de terreny de 32,20 m2 propietat del Sr. Josep Guillán González), i s'adjunten a la mateixa la memòria explicativa de l'expropiació (document núm. 1), els plànols de situació, general del traçat i d'ocupacions definitives, temporals i plusvàlues (document núm. 2), un dossier fotogràfic (document núm. 3) i l'estimació de les valoracions (document núm. 4).

· En la posterior comunicació de data 25 d'agost de 2004, el cònsol major completa la documentació aportada amb vuit documents, que al seu criteri abonen la pretensió d'expropiació: a) certificació acreditativa de l'acord del Comú acceptant la cessió del carrer (document núm. 1); b) certificació de l'acord del Ple del Comú acordant l'inici de l'expedient pel que fa a la superfície propietat del Sr. Josep Guillán González (document núm. 2); c) certificació de l'acord del Ple del Comú acordant incloure al mateix expedient la superfície de terreny propietat del Sr. Josep Vidal Escoll (document núm. 3); d) còpia del Decret núm. 209/90, de data 7 de juny de 1990 (document núm. 4); e) sentència del Tribunal Superior de Justícia núm. 01-18 (document núm. 5); f) normativa del Pla d'urbanisme aplicable a la zona (document núm. 6); g) informe de l'equip redactor del Pla d'ordenació i urbanisme parroquial d'Escaldes-Engordany en curs d'aprovació (document núm. 7); h) conveni entre el Comú i el Sr. Víctor Naudi Zamora (document núm. 8).

b) D'acord amb la memòria explicativa del Comú d'Escaldes-Engordany, el projecte mereix la declaració d'utilitat pública perquè es refereix a l'eixamplament del carrer públic de la urbanització dels Vilars, que ha de donar compliment a l'amplada del vial de 8 metres en tot el seu traçat que preveu el Decret del Comú núm. 209/90, complint l'amplada mínima establerta per la normativa vigent, millorant l'accés a tots els seus veïns, permetent que la regulació urbanística s'efectuï des d'aquest carrer a totes les futures edificacions de la zona, i millorant no solament els espais públics i el mateix carrer, sinó garantint també als veïns l'accés a tots els serveis.

D'altra banda, la memòria explicativa indica que el projecte s'adapta també a les previsions del Pla d'Ordenació i Urbanisme Parroquial (POUP) de la parròquia d'Escaldes-Engordany, en curs de redacció i en aquest moment en fase d'anàlisi de les al·legacions rebudes en període d'informació pública. En la unitat d'actuació corresponent (PE-06, carretera dels Vilars, part baixa) es preveu l'ordenació urbanística del sector i la regulació del vial, confirmant i mantenint l'amplada del carrer a vuit metres en tot el seu traçat (normes urbanístiques del Pla, pàg. 64).

La necessitat d'ocupació dels terrenys compresos en el projecte es redueix a la mínima indispensable per a l'eixampla del vial (3,20 m2 propietat del Sr. Josep Vidal Escoll i 33,20 m2 propietat del Sr. Josep Guillán González).

2. Procedència de l'expropiació

A criteri del Govern en el present expedient es donen els requisits necessaris perquè el Consell General declari la utilitat pública del projecte i la necessitat d'ocupació dels terrenys afectats d'acord amb les prescripcions de l'article 27 de la Constitució i dels articles 1.2, 7, 15 i 36 i següents de la Llei d'expropiació, per les consideracions fàctiques i legals que conflueixen en l'expedient i que seguidament es relacionen, i que com després es dirà (apartat 3 següent), no queden desvirtuades ni contradites eficaçment pels escrits d'al·legacions, observacions i impugnacions presentats pels propietaris afectats.

Concretament:

a) Cal tenir en compte que, front al supòsit del caràcter absolut del dret de propietat, l'article 27.1 de la Constitució del Principat d'Andorra recull la funció social com a limitació de la mateixa. De forma que el dret de propietat no és il·limitat i s'atorga al seu titular per a la satisfacció d'interessos dignes de protecció jurídica, que s'ha de combinar, com a funció social, amb les conveniències i necessitats de la comunitat mitjançant l'establiment de límits a les facultats del propietari i de deures a càrrec del mateix.

L'apartat 2 de l'article 27 de la Constitució citat, estableix que la privació dels béns i drets mitjançant expropiació només es pot fer per causa justificada d'utilitat pública, mitjançant la justa indemnització i d'acord amb el procediment establert per la llei. I aquest mateix requisit, encara que amb una expressió diferent, és el que també preveu l'article 1.2 de la Llei d'expropiació, quan determina que ningú pot ser expropiat si no és per causa d'interès públic i mitjançant una justa indemnització.

La noció d'interès públic que empra la Llei d'expropiació s'ha d'entendre com a sinònim d'utilitat pública, ja que aquesta és l'expressió que la mateixa Llei utilitza desprès en diversos articles (7.8 i 13, especialment) quan regula el procediment expropiatori i parla de la prèvia declaració d'utilitat pública com a requisit necessari per iniciar aquest procediment i atribueix l'apreciació al Consell General.

El concepte d'utilitat pública té una llarga tradició en l'àmbit administratiu i en el seu origen va ser utilitzat per referir-se especialment a la realització d'obres públiques, entenent-hi compreses totes aquelles realitzades per l'Estat o les col·lectivitats locals que tenien per objecte proporcionar usos o aprofitaments de benefici comú.

A partir d'aquest primer significat la noció d'utilitat pública desprès s'ha fet extensible a les necessitats que justifiquen una expropiació el beneficiari de la qual és un ens públic. Dins d'aquest marge, susceptible de consideració com d'utilitat pública es troben, clarament, les expropiacions necessàries per a l'eixamplament d'un carrer o vial públic, en la mesura que representen una actuació del poder públic comunal en exercici de les seves competències i, per definició, la seva destinació és l'ús per al públic en general.

I el carrer de la urbanització dels Vilars, part baixa, que connecta amb la carretera secundària 300, "Carretera dels Vilars", és de domini públic comunal, tant pels efectes derivats del Decret del Comú núm. 209/90, de data 7 de juny de 1990 (document núm. 4 de l'escrit del cònsol major de data 25 d'agost de 2004), com pel seu destí a l'ús públic des de la seva realització, que no ha estat contradit en cap de les al·legacions formulades, i també per l'acceptació formal que n'efectuà el Ple del Comú en la seva sessió del dia 6 de març de 2004 (document núm. 1 del calendat escrit del cònsol major). Sense perjudici de l'acceptació formal del Comú, també era públic el vial perquè, de ser considerat privat, a l'entrada del mateix hi hauria hagut d'haver un portell o tanca i un rètol visible amb la menció "pas particular" d'acord amb el que disposa l'article 54 de l'Ordenació general d'urbanisme i construcció d'Escaldes-Engordany; i a l'entrada del carrer, que connecta amb la C. S. 300, "Carretera dels Vilars", no hi ha cap portell o tanca en les condicions que l'article 54 de l'Ordinació imposa pels carrers, vials o passatges que els propietaris o promotors, prèvia reserva expressa al moment de presentar el projecte a l'aprovació, haguessin volgut conservar com a privats.

b) D'acord amb l'article 79 de la Constitució els comuns, com a òrgans de representació de les parròquies, són corporacions públiques que dins l'àmbit de les seves competències, exercides d'acord amb la Constitució, les lleis i la tradició, funcionen sota el principi d'autogovern, reconegut i garantit per la Constitució. Els comuns expressen els interessos de les parròquies, fixen i duen a terme les seves polítiques públiques en el seu àmbit territorial i gestionen i administren tots els béns de propietat parroquial, siguin de domini públic comunal o de domini privat o patrimonial.

Més concretament, l'article 1 de la Llei qualificada de delimitació de competències dels comuns de data 4 de novembre de 1993 (LQDCC) estableix que les parròquies són entitats políticoadministratives que integren l'estructura  territorial de l'Estat Andorrà i participen en la conformació de la política nacional per mitjà de les formes i institucions constitucionalment establertes, i que els seus interessos són expressats, gestionats i protegits pels comuns sota el principi d'autogovern.

Als efectes del que és objecte del present Informe cal tenir en compte que l'article 80 de la Constitució atribueix als comuns, dins del marc de l'autonomia administrativa i financera de què gaudeixen, competència en matèria d'urbanisme i vies públiques (apartats i) i j) de l'article 80); i la Llei qualificada de delimitació de competències dels comuns del 4 de novembre de 1993 (LQDCC) atribueix als comuns competència per a la definició de la política urbanística de la parròquia, dins el marc de la general de l'Estat, gestionant, fixant i aplicant els plans generals i parcials d'urbanització, les condicions d'edificabilitat i d'habitabilitat, les infraestructures viàries i de serveis i els equipaments col·lectius (article 4.1), i la construcció i millora de les vies públiques urbanes, carreteres secundàries, camins comunals i de muntanya, places, jardins, aparcaments i estacionaments.

Aquests referents de la Constitució i de la Llei qualificada de delimitació de competències dels comuns constitueixen, a criteri del Govern, autèntics títols competencials específics i adequats per a la declaració d'utilitat pública del projecte d'eixamplament del carrer públic de la urbanització situada a la partida d'Els Vilars, part baixa, que connecta amb la carretera secundària 300 (CS 300), "Carretera dels Vilars", adoptada també en virtut de les disposicions de l'article 33 del Codi de l'Administració del 29 de març de 1989, que estableix que tota autoritat, sense perjudici del poder discrecional de la tria de l'objecte i del moment de les seves decisions, ha d'exercir les seves competències.

c) A major abundament, d'acord amb l'article 67 de la Llei general d'ordenació del territori i urbanisme del 29 de desembre del 2000, són instruments d'ordenació dels comuns els plans d'ordenació i urbanisme parroquials; i segons l'article 72 de la mateixa Llei el pla d'ordenació i urbanisme parroquial ha de contenir, entre altres extrems, el traçat i característiques de la xarxa viària i les seves servituds (article 72.1.e). En aplicació del disposat per l'article 89 de la Llei, el comú de cada parròquia ha d'aprovar i publicar el Pla d'ordenació i urbanisme parroquial respectiu.

En compliment del disposat pels articles 95 i següents de la Llei general d'ordenació del territori i urbanisme, el Comú d'Escaldes-Engordany ha procedit a la redacció del Pla d'ordenació i urbanisme parroquial, l'ha posat a informació pública i, exhaurit el termini d'informació pública, les al·legacions, observacions i propostes presentades es troben actualment en estudi en quant a l'oportunitat i l'interès general que poden merèixer per a la pràctica de les eventuals esmenes que s'estimin pertinents (article 98 de la Llei general d'ordenació del territori i urbanisme).

En aquest sentit, el projecte d'eixampla del carrer públic de la urbanització és coherent amb les previsions del Pla d'ordenació i urbanisme parroquial pendent d'aprovació perquè:

· Segons la Normativa del Pla Urbanístic prevista a la zona, pàg. 64, article 129 PE 06 "Carretera dels Vilars, part baixa" (document núm. 6 de l'escrit del cònsol major de data 25 d'agost de 2004), l'ordenació urbanística del sector amb l'eixamplament i regularització del vial seguint les especificacions del decret núm. 209/90 del Comú d'Escaldes-Engordany, manté l'amplada de carrer a 8 m. en tot el traçat; suposa l'ordenació de les arquitectures més properes i la previsió d'un creixement respectuós amb l'entorn; i amb l'objecte de dotar de qualitat a l'espai urbà i garantir la continuïtat de vianants en sentit transversal, fonamentalment es preveu l'eixamplament de l'espai públic al voltant de la traça del Rec d'Engordany a la intersecció amb el torrent que baixa de la muntanya, donant continuïtat al camí tradicional que segueix la traça del Rec d'Engordany.

· L'Informe urbanístic sobre la zona "Carretera dels Vilars, part baixa" (PE-06) confeccionat en data 5 d'abril de 2004 per l'equip redactor del Pla General d'Urbanisme d'Escaldes-Engordany (document núm. 7 de l'escrit del cònsol major del 25 d'agost de 2004), es refereix a la Classificació i Normativa determinada pel Pla General d'Urbanisme de la Parròquia en l'esmentada zona segons plànol adjunt, i conclou que el Comú, a través del Pla General de la parròquia i amb la voluntat de poder afavorir una ordenació coherent de la zona, determina l'interès per desenvolupar en el Planejament derivat, un Pla d'ordenació sectorial que pugui determinar unes volumetries i una edificabilitat compensada entre tots els veïns de la zona inclosos en la unitat d'actuació, que faci millorar les volumetries i l'ocupació de cada propietari. Regulant els paràmetres volumètrics d'un Pla d'ordenació del Sector es pot assolir un benefici públic (traçat viari i espais de cessió) però també privat, resituant les edificacions futures i donant els volums adequats perquè ningú es pugui sentir perjudicat.

Per altra banda, segueix dient l'esmentat Informe de l'equip redactor del Pla, que dins de dit Pla d'Ordenació del Sector, el Comú determinarà les zones de cessió i confirmarà el traçat viari principal de la zona (de 8 metres d'amplada en tot el traçat), a fi que aquest millori l'accés a tots els veïns complint amb el Reglament d'urbanització del Govern, fent que la regulació urbanística s'efectuï des d'aquest carrer a totes les edificacions de la zona.

La conclusió del referit Informe de l'equip redactor del Pla diu, literalment: "En conclusió, amb l'aplicació del Pla d'Urbanisme en la zona determinada, tenint en consideració les diferents modificacions que puguin introduir les al·legacions presentades, i a través del Pla d'Ordenació Sectorial a realitzar després de l'aprovació del Pla General, es garantirà a tots els propietaris, tots els seus drets sobre les edificabilitats existents i potencials que es tenen abans del Pla, a través d'una volumetria equilibrada que millori els resultats arquitectònics de tots els particulars del sector, així com la millora dels espais públics de la zona, del carrer d'accés i de tots els serveis corresponents".

La petició de declaració d'utilitat pública i de necessitat d'ocupació dels terrenys afectats en què s'ha de singularitzar (3,20 m2 + 32,20 m2) plantejada pel Comú d'Escaldes-Engordany queda, doncs, a criteri del Govern, plenament justificada i raonada, havent-se posicionat el Comú a totes llums a favor de l'interès públic.

d) Finalment, d'acord amb l'article 71 del Reglament urbanístic aprovat pel Govern el 28 d'agost de 2002 i publicat al Butlletí Oficial del Principat d'Andorra núm. 71, del 19 de setembre del 2002, els comuns poden aprovar ordinacions de reforma interior, complementàries de les prescripcions establertes en les normes urbanístiques dels plans d'ordenació i urbanisme parroquial, destinades a regular les condicions a què queden sotmesos els programes i projectes de reforma urbana que duguin a terme els comuns en sòl urbà ja consolidat per tal d'executar actuacions relatives al sistema viari, estiguin o no previstes en el Pla d'ordenació i urbanisme parroquial. I segons l'article 77 del mateix Reglament, els programes de reforma interior, de protecció i de sanejament, són instruments d'actuació urbanística d'iniciativa pública, que elaboren, aproven i executen els comuns, bé per iniciativa pròpia, bé perquè així ho disposa el Pla d'ordenació i urbanisme parroquial.

Els programes comunals (article 77.2 del calendat Reglament), tenen per objecte dur a terme, en un àmbit parroquial determinat i en un període de temps concret, actuacions de reforma interior urbana, de protecció i de sanejament. D'acord amb l'article 80 quan, per a l'execució del Programa de reforma interior, de protecció o de sanejament, sigui necessària l'ocupació de terrenys privats que no siguin de cessió obligatòria i gratuïta, es posarà en marxa el procediment d'expropiació, tal com disposa l'article 125 de la Llei general d'ordenació del territori i urbanisme.

En aquests supòsits, juntament amb la iniciació del procediment d'aprovació del Programa, s'ha d'iniciar, simultàniament, l'expedient d'expropiació, que s'ha de tramitar de conformitat amb el que disposa la Llei d'expropiació forçosa, tal com s'ha fet en el present expedient d'expropiació iniciat pel Comú d'Escaldes-Engordany.

2. Les al·legacions, observacions i impugnacions rebudes:

Les al·legacions, observacions i impugnacions formulades pel Srs. Antoni Gili Moral, Josep Vidal Escoll i Josep Guillán González no desvirtuen en absolut les anteriors consideracions.

Concretament:

a) Les al·legacions del Sr. Antoni Gili Moral:

· L'al·legació referent al fet que el carrer de referència seria un carrer privat i no públic, queda contradita amb l'argumentació continguda en l'apartat II, 2, a), paràgraf final, d'aquest Informe. Considera el Govern que el carrer de la Urbanització dels Vilars, part baixa, que connecta amb la carretera secundària 300, "Carretera dels Vilars", és de domini públic comunal, tant pels efectes derivats del Decret del Comú núm. 209/90, de data 7 de juny de 1990, com pel seu destí a l'ús públic des de la seva realització, que no ha estat contradit en cap de les al·legacions formulades, per l'acceptació formal que n'efectuà el Ple del Comú en la seva sessió del dia 6 de març de 2004, i també perquè, de ser considerat privat, a l'entrada del vial hi hauria hagut d'haver un portell o tanca i un rètol visible amb la menció "pas particular" d'acord amb el que disposa l'article 54 de l'Ordenació general d'urbanisme i construcció d'Escaldes-Engordany; i a l'entrada del carrer, que connecta amb la CS 300, "Carretera dels Vilars", no hi ha cap portell o tanca en les condicions que l'article 54 de l'Ordinació imposa pels carrers, vials o passatges que els propietaris o promotors, prèvia reserva expressa al moment de presentar el projecte a l'aprovació, haguessin volgut conservar com a privats.

D'altra banda, llevat dels propietaris compareguts en aquest expedient, cap altre propietari ni interessat s'ha manifestat a favor de la propietat privada del referit carrer.

· Les al·legacions referents a la disconformitat amb els càlculs realitzats pel que fa a la plusvàlua i als beneficiats de l'expropiació "amb especial intensitat" no pot ésser presa en consideració en aquesta fase de l'expropiació, que per imperatiu legal es circumscriu a la declaració d'utilitat pública i de necessitat d'ocupació (capítol primer del títol II de la Llei d'expropiació), corresponent aquesta al·legació 
-eventualment- en la fase posterior d'execució de l'expropiació (capítol segon del mateix títol II de la Llei), en què s'han de fixar les indemnitzacions per expropiació i les eventuals plus-values que se'n derivin d'acord amb el títol V de la Llei, a la Comissió d'Expropiació en defecte d'acord entre les parts. Sense que sigui obstacle per aquesta evidència que el Comú d'Escaldes-Engordany hagi adjuntat ja al seu escrit del 8 de juny de 2004, una estimació d'aquells conceptes.

· L'al·legació referent al seu desacord en la qualificació del seu terreny com a sòl urbà consolidat o zona intermitja, no té cap rellevància en aquesta fase de l'expropiació, limitada a la declaració d'utilitat pública i la necessitat d'ocupació del seu terreny, amb independència de la qualificació urbanística que tinguin.

· I finalment, l'estranyesa que es manifesta en l'escrit d'al·legacions referent al fet que els propietaris dels Edificis Vilars I i Vilars II no hagin de fer front al pagament de cap plusvàlua deriva de l'aplicació de disposicions contingudes en el títol V de la Llei d'expropiació.

Concretament, l'article 37 de la Llei disposa que en els casos construcció, eixamplament o condicionament de carreteres, vials, places, jardins o parcs públics, tenen la condició d'interessats, a més de les persones indicades a l'article 10, tots els propietaris de béns immobles situats dins d'una zona delimitada per dues línies situades a 22 metres de profunditat a banda i banda dels nous límits d'edificació de la carretera, vial, plaça, jardí o parc que s'hagi de construir, eixamplar o condicionar, i paral·leles a aquells nous límits, malgrat que l'obra a realitzar no suposi l'ocupació ni total ni parcial de llurs finques. I en aquest sentit, l'apartat 2 de l'esmentat article 37 de la Llei estableix que la memòria i els plànols previstos a l'article 9 han de comprendre, a més a més, un estat separat i detallat d'aquestes finques no ocupables que, situades a banda i banda de la carretera, vial, plaça, jardí o parc, siguin edificables o estiguin edificades, i també un plànol de les esmentades finques amb la indicació expressa de no-ocupables.

I això és precisament el que ha fet el Comú d'Escaldes-Engordany en aplicació de la Llei d'expropiació, sense que es pugui pretendre aplicar plusvàlua als edificis Vilars I i Vilars II, ni a cap altre edifici que no es trobi situat a banda i banda, dins d'una zona de 22 metres de profunditat, dels nous límits d'edificació de la carretera i paral·leles a aquests nous límits.

I, per tant, no procedeix ni l'arxiu de l'expedient que l'interessat demana, ni és necessària l'expropiació de tot el carrer dels Vilars, que ja té el caràcter de públic. 

b) Les al·legacions del Sr. Josep Vidal Escoll:

D'acord amb el que s'ha exposat abans, la declaració de la utilitat pública del projecte d'eixamplament del carrer fa necessària l'ocupació d'un bocí de terreny d'una superfície de 3,20 m2 propietat del Sr. Josep Vidal Escoll.

· La reiterada al·legació que s'efectua en el sentit que la raó d'utilitat pública en què es fonamenta el Comú d'Escaldes-Engordany, no seria la veritable raó que hauria mogut el Comú a pronunciar-se, i que l'única i vertadera raó seria la voluntat del Comú d'Escaldes-Engordany d'impossibilitar el compliment de la sentència ferma de la Sala Administrativa del Tribunal Superior de Justícia 22-03, del 28 de maig de 2003, recaiguda en la causa administrativa AD-096-2/99, instada pels Srsr. Josep Vidal i Josep Guillán, i còpia de la qual s'adjunta a l'escrit d'al·legacions, no pot tenir cap incidència en el present expedient d'expropiació.

Doncs, amb independència del disposat per la calendada resolució judicial, la utilitat pública del projecte d'eixamplament del carrer a una amplada a tot el llarg del vial de vuit metres i la necessitat d'ocupació dels terrenys afectats queda plenament justificada segons l'apartat II d'aquest Informe raonat. Tot sense perjudici que l'interessat pugui fer valer en el marc del procediment administratiu de referència les consideracions que cregui d'aplicació.

· Totes les al·legacions referents al caràcter suposadament privat del carrer, i la manca d'utilitat pública del projecte, queden també contradites amb les consideracions fàctiques i legals que s'exposen en el mateix apartat II d'aquest Informe raonat. Havent-se d'afegir que la fixació per part del Comú de l'eix del carrer no constitueix un acte innocu 
-com es diu en l'al·legació- sinó un acte transcendent perquè no tindria sentit que el Comú hagués fixat l'eix i els límits d'edificació d'un carrer privat. L'acceptació del carrer per part del Comú no quedà subordinada a què es fessin unes infraestructures que no s'han fet, podent produir la sol·licitud dels interessats i el Decret 209/90 del Comú d'Escaldes-Engordany uns efectes distints dels que pretén el Sr. Josep Vidal, sense que es pugui qüestionar que el carrer de la urbanització dels Vilars, part baixa, que connecta amb la carretera secundària 300, "Carretera dels Vilars", sigui de domini públic comunal després de l'esmentat Decret, del seu destí continuat i permanent a l'ús públic des de la seva realització, de l'acceptació formal que n'efectuà el Ple del Comú en la seva sessió del dia 6 de març de 2004, i de la inexistència, a l'entrada del vial, de cap portell ni tanca ni de cap rètol visible amb la menció "pas particular" segons disposa l'article 54 de la vigent Ordenació general d'urbanisme i construcció d'Escaldes-Engordany.

· La pretensió d'inexistència d'actuacions en el carrer a mida que el Comú ha anat disposant dels terrenys queda desvirtuada amb el document de cessió gratuïta d'una porció de terreny de 6,56 m2 llindant amb el carrer signat el dia 26 de març del 2004 pel propietari Sr. Víctor Naudi Zamora (document núm. 8 de l'escrit del cònsol major del 25 d'agost de 2004), que és una bona prova de la possibilitat per als propietaris afectats d'arribar a un acord amb el Comú.

· Els plànols presentats no indueixen a error ni es presenta el carrer com si tingués una continuació amb una línia de punts suspensius indefinits, com diu l'escrit d'al·legacions, sinó que la línia de punts es refereix clarament a la continuació de l'espai públic al voltant de la traça del Rec d'Engordany procedent de l'altra banda de la carretera secundària dels Vilars (CS 300), com s'explica a la pàg. 64 de les Normes Urbanístiques del Pla (document núm. 6 aportat pel Comú).

· La justificació i el raonament de l'expropiació consta de forma suficient, succinta però concisa i clara, en la memòria d'expropiació del Comú d'Escaldes-Engordany, sense que es pugui pretendre que amb un document de tres pàgines no es pugui justificar l'expropiació, doncs la llargada dels escrits o dels documents no és sempre garantia del seu degut contingut ni d'un correcte raonament. Sense que es pugui reprotxar al Comú d'Escaldes-Engordany que hagi omès tota referència a la causa resolta per la sentència 22-03 del Tribunal Superior, perquè per a res afecta la mateixa a la petició de declaració d'utilitat pública del projecte ni al procediment expropiatori en curs, que com s'ha dit mereix, a criteri del Govern, la declaració d'utilitat pública i la necessitat d'ocupació del bocí i de la franja de terreny afectats. 

· No es pot recriminar al Comú que hi hagi multitud de carrers que segons l'afirmació genèrica de l'escrit del Sr. Josep Vidal no respectarien la normativa sobre l'amplada mínima de carrers, perquè sense perjudici de l'eventual existència d'aquests carrers que l'interessat pot indicar al Comú quan ho cregui convenient en aplicació de l'article 143 de la Llei general d'ordenació del territori i urbanisme (és pública l'acció per exigir el compliment de les disposicions urbanístiques i de l'edificació en general), l'art. 33 del Codi de l'Administració confereix a tota autoritat el poder discrecional de la tria de l'objecte i del moment de les seves decisions.

· L'al·legació que la mateixa utilitat pública es pugui obtenir sense expropiar, queda efectivament provada amb el document número 8 aportat pel Comú (Conveni de cessió gratuïta signat pel Comú amb Sr. Víctor Naudi Zamora després de les reunions i contactes haguts personalment amb l'interessat, que mai s'han negat pel cònsol major al Sr. Josep Vidal Escoll); però l'acord no ha estat possible amb els propietaris afectats que són objecte de l'expedient d'expropiació.

· Sobre l'al·legació referent a la manca de menció dels edificis d'ELAND a efectes de plusvàlua, es donen aquí per reproduïdes les consideracions referents a l'al·legació formulada en aquest mateix sentit pel Sr. Antoni Gili Moral contingudes en el paràgraf quart de l'apartat b) anterior, en el sentit que per imperatiu legal, en aplicació del disposat pels articles 36, 37 i següents de la Llei d'expropiació, no es pot aplicar plusvàlua als edificis Vilars I i Vilars II, ni a cap altre edifici que no es trobi situat a banda i banda, dins d'una zona de 22 metres de profunditat, dels nous límits d'edificació de la carretera i paral·leles a aquests nous límits.

L'exemple número 2, d'aplicació de l'article 39 de la Llei en cas d'eixampla d'un carrer o vial que figura com annex a la Llei d'expropiació, així com els quadres i el plànol 2 que s'hi adjunten, esvaeixen definitivament qualsevol dubte o controvèrsia que es pogués plantejar de la lletra de l'article 37 de la Llei.

· L'al·legació que el Sr. Josep Vidal Escoll hauria de pagar una quantitat fortíssima de diners, imposant-li una plusvàlua a pagar de centenars milions d'euros (sic) apareix, a la vista de l'expedient, totalment errònia i equivocada perquè d'acord amb l'estimació del quadre núm. 3, de resum d'indemnitzacions expropiatòries, presentat pel Comú d'Escaldes-Engordany amb la memòria d'expropiació, en resulta que la quantitat final a pagar pel Sr. Josep Vidal Escoll no seria pas de centenars de milions d'euros, afirmació que resulta totalment desmesurada, sinó de 15.935,17 euros després de ser-li aplicat el corresponent coeficient de plusvàlua previst a l'article 39.2 de la Llei d'expropiació.

A criteri del Govern, doncs, no es poden estimar les al·legacions i les peticions contingudes en l'escrit d'al·legacions del Sr. Josep Vidal, en el sentit que no s'ha de pronunciar la utilitat pública perquè no ho seria, puix de l'expedient d'expropiació en resulta justament tot el contrari.

c) Les al·legacions del Sr. Josep Guillán González:

La declaració de la utilitat pública del projecte d'eixamplament del carrer fa necessària l'ocupació d'una porció de terreny d'una superfície de 32,20 m2 propietat del Sr. Josep Guillán González.

Les al·legacions que presenta són substancialment les mateixes que les formulades pel Sr. Josep Vidal Escoll, i per aquesta raó es donen aquí per reproduïdes totes les consideracions que figuren en l'apartat anterior, referents a les al·legacions formulades per aquest propietari afectat.

Havent-se d'afegir:

· Que la Sala Administrativa del Tribunal Superior de Justícia ja es pronuncià sobre aquesta porció de terreny de forma allargada, llindant amb el carrer públic (document número 5 del Comú d'Escaldes-Engordany, aportat pel cònsol major en el seu escrit del 25 d'agost del 2004), mitjançant la sentència núm. 01-18, del 9 de març de 2001, recaiguda en la causa administrativa AD-035-1/2000, interposada pel Sr. Josep Guillán contra la decisió tàcita de refús del Comú d'Escaldes-Engordany contra la sol·licitud presentada el 29 de juliol de 1999, en el sentit que se l'autoritzés la reforma i l'ampliació de la vivenda unifamiliar de la que havia presentat l'avantprojecte.

El Tribunal Superior desestima el recurs formulat pel Sr. Josep Guillán, tot recordant (fonament de dret tercer) que el mur perimetral de la parcel·la envaeix el vial que porta a la Carretera dels Vilars, de manera que el projecte no respecta l'amplada mínima que preveu l'Ordinació, i establint que així ho indica, a més, l'informe del Comú en el sentit que allò que s'arribés a construir en la part que l'Ordinació reserva a vial públic s'hauria d'enderrocar el dia que calgui fer la cessió de la vialitat del Comú. El mur perimetral (i el terreny de 32,20 m2) a què es refereix la sentència és la franja de terreny propietat del Sr. Josep Guillán González objecte d'expropiació, i com és de veure en l'esmentada sentència del Tribunal Superior, aquesta franja de terreny ja estava afectada per a l'eixamplament del carrer, quedant pendent de fer-ne únicament la seva cessió voluntària, el que a diferència del Sr. Víctor Naudi Zamora no ha succeït i ha motivat la necessària tramitació d'aquest procediment d'expropiació.

Havent-se de recordar també a aquests efectes que tal com diu l'article 80 del Reglament urbanístic aprovat pel Govern el 28 d'agost del 2002, quan, per a l'execució del Programa de reforma interior, de protecció o de sanejament, sigui necessària l'ocupació de terrenys privats que no siguin de cessió obligatòria i gratuïta, es posarà en marxa el procediment d'expropiació, tal com disposa l'article 125 de la Llei general d'ordenació del territori i urbanisme. I en aquests supòsits, juntament amb la iniciació del procediment d'aprovació del Programa, s'ha d'iniciar, simultàniament, l'expedient d'expropiació, que s'ha de tramitar de conformitat amb el que disposa la Llei d'expropiació forçosa, tal com ho ha fet en el present cas el Comú d'Escaldes-Engordany.

· És incert que el Sr. Josep Guillán González hagi de pagar una quantitat fortíssima de diners, imposant-li una plusvàlua a pagar de centenars milions d'euros (sic), perquè d'acord amb l'estimació del quadre número 3 de resum d'indemnitzacions expropiatòries, presentat pel Comú d'Escaldes-Engordany amb la memòria d'expropiació, en resulta que en aquest cas la indemnització final és a favor del propietari afectat, el Sr. Josep Guillán González, que d'acord amb l'esmentat quadre hauria de percebre la quantitat final de 19.475,53 euros. 

III.- Correcció d'errors en la relació publicada. Manca de modificacions que el Govern considerés que s'han d'introduir en el projecte, en virtut de les observacions formulades pels interessats

a) L'error en què s'havia incorregut en la memòria explicativa de l'expropiació inicial en relació a les comunitats de propietaris dels blocs 1 i 2 del Conjunt Residencial Sant Romà, que en realitat no tenien comunitat en tractar-se d'edificacions tipus cases aparellades sense elements comuns, ja fou modificat d'acord amb el que disposa l'apartat 2 de l'article 10 de la Llei d'expropiació, publicant novament una còpia íntegra de la memòria explicativa amb les precisions i/o correccions adients al Butlletí Oficial del Principat d'Andorra núm. 57, del 9 de setembre de 2004.

D'acord amb l'article 12 de la Llei d'expropiació es cursà una nova notificació personal a tots els propietaris afectats, substituint les referències a les inexistents comunitats de propietaris dels blocs 1 i 2 del Conjunt Residencial Sant Romà pels noms dels propietaris dels xalets, Sr. Joan Guiu Sans i Sr. Ricard Jiménez Coloma. La memòria explicativa de l'expropiació quedà modificada substituint les inexistents comunitats de propietaris per aquestes dues persones, com a propietaris afectats, i per les persones que resultessin ser propietàries de les edificacions del Conjunt Residencial Sant Romà afectades.

b) D'altra banda, el Govern creu que no s'ha d'introduir cap modificació al projecte en virtut de les observacions formulades pels interessats.

IV.- Proposta del Govern al Consell General en compliment del que disposa l'article 13 de la Llei d'expropiació. Aprovació de la declaració d'utilitat pública i de la necessitat d'ocupació dels terrenys afectats

Per tot l'exposat, examinat l'expedient d'expropiació establert pel Comú d'Escaldes-Engordany en el seu conjunt, les al·legacions i les observacions dels interessats i les impugnacions rebudes durant els terminis d'informació pública, i en compliment del que disposa l'article 13 de la Llei d'expropiació, el Govern:

(a) Proposa al Consell General la declaració d'utilitat pública del projecte d'eixamplament del carrer de domini públic comunal de la urbanització situada a la partida d'Els Vilars, part baixa, d'Escaldes-Engordany, que connecta amb la carretera secundària 300, "Carretera dels Vilars", i la necessitat d'ocupació definitiva del bocí de terreny de 3,20 m2 propietat del Sr. Josep Vidal Escoll i de la franja de terreny de 32,20 m2 propietat del Sr. Josep Guillán González d'acord amb els plànols adjunts a la memòria explicativa de l'expedient d'expropiació, amb les zones d'ocupació temporal indicades en els mateixos plànols adjunts a la memòria explicativa de l'expropiació.

b) D'acord amb el disposat pels articles 10 i 37 de la Llei d'expropiació, tenen la condició d'interessats els propietaris que figuren a la memòria explicativa de l'expedient d'expropiació publicada al Butlletí Oficial del Principat d'Andorra núm. 38, del 23 de juny de 2004, amb les precisions i correccions que figuren a l'acord del Govern del dia 1 de setembre de 2004, publicat al Butlletí Oficial del Principat d'Andorra núm. 57, del 9 de setembre de 2004 juntament amb una nova còpia íntegra de la memòria explicativa de l'expedient d'expropiació.

V.- Declaració de la utilitat pública de l'obra projectada i de la necessitat d'ocupació segons els articles 7 i 15 de la Llei d'expropiació

Per tot l'exposat el Govern demana a la Sindicatura que tingui per emès amb caràcter favorable l'informe raonat del Govern a què fa referència l'article 13 de la Llei d'expropiació, i en els seus mèrits i d'acord amb els articles 7 i 15 de la Llei d'expropiació, prèvia comprovació del compliment de les formalitats i dels requisits establerts, sotmeti l'expedient al Ple, en la primera sessió que se celebri, amb la proposta d'adopció del següent,
Acord
Declarar la utilitat pública del projecte d'eixamplament del carrer de domini públic comunal de la urbanització situada a la partida d'Els Vilars, part baixa, d'Escaldes-Engordany, que connecta amb la carretera secundària 300, "Carretera dels Vilars", i la necessitat d'ocupació del bocí de terreny de 3,20 m2 propietat del Sr. Josep Vidal Escoll i de la franja de terreny de 32,20 m2 propietat del Sr. Josep Guillán González, en la forma i condicions que resulten de l'expedient d'expropiació i de l'Informe raonat del Govern del 8 de novembre de 2004.

Andorra la Vella, el vuit de novembre de dos mil quatre.

Butlletí del Consell General
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